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Narkotyki – to potocznie określenie niektórych substancji psychotropowych. Ze względu na potoczność tego słowa, różnice kulturowe, poglądy poszczególnych osób, stan prawny itp. nie ma jednoznacznej definicji, ale zwykle obejmuje ona wszystkie substancje psychotropowe, które aktualnie są nielegalne.
Dopalacze – grupa różnych substancji lub ich mieszanek o rzekomym bądź faktycznym działaniu psychoaktywnym, nie znajdujących się na liście substancji kontrolowanych przepisami ustawy o przeciwdziałaniu narkomanii.

Narkomania – oznacza nadużywanie środków psychoaktywnych, potocznie – narkotyków. Są to substancje naturalne lub syntetyczne, które wprowadzone w określonej dawce do organizmu ludzkiego, oddziałują na ośrodkowy układ nerwowy, powodując między innymi zmiany świadomości, percepcji, nastroju. Narkomania od lat stanowi problem o zasięgu globalnym. Ogranicza rozwój gospodarczy krajów biednych, angażuje nieproporcjonalnie duże nakłady finansowe związane z przeciwdziałaniem narkomanii w krajach najbogatszych.  Konsumenci narkotyków (uzależnieni, użytkownicy problemowi i eksperymentujący) charakteryzują się wysokim ryzykiem zgonu, nieadekwatnym niejednokrotnie do wieku. Narkomania wiąże się z problemami społecznymi takimi jak: ubóstwo, bezrobocie, prostytucja, przemoc, przestępczość, bezdomność oraz inne uzależnienia (hazard, alkoholizm).
Szczególnie dzieci i młodzież sięgają po narkotyk ze zwykłej ciekawości, dla „szpanu” lub po to, by zaistnieć w grupie.

Ryzyko zgonów wśród narkomanów jest kilkakrotnie wyższe niż w porównywalnej wiekowo populacji generalnej. Narkomania powstaje na skutek zanikania tradycyjnych więzi społecznych, rodzinnych oraz osłabienia funkcji wychowawczej rodziny i szkoły. Pieniądze z narkobiznesu odgrywają coraz poważniejszą rolę w międzynarodowym obrocie finansowym. Dla odwrócenia obecnego trendu potrzebna jest mobilizacja całego społeczeństwa, oparta na pełnym konsensusie co do celu, jaki chcemy osiągnąć.

Dopalacze – panuje pogląd, iż najczęstsze nałogi młodych ludzi to palenie papierosów, picie alkoholu czy zażywanie narkotyków. Ignorowane do tej pory było inne groźne zjawisko, coraz bardziej powszechne wśród uczniów, a mianowicie stosowanie różnego rodzaju dopalaczy. Zwraca się na nie uwagę jedynie w momencie, kiedy osiągają największą skalę, a więc podczas sesji egzaminacyjnych czy matur. Problem polega na tym, iż większość substancji nadużywanych wówczas przez młodzież jest całkowicie legalna i można je dostać niemal w każdej aptece. Młodych ludzi stających przed koniecznością intensywnej nauki kuszą ich natychmiastowe efekty, pozwalające na dłuższą, szybszą naukę.
Możliwość uzależnienia od nich oraz zagrożenia dla zdrowia płynące z ich używania są przez zainteresowanych traktowane w sposób lekki i nieodpowiedzialny. Wykorzystywane niezgodnie z prawidłowym zastosowaniem preparaty traktowane są przez młodzież po prostu jako tańsza alternatywa dla klasycznych narkotyków. Największym zainteresowaniem cieszą się wśród nich tabletki, pastylki do rozpuszczania oraz inne specyfiki, mające w składzie duże dawki m. in. kofeiny, magnezu czy ginko biloba. Takim preparatem jest  np. specyfik w tabletkach, sprzedawany pod nazwą „Sesja”. Magnez w nim zawarty poprawia pamięć, kofeina niweluje oznaki zmęczenia. Popularne są też preparaty z lecytyną, która poprawia krążenie krwi i dotlenia organizm, przez co podnosi sprawność intelektualną.
Mechanizm działa takich preparatów jest prosty, gdy dana osoba łatwo, za pomocą chemii poprawia sobie samopoczucie, to istnieje duże prawdopodobieństwo, że będzie do tego ponownie dążyła. To już prosta droga do uzależnienia, tym bardziej, że odstawienie określonego środka powoduje spadek dobrego samopoczucia, a niekiedy nawet depresję.
W następstwie po stosowaniu dopalaczy, podobnie jak po zażywaniu narkotyków, przychodzi dołek psychiczny, mogą pojawić się stany lękowe, a nawet tzw. głód narkotyczny, które czasami mogą nawet skutkować próbami samobójczymi.

Najważniejsze zadania Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Słubice na 2013 rok. 
1) Zwiększanie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych i osób zagrożonych uzależnieniem;

2) Udzielanie rodzinom, w których występują problemy narkomanii, pomocy psychospołecznej i prawnej;
3) Prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej, edukacyjnej oraz szkoleniowej w zakresie rozwiązywania problemów narkomanii, w szczególności dla dzieci i młodzieży.
4) Wspomaganie działań instytucji, organizacji pozarządowych i osób fizycznych, służących rozwiązywaniu problemów narkomanii;
Cele Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii

Celem głównym GPPN na rok 2013 jest zapobieganie i ograniczanie używania narkotyków i innych środków psychoaktywnych przez mieszkańców Gminy Słubice, a co za tym idzie spadek liczby młodych osób sięgających po narkotyki.

Cele szczegółowe:

1. Poszerzenie oferty spędzania czasu wolnego przez młodzież i dorosłych;

2. Wzmocnienie więzi rodzinnych;

3. Wdrożenie nowoczesnych form profilaktyki kierowanej w szczególności do dzieci i młodzieży;

4. Monitorowanie problemu narkotykowego na terenie gminy.

Sposoby realizacji celów Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomani.
1. Poszerzenie oferty spędzania czasu wolnego przez młodzież i dorosłych.

Cel będzie realizowany poprzez prowadzenie ;profilaktycznej działalności informacyjnej, edukacyjnej.

Planowane działania:

· wspieranie dzieci i młodzież w zakresie zagospodarowania czasu wolnego poprzez dofinansowanie zajęć pozalekcyjnych,

· współpraca z instytucjami i stowarzyszeniami realizującymi swe zadania związane z profilaktyką i rozwiązywaniem problemów uzależnień.

2. Wzmocnienie więzi rodzinnych.
Cel będzie realizowany poprzez udzielanie rodzinom, w których występują problemy narkomanii, pomocy psychospołecznej i prawnej, pomoc społeczną osobom uzależnionym i rodzinom osób uzależnionych dotkniętych ubóstwem i wykluczeniem społecznym i integrowanie ze środowiskiem lokalnym tych osób, zwiększanie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych i osób zagrożonych uzależnieniem.
Planowane działania:

· Udzielanie porad w punkcie konsultacyjnym osobom i rodzinom z problemem narkotykowym,

· Zakup i dystrybucja materiałów informacyjno – edukacyjnych – prowadzenie edukacji publicznej.
3. Wdrożenie nowoczesnych form profilaktyki kierowanej w szczególności do dzieci i młodzieży.

Cel będzie realizowany poprzez prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej, edukacyjnej oraz  szkoleniowej w zakresie rozwiązywania problemów narkomanii, w szczególności dla dzieci i młodzieży.
Planowane działania:

· Opracowanie i wdrożenie lokalnego programu profilaktycznego dla grup ryzyka, przede wszystkim uczniów gimnazjum. 
· Wypracowanie działań zmierzających do ograniczenia zjawiska zażywania narkotyków przez młodzież.
4. Monitorowanie problemu narkotykowego na terenie gminy.

Planowane działania:

· Przeprowadzanie badań, ankiet monitorujących problem narkotyków w gminie,
· Monitorowanie sytuacji związanej z nowymi substancjami    psychoaktywnymi,

· Zbieranie danych od instytucji działających na terenie gminy z zakresu narkomanii.

Źródła finansowania Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii.
Środki finansowe na realizację Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii będą pochodziły z budżetu Gminy Słubice z wpływów pochodzących z opłat za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych.
Plan finansowy – 1 000,00 zł
1. Zakup materiałów informacyjno – edukacyjnych - 200,00 zł 
2. Wykonanie badań(ankiet) monitorujących problem 
narkotyków w gminie – 400,00 zł

3. Organizacja czasu wolnego dzieci i młodzieży
 (zajęcia pozalekcyjne) – 400,00 zł.
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