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I.  OPIS TECHNICZNY

Projekt techniczny sieci wodociągowej wraz z przyłączem do budynku mieszkalnego na działce zagrodowej nr 154 w Juliszew, gmina Słubice.

1. Podstawa opracowania:

· zlecenie inwestora,

· warunki techniczne określone przez gminę Słubice,

· decyzja o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego,

· decyzja środowiskowa,

· uzgodnienie ZUD,

· uzgodnienie Wojewódzki Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych,

· mapa do celów projektowych.

2. Cel i zakres opracowania.

Celem opracowania jest techniczne rozwiązanie podłączenia wodociągowego  budynku mieszkalnego do projektowanego uzbrojenia. Niniejsza dokumentacja przedstawia rozwiązanie sieci i przyłącza – wodociągowego od istniejącego uzbrojenia do budynku.

3. Odcinek sieci wodociągowej.
Źródłem zasilania będzie istniejąca sieć wodociągowa Ø 90 mm PVC                   (włączenie w istn. sieć dz. nr 128/1). Projektowany odcinek będzie stanowić przedłużenie istniejącej sieci (zasuwa odcinająca DN 90 firmy AVK, HAWLE). 

Został on zaprojektowany z rur Ø 90 mm PCV wodociągowych, ciśnieniowych, kielichowych, łączonych na uszczelki.

Łączna długość sieci to 813,0 m. Projektowana sieć będzie przebiegać wzdłuż drogi gminnej nr 130 (wraz z podejście pod hydrant).

Na działce nr 154 na wypadek pożaru przewidziano zamontowanie  nadziemnego hydrantu żeliwnego H4 DN 90. Na odejściu do hydrantu zaprojektowano zasuwę odcinającą DN 90 (np. Firmy AVK lub HAWLE). Odcinek sieci zakończyć zaślepką Ø 90 mm PVC.

Rury Ø 110 PCV i armatura zastosowane do budowy wodociągu muszą posiadać opinię Państwowego Zakładu Higieny, stwierdzającą że nie pogarszają jakości wody, odpowiadać Polskim Normom lub posiadać aprobatę techniczną                 o dopuszczeniu wyrobu do stosowania.
Głębokość posadowienia rurociągu, poniżej poziomu terenu, zapewniające minimalne przykrycie 1,6 m powyżej wierzchu rury. Przy zagłębieniu mniejszym od przewidywanego należy stosować izolację termiczną z materiałów porowatych (żużel) w postaci dodatkowej 40 cm opsypki zabezpieczonej warstwą papy izolacyjnej przed zawilgoceniem od opadów atmosferycznych.

4. Przyłącze wodociągowe.
Włączenie do projektowanego odcinka wodociągu wykonanego z rur PVC projektuje się za pomocą opaski z nawiertką i zasuwy odcinającej wraz                 z obudową, skrzynką uliczną i tabliczką inf.(armatura odcinająca bezdławicowa). Przyłącze wykonać z rur PE – HD/polipropylen wysokiej gęstości/.           

Rury Ø 40 PE i armatura zastosowane do budowy przyłącza muszą posiadać opinię Państwowego Zakładu Higieny, stwierdzającą że nie pogarszają jakości wody, odpowiadać Polskim Normom lub posiadać aprobatę techniczną                o dopuszczeniu wyrobu do stosowania. 

Do wykonania przyłącza zastosować armaturę firmy AKWA, lub armaturę analogiczną firmy HAWLE lub AVK.

Trasę projektowanego przyłącza wodociągowego pokazano na planie sytuacyjnym. Głębokość posadowienia rurociągu, poniżej poziomu terenu, zapewniające minimalne przykrycie 1,6 m powyżej wierzchu rury. Przy nie zachowaniu żądanej głębokości rury należy przykryć 40 cm warstwą żużlu, okrytą papą w celu zmniejszenia zawilgocenia.
Po ułożeniu rur na podłożu piaskowym należy przeprowadzić próbę ciśnieniową (p=1,0 Mpa). Po pozytywnym wyniku próby należy dokonać zasypki piaskiem (30cm warstwa) ponad powierzchnię rury. Pozostałą część wykopu należy zasypać gruntem rodzimym. Wzdłuż przyłącza ułożyć taśmę  sygnalizacyjną       z wkładką metalową na głębokości 40 cm poniżej rzędnej terenu. 

Trzpień obudowy zasuwy zamontować w położeniu pionowym i oznaczyć tabliczką z domiarami. 

Zestaw do montażu wodomierza wraz z zaworem zwrotnym zamontować bezpośrednio w miejscu wejścia przewodu do budynku - w wydzielonym pomieszczeniu (wodomierz o przekroju Ø20, zaw. odcinający przed wodomierzem o przekroju Ø25, zaw. zwrotny antyskażeniowy, zawór odcinający jako zawór główny z kurkiem spustowym) 0,50 mb od ściany zewnętrznej budynku i 0,40 mb od posadzki. Po zakończeniu prac, przyłącze należy poddać dezynfekcji i przepłukać wodą sieciową. Wodomierz montuje dostawca wody (zaprojektowano wodomierz skrzydełkowy d=20, q= 2,5 m3/h).
Wodomierz należy zlokalizować w pomieszczeniu technicznym.

5. Kolizja z istniejącym uzbrojeniem.
     Kolizja z rowem melioracyjnym

Przejście projektowanego wodociągu pod rowem melioracyjnym wg załączonej informacji z Wojewódzkiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych                  w Warszawie (wg załącznika).

6. Roboty ziemne.

Wykopy należy wykonać mechanicznie a w miejscu włączenia do istniejącej sieci i w miejscach kolizji ręcznie (Opinia Uzgodnienia Dokumentacji Projektowej). W terenie niezabudowanym prowadzić wykopy szerokoprzestrzenne o ścianach skarpowych pochylonych (stopień nachylenia  1: 1,5), przy budynkach prowadzić wykopy wąskoprzestrzenne z umocnieniem ścian wykopu przez odeskowanie i rozparcie. Przejście pod rowem melioracyjnym metodą przewiertu sterowanego w rurze osłonowej lub metoda bagrowniczą. Wykopy należy prawidłowo zabezpieczyć i oznakować zgodnie z obowiązującymi przepisami BHP. Należy zapewnić minimalne przykrycie przewodu 1,6 m. Po wykonaniu robót należy teren doprowadzić do stanu pierwotnego.
7. Montaż przewodów wodociągowych.   

Stosować materiały posiadające aprobaty i dopuszczenia do stosowania. Montaż przewodów wodociągowych należy wykonać w temp. powyżej 0 oC. Miejsca połączeń rur z armaturą oraz odcinków rur należy zostawić nie zasypane do próby szczelności. Wykonany wodociąg należy zinwentaryzować przez uprawnionego geodetę. 

8. Próba szczelności, dezynfekcja i płukanie sieci.

Przygotowany odcinek rurociągu poddać próbie na szczelność pod ciśnieniem    1,0 MPA. Jeżeli w ciągu 30 min. nie nastąpi spadek ciśnienia, to badany odcinek uważa się za szczelny. Następnie należy przeprowadzić płukanie i dezynfekcję sieci. Płukanie przeprowadzić przy prędkości powyżej 1,0 m/s (następuje wypłukanie zanieczyszczeń mechanicznych). Po płukaniu wodociąg dezynfekować roztworem chloru wapnia w ilości 10mg/dm3 lub 3% rozt. Podchlorynu sodu w stężeniu 1 dm3/0,5 m3 przez 24 godziny. Po dezynfekcji         i ponownym płukaniu  przeprowadzić badania fizyko – chemiczne                        i bakteriologiczne wody. Po pozytywnym wyniku analiz wody dokonanych przez stację sanitarno-epidemiologiczną rurociąg może być przyjęty do eksploatacji.

9. Oznakowanie sieci i przyłączy.

W celu usprawnienia i ułatwienia eksploatacji całości uzbrojenia wodociągu należy oznakować zgodnie z PN-86-B/09700.

Zasuwy oznakować tabliczkami umieszczonymi na słupkach stalowych,                   na budynkach lub trwałych ogrodzeniach.

10.  Zabezpieczenie ruchu

Miejsce wykonania robót ziemnych i montażowych należy zabezpieczyć zgodnie z Dz. U. Nr 53 z dnia 02.12.1961 r poprzez odpowiednie oznakowanie, ustawienie barier i oświetlenia na okres nocy. 

11.  Warunki odbioru.

Prace powinny być wykonane przez uprawnionego wykonawcę.

ROBOTY BUDOWLANO-MONTAŻOWE PROWADZIĆ ZGODNIE Z WARUNKAMI TECHNICZNYMI WYKONANIA I ODBIORU ROBÓT BUDOWLANO-MONTAŻOWYCH TOM 2 INSTALACJE SANITARNE 

I PRZEMYSŁOWE A TAKŻE WARUNKAMI TECHNICZNYMI WYKONANIA I ODBIORU RUROCIĄGÓW Z TWORZYW SZTUCZNYCH.
12.  Zestawienie materiałów:
· rura wodociągowa ciśnieniowa PVC Ø 90 – 813,0 mb,  

· rura wodociągowa ciśnieniowa PE Ø40 – 20,0 mb,

· zasuwa odcinająca (sieć) DN 80 – 1 szt, 

· rura osłonowa Ø200 dl. 8,0 m – 1szt,

· zaprawa cementowa,

· taśma oznacznikowo – lokalizacyjna,

· trójnik kielichowy z PVC Ø90/90 – 1 szt,

· hydrant nadziemny typu H4 DN 90 –  1 szt,
· zasuwa odcinająca (hydrant) DN 90 – 1 szt,
· skrzynka żeliwna do hydrantów fig. 856 – 1 szt,

· kolano kołnierzowe ze stopką N pod hydrant – 1 szt,

· nawiertka samonawiercająca NCS  Ø 90 – 1 szt,

· zasuwa DN 40 –  1 szt,

· obudowa zasuwy –  1 szt,

· skrzynka żeliwna fig. 857 –  1 szt,
· złączki typu ISO,  - kształtki,
zestaw do montażu wodomierza (wodomierz Ø20, wyd.3m3/h – prod. Metron Toruń, zaw. odcinający Ø25, zaw. zwrotny antyskażeniowy, zaw. odcinający              z kurkiem spustowym) – 1 zes.

Charakterystyka ekologiczna

1.  Projektowana rozbudowa sieci wodociągowej wraz z przyłączem ma pokryć zapotrzebowanie w wodę zabudowania na dz. nr 154 w  Juliszewie, gm. Słubice. 

Sieć wodociągowa ( 90 PCV, o długości 813,0 m  wraz z  przyłączem PE ( 40                o długości 20,0 m.

Projektowany wodociąg przebiegał będzie działkami nr: 128/1, 149, 150, 214, 151 do dz. 154 (działki zagrodowe), wzdłuż drogi gminnej. Przyłącze do działki zagrodowej.- obszar o funkcji zabudowy zagrodowej.

2.  Projektowane przedsięwzięcie jest inwestycją liniową podziemną, usytuowana w pasie terenu oznaczonego na załączonej mapie. Nie ma wycinki drzew.  

3. Wodociąg ( 90 wykonany będzie z rur wodociągowych PVC PN 10 SDR 11 kielichowych łączonych za pomocą uszczelek. Projektowana sieć ułożona będzie na podsypce piaskowej grubości 15 cm i zasypana piaskiem do wysokości 40 cm ponad wierzch rury, a dopiero potem gruntem rodzinnym.

4.  Nie przewiduje się wariantowania przedsięwzięcia.

5.  Woda wykorzystana będzie jedynie do wykonania próby ciśnieniowej (ilość wody stanowić będzie objętość zamontowanych rurociągów). Po próbie woda zostanie wypompowana z wodociągu i przewieziona do oczyszczalni ścieków        w Słubicach.

Przewiduje się dowóz piasku na miejsce budowy do zasypki wykopów.

Paliwa stosowane będą przy transporcie rur, przy kopaniu i zasypywaniu wykopów.

Energia elektryczna tylko dla potrzeb zasilania placu budowy i oświetlenia nocą nie zasypanych wykopów.

Do budowy wodociągu wraz z przyłączami nie stosuje się materiałów toksycznych lub stanowiących zagrożenie dla zdrowia i ludzi.

Małe ilości spalin przy pracy koparki, spycharki i samochodów podczas transportu..

Pozostała ziemia po wykopach będzie wywieziona na działki gminne.

6. Realizacja inwestycji pozwoli na podwyższenie standardu życia mieszkańców                      i zwiększania atrakcyjności inwestowania na terenach zwodociągowanych. Wyeliminuje pobór wody dla celów bytowo – gospodarczych ze studni kopanych, w których jakość wody uzależniona jest od warunków gruntowo – wodnych. 

Materiały zastosowane do budowy wodociągu wraz z przyłączami są nietoksyczne, czyli takie, które nie stanowią zagrożenia dla zdrowia ludzi i środowiska.

Budynki mieszkalne na w/w działkach będą zaopatrzone w szczelne zbiorniki ścieków.

7. Powstające odpady powstałe w trakcie budowy to głównie pył i kurz powstający przy wykonywaniu wykopów pod wodociąg. Uciążliwość ta będzie tylko w czasie budowy.

8.   Nie ma negatywnego oddziaływania na środowisko.

9. Teren inwestycji położony jest na terenie Nadwiślańskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu.

