  Protokół Nr 16.2016

z XVI Sesji Rady Gminy Słubice

odbytej w dniu 26 kwietnia 2016 r.


Obrady XVI Sesji Rady Gminy Słubice odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Słubice w godz. 1000 – 1240. Obrady prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy - Pani Katarzyna Monika Milczarek.

Stan Rady – 15 osób.

Obecnych 15 – tj. 100%, po pkt. 8 obrad pan radny Piotr Ziółkowski opuścił zebranie. Obecnych 14 –tj. 93,3%.
W Sesji udział wzięli:

1. Pan Krzysztof Dylicki 

– wójt gminy, 

2. Pani Barbara Kamińska 
– sekretarz gminy,

3. Pani Henryka Bednarek
– skarbnik gminy,
4. Pan Piotr Donarski 

– komendant komisariatu Policji w Gąbinie
5. Pan Grzegorz Ambroziak
– delegat do Mazowieckiej Izby Rolniczej,

6. Pan Dariusz Nowicki

– delegat do Mazowieckiej Izby Rolniczej.
7. Radni wg załączonej listy obecności,

8. Sołtysi wg załączonej listy obecności.

Do pkt.1


Pani Katarzyna Monika Milczarek – przewodnicząca Rady Gminy otworzyła obrady XVI Sesji Rady Gminy, powitała serdecznie wszystkie panie i panów radnych, panie i panów sołtysów, zaproszonych gości, wójta, skarbnik, sekretarz gminy a następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w Sesji uczestniczy 15 Radnych, co oznacza, że Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały. 

Do pkt.2

Przewodnicząca obrad zaproponowała oddanie głosu panu Piotrowi Donarskiemu na początku obrad. Innych uwag ani zapytań nie zgłoszono. Porządek obrad po zmianach został poddany pod głosowanie. W wyniku jawnego głosowania Rada jednogłośnie przyjęła proponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od dnia 18 marca 2016 r. do 25 kwietnia 2016 r.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Ocena stanu bezpieczeństwa publicznego i przeciwpożarowego w gminie.

6. Ocena zasobów pomocy społecznej.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice na lata 2016-2024,

b) zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2016.

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

9. Przyjęcie protokołu z XV Sesji Rady Gminy.

10. Sprawy różne.

11. Zakończenie obrad.

Następnie przewodnicząca obrad poprosiła o zebranie głosu przez gościa sesji,

pana Piotra Donarskiego w sprawach, które są związane z bezpieczeństwem gminy. Pan komendant przedstawił zebranym informację o stanie bezpieczeństwa publicznego na terenie Gminy Słubice w roku 2015 (materiał w załączeniu).

Pan wójt w swojej wypowiedzi podkreślił świetną współpracę samorządu z policją. Mieliśmy problemy na terenie szkoły, które zgłaszałem bezpośrednio do pana komendanta, a jego reakcja była natychmiastowa za co dziękuję. W pewien sposób ograniczyło to niepożądane zachowania. Są miejsca, w których młodzież się notorycznie spotyka więc mam nadzieję, że w przyszłości interwencje policji będą skuteczne.
Pan radny Mariusz Bartos zapytał czy na terenie naszej gminy odnotowano oszustwa metodą „na wnuczka” lub „na policjanta” oraz co zrobić gdy natarczywie oferowana jest biżuteria przez osoby pochodzenia Romskiego?

Pan komendant odpowiedział, że oszustwa na terenie gminy to były typowe oszustwa na platformie zakupowej Allegro, a nie metodą „na wnuczka”, „policjanta”, czy „oficera CBŚ”. Co do osób twierdzących, że sprzedają one złoto w okazyjnej cenie zwykle są to osoby pochodzenia bułgarskiego, armeńskiego i sprzedają oni tombak. Jeśli zauważycie takie osoby to proszę o zgłoszenie tego faktu na numer 997 albo 112 to natychmiast zostanie tam wysłany patrol. Nie ma co łaszczyć się na tzw. okazje, bo w mieście było już dużo takich oszustw.
Pan radny Jacek Domżałowicz poprosił o oznakowanie parkingu przy sklepie „GS” – parking jest równoległy, a wszyscy parkują prostopadle, co ogranicza widoczność na skrzyżowaniu.
Pan komendant odpowiedział, że od maja na terenie gminy Słubice będą zintensyfikowane patrole policji z Płocka w różnych godzinach, różnych dniach. Poproszę patrole o skontrolowanie stanu oznakowania drogowego i jeśli oni stwierdzą że jest nieprawidłowe lub zagraża bezpieczeństwu to napiszemy wniosek do zarządu dróg o zmianę oznakowania.

Pan Stanisław Szymański – sołtys sołectwa Alfonsów zapytał czy będzie posterunek policji w gminie?

Pan komendant odpowiedział, że na to pytanie nie może odpowiedzieć, bo on o tym nie decyduje i nie wie nic na ten temat.

Pani radna Krystyna Wojtalewicz zaapelowała do pana komendanta o zwrócenie uwagi na rowerzystów, którzy często jeżdżą bez kamizelek i są niewidoczni wieczorem na jezdni.
Pan komendant odpowiedział, że przekaże policjantom te informacje. Jednak należy pamiętać, że policjanci nie mogą w nieskończoność pouczać. Nie mogą mieć więcej niż ileś procent pouczeń – w przypadkach złamania prawa będą musieli zastosować postępowanie mandatowe.
Pani Katarzyna Milczarek – przewodnicząca obrad podsumowując powiedziała, że policjanci są bardzo widoczni na terenie gminy. Radni prosili o to w ubiegłych latach i na poprzednich spotkaniach. Może niektórym się to nie podoba, jest to nie na rękę. Jednak wyrabia to w nas nawyk postępowania zgodnie z prawem. Wykrzyknik w postaci obecności radiowozu spowoduje, że będzie jeszcze bardziej bezpiecznie w naszej gminie. Przewodnicząca podziękowała panu Piotrowi Donarskiemu za osobiste przybycie na sesje.

Ze względu na obowiązki zawodowe pan Piotr Donarski opuścił obrady.
Do pkt.3 

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od dnia 18 marca 2016 r. do 25 kwietnia 2016 r. przedstawił wójt pan Krzysztof Dylicki (materiał w załączeniu). 

Do pkt.4

Pan radny Sławomir Januszewski poprosił o wyjaśnienie sprawy opłat za umieszczenie Internetu szerokopasmowego w pasie drogi, o czym było mówione w sprawozdaniu Wójta Gminy.
Do pkt.5 

Ocenę stanu bezpieczeństwa publicznego przedstawił na początku zebrania pan komendant Piotr Donarski, a ocenę stanu bezpieczeństwa przeciwpożarowego w gminie w zastępstwie za nieobecnego pana Wiesława Cichosza - komendanta gminnego Związku OPS RP, przeczytała podinspektor pani Agata Gościniak (materiał w załączeniu). Więcej pytań ani uwag do sprawozdania radni nie zgłosili.
Do pkt. 6 

Ocena zasobów pomocy społecznej została dokładnie omówiona na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy odbytym 18 kwietnia br. (materiał w załączeniu). W związku z powyższym oraz z powodu braku pytań Rada Gminy przyjęła ocenę przez aklamację.

Do pkt. 7 ppkt a
 

Skarbnik Gminy pani Henryka Bednarek przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice na lata 2016-2024. Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag bądź zapytań odnośnie powyższego. 


W związku z brakiem pytań odnośnie projektu uchwały odbyło się głosowanie nad podjęciem wskazanej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.
Uchwała Nr XVI.102.2016 w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2016 stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 7 ppkt b.

Skarbnik Gminy pani Henryka Bednarek przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2016. Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag bądź zapytań odnośnie powyższego. 


W związku z brakiem pytań odnośnie projektu uchwały odbyło się głosowanie nad podjęciem wskazanej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.
Uchwała Nr XVI.103.2016 w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2016 stanowi załącznik do protokołu. 
Do pkt. 8

Odpowiedzi na zapytanie pana radnego Sławomira Januszewskiego udzielił pan Krzysztof Dylicki – wójt gminy:
„Chciałbym wyjaśnić, że  każda lokalizacja w pasie drogowym - czy będzie to Internet, czy wodociągi, czy linia energetyczna – jest traktowana jako umieszczenie urządzenia nie związanego z ruchem drogowym. Każda taka lokalizacja wymaga zgody zarządcy drogi. Jeżeli jest to droga gminna zarządcą jest gmina, jeśli powiatowa – powiat, jeśli wojewódzka – wojewoda. Jeśli chodzi o Internet szerokopasmowy linia biegła i po drogach wojewódzkich i po powiatowych i po naszych gminnych drogach. Z tego tytułu inwestor uzyskał zgodę od nas na lokalizację urządzenia w pasie drogowym. W bodajże 2008 roku Rada Gminy podejmowała uchwałę odnośnie stawek za umieszczenie urządzeń w pasie drogowym. Po umieszczeniu urządzenia w pasie drogowym, jeśli jest to nasza droga, jako zarządca drogi naliczamy opłaty dla tego kto je umieszczał. My nie płacimy, ale naliczamy opłaty. Takie opłaty zostały wniesione w poprzednim roku. Pan starosta mówił na spotkaniu, że były wystąpienia do wszystkich gmin, żeby te stawki znacząco obniżyć, a najlepiej zrezygnować z naliczania tej opłaty. My jako gmina mamy niskie stawki – 10 zł za m2. Są gminy podmiejskie gdzie te stawki są znacząco wyższe. Nawet gdybyśmy przychylili się do tego wystąpienia to prawnie nie możemy nie naliczyć opłaty skoro mamy uchwałę Rady Gminy. My jako gmina te opłaty pozyskujemy. Są jednak sytuacje odwrotne, że my jako gmina wykonując jakąś inwestycję przechodzimy przez drogę wojewódzką lub powiatową - to oni nam naliczają opłaty, bo my zajmujemy pas drogowy drogi którą nie zarządzamy.”
Do pkt. 9
  

Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych z zapytaniem, czy zapoznali się z treścią protokołu z XV Sesji Rady Gminy. Zapytała też, czy są uwagi i zapytania do tego protokołu. Uwag i zapytań nie zgłoszono.



 Protokół w wyniku jawnego głosowania został przyjęty przez Radę stosunkiem głosów: 13 za i 1 wstrzymujący się. (Jeden radny nieobecny w trakcie głosowania),
Do pkt. 10
Pani Elżbieta Machała - sołtys  sołectwa Budy zapytała czy na Dniu Ziemi stoisko sołeckie będzie miało dostęp do prądu? Czy można przedstawić fakturę na paliwo lub gaz? Na kogo ma być wystawiona faktura: na gminę czy imiennie na osobę?
Pan Stanisław Walczak – sołtys sołectwa Jamno podziękował wójtowi za rozpoczęcie remontu szkoły w Jamnie.

Pan radny Jacek Domżałowicz zapytał na jakim etapie jest sprawa nazwania ulicy koło państwa Z. w Słubicach?

Pani radna Krystyna Wojtalewicz podziękowała za zgarniarkę i piach oraz poprosiła o dodatkowy piach na Bończę, ponieważ jest tam jeszcze sporo dołów do zasypania. Zapytała również kiedy można spodziewać się poprawy przepustów koło p. A. na Studzieńcu. Zgłosiła także, że lampy przy drodze wojewódzkiej zapalają się za późno. Poprosiła także o dodatkowe informacje organizacyjne o stoiskach sołeckich na Dniu Ziemi.

Pan Dariusz Woliński – sołtys sołectwa Juliszew-Sady podziękował za piach i równiarkę na drogi w sołectwie. Poprosił o kruszywo na sołectwo. Zgłosił także do naprawy lampę przy państwu L. w Juliszewie. Zapytał czy są już gotowe plakaty o Dniu Ziemi w Słubicach?
Pani radna Jadwiga Lewandowska zapytała czy istnieje możliwość ograniczenia tonażu przejazdu na drodze powiatowej w Budach?

Pan Jerzy Józwik – sołtys sołectwa Zyck Polski zgłosił, że nie otrzymał kruszywa na zakręty na Zycku.

Pan radny Mariusz Bartos przyłączył się do podziękowań pana sołtysa za remont budynku po szkole w Jamnie. Zapytał czy w związku z remontem drogi wojewódzkiej 575 w Grzybowie zostaną wycięte wierzby? 

Przewodnicząca obrad przed odpowiedziami wójta oddała głos obecnym reprezentantom do Mazowieckiej Izby Rolniczej. Zostali oni zaproszeni na sesji w sprawie zaliczenia rzeki Jeżówki do Obszarów Szczególnie Narażonych na odpływ azotu ze źródeł rolniczych. Głos zabrał pan Grzegorz Ambroziak cytuję: 
„Kiedy w maju 2012 roku Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej, bez poinformowania ówczesnego starosty płockiego, wójtów i burmistrzów z naszego powiatu oraz samorządu rolniczego, wprowadził na znacznym obszarze powiatu płockiego Obszary Szczególnie Narażone na odpływ azotu ze źródeł rolniczych Mazowiecka Izba Rolnicza ostro zaprotestowała. Z naszej inicjatywy oraz starosty płockiego i rad gmin, które były zainteresowane i które zaangażowały się mocno w protest, udało się w 2012 roku zahamować wprowadzenie OSN w naszym powiecie. W naszej gminie wnioskowano o obszary w  obrębie geodezyjnym Jamno i w  obrębie geodezyjnym Potok. Wprowadzenie OSN wiązało by się z dużymi utrudnieniami dla rolników prowadzących swoją działalność, szczególnie produkcję zwierzęca.  Są to bardzo duże, dodatkowe koszty, związane z koniecznością budowy płyt gnojowych, zakazem formowania pryzm kiszonkowych na gruncie, prowadzeniem kart pól: każdy wjazd i wyjazd z pola były by notowany. Niespełnienie wymagań mogło by się wiązać z utratą dopłat bezpośrednich. Wtedy informowaliśmy sołtysów o sytuacji, rozmawialiśmy z mieszkańcami, było to przygotowanie do szerszego protestu, ale wtedy udało się to zatrzymać. 28 października 2015 roku Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej pod naciskiem Komisji Europejskiej, (bo ona zakwestionowała nasz protest i to, że nie wprowadzono obszarów), która nakazała podwyższenie zagęszczenia obszarów na terenie kraju, rozporządzeniem przywrócił obszary, które były wcześniej cofnięte. Zostały one wprowadzone bez konsultacji z samorządem rolniczym lub gminnym czy powiatowym. W tej sprawie poinformowaliśmy starostę, gminy i niektórych radnych. Mazowiecka Izba Rolnicza wystosowała protest do ministra rolnictwa, ministra środowiska i Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej nie tylko ze względu na obszary, ale także na sposób w jaki zostało to wprowadzone: bez konsultacji, bez poboru próbek. Jest to wprowadzone do 30 kwietnia br., zostało to zrobione na prośbę Komisji Europejskiej, na razie bez konsekwencji dla rolników. Rolnicy na obszarach włączonych po 28 października nie muszą spełniać wszystkich wymogów. OSN są wprowadzone na okres 4 letni, czyli do 1 maja muszą być wyznaczone nowe obszary.  Niestety, ani w Ministerstwie Ochrony Środowiska, ani w Regionalnym Zarządzie Gospodarki Wodnej, ani w Ministerstwie Rolnictwa nikt nie wie, gdzie będą wyznaczone obszary po 1 maja br. Trwają prace nad nową ustawą prawo wodne, która przewidywałaby wprowadzenie obszarów OSN na terenie całej Polski bez konsekwencji dla rolników. Z tego co nam wiadomo prace nad tą ustawą są teraz zawieszone. (…) Nie mamy na to żadnego wpływu. Wraz z panem wójtem złożyliśmy zapytanie, a jednocześnie protest do dyrektora Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Warszawie na jakiej podstawie zostały w naszej gminie wyznaczone obszary”.
Pani Katarzyna Milczarek przypomniała obecnym, że w 2012 roku Rada Gminy podejmowała w tej sprawie uchwałę.

Pani Elżbieta Karasek – sołtys sołectwa Potok zaapelowała do pana Grzegorza Ambroziaka o informowanie jej i innych samorządowców o postępach w tej sprawie.

Pan wójt Krzysztof Dylicki odpowiedział:
- pani sołtys Elżbiecie Karasek – stoiska sołeckie będą miały zapewniony dostęp do energii elektrycznej, ale nie możemy zagwarantować przedłużaczy. Stoiska są już wypożyczone od gminy Bodzanów. Są to drewniane konstrukcje z materiałowym daszkiem i ławo-stołem pośrodku. Należy to czymś przykryć, bo jest to pomalowane drewnochronem. Prawdopodobnie będą one ustawione już w sobotę. Każdy z Państwa, jeśli chce to może je obejrzeć. Sołectwa będą ustawione w jednym rzędzie. Zostaną przymocowane tabliczki z nazwami sołectw. Faktury, nie paragony, powinny być wystawione na gminę, a nie na osobę indywidualną. Faktury powinny być, moim zdaniem, na produkty, które Państwo zużywacie, a nie na paliwo. Butlę gazową można wziąć na fakturę, bo nie jest to duża kwota. W tym roku chcemy zaserwować zupy  grochówkę albo zupę z soczewicy. Kuchnia ugotuje to w niedzielę rano. Byłyby tam dwie ekipy osób: jedne do gotowania, a drugie do podawania, czyli dostęp do stołówki byłby od rana w niedzielę.
- panu sołtysowi Stanisławowi Walczakowi i panu radnemu Mariuszowi Bartosowi – prace w budynku po starej szkole w Jamnie nadal trwają, bo mamy w tej chwili zatrudnionego pracownika tynkarza-murarza. W miarę posiadanych środków będziemy ten budynek zabezpieczać. Chcemy także wyrównać teren przy szkole. Serdecznie dziękuje obu panom za zainteresowanie sprawą i nadzór nad pracami.
- panu radnemu Jackowi Domżałowiczowi – pismo w sprawie nadania nazwy ulicy zostało wysłane do zainteresowanych osób. W piśmie tym, po konsultacji z radcą prawnym, ja jako wójt akceptuję nazwę ul. Leśna, ale jednocześnie występuje z tym pismem do właścicieli działek przylegających do ulicy, którzy nie wystąpili z tą inicjatywą po to, żeby i oni mogli się wypowiedzieć w tej sprawie. Jeżeli nie będzie żadnych sprzeciwów to uchwała o nadaniu nazwy będzie niezwłocznie poddana pod obrady rady.
- pani radnej Krystynie Wojtalewicz – jak sama Pani wie inicjatywy mieszkańców nie ma przy pracach wyrównania dróg. Nasi pracownicy się denerwują, bo zamiast podziękowań za pomoc, słyszą ciągłe uwagi, a nikt im nie pomaga. Spróbujemy naprawić najgorsze miejsca. W sprawie przepustów k. p. A. w Studzieńcu, jak już mówiłem na zebraniu wiejskim, rozmawiałem z kierownikiem Zarządu Dróg Powiatowych i on obiecał pomoc w tej sprawie. Postaram się go ponaglić. W sprawie lamp przy drodze wojewódzkiej to na poprzednich sesjach ustalaliśmy harmonogram ich działania, na który także Pani wyraziła zgodę. Nie ustalaliśmy, że lampy będą się zapalać 5 czy 15 minut po zapadnięciu zmroku. Był okres zimowy i letni. Ze względów oszczędnościowych w okresie letnim to działanie lamp było opóźnione. Pracy lamp nie reguluje zegar, ale wschód i zachód Słońca. Teraz jest okres letni. Możemy ustawić lampy tak, by świeciły się i całą noc, ale jest to duży, dodatkowy koszt. W tej chwili pracownik za to odpowiedzialny jest na zwolnieniu lekarskim, ale jeszcze w tym tygodniu sprawdzimy harmonogram i zadzwonię do pani ja albo pan Jarosław Lenarcik. Jest prawdopodobnie półgodzinne przesunięcie między okresem letnim a jesienno-zimowym.
- panu sołtysowi Dariuszowi Wolińskiemu – przyjmuje zgłoszenie o zepsutej lampie. Ponawiam prośbę do Państwa o zgłaszanie takich awarii, bo my za to płacimy, a lampy nie działają, bo nikt tego nie zgłasza do gminy.
- pani radnej Jadwidze Lewandowskiej – przekażemy sygnał do zarządu dróg. Z tego co pamiętam było na tej drodze kiedyś ograniczenie tonażowe.
- panu sołtysowi Jerzemu Józwikowi – zgadza się, wysypaliśmy piach na pierwszym zakręcie w Zycku koło cmentarza, na kolejny nie mieliśmy jak, bo nie mieliśmy osób do pracy. Zostanie tam wysypany piasek jeszcze w tym tygodniu. Wstępnie ustalono, że potrzeba tam z pół wywrotki.

- panu radnemu Mariuszowi Bartosowi – o wycięcie wierzb przy drodze wojewódzkiej 575 wystąpił z wnioskiem do gminy Mazowiecki Zarząd Dróg Wojewódzkich, Rejon Drogowy Gostynin-Płock. W dniu dzisiejszym odbyła się już wizja lokalna z udziałem naszego pracownika. Po wizji w terenie zostanie przygotowany projekt decyzji, który wraz z innymi niezbędnymi dokumentami przesłany zostanie do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Płocku. Jeżeli Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w terminie 30 dni od dnia otrzymania projektu zezwolenia nie wyrazi swojego stanowiska, w świetle powyższego zgodnie z art. 83a ust. 6 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody, przyjmuje się za uzgodnione zezwolenie. Po tym terminie można wydać zezwolenie wnioskodawcy.

- odpowiedzi na pytanie pana sołtysa Dariusza Wolińskiego w sprawie plakatów na Dzień Ziemi udzieliła pani sekretarz Barbara Kamińska: „Zgodnie z podziałem zadań i finansowania, starostwo powiatowe finansuje wydruk zaproszeń i plakatów. Ostateczna wersja plakatów i zaproszeń została zatwierdzona i zostanie – wg zapewnień - najdalej jutro do nas dostarczona. Wszyscy zdajemy sobie sprawę z tego, że jest bardzo późno. Jeśli mogę Panie wójcie to chciałabym coś jeszcze powiedzieć. Chciałam powiedzieć, że nieco zmienia się charakter tego Dnia Ziemi. Nie rozpoczyna się on mszą świętą, nie będzie sadzenia drzew w alei, uroczystości rozpoczynają się od koncertu o godzinie 14:00. Oznacza to, że przed 14:00 wszystkie stoiska sołeckie powinny być już ustawione i gotowe. Myślę, że zgodnie ze zwyczajem zaproszeni wikliniarze, warsztaty, osoby sprzedający sadzonki kwiatów i drzew będą przyjeżdżali wcześniej. Proponuję, żebyście Państwo przyjechali tak, aby zapewnić sobie gotowość do startu. Wiem, że zwyczaj w Słubicach jest taki, że po poszczególnych mszach świętych mieszkańcy zwiedzają stoiska. O 14:00 będzie koncert, w którym wystąpią uczniowie Szkoły Podstawowej z Piotrkówka, uczniowie z Publicznego Gimnazjum w Słubicach, potem będzie krótkie powitanie. Gwoździem imprezy będzie zespół „Turnioki”, następnie wystąpi zespół „Trzy Gitary”. Później mają wystąpić dwa nasze zespoły: orkiestra dęta przy OSP Słubice i zespół z biblioteki „Young Angel”. Potem wg planu ma wystąpić zespół „Skafander”. Jeśli nie będzie poślizgu to od 20:30 ma odbyć się zabawa taneczna. Zabawę ma prowadzić zespół „Ex-bolo”. Serdecznie  zapraszamy do udziału. Jeżeli ktoś z Państwa korzysta z Internetu to proszę zobaczyć Dni Bodzanowa – są tam te same stoiska. Były one dekorowane haftami, gobelinami. To wszystko zależy od charakteru stoiska i pomysłowości osób je urządzających. To jest to o co prosił nas pan starosta: włączenie w organizację Dnia Ziemi zwłaszcza sołectw, pokazanie naszych miejscowych twórców, ludzi aktywnych i zaangażowanych. Nie możemy odpowiadać tylko za pogodę.”
Pan radny Mariusz Bartos zauważył, że celem stoisk sołeckich jest integracja mieszkańców, którzy mają spotkać się przy stoisku popróbować potraw i porozmawiać.
Pani Kazimiera Janiszewska - sołtys sołectwa Słubice - stwierdziła, że jest problem z rozliczeniem się fakturami, jeżeli chcemy ugościć mieszkańców jedzeniem swojskim, od osób, którzy nie prowadzą działalności gospodarczej i nie mogą wystawić faktury.

Pan Michał Ryfa - sołtys sołectwa Zyck Nowy-Leonów - zapytał co w przypadku kontroli służb weterynaryjnych lub Sanepidu?

Pan wójt odpowiedział, że każde stoisko otrzyma pulę 500 zł do rozliczenia poprzez dokumenty typu faktura lub rachunek. Stoiska mają być w charakterze podobne do wiejskich stołów na weselach, więc nie widzę powodu, by bać się Sanepidu. Jeżeli będą jakieś uwagi to wtedy będziemy rozmawiać na wyższym szczeblu z Sanepidem. Proszę nie myśleć, że pomijamy w tej uroczystości orkiestrę ze Słubic, ponieważ tak się złożyło że 8 maja rano orkiestra bierze udział w przeglądzie powiatowych orkiestr. Może być tak, że z powodu zmęczenia członkowie orkiestry zagrają jakąś krótszą wiązankę utworów. 
Następnie zabrał głos pan Dariusz Nowicki, który poinformował zebranych, że Mazowiecka Izba Rolnicza oferuje dla rolników bezpłatne porady radcy prawnego. Należy zadzwonić pod nr 24 268 67 16 i umówić się na konkretny termin. Radca przyjmuje w budynku Politechniki Warszawskiej w Płocku, ul. Jachowicza 2, pokój  111. Pracownicy Izby Rolniczej odpłatnie wypełniają także wnioski o dofinansowanie  z Unii Europejskiej.

Przewodnicząca obrad poprosiła obecnych o przemyślenie czy warto ponownie zorganizować Dzień Samorządowca tak jak było to w roku ubiegłym?

Po części oficjalnej sesji nastąpiła miła uroczystość wręczenia upominku panu radnemu Łukaszowi Bartosiakowi z okazji zdobycia tytułu naukowego doktora.
Do pkt.11
Pani Katarzyna Milczarek, przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że porządek obrad XVI Sesji Rady Gminy został wyczerpany. Zamknęła obrady XVI Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 26 kwietnia 2016 r. Podziękowała radnym, sołtysom i zaproszonym gościom za uczestnictwo w sesji.

Protokółowała
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