Protokół Nr 20.2016

z XX Sesji Rady Gminy Słubice

odbytej w dniu 26 października 2016 r.


Obrady XX Sesji Rady Gminy Słubice odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Słubice w godz. 1000 – 1220. Obrady prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy pani Katarzyna Monika Milczarek.

Stan Rady – 15 osób.

Obecnych  – 14 tj. 93,3%, po 10 minutach od rozpoczęcia 15 tj. 100%

W Sesji udział wzięli:

1. Pan Krzysztof Dylicki

- Wójt Gminy,

2. Pani Barbara Kamińska 

- Sekretarz Gminy, 

3. Radni wg załączonej listy obecności,

4. Sołtysi wg załączonej listy obecności.

Do pkt 1.


Pani Katarzyna Monika Milczarek – przewodnicząca Rady Gminy otworzyła obrady XX Sesji Rady Gminy, powitała serdecznie wszystkie panie i panów radnych, panie i panów sołtysów, zaproszonych gości, wójta, sekretarz gminy a następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji uczestniczy 14 radnych, co oznacza, że Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

Do pkt 2.


Przewodnicząca obrad przedstawiła porządek obrad, który został poddany pod głosowanie. W wyniku jawnego głosowania Rada jednogłośnie przyjęła proponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od 27 września 2016 r. do 25 października 2016 r.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2016,

b) Rocznego Programu Współpracy Gminy Słubice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie na rok 2017,

c) określenia trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków o realizację zadania publicznego w ramach inicjatywy lokalnej w Gminie Słubice,

d) zmiany Uchwały Nr XII.88.2015 Rady Gminy Słubice z dnia 23 grudnia 2015 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2016 rok.

6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

7. Przyjęcie protokołu z XIX Sesji Rady Gminy.

8. Sprawy różne:

a) wyniki analizy oświadczeń majątkowych radnych za 2015 rok,

b) wyniki analizy oświadczeń majątkowych pracowników Urzędu Gminy i kierowników jednostek organizacyjnych gminy za 2015 rok,

c) wolne wnioski radnych.

9. Zakończenie obrad.


Do pkt 3.


Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy za okres od 27 września 2016 r. do 25 października 2016 r. przedstawił Krzysztof Dylicki – wójt gminy (materiał w załączeniu).

Do pkt 4.

Pan radny Bartosz Jachowicz zapytał o szczegóły przedsięwzięcia Internet dla Mazowsza?

Pan radny Piotr Lenarcik zapytał o zakres kontroli dotyczącej odbioru odpadów komunalnych?


Pan radny Sławomir Januszewski zapytał czy na wspomnianej w sprawozdaniu międzysesyjnym uroczystości z okazji Dnia Edukacji nagrody otrzymały również osoby z obsługi administracyjno-gospodarczej? Pan radny zapytał również, który pracownik urzędu był przedstawicielem wójta podczas odbioru drogi w Wiączeminie Polskim, bo on jako radny nic nie wiedział o fakcie odbioru inwestycji?

Do pkt 5. ppkt a
Przewodnicząca obrad zapoznała radnych z treścią projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2016, a następnie zwróciła się do radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt uchwały pod głosowanie. Rada Gminy, na stan 15 Radnych, obecnych 15, w wyniku jawnego głosowania, jednogłośnie podjęła uchwałę.

 Uchwała Nr XX.122.2016 w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2016 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Do pkt 5. ppkt b

Przewodnicząca obrad zapoznała radnych z treścią projektu uchwały w sprawie Rocznego Programu Współpracy Gminy Słubice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie na rok 2017, a następnie zwróciła się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt uchwały pod głosowanie. Rada Gminy, na stan 15 Radnych, obecnych 15, w wyniku jawnego głosowania, jednogłośnie podjęła uchwałę.

 Uchwała Nr XX.123.2016 w sprawie Rocznego Programu Współpracy Gminy Słubice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie na rok 2017 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Do pkt 5. ppkt c

Przewodnicząca obrad zapoznała radnych z treścią projektu uchwały w sprawie określenia trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków o realizację zadania publicznego w ramach inicjatywy lokalnej w Gminie Słubice, a następnie zwróciła się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt uchwały pod głosowanie. Rada Gminy, na stan 15 Radnych, obecnych 15, w wyniku jawnego głosowania, jednogłośnie podjęła uchwałę.

 Uchwała Nr XX.124.2016 w sprawie określenia trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków o realizację zadania publicznego w ramach inicjatywy lokalnej w Gminie Słubice stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Do pkt 5. ppkt d

Przewodnicząca obrad zapoznała radnych z treścią projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XII.88.2015 Rady Gminy Słubice z dnia 23 grudnia 2015 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2016 rok, a następnie poprosiła radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt uchwały pod głosowanie. Rada Gminy, na stan 15 Radnych, obecnych 15, w wyniku jawnego głosowania, jednogłośnie podjęła uchwałę.

 Uchwała Nr XX.125.2016 w sprawie zmiany Uchwały Nr XII.88.2015 Rady Gminy Słubice z dnia 23 grudnia 2015 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2016 rok stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Do pkt 6.

 Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania udzielił pan Krzysztof Dylicki – Wójt Gminy:

- panu radnemu Bartoszowi Jachowiczowi: Byłem już na drugim spotkaniu w tej sprawie. Jest coraz mniejsze zainteresowanie gmin tymi spotkaniami. Nie wynika z nich nic konkretnego.  Sieć Internet jest w zasadzie położona. Nie ma jednak operatora, który zdecydował by się na jej wykorzystanie. Nie wiem czy wynika to z wysokich wymagań  stawianych operatorom czy po prostu jest to dla nich nieopłacalne. Zrozumiałem, że są różne możliwości połączenia się z węzłem końcowym do poszczególnych adresów także drogą radiową. Na dzień dzisiejszy nie ma operatora, który zajął by się opłatami i zakładaniem Internetu do poszczególnych gospodarstw.
- panu radnemu Piotrowi Lenarcikowi: oddam głos obecnej pani Agacie Gościniak, która dokonywała kontroli i udzieli bliższych informacji. Podinspektor wyjaśniła, że ze względu na powtarzające się skargi mieszkańców dokonała w dniu odbioru pojemników z odpadami zmieszanymi tj. 20 października, kontroli mieszkańców i firmy odbierającej odpady. Celem kontroli było wyjaśnienie, gdzie leży prawda: czy mieszkaniec rzeczywiście nie wystawił na czas pojemnika, czy firma nie odebrała odpadów. Pierwszy etap kontroli to sprowadzenie od 7.00 do 7.40 niektórych miejscowości, z których jest najwięcej powtarzających się skarg czy mieszkańcy wystawili pojemniki. O ile przy drogach wojewódzkiej i powiatowych jest z tym dość dobrze to przy drogach gminnych jest już gorzej. O godzinie 13.00-14.00 tego dnia była dokonana druga kontrola czy firma nie zostawiła jakiś nieodebranych pojemników i wtedy wyszło na jaw, że o ile mieszkaniec w niektórych przypadkach nie wystawił pojemnika o 7.20 to po południu pojemnik przy tej posesji był pusty co oznacza, że został później wystawiony. 
Pan radny Piotr Lenarcik zauważył, że o ile nie spotkał się z problemem odbioru pojemnika to zdarza się, że firma nie odbiera odpadów, jeśli nie są one zapakowane w ich firmowy worek. 

Pani przewodnicząca obrad zawnioskowała o przypomnienie mieszkańcom w biuletynie, że pojemniki należy wystawiać rano, bo firma zbiera je od 6.00.

Pan wójt uzupełnił wypowiedź, że współpraca z firmą jest dobra a sytuacje są różne, bo samochody są wyposażone w system GPS i urząd dostaje w formie e-maila informacje o tym, gdzie, o której, która śmieciarka była i kto nie wystawił odpadów. Były przypadki nieodebrania pojemnika z powodu złej zawartości, były skargi, że jeden typ odpadów został odebrany, a inny nie. Tak naprawdę w dniu odbioru jeździły różne samochody o różnych godzinach. Można powiedzieć, że mieszkańcy ogólnie nie są zdyscyplinowani.
- panu radnemu Sławomirowi Januszewskiemu: to od dyrektora szkoły zależy komu przydzielił nagrodę. Ja jako wójt mogę przydzielić nagrodę dla dyrektorów. Od ubiegłego roku rozpocząłem zwyczaj przyznawania nagrody wójta jednemu nauczycielowi. Wskazuję placówkę z której należy wytypować nauczyciela do nagrody. Na wniosek dyrektor wraz z opinią rady pedagogicznej przyznaję nagrodę. Nagroda wójta jest szeroko konsultowana z dyrektorem, bo to on na co dzień współpracuje z danym nauczycielem. 

Pani przewodnicząca obrad, która była obecna na uroczystości Dnia Edukacji wtrąciła, że widziała osoby z obsługi nagradzane.

Pan wójt przyznał, że konkretnie nie może odpowiedzieć ile tych osób było nagrodzonych. Wójt zobowiązał się podać szczegółową informację na najbliższej komisji.

Komisja odbierająca inwestycję jest powoływana zarządzeniem wójta. W skład tej komisji wchodziły panie Barbara Górska, Renata Maślanka i pan Jarosław Lenarcik. Przy odbiorze każdej drogi obecny jest także inspektor nadzoru, który nadzoruje prowadzenie inwestycji oraz sprawdza to od strony technicznej. My nie jesteśmy specjalistami. Wcześniej nie mieliśmy sygnałów od Państwa, żeby powiadamiać sołtysa lub radnego z danego terenu. Nie ukrywam, że firma weszła na teren inwestycji w ostatnim momencie. Były pewne braki, zwłaszcza dotyczące oznakowania, które zostały już naprawione. Firmy miały problemy, bo najpierw było za sucho, potem za mokro. Druga firma nie mogła wejść w teren dopóki nie zostały w budżecie zabezpieczone środki. Pobocze jest tam już lekko zniszczone przez duże, ciężkie sprzęty rolnicze. W okolicach przepustu grunt jest grząski. Z wykonawcą umówiłem się, że gdy to wszystko obeschnie to dowiozą tłucznia na pobocza. Jutro o 9.00 chcemy w terenie obejrzeć drogę. Serdecznie zapraszam.
Do pkt 7. 



Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych z zapytaniem, czy zapoznali się z treścią protokołu z XIX sesji Rady Gminy. Zapytała, czy są uwagi i zapytania do protokołu. Uwag i zapytań nie zgłoszono.



Przewodnicząca Rady Gminy poddała protokół z XIX sesji Rady Gminy pod głosowanie. Protokół w wyniku jawnego głosowania został przyjęty przez Radę jednogłośnie.
Do pkt 8. ppkt a
Wyniki analizy oświadczeń majątkowych radnych za 2015 rok przedstawiła przewodnicząca obrad (materiał w załączeniu).
Do pkt 8. ppkt b

Wyniki analizy oświadczeń majątkowych pracowników Urzędu Gminy i kierowników jednostek organizacyjnych gminy za 2015 rok w imieniu wójta odczytała zebranym podinspektor pani Agata Gościniak (materiał w załączeniu).
Do pkt 8. ppkt c

Pani Elżbieta Machała – sołtys sołectwa Budy poprosiła o tłuczeń na drogi w sołectwie i osoby do jego rozgarnięcia.
Pan Stanisław Szymański – sołtys sołectwa Alfonsów także poprosił o tłuczeń na 300 metrów drogi w sołectwie.

Pani Elżbieta Karasek – sołtys sołectwa Potok zapytała się kiedy będzie przyjmować nowa dentystka w ośrodku zdrowia w Słubicach?

Pan radny Sławomir Januszewski powrócił do sprawy zwodociągowania 3 rodzin w Nowosiadle i Wiączeminie Polskim. Zauważył, że istnieją programy do pozyskania środków na wodociągi z Urzędu Marszałkowskiego. Zaproponował, aby tak jak z drogą G1 postarać się o wsparcie finansowe od wojewody na kawałek drogi, która nie została zrobiona po powodzi koło p. S. w Wiączeminie Polskim. Zgłosił zapotrzebowanie na tłuczeń na drogi w sołectwie, bo dwie są nieprzejezdne dla samochodów, a część dróg asfaltowych w jego sołectwie jest zniszczona przez sprzęt rolniczy.
Pan Henryk Kordalewski – sołtys sołectwa Piotrkówek zapytał się co ma zrobić by legalnie wyciąć gałęzie przeszkadzające mu w pracach polowych?

Pani Elżbieta Karasek – sołtys sołectwa Potok zgłosiła ubytki w jezdni na ul. Polnej.
Pan radny Mariusz Bartos podziękował za posprzątanie terenu przy starej szkole w Jamnie. Poprosił wójta o zapoznanie sołtysów z planowanymi obchodami 11 listopada w gminie. Korzystając z okazji powiadomił obecnych o pomyśle wyświetlenia filmu historycznego o Henryku Sławiku w Gminnej Bibliotece Publicznej w Słubicach 16 listopada.
Pan radny Jacek Domżałowicz zapytał nawiązując do posiedzenia komisji czy zostały już wysłane pisma do klubów sportowych? Ponowił pytanie o możliwość założenia oświetlenia na ul. Polnej?
Pan radny Marek Dąbek zaapelował o poprawę stanu drogi powiatowej Juliszew-Wymyśle Polskie. 
Pan Bogdan Ryfa – sołtys sołectwa Wymyśle Polskie poprosił o tłuczeń i piasek na drogi w sołectwie.

Pani Kazimiera Janiszewska – sołtys sołectwa Słubice, poparła radnego Jacka Domżałowicza w sprawie założenia lamp na ul. Polnej i dodała, że lampy przydałyby się jeszcze na ul. Górnej. Dodała również, że przy remontach dróg można by było poprawić ul. Polną, bo są wyrwy w asfalcie.
Pan radny Marek Bogiel zauważył, że przy ośrodku zdrowia w Słubicach jest ograniczona widoczność przez krzaki, co stwarza niebezpieczeństwo dla ruchu, bo jest tam także przejście dla pieszych. Zaproponował, by zdyscyplinować właściciela pałacu do uporządkowania terenu.

Pan radny Łukasz Bartosiak odniósł się do wypowiedzi wójta o nagrodach dla nauczycieli. Dyrektor dysponując pulą pieniędzy dla obsługi, administracji i nauczycieli może to zrobić w różny sposób, a ustala to z radą pedagogiczną. Jak pracowałem w Iłowie to nauczyciele chcieli by nagrody były po 200-300 zł ale dla wszystkich każdego roku. Jakiś czas temu w Słubicach na pytanie pani dyrektor jak rozdzielać nagrody nie chcieliśmy tego. Stwierdziliśmy, że skoro to jest nagroda to nie róbmy jej obligatoryjnie: na zasadzie, bo się należy. Niech będą to większe pieniądze co ileś lat. To dyrektor w porozumieniu z nauczycielami ustala sposób nagradzania. To dyrektor decyduje tak jak powiedział pan wójt komu przyznać nagrodę. Na szkoleniu w Płocku w którym wziąłem udział, nauczycielka ze szkoły zza Płocka wstała i powiedziała, że od 11 lat nie dostała nagrody od dyrektora, koleżanka pracuje 12 lat dostała raz, a inni dostają co dwa lata. Prowadząca szkolenie powiedziała, że bardzo dobrze, że tak jest, bo oznacza to, że ktoś dostał nagrodę za swoje dodatkowe prace: pracuje z dziećmi za darmo, jeździ na wycieczki, przeprowadza projekty, wprowadza innowacje itp. Może się zdarzyć tak, że ktoś 15 lat nie dostał takiej nagrody. Nie ma w szkole u nas takiej sytuacji, brzydko mówiąc, że ktoś się obija, nie pracuje, nie zasługuje na taką nagrodę. Zawsze są rozmowy o tych nagrodach. I jeszcze druga sprawa: Jako przedstawiciel Zespołu Ludowego „Grzybowianki” chciałbym podziękować w imieniu Edyty Piegowskiej kierownika zespołu w pierwszej kolejności pani przewodniczącej i panu wójtowi za wsparcie, pomoc i obecność podczas realizowanego przez zespół projektu, którego elementem wieńczącym była inscenizacja Wesela Słubickiego. Wiem, że państwo byliście nie wszyscy, ale część, chciałbym podziękować za obecność i za to, że stwarzamy jedną społeczność i się integrujemy. 
Pan Krzysztof Józwik – sołtys sołectwa Nowosiadło poprosił o założenie lamp w Nowosiadle. Poprosił także o przysypanie gruzu koło mostku w Nowosiadle ziemią.
Pani Katarzyna Milczarek podała pod rozwagę w jaki sposób Rada Gminy chce włączyć się w akcję wolontariatu prowadzonego w szkołach w Słubicach: czy tak jak w zeszłym roku pomagając uczniom w zbiórce w sklepie czy może zapraszając wolontariuszy na posiedzenie i przekazując jakieś środki?

Pani Kazimiera Janiszewska – sołtys sołectwa Słubice powiedziała, że są dofinansowania na mini siłownie i mieszkańcy chętnie by z tego skorzystali skoro mamy własne miejsce. 

Odpowiedzi na zapytania udzielił wójt:

Pani sołtys Elżbiecie Machale i panu sołtysowi Stanisławowi Szymańskiemu pan wójt odpowiedział: rozpoznamy sprawę w terenie i jeśli będzie dobra pogoda zaczniemy akcję wywożenia tłucznia na Budy, Alfonsów i Bończę. Wiączemin Polski zostawimy na wiosnę, bo teraz jeździ tamtędy ciężki sprzęt rolniczy, więc nie opłaca się dosypywać tłucznia, gdyż zostanie on wyjeżdżony.
Radnemu Sławomirowi Januszewskiemu pan wójt odpowiedział: o wodociągu rozmawialiśmy już wcześniej, problemem jest przejście pod rowem, przecisk pod drogą, odległość budynków od głównej sieci. Wspólnie będziemy konstruować budżet, ale musimy pamiętać, że mamy już złożone dokumenty do starostwa w sprawie remontu oczyszczalni ścieków w Słubicach. Remont ten będzie kosztował ok. 3,5 mln zł. Jeśli chodzi o dofinansowanie z PROW to maksymalnie jest 66%, resztę należy zabezpieczyć samemu. Jeśli rozczłonkujemy finanse częściowo na lampy, częściowo na drogi itp. to nie możemy nawet myśleć o remoncie oczyszczalni. Na następnej komisji i sesji będziemy się zastanawiać nad finansami, bo jest to ostatni gwizdek, żeby cokolwiek większego pozyskać. Postaram się na następną komisję przygotować rozpoznanie ile co będzie kosztowało. Wtedy wspólnie będziemy mogli się zastanowić na co przeznaczyć pieniądze. Nie wiemy co będzie z reformą oświaty, nie wiemy czy samorząd nie poniesie z tego powodu nieprzewidzianych wydatków.
Pani sołtys Elżbiecie Karasek pan wójt udzielił następującej odpowiedzi: w zeszłym roku łataliśmy dziury w drogach na terenie gminy i zapłaciliśmy za to ok. 60 tys. zł. Widziałem stan drogi na Jamnie, ale mam kontakt do firmy P.H.U. PRIMA i może w mniejszym zakresie w tym roku także przeprowadzimy naprawę najgorszych miejsc.

W sprawie drogi w Wiączeminie Polskim pan wójt odpowiedział: to nie jest tak, że wojewoda da nam pieniądze na drogi tylko, jeśli o to wystąpimy. Nie ma już sprawy powodzi. Droga koło p. S. w Wiączeminie nie była zgłaszana po powodzi do remontu. Wtedy kilka dróg było zgłaszanych do naprawy, ale komisja wojewody wydała negatywny protokół dla nich i one nie zostały odbudowane. Może uda się pozyskać środki w podobny sposób jak na drogę G1. Jeśli uda się nam udokumentować sytuację klęski żywiołowej, która zniszczyła drogę to prawdopodobnie uda się pozyskać dofinansowanie.
Panu sołtysowi Henrykowi Kordalewskiemu pan wójt odpowiedział: jeśli drzewa mają obwód mniejszy niż 25 cm lub 35 cm (w zależności od gatunku drzewa) na wysokości 5 cm od ziemi to można je wycinać bez zezwolenia. Jest projekt ustawy, która zmieni na lepsze sytuację z wycinką drzew.

Na wniosek radnego Mariusza Bartosa pan wójt poinformował zebranych: uzgodniliśmy na ostatniej komisji z radnymi, że wprowadzamy cykliczną imprezę z okazji 11 listopada: mamy groby nieznanego żołnierza, kopiec powstańców styczniowych. Kiedyś były takie marsze na cmentarz 1 września. Chcieliśmy odwiedzić kopiec powstańców, złożyć na nim wiązanki i to samo zrobić na cmentarzu. Mamy zamiar zorganizować to po mszy świętej o 1200. W tym roku orkiestra strażacka powiedziała, że chce się w to włączyć. 

Pan wójt przedstawił również informację o planowanych w bibliotece spotkaniach: w związku z możliwością zaproszenia ambasadora Węgier w Gminnej Bibliotece Publicznej mają być zorganizowane 2 pokazy tego filmu o Henryku Sławiku: jeden dla uczniów, a drugi po południu dla dorosłych mieszkańców. Podobny cykl spotkań był zorganizowany 3 lata temu w Iłowie, głównie dla uczniów gimnazjum. Henryk Sławik to polski patriota, który uratował wiele istnień ludzkich w tym wiele dzieci żydowskich. 
Panu radnemu Jackowi Domżałowiczowi pan wójt, w związku z zapytaniem o oświetlenie na ul. Polnej odpowiedział: trudno jest dowiedzieć się czegokolwiek od Energii o tej modernizacji na ul. Polnej. Gdy tylko dowiem się szczegółów powiadomię telefonicznie pana radnego Domżałowicza.
Natomiast w sprawie pism do klubów sportowych udzielił następującej odpowiedzi: pisma do klubów sportowych nie są jeszcze do końca opracowane. Postaramy się je do piątku wysłać. Dla wiadomości państwa sołtysów: te pisma są po to by zorientować się ile pieniędzy potrzebują kluby, kto ma ile zawodników, jakie odnoszą sukcesy, jakie są koszty funkcjonowania klubów. Do tej pory podział środków był pół na pół.

Panu radnemu Markowi Dąbkowi pan wójt odpowiedział: odnośnie drogi powiatowej Juliszew-Wymyśle Polskie pisaliśmy do powiatu na wiosnę. Może uda się nam zaprosić na sesję dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych, aby bezpośrednio z nim wyjaśnić sprawę napraw dróg powiatowych i odwodnienia tych dróg, wycinki zakrzaczeń. 
Pani sołtys Kazimierze Janiszewskiej pan wójt odpowiedział: odnośnie lamp umówmy się, że porozmawiam z kierownikiem, aby wycenił ile kosztowałoby założenie 5 lamp. Nie mówię, że wszystkie lampy byłyby zamontowane na ul. Górnej, ale także na Nowosiadle w niebezpiecznych miejscach np. na skrzyżowaniach.
Ustosunkowując się do pomysłu mini siłowni powietrznych pan wójt dał następującą odpowiedź: o mini siłowniach dużo wcześniej mówiła przewodnicząca. Dobrze, że taki duch sportowy jest w narodzie. Jeśli będzie możliwość pozyskania środków to spróbujemy zrobić taką siłownię.  

Panu radnemu Markowi Boglowi pan wójt odpowiedział: poproszę panią Jadwigę Feliniak - kierownik Obwodu Drogowego Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Sannikach, żeby określiła czy te krzaki przy ośrodku zdrowia rosną w pasie drogi wojewódzkiej czy należą do właściciela pałacu. Jeśli chodzi o tę suchą topolę to pan Ambroziak powiedział, że może złożyć wniosek o wycinkę, ale jest problem z wycięciem tego drzewa. 

Panu sołtysowi Krzysztofowi Józwikowi pan wójt odpowiedział, że gruz na Nowosiadle zostanie przesypany ziemią.
Odpowiadając na zapytanie dotyczące usług stomatologicznych pan wójt wyjaśnił, że na razie jest podpisana umowa na wynajem pomieszczeń w ośrodku zdrowia z nową panią stomatolog. Z tego co wiem, pani doktor uzależniała otwarcie swojego gabinetu od sprzedaży dotychczasowego gabinetu i mieszkania w Żyrardowie. Spróbuję po sesji skontaktować się z nią telefonicznie, aby ustalić od kiedy chce świadczyć usługi stomatologiczne. 

Pan radny Sławomir Janiszewski zasugerował, że pani doktor w pewien sposób wykorzystuje okazję: zatrzymuje pomieszczenia, a nie widomo kiedy sprzeda swoje lokale. Uważa, że powinien zostać określony jakiś termin do kiedy powinna zacząć swoją pracę.

Pan wójt podzielił opinię radnego, ale zauważył, że do tej pory te pomieszczenia wynajęte przez doktor stały puste i nie ma nikogo innego chętnego do podjęcia pracy w ośrodku. Dobrym pomysłem będzie zaproszenie pani doktor na następną komisję, by wyjaśnić sprawę.

Do pkt 9.


Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że porządek obrad XX Sesji Rady Gminy w dniu 26 października 2016 roku został wyczerpany. Zamknęła obrady XX Sesji Rady Gminy. Podziękowała radnym, sołtysom i zaproszonym gościom za uczestnictwo w tych obradach. 

Protokółowała





Przewodnicząca Rady Gminy

Agata Gościniak





Katarzyna Monika Milczarek
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