Protokół Nr 23.2016
z XXIII Sesji Rady Gminy Słubice

odbytej w dniu 29 grudnia 2016 r.


Obrady XXIII Sesji Rady Gminy Słubice odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Słubice w godz. 1100 – 1125. Obrady prowadziła przewodnicząca Rady Gminy - pani Katarzyna Monika Milczarek.

Stan Rady – 15 osób.

Obecnych 14 – tj. 93,33%
W Sesji udział wzięli:

1. Pan Krzysztof Dylicki 
– wójt gminy,

2. Pan Józef Walewski 

– radny Rady Powiatu Płockiego, 
3. Pani Barbara Kamińska 
– sekretarz gminy,

4. Pani Henryka Bednarek 
– skarbnik gminy,

5. Radni wg załączonej listy obecności,

6. Sołtysi wg załączonej listy obecności.

Do pkt.1

Pani Katarzyna Monika Milczarek – przewodnicząca Rady Gminy otworzyła obrady XXIII sesji Rady Gminy, powitała serdecznie wszystkie panie              i panów radnych, panie i panów sołtysów, a następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji uczestniczy 14 radnych, co upoważnia do podejmowania prawomocnych decyzji i uchwał przygotowanych na sesję.
Do pkt.2
Przewodnicząca obrad zapytała, czy są uwagi bądź zapytania                          do proponowanego porządku obrad. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Porządek obrad został poddany pod głosowanie. W wyniku jawnego głosowania rada jednogłośnie przyjęła proponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od dnia 23 grudnia 2016 r. do 28 grudnia 2016 r.

4. Interpelacje i zapytania.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2016.
6. Odpowiedzi na interpelacje i  zapytania.

7. Przyjęcie protokołu z XXII Sesji Rady Gminy.

8. Sprawy różne.

9. Zakończenie obrad.

Do pkt.3
Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej wójta gminy za okres od dnia 22 grudnia 2016 r. do 28 grudnia 2016 r. przedstawił wójt pan Krzysztof Dylicki (materiały w załączeniu). 
Do pkt.4

Do sprawozdania z działalności między sesyjnej radni nie mieli pytań ani interpelacji.
Do pkt.5 ppkt.a 


Przewodnicząca obrad poprosiła o przedstawienie projektu zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2016 panią Henrykę Bednarek – skarbnik gminy. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXIII.146.2016 w sprawie przyjęcia Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2016 stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 6 

Ze względu na brak zgłoszonych pytań i interpelacji przewodnicząca obrad przeszła do następnego punktu porządku obrad.
Do pkt. 7


Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych z zapytaniem, czy zapoznali się z treścią protokołu z XXIII sesji rady gminy. Zapytała też, czy są uwagi i zapytania do tego protokołu. Uwag i zapytań nie zgłoszono.



 Protokół w wyniku jawnego głosowania został przyjęty przez radę jednogłośnie.
Do pkt. 8

 Pan Henryk Kordalewski – sołtys sołectwa Piotrkówek zapytał czy znów będzie na terenie gminy posterunek policji?


Pani Elżbieta Karasek – sołtys sołectwa Potok zapytała czyją własnością jest budynek po dawnym posterunku policji w Słubicach, w którym teraz jest Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej?
Pani przewodnicząca poprosiła radnych o odbiór w sekretariacie kalendarzy na 2017 rok.


Pan wójt odpowiedział:

- był w tej sprawie u nas zastępca komendanta powiatowego policji. U nas w gminie nie ma możliwości powrotu posterunku do dawnego budynku.  Pokazałem mu lokale, którymi dysponujemy, czyli w ośrodku zdrowia i po starym GOPSie. Niestety oba te lokale nie są przystosowane do takiej funkcji. Policja pokrywałaby koszty energii elektrycznej. Ewentualny remont lokalu należałby do gminy. Każde przywrócenie posterunku wiąże się z kosztami. Na dzień dzisiejszy spawa jest nieaktualna, bo żaden sygnał zwrotny do nas nie dotarł. Statystycznie jesteśmy gminą najspokojniejszą w rejonie działania komisariatu policji.
- na dzień dzisiejszy jesteśmy właścicielami budynku w którym jest GOPS. Wojewoda aktem notarialnym przekazał nam ten budynek, nastąpiło to w momencie remontu budynku. Wcześniej budynek ten był własnością Skarbu Państwa.
Do pkt.9
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że porządek obrad XXIII sesji Rady Gminy został wyczerpany. Zamknęła obrady XXIII sesji Rady Gminy odbytej w dniu 29 grudnia 2016 r.. Podziękowała Wysokiej Radzie i zaproszonym Gościom za uczestnictwo w tych obradach. Powiedziała:

„Drodzy Państwo!

Ja również ze swojej strony, tradycyjnie jak co roku, chcę podsumować ubiegły rok. Jak zwykle obfitował on w wiele wydarzeń. Z mediów słyszymy o tych bardzo niekorzystnych. Mieliśmy sukcesy, były zdarzenia, które łączyły, a nie burzyły relacje społeczne. Były to m.in. Światowe Dni Młodzieży, wizyta papieża Franciszka w Polsce, sukcesy piłkarskie, szczyt NATO. Niestety nad każdym z tych wydarzeń wisiało widmo wszechogarniającego terroryzmu, który daje o sobie znać w jak najmniej oczekiwanym momencie. Mieliśmy tego przykład tuż przed świętami, kiedy nasz rodak wyjeżdżając do pracy, kiedy jego rodzina i on czekali na święta, stał się ofiarą islamskich fanatyków. Stało się coś bardzo tragicznego. W naszym kraju już wcześniej jak wiemy nastąpił przewrót na scenie politycznej. Dobra zmiana, która czasami przybiera dla nas bardzo niezrozumiałe oblicze odbija się szerokim echem w naszym społeczeństwie. Ludzie strajkują, demonstrują w obawie o swój byt, w obawie o kształt społecznych, przyszłych relacji. Ufam, że towarzyszy nam dbałość o wspólne dobro, o to że będziemy mogli solidaryzować się w obliczu tych zmian, które to my będziemy musieli wprowadzać w przyszłym roku. Tak naprawdę wszystkie decyzje, które podejmiemy, mam nadzieję, nie będą indywidualnie nikogo dotykały w sposób radykalny i bardzo niekorzystny. Chciałabym w imieniu swoim i myślę, że wszystkich radnych podziękować panu wójtowi i wszystkim pracownikom urzędu gminy za rzetelne wypełnianie obowiązków, jak również radnemu powiatowemu, który nas wspiera i dzięki temu możemy mieć nadzieję, że inwestycje o których długo marzyliśmy, takie jak drogi powiatowe, będą jakoś korzystnie dla nas zrealizowane. Jeśli z mojej strony były jakieś niedoskonałości, które zaburzyły nasze relacje i prace radnych serdecznie przepraszam państwa sołtysów i państwa radnych. Wokół mojej osoby wiele się toczy niezrozumiałych pomówień, za to wszystko chciałam przeprosić. Mam nadzieję, że te nieporozumienia w przyszłości nie będą naszym udziałem, że nikt nie rozpocznie przedwcześnie kampanii wyborczej, jak to miało wcześniej miejsce. Wychodzę z założenia, że takie gry na siebie w jakimś zespole są bardzo niekorzystne, że będziemy wszyscy myśleć w kategorii wspólnych owoców. Następny zespół będzie się tworzył po wyborach, także będziemy rozliczeni z tego co robimy tu wspólnie, a nie każdy indywidulanie. Myślę, że każdy z nas w stosownym czasie zostanie rozliczony z tego co zrobił. Mam nadzieję, że będzie to rozliczenie za prawdę, a nie na podstawie manipulowania faktami i pomówień. Życie toczy się czasami dobrze, czasami źle. Były i w tym roku wśród naszego społeczeństwa bardzo fajne, radosne wydarzenia, które łączyły społeczeństwo i te bardzo smutne. I mama Sławka zmarła i dziś słyszymy o dziadku Piotrka, ale życie toczy się dalej, mamy radosne wydarzenia bo np. Bartoszowi urodziła się córka. Koło się zamyka. Życzę, aby ten 2017 rok był spokojniejszy, że tak powiem zrównoważony w naszej współpracy. Życzę, aby te nasze decyzje nas samych satysfakcjonowały a jeszcze bardziej mieszkańców naszej gminy.”

Do życzeń dołączył się także pan wójt:

„Proszę Państwa!

Serdecznie dziękuję państwu radnym i państwu sołtysom za współpracę, bo koniec roku to jest swego rodzaju podsumowanie pewnych spraw. Początek nowego roku, który niebawem się stanie rzeczywistością wiąże się z nadziejami. Każdy jakieś nadzieje w głębi serca pokłada z tym rokiem. Chciałbym państwu życzyć, aby te państwa nadzieje stały się rzeczywistością i aby te wszystkie pragnienia, które na pewno macie się w tym nowym roku ziściły. Życzę również dużo takiej energii, pozytywnej energii i wewnętrznej energii serca do pokonywania tych trudności, które na pewno pojawią się, ale cała rzecz w tym, żeby te państwa troski nigdy nie były większe niż państwa radości w przyszłym roku. Tego wszystkiego szczerze życzę. Dziękuję.”

Następnie głos zabrał pan Józef Walewski – radny Rady Powiatu w Płocku: „Chciałbym państwu radnym, państwu sołtysom, pani przewodniczącej, panu wójtowi podziękować za to co robicie dla dobra społeczeństwa. Chciałbym życzyć Wam,  aby udało się to co zakładacie na rok następny. Dziękuję.”
Następnie rozdano kieliszki z szampanem i wzniesiono toast za nowy, oby lepszy, 2017 rok.
Protokółowała



 

Przewodnicząca Rady Gminy

Agata Gościniak





Katarzyna Monika Milczarek
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