  Protokół Nr 26.2017

z XXVI Sesji Rady Gminy Słubice

odbytej w dniu 20 marca 2017 r.


Obrady XXV Sesji Rady Gminy Słubice odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Słubice w godz. 900 – 1030. Obrady prowadził Wiceprzewodniczący Rady Gminy - Pan Mariusz Bartos.

Stan Rady – 15 osób.

Obecnych 13 – tj. 86,66%.
W Sesji udział wzięli:

1. Pan Krzysztof Dylicki 

– wójt gminy, 

2. Pani Barbara Kamińska 
– sekretarz gminy,

3. Pani Henryka Bednarek
– skarbnik gminy,
4. Pani Ewa Robak


– podinspektor ds. oświaty,
5. Radni wg załączonej listy obecności.
Do pkt.1


Pan Mariusz Bartos – wiceprzewodniczący Rady Gminy otworzył obrady XXVI Sesji Rady Gminy, powitał serdecznie wszystkie panie i panów radnych, wójta, skarbnik, sekretarz gminy a następnie na podstawie listy obecności stwierdził, że w Sesji uczestniczy 13 radnych, co oznacza, że Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały. Poinformował, że zastępuje chorą przewodniczącą rady.
Do pkt.2

Przewodniczący obrad poddał porządek obrad pod głosowanie. W wyniku jawnego głosowania Rada jednogłośnie przyjęła proponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:
Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od 3 marca 2017 r. do 19 marca 2017 r.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe, na okres od dnia 1 września 2017 r. do dnia 31 sierpnia 2019 r.,

b) określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego dzieci w wieku do lat 5 w prowadzonych przez gminę oddziałach przedszkolnych w Szkołach Podstawowych oraz Przedszkolu Samorządowym w Słubicach,

c) określenia kryteriów naboru do Przedszkola Samorządowego w Słubicach oraz do oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych na terenie gminy Słubice na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzania tych kryteriów;

d) określenia kryteriów naboru do klasy pierwszej publicznej szkoły podstawowej;

6. Podjęcie stanowiska Rady Gminy w sprawie szkód w uprawach rolnych czynionych przez ptaki chronione.

7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

8. Przyjęcie protokołu z XXV Sesji Rady Gminy.

9. Sprawy różne.

10. Zakończenie obrad.

Do pkt.3 

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od 3 marca 2017 r. do 19 marca 2017 r. przedstawił wójt pan Krzysztof Dylicki (materiał w załączeniu). 

Do pkt.4

Pan radny Piotr Lenarcik zapytał:

- czy osoba dzierżawiąca składowisko jest odpowiedzialna za ogrodzenie składowiska, bo jest ono połamane i brzydko wygląda ?
- jakie są wysokości stypendium przyznanego przez wójta dzieciom?
Pan radny Wiesław Milczarek zgłosił drogę asfaltową w Grzybowie nad łąkami, która jest wyboista, bo korzenie drzew wybijają asfalt i nie jest on równy.
Do pkt. 5 ppkt a.

Przewodniczący obrad przedstawił treść projektu uchwały w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe, na okres od dnia 1 września 2017 r. do dnia 31 sierpnia 2019 r., po czym zwrócił się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag bądź zapytań odnośnie powyższego. 


W związku z brakiem pytań odnośnie projektu uchwały odbyło się głosowanie nad podjęciem wskazanej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.

Uchwała Nr XXVI.154.2017 w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe, na okres od dnia 1 września 2017 r. do dnia 31 sierpnia 2019 r. stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 5 ppkt b.

Przewodniczący obrad przedstawił treść projektu uchwały w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego dzieci w wieku do lat 5 w prowadzonych przez gminę oddziałach przedszkolnych w Szkołach Podstawowych oraz w Przedszkolu Samorządowym w Słubicach, po czym zwrócił się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag bądź zapytań odnośnie powyższego. 


Pan radny Marek Dąbek zapytał dlaczego w uchwale jest 5 godzin darmowych. Pani Ewa Robak odpowiedziała, że wynika to na wprost z ustawy tak jak i kwota 1 zł. Pan radny Piotr Lenarcik zapytał czy dużo rodziców korzysta z zajęć ponad 5 godzin? Pani Ewa Robak odpowiedziała, że mało osób z tego korzysta. 

Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.

Uchwała Nr XXVI.155.2017 w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego dzieci w wieku do lat 5 w prowadzonych przez gminę oddziałach przedszkolnych w Szkołach Podstawowych oraz w Przedszkolu Samorządowym w Słubicach stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 5 ppkt c.

Przewodniczący obrad przedstawił treść projektu uchwały w sprawie określenia kryteriów naboru do Przedszkola Samorządowego w Słubicach oraz oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych na terenie Gminy Słubice na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzania tych kryteriów, po czym zwrócił się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag bądź zapytań odnośnie powyższego. 
Pani Ewa Robak poinformowała radnych, że można zmieniać punktację zawartą w projekcie uchwały. Zauważyła, że od tego roku zmieniły się przepisy i jeśli nie będzie miejsca dla dziecka w przedszkolu to na gminę spada obowiązek znalezienia temu dziecku miejsca w podobnym przedszkolu, o podobnym zakresie zajęć. Gmina musi zapewnić miejsce w przedszkolu dzieciom w wieku od 3 lat do 5 jeśli się zgłoszą. W tej chwili do szkoły podstawowej odejdzie 14 dzieci, a przedszkole może w sumie przyjąć 50 co jest za małą ilością w porównaniu do potrzeb.

Pan radny Marek Dąbek zaproponował by 2 pierwsze kryteria zmienić na 10 pkt, bo są one najważniejsze. Radni zaakceptowali ten wniosek
Uchwała po zmianach w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.
Uchwała Nr XXVI.156.2017 w sprawie określenia kryteriów naboru do Przedszkola Samorządowego w Słubicach oraz oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych na terenie gminy Słubice na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzania tych kryteriów stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 5 ppkt d.

Przewodniczący obrad przedstawił treść projektu uchwały w sprawie określenia kryteriów naboru do klasy pierwszej publicznej szkoły podstawowej, po czym zwrócił się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag bądź zapytań odnośnie powyższego. 


W związku z brakiem pytań odnośnie projektu uchwały odbyło się głosowanie nad jej podjęciem. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.

Uchwała nr XXVI.157.2017 w sprawie określenia kryteriów naboru do klasy pierwszej publicznej szkoły podstawowej, stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 6
Przewodniczący obrad odczytał stanowisko Rady Gminy w sprawie szkód w uprawach rolnych czynionych przez ptaki chronione (materiał w załączeniu). 
Pan radny Wiesław Milczarek zauważył, że oglądał w telewizji program o tej tematyce i niestety nie ma mowy o tym by uzyskać rekompensaty lub odszkodowanie za straty poczynione przez ptaki chronione a nie łowne. 

Do pkt. 7

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych udzielił pan Krzysztof Dylicki:

· na pytanie pana radnego Piotra Lenarcika: podmiot z którym mamy umowę na odgazowywanie składowiska nie ma obowiązku dbać o ogrodzenie. Ogrodzenie było co roku uzupełniane i w tym roku także będzie uzupełniane nie tylko to wokół składowiska, ale także ogrodzenie boiska szkolnego w Słubicach;

· stypendium motywacyjne wójta zostało wprowadzone uchwałą z roku 2008. Uczniowie ze szkoły podstawowej mogą otrzymać stypendium w wysokości do 700 zł  w przypadku średniej ocen 5,00-5,50 a w przypadku średniej powyżej 5,50  do 1000 zł. Uczniowie gimnazjum otrzymują do 700 zł w przypadku średniej 4,75-4,99 i do 1000 zł w przypadku średniej powyżej 4,99. W lutym tego roku tytułem stypendium za I półrocze wypłaciliśmy w sumie 4800 zł. Wysokość przyznanych stypendiów to kwoty odpowiednio 500 zł i 800 zł.
· na pytanie pana radnego Wiesława Milczarka: problem z wybijaniem się korzeni drzew jest nie tylko na drodze w Grzybowie. Podobne problemy były w przypadku drogi przy hotelu do „Kawallo”. Postaramy się naprawić tę drogę, jeśli będzie dobra pogoda. 
Po krótkiej dyskusji zaproponowano by dowiedzieć się o maszynie, która przecina glebę wzdłuż krawędzi asfaltu na głębokość ok. metra. W ten sposób ta maszyna przerwałaby korzenie drzew. Podobna maszyna była używana do kładzenia światłowodu w ramach inwestycji pn. „Internet dla Mazowsza”.
Do pkt. 8
  

Przewodniczący obrad zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zapoznali się z treścią protokołu z XXV Sesji Rady Gminy. Zapytała też, czy są uwagi i zapytania do tego protokołu. Uwag i zapytań nie zgłoszono.



 Protokół w wyniku jawnego głosowania został przyjęty przez Radę jednogłośnie.
Do pkt. 9
Przewodniczący obrad przedstawił informację kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej odnośnie pomocy żywnościowej (materiał w załączeniu). Zgłosił także brak znaku drogowego przy drodze od Grzybowa do Iłowa tzw. „sierżanta”. 
Pan radny Łukasz Bartosiak zgłosił nieświecące się lampy na ul. Płockiej. Pan radny Jacek Domżałowicz stwierdził, że lampy świecą się tak jak powinny, czyli co druga lampa z wyjątkiem lamp koło sklepu pana L. Pan wójt dodał, że została tam wymieniona żarówka.

Pan radny Jacek Domżałowicz poprosił by poinformować kluby sportowe o możliwości pozyskania środków z nowego programu ministerstwa sportu i turystyki.

Pani radna Krystyna Wojtalewicz zgłosiła pobocza drogi powiatowej w Studzieńcu do wywiezienia piachem lub żwirem. Powiedziała, że jeździł do sołtysów pan z Warszawy, że są obowiązkowe tabliczki na domach. Czy jest to prawda? Cena jego tabliczki to 70 zł z montażem. Poprosiła także o przygotowanie na następną sesję informacji z nowymi numerami telefonów do poszczególnych pokoi w Urzędzie Gminy, bo się zmieniły i teraz sołtysi mają problem, żeby się skontaktować z pracownikami.

Pani radna Sylwia Górecka zapytała co z lustrem drogowym na ul. Chojaki?

Przewodniczący obrad zapytał czy są przygotowywane jakieś uroczystości przy pomniku 96 dębów związane z rocznicą katastrofy smoleńskiej z 10 kwietnia 2010 roku? Czy pan wójt chce się jakoś odnieść do wtorkowego spotkania z nauczycielami szkoły podstawowej i gimnazjum w Słubicach?
Pan wójt udzielił następujących odpowiedzi:

- informacja o możliwości pozyskania środków zostanie przekazana prezesom obu klubów,
- postaramy się wpłynąć na zarząd dróg, by poprawił pobocza teraz, gdy te zadolenia nie są jeszcze duże,

- istnieją przepisy, które zmuszają do oznakowania budynku. Przepisy te są cytowane w informacjach, które mają Państwo sołtysi rozpropagować na terenie sołectwa – przynajmniej tak chciała firma, która się do Państwa zgłasza. Nie oznacza to, że ktoś musi korzystać z tej firmy. Jest to indywidualna sprawa każdego mieszkańca,
- informacja w sprawie numerów telefonów jest umieszczona na stronie internetowej gminy, ale nie widzę problemu, by rozesłać taką informację do sołtysów. Numery telefonów w urzędzie zmieniły się. Mamy teraz centralkę i można dodzwonić się do każdego pokoju, co wcześniej było niemożliwe,
- w informacji międzysesyjnej czytałem, że odbyło się spotkanie z panem Kłoszewskim i panią Dragan, na którym ustalono termin uroczystości na sobotę 8 kwietnia, ponieważ 9 kwietnia to już niedziela palmowa. Dziś mam także spotkanie ze strażakami, na którym poruszę temat ich udziału w tej uroczystości. Gmina tego nie organizuje, ale chcemy się włączyć,

- po tamtym spotkaniu z nauczycielami nie było innego spotkania. Wszystko zostało dogłębnie wyjaśnione. Podpisując ocenę nauczycieli w kuratorium zapytałem jakie uchwały są podejmowane w całym powiecie. Pani mi odpowiedziała, że uchwały są różne w zależności od sytuacji w gminie.,

- lustro drogowe kosztuje ok. 300 zł, więc nie jest to duży koszt. Spróbujemy je zamontować.

Do pkt.10
Pan Mariusz Bartos, wiceprzewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad XXVI Sesji Rady Gminy został wyczerpany. Zamknął obrady XXVI Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 20 marca 2017 r. Podziękował radnym i zaproszonym gościom za uczestnictwo w sesji.

Protokółowała



 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy

Agata Gościniak




                Mariusz Bartos
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