  Protokół Nr 30.2017

z XXX Sesji Rady Gminy Słubice

odbytej w dniu 25 października 2017 r.


Obrady XXX sesji Rady Gminy Słubice odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Słubice w godz. 1000 – 1220. Obrady prowadziła przewodnicząca Rady Gminy - Pani Katarzyna Monika Milczarek.

Stan Rady – 15 osób.

Obecnych – 15 osób tj. 100%.

W Sesji udział wzięli:

1. Pan Krzysztof Dylicki 

– wójt gminy, 

2. Pani Barbara Kamińska 

– sekretarz gminy,
3. Pani Henryka Bednarek 

– skarbnik gminy,

4. Pan Jacek Laska


– kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Słubicach,

5. Pani Grażyna Bartos

– dyrektor Publicznego Gimnazjum w Słubicach,

6.  Pani Barbara Gołaszewska
– dyrektor Szkoły Podstawowej im. Ojca Świętego Jana

Pawła II w Słubicach,

7.  Pani Maria Perka


– dyrektor Szkoły Podstawowej im. Władysława Jagiełły

w Piotrkówku,

8. Radni wg załączonej listy obecności,

9. Sołtysi wg załączonej listy obecności.

Do pkt.1


Pani Katarzyna Monika Milczarek – przewodnicząca Rady Gminy otworzyła obrady XXX Sesji Rady Gminy, powitała serdecznie wszystkie panie i panów radnych, panie i panów sołtysów, zaproszonych gości, wójta, sekretarz gminy a następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w Sesji uczestniczy 15 Radnych, co oznacza, że Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały. 

Do pkt.2

Przewodnicząca poddała pod głosowanie porządek obrad, który został dostarczony wraz z zaproszeniem na dzisiejszą sesję. W wyniku jawnego głosowania Rada jednogłośnie przyjęła proponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od 19 września 2017 r. do 24 października 2017 r.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Przyjęcie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Słubice w roku szkolnym 2016/2017.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice na lata 2017-2024,

b) zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2017,

c) udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Mazowieckiego,

d) stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Władysława Jagiełły w Piotrkówku w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Władysława Jagiełły w Piotrkówku,

e) stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Ojca Świętego Jana Pawła II w Słubicach w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Ojca Świętego Jana Pawła II w Słubicach,

f) stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej w Świniarach w ośmioletnią Szkołę Podstawową w Świniarach,

g) zmiany uchwały Nr XXIV/159/05 Rady Gminy Słubice z dnia 14 kwietnia 2005 roku, w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym,

h) Rocznego Programu Współpracy Gminy Słubice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie na rok 2018,

i) zmiany Uchwały Nr XXII.145.2016 Rady Gminy Słubice z dnia 22 grudnia 2016 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2017 rok,

j) wyrażenia opinii w sprawie likwidacji nocnej i świątecznej opieki lekarskiej udzielanej w podstacji pogotowia ratunkowego w Gąbinie.

7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

8. Przyjęcie protokołu z XXIX Sesji Rady Gminy.

9. Sprawy różne:

a) wyniki analizy oświadczeń majątkowych radnych za 2016 rok,

b) wyniki analizy oświadczeń majątkowych pracowników Urzędu Gminy i kierowników jednostek organizacyjnych gminy za 2016 rok,

c) wolne wnioski radnych.

10. Zakończenie obrad.

Do pkt.3 

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od 19 września 2017 r. do 24 października 2017 r. przedstawił wójt pan Krzysztof Dylicki (materiał w załączeniu). 

Do pkt.4


Pani radna Krystyna Wojtalewicz zapytała czy wiadomo coś w sprawie chodnika przy drodze wojewódzkiej 575 w Studzieńcu? Poprosiła wójta o przybliżenie obecnym ustaleń z dyrektorem Kaczmarkiem w sprawie tego chodnika. Zaapelowała do radnych o to, by wyrazili zgodę na przeznaczenie funduszy na dokumentację tego chodnika.
Pan radny Sławomir Januszewski zapytał, nawiązując do sprawozdania miedzysesyjnego, czy został zgłoszony długi okres czekania na naprawę awarii energetycznych firmie Energa, z której przedstawicielami spotkał się wójt? Zauważył, że jest tylko jedna ekipa naprawiająca usterki w naszym rejonie.

Ponadto radny zapytał czy jest przewidziana pomoc dla dwóch rodzin z Nowego Wiączemina poszkodowanych w wyniku sierpniowych nawałnic, ponieważ są to rodziny, które same nie naprawią sobie dachów, a idzie zima?

Pan radny Sławomir Januszewski zgłosił trzy nieprzejezdne drogi śródpolne w swoim sołectwie. Ich stan utrudnia wywóz płodów rolnych z pól.

Pani radna Sylwia Górecka poprosiła o poprawę stanu drogi przy cmentarzu w Słubicach. Nadmieniła, że spotkała się z właścicielami grunów, na których ta droga jest usytuowana i wyrazili oni zgodę na wyrównanie tego terenu.

Do pkt. 5 

Informacje o stanie realizacji zadań oświatowych w gminie Słubice w roku szkolnym 2016/2017 przedstawiła podinspektor pani Renata Maślanka (materiał w załączeniu). Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła się do radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. 
Pan radny Piotr Lenarcik zapytał czy gmina otrzymuje subwencje na dzieci uczęszczające do klasy „0” i młodsze?

Pani Renata Maślanka odpowiedziała, że Ministerstwo Oświaty przekazuje dotację na dzieci do lat 5. Jej wysokość zależy od ilości dzieci uczęszczających do szkoły. 
Więcej pytań ani uwag radni nie zgłosili. W związku z powyższym radni przez aklamację przyjęli informację o stanie realizacji zadań oświatowych w gminie Słubice w roku szkolnym 2016/2017.
Do pkt. 6 a:

Skarbnik pani Henryka Bednarek zapoznała obecnych z projektem uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice na lata 2017-2024.
Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła się do radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt uchwały pod głosowanie. Rada Gminy, stan 15 Radnych, obecnych 15, w wyniku jawnego głosowania, jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXX.170.2017 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice na lata 2017-2024. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 6 b:

Skarbnik pani Henryka Bednarek zapoznała obecnych z projektem uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2017. Poprosiła o uwzględnienie kwoty 14.500,00 zł na nowy zestaw inkasencki do poboru wody, ponieważ stary sprzęt ma już 16 lat i coraz trudniej na nim pracować.
Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła się do radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt uchwały pod głosowanie. Rada Gminy, stan 15 Radnych, obecnych 15, w wyniku jawnego głosowania, jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXX.171.2017 w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2017. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 6 c:

Skarbnik pani Henryka Bednarek zapoznała obecnych z projektem uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Mazowieckiego. Przewodnicząca Rady przypomniała, że chodzi o 5.000,00 zł z przeznaczeniem na zakup karetki ratującej życie i zdrowie noworodków, także  z terenu gminy Słubice.
Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła się do radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt uchwały pod głosowanie. Rada Gminy, stan 15 Radnych, obecnych 15, w wyniku jawnego głosowania, jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXX.172.2017 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Mazowieckiego. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 6 d:

Przewodnicząca Rady Gminy zapoznała radnych z treścią projektu uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Władysława Jagiełły w Piotrkówku w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Władysława Jagiełły w Piotrkówku.
Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła się do radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt uchwały pod głosowanie. Rada Gminy, stan 15 Radnych, obecnych 15, w wyniku jawnego głosowania, jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXX.173.2017 w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Władysława Jagiełły w Piotrkówku w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Władysława Jagiełły w Piotrkówku. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 6 e:
Przewodnicząca Rady Gminy zapoznała radnych z treścią projektu uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Ojca Świętego Jana Pawła II w Słubicach w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Ojca Świętego Jana Pawła II w Słubicach.
Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła się do radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt uchwały pod głosowanie. Rada Gminy, stan 15 Radnych, obecnych 15, w wyniku jawnego głosowania, jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXX.174.2017 w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej im. Ojca Świętego Jana Pawła II w Słubicach w ośmioletnią Szkołę Podstawową im. Ojca Świętego Jana Pawła II w Słubicach. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 6 f:

Przewodnicząca Rady Gminy zapoznała radnych z treścią projektu uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej w Świniarach w ośmioletnią Szkołę Podstawową w Świniarach.
Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła się do radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt uchwały pod głosowanie. Rada Gminy, stan 15 Radnych, obecnych 15, w wyniku jawnego głosowania, jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXX.175.2017 w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowej sześcioletniej Szkoły Podstawowej w Świniarach w ośmioletnią Szkołę Podstawową w Świniarach. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 6 g:
Przewodnicząca Rady Gminy zapoznała radnych z treścią projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXIV/159/05 Rady Gminy Słubice z dnia 14 kwietnia 2005 roku, w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym.
Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła się do radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt uchwały pod głosowanie. Rada Gminy, stan 15 Radnych, obecnych 15, w wyniku jawnego głosowania, jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXX.176.2017 w sprawie zmiany uchwały Nr XXIV/159/05 Rady Gminy Słubice z dnia 14 kwietnia 2005 roku, w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 6 h:

Przewodnicząca Rady Gminy zapoznała radnych z treścią projektu uchwały w sprawie Rocznego Programu Współpracy Gminy Słubice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie na rok 2018.
Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła się do radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt uchwały pod głosowanie. Rada Gminy, stan 15 Radnych, obecnych 15, w wyniku jawnego głosowania, jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXX.177.2017 w sprawie Rocznego Programu Współpracy Gminy Słubice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie na rok 2018. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 6 i:
Przewodnicząca Rady Gminy zapoznała radnych z treścią projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXII.145.2016 Rady Gminy Słubice z dnia 22 grudnia 2016 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2017 rok, a następnie zwróciła się do Radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. 
Pan radny Sławomir Januszewski zapytał jaki sprzęt nagłasniający chce kupić komisja?

Pan Jacek Laska – kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej odpowiedział, że komisja chce kupić głośniki ze wzmacniaczami i mikrofonem, które posłużyłby do obsługi imprez takich jak: Dzień Dziecka, spotkanie integracyjne z osobami niepełnosprawnymi, „Przekażmy sobie znak pokoju” i przy rozdawaniu paczek wigiljnych dla dzieci najuboższych. W  chwili obecnej na takie imprezy sprzęt jest wypożyczany ze szkół lub od osób prywatnych. Więcej uwag ani zapytań nie zgłoszono. 
Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt uchwały pod głosowanie. Rada Gminy, stan 15 Radnych, obecnych 15, w wyniku jawnego głosowania, jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXX.178.2017 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXII.145.2016 Rady Gminy Słubice z dnia 22 grudnia 2016 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2017 rok. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 6 j:

Przewodnicząca Rady Gminy zapoznała radnych z treścią projektu uchwały w sprawie wyrażenia opinii w sprawie likwidacji nocnej i świątecznej opieki lekarskiej udzielanej w podstacji pogotowia ratunkowego w Gąbinie, a następnie zwróciła się do Radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt uchwały pod głosowanie. Rada Gminy, stan 15 Radnych, obecnych 15, w wyniku jawnego głosowania, jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXX.179.2017 w sprawie wyrażenia opinii w sprawie likwidacji nocnej i świątecznej opieki lekarskiej udzielanej w podstacji pogotowia ratunkowego w Gąbinie. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 7

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych udzielił wójt Krzysztof Dylicki:

- pani radnej Krystynie Wojtalewicz:

Temat chodnika jest bardzo ważny, bo sami mieszkańcy wiedzą ile wypadków śmiertelnych było na tym odcinku drogi wojewódzkiej 575, nie wyłączając tego roku. Podczas ubiegłej sesji pani radna wystąpiła z wnioskiem o wystosowanie pisma do marszałka w sprawie poprawy bezpieczeństwa na tej drodze. Podjąłem działania: zaproponowałem, abyśmy wspólnie udali się do pana Mirosława Kaczmarka – dyrektora rejonu drogowego Gostynin-Płock, Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich. Po tej rozmowie wygląda to tak: jeśli gmina wykona dokumentację techniczą we własnym zakresie i ureguluje sprawę gruntów z ich właścicielami to Mazowiecki Zarząd Dróg Wojewódzkich pokrywa koszty materiałów i robocizny położenia chodnika. Funkcjonowałaby to na zasadzie porozumienia pomiędzy gminą a zarządem. Z projektantem rozmawiałem i miał się pojawić w zeszłym tygodniu, aby na gruncie zbadać sprawę. Niestety nie pojawił się. Będzie za to w piątek, 27 października, na odbiorze drogi w Łaziskach. Wtedy, razem z panią Jadwigą Feliniak, zobaczą i ustalą, czy chodnik może zmieścić się w pasie drogowym. Optowałem za tym, by chodnik nie kończył się przy pałacu w Studzieńcu, ale dochodził do drogi do hotelu „Kawallo”. W piątek, razem z pracownikiem Urzędu, projektant ma też zobaczyć drogę w Juliszewie. We wstępnej rozmowie projektant określił koszt dokumentacji chodnika na do 50.000,00 zł.
- panu radnemu Sławomirowi Januszewskiemu:
Na spotkaniu z Energą była także pani radna Wojtalewicz, która może potwierdzić, że zostały przez wójtów z naszych okolic zgłoszone następujące sprawy: trudność w skontaktowaniu się z firmą, brak przeglądów sprzętu i linii energetycznych oraz nie zapobieganie zerwanu linii energetycznych przez gałęzie – pracownicy nie chcą obcinać gałęzi zagrażających liniom tylko czekają na zgłoszenie w sprawie zerwania linii.

Obiecano nam, że zostanie udostępniony telefon lokalny, ale do tej pory go nie otrzymałem. Na spotkaniu poinformowano nas, że niebawem w Gostyninie ruszy punkt dotyczący przyłączy energetycznych. 

Sytuacja jest taka, że osoby, które dostały środki od wojewody już się z nich rozliczyły i miały przystąpić do prac naprawczych. Jeśli będą problemy z pieniędzmi np. nie starczy ich na robociznę to wtedy GOPS przyzna w formie decyzji tym osobom zasiłek celowy z własnych środków gminy. Warunek jest taki, że oni muszą przystąpić do jakiś prac. Wiem, że problemem może tu być brak firm, które zakładają dachy.

Sytuacja z drogami jest trudna, bo lato i jesień były w tym roku mokre i drogi są rozmiękłe. Wczoraj na Grzybowie prawie przewrócił się samochód. Wywiezienie teraz piasku w to błoto nic nie da. W chwili obecnej nie mam rozwiązania w tej sprawie. Doraźnie możemy wyrównać jakieś dołki, ale musimy poczekać na poprawę pogody. Taka sytuacja jest na terenie całej gminy, nie tylko obszarów nadwiślańskich.
- pani radnej Sylwii Góreckiej:
Możemy na drodze przy cmentarzu w Słubicach wyrównać piaskiem dołki.

Pani radna Sylwia Górecka poinformowała, że właściciele już dawno przekazali swoją część gruntów na drogę przy cmentarzu. Nie będą mieć pretensji do gminy, że wyrównuje tę drogę lub ją wysypuje. Warto by było porozmawiać z nimi o przekazaniu gruntów pod drogę.

Pan wójt poprosił radną o pomoc w sprawie kontaktu z właścicielami i przekazania nieodpłatnego gruntu na drogę, a jeśli odpłatnego to dowiedzenia się o jakiej sumie mowa. Gmina pokryła by koszty geodezyjne.
Do pkt. 8
  

Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych z zapytaniem, czy zapoznali się z treścią protokołu z XXIX Sesji Rady Gminy. Zapytała też, czy są uwagi i zapytania do tego protokołu. Uwag i zapytań nie zgłoszono.



 Protokół w wyniku jawnego głosowania został przyjęty przez Radę jednogłośnie.

Do pkt. 9 a:
Wyniki analizy oświadczeń majątkowych radnych za 2016 rok przedstawiła Przewodnicząca Rady Gminy (materiał w załączeniu).

Do pkt. 9 b:

Wyniki analizy oświadczeń majątkowych pracowników Urzedu Gminy i kierowników jednostek organizacyjnych gminy za 2016 rok przedstawił Wójt Gminy (materiał w załączeniu).

Do pkt. 9 c:

Pani przewodnicząca poinformowała obecnych o zakończeniu budowy drogi w Łaziskach.

Pan radny Łukasz Bartosiak przekazał od mieszkańców prośbę o poprawę stanu ul. Polnej w Słubicach. 

Pani radna Krystyna Wojtalewicz podziękowała za budowę drogi w Łaziskach.

Pani radna Sylwia Górecka zgłosiła, że na drodze pożarowej w Słubicach przy ul. Chojaki jeden właściciel zanieczyszcza śmieciami działkę uniemożliwiając drugiemu wjazd na swoją działkę.
Pani Elżbieta Machała – sołtys sołectwa Budy poprosiła o tłuczeń na drogę w sołecwie oraz zapytała, nawiązując do informacji zawartej w sprawozdaniu międzysesyjnym, kogo wójt zatrudnił na stanowisku do promowania naszej gminy?

Pani radna Jadwiga Lewandowska zgłosiła, że po wymianie słupów energetycznych lampy na Budach rano się nie zapalają.

Pani Kazimiera Janiszewska – sołtys sołectwa Słubice również zgłosiła do poprawy stan ul. Polnej i ul. Łąkowej w Słubicach. Zgłosiła dziury w drodze na granicy Piotrkówka i Słubic. Poprosiła o sprzątnięcie rowków odprowadzających wodę deszczową wzdłuż ul. Wiślanej w Słubicach. Poparła pomysł radnej Krystyny Wojtalewicz odnośnie budowy chodnika w Studzieńcu i zadeklarowała swoją pomoc.
Pan Stanisław Szymański – sołtys sołectwa Alfonsów zgłosił do poprawy stan drogi w Alfonsowie.

Pani Elżbieta Karasek – sołtys sołectwa Potok zgłosiła do usunięcia drzewo rosnące w pasie drogi powiatowej.

Pan Jerzy Józwik – sołtys sołectwa Zyck Polski podziękował za piasek na drogi w sołectwie.

Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Bartosz Jachowicz zgłosił niedrożność Kanału Dobrzykowsko – Iłowskiego na terenie gminy.
Pani radna Krystyna Wojtalewicz poprosiła radnych o akceptację odnośnie planów wybudowania chodnika w Studzieńcu. 

Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Mariusz Bartos zapytał, czy jak w roku ubiegłym przewiduje się organizację gminnych uroczystości z okazji obchodów 11 listopada?

Odpowiedzi udzielił pan wójt Krzysztof Dylicki: 

- stan ul. Polnej jest mi znany, bo mieszkańcy ciągle zgłaszają problemy. Niedawno była ona naprawiana, woziliśmy tam tłuczeń i piach. Pogoda nam nie sprzyja. Tutaj tak jak na Wiączeminie jest to droga dojazdowa do pól i niszczy ją sprzęt rolniczy.

- pismo do marszałka w sprawie chodnika nie jest konieczne, bo ważniejsze jest porozumienie gminy z Mazowieckim Zarządem Dróg Wojewódzkich. Ważniejsze jest by zabezpieczyć środki w budżecie na dokumentację. Myślę, że w piątek projektant się określi kwotowo. I tak zostanie to do realizacji w przyszłym roku. Musimy wiedzieć, czy chodnik zmieści się w pasie drogowym, czy za rowem i wtedy konieczne będzie wywłaszczenie gruntów prywatnych, co podniesie koszty inwestycji.
- znam sprawę zaśmiecania działki w Słubicach. Sytuacja wynika z wieloletnich zaniedbań. Zacznę od rozmowy z właścicielem działki, ale nie wiem jak się to zakończy.
- komisja wojewody była na drogach w sołectwie Łaziska. Nie mamy jeszcze protokołu, który mają przesłać w ciągu miesiąca. Patrzę na to pesymistycznie. Po raz pierwszy byli włączeni do komisji pracownicy nadzoru budowlanego, którzy sceptycznie patrzyli na nasze drogi. 

- podinspektor Ewa Robak jest na dłuższym zwolnieniu lekarskim. Ona była jednocześnie zastępcą kierownika USC. Osobą, spełniającą uprawnienia do bycia zastępcą kierownika USC jest pani Renata Maślanka, która po rozmowie ze mną wyraziła zgodę na zastępstwo pani Ewy Robak. Osobą zastępującą panią Renatę Maślankę jest zatrudniona od 16 października br. pani Monika Wojtalewicz. Podobna sytuacja jest na sekretariacie: za panią Nikolę  Ostrowską na zastępstwo zatrudniona została pani Marlena Dąbkowska. Do przyjęć na zastępstwo nie wymagane są konkursy. 
- awarie lamp na Budach zgłosimy do firmy.

- zanotowałem drogi w Słubicach do naprawy, ale należy poczekać na poprawę pogody.

- niedawno przepychaliśmy przepust przy ul. Wiślanej. Problemem jest brak nachylenia drogi i woda nie ma jak odpływać.

- na Alfonsowie grunty są przepuszczalne, ale mamy wybitnie niesprzyjającą pogodę i nawet tam drogi rozmiękają.
- drzewo rosnące w pasie drogi powiatowej zgłosimy do zarządcy tej drogi.

- skontaktuję się z zarzadcą Kanału Dobrzykowsko-Iłowskiego. Podejrzewam, że być może bobry tamują ten kanał.

- w ubiegłym roku po raz pierwszy zrobiliśmy taki marsz na cmentarz i do Kopca Powstańców Styczniowych. W tym roku także chcemy go zorganizować. Wszystkich Państwa radnych i sołtysów serdecznie zapraszam do wzięcia udziału. Wstępnie rozmawiałem już z księdzem. Marsz byłby po południowej mszy świętej: najpierw na cmentarz, złożenie tam kwiatów i przemarsz do Kopca Powstańców Styczniowych, gdzie wykorzystane by były taborety strażackie i zostałby tam rozdany poczęstunek w formie zupy.
Do pkt.10
Pani Katarzyna Milczarek, przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że porządek obrad XXX sesji Rady Gminy został wyczerpany. Zamknęła obrady XXX sesji Rady Gminy odbytej w dniu 25 października 2017 r. Podziękowała radnym, sołtysom i zaproszonym gościom za uczestnictwo w sesji.

Protokołowała



 


Przewodnicząca Rady Gminy

Agata Gościniak





Katarzyna Monika Milczarek
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