Protokół Nr 31.2017
z XXXI Sesji Rady Gminy Słubice

odbytej w dniu 1 grudnia 2017 r.


Obrady XXXI Sesji Rady Gminy Słubice odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Słubice w godz. 1000 – 1240. Obrady prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy pani Katarzyna Monika Milczarek.

Stan Rady – 15 osób.

Obecnych  – 14 tj. 93,3 %

W Sesji udział wzięli:

1. Pan Krzysztof Dylicki

- Wójt Gminy,

2. Pan Józef Walewski 

- radny Rady Powiatu w Płocku,

3. Pani Barbara Kamińska 

- Sekretarz Gminy, 

4. Pani Henryka Bednarek 

- Skarbnik Gminy,

5. Pan Krzysztof Ławniczak
- ekspert Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego,

6. Radni wg załączonej listy obecności,

7. Sołtysi wg załączonej listy obecności.

Do pkt 1.


Pani Katarzyna Monika Milczarek – przewodnicząca Rady Gminy otworzyła obrady XXXI Sesji Rady Gminy, powitała serdecznie wszystkie panie i panów radnych, panie i panów sołtysów, zaproszonych gości, wójta, sekretarz gminy, skarbnik gminy a następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji uczestniczy 14 radnych, co oznacza, że Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały. 
Do pkt 2.


Przewodnicząca obrad, zgodnie z ustaleniami poczynionymi na wspólnym posiedzeniu komisji, zdjęła z porządku obrad podpunkt 6 l, który brzmi: „podjęcie uchwały w sprawie powołania Zespołu do spraw opiniowania kandydatów na ławnika do Sądu okręgowego w Płocku zgłoszonych w wyborach uzupełniających” z powodu braku zgłoszeń do pełnienia tej funkcji.
W wyniku jawnego głosowania Rada stosunkiem głosów 14 za przyjęła proponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od 25 października 2017 r. do 30 listopada 2017 r.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Informacja o stanie zdrowia mieszkańców gminy.
6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2017,

b) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości obowiązujących na terenie gminy Słubice,

c) obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku rolnego na terenie gminy Słubice na 2018 rok,
d) obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna przyjmowanej do obliczenia podatku leśnego na terenie gminy Słubice,

e) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych i zwolnień od tego podatku,

f) opłaty targowej, 
g) określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych,

h) zatwierdzenia wysokości opłat za pobieraną wodę z urządzeń wodociągowych Gminy Słubice oraz za wprowadzone ścieki na oczyszczalnię ścieków Gminy Słubice,

i) przyjęcia Raportu z realizacji Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Słubice na lata 2014-2017 z perspektywą do roku 2021, 
j) zaopiniowania projektów zarządzeń Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie w sprawie ustanowienia planu ochrony dla rezerwatu przyrody „Kępa Wykowska”, „Wyspy Zakrzewskie”, „Wyspy Białobrzeskie”,

k) zmiany uchwały nr XVI/86/2008 Rady Gminy Słubice z dnia 18 kwietnia 2008 roku, w sprawie utworzenia Lokalnego Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży.
7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

8. Przyjęcie protokołu z XXX Sesji Rady Gminy.

9. Sprawy różne.

10. Zakończenie obrad.
Do pkt 3.

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy za okres od  25 października 2017 r. do 30 listopada 2017 r. przedstawił Krzysztof Dylicki – wójt gminy (materiał w załączeniu).

Do pkt 4.

Pani radna Krystyna Wojtalewicz zapytała co zostało ustalone w sprawie budowy chodnika/ścieżki rowerowej przy drodze wojewódzkiej 575 w miejscowości Studzieniec?

Pan radny Sławomir Januszewski zapytał o: 
a) wspomnianym w sprawozdaniu międzysesyjnym spotkaniu w starostwie w sprawie choroby Afrykańskiego Pomoru Świń? Jakie są w tej sprawie kroki poczynione? Ceny żywca spadają, dziki chore są znajdowane w Izabelinie, czyli niedaleko nas, a Koła Łowieckie są powstrzymywane przez ekologów od odstrzału tych zwierząt.
b) działania na rzece Wiśle. Rok 2017 został ogłoszony Rokiem Rzeki Wisły, ale pieniądze nie zostały wydane na pogłębianie koryta rzeki a na przedstawienia i spotkania.

c) niewykupione przez państwo grunty w miedzywalu. Ponad 100 ha gruntów należących do rolników w naszej gminie jest zabieranych przez rzekę i od wielu lat nic się z tym nie robi a podatki płacić trzeba.

d) wizytację komisji wojewody dróg uszkodzonych w wyniku niesprzyjających warunków atmosferycznych: w Internecie podano, że na 160 wniosków 50 % było odrzucanych z powodów formalnych. Czy w naszym przypadku powodem niepozyskania środków także były powody formalne?
e) o informację odnośnie umorzeń podatków w kwocie powyżej 500 zł w roku 2017?

Pan radny Sławomir Januszewski zgłosił panu radnemu powiatu Józefowi Walewskiemu, że pomimo zgłoszeń nie zostały naprawione i wyrównane pobocza drogi powiatowej relacji Nowosiadło-Troszyn.
Do pkt 5. 

Informację o stanie zdrowia mieszkańców gminy odczytała podinspektor pani Agata Gościniak (materiał w załączeniu). Informacja ta została zaprezentowana na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy w dniu 22 listopada przez panią doktor Dagmarę Nawarra. Pani przewodnicząca dopowiedziała, że od 1 grudnia br. w ośrodku zdrowia usługi refundowane przez Narodowy Fundusz Zdrowia świadczy pani stomatolog Bogumiła Kmiecińska.
Do pkt 6. ppkt a

Skarbnik gminy zapoznała radnych z treścią projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2017, a następnie zwróciła się do radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt uchwały pod głosowanie. Rada Gminy, na stan 15 Radnych, obecnych 14, w wyniku jawnego głosowania, jednogłośnie podjęła uchwałę.

 Uchwała Nr XXXI.180.2017 w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2017 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Do pkt 6. ppkt b

Przewodnicząca obrad zapoznała radnych z treścią projektu uchwały w  sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości obowiązujących na terenie gminy Słubice, a następnie zwróciła się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Poinformowała, że wszystkie stawki podatków omawiane na komisjach zostały zwiększone o 2,3 % w stosunku do roku poprzedniego. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt uchwały pod głosowanie. Rada Gminy, na stan 15 Radnych, obecnych 14, w wyniku jawnego głosowania, stosunkiem głosów 13 „za” i 1 „wstrzymujący się” podjęła uchwałę.

 Uchwała Nr XXXI.181.2017 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości obowiązujących na terenie gminy Słubice stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Do pkt 6. ppkt c

Przewodnicząca obrad przedstawiła radnym treść projektu uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku rolnego na terenie gminy Słubice na 2018 rok. Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt uchwały pod głosowanie. Rada Gminy, na stan 15 Radnych, obecnych 14, w wyniku jawnego głosowania, stosunkiem głosów 13 „za” i 1 „wstrzymujący się” podjęła uchwałę.
 Uchwała Nr XXXI.182.2017 w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku rolnego na terenie gminy Słubice na 2018 rok stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Do pkt 6. ppkt d

Przewodnicząca obrad zapoznała radnych z treścią projektu uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna przyjmowanej do obliczenia podatku leśnego na terenie gminy Słubice. Poprosiła radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt uchwały pod głosowanie. Rada Gminy, na stan 15 Radnych, obecnych 14, w wyniku jawnego głosowania, stosunkiem głosów 13 „za” i 1 „wstrzymujący się” podjęła uchwałę.
 Uchwała Nr XXXI.183.2017 w sprawie obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna przyjmowanej do obliczenia podatku leśnego na terenie gminy Słubice stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Do pkt 6. ppkt e

Przewodnicząca obrad zapoznała radnych z treścią projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych i zwolnień od tego podatku,  a następnie poprosiła radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. 
Pan radny Jacek Domżałowicz zapytał czy zgodnie z ustaleniami poczynionymi na komisji zostało zrobione rozeznanie jakie stawki tego podatku są przyjęte w sąsiednich gminach?
Pan wójt odpowiedział, że zrobiono rozeznanie, z którego wynika, że generalnie stawki podatku od środków transportowych w gminie Sanniki są wyższe, a w gminie Iłów niższe niż zaproponowane w tym projekcie uchwały dotyczącej gminy Słubice. W pojedynczych przypadkach mamy najniższe stawki.

Rada Gminy, na stan 15 Radnych, obecnych 14, w wyniku jawnego głosowania, stosunkiem głosów 12 „za” i 2 „wstrzymujący się” podjęła uchwałę.
 Uchwała Nr XXXI.184.2017 w sprawie obniżenia ceny sprzedaży drewna przyjmowanej do obliczania podatku leśnego na terenie gminy Słubice stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Do pkt 6. ppkt f

Przewodnicząca obrad zapoznała radnych z treścią projektu uchwały w sprawie opłaty targowej,  a następnie poprosiła radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt uchwały pod głosowanie. Rada Gminy, na stan 15 Radnych, obecnych 14, w wyniku jawnego głosowania, jednogłośnie podjęła uchwałę.

 Uchwała Nr XXXI.185.2017 w sprawie opłaty targowej stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Do pkt 6. ppkt g

Przewodnicząca obrad zapoznała radnych z treścią projektu uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych,  a następnie poprosiła radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt uchwały pod głosowanie. Rada Gminy, na stan 15 Radnych, obecnych 14, w wyniku jawnego głosowania, jednogłośnie podjęła uchwałę.

 Uchwała Nr XXXI.186.2017 w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Do pkt 6. ppkt h

Przewodnicząca obrad zapoznała radnych z treścią projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia wysokości opłat za pobraną wodę z urządzeń wodociągowych Gminy Słubice oraz za wprowadzone ścieki na oczyszczalnię ścieków Gminy Słubice,  a następnie poprosiła radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt uchwały pod głosowanie. Rada Gminy, na stan 15 Radnych, obecnych 14, w wyniku jawnego głosowania, stosunkiem głosów 13 „za” i 1 „wstrzymujący się” podjęła uchwałę.
 Uchwała Nr XXXI.187.2017 w sprawie zatwierdzenia wysokości opłat za pobraną wodę z urządzeń wodociągowych Gminy Słubice oraz za wprowadzone ścieki na oczyszczalnię ścieków Gminy Słubice stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Do pkt 6. ppkt i

Przewodnicząca obrad zapoznała radnych z treścią projektu uchwały w sprawie przyjęcia Raportu z realizacji Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Słubice na lata 2014-2017 z perspektywą do roku 2021,  a następnie poprosiła radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt uchwały pod głosowanie. Rada Gminy, na stan 15 Radnych, obecnych 14, w wyniku jawnego głosowania, jednogłośnie podjęła uchwałę.

 Uchwała Nr XXXI.188.2017 w sprawie przyjęcia Raportu z realizacji Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Słubice na lata 2014-2017 z perspektywą do roku 2021 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Do pkt 6. ppkt j
Przewodnicząca obrad zapoznała radnych z treścią projektu uchwały w sprawie zaopiniowania projektów zarządzeń Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie w sprawie ustanowienia planu ochrony dla rezerwatu przyrody „Kępa Wykowska”, „Wyspy Zakrzewskie”, „Wyspy Białobrzeskie”,  a następnie poprosiła radnych o zgłaszanie uwag i zapytań.
Pan radny Sławomir Januszewski zauważył, że w projekcie zarządzeń Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska nie ma mowy np. o odstrzale dzików, które teraz rozprzestrzeniają chorobę Afrykański Pomór Świń. Poparł projekt uchwały rady negatywnie opiniujący te zarządzenia.

 Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt uchwały pod głosowanie. Rada Gminy, na stan 15 Radnych, obecnych 14, w wyniku jawnego głosowania, jednogłośnie podjęła uchwałę.

 Uchwała Nr XXXI.189.2017 w sprawie zaopiniowania projektów zarządzeń Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie w sprawie ustanowienia planu ochrony dla rezerwatu przyrody „Kępa Wykowska”, „Wyspy Zakrzewskie”, „Wyspy Białobrzeskie” stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Do pkt 6. ppkt k

Przewodnicząca obrad zapoznała radnych z treścią projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XVI/86/2008 Rady Gminy Słubice z dnia 18 kwietnia 2008 roku, w sprawie utworzenia Lokalnego Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży,  a następnie poprosiła radnych o zgłaszanie uwag i zapytań.
Pan radny Łukasz Bartosiak zapytał, czy dzieci teraz startujące w konkursach przedmiotowych będą objęte nową uchwałą czy starą bo prawo nie działa wstecz?
Pan wójt i pani przewodnicząca wspólnie wyjaśnili, że dzieci otrzymają stypendia na koniec semestru czyli w styczniu a to oznacza, że wtedy będzie obowiązywała uchwała po zmianach.

 Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt uchwały pod głosowanie. Rada Gminy, na stan 15 Radnych, obecnych 14, w wyniku jawnego głosowania, jednogłośnie podjęła uchwałę.

 Uchwała Nr XXXI.190.2017 w sprawie zmiany uchwały nr XVI/86/2008 Rady Gminy Słubice z dnia 18 kwietnia 2008 roku, w sprawie utworzenia Lokalnego Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Do pkt 7.

 Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania udzielił pan Krzysztof Dylicki – Wójt Gminy: 

- pani radnej Krystynie Wojtalewicz: 

W tym temacie od ostatniego naszego spotkania odbyłem dwa spotkania. Pierwsze spotkanie z panią Jadwiga Feliniak kierownik oddziału drogowego Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Sannikach w sprawie przedstawienia jej opcji budowy chodnika/ciągu pieszo-jezdnego. Lokalizacje są dwie: po prawej stronie jadąc do Płocka pierwsza przed rowem, druga za rowem. Projektant po analizie podkładów mapowych stwierdził, że w obu przypadkach chodnik mieści się w pasie drogowym. Pierwszy przypadek lokalizacji, bezpośrednio przy drodze, pod kątem bezpieczeństwa, gorzej wygląda, bo musiałby zostać pół metra między asfaltem a chodnikiem, musiałby być krawężnik a ciąg przebiegałby bezpośrednio w bliskości jezdni. Możemy sobie wyobrazić co by było w przypadku opadów śniegu i dużego deszczu. Wykonanie tego pomysłu byłby także droższe, bo krawężniki są droższe niż obrzeża. W drugim przypadku należałoby usunąć drzewa, dlatego rozmawiałem z panią Felniak. Nie są to jakieś cenne drzewa tylko klono-jesiony. Wczoraj spotkałem się z projektantem. Przekazałem mu ustalenia. Jest jeden problem: odcinek drogi wojewódzkiej od stacji paliw do „Agromaru” - przejście przez Słubice - jest już projektowany. Teraz nasz projektant musi uzgodnić szczegóły z projektantem drogi wojewódzkiej, by wszystko ujednolicić. Ten temat został przekazany projektantowi. Proszę tego nie przyjmować, że jeśli w tym roku nie będzie tego projektu to ta sprawa znika z tapety. Po prostu nie ma możliwości by w tym roku ten projekt powstał. My jako gmina musimy spisać z Zarządem Dróg Wojewódzkich porozumienie. O to porozumienie wystąpimy nawet w poniedziałek, ale procedury są takie: występujemy do marszałka, on przekazuje do Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich a oni do rejonu do Gostynina, ci z kolei robią wizję lokalną i dopiero ustalmy roboczo szczegóły. Wtedy przychodzi projekt porozumienia. Nasze koszty to koszty realizacji dokumentacji. Nie musi to być ujęte w budżecie, bo to nie są inwestycje związane z realizacją. Myślę, że od zgłoszenia ruszyło to bardzo szybko. Bądźmy świadomi, że procedury trwają. Na dzień dzisiejszy mamy wstępne ustalenia i występujemy do marszałka o porozumienie, bo nie musimy mieć do tego gotowego projektu.
- panu radnemu Sławomirowi Januszewskiemu:

a) Afrykański Pomór Świń. Potwierdzam, na terenie województwa mazowieckiego zanotowano tę chorobę u dzików. Zagrożenie jest. Posiedzenie było informacyjne, nie podjęto konkretnych działań. Powiatowy lekarz weterynarii przedstawił skutki choroby, gdzie stwierdzono przypadki u dzików. Teren zagrożony od miejsca znalezienia chorych dzików sięga granicy naszej gminy i gminy Iłów. Możemy się spodziewać jakiś obostrzeń. Na tą chwilę nie było żadnych ustaleń. Proszono o aktualizację danych dotyczących sołtysów itp. Okazało się, że nawet rzeka Wisła nie jest granicą dla tej choroby. Na spotkaniu było wielu przedstawicieli innych służb, m.in. straży pożarnej. Powtarzam było to spotkanie informacyjne. Nie było zaleceń ani obostrzeń dla hodowców świń. Nie znaleźliśmy się jeszcze w obszarze zagrożonym chorobą. Choroba ta nie szkodzi ludziom. Koszty likwidacji zarażonych świń pokrywa Skarb Państwa jednak są to znaczące straty dla hodowcy.
b) Rzeka Wisła. Panie radny, bywa pan na spotkaniach w rocznicę powodzi, jak pan wie  byli na nich wojewoda, wiceminister i zgłaszałem im obie te sprawy. 19 listopada br. było spotkanie z senatorem Markiem Martynowskim, u nas w bibliotece, i oba te problemy przedstawiłem. Nie wiadomo jakie będą tego efekty. Są to problemy od dawna nieuregulowane. Na 100 ha szacuje, że ok. 60 ha istnieje a reszty nie ma. Aby ustalić linię brzegową trzeba wydać na to pieniądze i wydaje mi się, że jest to główny powód nie załatwienia tej sprawy. Jako wójt na spotkaniach, gdzie jest gremium, które może mieć wpływ na decyzje, przedstawiam oba problemy: i gruntów w międzywalu i pogłębiania rzeki Wisły. W chwili obecnej wszyscy oglądają się na nową ustawę prawo wodne. Proponuję, by sformułować na piśmie stanowisko w tej sprawie na następną komisję. Zgadzam się, że obie te sprawy są bardzo ważne dla naszej gminy.
c) Pani radny, gdyby wniosek miał wady formalne to komisja wojewody w ogóle by nie przyjechała na wizję lokalną. To co przeczytał pan w Internecie, prawdopodobnie, ja się tak domyślam, dotyczyło nieścisłości typu brak dołączonego do wniosku potwierdzenia z Instytutu Meteorologii, że takie deszcze w tym regionie w tym czasie wystąpiły. Za to trzeba zapłacić, na to trzeba poczekać. Komisja 2 razy przedkładała termin wizji. Jest protokół do wglądu u pani Wojtalewicz. Sentencja protokołu jest, że komisja ocenia negatywnie i jedną i drugą wnioskowaną drogę. Tego tematu nie odpuścimy, będziemy wnioskować w przyszłym roku jeszcze raz. 
d) przygotujemy na najbliższe posiedzenie komisji informację o umorzeniach podatków powyżej 500 zł. W dniu dzisiejszym nie ma w pracy pracownika, który się tym zajmuje. Każdy wniosek o umorzenie podatku jest rozpatrywany indywidualnie. 

Do pkt 8. 



Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych z zapytaniem, czy zapoznali się z treścią protokołu z XXX sesji Rady Gminy. Zapytała, czy są uwagi i zapytania do protokołu. Uwag i zapytań nie zgłoszono.



Przewodnicząca Rady Gminy poddała protokół z XXX sesji Rady Gminy pod głosowanie. Protokół w wyniku jawnego głosowania został przyjęty przez Radę jednogłośnie.

Do pkt 9.
Pan Józef Walewski – radny rady powiatu poinformował obecnych, że od 1 grudnia br. powróciła do stacji w Gąbinie nocna, niedzielna i świąteczna pomoc medyczna, zlikwidowana z dniem 1 października oraz że remont drogi powiatowej Słubice-Sanniki został zakończony wraz z budową krótkiego chodnika. Radny powiedział, że ciągle monituje sprawę studzienek chłonnych na drodze powiatowej w Juliszewie, lecz niestety w chwili obecnej nie sprzyja robotom budowlanym pogoda. Odpowiadając na interpelację pana radnego Sławomira Januszewskiego stwierdził, że pobocza drogi powiatowej Nowosiadło – Troszyn zostały już zgłoszone do dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych Marcina Błaszczyka.
Na sesji Rady Powiatu 29 listopada pan Jacek Gruszczyński – powiatowy lekarz weterynarii powiedział, że chciałby w każdej z gmin zorganizować w tej sprawie spotkanie informacyjne. Z tego co wiem miał być również dzisiaj na sesji. Poprosił wójta o poinformowanie pana Gruszczyńskiego o najbliższej komisji, czy też sesji. 

Pan wiceprzewodniczący Bartosz Jachowicz zgłosił do wyrównania pobocza drogi powiatowej przy sklepie w Piotrkówku.
Pan Dariusz Woliński - sołtys sołectwa Juliszew-Sady podziękował za wycięcie stanowiących niebezpieczeństwo topól rosnących w pasie drogi powiatowej w Juliszewie. Od czterech lat jest tragedia w Juliszewie z powodu pół metrowych kałuży zbierających się przy chodniku. Pannie Walewski proszę o interwencję w tej sprawie. Proszę pana wójta o załatwienie od dwóch lat lampy, która oświetlałaby remizę OSP Juliszew oraz jednej w Juliszewie. Drogi w sołectwie Juliszew i Sady są w tragicznym stanie. Tam gdzie był wywieziony piasek teraz jest pół metrowa warstwa błota. Nie wiem czyja jest droga z Juliszewa do hotelu „Kawallo”, czy sołtysa Leonowa, czy sołtysa Alfonsowa, ale tam nie da się jechać. Sprawa najważniejsza: Uchwała Rady Gminy Słubice z 30 sierpnia 2002 dotycząca przekazania jednostki OSP Juliszew. Jest to sprawa nie załatwiona. Rozmawiałem już w tej sprawie z członkami OSP i stosowne pismo zostanie złożone do pana wójta. Kolejne pismo w sprawie ustanowienia tej remizy jako centrum zarządzania kryzysowego zostało przedstawione senatorowi Martynowskiemu a za jego pośrednictwem komendantowi Państwowej Straży Pożarnej. Mam nadzieję, że zostanie zaakceptowane. Niedługo zostanie przeprowadzona wizja, budynek jest remontowany, jednostka jest jednostką mobilną, członkowie są przeszkoleni. Proszę panie wójcie o poprawę tej uchwały.
Pani Elżbieta Karasek – sołtys sołectwa Potok zgłosiła radnemu powiatowemu niedrożne rowy i brak przepustów przy drodze powiatowej, woda stoi na drodze i na polach.
Pan radny Łukasz Bartosiak zgłosił do naprawy studzienki telekomunikacyjne na osiedlu w Słubicach, bo stanowią one zagrożenie.

Pan radny Marek Bogiel zgłosił kolejną studzienkę telekomunikacyjną znajdującą się przy ośrodku zdrowia w Słubicach.

Pani Mirosława Górska – sołtys sołectwa Grabowiec zapytała czy w przyszłym roku będzie wykonana droga G15 w Grabowcu oraz zgłosiła awarię lamp oświetleniowych.
Pan Stanisław Szymański – sołtys sołectwa Alfonsów zgłosił tragiczny stan dróg gruntowych w sołectwie.

Pani Elżbieta Machała – sołtys sołectwa Budy stwierdziła, że stan dróg w jej sołectwie jest kiepski. Zapytała czy gmina występuje o grant z Lokalnej Grupy Działania „Aktywni Razem” i czy zostały w tym roku komuś umorzony podatek od środków transportowych? 
Pani Kazimiera Janiszewska - sołtys sołectwa Słubice poprosiła o zamontowanie lamp oświetleniowych na  ul. Górnej, ul. Polnej i jednej na ul. Sannickiej oraz o wyrównanie ulicy Leśnej a szczególnie wjazdu na nią z drogi wojewódzkiej. Podziękowała również radnym za pomoc.
Pan radny Marek Dąbek poprosił o żwir na drogi gruntowe w Sadach. Podziękował radnemu powiatowemu za monitorowanie sprawy studzienek chłonnych w Juliszewie, bo jest to dla mieszkańców ważne, gdyż woda na razie utrudnia korzystanie z tej drogi. Zgłosił również do wyrównania pobocze przy drodze powiatowej do Juliszewa (zakręt do Juliszewa).
Pani radna Krystyna Wojtalewicz poprosiła o naprawę dwóch dróg w sołectwie (Bończa i Łaziska). W jednym przypadku mieszkańcy musieli wyprowadzać do karetki chorego, bo samochód nie był w stanie dojechać. Zgłosiła również do wycinki drzewa stanowiące niebezpieczeństwo a rosnące przy drodze w Łaziskach. Droga w Bończy, która została odrzucona przez komisję wojewody w tej chwili uniemożliwia mieszkańcom wyjazd do pracy i szkół.
Pani Elżbieta Machała – sołtys sołectwa Budy zaproponowała by chodnik przy drodze wojewódzkiej sięgał od Słubic do Bud, bo byłoby to korzystne dla mieszkańców.

Pan Jerzy Józwik – sołtys sołectwa Zyck Polski poprosił o kruszywo na pobocze przy cmentarzu poniemieckim, bo tam dzieci wysiadają z autobusu prosto w wodę.

Pani Kazimiera Janiszewska - sołtys sołectwa Słubice poprosiła o ścieżki rowerowe przy drodze wojewódzkiej – słowa skierowała do eksperta pana Krzysztofa Ławniczaka.
Pan Bogdan Ryfa – sołtys sołectwa Wymyśle Polskie zaproponował by ścieżka sięgała za Budy do Wymyśla Polskiego

Pan radny Ryszard Ziółkowski zapytał czy sala w remizie OSP Wiączemin Polski będzie ogrzewana po zmianie systemu grzewczego?

Pan Krzysztof Józwik – sołtys sołectwa Nowosiadło poprosił o kruszywo na drogi w sołectwie oraz zgłosił zanieczyszczanie asfaltów błotem wywożonym z pól. Zawnioskował o nowe lampy w Nowosiadle.
Pani Małgorzata Cichosz – sołtys sołectwa Wiaczemin Polski potwierdziła słowa przedmówców o fatalnym stanie dróg i poboczy. Zaproponowała by na zebraniach wiejskich wytłumaczyć mieszkańcom, że ze względu na pogodę nie ma sensu teraz wozić piachu, kruszywa. Powiedziała, że należy zrozumieć także rolników, bo oni muszą w jakiś sposób wywieźć z pól uprawy nawet zanieczyszczając drogi asfaltowe.

Pani radna Jadwiga Lewandowska zaznaczyła, że należy skupić się w pierwszej kolejności na drogach, które są w najgorszym stanie i uniemożliwiają mieszkańcom poruszanie się.
Pan Henryk Kordalewski – sołtys sołectwa Piotrkówek zawnioskował, by przedłużyć chodnik biegnący wzdłuż ul. Wiślanej aż do Piotrkówka, bo na tej drodze powiatowej także były dwa wypadki śmiertelne.
Pan radny Ryszard Ziółkowski stwierdził, że jeśli chodnik do Piotrkówka to czemu nie do Świniar.

Pan radny Sławomir Januszewski zawnioskował o poprawę stanu dróg śródpolnych przy sprzyjającej pogodzie. Podziękował za kruszywo na drogi w sołectwie i poprosił o jeszcze jedną wywrotkę kruszywa do zabezpieczenia wjazdów na drogę powiatową. W chwili obecnej na terenie mojego sołectwa jest jeszcze 5 ha nieściętej kukurydzy w takich miejscach, że trudno będzie ją wywieźć przy obecnej pogodzie i stanie dróg. 

Pan radny zapytał wójta czy to prawda, że gmina i GOPS partycypują w kosztach remontu prywatnego domu znajdującego się na terenie mojego okręgu wyborczego?  
Pan Stanisław Walczak – sołtys sołectwa Jamno zgłosił radnemu powiatowemu  dziury w drodze powiatowej.

Pan radny Rady Powiatu Józef Walewski zobowiązał się po sesji pojechać na wskazane przez panią sołtys Potoku i pana sołtys Jamna miejsca na drodze powiatowej.

Pani przewodnicząca poprosiła obecnego na sesji eksperta Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego, pana Krzysztofa Ławniczaka o zanotowanie problemu z jakim od kilku lat walczy gmina a mianowicie rejonizacji karetki pogotowia ratunkowego. Wcześniej mieszkańcy byli wożeni do szpitali w Płocku a teraz do Sochaczewa, Mińska Mazowieckiego itp. Pomimo próśb, pism nie udało się tego zmienić, ani w tej kadencji rady, ani w poprzedniej.

Pani przewodnicząca cytuję: „(…) Chciałam powiedzieć moją refleksję: jak bardzo jestem zbudowana solidarnością naszego społeczeństwa w sytuacjach jakie miały miejsce ostatnio. Pani sołtys Kazimiera Janiszewska dziękowała państwu radnym, sama też owocnie zaangażowała się, jak i państwo radni, w zbieranie środków finansowych. Wiemy czego dotyczy sprawa - nieszczęsnego wybuchu gazu, gdzie dwie osoby już nie żyją, a mały Jaś walczy ożycie i zdrowie w szpitalu w Łodzi. Wszyscy mamy nadzieję, modlimy się, głęboko wierzymy, że z tego to dziecko wyjdzie, że nie pozostawi to jakiegoś większego uszczerbku na jego zdrowiu i na przyszłym funkcjonowaniu. Też chciałabym się przyłączyć i myślę, że wszyscy możemy sobie podziękować za to, że jesteśmy tak wrażliwi i że w takich sytuacjach potrafimy być jednością, bez dzielenia się, sporów i po prostu pomóc drugiemu człowiekowi. Chcę przypomnieć, że dziś o 1900 w naszym parafialnym kościele w Słubicach odbędzie się koncert, gdzie będzie można zbierać datki na pomoc dla tego chłopca i dla pogorzelców z naszej gminy. (…)” Poprosiła o zaangażowanie w tym świątecznym czasie w zbiórki datków, robienie paczek dla biednych rodzin. Poinformowała obecnych o planowanym wspólnym posiedzeniu komisji wyznaczonym na 11 grudnia i planowanej kolejnej sesji rady gminy na 18 grudnia.
Odpowiedzi na zapytania udzielił wójt:
a) uważam, że nasze wystąpienie jako rady przyczyniło się także do tego, że powrócił do Gąbina punkt nocnej i świątecznej pomocy medycznej.

b) spotkanie z powiatowym lekarzem weterynarii odbyło się jakiś czas temu w sprawie ptasiej grypy. Nie widzę przeszkód by również teraz odbyło się spotkanie informacyjne. Zeszłym razem było to na sesji, na którą zaprosiliśmy także hodowców z naszej gminy.

c) sprawę lamp w miejscowości Juliszew zanotowałem.

d) remiza OSP Juliszew zgadzam się, że nadaje się na punkt dowodzenia. Leży to w gestii wojewody. 

Pan Dariusz Woliński - sołtys sołectwa Juliszew-Sady dopowiedział, że w sprawie remizy pisano różne pisma do różnych instytucji, gdzie odpowiedź była zawsze, że należy powrócić do jednostki samorządu, czyli wójta i rady. Dziękuję państwu za okazaną pomoc. Otrzymaliśmy także pieniądze z fundacji Orlen Dar Serca, z Ministerstwa Spraw Wewnętrznych w tym roku, ale 100 % wykonanej pracy w remizie wykonujemy własnymi środkami i własną pracą. 
Pan wójt powiedział, że gminę nawiedziły 2 powodzie 1982 roku i 2010 roku. Profesjonalne jednostki straży musiały gdzieś mieć swoją bazę. Zwykle działo się to na prywatnych gruntach, gdzie potem ich właściciele występowali o odszkodowania za zniszczenia. Remiza zaś umiejscowiona jest w takim miejscu, że nawet największa woda jej nie zagraża. Można urządzić w niej punkt dowodzenia i zeskładować tam najpotrzebniejszy sprzęt. 

e) sprawa przejęcia remizy OSP Juliszew: była taka uchwała podjęta, ale w tamtym czasie strażacy nie chcieli jej przejąć. Sprawa jest otwarta. 

Pan Dariusz Woliński - sołtys sołectwa Juliszew-Sady powiedział, że wystąpi z odpowiednim pismem do wójta, bo należy zastanowić się jak ten temat załatwić. Cała działka gminna ma 1,19 ha. Sołtys naświetlił problem podziału całego terenu na pojedyncze działki, co uniemożliwia działania w przypadku sprzedaży przez gminę poszczególnych działek. Droga dojazdowa wg dokumentów kończy się na bramie remizy a w rzeczywistości prowadzi dalej do budynku. Rozmawiałem już w tej sprawie z panem Hilarym Januszczykiem i starostą Mariuszem Bieńkiem, bo nie godzi się by w razie nieszczęścia strażacy z całej Polski szukali remizy tak jak to było w 2010 roku. Wkładamy swój czas i środki. Jeździmy na szkolenia byśmy mogli jechać do każdego zdarzenia. Mamy niezbędny sprzęt, oprócz samochodu pianowo gaśniczego, ale może się go uda nabyć w przyszłości.
f) droga od Juliszewa do hotelu „Kawallo”. Dziękuję państwu sołtysom i radnym za zrozumienie. Wiem, że nie ma przejazdu na wielu drogach, bo jest taka pogoda jak jest, są bardzo trudne warunki atmosferyczne. Wywiezienie czegokolwiek na drogi nie da efektu, a może pogorszyć stan dróg, bo rok jest bardzo mokry. Problem jest bardzo duży. Przy drodze do hotelu na pewno nie pomogły roboty związane z budową basenu.

g) sprawę konieczności naprawy studzienek telekomunikacyjnych zgłaszaliśmy kilkukrotnie. Mamy numery zgłoszeń. Chcieliśmy, aby ekipa naprawiająca skontaktowała się z nami, ale tego nie zrobili. Na studzience przy ośrodku zdrowia położyliśmy znak by nikomu nie stała się krzywda. Nie ma nigdzie żadnego bezpośredniego numeru telefonu, wszystko zgłaszane jest na infolinię, trudno jest się nawet do nich dodzwonić. Będziemy to zgłaszać do skutku.
h) zgłoszę sprawę rozregulowanego oświetlenia w Grabowcu.
i) chciałbym, aby radni w budżecie na 2018 rok wyrazili zgodę, umieścili inwestycję droga G15 i żeby w następnym roku został zrobiony ten najgorszy odcinek ok. 1 km  drogi w Grabowcu.

j) w sprawie naprawy dróg musimy poczekać na lepszą pogodę, na mróz, by wtedy te najgorsze miejsca naprawić.

k) deleguje pracownika na spotkanie Lokalnej Grupy Działania „Aktywni Razem” w sprawie możliwości pozyskania środków, musimy pomyśleć na co można pozyskać środki, czy spełniamy warunki konkursu, czy jest to nam potrzebne i czy jest opłacalne.
l) nie było zwolnień od podatku od środków transportowych, były 2-3 decyzje o rozłożeniu tego podatku na raty.

m) sprawa nowych lamp: jeśli spłacimy lampy, które wcześniej zamontowaliśmy, a ten okres spłaty mija w tym roku to zastanowimy się, gdzie można zainstalować kolejne, ile ich możemy zamontować, bo będziemy mieć wolne środki.

n) drzewa rosnące w Łaziskach stanowią problem, bo rosną na gruntach prywatnych. Wszyscy zgłaszają się do gminy, dawałem właścicielom numer osoby, która zajmuje się alpinistyczna wycinką, ale jest to usługa odpłatna. Nasz podnośnik z OSP Słubice do tak wielkich drzew się nie nadaje. Może ktoś zetnie te drzewa za pozyskane drewno. My jako gmina nie możemy wejść na prywatny grunt.

o) zgadzam się z panią sołtys Machałą, i panem sołtysem Ryfą, że najlepiej dla mieszkańców, aby ta ścieżka rowerowa była od Słubic do Wymyśla. Na razie tej ścieżki nie mamy nawet kawałka. Nie wiemy również, czy jeśli wydamy pieniądze na ścieżkę do Wymyśla to czy Mazowiecki Zarząd Dróg Wojewódzkich podjął by się takiej inwestycji, bo są to duże koszty wykonawstwa. Chcemy na początku spróbować wykonać 1-1,5 km ścieżki. W tym planowanym odcinku ścieżka mieści się w pasie drogowym. Nie wiadomo jak byłoby na dalszym odcinku, czy nie trzeba by było wykupywać prywatnych gruntów, czy w ogóle ich właściciele by się zgodzili na wykup. My musimy przygotować dokumentacje i wykup gruntów. Porównując ruch na drodze powiatowej i drodze wojewódzkiej to na tej drugiej jest on większy. W obu przypadkach były wypadki śmiertelne, ale na wojewódzkiej w ostatnich latach więcej. Sprawa bezpieczeństwa jest jedną z najważniejszych jakie leżą w gestii gminy, dlatego bardzo dobrze, że panowie zgłaszają te problemy. Przy rozpatrywaniu jakiś perspektywicznych zamierzeń jest to zapisane i to nie zginie, ale zacznijmy od najbardziej niebezpiecznych odcinków z najgęstszym zaludnieniem. 
p) zanotowałem dołek do wyrównania na poboczu w Zycku.
q) realizujemy ogrzewanie salki gimnastycznej szkoły podstawowej w Świniarach, bo jest to nasze zadanie. Z tego co wiem, strażacy poczynili stosowne ustalenia i straż będzie miała ogrzewaną tą salę na górze. Jak dobrze pójdzie to zafunkcjonuje to już w przyszłym tygodniu. 

r) W sprawie zanieczyszczenia dróg asfaltowych błotem wywożonym z pól miałem telefony, dotyczyło to Sadów. To jest kwestia indywidulanego podejścia rolnika. Ten kto nawiózł to błoto powinien po sobie posprzątać drogę. Policja może za to ukarać. Jeśli założymy na naszą koparkę pług to spróbujemy wyczyścić asfalt. 
s) W tej chwili nie ma możliwości wykonania ścieżki przy drodze powiatowej w Piotrkówku, ale to nie znaczy, że nie będzie jej w przyszłości i że nie jest ona zasadna.
t) Zanotowałem zapotrzebowanie na kruszywo w sołectwie Nowy Wiączemin. Chciałem wyjaśnić, że wtedy, gdy była pogoda na naprawę dróg, niestety zepsuła się nasza wywrotka i tak naprawdę półtora tygodnia stała w warsztacie. 

u) Remont prywatnego domu: „Proszę Państwa! Wyjaśniam: Jest taki temat tylko niezupełnie tak. W tym budynku, o który mówimy, na Wiączeminie Polskim, zamieszkała rodzina z małymi dziećmi, bo tak się ułożyła sytuacja życiowa. Ja, nie będąc w tym budynku wcześniej, myślałem, że ten budynek jest szczelny. Tam są bale i między balami prześwituje niebo i hula wiatr. Jest tam matka z małymi dziećmi. Nie byłoby warunków do mieszkania. Matka ma podpisana umowę najmu chyba na co najmniej 5 lat. Najpierw, żeby tym osobą pomóc rozważaliśmy różne możliwości. Jak ta rodzina zostanie w tym budynku nie będzie mogła normalnie funkcjonować. Rozpatrywaliśmy różne warianty wspólnie z GOPSem i zaczęliśmy od spotkania z właścicielem. Właściciel zgodził się partycypować w kosztach remontu. To co teraz się tam robi jest właśnie z tych pieniędzy. Ta pani też zgodziła się dorzucić do remontu. GOPS w ramach zasiłku celowego może przeznaczyć jakąś kwotę w przypadku takiej konieczności. Sprawa tak wygląda. Tam pomagają jej członkowie rodziny. Proszę Państwa ja też mam świadomość, bo gdyby ta osoba nie miała gdzie mieszkać przyjdzie do nas a my nie mamy mieszkań by gdzieś ją umieścić. Na tej zasadzie był oto zrobione: na zasadzie partycypacji i zasiłku celowego GOPSu. Ta osoba jest w trudnych warunkach. W tym budynku trwają prace. Może zakończy się to za dwa tygodnie. Nie wiem na ile tego materiału starczy. Nie mówię tu o kwotach, bo są to ich prywatne pieniądze. Jesteśmy z nimi w kontakcie.”
Pan radny Sławomir Januszewski zapytał jakie koszty poniesie gmina, GOPS? Odpowiedz wójta jest satysfakcjonująca, jasna, ale nie pozostało nic innego jak wynajmować ludziom, którzy nie mają gdzie mieszkać i czekać na remont. Jakie koszty poniesie gmina? Jestem za tym by pomóc tym ludziom. Wiadomo, że jest to prywatny budynek, nieważne na jaki okres wynajęty.
Pan wójt: „Nie oznacza to też, że ta osoba będzie tam dłużej mieszkać. Nie wnikamy w to. Właściciel może ten budynek sprzedać za jakiś czas. Ja w tej chwili szczegółowo nie odpowiem, bo jeszcze żadne nasze środki nie zostały uruchomione. Jak wyczerpiemy środki właściciela na materiały itp. zobaczymy jaki zakres robót został zrobiony to dopiero wtedy uruchomimy własne środki. W tej chwili nawet złotówka nie została wydana. Może na komisji będzie już sprawa kosztów znana. Trudno jest to oszacować. Jest to budynek, ściany są tam piaskowane i membrana jest położona, wiele rzeczy jest tam trudnych do oszacowania.”

Pan radny Piotr Lenarcik odnosząc się do sytuacji lokalowej: pogorzelców, poszkodowanych w wybuchu gazu i teraz tej pani: wkładamy środki w nieswoje lokale a nasze budynki są nieremontowane. Nie wiem jak to jest możliwe? Mówiliśmy już o budynku po szkole w Bończy, żeby go wyremontować i mieć jeden budynek socjalny z prawdziwego zdarzenia. Nie możemy przyjąć ludzi z nieszczęśliwych wypadków a wkładamy pieniądze w prywatny budynek. Nie wiem na jakiej zasadzie można remontować i pomagać prywatnej osobie podczas gdy nasze są nieremontowane? 
Pan wójt: „Już wyjaśniam, to nie jest remont budynku prywatnego właściciela, ale ta osoba która go wynajmuje spełnia warunki do otrzymania pomocy społecznej, otrzymuje zasiłek z GOPSu.”

Pan radny Piotr Lenarcik zapytał dlaczego nie możemy remontować budynków, które stanowią naszą własność?
Pan wójt: „Szkołę w Bończy, żeby wyremontować to nie są pieniądze rzędu 20 czy 30 tysięcy złotych, bo tam trzeba zrobić wszystko i dach. Mamy przykład ośrodka zdrowia, który pochłonął znaczne środki. Czasami taniej jest budować od nowa niż remontować.”

Pan radny Piotr Lenarcik powrócił do sprawy sprzedaży niektórych budynków stanowiących własność gminy po to by za uzyskane środki wyremontować jakiś obiekt. Podejmujemy decyzję całą kadencję, w przyszłym roku nic się nie zrobi i znowu w razie czego będzie pan dzwonił po księżach, plebaniach szukając lokum. Niedługo będziemy ludzi przeprowadzać do hotelu „Kawallo”. Jeśli teraz coś się stanie, zerwany dach, czy coś takiego to nie mamy, gdzie umieścić poszkodowanych.
Pan wójt: „Mamy taki zasób mieszkaniowy jaki mamy. Te sytuacje, które się wydarzyły nie były przewidziane. Sprawa pogorzelca, to jest to akurat budynek gminny, gdzie go zakwaterowaliśmy, bo akurat mieliśmy miejsce. Gdybyśmy go nie mieli to też byśmy kombinowali gdzie go umieścić. W perspektywie zgadzam się z tym wszystkim, prościej by było pozbyć się tych budynków i wyremontować jeden. Akurat te budynki o których mówimy są budynkami socjalnymi. My musimy jakąś część zabezpieczyć. Do Domu Nauczyciela w Słubicach mówiłem na którejś sesji: dwie rodziny w niedługim czasie się wyprowadzą do własnych budynków i nie będą inwestować w mieszkania. Teraz sprzedać część budynku a dwa mieszkania zastawić? Jeśli nawet ludzie byliby chętni. Jest to problem, bo budynek musi być związany z gruntem… „
Pan radny Piotr Lenarcik: „Musimy spróbować, ja bym spróbował…”
Pan wójt: „Także tu jest cały problem. Pytanie czy tych ludzi będzie stać na wykup. Z drugiej strony są kredyty… Możemy zrobić spotkanie z mieszkańcami i wysądować, spytać kto byłby wykupem zainteresowany. Te mieszkania kiedyś były niby służbowe, ale teraz to już nie obowiązuje. Odnośnie pytania pana Januszewskiego: na takiej zasadzie to funkcjonuje, my jako GOPS jeszcze nie uruchomiliśmy żadnych środków”.

Pan Stanisław Szymański – sołtys sołectwa Alfonsów  zapytał ile rodzin mieszka w szkole w Bończy?

Pan wójt odpowiedział, ze na górze mieszkają 2 rodziny a na dole pojedyncza osoba.

Pan Stanisław Szymański – sołtys sołectwa Alfonsów zauważył, że w tej szkole było pięć klas, więc są tam pomieszczenia do zagospodarowania.

Pan wójt stwierdził, że trzeba by było zainwestować w duży remont, postawić ścianki działowe, wymienić instalacje, dach itp. 
Do pkt 10.


Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że porządek obrad XXXI Sesji Rady Gminy w dniu 1 grudnia 2017 roku został wyczerpany. Zamknęła obrady XXXI Sesji Rady Gminy. Podziękowała radnym, sołtysom i zaproszonym gościom za uczestnictwo w tych obradach. 
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