Protokół Nr 32.2017

z XXXII Sesji Rady Gminy Słubice

odbytej w dniu 18 grudnia 2017 r.


Obrady XXXII Sesji Rady Gminy Słubice odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Słubice w godz. 900 – 1130. Obrady prowadziła przewodnicząca Rady Gminy - pani Katarzyna Monika Milczarek.

Stan Rady – 15 osób.

Obecnych 15 – tj.100%, po punkcie 7c 14 radnych – tj.93,3%.
W Sesji udział wzięli:

1. Pan Krzysztof Dylicki 
– wójt gminy,

2. Pan Józef Walewski 

– radny Rady Powiatu Płockiego, 

3. Pani Barbara Kamińska 
– sekretarz gminy,

4. Pani Henryka Bednarek 
– skarbnik gminy,

5. Pan Jacek Gruszczyński
– Powiatowy Lekarz Weterynarii,

6. Pani Małgorzata Maślanka 
– rolnik,

7. Pan Michał Milczarski
– rolnik,

8. Pan Marcin Pałka

– rolnik,

9. Radni wg załączonej listy obecności,

10. Sołtysi wg załączonej listy obecności,

11. Podinspektorzy merytorycznie odpowiedzialni za treść projektów uchwał.

Do pkt.1


Pani Katarzyna Monika Milczarek – przewodnicząca Rady Gminy otworzyła obrady XXXII Sesji Rady Gminy, powitała serdecznie wszystkie panie i panów radnych, panie i panów sołtysów, zaproszonych gości, wójta, sekretarz gminy, skarbnik gminy a następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji uczestniczy 15 radnych, co oznacza, że Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

Do pkt.2

Przewodnicząca obrad zapytała, czy są uwagi bądź zapytania                          do proponowanego porządku obrad. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Porządek obrad został poddany pod głosowanie. W wyniku jawnego głosowania Rada Gminy Słubice jednogłośnie przyjęła proponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przedstawienie problemu choroby Afrykańskiego Pomoru Świń (ASF) na terenie województwa mazowieckiego.

4. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od 1 grudnia 2017 r. do 17 grudnia 2017 r.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Uchwalenie Budżetu Gminy Słubice na 2018 rok: 

a) przedstawienie projektu uchwały budżetowej, 

b) przedstawienie opinii stałych Komisji Rady, 

c) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej, 

d) przedstawienie stanowiska Wójta Gminy w sprawie opinii stałych komisji rady, 

e) dyskusja nad projektem budżetu, 

f) podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice na lata 2018-2024, 

g) podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Budżetu Gminy Słubice na rok 2018. 

7. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2017,

b) przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów

Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2018,

c) określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych,

d) przyjęcia planów pracy Komisji Rady Gminy Słubice na rok 2018, 

e) przyjęcia ramowego planu pracy sesyjnej Rady Gminy Słubice na rok 2018.

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

9. Przyjęcie protokołu z XXXI Sesji Rady Gminy.

10. Sprawy różne.

11. Zakończenie obrad.

Do pkt.3

Informację o chorobie Afrykańskiego Pomoru Świń (ASF) szczegółowo przedstawił zaproszony na sesję pan Jacek Gruszczyński – Powiatowy Lekarz Weterynarii. Załączniki do protokołu stanowią informacje i ulotki dotyczące choroby i sposobów zapobiegania przed zarażeniem.
Pan radny Ryszard Ziółkowski zapytał o zagrożenie jakie stanowią świnie sprowadzane do Polski z zagranicy, głównie z Holandii.
Pan Jacek Gruszczyński odpowiedział, że wszystkie zwierzęta sprowadzane na teren Polski są badane i mają śwadectwa zdrowia. Świnie nie są kontrolowane na granicy, za to 5 % wszystkich przewozów zwierząt jest losowo kontrolowane przez lekarzy weterynarii.

Pan Michał Milczarski zapytał czy w przypadku ustanowienia na terenie Słubic czerwonej strefy (obszar objęty ograniczeniami) wiąże się to z wybiciem stada?
Pan Jacek Gruszczyński odpowiedział, że w ognisku, gdzie stwierdzono chorobę świnie zostaną wybite i zutylizowane a przez 45 dni wprowadza się w strefie tzw. zapowietrzonej (w promieniu 3 km od ogniska choroby) zakaz tansportu świń co oznacza, że nie można ich sprzedawać nawet, jeśli za chwilę osiągną swoją docelową wagę. Przy uboju świń ze strefy czerwonej, które nie są zarażone, weterynarze wystawiają odpowiednie świadectwa, które powodują, że mięso z tych świń musi być poddane obróbce termicznej w plus 80 °C. Oczywiście jak zawsze wiąże się to także ze spadkiem cen żywca i jednoczesnym wzrostem cen utylizacji, bo mamy w Polsce tylko 12 firm utylizacyjnych.
Pan radny Marek Bogiel zapytał kto może ubijać świnie w gospodarstwie? Czy osoba z uprawnieniami, czy tylko masarz?
Pan Jacek Gruszczyński odpowiedział, że Inspekcja Weterynarii nie zwraca uwagi kto ubija świnie byleby były zachowane wszystkie procedury. 
Pan radny Sławomir Januszewski zapytał co mogą zrobić rolnicy, by ustrzec się przed zarażeniem swoich stad tą chorobą? Rolnicy ponoszą duże koszty m.in. badań, roztworów, mat, ubrań itp., a znając historię z Podlasia gdzie dochodziło do masowej utylizacji stad w ognisku choroby, można powiedzieć, że nie wszystkie zwierzęta były przed ubojem badane i miały na pewno stwierdzoną tą chorobę co powodowało olbrzymie straty dla rolników. Czy Państwowy Instytut Badawczy w Puławach jest gotowy na przeprowadzenie tylu badań, by nie wszystkie zwierzęta generalizować i niepotrzebnie zabijać zdrowe sztuki? Rolnicy są zostawieni sami sobie, nie ma pomocy służb państwowych, nie są z nimi konsultowane działania. W chwili obecnej 1/3 kraju jest zagrożona wystąpieniem tej choroby. Proste pytanie: jaka pomoc będzie, gdy ta choroba zaatakuje? Jestem pewien, że na terenie naszej gminy nie ma świń nierejestrowanych, ale jeśli choroba dotrze do nas i trzeba będzie wybić we wszystkich gospodarstwach zwierzęta w gminie to rolnictwo jest położone na kolana. 
Pan Jacek Gruszczyński odpowiedział, że wszyscy jedziemy na tym samym wózku: i hodowcy i Inspektorat Weterynarii. Po to przyjechałem do państwa z materiałami, żebyście państwo je przeczytali, zastosowali w praktyce i poprawili pewne procedury w swoich gospodarstwach, szczególnie dotyczące bioasekuracji. Możemy zrobić wszystko ze strony ludzi a wirus i tak może wejść do gospodarstwa. Trzeba logicznie myśleć, wyprzedzać pewne zdarzenia. Obostrzenia dla rolników występujących w promieniu 5 km od ogniska choroby, zakaz obrotu świńmi i koszty z tym związane są tragiczne w skutkach dla rolników. Hodowcy będą mieli wyrównanie do potencjalnej straty. To obiecywał minister Krzysztof Jurgiel. My jesteśmy otwarci na kolejne spotkania, by zwiekszać państwa wiedzę i świadomość. 
Pan Stanisław Walczak – sołtys sołectwa Jamno zapytał co zrobić w przypadku, gdy weterynarz przechodzi od jednego gospodarstwa do drugiego bez odzieży ochronnej, w tym samym obuwiu?

Pan Jacek Gruszczyński odpowiedział, że w takim przypadku należy nie wpuszczać go do zwierząt, bo co z tego, że rolnik przestrzega procedur a weterynarz nie. W takim przypadku proszę o telefoniczny kontakt ze mną.
Pan Jerzy Józwik - sołtys sołectwa Zyck Polski stwierdził, że wydaje mu się, że nasza gmina jest w strefie czerwonej skoro kilogram żywca kosztował 5 złotych a teraz 4.

Pan Jacek Gruszczyński odpowiedział, że gmina Słubice jest na razie w strefie białej. Nie ma podziału na strefy ze względu na czynniki ekonomiczne.

Pani Elżbieta Machała – sołtys sołectwa Budy zapytała gdzie należy zgłaszać padłe sarny, czy dziki, jeśli są one znajdowane przy drogach lub w lasach?
Pan Jacek Gruszczyński odpowiedział, że padłe sztuki należy zgłaszać do Powiatowego Centrum Zarządzania Kryzysowego w Płocku. Oni zgłaszają to firmie Hetman, która ma za zadanie utylizować te zwierzęta. Zdarzają się jednak przypadki, że po zgłoszeniu martwej sarny czy dzika na miejscu nie ma już padliny, bo ktoś ja zwyczajnie ukradł. Podobne sytacje są w przypadku zgłoszeń pokaleczonych dzikich zwierząt przy drogach. 

Pan Jacek Gruszczyński złożył zebranym życzenia zdrowych, radosnych Świąt Bożego Narodzenia oraz Dosiego Roku 2018 !

Ze względu na swoje obowiązki zawodowe pan Jacek Gruszczyński opuścił posiedzenie.  Obrady opuścili także zaproszeni rolnicy z terenu gminy.
Do pkt.4

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej wójta gminy za okres od 1 grudnia 2017 r. do 17 grudnia 2017 r. przedstawił wójt pan Krzysztof Dylicki (materiały w załączeniu). 

Do pkt.5

Do sprawozdania z działalności międzysesyjnej radni nie mieli pytań ani interpelacji.

Do pkt.6 ppkt.a 


Przewodnicząca obrad zaznaczyła, że projekt uchwały przekazano radnym odpowiednio wcześniej, został on szeroko omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji i poprosiła o odczytanie projektu uchwały budżetowej na 2018 rok panią Henrykę Bednarek – skarbnik gminy (materiał w załączeniu).

Do pkt.6 ppkt.b


Przewodnicząca Rady poprosiła o odczytanie opinii stałych komisji rady przez przewodniczących komisji tj.: 

-
panią Jadwigę Lewandowską przewodniczącą Komisji Rewizyjnej 

- 
pana Ryszarda Ziółkowskiego przewodniczącego Komisji Planowania Gospodarczego, Infrastruktury, Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Budżetu i Finansów,
- 
pana Łukasza Bartosiaka przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Bezpieczeństwa Publicznego, Zdrowia, Opieki Społecznej i Mieszkalnictwa (materiały w załączeniu).

Do pkt.6 ppkt.c


O przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej przewodnicząca obrad poprosiła panią Henrykę Bednarek – skarbnik gminy, która zapoznała obecnych na sesji z uchwałą nr Pł.350.2017 składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 27 listopada 2017 r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Słubice projekcie uchwały budżetowej na 2018 rok oraz uchwałą nr Pł.349.2017 składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 27 listopada 2017 r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Słubice projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice na lata 2018-2024 (materiał w załączeniu). Obie opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej były pozytywne.

Do pkt. 6 ppkt.d


Pan Krzysztof Dylicki cytuję: „Proszę Państwa! Przygotowany projekt budżetu zawiera wszystkie zadania własne gminy. Zawiera te elementy, które są niezbędne do funkcjonowania gminy. Zawiera też pewną kwotę przeznaczoną na zadania inwestycyjne: planowane są 2 inwestycje drogowe i 1 inwestycja Odnawialnych Źródeł Energii. Efekt rzeczowy zakładany w inwestycjach drogowych jest to 1,1 km dróg, a jeśli chodzi o OZE są to instalacje na budynkach mieszkańców gminy Słubice i budynkach użyteczności publicznej. Ten projekt uzyskał pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej. Również komisje rady pozytywnie zaopiniowały projekt budżetu. Te zadania inwestycyjne ujęte tu, były prezentowane na zebraniach wiejskich, które odbyły się w miesiącu grudniu we wszystkich sołectwach. Wnioskuję, aby podczas głosowania państwo ze zrozumieniem podeszli do tego projektu i dali temu pozytywny wyraz podczas głosowania”.

Do pkt. 6 ppkt.e


Przewodnicząca obrad zapytała czy są jakieś pytania bądź uwagi do projektu budżetu?
Pan radny Sławomir Januszewski powiedział, że ma nadzieję, że wójt dotrzyma danego na komisjach słowa i po pierwszym kwartale przyszłego roku znajdą się tzw. wolne środki na dodatkowe inwestycje typu uzupełnienie wodociągu w miejscowościach Nowosiadło i Wiączemin Polski, czy poprawę stanu dróg, bo w tym roku sytuacja we wszystkich sołectwach jest bardzo trudna. Mieszkańcy w niektórych miejscach nie mogą dojechać do pól ciągnikiem. Może trzeba pozyskać jakieś dodatkowe środki na ten cel? Co z tego, że nie będzie inwestycji, nie będzie pozyskiwania środków, jak mieszkańcy będą mieli problemy z poruszaniem się? Drogi to zaległy temat. Podjęcie odważnych decyzji będzie w tej sytuacji stosowne. W poprzednich kadencjach rady budowaliśmy wspólnie z powiatem drogę w Budach, wzięliśmy na ten cel kredyt, ale droga jest, jest ciąg komunikacyjny. Też wtedy były wątpliwości. Ufam, że będą środki, aby wprowadzić do budżetu konkretne uzupełnienia. Budżet jest skromny, w porównaniu z ubiegłym rokiem wzrosły koszty utrzymania pewnych komórek podległych gminie a inwestycji nie przybyło, środków na inwestycje też nie ma. 
Pani radna Krystyna Wojtalewicz zapytała, czy w razie podpisania porozumienia z marszałkiem odnośnie budowy ciągu pieszo-jezdnego wzdłuż drogi wojewódzkiej 575 w Studzieńcu, znajdą się w budżecie środki na ten cel?
Pan wójt: „Mówiłem już o tym. Po naszej stronie byłaby kwestia dokumentacji. Wykonanie i koszty materiałów poniósł by Mazowiecki Zarząd Dróg Wojewódzkich. Rozpoczynanie rozmowy z projektantem nie miałoby sensu gdybyśmy nie mieli środków na dokumentację.”
Do pkt. 6 ppkt.f


Przewodnicząca obrad zapytała czy są jakieś pytania bądź uwagi do uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice? Pytań i uwag nie zgłoszono. Pani Henryka Bednarek - skarbnik gminy odczytała projekt uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała Nr XXXII.191.2017 w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 6 ppkt.g

Uchwałę w sprawie uchwalenia Budżetu Gminy Słubice na rok 2018 odczytała pani Henryka Bednarek – skarbnik gminy. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Przewodnicząca obrad powiedziała, że jest to budżet możliwości jakie posiadamy na tę chwilę a nie naszych marzeń. Jesteśmy po zebraniach wiejskich. Jest ciężko rozmawiać z mieszkańcami mając świadomość, że nie możemy jako gmina zapewnić podstawowych potrzeb takich jak zabezpieczenie dojazdu. Wielokrotnie przewija się na posiedzeniach komisji czy sesjach sprawa warunków atmosferycznych, które znacząco pogorszyły stan dróg niebitumicznych. Jest to ważne dla nas. Jak minie ten pierwszy kwartał następnego roku będziemy zastanawiali się w jaki sposób zaradzić sytuacji. Życzę panu wójtowi, aby pomimo trudności udało mu się spiąć ten budżet i żebyśmy mogli jak najwięcej co zaplanowaliśmy zrobić.
Pan wójt podziękował radnym za podjęcie uchwały. „Zdajemy sobie sprawę, że nie jest to satysfakcjonujące dla wszystkich. Dziękuję, że dzięki waszej aktywności, dzięki waszym uwagom merytorycznym pewne rzeczy udało się w tym budżecie ująć. Dziękuję pani skarbnik za opracowanie projektu, dziękuję pracownikom merytorycznym. Dziękuję, że przyświeca nam taka przesłanka, że rzeczy, które uda się nam w ramach tego budżetu zrobić służą w większym lub mniejszym stopniu naszym mieszkańcom.”
Uchwała Nr XXXII.192.2017 w sprawie uchwalenia Budżetu Gminy Słubice na rok 2018 stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 7 ppk.a


Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2017 radni otrzymali przed sesją. Pani Henryka Bednarek – skarbnik gminy odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2017. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXXII.193.2017 w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2017 stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 7 ppk.b

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2018 został odczytany na wspólnm posiedzeniu komisji w dniu 11 grudnia, dlatego odstąpiono od jego ponownego przedstawienia. Radni nie mieli uwag ani zapytań do projektu. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXII.194.2017 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2018 stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 7 ppk.c

Projekt uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych przedstawiła obecnym Przewodnicząca Rady Gminy. Został on szczegółowo omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji 11 grudnia br. przez podinspektor Annę Rudzką. Przewodnicząca zapytała czy radni mają jakieś pytania bądź uwagi do przedstawionego projektu uchwały? Pytań i uwag nie zgłoszono. W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta 14 głosami „za”. Przed tym punktem obrad posiedzenie opuścił pan radny Bartosz Jachowicz.
Uchwała Nr XXXII.195.2017 w sprawie kreślenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 7 ppk.d

Przewodnicząca obrad poinformowała, że radni otrzymali projekt planów pracy Komisji Rady Gminy wraz z zaproszeniem na poprzednią komisję, a swoje uwagi do nich mogli zgłaszać na wspólnym posiedzeniu komisji, po czym odczytała projekt uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy komisji Rady Gminy Słubice na rok 2018. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXXII.196.2017 w sprawie przyjęcia planów pracy komisji Rady Gminy Słubice na rok 2018 stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 7 ppk.e

Przewodnicząca Rady poinformowała, że radni otrzymali projekt ramowego planu pracy sesyjnej Rady Gminy wraz z zaproszeniem na poprzednią komisję, a swoje uwagi do niego mogli zgłaszać na wspólnym posiedzeniu komisji, po czym odczytała projekt uchwały w sprawie przyjęcia ramowego planu pracy sesyjnej Rady Gminy Słubice na rok 2018. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXXII.197.2017 w sprawie przyjęcia ramowego planu pracy sesyjnej Rady Gminy Słubice na rok 2018 stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 7


Ze względu na brak zgłoszonych pytań i interpelacji przewodnicząca obrad przeszła do następnego punktu porządku obrad.

Do pkt. 8



Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych z zapytaniem, czy zapoznali się z treścią protokołu z XXXI Sesji Rady Gminy. Zapytała też, czy są uwagi i zapytania do tego protokołu. Uwag i zapytań nie zgłoszono.



 Protokół w wyniku jawnego głosowania został przyjęty przez radę jednogłośnie.

Do pkt.9

Pani Elżbieta Machała - sołtys sołectwa Budy poprosiła o tłuczeń na drogę w Budach z rozwiezieniem go jeszcze przed świętami, bo ostatnio karetka ze względu na zły stan drogi nie mogła dojechać do chorego. Poprosiła by w 2018 roku znalazły się środki na chociaż 1,5 km drogi asfaltowej w Budach.
Pan Dariusz Woliński - sołtys sołectwa Juliszew-Sady podziękował w imieniu swoim oraz druhów strażaków z OSP Juliszew wójtowi i radzie za środki finansowe przeznaczone na modernizację remizy. Poprosił o wyrówanie poboczy przy drodze powiatowej 6915W, ponieważ szczególnie na zakrętach stwarza to niebezpieczeństwo dla kierujących.  Tak jak na poprzedniej sesji sołtys zgłosił zapotrzebowanie na lampy oświetleniowe tym razem w ilości 3: jedna z lamp przy żwirowni w Juliszewie po zmianie słupa oświetleniowego na nowy nie została zamontowana z powrotem przez firmę.
Pan radny Piotr Lenarcik zawnioskował o zorganizowanie w styczniu–lutym przyszłego roku szkoleń dotyczących zatrudniania osób z Ukrainy. Takie szkolenia są organizowane w sąsiednich gminach, a na pewno byłoby to przydatne dla rolników, którzy w sezonie truskawkowym zatrudniają osoby z zagranicy.

Pan Henryk Kordalewski – sołtys sołectwa Piotrkówek zawnioskował o położenie asfaltu na drodze prowadzącej do Szkoły Podstawowej im. Władysława Jagiełły w Piotrkówku.
Pan Stanisław Szymański – sołtys sołectwa Alfonsów poprosił o tłuczeń, żwir a najlepiej położenie asfaltu na drodze w swoim sołectwie.

Pan Bogdan Ryfa – sołtys sołectwa Wymyśle Polskie zgłosił konieczność rozepchnięcia koparką burty przy rowie drogi gminnej by nie stała woda.
Pan radny Jacek Domżałowicz zapytał o dzierżawę składowska odpadów w Grabowcu: musimy ponosić opłaty za monitoring składowiska, mamy zadłużenie z tytułu dzierżawy tego terenu. Czy składowisko może na siebie zarabiać poprzez sprzedaż wydobywanego z niego gazu?

Przejeżdzając przez Sanniki i Iłów widać tam dużo świątecznych ozdób na słupach elektrycznych. U nas w porównaniu do tych miejscowości jest posępnie. Czy nie można w przyszłym roku ustalić z firmą Energa by zamontowała więcej tych ozdób?

Do radnego Rady Powiatu pana Józefa Walewskego: na przyszłość: czy żaden z projektntów wykonując projekty dróg powiatowych nawet tych popowodziowych nie wziął pod uwagę tego, że po tych terenach jeździ przede wszystkim ciężki sprzęt rolniczy? Mogliby zrobić lepsze pobocza itp. bo za dziesięć lat te drogi bedą zniszczone. Tak jak wspomniana droga powiatowa na Budach: jest zrobiona, ale sporny, graniczny fragment ok. 150 m jest nie zrobiony a drożej wyniesie sprowadzenie sprzętu niż zalanie tego kawałka.

Pani radna Jadwiga Lewandowska poparła słowa sołtysów sołectw Budy i Alfonsów w sprawie wykonania w tych sołectwach dróg asfaltowych, szczególnie jeśli stan dróg nie pozwala na dojazd karetki pogotowia ratunkowego do potrzebujących.
Pan Michał Ryfa - sołtys sołectwa Zyck Nowy-Leonów przypomniał radnym, że podczas ostatniej kampanii wyborczej obiecali wyczyścić rów przechodzący przez tzw. Rękawki, Nowosiadło. Perspektywicznie myśląc należy wyczyścić rowy. Zawnioskował o to by wyciąć drzewa i krzaki rosnące na skarpach tego rowu, bo wtedy woda deszczowa nie stałaby na polach i drogach a miałaby gdzie spływać.
Pani Elżbieta Karasek – sołtys sołectwa Potok zapytała radnego Rady Powiatu w Płocku co w sprawie rowów przy drodze powiatowej w Potoku, które wspólnie oglądaliśmy po ostatniej sesji.

Pan Krzyszof Józwik – sołtys sołectwa Nowosiadło podziękował za otrzymany gruz na drogi w sołectwie. Zaznaczył, że drogi nadal są nieprzejezdne, a pola uprawne są całe w wodzie deszczowej, bo rowy są niedrożne.
Pan radny Sławomir Januszewski zgłosił zapotrzebowanie na piach na drogi w sołectwie w razie polepszenia pogody i nadejścia mrozu po to by ułatwić ludziom poruszanie się tymi drogami.

Pan radny zapytał również radnego Rady Powiatu co w sprawie poprawy stanu poboczy drogi powiatowej Nowosiadło-Troszyn? Można odebrac to jako celową robotę, bo od 3 miesięcy jest to zgłaszane i nic się nie dzieje. Mamy oddział Zarządu Dróg Powiatowych w Gąbinie, a potrzebne jest pół wywrotki materiału na poprawę poboczy. Nie wiem czy nie zostało to przekazane do odpowiednich osób? Bo to tyle trwa... Gdyby ktoś chciał zrobić wizje lokalną to jestem do państwa dyspozycji aby obejrzeć miejsca, które są najgorsze, po to by zapobic jakiemuś nieszczęściu, wypadkowi, czy uszkodzeniu pojazdu.
Pani radna Krystyna Wojtalewicz zaproponowała, by w nowym roku znowu zgłosić drogę na tzw. Starych Budach i w Bończy do Wojewody, aby pozyskać dodatkowe środki finansowe.  

Odpowiedzi udzielił wójt Krzysztof Dylicki:

- w sprawie dróg w Budach i Alfonsowie: jeśli jutro rozliczymy naprawy częściowe dróg, które były zrobione na terenie gminy i zostanie nam środków finansowych to jeszcze do świąt ze żwirowni z Barcika kupimy materiału na wyrównanie tych dróg.
- zgłoszenia odnośnie lamp w Juliszewie zanotowałem już na piątkowym zebraniu wiejskim.

- zorientuję się w sprawie możliwości zorganizowania szkolenia odnośnie zatrudniania Ukraińców przez rolników.
- droga do szkoły w Piotrkówku była kilkukrotnie wywożona nawet destruktem, ale jest tam taki a nie inny grunt i robią się doły. Jeśli nadejdzie mróz to wyrównamy ją piaskiem.

- jeśli właściciel pola się zgodzi to możemy naszą gminną koparką zrobić odpływ wody z drogi gminnej prowadzącej do starej szkoły w Wymyślu Polskim. Proszę pana sołtysa o obecność, jeśli porozumiemy się w tej sprawie  z właścicielem pola.

- wydobywanie gazu ze składowiska było nieopłacalne już 2 lata temu. Rozważymy ten temat i zorientujemy się czy jest w składowisku gaz.
- za ozdoby świąteczne i za energię potrzebną do ich działania płaci gmina. Energa nie daje tych ozdób za darmo. Dwa lata temu zakupiono 6 ozdób.
- o tym rowie w Zycku było głośno w trakcie powodzi. Sprawa ucichła, bo lata były suche, dopiero teraz jest problem jak rowy są zarośnięte, nie połączone ze sobą a woda z pól nie ma gdzie spływać. Jest to bardzo ważna sprawa.

- miałem już dziś telefon odnośnie tej nieprzejezdnej drogi w Nowosiadle. Tak jak w przypadku dróg w sołectwie Nowy Wiączemin musimy poczekać na poprawę warunków pogodowych, czyli na mróz.

- w trakcie wizji lokalnej na drogach w Budach i Bończy pani kierownik Delegatury Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Płocku miała inne zdanie niż specjaliści od dróg. W przyszłym roku, jeżeli tylko będzie taka możliwość znowu zawnioskujemy o te drogi.

Pan radny Rady Powiatu Józef Walewski: „Wiem, co się dzieje na sesjach. Mam zapisane: Juliszew - 4 studzienki, Nowosiadło - podciąć gałęzie, niedrożny rów w Potoku. Mam też zapisane pobocza przy drodze powiatowej Nowosiadło-Troszyn. Musicie państwo zrozumieć, że pogoda nam nie sprzyja. Dziwię się radnemu Januszewskiemu, że zarzuca mi, że czekają przez trzy miesiące a jako radny przez trzy lata ludziom wody nie założył. I co może pan radny? Jak są pieniądze to się zrobi, a ja jak nie ma pieniędzy to się nie zrobi. Dróg na terenie powiatu płockiego mamy 720 km. Wszystkie drogi są podobne na całym tym terenie. Nie będziemy robić dróg, ładować tłucznia w błoto. Trzeba odczekać. Jestem dzisiaj o 1400 umówiony w bazie w Gąbinie, żeby postanowić co dalej będziemy robić. Nie wolno mi tu zarzucać, że nie przekazałem, że nic nie zrobiłem w tej sprawie. Nieprawda, to są bzdury. Ja wiem co ja robię, jaką odpowiedzialność mam przed wami wszystkimi. Dlatego bardzo proszę, żebyśmy rozumieli tę sprawę dogłębnie tak jak ona wygląda. Dziękuję.”
Pan radny Sławomir Januszewski: „Szanowny panie radny! Wiem co pan robił, jak pan robił to co pan mówił. Efektów z tego co zgłaszam nie ma żadnych. Dlatego tak przekazuję, bo wysypanie jakimś kruszywem pobocza, bo nie jest to pobocze ciągłe, tylko tak jak mówiłem jest kilka punktów, które należałoby natychmiast wysypać, bo jest zagrożenie. Wysypać kruszywem należałoby chociażby, żeby to zatrzymywało w razie zjazdu na pobocze. Aby nie doszło do takich sytuacji jak były ostatnio, że samochody zjechały, zawadziły podwoziem i doznały uszkodzeń. Szczęściem, że ludzie nie dochodzili odszkodowań. Nie możemy tak bez końca czekać. Dlatego to przekazuję panie radny. Myślę, że jest to normalne i tak powinno być. Przez 3 miesiące było to zgłaszane i nadal nie jest to zrobione”. 
Do pkt.10

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że porządek obrad XXXII Sesji Rady Gminy został wyczerpany. Zamknęła obrady XXXII Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 18 grudnia 2017 r. Podziękowała Wysokiej Radzie i zaproszonym Gościom za uczestnictwo w tych obradach. Poprosiła obecnego ks. proboszcza Jacka Warzechę o odmówienie krótkiej modlitwy, po czym obecni na sali tradycyjnie przełamali się opłatkiem. 
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