Protokół Nr 33.2017

z XXXIII Sesji Rady Gminy Słubice

odbytej w dniu 28 grudnia 2017 r.


Obrady XXXIII Sesji Rady Gminy Słubice odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Słubice w godz. 1000 – 1100. Obrady prowadziła przewodnicząca Rady Gminy - pani Katarzyna Monika Milczarek.

Stan Rady – 15 osób.

Obecnych 15 – tj. 100%

W Sesji udział wzięli:

1. Pan Krzysztof Dylicki 
– wójt gminy,

2. Pani Barbara Kamińska 
– sekretarz gminy,

3. Pani Henryka Bednarek 
– skarbnik gminy,

4. Radni wg załączonej listy obecności,

5. Sołtysi wg załączonej listy obecności.

Do pkt.1


Pani Katarzyna Monika Milczarek – przewodnicząca Rady Gminy otworzyła obrady XXXIII sesji Rady Gminy, powitała serdecznie wszystkie panie i panów radnych, panie i panów sołtysów, zaproszonych gości, wójta, sekretarz gminy, skarbnik gminy a następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji uczestniczy 15 radnych, co oznacza, że Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

Do pkt.2

Przewodnicząca obrad zapytała, czy są uwagi bądź zapytania                          do proponowanego porządku obrad. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Porządek obrad został poddany pod głosowanie. W wyniku jawnego głosowania rada jednogłośnie przyjęła proponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od 18 grudnia 2017 r. do 27 grudnia 2017 r.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2017,

b) zajęcia stanowiska dotyczącego konieczności wykupu gruntów położonych pomiędzy linią brzegową Wisły a wałem przeciwpowodziowym, w administracyjnych granicach gminy Słubice.

6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

7. Przyjęcie protokołu z XXXII Sesji Rady Gminy.

8. Sprawy różne.

9. Zakończenie obrad.

Do pkt.3

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej wójta gminy za od 18 grudnia 2017 r. do 27 grudnia 2017 r. przedstawił wójt pan Krzysztof Dylicki (materiał w załączeniu). 

Do pkt.4


Pan radny Sławomir Januszewski ponowił swoją interpelację w sprawie poprawy stanu poboczy drogi powiatowej Nowosiadło-Troszyn. Pomimo zapewnień na ostatniej sesji radnego powiatu w okresie przedświątecznym nie zostały dokonane naprawy, natomiast na tej drodze znowu w drugi dzień świąt było zdarzenie z udziałem samochodu – leżały na poboczu części karoserii auta. Proponuję, by wystosować w tej sprawie pismo do starostwa.
Do pkt.5 ppkt.a 


Przewodnicząca obrad poprosiła o przedstawienie projektu zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2017 panią Henrykę Bednarek – skarbnik gminy. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXIII.198.2017 w sprawie przyjęcia Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2017 stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt.5 ppkt.b 


Przewodnicząca obrad przedstawiła projekt uchwały w sprawie zajęcia stanowiska dotyczącego konieczności wykupu gruntów położonych pomiędzy linią brzegową Wisły a wałem przeciwpowodziowym, w administracyjnych granicach gminy Słubice. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXIII.199.2017 w sprawie zajęcia stanowiska dotyczącego konieczności wykupu gruntów położonych pomiędzy linią brzegową Wisły a wałem przeciwpowodziowym, w administracyjnych granicach gminy Słubice stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 6 


Pan wójt odpowiadając na interpelację powiedział, że jeszcze dziś w tej sprawie wystąpi na piśmie do Zarządu Dróg Powiatowych w Płocku. Jeśli otrzymamy odpowiedź, przekażemy ją panu radnemu.
Do pkt. 7



Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych z zapytaniem, czy zapoznali się z treścią protokołu z XXXII sesji rady gminy. Zapytała też, czy są uwagi i zapytania do tego protokołu. Uwag i zapytań nie zgłoszono.



 Protokół w wyniku jawnego głosowania został przyjęty przez radę jednogłośnie.

Do pkt. 8


Pan radny Sławomir Januszewski poprosił o piasek na drogi w sołectwie, które są na co dzień używane przez mieszkańców (2 drogi), jeśli pogoda na to pozwoli.


Pan Stanisław Szymański – sołtys sołectwa Alfonsów zgłosił, że przed świętami nie otrzymał obiecanego piasku na drogi w sołectwie.

Pan Krzysztof Józwik – sołtys sołectwa Nowosiadło zawnioskował o zajęcie się sprawą rowu melioracyjnego przebiegającego przez jego sołectwo ponieważ jest on w znacznej części niedrożny co powoduje, że pola w 80% są zalane wodą.  Poprosił także o piasek na drogi w sołectwie, bo mieszkańcy mają problem z dowozem dzieci do szkoły. Zgłosił również, że jeden z mieszkańców sołectwa nie sprząta po sobie asfaltu co powoduje, że na drodze jest 20 cm warstwa błota naniesionego z pól. 

Pani Elżbieta Machała - sołtys sołectwa Budy pzypomniała o stanie dróg w swoim sołectwie oraz zgłosiła dół w drodze przy krzyżu w Budach.

Pan radny Marek Bogiel zgłosił dziurę w studzience telekomunikacyjnej znajdujacej się w chodniku przy ośrodku zdrowia w Słubicach.


Pani radna Katarzyna Milczarek zgłosiła zadolenie jezdni i kałuże tworzące się przy drodze powiatowej przy ul. Parkowej w Słubicach.


Pan wójt odpowiedział:

- w sprawie dróg: pogoda nie sprzyja dowożeniu materiału na drogi. Musimy poczekać na mróz. Wczoraj zamówiłem trochę tłucznia. Dziś miał być pierwszy transport matriału a w piątek jeśli byłaby sprzyjająca pogoda zaczęlibyśmy wozić go na drogi. W Gąbinie po równiarce, która miała pomóc jest jeszcze gorzej. Występują problemy nawet z dostarczeniem piasku, bo miałem takie informacje przekazane od właściciela żwirowni z Barcika. Przed świętami nie był w ogóle piach wożony i myślę, że dobrze, bo święta były wyjatkowo mokre i nic by to nie dało. Mam prośbę, by przy wysypywaniu piasku był sołtys, bo nasz kierowca ma czasem problemy z właścicielami działek. Jutro będziemy do Państwa dzwonić przed wyjazdem na drogi.
- rów, o którym mówił pan sołys Nowosiadła przebiega także przez inne sołectwa. Jest on cześciowo niedrożny, zarośnięty krzakami i drzewami, bo rolnicy o niego nie dbają, wrzucają tam różnego rodzaju rzeczy: odpady, karpy drzew itp., a potem jest sytuacja taka, że woda nie ma gdzie spływać z pól. Nie jest teraz pora na pogłębianie rowów. Sytuacja w powódz pokazała, że on powinien być drożny. Jest to sprawa bardzo ważna. Uzgadnialiśmy z panem sołtysem Michałem Ryfą, że jeśli byłaby taka wola po spotkaniach z właścicielami, to pomożemy w wycenie i wynajmie specjalistycznego sprzętu do pogłebienia rowu.
- każdy rolnik powinien dbać o drogi bitumiczne. Skoro zgłoszenia się powtarzają to porozmawiam w tej sprawie z naszym dzielnicowym. Być może dopiero autorytet policji poprawi sytuację.
- dół w drodze w Budach zgłosimy do zarządcy tej drogi. Może uda się zrobić jakiś rowek odprowadzający stojącą wodę.

- nawet dzisiaj robiliśmy wizję studzienek telekomunikacyjnych. Zgłaszaliśmy to na infolinię 3 razy. Musimy zrobić zdjęcia i załączymy jako dówd tego, że nie są one naprawione.
- jak będziemy pisać pismo w sprawie poboczy drogi powiatowej w sołectwie Nowy Wiączemin to dołączymy do tego sprawę stojącej wody przy remizie OSP w Słubicach.

Do pkt.9

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że porządek obrad XXXIII sesji Rady Gminy został wyczerpany. Zamknęła obrady XXXIII sesji Rady Gminy odbytej w dniu 28 grudnia 2017 r.. Podziękowała Wysokiej Radzie za uczestnictwo w tych obradach. Powiedziała:

„Drodzy Państwo!

Pozwolę sobie na dokonanie corocznej refleksji. Chciałam państwu powiedzieć, że co roku staram się na ostatniej sesji powiedzieć co ważnego wydarzyło się na świecie, w Polsce, tutaj u nas. Przekopałam wczoraj cały Internet, miesiąc po miesiącu, dzień po dniu. Niestety bije z tych wszystkich wiadomości pesymizm (...). Tragiczne wydarzenia nie ominęły także naszej gminy: w sierpniu mieliśmy huragan, który dotknął wiele osób. Były niespodziewane zdarzenia, takie jak listopadowy wybuch gazu, który zabrał ze sobą dwie osoby. Chciałam tylko powiedzieć taką refleksję, że na jednym ze spotkań wiejskich, kto był ten wie, że padły zarzuty, że w naszym społeczeństwie nie ma współczucia, nie ma w ogóle pomocy, nie ma współpracy. Człowiek, człowiekowi nie może podać ręki. Musiałam się temu sprzeciwić, tak jak i pan wójt i obecna pani radna, że jest to błędne przekonanie. W obliczu tych wszystkich nieszczęśliwych wydarzeń to nasze społeczeństwo zdało egzamin z solidarności. Tyle akcji, pozytywnych spraw, odruchów serca! Byliśmy wtedy razem, zjednoczeni. Życzę sobie i państwu, żebyśmy w przyszłym roku nie mieli takich okazji tego typu, żeby się solidarnością wykazywać. Niemniej jednak czekają nas innego typu wyzwania w przyszłym roku. Jest to rok wyborczy.  Niektórzy z nas bedą się ponownie ubiegać o funkcje, które pełnią, niektórzy zrezygnują. Wyrażam taką nadzieję, że w przyszłym roku, w obliczu różnych sytuacji, które nas czekają pozostaniemy dla siebie ludźmi, że będziemy potrafili nadal współpracować, nadal rozmawiać i grać czysto. Na nowy rok wszystkim życzę by był pomyślny, żebyśmy nie mieli okazji do narzekania. Dziękuję bardzo Panu wójtowi i wszystkim pracownikom na ręce pani sekretarz urzędu, że tak bardzo sumiennie wywiązują się ze swojej pracy. Mam nadzieję na 200 % ich zaangażowania w przyszłym roku. Dziękuję.” 
Do życzeń dołączył się także pan wójt:

„Szanowni Państwo!

Rok się kończy. Chciałbym z tego miejsca podziękować państwu radnym, państwu sołtysom za zaangażowanie, za zrozumienie, za merytoryczne uwagi, za pewne działania na rzecz lokalnej społeczności. Myślę, że każdy tego Nowego Roku oczekuje z jakąś nadzieją. My też chyba wspólnie mamy taką nadzieję, że smutne wydarzenia o których wspomniała pani przewodnicząca – a było ich dość dużo w tym roku, który się kończy – że już się więcej nie powtórzą, że ten rok będzie dla nas szczęśliwszy.W ogóle rok 2018 na pewno bedzie rokiem nowych wyzwań, jakiś przesięwzięć, jakiś planów, jakiś zamierzeń. Chciałbym państwu życzyć, by wszystkie te plany, te zamierzenia i w życiu osobistym, zawodowym i publicznym zakończyły się szczęśliwym finałem, a ten Nowy 2018 Rok był rokiem dobrych decyzji, dobrych działań i abyśmy mieli jak najwięcej satysfakcji z działań, które udało się zrealizować. Wszystkiego dobrego!”
Pan radny Ryszard Ziółkowski w imieniu swoim i księdza Jacka Warzechy – proboszcza parafii Zyck złożył życzenia noworoczne panu wójtowi, pani przewodniczącej, radnym, sołtysom i pracownikom Urzędu Gminy.
Następnie rozdano kieliszki z szampanem i wzniesiono toast za nowy, oby lepszy, 2018 rok.

Protokółowała



 

Przewodnicząca Rady Gminy

Agata Gościniak





Katarzyna Monika Milczarek



