Protokół Nr XXXVII/2013

z XXXVII Sesji Rady Gminy Słubice

odbytej w dniu 20 grudnia 2013 r.


Obrady XXXVII Sesji Rady Gminy Słubice odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Słubice w godz. 900-1110. Obrady prowadził Przewodniczący Rady Gminy –
Pan Sławomir Januszewski.

Stan Rady – 15 osób

Obecnych – 15 osób tj. 100%

W Sesji udział wzięli:

1. Pan Józef Walewski – Wójt Gminy,
2. Pani Barbara Kamińska – Sekretarz Gminy,
3. Pani Henryka Bednarek – Skarbnik Gminy,
4. Pan Dariusz Nowicki - Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Płocku oraz Członek Rady Powiatowej Mazowieckiej Izby Rolniczej Powiatu Płockiego,
5. ks. Roman Batorski – Proboszcz Parafii Rzymsko-Katolickiej p.w. Św. Marcina w Słubicach,
6. ks. Stanisław Pakieła – Proboszcz Parafii Rzymsko-Katolickiej p.w. Św. Michała Archanioła w Zycku Polskim,
7. Radni według załączonej listy obecności,
8. Sołtysi według załączonej listy obecności,
9. Zaproszeni goście według załączonej listy obecności.

Na XXXVII Sesję Rady Gminy Słubice zostali zaproszeni także: Pan Adam Bartosiak – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu oraz Pan Grzegorz Ambroziak - Członek Rady Powiatowej Mazowieckiej Izby Rolniczej Powiatu Płockiego, którzy jednak nie wzięli w  niej udziału. 

Do pkt. 1.

Pan Sławomir Januszewski – Przewodniczący Rady Gminy otworzył obrady
XXXVII Sesji Rady Gminy, powitał serdecznie zaproszonych gości, wszystkie Panie i Panów Radnych, wszystkie Panie i Panów Sołtysów, a następnie na podstawie listy obecności stwierdził, że w Sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi kworum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały. 

Do pkt. 2.


Przewodniczący Rady Gminy – Pan Sławomir Januszewski zapytał, czy są uwagi bądź zapytania odnośnie proponowanego porządku obrad. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Porządek obrad został poddany pod głosowanie. Radni w wyniku jawnego głosowania jednogłośnie przyjęli proponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od dnia
2 grudnia 2013 r. do 19 grudnia 2013 r.

4. Interpelacje i zapytania.

5. Uchwalenie Budżetu Gminy Słubice na rok 2014:

a) przedstawienie projektu uchwały budżetowej,
b) przedstawienie opinii stałych Komisji Rady,
c) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej,
d) przedstawienie stanowiska Wójta Gminy w sprawie opinii Komisji Rady,
e) dyskusja nad projektem budżetu,
f) podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy
            Słubice na lata 2014 - 2023,
 
g) podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Budżetu Gminy Słubice na rok 2014.
6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2013,

b) przyjęcia planów pracy Komisji Rady Gminy Słubice na rok 2014,

c) przyjęcia ramowego planu pracy sesyjnej Rady Gminy Słubice na rok 2014,

d) przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2014 rok,

e) ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków ochotniczych straży pożarnych na terenie Gminy Słubice za uczestnictwo w działaniach ratowniczych lub szkoleniach pożarniczych organizowanych przez Państwową Straż Pożarną lub gminę.

7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

8. Przyjęcie protokołu z XXXVI Sesji Rady Gminy.

9. Sprawy różne.

10. Zakończenie obrad.

Do pkt. 3. 

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej  Wójta Gminy za okres od 2 grudnia 2013 r. do 19 grudnia 2013 r. przedstawił Pan Józef Walewski – Wójt Gminy (materiał w załączeniu).

Do pkt. 4.

Pan Sławomir Januszewski – Przewodniczący Rady Gminy zapytał zgromadzonych Radnych i Sołtysów czy mają jakieś pytania lub uwagi. Nikt ze zgromadzonych osób nie zgłosił uwag, ani nie zadał pytań.

Do pkt. 5 ppkt. a.

Pan Sławomir Januszewski – Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że radni
w przewidzianym ustawowo terminie otrzymali stosowne materiały odnośnie projektu Budżetu Gminy Słubice na rok 2014, natomiast w/w projekt został szczegółowo omówiony na wspólnym  posiedzeniu komisji odbytym w dniu 12 grudnia br. Następnie Przewodniczący Rady Gminy przekazał głos Pani Henryce Bednarek – Skarbnik Gminy, która zapoznała zebranych na sesji
z głównymi założeniami  Budżetu Gminy Słubice na rok 2014 (materiał w załączeniu). 

Do pkt. 5 ppkt. b.

Opinie na temat projektu Budżetu Gminy Słubice na rok 2014 wszystkie trzy komisje przygotowały na wspólnym posiedzeniu komisji, które odbyło się w dniu 12 grudnia 2013 roku. Przygotowane opinie kolejno przedstawili przewodniczący stałych Komisji Rady Gminy (opinie w załączeniu). Wszystkie Komisje Rady Gminy pozytywnie zaopiniowały projekt Budżetu Gminy Słubice na rok 2014.
Do pkt. 5 ppkt. c.

Pani Henryka Bednarek – Skarbnik Gminy zapoznała radnych z treścią Uchwały
Nr Pł.434.2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia
10 grudnia 2013 r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Słubice projekcie uchwały budżetowej na 2014 rok oraz z treścią Uchwały Nr Pł.435.2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 10 grudnia 2013 r. w sprawie opinii
o przedłożonym przez Wójta Gminy Słubice projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice na lata 2014-2023, z których wynika, iż RIO pozytywnie zaopiniowała przedłożone przez Wójta Gminy projekty w/w uchwał (materiał
w załączeniu).

Do pkt. 5 ppkt. d.

Wójt Gminy wyraził zadowolenie ze stanowisk Komisji Rady Gminy przedstawionych przez przewodniczących stałych Komisji Rady Gminy na temat projektu Budżetu Gminy Słubice na rok 2014.

Do pkt. 5 ppkt. e.

Pan radny Wiesław Cichosz zapytał się dlaczego w budżecie nie zostały zabezpieczone pieniądze na remont drogi w miejscowości Łaziska?

Pan Józef Walewski – Wójt Gminy odpowiedział, że nie ma wystarczających środków w budżecie z powodu większego niż pierwotnie planowano kosztu budowy drogi w Budach. Różnica między szacunkowym kosztem, a wynikiem przetargu miała być przeznaczona na remont drogi powiatowej Studzieniec-Wólka.
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że budżet na rok 2014 został opracowany w miarę możliwości jakie posiadała gmina. Zauważył, że Rada Gminy nie podniosła znacząco podatków - tylko o poziom inflacji. Przypomniał, że najważniejszą inwestycją planowaną na rok 2014 jest generalny remont budynku Ośrodka Zdrowia w Słubicach, którego koszt jest wstępnie oszacowany na 2 mln zł.  Wyraził nadzieję na kolejne inwestycje nieujęte w tym budżecie będą mogły być realizowane w miarę jak gmina pozyska dodatkowe fundusze.

Do pkt. 5 ppkt. f.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice na lata 2014 – 2023 został dostarczony radnym za pokwitowaniem, a następnie szczegółowo omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji. Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag, ani zapytań nie zgłoszono. Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt niniejszej uchwały pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXVII/187/2013 w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice na lata 2014 – 2023  stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 5 ppkt. g.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Budżetu Gminy Słubice na rok 2014, radni otrzymali w ustawowo przewidzianym terminie. Przewodniczący obrad zwrócił się do radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag i zapytań nie zgłoszono. Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę wynikiem 14 głosów za i 1 przeciw.

Uchwała Nr XXXVII/188/2013 w sprawie uchwalenia Budżetu Gminy Słubice na rok 2014 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Do pkt. 6. ppkt. a

Zanim przystąpiono do odczytania treści projektu w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2013, Przewodniczący Rady Gminy przekazał głos Skarbnik Gminy – Pani Henryce Bednarek, która wyjaśniła, z czego wynikają zmiany w budżecie. 

W związku z brakiem pytań odnośnie wprowadzanych zmian, treść projektu uchwały została odczytana przez Przewodniczącego Rady Gminy, po czym odbyło się głosowanie nad jej podjęciem. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.


Uchwała Nr XXXVII/189/2013 w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2013 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Do pkt. 6. ppkt. b

W związku z tym, że plany pracy Komisji Rady Gminy Słubice na rok 2014 były przedstawiane na komisjach, Przewodniczący Rady Gminy uznał za bezcelowe ich ponowne odczytywanie. Mając na uwadze brak pytań ze strony radnych odnośnie powyższego przystąpiono do przeprowadzenia głosowania nad podjęciem tej uchwały.  Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXVII/190/2013 w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji Rady Gminy Słubice na rok 2014 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Do pkt. 6. ppkt. c

 Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały w sprawie przyjęcia Ramowego planu pracy sesyjnej Rady Gminy Słubice na rok 2014. Z  uwagi na brak pytań i uwag odnośnie treści projektu uchwały przystąpiono do głosowania nad jej podjęciem. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXVII/191/2013 w sprawie przyjęcia Ramowego planu pracy sesyjnej Rady Gminy Słubice na rok 2014  stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Do pkt. 6. ppkt. d

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2014 rok, radni otrzymali i był szczegółowo omówiony na posiedzeniach wszystkich komisji. Przewodniczący obrad raz jeszcze zapoznał z treścią projektu uchwały, a następnie zwrócił się do radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag, ani zapytań nie zgłoszono. Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXVII/192/2013 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2014 rok stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Do pkt. 6. ppkt. e


Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków ochotniczych straży pożarnych na terenie Gminy Słubice za uczestnictwo w działaniach ratowniczych lub szkoleniach pożarniczych organizowanych przez Państwową Straż Pożarną lub gminę został przedstawiony i szczegółowo omówiony na posiedzeniach wszystkich komisji w dniu 12 grudnia br.  Przewodniczący obrad raz jeszcze zapoznał zgromadzonych z treścią projektu uchwały, a następnie zwrócił się do radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag, ani zapytań nie zgłoszono. Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.


Uchwała Nr XXXVII/193/2013 w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków ochotniczych straży pożarnych na terenie Gminy Słubice za uczestnictwo w działaniach ratowniczych lub szkoleniach pożarniczych organizowanych przez Państwową Straż Pożarną lub gminę stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Do pkt. 7.


 Ze względu na fakt, że nie zgłoszono żadnych uwag, ani pytań Przewodniczący obrad przeszedł do następnego punktu obrad.

Do pkt. 8.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdzając, że wszyscy Radni mogli zapoznać się 
z treścią przedstawionego im do wglądu protokołu z XXXVI Sesji Rady Gminy oraz z powodu braku pytań z ich strony odnośnie tegoż protokołu, poddał go pod głosowanie.


Protokół w wyniku jawnego głosowania został przyjęty przez Radę stosunkiem głosów 14 za i 1 wstrzymujący się.

Do pkt. 9.


Przewodniczący Rady Gminy oddał głos zaproszonemu na Sesję Rady Gminy Panu Dariuszowi Nowickiemu - Członkowi Rady Powiatowej Mazowieckiej Izby Rolniczej Powiatu Płockiego. 

Pan Nowicki zaapelował do Radnych i Sołtysów o pomoc w zbieraniu podpisów pod projektem przywracającym w Polsce ubój rytualny. Wszystkie kraje mają możliwość zabijania zwierząt zgodnie z wymogami religijnymi, a Polska tylko traci na utrzymywaniu tego typu zakazu. Największymi odbiorcami wołowiny są kraje arabskie, które wymagają, by zwierzęta były zabijane zgodnie z określonym rytuałem. W wyniku spadku popytu na ten gatunek mięsa, ceny żywca wołowego obniżyły się o 2-3 zł na kg. Oznacza to, że rolnicy tracą cały zysk na tej produkcji, a ponadto muszą pokryć koszty transportu żywych zwierzą do Czech i Niemiec, bo tam zabijane są w odpowiedni sposób. Tylko 5 krajów w Europie ma zakazany prawnie ubój rytualny zwierząt. Projekt ten Krajowa Rada Izb Rolniczych zamierza zgłosić jako obywatelski. By to zrobić, musi w ciągu trzech miesięcy zebrać 100 tys. podpisów. Rada powołała już Komitet Inicjatywy Ustawodawczej do ich zbierania. Pan Nowicki wytłumaczył też w jaki sposób wypełnić formularze, kto może podpisać się pod projektem oraz kiedy może on odebrać podpisy od sołtysów i radnych. 


Przewodniczący obrad poparł prośbę Pana Nowickiego zgadzając się z nim, że na nowej ustawie tracą hodowcy bydła.


Pani radna - Katarzyna Milczarek przestawiła zgromadzonym sołtysom pokrótce strategię rozwoju Gminnej Biblioteki Publicznej w Słubicach, którą zaprezentował w dniu 12 grudnia 2013r. na wspólnym posiedzeniu Komisji Dyrektor biblioteki - Pan Artur Bedyk.  Strategia jest planem, który przedstawia słabe i mocne strony biblioteki oraz przewidywany rozwój. Jest ona przygotowana przez pracowników biblioteki w ramach programu „RozPRACUJ to z biblioteką”.  Biblioteka nie tylko rozwija kulturalnie wkładając olbrzymi trud w organizację różnego rodzaju imprez dla dzieci i nie tylko, ale także będzie pomagała w aktywizacji zawodowej bezrobotnych z terenu gminy.


Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że zgadza się z opinią radnej odnośnie jakości imprez, bo sam uczestniczył wczoraj w jasełkach organizowanych w Bibliotece.


Pani sołtys Słubic - Kazimiera Janiszewska zapytała się czy ul. Wojewódzka też będzie skanalizowana tak jak ul. Mazowiecka? Następnie podziękowała za współpracę Panu Wójtowi, Panu Przewodniczącemu i Radzie oraz życzyła sobie, aby w przyszłym roku zostało zrealizowanych jeszcze więcej inwestycji w Słubicach.

Pani sołtys Łazisk – Krystyna Wojtalewicz również podziękowała za współpracę oraz za odnowienie kapliczki w Studzieńcu. Wyjaśniła, że otrzymała informację ze starostwa, że jeżeli gmina nie zabezpieczy środków na remont drogi Studzieniec-Wólka to starostwo przekaże swoją cześć pieniędzy przeznaczonych na ten cel innej gminie.

Pan sołtys Zycka Polskiego – Jerzy Józwik poprosił o interwencje w sprawie przepalonych lamp w Zycku.

Pani radna – Małgorzata Dybiec zgłosiła awarię oświetlenia ulicznego w Piotrkówku od skrzyżowania do Szkoły Podstawowej.

Pani sołtys Wiączemina Polskiego – Małgorzata Cichosz poprosiła o naprawę lamp ulicznych przy przystanku w Wiączeminie.

Pan radny – Mariusz Bartos podziękował za obecność na Mszy Świętej w sobotę 14 grudnia. Msza odprawiana była ku czci poległych powstańców styczniowych w bitwie pod Zyckiem.

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że następna XXXVIII Sesja Rady Gminy odbędzie się 30 grudnia o nietypowej godzinie  - 15.00.

Odpowiedzi na pytania udzielił Pan Józef Walewski – Wójt Gminy:

- Pani sołtys Łazisk – Droga Studzieniec-Wólka jest drogą powiatową, a nie gminną więc gmina nie powinna jej naprawiać. Skoro starostwo najpierw twierdziło, że wkład gminy w budowę drogi w Budach będzie wynosił 700 tys., a potem podnosi  do kwoty 1,2 mln to oczywiste jest, że przez podwyżkę nie starczy pieniędzy na ewentualną wspólną inwestycję – remont drogi Studzieniec-Wólka. To samo dotyczy remontu budynku remizy strażackiej w Łaziskach, czy zagospodarowania terenu przy szkołach w Słubicach lub budowy chodników i oświetlenia przy drodze wojewódzkiej 575 w stronę Studzieńca – wszystkie w/w inwestycje mogą być zrealizowane tylko jeśli będą na to przeznaczone środki w budżecie, być może uda się jeszcze wygospodarować pieniądze z nadwyżki środków za rok 2013, która będzie rozliczana w lutym. Najważniejszym zadaniem gminy w przyszłym roku jest ogłoszenie przetargu na remont budynku Ośrodka Zdrowia, który jest w złym stanie.

- Pani sołtys Słubic – ul. Wojewódzka nie będzie skanalizowana, bo nie ma jej w planach - kiedy były sporządzane plany na tej ulicy był tylko jeden budynek. W chwili obecnej zmiana w planach powoduje znaczące koszty. Skanalizowane będą ulice Mazowiecka, 10 Kwietnia i Chojaki. 

- Panu sołtysowi Zycka Polskiego, Pani radnej Małgorzacie Dybiec, Pani sołtys Wiączemina Polskiego – obiecał zgłosić wszystkie miejsca awarii lamp ulicznych do Energii. 

Pan Wójt podziękował Radnym i Sołtysom za dobrą współpracę w ciągu 2013 roku. 
Życzył, aby w tym następnym roku układała się równie dobrze. Szczególne podziękowania skierował do Pani sołtys Łazisk – Krystyny Wojtalewicz za pomoc w odrestaurowaniu zabytkowej kapliczki w Studzieńcu oraz osób, które były na uroczystości poświęcenia kapliczki (7 grudnia br.) mimo bardzo złych warunków atmosferycznych.

Pan Przewodniczący Rady Gminy podziękował za współpracę Radnym i Sołtysom. Przypomniał, że na sesje Rady Gminy był zapraszany członek Rady Powiatu, ale nigdy nie skorzystał on z zaproszenia. Zauważył, że nie tylko drogi powiatowe są w złym stanie, ale również wiele dróg gminnych wymaga napraw lub budowy. Wyraził nadzieję, że w ciągu 2014 roku uda się gminie pozyskać dodatkowe środki pomocowe na inne inwestycje nie ujęte w omawianym dziś budżecie.

Do pkt. 10.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad XXXVII Sesji Rady Gminy
w dniu 20 grudnia 2013 roku został wyczerpany. Podziękował Wysokiej Radzie
i  zaproszonym gościom za uczestnictwo w obradach, po czym zamknął obrady.

 
Po zakończeniu obrad zaproszeni na sesję Proboszcz Parafii Rzymsko-Katolickiej p.w. Św. Marcina w Słubicach Ksiądz Roman Batorski oraz  Proboszcz Parafii Rzymsko-Katolickiej p.w. Św. Michała Archanioła w Zycku Polskim Ksiądz Stanisław Pakieła złożyli wszystkim życzenia świąteczne. Życzenia świąteczne złożyli również Wójt Gminy i Przewodniczący Rady Gminy. Przewodniczący Rady Gminy podziękował za obecność proboszczów i przekazane życzenia oraz dokonał uroczystego rozdania opłatka. Następnie podzielono się opłatkiem.

            Protokołowała





           Przewodniczący Rady Gminy

Agata Gościniak





       Sławomir Januszewski
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