  Protokół Nr 39.2018
z XXXIX Sesji Rady Gminy Słubice
odbytej w dniu 17 lipca 2018 r.

Obrady XXXIX sesji Rady Gminy Słubice odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Słubice w godz. 900 – 1100. Obrady prowadziła przewodnicząca Rady Gminy - Pani Katarzyna Monika Milczarek.
Stan Rady – 15 osób.
Obecnych –14 osób tj. 93,3%.
W Sesji udział wzięli:
1. Pan Krzysztof Dylicki 

– wójt gminy, 
2. Pan Józef Walewski

– radny Rady Powiatu w Płocku,
3. Pani Henryka Bednarek

– skarbnik gminy,
4. Pan Dariusz Nowicki 

– delegat do Mazowieckiej Izby Rolniczej,
5. Radni wg załączonej listy obecności,
6. Sołtysi wg załączonej listy obecności.
Do pkt.1

Pani Katarzyna Monika Milczarek – przewodnicząca Rady Gminy otworzyła obrady XXXIX Sesji Rady Gminy, powitała serdecznie wszystkie panie i panów radnych, panie i panów sołtysów, zaproszonych gości, wójta, skarbnik, a następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji uczestniczy 14 Radnych, co oznacza, że Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały. 
Do pkt.2
Przewodnicząca obrad przedstawiła porządek obrad, który został dostarczony wraz z zaproszeniami na sesję.  Porządek obrad po zmianach został poddany pod głosowanie. W wyniku jawnego głosowania rada jednogłośnie przyjęła proponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:
Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie Sesji.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy od dnia 8 czerwca  2018 roku do 16 lipca 2018 roku.
4. Interpelacje i zapytania radnych.
5. Podjęcie uchwał w sprawie:
a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice;
b) zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2018;
c) zmiany Uchwały Nr XXXII.194.2017 Rady Gminy Słubice z dnia 18 grudnia 2017 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz  Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2018 rok;
d) przyjęcia projektu Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na obszarze gminy Słubice oraz przekazania go do organu regulacyjnego;
e) uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Słubice.
6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
7. Przyjęcie protokołu z XXXVIII Sesji Rady Gminy.
8. Sprawy różne.
9. Zakończenie obrad
Do pkt.3 
Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od dnia 8 czerwca  2018 roku do 16 lipca 2018 roku przedstawił wójt pan Krzysztof Dylicki (materiał w załączeniu). 
Do pkt.4
Pan radny Sławomir Januszewski poruszył następujące sprawy:
· zaproponował, by zredagować stanowisko radnych Rady Gminy Słubice w sprawie rażąco niskiej ceny skupu owoców miękkich i warzyw do Ministerstwa Rolnictwa. Sytuacja na rynku jest totalną kpiną: w skupie wiśnie i porzeczki mają cenę 20 groszy. Już są protesty w Warszawie w tej sprawie. (Pozostali radni przychylili się do tego pomysłu, stanowisko stanowi załącznik do protokołu).
· zapytał czy zostaną zainstalowane lampy oświetleniowe w Nowisadle?
· zapytał co się dzieje w sprawie przyłączy wodociągowych dla rodzin w Wiączeminie Polskim i Nowosiadle?
· nawiązując do informacji zawartej w sprawozdaniu międzysesyjnym wyjaśnił, że Nadleśniczy na chwilę obecną nie przewiduje żadnych działań mających na celu poprawę tego terenu zalanego przez powódź w 2010 roku, a przekazanego w zarząd Nadleśnictwa przez starostę płockiego w dniu 30 kwietnia 2018 roku. Wszystko wskazuje na to, że ten busz zostanie tak jak był, tylko nadleśnictwo to ogrodzi. Jesteśmy, my mieszkańcy, głęboko nieusatysfakcjonowani, chociażby ze względu na nasze bezpieczeństwo przeciwpożarowe. Na wiosnę były pożary nie jest powiedziane, że na wiosnę przyszłego roku się one nie powtórzą i ze względu na te zarośla gdzie może wydarzyć się wszystko. Na chwilę obecną nie ma żadnego kierunku by te tereny uporządkować.
· zapytał czy Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej udzielił doraźnej pomocy mieszkańcom poszkodowanym przez czerwcową nawałnicę? W moim sołectwie jest rodzina, która ma w praktyce 100 % strat w tunelach foliowych, a ubezpieczenie nie pokrywa nawet kosztów nowej folii. Proszę o przychylenie się do pomocy tej rodzinie. 
Do pkt. 5 ppkt a
 

Skarbnik Gminy pani Henryka Bednarek zapoznała zgromadzonych z projektem uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice. Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag bądź zapytań odnośnie powyższego. Skarbnik wyjaśniła, że z powodu zabezpieczenia dodatkowych środków w wysokości 272 tys. zł na budowę drogi G15, które są wzięte z wolnych środków wypracowanych przez gminę zmienia się Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Słubice. W sumie zabezpieczono 750 tys. zł na tę drogę. 
Pan radny Marek Dąbek zapytał czy te dodatkowe środki wynikają już ze złożonych ofert w przetargu?
Skarbnik odpowiedział, że nie bo ofery można składać do 30 lipca a kwota wynika z kosztorysu.

W związku z brakiem innych pytań odnośnie projektu uchwały odbyło się głosowanie nad podjęciem wskazanej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.
Uchwała Nr XXXIX.222.2018 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 5 ppkt b

Skarbnik Gminy pani Henryka Bednarek przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2018. Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag bądź zapytań odnośnie powyższego. 

W związku z brakiem pytań dotyczących projektu uchwały odbyło się głosowanie nad jej podjęciem. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.
Uchwała Nr XXXIX.223.2018 w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2018 stanowi załącznik do protokołu. 
Do pkt. 5 ppkt c
Przewodnicząca obrad przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXII.194.2017 Rady Gminy Słubice z dnia 18 grudnia 2017 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz  Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2018 rok, która została omówiona przez pana Jacka Markowskiego – przewodniczącego Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 10 lipca br. Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag bądź zapytań do przedstawionego projektu. 

W związku z brakiem pytań odbyło się głosowanie nad podjęciem wskazanej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.
Uchwała Nr XXXIX.224.2018 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXII.194.2017 Rady Gminy Słubice z dnia 18 grudnia 2017 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz  Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2018 rok stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 5 ppkt d

Przewodnicząca obrad odstąpiła od przedstawiania treści projektu uchwały w sprawie przyjęcia projektu Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na obszarze gminy Słubice oraz przekazania go do organu regulacyjnego z powodu szczegółowego omówienia regulaminu na wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 10 lipca br. przez panią podinspektor Barbarę Górską. Pan radny Wiesław Milczarek zawnioskował o przedstawienie sołtysom zmian wprowadzanych omawianym projektem uchwały.
W związku z wnioskiem radnego na polecenie wójta stosownych wyjaśnień udzieliła podinspektor Barbara Górska:
· od stycznia bieżącego roku w życie weszły ustawy Prawo wodne i zmiana ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i odprowadzaniu ścieków, które wprowadziły konieczność opracowania nowych regulaminów w gminach;
· regulamin ten opiniować będzie Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie;
· ceny za wodę i ścieki nie ustala Rada Gminy tylko Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie;
· wszelkie spory rozstrzyga Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej;
· rozlicza się wodę zużytą do celów przeciwpożarowych;
· większość zapisów pozostała taka jak w starym regulaminie;
· regulamin zostanie przesłany do organu opiniującego, który może wnieść swoje uwagi i dopiero potem może zostać uchwalony regulamin dla gminy Słubice;
· ceny wody i ścieków są ustalane na podstawie danych otrzymanych od Gminy (koszty utrzymania pracowników, stacji, energii elektrycznej itp.);
· po analizie danych są kalkulowane taryfy i na podstawie taryf są wskazywane ceny wody i ścieków w gminie.
W związku z brakiem innych pytań odnośnie projektu uchwały odbyło się głosowanie nad podjęciem wskazanej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie. 
Uchwała Nr XXXIX.225.2018 w sprawie przyjęcia projektu Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na obszarze gminy Słubice oraz przekazania go do organu regulacyjnego stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 5 ppkt e
Przewodnicząca obrad odstąpiła od przedstawiania treści projektu uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Słubice ze względu na jego szczegółowe omówienie przez panią podinspektor Martynę Czarnecką na wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 10 lipca br. Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag bądź zapytań o przedstawionego projektu.  
Pan radny Marek Dąbek wyjaśnił obecnym, że zmiany są podyktowane odgórnie - zmianami w prawie w całej Polsce. Zmiana kolorów i ilości worków dla odpadów segregowanych nie jest pomysłem radnych Rady Gminy.

W związku z brakiem pytań odbyło się głosowanie nad podjęciem wskazanej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie. 
Uchwała Nr XXXIX.226.2018 w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Słubice stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 6

Odpowiedzi na zapytania radnych udzielił pan Krzysztof Dylicki – wójt gminy:
· uważam, że apel jest słusznym pomysłem, bo podobne stanowisko w sprawie  odmowy brania udziału sołtysów w komisjach szacujących straty spowodowane przez zwierzynę łowną prawdopodobnie wymusiło zmiany w prawie, bo są projekty ustawy zmieniające dotychczasowe zapisy. 
· po wichurze w czerwcu sprawa z lampami się przedłużyła. Elektrycy byli oddelegowani do innych zajęć. W Słubicach także zgłaszaliśmy słup koło cmentarza, bo był przechylony. Oni za to mają te zgłoszenie jako zrealizowane. Dziś mają tę usterkę usunąć.  Sołtysi będą powiadomieni o akcji jazdy w terenie i ustalaniu miejsc pod nowe lampy oświetleniowe.
· odnośnie przyłączy wodociągowych: mieszkańcy muszą zgłosić się do gminy po wstępną decyzję. Do wniosku załącznikiem jest mapa zasadnicza. Rozważam różne sprawy, bo koszty, które nam się wygenerowały odnośnie wody, które tutaj były spowodowały, że postawiliśmy na jak najszybsze zrobienie dokumentacji na stację uzdatniania wody w Alfonsowie i doprowadzenia tam energii elektrycznej. W tej chwili trwają prace nad podłączeniem energii elektrycznej do stacji uzdatniania wody w Alfonsowie oraz po sesji po zabezpieczeniu środków podpisuje umowę z projektantem na wykonanie dokumentacji na tę stację. To może także potrwać ponieważ konieczne są uzgodnienia z Wodami Polskimi. Chciałbym Państwa poinformować, że jedna z pomp na stacji uzdatniania wody w Łaziskach się zepsuła i należało ją wymienić, przy tej okazji okazało się, że przewód łączący wodociąg ze studnią jest przestarzały, są na nim przebicia i także konieczna jest jego wymiana. Kontaktowałem się w tej sprawie z firmą z Gostynina, która ma dać nam wycenę robót. Z powodu tych dwóch rzeczy trochę wstrzymuję się ze sprawą podłączenia tych rodzin do wodociągu. Odnośnie stacji uzdatniania wody w Alfonsowie to zaczynamy działania by  zapewnić wodę, bo z wodą będzie coraz gorzej, coraz większe rozbiory.
· odnośnie spotkania z Nadleśniczym: w trakcie spotkania okazało się, że leśnicy są otwarci na nasze potrzeby, można będzie korzystać z piachu naniesionego przez Wisłę tle tylko, że za ich wiedzą i zgodą.
· odnośnie nawałnicy z 21 czerwca: 10 sierpnia ubiegłego roku też była nawałnica na terenie naszej gminy tyle, że wtedy uszkodzeniu uległo więcej niż 3 budynki mieszkalne i dlatego dostaliśmy dotację od wojewody. W tym roku nie było aż tak wiele uszkodzeń i pomoc jest finansowana tylko z naszych źródeł. Te środki mają stanowić pomoc a nie refundację wszystkich strat. Jakimś wyjściem są ubezpieczenia i pomoc z GOPSu, ale wiadomo, że może to nie pokryć całej kwoty strat. Szczegółowe dane przedstawi pan kierownik GOPSu Jacek Laska: 21 czerwca miała miejsce wichura. Osobiście objechałem cztery gospodarstwa (pan radny Januszewski potwierdzi bo byliśmy w tym samym czasie u tych rolników). Dwa zdarzenia miały miejsce w Wiączeminie, jedno na Świniarach i jedno z ul.Chojaki w Słubicach, gdzie było delikatne poderwanie papy na budynku. Były cztery takie sytuacje, w których poniesiono jakieś straty, z czego 2 to budynki mieszkalne, 1 gospodarczy i 1 szkoda w uprawach: tunele foliowe. W związku z tymi szkodami wpłynęły 3 wnioski do Ośrodka Pomocy Społecznej o pomoc finansową. Jedno podanie rozpatrzono w formie rzeczowej, czyli na ul. Chojaki zakupiono papę na uszczelnienie dachu. W dwóch przypadkach, czyli budynku gospodarczym w Świniarach i szkód w tunelach czekamy na wycenę ze strony ubezpieczyciela. Wszystkie przypadki miały wykupione ubezpieczenia. Z tego względu w tych dwóch przypadkach nie przyznaliśmy środków pomocowych. Sądzę, że do końca lipca będzie im przyznana pomoc celowa. 
Do pkt. 7
  

Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych z zapytaniem, czy zapoznali się z treścią protokołu z XXXVIII Sesji Rady Gminy. Zapytała też, czy są uwagi i zapytania do tego protokołu. Uwag i zapytań nie zgłoszono.


 Protokół w wyniku jawnego głosowania został przyjęty przez Radę jednogłośnie.
Do pkt. 8
Pan radny Wiesław Milczarek zapytał, czy można zainstalować zegary wodomierze na kartę dla osób, które nie płacą za wodę. Czy zorientował się pan o możliwościach prawnych i kosztach tych zegarów? Proszę poinformować sołtysów co dalej dzieje się w sprawie odpadów magazynowanych na działkach w Grzybowie i Zycku Polskim.
Pani  Kazimiera Janiszewska - sołtys sołectwa Słubice poprosila o zamontowanie oświetlenia na ul. Górnej i ul. Polnej w Słubicach, zapytała co się dzieje w sprawie budowy chodnika do Studzieńca? Zgłosiła fakt, że droga z Grabowca ma zniszczone pobocza i wyłamany asfalt. Konieczne jest wyczyszczenie rowów przy tej drodze, żeby woda opadowa nie podmywała asfaltu. Pani sołtys zapytała, czy pan wójt rozmawiał już z “naszym dziedzicem”?
Pani Mirosława Górska - sołtys sołectwa Grabowiec zgłosiła uszkodzoną tablicę informacyjną.
Pan Bogdan Ryfa - sołtys sołectwa Wymyśle Polskie zgłosił, że lampy oświetleniowe działają tylko przez około godzinę, od 22:00 do 23:00.
Pan radny Ryszard Ziółkowski podziękował za równiarkę na drogi w sołectwie.
Pan radny Sławomir Januszewski podziękował za równiarkę na drogi w sołectwie i jej porządną pracę. Poprosił o wycięcie gałęzi krzewów i drzew rosnących przy drogach gminnych oraz przy drodze powiatowej Nowosiadło-Troszyn. Te gałęzie utrudniają przejazd oraz ograniczają widoczność. Zgłosił, że wichura z czerwca zerwała tablicę informacjną dotyczaca dofinansowania drogi wybudowanej po powodzi z 2010 roku oraz uszkodzony znak drogowy.
Pani Elżbieta Machała - sołtys sołectwa Budy podziękowała za równiarkę na drogi w sołectwie oraz przekazała pytanie mieszkańców kiedy zostanie wybudowana droga na Budach? Jest to droga z nachyleniem, teraz po deszczach jest tam tragicznie, jest to bardzo potrzebna droga, w innych miejscach są budowane drogi a ta nie. Pani sołtys poprosiła o podnośnik strażacki do podcięcia drzew przy tej drodze, bo jest problem z przejazdem samochodów. Poprosiła radnego Rady Powiatu o interwencję w sprawie wycięcia rowów przy drodze powiatowej w Budach. Zaproponowała by kasę w Urzędzie Gminy przenieść z 1 piętra na parter, bo byłoby to wygodniejsze dla mieszkańców, szczególnie starszych. 
Pan radny Marek Dąbek zgłosił ponownie radnemu Rady Powiatu w Płocku konieczność odwodnienia drogi powiatowej w Juliszewie.
Pan Krzysztof Józwik - sołtys sołectwa Nowosiadło zgłosił konieczność wykoszenia trawy przy przystanku w Nowosiadle oraz rowu przy drodze relacji Nowosiadło-Juliszew.
Pan Michał Ryfa - sołtys sołectwa Zyck Nowy-Leonów zgłosił zniszczony znak drogowy koło budynku w którym kiedyś była szkoła i przerdzewiałą tablicę informacyjną na granicy Piotrkówka i Suchodołu. Zapytał także co dzieje się w sprawie nieruchomości po I. w Leonowie?
Pan Dariusz Woliński - sołtys sołectwa Juliszew-Sady podziękował za równiarkę pracującą na drogach w sołectwie oraz zgłosił następujące sprawy:
· konieczność wymiany wnętrza tablic sołeckich na bardziej miękkie, bo w obecnym można cokolwiek przybić tylko za pomocą młotka;
· konieczność wysypania tłuczniem zakrętów na drodze relacji Juliszew-Zyck;
· konieczność zainstalowania lampy oświetleniowej przy remizie OSP Juliszew zwłaszcza, że teraz coraz więcej jest sygnałów o kradzieżach remiz ze sprzętu;
· poprosił o żwir na drogi w Sadach, po poprawieniu się pogody.
Pan radny Mariusz Bartos podziękował wójtowi za wyrównanie i wyspanie drogi koło p. D. w Jamnie, ale zauważył, że w tym materiale wożonym na drogę były takie rzeczy jak szkło i widelce. Radny poprosił o przedstawienie sołtysom sytuacji odnośnie projektowanego przejścia przez Słubice i parkingów przy sklepie GS”SCh” Słubice.
Pani radna Krystyna Wojtalewicz zgłosiła konieczność wycięcia lub podcięcia dwóch drzew rosnących przy krzyżu w Studzieńcu oraz popękany asfalt drogi powiatowej przy p. A. w Studzieńcu. Poprosiła o poprawę stanu nawierzchni drogi gruntowej w Bończy.

Pan Henryk Kordalewski - sołtys sołectwa Piotrkówek podziękował radnemu powiatowemu za załatanie dziur w drodze powiatowej i poprosił o tłuczeń na wysypanie poboczy i na skrzyżowaniu w Piotrkówku. 
Pani radna Krystyna Wojtalewicz poprosiła o wycięcie krzaków przy kapliczce w Studzieńcu oraz o wyjaśnienie co się dzieje w sprawie budowy chodnika przy drodze wojewódzkiej 575 w Studzieńcu.

Pan radny Sławomir Januszewski poprosił o żwir na drogi w sołectwie oraz destrukt na drogę przy p. W.
Pani Elżbieta Karasek zapytała radnego powiatu czy wiadomo coś w sprawie rowów przy drodze powiatowej w Potoku?

Pan Stanisław Szymański - sołtys sołectwa Alfonsów poprosiło o ”gęsty, czarny żwir na drogę”.
Pan Krzysztof Józwik - sołtys sołectwa Nowosiadło zgłosił plagę lisów, które zagryzają drób mieszkańcom.
Pan Michał Ryfa - sołtys sołectwa Zyck Nowy-Leonów zgłosił tragiczny stan drogi gruntowej koło hotelu “Kawallo”.

Pan Dariusz Nowicki - delegat do Izby Rolniczej: “Myślałem, że otrzymam od Państwa pytania to byłby mi łatwiej. Także z działalności bieżącej Izb Rolniczych: wszystkie postulaty o których mówił radny Januszewski Izba jako pierwsza przedstawia. Jeśli chodzi o niskie ceny owoców i warzyw to odpowiedź ministra była krótka, że on nie ma możliwości regulowania rynku owoców i warzyw, bo jest wolny rynek. Będą się ewentualnie zastanowiać nad jakimiś w przyszłości krokami. Na dzień dzisiejszy jest wolny rynek. Nawet starostwo wystąpiło w tej sprawie, ale tylko na tym się to skończyło. Walczymy zawsze o paliwo rolnicze, żeby zwrot podatku akcyzowego był wyższy niż obecnie. Dostaliśmy odpowiedź od pana Jurgiela jeszcze przed jego odejściem, że będzie podniesiony limit paliwa, nie samej stawki za litr tylko litrów na ha. Pan minister się zmienił. ale sądzę, że będzie to utrzymane. Od przyszłego sezony jak będziemy składać wnioski to będzie 120 l,  a było 86 l. Bieżące sprawy rolnictwa Izba monitoruje jako pierwsza, zgłasza wnioski do ministra do premiera. Efekty tej pracy sami musicie ocenić.Dzisiaj myślałem, że będzie dużo o komisji, bo jest powołana komisja do szacowania skutków suszy w rolnictwie. Jest dużo od rolników informacji o niezadowoleniu. Komisja będzie pracować wg wytycznych  z których nie możemy wyjść. Na dobrych glebach raczej nie będzie szacowania strat. Dzisiaj też członkowie komisji, którzy pracują w gminie, bo my delegaci izb jesteśmy też członkami, ale doraźnymi, nie zawsze będziemy w gminie, to oni mają nakładać wnioski i działki na mapy od Instytutu z Puław gdzie wystąpiła susza. Nie jest to wina komisji, czy nasza, bo po prostu są takie wytyczne, Nie będą szacowane truskawki, bo jest po prostu po zbiorach a we wniosku, który składają rolnicy jest klauzula, że jesteście przed zbiorami. 
Uwaga, będziemy szacować zboże, w ciągu tygodnia nie zdążymy tego wszystkiego zrobić. Kto ma zboże na glebach I i II kategorii będziemy szacować nawet po zbiorach, bo jeżeli będzie pogoda to za 3 dni trzeba będzie ciąć. Komisja będzie pracowała w terenie, ale jasne jest, że nie da nam się wszędzie dotrzeć, bo jest dużo wniosków. Nie przejmujcie się, wszyscy którzy  złożyli wnioski będą mieli zrobiony protokół. Będziemy w terenie ustalać procent szkód. Wnioski te, które przeglądałem, które zostały złożone były rzetelnie zrobione. Tam, gdzie rolnik wpisał powyżej 70 % strat, a zdarzały się nawet takie, że 90 % start, to komisja będzie to weryfikować w terenie. Będziemy najpierw chodzić do osób, które mają duże wymagania i żądania. Tam, gdzie jest 70 % strat w zbożach jarych to jest to do zatwierdzenia. Pomoc to tak jak do tej pory  ma być na tych samych zasadach, wszystko spada na samorząd. Minister obiecuje, że mają być dopłaty do ha jak kilka lat temu, ale to nie jest jeszcze zatwierdzone. Łąki i trawy też nie za bardzo wiadomo jak szacować. Suszy i monitoringu nie ma na pastwiskach i trawach. Jest taki akapit w rozporządzeniu, które przesłał minister, że analogicznie można szacować straty w pastwiskach. Przyjmiemy jakąś rozsądną w procentach sumę i będziemy ją stosować. Prosiliśmy wszystkich, bo niektórzy rolnicy nie chcą nam dostarczać załączników, o ich dostarczenie. To nie jest nasz wymóg. To chodzi o wniosek o płatności bezpośrednie z którym porównujemy wniosek oraz o wykaz zwierząt. W Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa pani kierownik stworzyła specjalne stanowisko, w którym wydają takie wykazy zwierząt z gospodarstwa, bo tu nam chodzi szczególnie o bydło z wyszczególnieniem jego wieku. Poem w protokole z szacowania szkód są te zwierzęta ujmowane. Procedura szacowania nie zmieniła się od piętnastu lat. Tym razem też tak będzie prowadzone. Wiem, że jest to krzywdzące przede wszystkim dla producentów bydła. Sam w powódz miałem zalanych 100% gruntów a w protokole z powodu zwierząt wyszło 40 %. Minister obiecał, że może będzie specjalna pomoc dla producentów zwierząt. Przyjmowanie wniosków zostało już u nas zakończone. Komisja od jutra będzie w terenie.”
Pan Henryk Kordalewski - sołtys sołectwa Piotrkówek zapytał, czy załacznik, czyli wniosek o dopłaty bezpośrednie ma być wyznacznikiem ile dopłat przyznać do ha upraw? 
Pan Dariusz Nowicki odpowiedział, że jeśli ktoś sporządzi swój wniosek o szacowanie szkód spowodowanych suszą, a nie będzie się to zgadzało z wnioskiem do Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, a Agencja będzie przecież płatnikiem tej dopłaty do ha, bo tak było kilka lat temu to rolnik nie otrzyma pieniędzy. Dlatego wymagamy tej kserokopii wniosku do agencji, żeby on się pokrywał z naszym protokołem stwierdzającym straty w uprawach. Kiedyś te protokoły przyjmowała delegatura Urzędu Wojewódzkiego w Płocku a teraz Warszawa. 
Pan radny Bartosz Jachowicz zapytał czy załącznik odnośnie zwierząt musi być u każdego rolnika nawet jeśli nie ma bydła?
Pan Dariusz Nowicki - delegat do Izby Rolniczej odpowiedział, że załącznik jest potrzebny tylko w przypadku hodowców zwierząt. 
Pan radny Sławomir Januszewski przedstawił delegatowi do Izb Rolniczych gorącą prośbę, by w logiczny i przychylny sposób komisja podeszła do rolnictwa. Zarówno ci na gruntach lepszych jak i ci na gruntach słabszych są w podobnej sytuacji. Na gruntach o większej bonitacji koszty uprawy są dużo większe niż na gruntach lżejszych. Dochodzi do sytuacji, że jest tylko 50 % zysku, a grunty lepsze to straty 50 % i na tych gruntach w praktyce wychodzi się poniżej zera. W przypadku takim jak na Wiączeminie jak będzie 3 tony pszenicy zimowej z ha to jest do widzenia. To nawet nie pokryje kosztów. U nas jak bierzemy się do orki o aż się paliwo w zbiorniku kręci. Trzeba to wziąć pod uwagę. Gorąca prośba: myślę, czy nie jest wskazane, żeby Izby Rolnicze wystąpiły - co ma piernik do wiatraka, jak zwierzęta zwiększają dochód? Nie ma paszy bo 50% zborów na łąkach, 50% zbiorów w zbożu, a jak mam zwierzęta to ja zyskam na tym? To jest chore. Jak zyskam? Nie dosyć, że nie będę mógł zwierząt utrzymać to nikt nie refunduje. To powinno być negowane od początku. Zwierzęta wg mnie są przysłowiową kulą u nogi, bo jeszcze trzeba dokupić paszy, żeby je utrzymać. Państwo wiedzą już o tym, że regularnie co tydzień spada o 20 groszy cena żywca. Cwaniacy widzą, że rolnik nie będzie miał paszy to będzie sprzedawał zwierzęta. Jeśli będzie spotkanie w Izbach Rolniczych to prosze o przekazanie tego sygnału. Co z tego, że wyrosła kukurydza, skoro jest jedna kolba zamiast dwóch. To samo jest z burakami cukrowymi. Pierwsze, które wyrosły miały czas się ukorzenić i są odpowiedniej wielkości, ale następne są już słabsze i mniejsze. Plan na pewno będzie dużo niższy. Po protokołach na jesieni czy plon będzie o połowę niższy czy nie to i tak nikt tego w protokołach nie zmieni. 
Pan Dariusz Nowicki - delegat do Izby Rolniczej odpowiedział, że jeśli chodzi o protokół z szacowania szkód to Izba Rolnicza od dawna walczy by rozdzielić uprawy od hodowli zwierząt. Niestety nic rząd z tym nie zrobił, jak Komisja Europejska to ustaliła tak to jest. To tak funkcjonuje. W spraw szacowania szkód na dobrych glebach komisja za bardzo nie ma jak pomóc, bo nawet jak oszacujemy straty na lepszych kategoriach gleb to i tak ten protokół pójdzie do kosza w Warszawie. Taki obowiązek mają wszystkie gminy. Przykład z Iłowa, tam przy składaniu wniosku członkowie komisji od razu nakładają działki z wniosku na mapę z jakością gleby, żeby wiedzieć czy w ogóle ten rolnik może złożyć wniosek. A propo na przyszłość gdyby była tak stuacja, to informuję, że do komisji można złożyć kandydaturę także rolnika. W tym roku ja pracuję, któryś raz, robię to społecznie. W tym roku proszę zapytać pana wójta wcale z Grześkiem nie byliśmy chętni brać udziału w pracach komisji. Jest taka możliwość, że każdy rolnik może zgłosić swoją kandydaturę, (oczywiście w odpowiednim terminie) i  może brać udział w pracach komisji. Taka komisja może mieć i 10 członków co by było lepsze bo by komisja moga podzielić się na grupy byłoby łatwiej, szybciej i przyjemniej. Ci, którzy będą pracować w komisji oberwą oczywiście po uszach Na przyszłość proszę rolników ze związku rolników, i innych rolników o branie udziału w pracach komisji. Będzie nam milej i lżej.
Odpowiedzi udzielił wójt Krzysztof Dylicki:
· na ostatniej komisji dyskutowaliśmy o taryfach za wodę to było przedstawione tutaj, odnośnie płatności za wodę, bo są długi u osób od których nie możemy wyegzekwować płatności. Wody nie możemy bezpośrednio zakręcić, bo musimy im dać dostęp do wody. Na komisji padła propozycja by tak jak przy licznikach energii elektrycznej zorganizować wodomierze na kartę, po zapłacaniu tą karą można pobierać wodę a jak się skończy doładowanie na karcie to wody nie ma. Oczywiście, że się kontaktowałem od razu po komisji, ale muszę tu państwa rozczarować, czegoś takiego odnośnie wody nie wymyślono jeszcze. Takich wodomierzy z doładowaniem na kartę. Robiliśmy rozeznanie, ale takiego urządzenia nie ma.
Pan radny Wiesław Milczarek powiedział, że cały ten pomysł z wodomierzem na kartę został przedstawiony w programie telewizyjnym odnośnie bloku komunalnego w Płocku. W programie wypowiadała się pani, której to założyli, skarżyła się, że żeby wykąpać dziecko to musi zapłacić za wodę kartą. Nie płacili za wodę i dlatego zainstalowali im wodomierze na kartę.
Wójt odpowiedział, że pójdziemy tym tropem. W tych firmach, w których pytaliśmy nie wiedzieli o tym. Jeśli to jest u nas niedaleko, to ktoś przecież zarządza tym blokiem i można będzie się dowiedzieć. Dziękuję za ten sygnał.
· odnośnie odpadów na działkach w Grzybowie i Zycku Polskim: od dłuższego czasu przewija się ten temat składowania osadów w Grzybowie i Zycku. Sprawa jest bardzo trudna. My prowadziliśmy i prowadzimy swoje postępowanie, prokuratura i policja swoje postępowanie. Jeśli chodzi o nasze postępowanie, zgromadziliśmy już wszystkie materiały niezbędne do wydania decyzji, Zawiadomiliśmy tego człowieka że ma 7 dni do zapoznania się ze zgromadzonym materiałem i ewentualnie do wprowadzenia swoich uwag. Siedem dni minęło w piątek poprzedni. My w poniedziałek wydaliśmy decyzję doręczyli. W decyzji ma termin 15 dni na usunięcie odpadów. Dlaczego 15 dni? W ciągu 14 dni teoretycznie może się odwołać a jeden dodatkowy dzień bo tej decyzji jest nadany rygor natychmiastowej wykonalności. Z tym człowiekiem rozmawialiśmy już ze 3 razy po wydaniu decyzji. Ciężko jest się dogadać. Na razie jeszcze ten termin nie minął. Podejrzewam, że termin minie a on nic z tym nie zrobi. W takim przypadku my wyślemy mu upomnienie, potem bedziemy w formie grzywny karać, bo nie mamy innych środków przymusu. Nie chcę brać pod uwagę ostateczności, czyli wykonania zastępczego przez gminę, bo jest to środek trudny potem do wyegzekwowania.  Termin jeszcze nie minął, wskazaliśmy tam te dwa adresy. Chcieliśmy mu nawet pomóc żeby potem nie powiedział, że nie ma gdzie tego oddać, mieliśmy dwie firmy w tym Hetmana, ale tu rozchodzi się o odpłatność za usługę. Czekamy na ruch ze strony tego człowieka. Tytuł wykonawczy możemy mu wystawić dopiero po upomnieniu, grzywnie. Zainteresowanych najbardziej radnych i sołtysów będę informował na bieżąco. 
· odnośnie oświetlenia uważam, że niedługo zrobimy objazd z kierownikiem z Energii.
· odnośnie ścieżki rowerowej w Studzieńcu: została podpisana umowa z Mazowieckim Zarządem Dróg Wojewódzkich. Wczoraj miałem spotkanie  z projektantem. Tam będzie problem, bo jest potrzebna decyzja środowiskowa co przedłuży termin. U wojewody bez tego nie przepuszczą projektu. Działają w tym temacie i do końca roku powinni się wyrobić z dokumentacją a wykonawstwo to na pewno nie ten rok. 
· odnośnie drogi do Grabowca: od dawna myślałem, żeby wyczyścić ten rów przy tej drodze we własnym zakresie, ale po analizie doszedłem do wniosku, że lepiej będzie wynająć pana C. do tej pracy, bo ma lepszy sprzęt niż ten, którym dysponuje gmina. Chyba taką decyzję podejmę przynajmniej odnośnie tej jednej strony drogi. 
· odnośnie właściciela pałacu w Słubicach: tak proszę pani rozmawiałem, i po poprzedniej sesji i nawet wczoraj i obiecał mi, że we wrześniu się pojawi. Taką mam informację.  
· zabierzemy do naprawy połamane przez czerwcową nawałnicę tablic informacyjnych z Grabowca i Świniar. Musimy je naprawić u stolarza, mamy własny materiał na ten cel. 
· odnośnie czasu działania oświetlenia ulicznego: lampy działają w ten sposób nie tylko na Wymyślu, ale w całej gminie. Lampy działają krótko, bo jest długi dzień. Mają zainstalowane sterowniki astronomiczne i o 23.00 one gasną wszędzie. Ta godzina zapalania  będzie się obniżać. Zależy to od wschodu i zachodu słońca. Ten harmonogram działania lamp ustaliliśmy wspólnie ze 2-3 lata temu. Jest on we wszystkich miejscowościach taki sam. Jeśli byłyby jakieś zaburzenia to proszę to zgłosić. Mógł się rozregulować ten sterownik. Na Wymyślu Polskim ma powstać rondo i wtedy, gdy powstanie należy zapewnić całodobowe oświetlenie. 
· od pierwszego sierpnia będę miał dwie dodatkowe osoby w ramach robót publicznych, także po to by móc obcinać gałęzie wchodzące w drogę. W cztery osoby jest to łatwiejsze do wykonania.
· tablice informacyjne połamane przez wichurę oraz zniszczone znaki drogowe zostaną zebrane przez pracowników gminy.
· odnośnie drogi na Budach: woziliśmy tam tłuczeń na drogę. Rozważę możliwość zrobienia tam rowu do rowu drogi wojewódzkiej, żeby droga nie była zalewana przez wody opadowe spływające z góry, bo jest tam duży kąt nachylenia. 
Pani Elżbieta Machała - sołtys sołectwa Budy zaprosiła przewodniczącą rady i wójta do wizyty w terenie tak jak dzisiaj, gdy leje po tej drodze bo jest olbrzymie błoto, samochody są brudne, ciężko jest przejechać. Mieszkańcy dopytują się kiedy powstanie tam asfalt.

Wójt odpowiedział, że ciężko jest teraz przewidzieć koszty wybudowania drogi i nawet na drogę w Grabowcu zostały zabezpieczone dodatkowe środki, bo ceny wykonania kilometra drogi znacząco poszły w górę. W obecnej chwili na drodze w Budach powinien pojawic sie geodeta, żeby tak wytyczyć drogę, aby gdy będą możliwości finansowe, żebyśmy mogli być właścicielem całej drogi, mogą być przypadki na konieczności wydzielenia dodatkowej działki z czyjegoś gruntu za które właściciel  dostaje odszkodowanie. To samo jest w przypadku drogi na Alfonsowie. 
Pani Elżbieta Machała - sołtys sołectwa Budy przypomniała, że umowy użyczenia gruntu pod drogi były zbierane już w 2015 roku, dlatego mieszkańcy użyczyli za darmo i geodeta też był i były robione dokumenty.
Wójt odpowiedział, że w chwili obecnej umowy użyczenia nie są honorowane w starostwie i nic one nam nie dają. W chwili obecnej gmina musi być właścicielem działek pod drogę. Będzie to wyjściowy stan do dalszych działań. Byłem w terenie na tej drodze odnośnie podcięcia tych drzew. Zostanie to podcięte z podnośnika po 1 sierpnia. Umówmy się, że gdy będą już pracownicy to zadzwonię do pani by w terenie pokazała, gdzie są najgorsze miejsca.
· odnośnie przeniesienia kasy Urzędu na parter: zdaję sobie sprawę, że te schody w urzędzie są przykre, szczególnie gdy ludzie mają nie tylko słuszny wiek, ale także problemy z chodzeniem. Wcześniej była robiona dokumentacja na modernizację tego obiektu, ale koszty były wyższe niż budowa nowego obiektu. Rozważę tę możliwość. Mamy jedno pomieszczenie na dole, nie wiem czy spełni wymogi, problemem może być z przeniesieniem pancernej kasy, bo jest ciężka. 
Pani skarbnik zauważyła, że i tak po kwity trzeba wejść na górę.
Wójt odpowiedział, że rozważy tę sprawę i nie mówi definitywnie nie.
· gdy pozyskam ludzi dodatkowych to wykosimy trawę przy przystankach autobusowych.
· odnośnie nieruchomości po I.: na tę chwilę geodeta podzielił tę nieruchomość na dwie działki. Troszkę to trwało. Teraz wydajemy decyzje zatwierdzjaąca podział działki. Jedną działkę chcemy sprzedać p. H. z uwagi na pożar ich budynku a druga działka będzie, że tak powiem sprawą otwartą. W razie czego będzie możliwość zagospodarowania tej drugiej działki.
· odnośnie wnętrza tablic sołeckich: zgadzam się, że pleksa nie jest wygodna, rozmawialiśmy kiedyś o korku. Sprawa się jakoś rozmyła. W poprzednich tablicach było miękkie wnętrze. Postaramy się o korek.
· odnośnie stabilizacji pobocza to chodzi o drogę w Juliszewie na zakrętach.
· odnośnie żwiru na drogi to mamy jeszcze czas i poczekamy jak się pogoda uspokoi, by wywieźć wskazane miejsca.
· zgadzam się, że na drodze w Jamnie były różne rzeczy, nasi pracownicy wybierali, ale nie udało się wszystkiego wybrać. Po tych deszczach wyślę tam pracowników, by jeszcze raz przejrzeli ten odcinek pod kątem ostrych przedmiotów.
· sprawa parkingu w centrum Słubic. Mówiłem na komisji, że po tych różnych protestach społecznych wystosowałem pismo do departamentu u Marszałka Województwa Mazowieckiego, który zajmuje się tymi sprawami z prośbą, aby w miarę możliwości rozważyć umieszczenie jak największej ilości miejsc parkingowych/postojowych. Szczególnie w okolicach placówek handlowych. Efektem były działania projektantów, którzy jeszcze raz pochylił się nad tym tematem. Z tego co wiem, ileś miejsc udało się w miarę możliwości prawnych wstawić. Wystąpiłem z wnioskiem, aby tu na miejscu, w Słubicach, odbyć radę techniczną (w skład której wchodzi: przedstawiciel projektanta, nasi radni, sołtys Słubic, prezes GSu, radny powiatowy, prezes OSP Słubice, przedstawiciel policji). Otrzymałem odpowiedź, że 27 lipca o 11:00 odbędzie się taka rada. 
· odnośnie poprawy stanu drogi gruntowej w Bończy: jest możliwość zrobienia koparką gminną rowu odprowadzającego wody opadowe do rowu przy drodze wojewódzkiej by nie niszczyła drogi. Zarówno ta praca jak i wywiezienie najgorszych miejsc tłuczniem musimy zrobić, gdy będzie sprzyjająca pogoda.
· odnośnie podcięcia drzew przy krzyżu zgłaszała już pani radna uprzednio. Nie jest to nasza własność, ale kontaktuje się w tej sprawie z panią Jadwigą Feliniak - kierownik oddziału drogowego w Sannikach Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich.
· zapisałem konieczność wykoszenia terenu przy kapliczce w Studzieńcu.
· przy poprawie pogody pracownicy Urzędu zaczną wozić destrukt i żwir we wskazane miejsca.
· przekaże zgłoszenie odnośnie dużej liczby lisów do prezesa koła łowieckiego “PETROPONOWA”.
· zanotowałem konieczność naprawy zawiasów tablicy sołeckiej w Alfonsowie.
· droga koło hotelu “Kawallo” - w tym roku zostanie zrealizowane 100 m asfaltu. Odcinek gruntowy był naprawiany także nasza koparką. Zrobimy tam wizję lokalną.
Pan Józef Walewski radny rady Powiatu w Płocku powiedział, że zapisał następujące sprawy:
· droga w Nowosiadłle, droga do Troszyna - obciąć gałęzie, 
· droga w Budach, droga Nowosiadło-Juliszew - wykosić rowy,
· droga w Juliszewie -  studzienki odwadniające,
· Studzieniec - popękany asfalt,
· Piotrkówek - Zyck Polski - poprawić pobocza,
· Jamno - Potok Biały - sprawa rowów melioracyjnych.
Pan radny przypomniał, że  było już spotkanie  z kierownikiem obwodu drogowego w Gąbinie panem Tomaszem Wasilewskim i sołtysami, gdzie zostały przedstawione te problemy. W tej chwili pan radny może tylko tych spraw pilnować by zostały wykonane. 
Pani przewodnicząca poinformowała, że dzień samorządowca w tym roku zostanie zorganizowany w “Almarze” w Budach Iłowskich w piątek 7 września br.
Do pkt. 9
Pani Katarzyna Milczarek, przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że porządek obrad XXXIX sesji Rady Gminy został wyczerpany. Zamknęła obrady XXXIX sesji Rady Gminy odbytej w dniu 17 lipca 2018 r. Podziękowała radnym, sołtysom i zaproszonym gościom za uczestnictwo w sesji.
Protokołowała



 


Przewodnicząca Rady Gminy
Agata Gościniak





Katarzyna Monika Milczarek



1

