Protokół Nr 6/2011

z VI Sesji Rady Gminy Słubice

odbytej w dniu 25 maja 2011 r.


Obrady VI Sesji Rady Gminy Słubice odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Słubice w godz. 1000 – 1400. Prowadził obrady Przewodniczący Rady Gminy Pan Sławomir Januszewski .

Stan Rady – 15 osób.

Obecnych 15 – tj.100%

W Sesji udział wzięli:

1.  Pan Józef Walewski - Wójt Gminy .

2. Pani Barbara Kamińska -  Sekretarz Gminy.

3. Pani Henryka Bednarek - Skarbnik Gminy. 

4. Pani Dagmara Nawarra – Karowicz  Dyrektor Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej „SANUS” w Słubicach.

5. Radni wg załączonej listy obecności.

6. Sołtysi wg załączonej listy obecności.

7. Zaproszeni Goście wg załączonej listy obecności.

Do pkt.1.


Pan Sławomir Januszewski – Przewodniczący Rady Gminy otworzył obrady VI Sesji Rady Gminy, powitał serdecznie Zaproszonych Gości i wszystkie Panie i Panów Radnych, a następnie na podstawie listy obecności stwierdził, że w Sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi kworum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały. 

Do pkt.2.

Przewodniczący obrad zapytał, czy są uwagi bądź zapytania do proponowanego porządku dzisiejszych obrad. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Porządek obrad został poddany pod głosowanie. Radni w wyniku jawnego głosowania jednogłośnie przyjęli proponowany porządek obrad i przedstawia się następująco:
 Proponowany porządek obrad:

1. 
Otwarcie Sesji.

2. 
Przyjęcie porządku obrad.

3.  Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od dnia     28 marca 2011 r. do dnia 24 maja 2011r.

4.  Interpelacje i zapytania Radnych.
5.  Informacja o stanie zdrowia mieszkańców gminy i analiza potrzeb w tym zakresie.

6.
Podjęcie uchwał w sprawie:


a) zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2011,


b) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Płockiemu,,


c) zmiany uchwały Nr VI/40/2007 Rady Gminy Słubice z dnia 13 kwietnia 2007r. w sprawie przyjęcia programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy w latach 2007-2011 zmienionej Uchwałą Nr XXXIII/177/2010 Rady Gminy Słubice z dnia 26.02.2010r.

7.   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania Radnych.


8.   Przyjęcie protokołu z V Sesji Rady Gminy

9.   Sprawy różne.

 10.  Zakończenie obrad.

Do pkt.3.


Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy za okres od 28 marca 2011 roku do 24 maja 2011 r. przedstawił Pan Józef Walewski – Wójt Gminy (materiały w załączeniu). 

Do pkt.4.

Pan Dariusz Woliński – wiceprzewodniczący Rady Gminy zwrócił się o przekazanie  kserokopii  protokołu kontroli NIK dotyczącego realizacji przez Urząd Gminy i GOPS zadań z zakresu udzielania pomocy poszkodowanym w wyniku powodzi występujących w 2010 r., 


Pan Sławomir Januszewski – przewodniczący Rady Gminy wnosił o wykonanie dokumentacji na budowę planowanych chodników i oświetlenia ulicznego w miejscowościach na terenie gminy.


Radna Katarzyna Milczarek zapytała na jakim etapie jest zagospodarowanie terenu przed Gminną Biblioteką Publiczną w Słubicach.


Radny Jacek Domżałowicz zapytał, czy w związku ze zmianą w Słubicach nazwy ulicy Chojaki na ulicę 10 kwietnia mieszkańcom będą refundowane koszty wymiany dokumentów, tj. dowodów rejestracyjnych, praw jazdy, itp. Zwrócił się o wysłanie do mieszkańców, których dotyczy zmiana nazwy, powiadomienia o dokonanej zmianie nazwy  wraz z kserokopią uchwały Rady Gminy w tej sprawie ponieważ nie wszyscy wiedzą o dokonanej zmianie. Obecnie przeprowadzany jest spis powszechny i ankieterzy posiadają już w przekazanych przez urząd statystyczny urządzeniach mobilnych do zbierania danych,  mieszkańców zamieszkałych  przy nowej ulicy 10 kwietnia, a nie ul. Chojaki.

Do pkt.5.


Informację o stanie zdrowia mieszkańców gminy i analizę potrzeb w tym zakresie przedstawiła pani Dagmara Nawarra – Karowicz Dyrektor Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej ‘SANUS” w Słubicach ( materiały w załączeniu).


Pan Sławomir Januszewski – Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję w tym temacie i jako pierwszy zwrócił uwagę na potrzebę przeprowadzenia remontu ośrodka zdrowia w Słubicach, bądź budowy nowego  jeśli Pani doktor uzyska zapewnienie, że pozyska środki z zewnątrz na ten cel. Podkreślił, że jest to zadanie priorytetowe. Radni na komisjach dyskutowali o niezbędnych remontach i sytuacji w służbie zdrowia.


Pani Dagmara Nawarra- Karowicz dyrektor Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej „SANUS” w Słubicach wskazała na pilną potrzebę naprawy dachu na dotychczasowym budynku ośrodka zdrowia., szczególnie nad łącznikiem, który grozi zawaleniem. 


Pan Józef Walewski – Wójt Gminy odpowiedział, że w związku z planowaną rozbudową budynku ośrodka zdrowia, dach w bieżącym roku nie będzie wymieniany. Obecnie zostanie przeprowadzony przegląd stanu pokrycia i na bieżąco zostaną zlikwidowane uszkodzenia. Koszt remontu i rozbudowy będzie bardzo duży, dlatego w następnych latach należy zrezygnować z realizacji innych inwestycji a zaoszczędzone środki przeznaczyć na remont budynku ośrodka zdrowia w Słubicach. W dalszej wypowiedzi zwrócił uwagę na duże kolejki do lekarza i brak informacji na drzwiach gabinetów o dniach i godzinach przyjęć pacjentów.


Pani Dagmara Nawarra- Karowicz dyrektor Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej „SANUS” w Słubicach odpowiedziała, że informacje o dniach i godzinach przyjęć pacjentów już są powieszone na drzwiach gabinetów. Zgodnie z obowiązującymi przepisami pacjenci powinni być zapisywani na godziny, co 15 minut, jednak aby nie tworzyć sztucznych kolejek pacjenci w ośrodku zdrowia w Słubicach przyjmowani są na bieżąco. 


Radna Zofia Kujawa stwierdziła, iż uzyskała pełną informację odnośnie opieki medycznej zapewnionej naszym mieszkańcom we wszystkich grupach wiekowych łącznie ze znajdującymi aprobatę w społeczeństwie badaniami specjalistycznymi organizowanymi przez Panią dr na miejscu, w siedzibie Zakładu.


Wyraziła jednak niejasności związane z zakresem usług stomatologicznych zarówno dla dzieci i młodzieży, jak i dorosłych. W tym zakresie nie można powiedzieć, że zaspakajają nasze potrzeby, oczekiwanie. Stan uzębienia naszych mieszkańców pozostawia wiele do życzenia, próchnica i inne choroby maja wielki wpływ na obniżenie poziomu zdrowotności mieszkańców, tu szczególnie miała na myśli dzieci i młodzież szkolną. Mówiła, że znane są jej równocześnie bardzo małe środki kierowane na ten cel przez Narodowy Fundusz Zdrowia, przypominając, że w 2009 roku Rada Gminy występowała do Funduszu o zwiększenie na wyżej wymienione potrzeby, tzw. punktów zapewniających poszerzenie usług stomatologicznych, pozostało to załatwione negatywnie.


Nasz gabinet stomatologiczny objęty jest przyjętymi normami przez NFZ, bo ma podpisaną z nimi umowę. Nie zadawala taki poziom opieki stomatologicznej- to wyraziła  w swoim wystąpieniu radna.


Przewodniczący obrad zapewnił, że jeśli będzie taka potrzeba to na jednej z sesji doktor stomatolog zostanie zaproszona. Poinformował, że zgodnie z ustawą o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych pacjent ma prawo wyboru lekarza dentysty spośród lekarzy dentystów, którzy zawarli umowę o udzielenie świadczeń opieki zdrowotnej.



Pan Sławomir Januszewski – Przewodniczący Rady Gminy podziękował Pani Dagmarze Nawarra – Karowicz –Dyrektor NZOZ „SANUS” za udział w dzisiejszej sesji, przedstawienie stosownych informacji i udzielenie wyjaśnień. 
Do pkt.6.ppkt.a


Projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Słubice na rok 2011 r. radni otrzymali przed Sesją. Przewodniczący obrad poprosił Panią Skarbnik o zapoznanie z jej treścią, a następnie  zwrócił się do Radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono.  Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt.6.ppkt.b

Projekt uchwały
w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Płockiemu, radni otrzymali przed Sesją. Przewodniczący obrad  zapoznał z  treścią projektu uchwały, a następnie  zwrócił się do Radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt niniejszej uchwały pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt.6.ppkt.c

Projekt uchwały
w sprawie  zmiany uchwały Nr VI/40/2007 Rady Gminy Słubice z dnia 13 kwietnia 2007 r. w sprawie przyjęcia programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy w latach 2007- 2011 zmienionej Uchwałą Nr XXXIII/177/2010 Rady Gminy Słubice z dnia 26.02.2010 r., radni otrzymali i był szczegółowo omówiony na wszystkich posiedzeniach Komisji.
Przewodniczący obrad jeszcze raz zapoznał z  treścią projektu uchwały, a następnie  zwrócił się do Radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt niniejszej uchwały pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt.7.


Odpowiedzi na interpelacje i zapytania udzielił Pan Józef Walewski – Wójt Gminy i Pan Krzysztof Dylicki - pracownik Urzędu Gminy -.



- Panu Dariuszowi Wolińskiemu – wiceprzewodniczącemu Rady Gminy odpowiedział, że protokoły z kontroli NIK zostaną powielone i przekazane wiceprzewodniczącemu.



Panu Sławomirowi Januszewskiemu – przewodniczącemu Rady Gminy wyjaśnił, że aby przystąpić do budowy chodników w Piotrkówku, Zycku Polskim, Juliszewie i Świniarach należy najpierw opracować dokumentację. Opracowanie czterech dokumentacji to koszt około 100 tys. zł. Następne środki są potrzebne na wykonanie brakującego oświetlenia w Słubicach, ulic: Mazowieckiej i Wojewódzkiej, osiedla w Juliszewie, Potoku Czarnego i Białego,  założenia czterech lamp oświetleniowych w Wymyślu Polskim i jednej lampy na skrzyżowaniu w  Nowym Wiączeminie. Mieszkańcy ulic Mazowieckiej i Wojewódzkiej w Słubicach zostali poinformowani, że z uwagi braku środków, oświetlenie uliczne w roku bieżącym nie będzie budowane. Podkreślił, że realizacja wymienionych zadań zależy od przeznaczonych środków na ten cel i jeśli Rada wygospodaruje potrzebne środki,  inwestycje będą realizowane.



- radnej Katarzynie Milczarek wyjaśnił, że w dniu 23 czerwca 2010 r. Gmina Słubice złożyła wniosek o przyznanie pomocy w ramach działania odnowa i rozwój wsi na operację pt. „ Zagospodarowanie terenu przy Gminnej Bibliotece Publicznej w Słubicach”. Złożony przez nas wniosek był na wezwanie Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego w Warszawie uzupełniany. Zgodnie z uchwałą zarządu Województwa  Mazowieckiego z dnia 17 maja 2011 roku wnioskowana przez gminę operacja została zatwierdzona. Oczekuję na wyznaczenie terminu podpisania umowy.



-radnemu Jackowi Domżałowiczowi – odpowiedzi udzielił Pan Krzysztof Dylicki – pracownik Urzędu Gminy, który odpowiedział, że zmiana nazwy ulicy z Chojaki na 10 kwietnia obejmuje część ulicy od Państwa Milczarków do granicy z sołectwem Grzybów. Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego miejscowości Słubice na odcinku od Państwa Milczarków w stronę lasu znajdują się tereny przeznaczone pod zabudowę mieszkaniową. Powstały i powstają nowe budynki, które wymagały i wymagają nadania numeru porządkowego nieruchomości. Obowiązująca do chwili zmiany nazwy ulicy numeracja porządkowa nie uwzględniała faktu intensywnego rozwoju budownictwa mieszkaniowego na tym terenie. Powstał problem z zachowaniem zasad numeracji porządkowej. Zmiana nazwy nastąpiła na wskutek  analizy technicznej jak również wniosków właścicieli nowych budynków, którzy ubiegali się o nadanie numeru porządkowego. Zmiana pozwoliła na prawidłowe ustalenie numeracji porządkowej dla nieruchomości.  Poinformował, że nazwa ulicy 10 kwietnia nawiązuje do daty tragicznego wydarzenia, jakim była katastrofa samolotu TU-154 pod Smoleńskiem. Zwrócił uwagę, że mieszkańcy tylko sześciu budynków, które istniały przed zmianą nazwy ulicy będą zobowiązani do wymiany dokumentów. Poinformował, że za wymianę dowodu osobistego nie pobiera się opłat. Koszty obciążające mieszkańców to wymiana prawa jazdy i dowodu rejestracyjnego w powiecie. Nie wiadomo jak Rada Powiatu podejdzie do tego tematu. Poinformował również, że w związku z klęską żywiołową , która wystąpiła w naszej gminie w ubiegłym roku i zwiększonymi obowiązkami związanymi z tym wydarzeniem  mieszkańcy, których dotyczy zmiana nazwy ulicy nie zostali poinformowani o jej dokonaniu. 



Wójt Gminy zapewnił, że do właścicieli budynków mieszkalnych usytuowanych na terenie objętym zmianą nazwy zostanie przekazana stosowna uchwała wraz z pismem przewodnim.



Do pkt.8.



Przewodniczący obrad zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zapoznali się z treścią protokołu z V Sesji Rady Gminy. Zapytał, czy są uwagi i zapytania do niniejszego protokołu. Uwag i zapytań nie zgłoszono.



Przewodniczący Rady Gminy poddał protokół z V-sesji Rady Gminy pod głosowanie. Protokół w wyniku jawnego głosowania został przyjęty przez Radę jednogłośnie.

Do pkt.9.


Pan Sławomir Januszewski – Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.


Wójt Gminy poinformował, że gmina wystąpiła z wnioskiem do Marszałka Województwa o dofinansowanie zakupu samochodu terenowego dla OSP Słubice. Urząd Gminy otrzymał trzy propozycje: pierwsza  określała kwotę  80 tys. zł, druga tylko 25 tys. zł i wtedy z uwagi na brak możliwości wygospodarowania dodatkowych środków na ten cel gmina poinformowała o rezygnacji z zakupu. Ponownie, po tym wystąpieniu otrzymała trzecią ofertę o dofinansowaniu zakupu samochodu na kwotę 50 tys. zł. Całkowity koszt zakupu samochodu terenowego to kwota 110 tys. zł. Zapytał, czy radni wyrażą zgodę na partycypowanie w wysokości 60tys. zł w kosztach zakupu samochodu.


Pan Dariusz Woliński – wiceprzewodniczący Rady Gminy powiedział, że z uwagi na klęskę powodzi jaka dotknęła nasza gminę samochód dla straży jest bardzo potrzebny, a nawet dwa lub trzy dla jednostek na terenie gminy. Zaproponował, aby zwrócić się do innych instytucji o dofinansowanie zakupu, ponieważ kwota 60 tys. to jest duży wydatek. Zdaniem radnego, gdy nie będzie sponsorów należy zakup dofinansować w pełnej kwocie, tj. 60 tys. zł. Zaproponował, aby samochód był wyposażony w agregat prądotwórczy i oświetlenie. Koszt zakupu tego wyposażenia to około 8 tys. zł.


Radny Jerzy Pietrzak zapytał, czy gmina ubiega się o zakup nowego czy używanego samochodu dla OSP Słubice.


Wójt Gminy odpowiedział, że został złożony wniosek  na zakup nowego samochodu terenowego dla OSP Słubice.


Pan Krzysztof Dylicki pracownik Urzędu Gminy poinformował, że w związku z Komunikatem zastępcy Dyrektora Departamentu Organizacji ds. Bezpieczeństwa Publicznego dotyczącego Samorządowego Programu Wsparcia Ochotniczych Straży Pożarnych w Województwie Mazowieckim „ OSP – 2011”, którego priorytetem jest doposażenie OSP w sprzęt służący do usuwania skutków powodzi, został złożony wniosek o przyznanie pomocy finansowej z tego programu. Z rozeznania wynika, że koszt zakupu  samochodu z napędem 4x4 wynosi od 110 tys. do 150 tys. zł w zależności od wyposażenia Zaznaczył, że nasza gmina z tego programu korzystała w latach wcześniejszych, ostatnio w 2009 roku. Poinformował że kserokopie dokumentów o dofinansowanie zostały przekazane przez komendanta OSP Słubice, Panu Michałowi Twardemu – Dyrektorowi Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego, Delegatury w Płocku. Poinformował również, że komendant OSP Słubice rozmawiał z Marszałkiem Województwa w sprawie dofinansowania zakupu samochodu strażackiego.


Radny Piotr Lenarcik zwrócił uwagę, że samochód potrzebny jest nie tylko OSP w Słubicach, ale i innym jednostkom na terenie gminy, w tym OSP w Piotrkówku. Zapytał jakie jest zdanie Gminnego Komendanta OSP w tej sprawie. Zaznaczył, że OSP Słubice będzie dofinansowany zakup samochodu, a za chwilę jednostka ta będzie się ubiegała o dofinansowanie na remont remizy. Zdaniem radnego OSP w Słubicach powinna dokonać wyboru, co jest dla niej ważniejsze. Zaznaczył, że działalność OSP w Piotrkówku jest ograniczona ponieważ jednostka nie posiada samochodu.


Radny Wiesław Cichosz – komendant Gminny OSP powiedział, że jednostka OSP w Słubicach w celu podniesienia gotowości i sprawności bojowej, która jako jedyna z naszej gminy jest w strukturach Krajowego Systemu Ratowniczo- Gaśniczego powinna być wyposażona w nowy samochód terenowy. Obecnie OSP Słubice pod tym względem odstaje od jednostek z gmin ościennych dlatego Rada Gminy powinna dofinansować zakup samochodu.


Pan Józef Walewski – Wójt Gminy powiedział, że jednostka OSP w Piotrkówku powinna być wyposażona w samochód. Zaproponował dla tej jednostki zakup używanego samochodu dostawczego za kwotę 10 tys. zł. Na posiedzeniu zarządu OSP zostały podjęte ustalenia, że jednostką wiodącą  jest jednostka OSP w Słubicach, która powinna być wyposażona w nowoczesny sprzęt, jednostką wspomagającą OSP w Łaziskach, pozostałe jednostki posiadające remizy strażackie mogą być wyposażone w samochody dostawcze. Zwrócił uwagę, aby nie używać samochodów strażackich do celów prywatnych. Będą przeprowadzane kontrole ponieważ paliwo jest coraz droższe.


 Pan Sławomir Januszewski – Przewodniczący Rady Gminy podkreślił, że zakup samochodu terenowego dla OSP w Słubicach jest niezbędny ponieważ jednostka ta jest w strukturach Krajowego Systemu Ratowniczo- Gaśniczego. Zaznaczył, że dla OSP w Piotrkówku zostanie zakupiony tańszy samochód. Zadeklarował pomoc przy zakupie samochodu dostawczego dla OSP w Piotrkówku.


Radny Bartosz Jachowicz zwrócił uwagę, aby dla OSP w Piotrkówku zakupić używany samochód w dobrym stanie, który nie będzie wymagał dodatkowych środków na jego remont. Zadeklarował wstąpienie do OSP w Piotrkówku jeśli  dla tej jednostki zostanie zakupiony samochód.


Pan Henryk Kordalewski – sołtys wsi Piotrkówek w związku z powodzią, która wystąpiła na terenie naszej gminy zaproponował zakup  łodzi motorowych dla OSP z terenów nadwiślańskich.


Przewodniczący obrad wyjaśnił, że jeśli zostanie dofinansowany zakup samochodu dla jednostki OSP w Słubicach, to inne jednostki nie będą mogły skorzystać z tej formy pomocy.


 Podziękował wszystkim radnym, sołtysom, dyrektorom szkoły i mieszkańcom za uczestnictwo w uroczystości 10 kwietnia, Powiatowym Dniu Ziemi w Słubicach, Dniu Samorządu Terytorialnego i spotkaniu z premierem Panem Waldemarem Pawlakiem, itp. Jako przewodniczący Spółki Wodnej poinformował, że awaria  na rowie w Potoku Czarnym została naprawiona. Wykonawca został zobowiązany do naprawy usterek w ciągu dwóch lat od daty podpisania umowy w tej sprawie. Poinformował, o obowiązku wnoszenia przez członków spółki wodnej składek na  rzecz spółki. Obecnie spółka na swoim koncie nie posiada żadnych środków, brakuje na wynagrodzenie dla księgowej. Z wyjaśnień uzyskanych na spotkaniu w dniu 19 maja br. w Starostwie Powiatowym w Płocku wynika, że spółki wodne mogą korzystać z pomocy finansowej z budżetu jednostek samorządu terytorialnego udzielanej zgodnie z przepisami ustawy o finansach publicznych przeznaczonej w szczególności na bieżące utrzymanie urządzeń wodnych oraz realizację inwestycji. Zaznaczył, że budżet gminy jest szczupły i nie ma możliwości dofinansowania spółki. Zwrócił się do sołtysów o pomoc w inkasowaniu składek na rzecz spółki wodnej i przypomnienie właścicielom gruntów – członkom spółki wodnej o obowiązku czyszczenia rowów na swoich gruntach. Poinformował, iż wobec członków zalegających z opłatami może być prowadzone postępowanie egzekucyjne. 


Przewodniczący obrad zapytał Pana Wójta, czy zgodnie z ustaleniami na posiedzeniach komisji będzie umorzona druga rata podatku podatnikom poszkodowanym przez ubiegłoroczną powódź.


Pan Józef Walewski – Wójt Gminy potwierdził, że podatnikom poszkodowanym przez ubiegłoroczną powódź będzie umorzona druga rata podatku.


Radna Zofia Kujawa zwróciła się z prośbą  o informowanie radnych o imprezach, spotkaniach i ważnych uroczystościach w gminie. Zwróciła uwagę, że o spotkaniu z premierem Waldemarem Pawlakiem dowiedziała się od mieszkańców.


Przewodniczący obrad wyjaśnił, że na niektóre spotkania otrzymuje imienne zaproszenia i wówczas radni nie są informowani, natomiast spotkanie z Panem Premierem w Świniarach nie było konkretnie ustalone. Kilkakrotnie otrzymywał informacje o zmianie godzin wizyty, itp. Podkreślił, że spotkanie premiera z mieszkańcami nie było organizowane ani przez Wójta Gminy, ani przez Przewodniczącego Rady Gminy i osobiście zdziwiony był dużą frekwencją mieszkańców. Poinformował, że o spotkaniach zawiadamia Przewodniczących Komisji Rady Gminy.


Radna Stanisława Ogrzebacz zapytała, czy rolnicy, których gospodarstwa rolne zostały poszkodowane przez majowe przymrozki otrzymają pomoc. Powiedziała, że gospodarstwa zostały poszkodowane nie tylko przez przymrozki, ale i przez obecną suszę.


Pan Józef Walewski Wójt Gminy odpowiedział, że do chwili obecnej do Urzędu Gminy z trzech sołectw  wpłynęło 8 podań  w sprawie udzielenia pomocy w związku z poniesionymi stratami w gospodarstwach rolnych, spowodowanych przymrozkami. Poinformował, że aby wystąpić do Wojewody o powołanie Komisji ds. szacowania strat , straty winny wystąpić co najmniej na terenie jednego sołectwa i powinno być zgłoszone wkrótce po ich wystąpieniu. Przypomniał radnej, że dwa lata temu rolnicy pisemnie byli informowani o postępowaniu w przypadku wystąpienia klęsk żywiołowych na ich terenie.

Pani Kazimiera Janiszewska  sołtys wsi Słubice wskazała na:

- niszczenie nawierzchni ulicy Górnej przez samochody ciężarowe wożące piach,

 - zaśmiecanie terenu i zapełnianie koszy ulicznych odpadami bytowymi. Zaapelowała o opodatkowanie wszystkich mieszkańców gminy podatkiem „śmieciowym”.


Pan Józef Walewski – Wójt Gminy odpowiedział, że przedsiębiorcy sprzedającemu piach  zwróci uwagę, aby żwir transportował inną drogą, 

- każdy obywatel ma prawo wrzucić odpady do kosza. Obecnie trudno jest upilnować, kto zaśmieca teren gminy. Poinformował, że Sejm wprowadza nowy podatek śmieciowy. Przepis ma wejść w życie od 1 stycznia 2012 r. i od tej daty zmieni się system gospodarowania odpadami komunalnymi. Nowe prawo zmniejszy praktykę wyrzucania śmieci gdzie popadnie, ponieważ do uiszczenia opłaty będą zobligowani wszyscy mieszkańcy.


Pan Tomasz Krystecki – sołtys wsi Budy zapytał, czy Pan Wójt uzyskał informację od telekomunikacji sprawie naprawy linii telekomunikacyjnej,

- wnosił o wystąpienie:

-  do Zarządu Dróg Powiatowych w Płocku o wykoszenie rowów przy zjeździe z drogi powiatowej w Budach, ponieważ wyrośnięte chaszcze zasłaniają widoczność,

- do policji o częstsze patrole drogi przy lasku w Budach koło Pana Brzeskiego ponieważ  po uprzątnięciu śmieci, ponownie wyrzucane są worki z odpadami. 


Pani Mirosława Górska – sołtys wsi Grabowiec wnioskowała o nawiezienie piachem poboczy przy drodze Słubice – Grabowiec,  w stronę wysypiska i uprzątnięcie zaśmieconych rowów przydrożnych,

-zapytała kiedy sołtysi otrzymają tablice ogłoszeń.


Radny Mariusz Bartos w imieniu Fundacji „Wieś Ekologiczna im. Św. Franciszka z Asyżu” podziękował wszystkim, którzy mimo nie najlepszej pogody, uczestniczyli w dniu 10 kwietnia br. w uroczystości związanej z rocznicą katastrofy lotniczej pod Smoleńskiem,

- w celu:


- poprawy bezpieczeństwa dróg do Jamna i Grabowca wnioskował o wycięcie poboczy,


-  ukrócenia procederu wyrzucania śmieci w miejscach niedozwolonych wskazał na potrzebę wzmożenia patroli policji,- wskazał również na  palenie śmieci na cmentarzu.


Pani Elżbieta Karasek sołtys wsi Potok w imieniu rodziców, mieszkańców sołectwa obawiających się pogryzienia dzieci przez psy biegające poza ogrodzeniem zaapelowała o podjęcie działań w stosunku do tych właścicieli, którzy je wypuszczają z podwórek.


Pan Dariusz Woliński wiceprzewodniczący Rady Gminy ponownie zwrócił się o nie wydawanie Pani Elżbiecie Lewandowskiej zam. w Płocku decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach przedsięwzięcia polegającego na wydobywaniu metodą odkrywkową kopaliny pospolitej( kruszywa naturalnego- piasku) ze złoża Juliszew II zlokalizowanego na dwóch działkach w tej miejscowości. Powiedział, że mieszkańcy złożyli protest i nie pozwolą na wydobywanie piasku przez firmę Pani Lewandowskiej. Miejscowość położona jest na terenie Nadwiślańskiego Terenu Chronionego Krajobrazu i Natury 2000 a powstałe wyrobisko spowoduje w znaczący sposób obniżenie wód gruntowych, poza tym na tym terenie istnieje już kilka żwirowni.


Radny Piotr Lenarcik zapytał:

- czy w roku bieżącym „firmom” był umarzany podatek,

- dlaczego mieszkańcowi Zycka Polskiego mimo przedstawienia faktur za zużycie energii do osuszania budynku (  rachunki zagubił), GOPS odmówił przyznania pomocy z Fundacji „ENERGA. 


Pan Dariusz Nowicki członek Powiatowej Mazowieckiej Izby Rolniczej w Płocku w imieniu prezesa Izby podziękował Panu Wójtowi i pracownikom Urzędu Gminy za przygotowanie wyborów do rad powiatowych Mazowieckiej Izby Rolniczej, które odbyły się w dniu 3 kwietnia 2011 r. komisji wyborczej za sprawne ich przeprowadzenie, rolnikom za udział w głosowaniu. Frekwencja w wyborach wyniosła ponad 30% i była jedną z największych w województwie. W samorządzie rolniczym Gminę Słubice będą ponownie reprezentować Pan Grzegorz Ambroziak i Pan Dariusz Nowicki.


Poinformował, że w dniu 29 maja 2011 roku delegacja rolników  będzie protestować w Brukseli w sprawie wyrównania od 2013 roku dopłat bezpośrednich oraz równego traktowania wszystkich rolników w Unii Europejskiej . Protest ma na celu zniesienie podziału pomiędzy „starymi” a „nowymi” państwami członkowskimi.


Poinformował również, że członkowie Izby Rolniczej na posiedzeniach zgłaszają  problem regulacji Wisły.


Poinformował, że  w biurze Mazowieckiej Izby Rolniczej udzielane są bezpłatne porady prawne dla rolników po uprzednim telefonicznym zgłoszeniu. Radca prawny przyjmuje raz w tygodniu, zazwyczaj, gdy jest zgłoszonych  kilka spraw. Pracownicy biura wypełniają także wnioski obszarowe. 


Pan Józef Walewski – Wójt Gminy udzielił odpowiedzi na pozostałe zapytania zgłoszone w dyskusji.


Panu Tomaszowi Krysteckiemu – sołtysowi wsi Budy odpowiedział, że jeśli rolnicy wyrażą zgodę  na powieszenie linii telefonicznej na starych słupach, to realizacja nastąpi od zaraz, natomiast budowa linii ziemnej jest kosztowna i może być wykonana za dwa lub trzy lata,


- wystąpi do Zarządu Dróg Powiatowych w Płocku o wykoszenie rowów przy zjeździe z drogi powiatowej w Budach,


- odnośnie wyrzucania odpadów w lasku Pana Brzeskiego w Budach, to nie ma możliwości skierowania policji do pilnowania terenu. Każdy właściciel jest zobowiązany do utrzymania porządku na swojej własności i jeśli komisja z gminy dokona wizji na miejscu i stwierdzi zaśmiecenie terenu właściciel otrzyma nakaz uprzątnięcia.


Pani Mirosławie Górskiej – Sołtys wsi Grabowiec powiedział, że  pobocza zostaną wyrównane piachem z chwilą otworzenia żwirowni,

- do uprzątnięcia rowów przydrożnych skieruje robotników zatrudnionych w ramach prac publicznych,

- zamawiane dotychczas tablice ogłoszeniowe ulegały szybkiemu zniszczeniu. Rozważa możliwość innego rodzaju tablic, które swoim wyglądem byłyby charakterystyczne dla gmin.


Pani Elżbiecie Karasek odpowiedział, że koszt złapania jednego psa i przekazanie go do schroniska wynosi około 1700 zł. Problem wałęsających się psów należy rozwiązać we własnym zakresie. Pod obrady Rady dotychczas nie była kierowana żadna uchwała dotycząca bezdomnych psów.


Radnemu Mariuszowi Bartosowi odpowiedział, że nie tylko wymienione pobocza dróg wymagają wykoszenia ale wszystkie na terenie gminy. Koszt wykoszenia jest drogi i gminy nie stać na realizacje wniosku.


Radny Mariusz Bartos odpowiedział, że w gminie jest szereg zadań wymagających natychmiastowej realizacji i tak należy działać, aby znaleźć środki na ich wykonanie. Zauważył, że w ubiegłej kadencji były środki, a nie było wykonawcy, w obecnej jest wykonawca a nie ma środków. Jako radny domaga się wykoszenia poboczy i rowów przy drogach w Jamnie i Potoku.


Radny Jerzy Pietrzak zapytał jak jest aktualna długość dróg gminnych.


Wójt Gminy odpowiedział, że długość dróg gminnych wynosi około 100 km.


Panu Dariuszowi Wolińskiemu – wiceprzewodniczącemu Rady Gminy odpowiedział, że jeśli przedsiębiorca ubiegający się o wydanie decyzji na wydobywanie kopaliny spełni wymagane prawem warunki do nie ma podstaw do wydania  negatywnej decyzji. Zaznaczył, że z tytułu prowadzenia działalności gmina otrzymuje pieniądze.


Pan Dariusz Woliński wydanie negatywnej decyzji argumentował protestem mieszkańców, położeniem miejscowości, w której ma być wydobywany piach na terenie Nadwiślańskiego Terenu Chronionego Krajobrazu i Natury 2000, obniżeniem wód gruntowych, istnieniem na tym terenie pięciu żwirowni, hałasem ciężarówek wywożących piach, wzmożonych ruchem i zagrożeniem bezpieczeństwa drogowego mieszkańców. 


Pan Sławomir Januszewski – Przewodniczący Rady Gminy, że jeśli przedsiębiorca spełni wymagane warunki musi być wydana decyzja pozytywna. 


Radnemu Piotrowi Lenarcikowi odpowiedział, że w roku bieżącym firmom podatek nie był umarzany,

- osoba z Zycka Polskiego, która nie otrzymała pomocy z Fundacji „ENERGA” niech się zgłosi z wszystkimi dokumentami do Urzędu Gminy i sprawa zostanie wyjaśniona.


Do pkt.10.   

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad VI Sesji Rady Gminy w dniu 25 maja br. został wyczerpany. Zamknął obrady VI Sesji Rady Gminy. Podziękował Wysokiej Radzie i Zaproszonym Gościom za uczestnictwo w tych obradach. 
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