Protokół Nr II/2014

z II Sesji Rady Gminy Słubice

odbytej w dniu 8 grudnia 2014 r.


Obrady II Sesji Rady Gminy Słubice odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Słubice w godz. 1000 – 1130. Obrady prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy - Pani Katarzyna Monika Milczarek.

Stan Rady – 15 osób.

Obecnych 15 – tj.100%
W Sesji udział wzięli:

1. Pan Józef Walewski 

- Wójt Gminy poprzednich czterech kadencji, 
urzędujący do czasu złożenia ślubowania przez nowo wybranego Wójta na kadencję 2014-2018,

2. Pan Krzysztof Dylicki 
– Wójt Gminy wybrany na kadencję 2014-2018,

3. Pan Jacek Buła 

– Przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej 
w Słubicach,

4. Pani Barbara Kamińska 
- Sekretarz Gminy,
5. Pani Henryka Bednarek 
- Skarbnik Gminy,
6. Radni wg załączonej listy obecności.

Do pkt.1.


Pani Katarzyna Monika Milczarek – Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła obrady II Sesji Rady Gminy, powitała serdecznie wszystkie Panie       i Panów Radnych a następnie na podstawie listy obecności stwierdziła,                     że w Sesji uczestniczy 15 Radnych, co stanowi kworum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały. 


Przewodnicząca poinformowała również zgromadzonych, że w drodze postanowienia Komisarza Wyborczego w Płocku Nr 276/2014 termin obrad został wyznaczony na dzień dzisiejszy tj. 8 grudnia 2014 r.
Do pkt.2.

Przewodnicząca obrad zapytała, czy są uwagi bądź zapytania                          do proponowanego porządku obrad. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Porządek obrad został poddany pod głosowanie. W wyniku jawnego głosowania Rada jednogłośnie przyjęła proponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji  i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Sprawozdanie ustępującego Wójta Gminy o aktualnym stanie finansowym Gminy.

4. Ślubowanie Wójta Gminy Słubice.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Podjęcie uchwały w sprawie powołania składu osobowego Komisji Rewizyjnej i wybór przewodniczącego.

7. Powołanie składów osobowych komisji stałych i wybór przewodniczących.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2014,

b) zmiany Statutu Gminy Słubice,

c) ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Słubice,

d) ustalenie wysokości miesięcznej diety dla Przewodniczącego Rady Gminy Słubice.

9. Odpowiedzi na interpelacje i  zapytania.

10. Przyjęcie protokołu z I Sesji Rady Gminy.

11. Sprawy różne.

12. Zakończenie obrad.

Do pkt.3.


Sprawozdanie ustępującego Wójta Gminy o aktualnym stanie finansowym Gminy przedstawił Pan Józef Walewski (materiały w załączeniu). 

Do pkt.4.


Przed przystąpieniem do realizacji pkt. 4 Przewodnicząca Rady poprosiła Pana Jacka Bułę – Przewodniczącego Gminnej Komisji Wyborczej o dokonanie uroczystego wręczenia Panu Krzysztofowi Stanisławowi Dylickiemu zaświadczenia o wyborze na Wójta Gminy Słubice.

Pan Jacek Buła podziękował pracownikom urzędu gminy za współprace w czasie wyborów, uroczyście wręczył zaświadczenie o wyborze Wójta Gminy Słubice, przedtem odczytał jego treść, pogratulował Panu Krzysztofowi Dylickiemu.


Przewodnicząca Rady Gminy przeszła do pkt. 4 porządku obrad                        i poprosiła Pana Krzysztofa Dylickiego o złożenie przed Radą Gminy  ślubowania. 

Pan Krzysztof Dylicki zgodnie z art. 29 a ustawy o samorządzie gminnym złożył wobec Rady Gminy ślubowanie następującej treści:

„Obejmując urząd wójta Gminy Słubice, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy Słubice. Tak mi dopomóż Bóg.”

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że Pan Krzysztof Stanisław Dylicki złożył ślubowanie wobec Rady Gminy i tym samym objął stanowisko Wójta Gminy Słubice w kadencji 2014-2018. Cytuję: „Gratuluję wyboru, życzę zdrowia, wytrwałości i determinacji w dążeniu do realizacji założonych sobie celów. Na początku życzę Panu bardzo, aby obejmując nowe obwiązki spotkał się Pan ze zrozumieniem wszystkich otaczających Pana osób. Może Pan liczyć na życzliwość radnych. Liczymy na dobrą współpracę, wspólne decyzje, które będą służyć dobru mieszkańców i rozwojowi gminy. Wiceprzewodniczący wręczył kwiaty i przyłączył się do życzeń. Pan Józef Walewski złożył Wójtowi Krzysztofowi Dylickiemu życzenia zdrowia, życzliwości i spełnienia postawionych sobie celów. Prowadząca obrady poprosiła również Sekretarz Gminy o odczytanie listu gratulacyjnego od Prezydenta RP Pana Bronisława Komorowskiego (materiał w załączeniu).
Przewodnicząca obrad udzieliła głosu Panu Krzysztofowi Dylickiemu. Cytuję:
„Pani Przewodnicząca,
Panie i Panowie Radni,

Szanowni Państwo!

„Razem budujemy Gminę Słubice” – pod takim hasłem startowałem w wyborach i w takim haśle zawarte są moje motto i przesłanie, które widzę jako Wójt Gminy. Wspólnie ponad podziałami, wspólnymi decyzjami będziemy rozwijać tę naszą gminę dla jej dobra i dobra jej mieszkańców. Była to trudna kampania wyborcza, ale kampania się już skończyła, zostałem wybrany Wójtem Gminy, wyborcy mi zaufali. Wiem, że jest to ogromne wyzwanie, jednocześnie odpowiedzialność. Z tego miejsca chciałbym wszystkim tym wyborcom, którzy obdarzyli mnie zaufaniem podziękować za ten wynik. Stoję tutaj przed Państwem w nowej roli. Stoję z pokorą i szacunkiem, ale jednocześnie z nadzieją i oczekiwaniem. Stoję jako wójt wszystkich mieszkańców gminy. Nie tylko tych, którzy realnie głosowali w ostatnich wyborach, ale również tych, którzy dokonali innego wyboru, również tych których wyborem było pozostanie w domu w dniu głosowania. Chciałbym zwłaszcza tym ostatnim przekazać, że również i dla nich będę pracował przez te cztery lata na które zostałem wybrany. Chciałbym zostać wójtem wszystkich mieszkańców naszej gminy. Gratuluję również swoim kontrkandydatom w wyborze na wójta udzielnego im poparcia, które się przełożyło na ilość głosów. Również serdeczne wyrazy gratulacji, podziękowania tym wszystkim Państwu kandydatom na radnych gminy Słubice za udział w kampanii wyborczej. Szczególne gratulacje dla Państwa, którzy zostaliście wybrani i wspólnie tworzycie tutaj radę gminy. 
Proszę Państwa,

Sprawując urząd Wójta Gminy Słubice wiem, że to jest ogromne zobowiązanie, ale z drugiej strony chcę to zobowiązanie wykonywać w przeświadczeniu, że to co zrobię to robię najlepiej jak się da w tym momencie. Z tym przeświadczeniem chcę przystąpić do sprawowania tej funkcji. Zdaję sobie sprawę, że nie jest to tylko jakaś przesłanka wynikająca ze sprawowania danego urzędu, ale również zależy to przede wszystkim od naszej współpracy z radnymi jak również z mieszkańcami. Po to zostaliśmy wszyscy tutaj wybrani, otrzymaliśmy jakiś kredyt zaufania, żeby tych ludzi w jakiś sposób nie zawieść. 
Wiadomo, że każda gmina ma jakiś swój plan rozwoju, ma jakieś priorytety, ja na tych swoich spotkaniach wyborczych szczegółowo to omawiałem. Zresztą jak już porównujemy te programy to były one w zasadzie zbieżne. Wszyscy Ci kandydaci podobnie myśleli nad rozwojem gminy. Myślę, że w sprawach zasadniczych powinnyśmy przyjąć priorytety. Myślę, że takimi priorytetami na zbliżającą się kadencję będą przede wszystkim: fundusze unijne, inwestycje, potencjał ludzki, edukacja, drogi, infrastruktura, rozwój młodzieży, sportu i turystyki. Uważam, że te priorytety powinniśmy wspólnie z Państwem radnymi realizować. Wyborcy udzielili nam ogromnego kredytu zaufania, bo to był akt ich woli, to był ich wybór. Zarówno mnie jaki i Państwu powierzyli na najbliższe 4 lata sprawowanie tej funkcji, ale oczekują w zamian, że my podejmiemy działania, które będą dla dobra gminy, nie będzie walk, nie będzie kłótni tylko będziemy działać dla ich wspólnego dobra. Dlatego mam nadzieję, że te wszystkie sprawy, które do tej pory były przestaną już w tej chwili istnieć, że będziemy ponad podziałami, że te głębokie rowy, które zostały wykopane w czasie trwania kampanii przez niektóre osoby zostaną zasypane i praktycznie wspólnie będziemy działać dla naszego wspólnego dobra. Mam wiele obaw, jest wiele spraw niewiadomych, ale tak sobie myślę, że w dotychczasowym rozwoju gminy wszyscy wójtowie pochodzili ze Studzieńca i jakoś ta gmina funkcjonowała, więc mam nadzieję, że może i w moim przypadku to jakoś się ułoży, tym bardziej, że nawet z Panią Przewodniczącą jestem z jednego sołectwa. Jest to taki troszkę ewenement. Ponadto myślę sobie, że tak jak polski alfabet liczy sobie 32 chyba litery, a ile z tych liter można ułożyć kombinacji, ile powstało pięknych dzieł literackich, ile pięknych wierszy. Również Państwa jest tutaj piętnastu radnych i myślę, że te decyzje, które będziecie podejmować, jest tyle kombinacji, tyle możliwości, że będą to same decyzje pozytywnie wpływające na rozwój gminy. Nie czarujmy się, że one wszystkie będą jakieś tam rewelacyjne i spodobają się mieszkańcom. Taka jest sytuacja, że ja swoje działanie widzę w trzech podstawowych aspektach, żeby je prowadzić w takich kontekstach: przede wszystkim to jest czas, to jest aspekt prawny i aspekt finansowy. Nie można wszystkich postulatów jak i żądań zrealizować tu i teraz, bo w dniu 30 listopada w II turze to Państwo wyborcy nie wybierali jakiegoś czarodzieja tylko wójta. Sytuacja jest jaka jest, dlatego chcę Państwu w tym kontekście uzmysłowić, że przede wszystkim sprawa czasu jest wymagana, potem są sprawy budżetu, bo środki finansowe też muszą pozwolić na  realizację zadań i musimy pokonać legalizm pewnych działań, bo musimy działać zgodnie z prawem.
Mam taką nadzieję, że jeśli ta kadencja dobiegnie końca to chciałbym sobie życzyć i Państwu również, żebyśmy z dumą spojrzeli na siebie i powiedzieli, że przez tą kadencję gmina nadal się rozwijała, że naszym mieszkańcom żyło się coraz lepiej i to byłby najlepszy wyznacznik naszych dokonań. Proszę Państwa, w związku z tym, że teraz zbliża się ten okres Świąt Bożego Narodzenia, ten temat rodziny jest tak bardzo eksponowany ja również chciałbym na zakończenie powiedzieć, że chciałbym żeby ta nasza gmina łącznie ze mną stworzyła taką gminną rodzinę. Rodzinę, której dobro tej gminy będzie nadrzędnym celem. Dziękuję bardzo.”
Do pkt.5 


Radny Piotr Lenarcik zapytał o postępy budowy Ośrodka Zdrowia                 w Słubicach i planowany termin zakończenia robót.

Do pkt. 6


Projekt uchwały w sprawie powołania składu osobowego Komisji Rewizyjnej i wybór przewodniczącego radni otrzymali przed Sesją. Przewodnicząca Rady Gminy oznajmiła, że osobami, które zgłosiły                  się do Komisji Rewizyjnej są:

- Pan Marek Dąbek,

- Pan Jacek Domżałowicz,

- Pani Jadwiga Lewandowska,
- Pan Wiesław Milczarek.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała radnych czy zgłaszają kandydata na Przewodniczącego Komisji?

Radny Wiesław Milczarek zgłosił kandydaturę Pani Jadwigi Lewandowskiej na Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej. Pani Jadwiga Lewandowska wyraziła zgodę, po jawnym głosowaniu wszystkich zgromadzonych radnych jednogłośnie została wybrana na Przewodniczącą. 
Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała, żeby członkowie Komisji, jeśli tylko wyrażą na to zgodę, od razu wybrali Wiceprzewodniczącego Komisji. Radni wchodzący w skład Komisji Rewizyjnej wyrazili aprobatę dla tego pomysłu, a Pani Jadwiga Lewandowska zgłosiła kandydaturę Pana Wiesława Milczarka na Wiceprzewodniczącego Komisji Rewizyjnej. Pan Wiesław Milczarek wyraził zgodę, a członkowie komisji jednogłośnie przyjęli jego kandydaturę.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Katarzyna Monika Milczarek odczytała projekt uchwały w sprawie powołania składu osobowego Komisji Rewizyjnej           i wybór przewodniczącego z danymi osobowymi ustalonymi chwilę wcześniej. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr II/5/2014 w sprawie powołania składu osobowego Komisji Rewizyjnej i wybór przewodniczącego stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 7

Projekt uchwały w sprawie powołania składów osobowych komisji stałych i wyboru przewodniczących radni otrzymali przed Sesją. Przewodnicząca Rady Gminy oznajmiła, że ze względu na dużą ilość osób, które zgłosiły się do jednej komisji część z nich musiała przenieść do drugiej komisji.

Osobami, które zgłosiły się do Komisji Planowania Gospodarczego, Infrastruktury, Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Budżetu i Finansów są:
- Pan Bartosz Jachowicz,

- Pan Sławomir Januszewski,

- Pan Piotr Lenarcik,

- Pan Piotr Ziółkowski,

- Pan Ryszard Ziółkowski.


Przewodnicząca Rady Gminy zapytała radnych czy zgłaszają kandydata na Przewodniczącego Komisji?

Radny Bartosz Jachowicz zgłosił kandydaturę Pana Piotra Lenarcika na Przewodniczącego Komisji Planowania Gospodarczego, Infrastruktury, Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Budżetu i Finansów. Radny Piotr Lenarcik wyraził zgodę, a radni przyjęli jego kandydaturę ilością 15 głosów za.
Przewodnicząca Rady zapytała się czy i teraz radni chcą wybrać Wiceprzewodniczącego Komisji. Radni wyrazili zgodę na ten pomysł, a Pan Piotr Lenarcik zaproponował kandydaturę Piotra Ziółkowskiego na Wiceprzewodniczącego Komisji Planowania Gospodarczego, Infrastruktury, Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Budżetu i Finansów. Radny Piotr Ziółkowski wyraził zgodę a członkowie Komisji jednogłośnie przyjęli tę propozycję.
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała zgormadzonych, że osobami, które zgłosiły się do Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Bezpieczeństwa Publicznego, Zdrowia, Opieki Społecznej i Mieszkalnictwa są:

- Pan Mariusz Bartos, 

- Pan Łukasz Bartosiak,

- Pan Marek Bogiel,

- Pani Sylwia Górecka,

- Pani Krystyna Wojtalewicz.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała radnych czy zgłaszają kandydata na Przewodniczącego Komisji?
Radna Sylwia Górecka zaproponowała Panią Krystynę Wojtalewicz jednak ona nie wyraziła zgody, ale zaproponowała Pana Łukasza Bartosiaka, który wyraził zgodę na swoją kandydaturę. W wyniku jawnego głosowania Pan Łukasz Bartosiak został jednogłośnie wybrany Przewodniczącym Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Bezpieczeństwa Publicznego, Zdrowia, Opieki Społecznej i Mieszkalnictwa. 
Tak jak i poprzednio radni zdecydowali, by wybrać Wiceprzewodniczącego Komisji. Radny Łukasz Bartosiak zgłosił kandydaturę Pani Krystyny Wojtalewicz na Wiceprzewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Bezpieczeństwa Publicznego, Zdrowia, Opieki Społecznej                         i Mieszkalnictwa. Pani Krystyna Wojtalewicz wyraziła zgodę, a członkowie komisji jednogłośnie zaaprobowali jej kandydaturę.


Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały w sprawie powołania składu osobowego komisji stałych i ich przewodniczących uzupełnionego przez wyżej wymienione osoby. Uchwała została podjęta liczbą 15 głosów za.
Uchwała Nr II/6/2014 w sprawie powołania składu osobowego komisji stałych  i wybór przewodniczących stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 8. ppkt.a


Przewodnicząca Rady Gminy Pani Katarzyna Monika Milczarek poprosiła Panią Skarbnik Henrykę Bednarek o zabranie głosu w sprawie projektu uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Słubice na rok 2014. Pani Skarbnik wyjaśniła, że zmiany wynikają z przeksięgowań miedzy paragrafami spowodowanych wyjaśnieniami do projektu wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów poprzez dodatkowe zajęcia rozwijające kompetencje kluczowe - Moja przyszłość oraz zwrotem środków finansowych za wyremontowanie remizy OSP Łaziska. Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła się do radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag i zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca obrad poddała projekt uchwały pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie. Uchwała Nr II/7/2014 w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2014 stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 8. ppkt.b

Projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy Słubice radni otrzymali przed Sesją. Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Sekretarz - Panią Barbarę Kamińską o stosowne wyjaśnienia. Pani Sekretarz powiedziała, że zmiana statutu spowodowana została wyrażoną przez radnych na poprzedniej Sesji chęcią powołania więcej niż 1 Wiceprzewodniczącego Rady. Z tego powodu zmienione zostało brzmienie § 20 Statutu,  a korzystając z okazji Pani Sekretarz zaproponowała by usunąć cały § 18 ze względu na ostatnie interpretacje prawne o wewnętrznych organach gminy. Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła się do radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag i zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca obrad poddała projekt uchwały pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie. Uchwała Nr II/8/2014 w sprawie zmiany Statutu Gminy Słubice stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt.8. ppkt.c

Projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Słubice radni otrzymali przed Sesją. Przewodnicząca Rady Gminy zapytała radnych czy chcą zapoznać się z możliwościami przewidzianymi prawnie w tej sprawie oraz poszczególnymi składnikami wynagrodzenia. Radny Sławomir Januszewski powiedział, że warto by było zapoznać nowo wybranych radnych ze wszystkimi szczegółami, by nie było niedomówień. Wyjaśnień na prośbę Przewodniczącej obrad udzieliła Sekretarz  - Pani Barbara Kamińska. 
Pani Barbara Kamińska odpowiedziała, że wysokość wynagrodzenia wójta regulują: ustawa o pracownikach samorządowych, bo wójt jest pracownikiem samorządowym i rozporządzenie Rady Ministrów w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych. Wynagrodzenie zasadnicze wójta w gminie do 15 tysięcy mieszkańców, a taką gminą jest gmina Słubice, znajduje się w przedziale 4.200,00 zł – 5.900,00 zł. Wójtowi może zostać przyznany także dodatek funkcyjny, który maksymalnie może wynosić 1.900,00 zł, jak również dodatek specjalny w wysokości od 20% do 40% sumy wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego. Oprócz tego wójtowi przysługuje np. dodatkowe roczne wynagrodzenie, dodatek za wieloletnia pracę, nagrody jubileuszowe i odprawy – zgodnie z brzmieniem ustawy o pracownikach samorządowych. Ustępujący wójt otrzymywał 5.200,00 zł wynagrodzenia zasadniczego, 1.800,00 zł dodatku funkcyjnego, 40% dodatku specjalnego i 20% dodatku za wysługę lat. Wszystkie wcześniej wymienione kwoty są kwotami brutto.
Radny Piotr Lenarcik stwierdził, że nie widzi powodu by zmieniać wcześniejszą wysokość wynagrodzenia i zapytał Wójta  Gminy - Krzysztofa Dylickiego czy przewiduje powołanie funkcji wicewójta?
Wójt Gminy Krzysztof Dylicki odpowiedział, że tak jak poprzedni wójt nie przewiduje powołania funkcji wicewójta, chyba że sytuacja się zmieni na tyle, że będzie to konieczne.

Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła się do radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag i zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca obrad poddała projekt uchwały pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie. Uchwała Nr II/9/2014 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Słubice stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 8.ppkt. d


Projekt uchwały w sprawie ustalenia miesięcznej diety Przewodniczącego Rady Gminy Słubice radni otrzymali przed Sesją. Przewodnicząca na wniosek radnego Piotra Lenarcika ponownie poprosiła Sekretarz Gminy - Panią Barbarę Kamińską o zapoznanie radnych ze szczegółami. Pani Sekretarz wyjaśniła, że zgodnie z ustawą budżetową na rok 2014 kwota bazowa dla osób zajmujących kierownicze stanowiska państwowe wynosi 1766,46 zł, co stanowi, że wysokość diety przysługującej Przewodniczącemu Rady w naszym przypadku nie może przekroczyć kwoty 1324,85 zł. Poprzedni Przewodniczący Rady Gminy otrzymywał miesięczną dietę w wysokości 1324,85 zł oraz dodatkowo podpisywał umowę z Wiceprzewodniczącym Rady Gminy na ryczałtowy zwrot kosztów dojazdu prywatnym samochodem na kwotę 150 zł brutto czyli 123 zł netto miesięcznie. Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła się do radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag i zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca obrad poddała projekt uchwały pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę 14 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się. Uchwała Nr II/10/2014 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Słubice stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 9


Ustępujący Wójt Józef Walewski odpowiedział radnemu Piotrowi Lenarcikowi, że Ośrodek Zdrowia w Słubicach jest cały czas remontowany i nie ma wpływu na tempo prac. Co tydzień są organizowane spotkania z właścicielem firmy, która wygrała przetarg, bo miała ofertę tańszą od następnej o 200.000,00 zł. Wg harmonogramu prac data zakończenia remontu to 15 grudnia, ale wątpliwe jest czy prace  zakończą się do 30 grudnia. W takim wypadku zostaną naliczone karne odsetki za nieterminowe wykonanie prac. W obecnej chwili wiadomo, że prace są prowadzone prawidłowo, ale w wolnym tempie. Nie można wyrzucić z placu budowy tej firmy, bo wiązałoby się to z kolejnymi opóźnieniami – inwentaryzacja placu budowy, ewentualne odwołania firmy budowalnej. Pozostało nam uzbroić się w cierpliwość. Gmina wypłaciła do tej pory firmie 600.000,00 zł z puli 1.800.000,00 zł przeznaczonych na remont ośrodka.
Do pkt.10


Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych z zapytaniem, czy zapoznali się z treścią protokołu z I Sesji Rady Gminy. Zapytała też, czy są uwagi i zapytania do tego protokołu. Uwag i zapytań nie zgłoszono.



 Protokół w wyniku jawnego głosowania został przyjęty przez Radę jednogłośnie.

 Do pkt.11


Przewodnicząca Rady Gminy przypomniała zgromadzonym radnym, że mają miesiąc licząc od 28 listopada br., czyli dnia ślubowania, na złożenie oświadczeń majątkowych. Druki oświadczeń zostaną im dostarczone prawdopodobnie 16 grudnia, bo na ten dzień planowane jest wstępnie wspólne posiedzenie  Komisji Rady Gminy. Przewodnicząca obrad zapytała również czy radni nie chcą podyskutować o zmianie wysokości diet za posiedzenia komisji i sesje rady gminy?


Radny Bartosz Jachowicz odpowiedział, że wg niego dieta radnego powinna zostać na tym samym poziomie, skoro na tym samym poziomie zostały wynagrodzenia wójta i przewodniczącego rady gminy.



Radny Wiesław Milczarek stwierdził, że niedobrze by było gdyby rada zaczęła swoje prace od podwyżki swoich diet. 



Radny Sławomir Januszewski zgodził się z przedmówcami, że kwota 200 zł za pojedynczą komisje i sesję jest wystarczająca.


Ustępujący Wójt Józef Walewski korzystając z okazji wręczył Pani Barbarze Kamińskiej - Sekretarz Gminy bukiet kwiatów z podziękowaniami za owocną współpracę przez wszystkie kadencje. 

Wójt Krzysztof Dylicki razem z Sekretarz Gminy wręczyli Panu Józefowi Walewskiemu prezent od pracowników i radnych ubiegłych kadencji - album ze zdjęciami, który miał stanowić pamiątkę wspólnej 16 letniej pracy w Urzędzie Gminy Słubice.


Po tych uroczystych chwilach głos zabrali:

- Pani Jadwiga Lewandowska zgłosiła, że za długo palą się lampy uliczne w Budach.
- Pan Jacek Domżałowicz poprosił o przygotowanie harmonogramu prac w Ośrodku Zdrowia w Słubicach razem z procentowym zestawieniem ile już zostało w nim zrobione, żeby radni wiedzieli na jakim etapie prac jest budowa,
- poprosił również o rozważenie pomysłu otwarcia Orlika raz w tygodniu w miesiącach w których do tej pory był planowo zamknięty dla osób z zewnątrz.
- Pan Mariusz Bartos zgłosił, że nadal nie są naprawione ubytki w drodze do Jamna.
- Pan Bartosz Jachowicz zaproponował, by przygotowano dla radnych mapki z numerami dróg w gminie, by łatwiej było nowym radnym zorientować się o której drodze jest mowa na sesji.

Więcej zapytań nie zgłoszono.

Odpowiedzi udzielił Wójt Krzysztof Dylicki:

- lampy uliczne mają sterowniki, które reagują na zmiany oświetlenia i powinny same wyłączać lampy gdy jest już jasno. Skontaktuje się z firmą, aby sprawdziła czy te sterowniki nie są przestawione lub uszkodzone,
- postaram się przygotować dla radnych harmonogram wykonania prac budowlanych ośrodka zdrowia w Słubicach,
- co do Orlika udzielę odpowiedzi, gdy tylko bardziej zapoznam się z tematem,

- co do drogi w Jamnie będzie zgłoszona jeszcze raz do wykonawcy poprawek, bo uzupełnił tylko ubytki w drodze do Grabowca,


- postaram się przygotować mapki z drogami gminnymi bitumicznymi i ich numerami, podobne do tych jakie otrzymali radni 4 lata temu, ale z naniesionymi zmianami.
Do pkt.12

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że porządek obrad II Sesji Rady Gminy został wyczerpany. Zamknęła obrady II Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 8 grudnia 2014 r. Podziękowała Wysokiej Radzie i zaproszonym Gościom za uczestnictwo w tych obradach.
Protokółowała
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