Protokół Nr IX.2019
z IX Sesji Rady Gminy Słubice
odbytej w dniu 13 sierpnia 2019 r.

Obrady IX Sesji Rady Gminy Słubice odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Słubice w godz. 1010-1215 oraz były transmitowane na żywo w Internecie. 
Stan Rady – 15 osób
Obecnych – 11 osób tj. 73%.
W Sesji udział wzięli:
1. Pan Jacek Kozłowski 		– Wójt Gminy,
2. Pani Barbara Kamińska 	– Sekretarz Gminy,
3. Pani Henryka Bednarek 	– Skarbnik Gminy,
4. Pani Marlena Mazurska		– radna Rady Powiatu w Płocku,
5. Radni według załączonej listy obecności,
6. Zaproszeni goście według załączonej listy obecności.

Do pkt. 1.
Pan Sławomir Zenon Januszewski – przewodniczący Rady Gminy otworzył obrady IX Sesji Rady Gminy, powitał wszystkie panie i panów radnych, wójta, sekretarz i skarbnik, poinformował o wystosowanych zaproszeniach do przedstawicieli Izby Rolniczej oraz radnych Rady Powiatu w Płocku a następnie na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 11 radnych, co oznacza, że Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały. 
Do pkt. 2.
Przewodniczący obrad przypomniał, że porządek obrad został dostarczony wraz z zaproszeniami na sesję. Zapytał, czy są jakieś pytania do porządku obrad a następnie przystąpił do głosowania w sprawie porządku obrad. W wyniku jawnego głosowania rada jednogłośnie przyjęła proponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:

Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie Sesji.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od 27 czerwca 2019 r. do 12 sierpnia 2019 r.
4. Interpelacje i zapytania radnych.
5. Podjęcie uchwał w sprawie:
a) zaciągnięcia pożyczki na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy Słubice na 2019 rok,
b) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice,
c) zmiany Uchwały Budżetowej na 2019 rok,
d) dopuszczenia zapłaty podatków, opłat oraz niepodatkowych należności budżetowych stanowiących dochody budżetu gminy Słubice za pomocą innego instrumentu płatniczego,
e) zmiany uchwały Nr IV.26.2018 Rady Gminy Słubice z dnia 28 grudnia 2018r. w sprawie ustanowienia wieloletniego programu osłonowego w zakresie dożywiania „Pomoc gminy w dożywianiu dzieci i młodzieży” na lata 2019-2023,
f) podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do korzystania z pomocy społecznej przez osoby objęte wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023,
g) określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych zasad częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat oraz trybu pobierania opłat,
h) stwierdzenia zakończenia działalności Publicznego Gimnazjum w Słubicach,
i) przystąpienia do sporządzenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  dla terenu działki nr ewid. 604 w miejscowości Słubice,
j) przystąpienia do sporządzenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  dla terenu działki nr ewid. 912 w miejscowości Słubice,
k) przystąpienia do sporządzenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  dla terenu działki nr ewid. 569/3 w miejscowości Słubice.
6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
7. Przyjęcie protokołu z VIII Sesji Rady Gminy.
8. Sprawy różne.
9. Zakończenie obrad.

Do pkt. 3. 
Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od  27 czerwca 2019 r. do 12 sierpnia 2019 r. przedstawił wójt Jacek Kozłowski (materiał w załączeniu). 
Do pkt. 4.
Pani radna Katarzyna Milczarek nawiązując do informacji zawartych w sprawozdaniu międzysesyjnym poprosiła o przedstawienie szerszej informacji dotyczącej organizacji transportu publicznego do Płocka i Gąbina od września.
Do pkt. 5 ppk a:
Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy Słubice na 2019 rok przedstawiła skarbnik gminy.  Radni nie mieli uwag ani zapytań do projektu. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr IX.54.2019 w sprawie zaciągnięcia pożyczki na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy Słubice na 2019 rok wraz z imiennym rejestrem głosowań stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 5 ppk. b
Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice przedstawiła skarbnik gminy. Radni nie mieli uwag ani zapytań do projektu. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr IX.55.2019 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice wraz z imiennym rejestrem głosowań stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 5 ppk. c
     		Projekt uchwały w sprawie  zmiany Uchwały Budżetowej na 2019 rok przedstawiła skarbnik gminy. Radni nie mieli uwag ani zapytań do projektu.Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr IX.56.2019 w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej na 2019 rok wraz z imiennym rejestrem głosowań stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 5 ppk. d
Projekt uchwały w sprawie  dopuszczenia zapłaty podatków, opłat oraz niepodatkowych należności budżetowych stanowiących dochody budżetu gminy Słubice za pomocą innego instrumentu płatniczego przedstawiła skarbnik gminy. Radni nie mieli uwag ani zapytań do projektu.Uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała Nr IX.57.2019 w sprawie dopuszczenia zapłaty podatków, opłat oraz niepodatkowych należności budżetowych stanowiących dochody budżetu gminy Słubice za pomocą innego instrumentu płatniczego wraz z imiennym rejestrem głosowań stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 5 ppk. e
Projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały Nr IV.26.2018 Rady Gminy Słubice z dnia 28 grudnia 2018r. w sprawie ustanowienia wieloletniego programu osłonowego w zakresie dożywiania „Pomoc gminy w dożywianiu dzieci i młodzieży” na lata 2019-2023 został odczytany przez pracownika Gminego Ośrodka Pomocy Społecznej w Słubicach Jacka Markowskiego. Radni nie mieli uwag ani zapytań do projektu. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała Nr IX.58.2019 w sprawie zmiany uchwały Nr IV.26.2018 Rady Gminy Słubice z dnia 28 grudnia 2018r. w sprawie ustanowienia wieloletniego programu osłonowego w zakresie dożywiania „Pomoc gminy w dożywianiu dzieci i młodzieży” na lata 2019-2023 wraz z imiennym rejestrem głosowań stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 5 ppk. f
Projekt uchwały w sprawie  podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do korzystania z pomocy społecznej przez osoby objęte wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023 został odczytany przez pracownika Gminego Ośrodka Pomocy Społecznej w Słubicach Jacka Markowskiego. Radni nie mieli uwag ani zapytań do projektu. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała Nr IX.59.2019 w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do korzystania z pomocy społecznej przez osoby objęte wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023 wraz z imiennym rejestrem głosowań stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 5 ppk. g
Projekt uchwały w sprawie  określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych zasad częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat oraz trybu pobierania opłat został odczytany przez pracownika Gminego Ośrodka Pomocy Społecznej w Słubicach Jacka Markowskiego. Radni nie mieli uwag ani zapytań do projektu. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała Nr IX.60.2019 w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych zasad częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat oraz trybu pobierania opłat wraz z imiennym rejestrem głosowań stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 5 ppk. h
Projekt uchwały w sprawie  stwierdzenia zakończenia działalności Publicznego Gimnazjum w Słubicach został odczytany przez przewodniczącego. Radni nie mieli uwag ani zapytań do projektu. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała Nr IX.61.2019 w sprawie stwierdzenia zakończenia działalności Publicznego Gimnazjum w Słubicach  wraz z imiennym rejestrem głosowań stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący obrad powitał przybyłą na obrady sesji radną Rady Pwiatu w Płocku panią Marlenę Mazurską.
Do pkt. 5 ppk. i
Projekt uchwały w sprawie  przystąpienia do sporządzenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  dla terenu działki nr ewid. 604 w miejscowości Słubice został odczytany przez podinspektor Agatę Gościniak. Radni nie mieli uwag ani zapytań do projektu. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała Nr IX.62.2019 w sprawie przystąpienia do sporządzenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  dla terenu działki nr ewid. 604 w miejscowości Słubice wraz z imiennym rejestrem głosowań stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 5 ppk. j
Projekt uchwały w sprawie  przystąpienia do sporządzenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  dla terenu działki nr ewid. 912 w miejscowości Słubice został odczytany przez podinspektor Agatę Gościniak. Radni nie mieli uwag ani zapytań do projektu. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała Nr IX.63.2019 w sprawie przystąpienia do sporządzenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  dla terenu działki nr ewid. 912 w miejscowości Słubice wraz z imiennym rejestrem głosowań stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 5 ppk. e
Projekt uchwały w sprawie  przystąpienia do sporządzenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  dla terenu działki nr ewid. 569/3 w miejscowości Słubice został odczytany przez podinspektor Agatę Gościniak. Radni nie mieli uwag ani zapytań do projektu. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała Nr IX.64.2019 w sprawie przystąpienia do sporządzenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  dla terenu działki nr ewid. 569/3 w miejscowości Słubice wraz z imiennym rejestrem głosowań stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 6.
Odpowiedzi udzielił wójt gminy - Jacek Kozłowski: 
Dowóz w ramach transportu publicznego jest zorganizowany do Płocka i do Gór. Autobus będzie zaczynał kurs w Iłowie, jechał przez Słubice i Wymyśle Polskie. Godziny odjazdów mają być tak skalkulowane, by szczególnie dzieci w Płocku były około 7.30 i miały czas dojechać do poszczególnych placówek. Jesteśmy po rozmowach z przewoźnikami oraz czekamy na oferty w trybie zapytania ofertowego. Na chwilę obecną przewoźnikom nie opłaca się uruchamiać kursu do Gąbina.  Zmiany w prawie dotyczą dofinansowania do organizacji kursów autobusowych przez samorząd, ale my jako samorząd musielibyśmy kupić autobus, zatrudnić kierowcę a to są dodatkowe, duże koszty.
Pan radny Dariusz Woliński wyraził swoje niezadowolenie z braku kursu do Gąbina, bo wiele dzieci uczęszcza do tamtejszej szkoły średniej. Nie chodzi tylko o dzieci, które teraz będą w pierwszej klasie, ale także o te, które naukę tam już wcześniej rozpoczęły. Zaapelował o zorganizowanie kursu do szkół w Gąbinie.
Wojt uzupełnił, że do Wymyśla Polskiego autobus gminny dowoził by dzieci z terenów nadwiślańskich po to by mogły dojechać do Płocka.
Pan radny Jacek Ambroziak zapytał czy kursy autobusu do szkół podstawowych zostają bez zmian?
Wojt odpowiedział, że kursy do szkół podstawowych zostają w bardzo podobnym wydaniu jak w roku ubiegłym.
Pan Henryk Kordalewski – sołtys sołectwa Piotrkówek zapytał czy zostanie przywrócony PKS do Płocka?
Wójt odpowiedział, że ten autobus, który dowozi dzieci rano do Płocka i Gór powraca i około 9.15 w Słubicach byłby drugi kurs do Płocka i potem po 15 tej kursy powrotne.
Do pkt. 7.
		Przewodniczący obrad zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zapoznali się z treścią protokołu z VIII Sesji Rady Gminy. Zapytał też, czy są uwagi i zapytania do tego protokołu. Uwag i zapytań nie zgłoszono.
		 Protokół w wyniku jawnego głosowania został przyjęty przez Radę jednogłośnie.
	Do pkt. 8.
	 Pani Marlena Mazurska przeprosiła za spóźnienie. Zaprosiła wszystkich na dożynki powiatu płockiego organizowane 25 sierpnia w Brudzeniu Dużym. Powiedziała, że sprawa transportu publicznego szczególnie gminy Słubice, która go nie ma wogóle, była tematem jednej z jej pierwszych interpelacji do starosty od kiedy w listopadzie 2018 roku objęła mandat radnej. Wiedziałam, że pan wójt i starosta rozmawiają na ten temat i ufałam, że zostanie on pozytywnie załatwiony. Wiem, że przewoźnicy nie chcą uruchamiać pewnych kursów, bo zwyczajnie im się to nie opłaca. Starosta wcześniej zapewniał mnie, że na pewno uda się zorganizować kurs do Gąbina, a z tym do Płocka może być ciężko. Teraz okazuje się, że sytuacja jest odwrotna. Musimy pamiętać, że we wrześniu nadal będzie jeden most zamknięty a to oznacza trudności z poruszaniem się po Płocku. Z tego co wiem, PKS Gostynin nie zamyka się na współpracę. 
	Pani radna pogratulowała pozyskania środków na wyposażenie kuchni i remont stołówki w Szkole Podstawowej im. Ojca Świętego Jana Pawła II w Słubicach. Jako kierownik delegatury Urzędu Wojewódzkiego poinformowała obecnych o akcji szacowania strat w płodach rolniczych spowodowanych przeważnie suszą. Zapewniła, że jako radna jest zawsze do dyspozycji, bo zależy jej na dobru tego terenu. 
	Przewodniczący zaapelował o pomoc w sprawie zorganizowania kursu autobusowego do Gąbina. Zależy nam na możliwości dojazdu do Płocka i do Gąbina. Jako samorząd nie jesteśmy w stanie zapewnić tego sami, a chcemy spełnić oczekiwania mieszkańców. 
Zauważył, że region nadwiślański jest w pewien sposób wykluczony z możliwości otrzymania odszkodowania za straty spowodowane suszą z powodu bonitacji gruntów. Jednak bonitacja gruntów a koszty jej uprawy są odrębnymi sprawami. Teren miejscowości: Sady, Wiączemin Polski, Nowy Wiączemin ma taką a nie inną specyfikę, że nie można go uprawiać każdym urządzeniem co pociąga za sobą koszty. 
	Pan Henryk Kordalewski – sołtys sołectwa Piotrkówek zapytał co się dzieje w sprawie afrykańskiego pomoru świń (ASF)?
	Pani Marlena Mazurska odpowiedziała, że został odnaleziony na terenie powiatu martwy dzik zarażony tą chorobą, dlatego została wprowadzona czerwona strefa.
	Przewodniczący poinformował, że w sprawie ASF jest jutro tj. 14 sierpnia o godzinie 9.00 zorganizowane spotkanie w Gminnej Bibliotece Publicznej w Słubicach z Powiatowym Inspektorem Weterynarii. Zaapelował do obecnych na sesji, aby poinformowali producentów rolnych o tym spotkaniu.
	Pani Elżbieta Machała – sołtys sołectwa Budy zapytała:
- kiedy skoro została wcześniej pominięta zostanie zrobiona wycinka zakrzaczeń przy drodze w Budach?
- czy będzie robiona ścieżka rowerowa, bo ostatnio wydarzył się tragiczny wypadek?
- do kiedy można zgłaszać jak mają zostać wykorzystane środki przyznane z funduszu sołeckiego?
- czy omawiany deficyt budżetu wynoszący 4 mln złotych wynika z lat ubiegłych, czy jest przeznaczony na budowę stacji w Alfonsowie?
- co dalej z drogą w Budach? Ciągle słyszymy o pracach nad dokumentacją a nic z tego nie wynika.
 - który rolnik jest wytypowany do otrzymania nagrody na dożynkach powiatu płockiego?
	Pan radny Stanisław Szymański zapytał radną Rady Powiatu w Płocku czy zostanie ogłoszony nabór środków na drogi?
	Pani Marlena Mazurska odpowiedziała, że wojewoda już ogłosił drugi nabór środków na drogi.
	Pan radny Dariusz Woliński zawnioskował o wymianę wnętrza w tablicach sołeckich, bo trudno się cokolwiek do nich przyczepia. Ponowił interpelację z kwietnia br. odnośnie wjazdu na posesję z drogi powiatowej 6915 W w Juliszewie. Został tam nasypany żwir, ale uszkadza on samochody. Zawnioskował o wycinkę krzaków i chwastów utrudniających widoczność na zakrętach drogi powiatowej w Juliszewie. Powrócił do sprawy drogi G34 łączącej dwie gminy: jest to droga ewakuacyjna w przypadku powodzi i powinna zostać wykonana ze środków powodziowych a nie została. 
	Pani radna Jadwiga Lewandowska zawnioskowała, by na drodze powiatowej w Budach od strony Czyżewa ustawić znak ograniczenia prędkości „teren zabudowany”, co spowolniło by kierowców, bo na rozpędzone samochody skarżą się mieszkańcy. Spotkanie w podobnej sprawie było już w lutym br. jednak nie zaskutkowało zmianami w organizacji ruchu. Radna zawnioskowała także o wykoszenie rowów przy tej drodze, bo była ona niedawno remontowana a podczas deszczu woda płynie środkiem jezdni a nie rowem.
	Pan radny Jacek Ambroziak poprosił radną powiatu o interwencję w sprawie poboczy drogi powiatowej do Piotrkówka, bo praktycznie ich nie ma.
	Pani Marlena Mazurska odpowiedziała, że przekazywała te zgłoszenie do starosty i otrzymała informację, że nie ma na to środków.
	Pan radny Dariusz Woliński powiedział, że ma w chwili obecnej jest wykonywane rondo na Wymyślu Polskim, a nie zostało wykonane poszerzenie drogi powiatowej od Wymyśla Polskiego do Juliszewa o co od kilku lat się wnioskuje do powiatu. Droga jest wąska i trudno jest się na niej minąć dwoma samochodami bez utraty lusterek.
	Pani Marlena Mazurska odpowiedziała, że pamięta o tym poszerzeniu drogi i zostało to zgłoszone do starosty, jednak odpowiedź jest taka, że nie ma na tą inwestycję środków w budżecie. Powiem więcej: i nie będzie tych środków, bo jak Państwo wiecie niedawno spalił się Dom Pomocy Społecznej w Miszewie Murowanym, będzie sesja niedługo na której będą przesunięcia środków by zacząć tam naprawy. Moim zdaniem w budżecie powiatu powinny się znaleźć jakieś środki na inwestycje drogowe, bo wszystkie 3 drogi zgłoszone przez powiat zakwalifikowały się do dofinansowania z rządu. Proponuję by tą drogę poszerzać etapami, najpierw odcinek Juliszew- Nowosiadło. Obiecuję Państwu, że nie odpuszczę tego tematu. Porównując środki przyznawane gminom przez powiat można łatwo zauważyć dysproporcję: 4 gminy leżące po lewej stronie Wisły dostają dużo mniej środków niż te gminy z których wybierani są członkowie zarządu starostwa. 
	Przewodniczący obrad zauważył, że droga powiatowa tzw. królewska też jest w kiepskim stanie, bo dywanik asfaltowy został wylany na płytach, które pracują i ten asfalt się kruszy.  Przyznał radnej powiatu rację, że jest mało inwestycji powiatu w gminie Słubice, a patrząc w ubiegłe lata często było tak, że gmina partycypowała w kosztach inwestycji powiatu. Podkreślił, że wspomniana droga także jest drogą zapewniającą bezpieczną ewakuację.
	Pan Ryszard Ziółkowski – sołtys sołectwa Świniary poparł słowa radnego Jacka Ambroziaka odnośnie poboczy i zauważył, że rowy i pobocza dróg są zaorywane przez rolników.
	Przewodniczący obrad podziękował za udział w imprezie „Powitanie Lata” organizowanej w Wiączeminie Polskim. Zdementował plotki, że członkowie zarządu Spółki Wodnej „Kozików-Sady” nie muszą płacić składek. Składki płacą wszyscy. Poinformował, że termin płaności składki w tym roku minął 31 lipca. Poinformował również, że dzięki uzyskaniu odpowiedniego procenta wpłat składek spółka otrzyma dofinansowanie od wojewody na sprzęt, który będzie służył do utrzymywania odpowiedniego stanu rowów.
	Pani Elżbieta Karasek- sołtys sołectwa Potok zapytała, czy sołtysi otrzymają ryczałt za swoją pracę?
	Przewodniczący obrad powiedział, że obecnie nie ma żadnych przepisów nakazujących sołtysom płacenie stałej kwoty.
	Wójt odpowiedział, że tak jak mówił poprzednio nad sprawą ryczałtu dla sołtysów zastanowimy się podczas tworzenia budżetu na przyszły rok. 
	Wójt poprosił o zgłoszenia wszelkich zmian w organizacji ruchu drogowego na terenie gminy. W chwili obecnej chcemy dokonać zmian w Grabowcu na skrzyżowaniu oraz przesunąć znak „teren zabudowany”  Słubicach aż do zjazdu na Jamno. 
	Wójt publicznie podziękował za wykonaną pracę pracownikom Urzędu Gminy, którzy zajmują się wnioskami rolników dotyczącymi strat spowodowanych suszą i innymi zjawiskami atmosferycznymi.
	Wójt zgodził się z panem Ryszardem Ziółkowskim, że asfalt jest niszczony właśnie przez zaorywanie rowów i poboczy, bo potem woda nie ma gdzie spłynąć. Na terenie całej gminy występuje ten problem i żadne apele nie pomagają. Ostatnio w Słubicach na ul. Wiślanej został prawie zaorany chodnik. Tylko czy na asflacie lub kostce brukowej cokolwiek urośnie? Zostało nam chyba tylko naliczanie rolnikom opłaty za zajęcie pasa drogowego.
	Drogi na terenie gminy były systematycznie wykaszane, a droga w Budach zostanie wykoszona do końca tygodnia. W sprawie ścieżki rowerowej w miejscowości Studzieniec czekamy na ustalenie terminu narady technicznej. Przypominam, że nie został wyodrębiony fundusz sołecki ani na rok 2019 ani na 2020. Wszelkie inwestycje w sołectwach są finansowane z ogólnego budżetu gminy.
	Kredyt w wysokości 4 milionów złotych jest przeznaczony na budowę nowej oczyszczalni ścieków w Słubicach. Nie wynika on z zarządzania gminą w latach ubiegłych.
	W sprawie drogi w Budach lub w Alfonsowie pewne ustalenia i uzgodnienia trwają i nie zależą od nas. Czeamy na decyzje środowiskowe oraz pozwolenia na budowę. W Alfonsowie problem może stanowić biegnący tamtędy światłowód. Żadne wnioski o dofinansowanie nie były składane ani na drogę w Budach, ani na drogę w Alfonsowie. Mogę podać przykład Stacji Uzdatniania Wody w Bończy, gdzie wymagana jest od Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska decyzja, a my po 8 miesiącach otrzymujemy informację, że nasz wniosek został pozostawiony bez rozpoznania.  Pewnych rzeczy nie przeskoczymy, bo nie leżą po naszej stronie.
	Przewodniczący obrad poinformował, że rolnikiem zgłoszonym do przyznania nagrody na dożynkach jest pan Andrzej Gątarek z sołectwa Juliszew-Sady.
	Wójt powiedział, że zanotował zgłoszenie o żwirze na drogi w sołectwie Juliszew-Sady. Rozmawiał z kierownikiem bazy w Gąbinie panem Tomaszem Wasilewskim w sprawie zjazdu w Juliszewie oraz o konieczności podcięcia drzew rosnących przy drodze powiatowej do Piotrkówka. Niestety baza w Gąbinie nie ma odpowiedniego podnośnika, żeby te gałęzie podciąć. Może uda nam się to wykonać we własnym zakresie. 
	Pani Kazimiera Janiszewska – sołtys sołectwa Słubice podziękowała  za kosmetykę Słubic: naprawę ławek, nowe kosze i odkopanie rowów na ul. Wiślanej.
	Wójt powiedział, że ławki zostały ustawione w nowych miejscach i że zostały zamówione dodatkowe kosze do zamontowania przy szkole w Słubicach. 
Do pkt. 9.
	Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad IX Sesji Rady Gminy w dniu 13 sierpnia 2019 r. został wyczerpany. Podziękował Wysokiej Radzie i zaproszonym gościom za uczestnictwo w obradach, po czym je zamknął.
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