[bookmark: _GoBack]Protokół Nr X.2019
z X Sesji Rady Gminy Słubice
odbytej w dniu 29 października 2019 r.

Obrady X Sesji Rady Gminy Słubice odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Słubice w godz. 1010-1315oraz były transmitowane na żywo w Internecie. 
Stan Rady – 15 osób
Obecnych – 15 osób tj. 100 %.
W Sesji udział wzięli:
1. Pan Jacek Kozłowski 		– Wójt Gminy,
2. Pani Barbara Kamińska 	– Sekretarz Gminy,
3. Pani Henryka Bednarek 	– Skarbnik Gminy,
4. Radni według załączonej listy obecności,
5. Zaproszeni goście według załączonej listy obecności.

Do pkt. 1
Pan Sławomir Zenon Januszewski – przewodniczący Rady Gminy otworzył obrady X Sesji Rady Gminy, powitał wszystkie panie i panów radnych, panie i panów sołtys, wójta, sekretarz, skarbnik i kierownika GOPS. Następnie pan przewodniczący powitał Panią Joannę Stańczak, doradcę rolniczego Mazowieckiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego.
Do pkt. 2
Przewodniczący obrad przypomniał, że porządek obrad został dostarczony wraz z zaproszeniami na sesję. Zapytał, czy są jakieś pytania do porządku obrad i poprosił, aby bez zmiany porządku obrad udzielić głosu Pani Joannie Stańczak – doradcy rolniczemu, a następnie przystąpił do głosowania w sprawie porządku obrad. W wyniku jawnego głosowania rada jednogłośnie przyjęła proponowany porządek obrad. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Porządek obrad przedstawia się następująco:

1.	Otwarcie Sesji. 
2.	Przyjęcie porządku obrad. 
3.	Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od 13 sierpnia 2019 r. do 28 października  2019 r. 
4.	Interpelacje i zapytania radnych. 
5.	Przyjęcie informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Słubice, informacji 
o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego  samorządowej instytucji kultury za I półrocze 2019r. 
6.	Przyjęcie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych w gminie w roku szkolnym 2018/2019, w tym o wynikach egzaminu ósmoklasisty, działań podejmowanych przez szkoły nakierowanych na kształcenie uczniów ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi oraz nadzoru pedagogicznego sprawowanego przez kuratora oświaty.
7.	Informacja o pomocy udzielanej rodzinom najuboższym dla dzieci uczęszczających do szkół za ubiegły rok szkolny i na początku roku szkolnego 2019/2020.
8.	Podjęcie uchwał w sprawie: 
a)	zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Słubice,
b)	zmiany uchwały budżetowej Gminy Słubice na 2019r.,
c)	udzielenia pomocy rzeczowej,
d)	zmiany uchwały  Nr IV.27.2018 Rady Gminy Słubice z dnia 28 grudnia 2018 roku
 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2019 rok,
e)	zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli, którym powierzono stanowiska kierownicze, zasad rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, dla których ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego, oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli zatrudnionych  w przedszkolu i szkołach podstawowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Słubice,
f)	Rocznego Programu Współpracy Gminy Słubice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego 
i wolontariacie na rok 2020.
9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 
10. Przyjęcie protokołu z IX  Sesji Rady Gminy. 
11. Sprawy różne:
a) wyniki analiz oświadczeń majątkowych radnych za 2018 rok,
b) wyniki analiz oświadczeń majątkowych pracowników Urzędu Gminy i kierowników jednostek organizacyjnych gminy za 2018 rok, 
c) wolne wnioski radnych.
12. Zakończenie obrad.
	Po głosowaniu nad porządkiem obrad Pan Sławomir Januszewski – przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu Pani Joannie Stańczak- doradcy rolniczemu, która poinformowała o planowanych przez Ośrodek Doradztwa Rolniczego szkoleniach dla rolników oraz o planowanych naborach wniosków o dofinansowania zadań z zakresu wapnowania pól i nawadniania upraw. 
Do pkt. 3 
Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od  13 sierpnia 2019 r. do 28 października 2019 r. przedstawił wójt Jacek Kozłowski (materiał w załączeniu). 
Do pkt. 4
Pani radna Katarzyna Milczarek nawiązując do informacji zawartych w sprawozdaniu międzysesyjnym poprosiła o wyjaśnienie czy wniosek składany na dofinansowanie modernizacji oczyszczalni ścieków został odrzucony. Pan wójt Jacek Kozłowski odpowiedział, że został odrzucony wniosek o dofinansowanie remontu Stacji Uzdatniania Wody w Bończy, natomiast wniosek dotyczący oczyszczalni nie został jeszcze rozpatrzony. Następnie pan radny Waldemar Stańczak odczytał swoją interpelację dotyczącą stanu dróg gminnych w miejscowości Słubice (materiał w załączeniu). 
Pani radna Krystyna Wojtalewicz poprosiła o wyjaśnienie, jakie decyzje zapadły na spotkaniu dotyczącym planowanej ścieżki rowerowej w ciągu drogi wojewódzkiej Słubice- Studzieniec.
Pan radny Dariusz Woliński zapytał o dalsze postępowanie w sprawie drogi powiatowej 6915W w stronę Wiączemina, która jest zbyt wąska. Dodał, że w tej sprawie odbywały się już spotkania, w których m.in. uczestniczyła radna powiatowa Marlena Mazurska i dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych. W dalszej części wystąpienia radny poprosił o przypomnienie zarządcy przedmiotowej drogi o poprawienie wjazdu do pana Jana Ż. w miejscowości Juliszew. Już kilka osób zniszczyło sobie opony przy tym wjeździe. Następnie radny poprosił o poprawienie wykonanego odwodnienia przy wskazanej drodze. Zainstalowane odwodnienie nie spełnia swojej roli, prawdopodobnie rowy są zbyt małe. 
Pan radny Stanisław Szymański zapytał na jakim etapie jest dokumentacja na drogę gminną G10.
Przechodząc do dalszej części obrad sesji Rady pan przewodniczący Sławomir Januszewski zaprosił na salę panie dyrektor i wicedyrektor Szkoły Podstawowej im. Ojca Świętego Jana Pawła II w Słubicach wraz z towarzyszącymi im uczniami i nauczycielem w-f. Uczniowie podziękowali wójtowi i radnym za przekazanie strojów sportowych niezbędnych w godnym reprezentowaniu szkoły i gminy w zawodach i turniejach sportowych. Życzyli również sukcesów w realizacji planów i zamierzeń. Przewodniczący rady wyraził swoje zadowolenie z zakupionych strojów, które wyglądają pięknie. Swoje podziękowania za zakup strojów złożyła również dyrektor szkoły pani Magdalena Durmaj. Pan wójt przypomniał, że przedmiotowe stroje zostały zakupione ze środków prywatnych radnych i wójta. Składając swoje podziękowania wyraził przekonanie, że uczniowie w nowych strojach będą godnie reprezentować gminę. Pan przewodniczący jeszcze raz podziękował uczniom i uczniowie wraz z nauczycielami opuścili salę posiedzeń.
Do pkt. 5
Informację o przebiegu wykonania budżetu Gminy Słubice, informację o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informację o przebiegu wykonania planu finansowego  samorządowej instytucji kultury za I półrocze 2019 r. przedstawiła skarbnik gminy.  Radni nie mieli uwag ani zapytań do przedstawionych informacji. Przedstawiona informacja została uznana za przyjętą.
Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Słubice, informacja o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacja o przebiegu wykonania planu finansowego  samorządowej instytucji kultury za I półrocze 2019 r. stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 6
Informację o stanie realizacji zadań oświatowych w gminie w roku szkolnym 2018/2019, w tym o wynikach egzaminu ósmoklasisty, działań podejmowanych przez szkoły nakierowanych na kształcenie uczniów ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi oraz nadzoru pedagogicznego sprawowanego przez kuratora oświaty pokrótce przedstawił przewodniczący Sławomir Januszewski. Radni nie mieli uwag ani zapytań do informacji. Informacja została uznana za przyjętą.
Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w gminie w roku szkolnym 2018/2019, w tym o wynikach egzaminu ósmoklasisty, działań podejmowanych przez szkoły nakierowanych na kształcenie uczniów ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi oraz nadzoru pedagogicznego sprawowanego przez kuratora oświaty stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 7
		Informację o pomocy udzielanej rodzinom najuboższym dla dzieci uczęszczających do szkół za ubiegły rok szkolny i na początku roku szkolnego 2019/2020 przedstawił kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Słubicach- Jacek Laska. Radni nie mieli uwag ani zapytań do przedstawionej informacji. Informacja została uznana za przyjętą.
Informacja o pomocy udzielanej rodzinom najuboższym dla dzieci uczęszczających do szkół za ubiegły rok szkolny i na początku roku szkolnego 2019/2020 stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 8 ppk. a
Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Słubice przedstawiła skarbnik gminy. Radni nie mieli uwag ani zapytań do projektu. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała Nr X.65.2019 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Słubice wraz z imiennym rejestrem głosowań stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 8 ppk. b
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę budżetową Gminy Słubice na rok 2019 przedstawiła skarbnik gminy. Radni nie mieli uwag ani zapytań do projektu. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała Nr X.66.2019 zmieniająca uchwałę budżetową Gminy Słubice na rok 2019 wraz z imiennym rejestrem głosowań stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 8 ppk. c
Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Mazowieckiego odczytał przewodniczący Sławomir Januszewski. Radni nie mieli uwag ani zapytań do projektu. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała Nr X.67.2019 w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Mazowieckiego wraz z imiennym rejestrem głosowań stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 8 ppk. d
Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały  Nr IV.27.2018 Rady Gminy Słubice z dnia 28 grudnia 2018 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2019 rok został odczytany przez kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Słubicach Jacka Laskę. Radni nie mieli uwag ani zapytań do projektu. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała Nr X.68.2019 w sprawie zmiany uchwały  Nr IV.27.2018 Rady Gminy Słubice z dnia 28 grudnia 2018 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2019 rok wraz z imiennym rejestrem głosowań stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 8 ppk. e
Projekt uchwały w sprawie  zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli, którym powierzono stanowiska kierownicze, zasad rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, dla których ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego, oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli zatrudnionych  w przedszkolu i szkołach podstawowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Słubice przedstawiła podinspektor Ewa Robak. Radni nie mieli uwag ani zapytań do projektu. Uchwała została podjęta 14 głosami przy jednym głosie wstrzymującym się.
Uchwała Nr X.69.2019 w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli, którym powierzono stanowiska kierownicze, zasad rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, dla których ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego, oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli zatrudnionych  w przedszkolu i szkołach podstawowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Słubice wraz z imiennym rejestrem głosowań stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 8 ppk. f
Projekt uchwały w sprawie Rocznego Programu Współpracy Gminy Słubice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie na rok 2020przedstawiła podinspektor Renata Maślanka. Radni nie mieli uwag ani zapytań do projektu. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała Nr X.70.2019 w sprawie Rocznego Programu Współpracy Gminy Słubice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie na rok 2020 wraz z imiennym rejestrem głosowań stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 9
Odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych udzielił wójt gminy - Jacek Kozłowski. 
W pierwszej kolejności pan wójt odpowiedział na interpelację radnego Waldemara Stańczaka. Część spraw była omówiona na wspólnym spotkaniu w trakcie wizji w terenie. Nową sprawą są lampy. Ulica Polna zostanie naprawiona w najbliższym czasie, o ile pozwoli na to pogoda. Zamiarem było naprawienie ubytków w nowszej technologii, niestety wykonawca nie znalazł  czasu na takie drobne naprawy, dlatego ubytki w jezdni będą uzupełnione we własnym zakresie suchą masą asfaltową.  Mostek, który znajduje się w tej drodze rzeczywiście jest niebezpieczny i dość wysoki. W pierwszej kolejności zostanie wzmocnione pobocze, ponieważ dziura, która tam powstaje, wynika z tego, że przy tym przepuście osuwa się pobocze. Później zostaną uzupełnione ubytki i wyrównana nawierzchnia. Istnieje również potrzeba oznakowania tego miejsca, ponieważ znajduje się ono na wzniesieniu i szczególnie w okresie zimowym istnieje niebezpieczeństwo, że ktoś wpadnie w poślizg i wpadnie do rowu melioracyjnego, który jest dość głęboki. Kwestie związane z ulicą Osiedlową należy omówić z zarządcą drogi, do której dochodzi ulica Osiedlowa, ponieważ jest to droga wojewódzka. Jeżeli gmina dojdzie do porozumienia z zarządcą, to podejmie działania dotyczące powstającej kałuży na dojeździe do drogi wojewódzkiej. Tworząca się kałuża nie jest duża, ale szczególnie w okresie zimowym powstaje zmarzlina i jest niebezpiecznie. 
W następnej kolejności pan wójt odpowiedział na pytanie radnej Krystyny Wojtalewicz dotyczące ścieżki rowerowej. Początkowo projekty dotyczące ścieżki rowerowej wzdłuż drogi wojewódzkiej i przebudowy drogi wojewódzkiej przez Słubice miały się ze sobą łączyć. Powstały zawirowania z powodu protestów mieszkańców i przedstawicieli Gminnej Spółdzielni dotyczące projektu przebudowy drogi wojewódzkiej w Słubicach, dlatego projekt ścieżki został odłożony na bok i odciągnięty w czasie, a te dwa projekty powinny się ze sobą łączyć na etapie projektowania. W związku z tym, że sprawa przebudowy drogi przez Słubice jeszcze odciągnie się w czasie, sytuacja jest trudna. Na ostatnim spotkaniu zdecydowaliśmy, że zamykamy ten projekt. W projekcie nic się nie zmieniło, nadal ma to być ciąg pieszo- jezdny o szerokości 2 m. Projekt ten został przekazany do konsultacji, jeżeli nie będzie zastrzeżeń to będziemy go protokołować i przekażemy do MZDW do realizacji. Jeżeli będziemy dalej czekać na projekt przebudowy to może potrwać to jeszcze około dwóch lat, aby te dwa projekty się spięły. Środki na ten cel są, dlatego należy szybko to dopiąć. 
Następnie pan wójt odniósł się do pytania radnego Stanisława Szymańskiego. Problemem w projekcie dalszej przebudowy drogi G10 jest położenie światłowodu. Z dokumentacji wynika, że były podejmowane rozmowy z PERN. Trzeba ponownie zaprosić przedstawicieli PERN do rozmów i zastanowić się, w jaki sposób ten światłowód przenieść. Dopóki ten światłowód nie zostanie przeniesiony i będzie przebiegał pod drogą, to my tej drogi nie zrealizujemy. Trzeba usiąść z PERN do stołu i porozmawiać m.in. o tym, kto będzie to finansował. Sprawa z pewnością odciągnie się w czasie. Podobny problem był z odcinkiem drogi G10 obecnie realizowanym. Problem ten dotyczył wodociągu, światłowodu i hydrantów. Praktycznie wszystkie hydranty na tym odcinku zostały wymienione na nowe i przesunięte poza jezdnię. 
Następnie pan wójt odpowiedział na pytania zadane przez radnego Dariusza Wolińskiego. Wójt nie może ingerować w drogę powiatową. Podczas ostatniej wizji w terenie został pominięty wjazd do pana Ż. Jeżeli chodzi o odwodnienie przy drodze, to możliwe, że jest ono  niedrożne. Podobna sytuacja była przy ulicy Wiślanej. Po pogłębieniu rowu i udrożnieniu przepustów sytuacja się unormowała. Kwestie związane z poboczami i drogą powiatową nie należą do wójta. Oczywiście z zarządcą dróg powiatowych prowadzone są rozmowy, ostatnio m.in. w sprawie wygrodzenia chodników na łączeniu się ul. Szkolnej i Wiślanej. 
Radny Stanisław Szymański zapytał, dlaczego  nie było problemu z kablem w drodze w Bończy. 
Pan wójt odpowiedział, że kabel w Bończy wchodzi w drogę kawałkiem. Dodał, że z dokumentacji, do której dotarł wynika, że PERN w 2013 lub 2014 roku zapraszał do rozmów dotyczących przełożenia kabla. Rozmowy te nie zostały podjęte. Należy do nich wrócić i zapytać PERN czy chce w stu procentach to zrealizować.
Radny Stanisław Szymański dodał, że rozmawiał z dyrektorem PERN, który powiedział, że PERN przełoży kabel pod warunkiem, że gmina udostępni grunty. 
Wójt nawiązując do wypowiedzi radnego stwierdził, że gmina nie udostępni gruntów, ponieważ grunty są prywatne, a przebieg kabla wynika z tego, że osoby prywatne nie chciały udostępnić swoich gruntów pod kabel. Taka sama sytuacja jest z siecią wodociągową przy tej drodze. Sieć wodociągowa biegnie wzdłuż drogi, potem przebiega przez grunty prywatne, potem znów przez drogę. Wynika to z tego, że nie wszyscy wyrazili zgodę, aby po ich działkach przebiegała sieć wodociągowa. Na pewno w sprawie kabla będą prowadzone rozmowy. 
Do pkt. 10
	Przewodniczący obrad zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zapoznali się z treścią protokołu z IX Sesji Rady Gminy. Zapytał też, czy są uwagi i zapytania do tego protokołu. Uwag i zapytań nie zgłoszono.
	Protokół w wyniku jawnego głosowania został przyjęty przez Radę jednogłośnie.
Do pkt. 11 ppk a
Pan przewodniczący Sławomir Januszewski poinformował, że na Sesję Rady zostali zaproszeni delegaci do Izby Rolniczej z terenu Gminy Słubice. Dodał, że od pana Dariusza Nowickiego otrzymał informację, że nie może wziąć udziału w Sesji, ponieważ nałożyły mu się spotkania. Pan Grzegorz Cichosz nie przekazał żadnej informacji. Obydwaj panowie nie uczestniczą w Sesji.  
Wyniki analiz oświadczeń majątkowych radnych za 2018 rok przestawił przewodniczący Sławomir Januszewski (materiał w załączeniu).
Do pkt. 11 ppk b
Wyniki analiz oświadczeń majątkowych pracowników Urzędu Gminy i kierowników jednostek organizacyjnych gminy za 2018 rok odczytał  przewodniczący Sławomir Januszewski (materiał w załączeniu).	
	Do pkt. 11 ppk c
            Pani radna Jadwiga Lewandowska w imieniu mieszkańców miejscowości, z której jest radną, skierowała prośbę do pana wójta o wystąpienie do zarządcy drogi wojewódzkiej nr 575, aby w związku z budową ronda w Wymyślu Polskim zrobić przejście dla pieszych przy przystanku  naprzeciwko sklepu. Skrzyżowanie to jest bardzo newralgiczne, dochodzi tam do kolizji, a w ostatnim czasie doszło do dwóch wypadków. W miejscu tym znajduje się przystanek autobusowy, przechodzą dzieci i osoby idące do sklepu, stąd potrzeba budowy przejścia dla pieszych.
	Radny Dariusz Woliński poprosił o domontowanie lampy w Juliszewie koło pana B. Poprosił również o zamontowanie oświetlenia na słupie naprzeciwko remizy OSP w Juliszewie. Poprawiło by to bezpieczeństwo. Radny w imieniu własnym, zarządu oraz druhów z OSP Juliszew podziękował wójtowi i radnym za pomoc finansową Gminy, partycypację w kosztach dotyczących zadania realizowanego w ramach Mazowieckiego Instrumentu Aktywizacji Sołectw w wysokości 10 tys. zł oraz dofinansowanie zadania realizowanego ze środków MSWiA. Pan radny Dariusz Woliński przekazał pytanie mieszkańca Warszawy posiadającego grunty rolne w miejscowości Alfonsów, jakie kroki musi poczynić, aby grunty te przekształcić na działki rekreacyjne. Poprosił również, aby tworząc budżet na przyszły rok, zabezpieczyć środki na dokumentację przebudowy ulicy Wielkiej Wody w Juliszewie. Przypomniał, że do zrobienia jest również odcinek drogi gminnej G39, który jest w katastrofalnym stanie. 
	Pani radna Krystyna Wojtalewicz podziękowała panu wójtowi, że doprowadził do końca budowę drogi G10 w miejscowości Bończa. Dodała, że jest jej trochę przykro, że jako sołtys i radna z tej miejscowości o rozpoczęciu tej inwestycji dowiedziała się od mieszkańców, a nie od pana wójta. Poprosiła, aby w przyszłości informować sołtysów, bo sołtysi starają się przekazywać informacje mieszkańcom. Dzięki poinformowaniu o prowadzonej inwestycji pani sołtys była na budowie i się nią interesowała.  Nie mniej jest jej przykro, że nie została poinformowana przez pana wójta.
	Pani Elżbieta Machała – sołtys sołectwa Budy zapytała, co będzie dalej z drogą przez miejscowość Budy. Przypomina o niej od wielu lat, jest konieczność jej budowy, ponieważ ciężko jest tą drogą jechać, szczególnie po deszczach. W przypadku braku możliwości budowy tej drogi, pani sołtys poprosiła o wywiezienie tłucznia w celu zasypania istniejących dziur w drodze. Poprosiła również o ustawienie kosza na śmieci przy przystanku w Budach oraz o zwrócenie się do zarządcy drogi wojewódzkiej o oznakowanie skrzyżowania Bud z drogą wojewódzką. Samochody w tym miejscu jadą bardzo szybko i jest niebezpiecznie, nie ma przejścia dla pieszych. Zwróciła się również z prośbą o oświetlenie wjazdu przy lesie do miejscowości Budy. Dni są coraz krótsze, występują mgły i może dojść do wypadku. Pani sołtys podziękowała za założenie wkładów korkowych do tablic sołeckich, które ułatwiły przyczepianie informacji.
	Pani Kazimiera Janiszewska- sołtys sołectwa Słubice podziękowała radnemu Waldemarowi Stańczakowi za poruszenie sprawy ulicy Polnej. Pani sołtys już poruszała tą kwestię, ale cieszy się, że poruszył ją również radny. Zapytała, co z oświetleniem w Przeborowie, ponieważ wie, że już jakieś kroki w tej sprawie poczyniono. Zaapelowała do radnych ze Słubic, aby każdy pilnował odcinka, z którego został wybrany. 
	Pani radna Teresa Sitkiewicz poruszyła sprawę lampy na tzw. Jasnym Porębie. Dodała, że zgłaszany wcześniej dół w drodze od strony asfaltu nie został zasypany i ludzie jeżdżą po gruntach prywatnych, co powoduje zdenerwowanie wśród mieszkańców. Poprosiła również o usunięcie leżących przy drodze kamieni, które mogą uszkodzić jadące tą drogą samochody.
	Pani radna Sylwia Górecka poprosiła pana wójta o wyjaśnienie, dlaczego nie mogą być usunięte drzewa koło pani P. Druga sprawa dotyczy dołów obok budynku kościoła, które przy okazji naprawy ulicy Polnej można by było naprawić. Kolejna sprawa dotyczy ograniczenia postoju pojazdów przy kościele od ulicy Szkolnej. 
	Pan Michał Ryfa – sołtys sołectwa Zyck Nowy- Leonów w imieniu pana Stanisława J. poprosił o podczyszczenie gałęzi nad drogą relacji Juliszew- Leonów tzw. pod niwą.
	Pani Elżbieta Karasek – sołtys sołectwa Potok zapytała czy została przekazana panu wójtowi informacja o zapadającym się poboczu przy przepuście w miejscowości Potok Czarny. 
	Pani radna Anna Urbańska zapytała czy dużo rolników zgłosiło chęć uczestniczenia w programie usuwania folii rolniczych. Drugie pytanie dotyczyło wniosku o pomoc w naprawie uszkodzeń wyrządzonych przez bobry- czy jest już jakaś decyzja i plan naprawy.
	Pan Piotr Lenarcik- sołtys sołectwa Zyck Polski zadał pytanie o program pod nazwą Internet dla Mazowsza. Inwestycja już dawno została zakończona, czy wiadomo jak będzie dalej to działało.
	Pan radny Marek Bogiel zgłosił wniosek o postawienie słupków na zakręcie w drodze przy ulicy Górnej, droga tam się zapada i  można wpaść do strugi. Podobna sytuacja jest w Piotrkówku, gdzie w drodze obok pana T. przy mostku jest dziura w jezdni. Radny zawnioskował również o lampy przy ulicy Zielonej oraz o zabezpieczenie w budżecie na przyszły rok ekwiwalentów dla strażaków. 
Odpowiedzi na zapytania i wnioski radnych udzielił wójt gminy - Jacek Kozłowski. 
Odpowiadając na pytanie radnej Jadwigi Lewandowskiej wójt zwrócił uwagę, że etap projektowania ronda zakończył się około dwa lata temu i na etapie realizacji nie można niczego zmieniać. Odcinek drogi w Budach też już zmodernizowany, więc można zwrócić się z pismem do zarządcy drogi, ale być może jest już za późno. Najprawdopodobniej  będzie realizowany odcinek od ronda w kierunku Płocka. Z pismem może zwrócić się zarówno pani radna, jak i wójt gminy na wniosek pani radnej. 
Pan wójt nawiązując do wniosku radnego Dariusza Wolińskiego przypomniał, że temat lampy powtarza się co sesja, a sprawa zwiększenia punktów oświetleniowych została przełożona na czas późniejszy, ponieważ wiąże się to z kosztami nie tylko za energię elektryczną, ale również z różnymi pochodnymi i ogranicza nas budżet. Miejsca, gdzie nie może być oświetlenia, ponieważ nie ma tam energii elektrycznej i tzw. słupa, można wyposażyć w lampy solarne. Czekamy na środki finansowe na ten cel. 
Na etapie planowania budżetu trzeba się zastanowić czy ewentualnie zabezpieczyć środki na wykonanie podkładów geodezyjnych na ulicę Wielkiej Wody. 
Droga G39 jest drogą gruntową prowadzącą do pól. Jest to droga równa, utwardzona, jednak po deszczu może być śliska. Zdaniem pana wójta droga jest w stanie dobrym, wymaga jedynie naprawy obok pana G. Radny Dariusz Woliński dodał, że pan wójt w czasie wizji w terenie nie widział całej drogi, jedynie fragment. Wójt odpowiedział, że dobrze by było, gdyby gospodarze przylegających do drogi pól jej nie podorywali. 
Pan wójt nawiązując do wypowiedzi radnej Krystyny Wojtalewicz zauważył, że informacja o rozpoczęciu przebudowy drogi G10 była podawana na komisjach i sesji rady. Był ogłoszony przetarg i radna wiedziała, że będzie realizacja, a o rozpoczęciu prac pan wójt dowiedział się rano w dniu, w którym wykonawca rozpoczął prace, bez kilkudniowego uprzedzenia. Wójt nie chciał zrobić jej żadnej przykrości. Wykonawca miał określony termin do 30 września na wykonanie zadania i nie miał obowiązku informowania, którego dnia i o której godzinie wchodzi na budowę. Mieszkańcy nie zgłaszali żadnych problemów związanych z dojazdem do swoich posesji. Byliśmy na budowie dość często, choćby z powodu wymiany hydrantów. W sprawach trudnych doszliśmy do porozumienia z mieszkańcami, co cieszy. 
Pan wójt odpowiadając na pytanie sołtys Elżbiety Machały stwierdził, że droga na Budy należy do dróg, które mogły by być zrobione, ale na chwilę obecną nie ma na to środków. Sprawa omawiana jest na każdej sesji. Na dzień dzisiejszy zostały usunięte gałęzie i zakrzaczenia zgłoszone przez panią sołtys. Wysypanie tłucznia też wiąże się z kosztami. W miarę możliwości i posiadanych środków będziemy monitorować sytuację na tej drodze, żeby była dla mieszkańców przejezdna, szczególnie w górnym odcinku, ponieważ w dolnym odcinku przez las jest zdecydowanie lepsza. Problem pojawia się górnym odcinku, ponieważ woda nie ma gdzie odpływać i napływa na drogę tworząc błoto, przez które trudno przejechać. Jeżeli chodzi o oświetlenie wjazdu, to spróbujemy zamontować lampy solarne, chociaż pojawia się tam wiele problemów z instalacją, jest las, są drzewa, nie mamy własnych gruntów, mimo to spróbujemy uzyskać zezwolenie na umieszczenie lampy w pasie drogi wojewódzkiej. Na pewno nie będzie tam doprowadzana sieć napowietrzna, ponieważ są to bardzo duże koszty. Jeżeli na przystanku w Budach nie ma kosza na śmieci, to go zamontujemy. Bałaganu tam nie ma, bo jest na bieżąco sprzątane. Uwagi związane z oznakowaniem skrzyżowania w Budach należy kierować do zarządcy drogi wojewódzkiej. Trzeba sprecyzować konkretnie, o jakie oznakowanie chodzi i po zasięgnięciu opinii odpowiednich organów np. policji zastanowić się nad realizacją. 
Odpowiadając na pytanie pani sołtys Kazimiery Janiszewskiej pan wójt stwierdził, że żadne kroki w sprawie oświetlenia Przyborowa nie były podejmowane. Kwestia oświetlenia z powodów finansowych musi zaczekać, ewentualnie poczekamy na środki na zakup solarów. Dotyczy to również pytania o lampę pani radnej Teresy Sitkiewicz. Jeżeli chodzi o drogę, o której mówiła pani radna Teresa Sitkiewicz, to już są uprzątnięte gałęzie i zakrzaczenia i do sprzątnięcia pozostały kamienie, które zalegają przy drodze i dowiezienie piasku do zasypania dołu, który tam powstał. Jest to do zrealizowania w najbliższym czasie. 
Odpowiadając na pytanie radnej Sylwii Góreckiej pan wójt wyjaśnił, że rzeczywiście drzewa są chore i były z nich usuwane gałęzie. Skierowany został wniosek do Starostwa Powiatowego o wyrażenie zgody na usunięcie tych drzew. Drzewa rosną w granicy wydzielonego pasa gruntu, którego właścicielem jest sześć osób i muszą one wyrazić zgodę na wycinkę. Jedna z osób zapowiedziała, że zgodzi się na usunięcie przedmiotowych drzew pod warunkiem oczyszczenia przez gminę rowu. Ten rów nie należy do gminy i nie możemy go oczyszczać. W związku z tym wniosek o usunięcie drzew pozostał bez rozpoznania. W sprawie dotyczącej wysepki obok kościoła, czyli wydzielenia miejsca w chodniku zostało wystosowane pismo  do zarządcy drogi. Wiemy, że jest akceptacja i czekamy na projekt, który miał być do nas przesłany. Problemem będzie realizacja, ponieważ zarządca drogi poinformował, że na chwilę obecną nie posiada środków na zakup słupków, które można by było tam zamontować. My chcieliśmy zamontować słupki we własnym zakresie, prosiliśmy tylko o ich zakup. Temat będzie kontynuowany, ponieważ rzeczywiście, szczególnie w trakcie odprawianych mszy w kościele, trudno jest wyjechać z ulicy Szkolnej. 
Nawiązując do pytania pana sołtysa Michała Ryfy pan wójt potwierdził, że z powodu zakrzaczenia trudno jest przejechać drogą za Kawallo i na pewno będzie trzeba usunąć przeszkadzające zakrzaczenia. 
Odpowiadając na pytanie radnej Anny Urbańskiej wójt stwierdził, że było spore zainteresowanie wnioskami o usunięcie folii rolniczej. Informacja ciągle spływa, rolnicy mieli określić, ile tej folii mają w tonach i jaki rodzaj- czy białą czy czarną. Gmina przekazuje tą informację dalej i składa wniosek o odbiór folii. Kiedyś nawiązaliśmy kontakt z firmą z Gąbina, ale pan się chyba rozmyślił i nie odebrał tej folii. W kwestii bobrów były szacowane szkody i otrzymaliśmy rekompensatę za te szkody, a na chwilę obecną musimy łatać dziury w tej drodze. Zbocze w tej drodze jest bardzo wysokie i żeby je zabezpieczyć należałoby przeznaczyć duże środki finansowe. Należy założyć siatkę stalową, ponieważ bobry przekopują się pod drogą na drugą stronę i miejscami droga się zapada. Tak jest na drodze przy mostówce, w Świniarach i w Wiączeminie, tak jest również w drodze w Rybakach, gdzie powstała wyrwa, która za chwilę może się zapaść. Staramy się na bieżąco łatać te ubytki w drodze. Problem z bobrami jest rzeczywiście duży.
Pan wójt nawiązując do pytania sołtysa Piotra Lenarcika wyjaśnił, że na chwilę obecną mamy światłowód dociągnięty do szkół, chcemy również dociągnąć do Urzędu Gminy, ale nie  wiadomo, czy będzie to realizowane. Dwa światłowody dociągnięte są do szkoły w Słubicach i po jednym do szkół w Piotrkówku i Świniarach. Światłowody są na razie rozprowadzone,  później ktoś ten światłowód musi wynająć i z niego korzystać. Podobne światłowody są rozprowadzone po gminie Słubice i w innych miejscach. Z światłowodów tych od wielu lat nikt nie korzysta, ponieważ nie ma operatora, który chciałby ten światłowód wynająć. Są to zbyt duże koszty.  
Odpowiadając na pytania radnego Marka Bogla pan wójt stwierdził, że mostek koło pana T. jest w stanie dobrym, natomiast po bokach się jezdnia zapada i powstaje taki próg zwalniający. Sam mostek można odświeżyć, ale nie jest to w gestii gminy, natomiast można pomalować barierkę i tym samym poprawić walory estetyczne. W Przyborowie faktycznie podmywa przepust i trzeba wstawić do przepustu betonowe ograniczniki. O lampach w Przyborowie już było mówione. Sprawa ekwiwalentów będzie rozpatrywana na etapie tworzenia budżetu. 
Radna Krystyna Wojtalewicz podkreśliła, że chodzi o przepływ informacji pomiędzy wójtem a sołtysem, również w przyszłości przy realizacji tego typu inwestycji. Dobrze by było, gdyby sołtys uczestniczył w oddaniu drogi.
Wójt odpowiedział, że z racji pełnionych funkcji radnej i sołtysa pani radna na bieżąco jest informowana o realizacji wszelkich inwestycji. W kwestii odbioru drogi- był to zwykły odbiór drogi, bez żadnej uroczystości. Można pomyśleć nad uroczystym otwarciu drogi przy uczestnictwie mieszkańców, kwestią jest dogranie terminu. Droga była odbierana formalnie, pod względem technicznym, nie medialnie. Realizacja drogi jest zasługą nas wszystkich, nie tylko wójta. Skorzystaliśmy z nadarzającej się możliwości na realizację tej drogi. Pan wójt podkreślił, że jeżeli radni lub sołtysi potrzebują szczegółowych informacji np. o terminie odbioru inwestycji, to zwraca się z prośbą, aby o tym wcześniej powiedzieć. 
Przewodniczący obrad pan Sławomir Januszewski w imieniu OSP w Wiączeminie Polskim podziękował wójtowi i radzie za realizację projektu i za wykonanie dachu na strażnicy. Mieszkańcy są bardzo zadowoleni, ponieważ w remizie znajduje się też sala gimnastyczna dla uczniów. Sytuacja była bardzo trudna, ponieważ dach przeciekał w kilku miejscach, a teraz będzie zabezpieczony przynajmniej na trzydzieści lat. Pan przewodniczący podziękował wszystkim zebranym oraz osobom oglądającym posiedzenie rady poprzez sieć przesyłową za uczestnictwo w wyborach parlamentarnych w październiku bieżącego roku. Frekwencja w gminie podczas wyborów była naprawdę znacząca, co świadczy o tym, że społeczeństwo naszej gminy interesuje się tym wszystkim, co potrzebne jest w naszym kraju. Przewodniczący poprosił wójta o wystąpienie do zarządu dróg powiatowych o natychmiastową naprawę drogi powiatowej relacji Nowosiadło- Troszyn, ponieważ droga ta jest praktycznie popękana w kostkę i podczas kolejnej zimy wykruszy się stwarzając poważny problem. Szczególnie dotyczy to odcinka od drogi wyjazdowej ze Skansenu w stronę Troszyna, który był po powodzi zrobiony doraźnie, na znajdujących się tam płytach. 
Pan wójt Jacek Kozłowski odniósł się do różnych rzeczy funkcjonujących w przestrzeni publicznej. W pierwszej kolejności wójt odniósł się do konkursu ofert na zadanie publiczne dotyczące sportu. Jeden z redaktorów profilu na portalu społecznościowym zarzucił, że pan wójt sobie na klub dał pieniądze. Wójt wyjaśnił, że nie jest w klubie osobą zarządzającą od momentu objęcia funkcji wójta. Jest wybrany nowy zarząd klubu. Dotacja była przyznana na upowszechnianie kultury fizycznej i sportu na terenie gminy. Dotacja ta była przyznana jednemu podmiotowi. Złożone były dwie oferty, z których jedna nie spełniała wymogów formalnych, była złożona na niewłaściwym druku i nie spełniała formalnie i merytorycznie podstawowych wymogów, aby była rozpatrzona. Gdyby ta oferta wpłynęła na należytych drukach, z właściwymi datami, to też nie przyznano by środków, ponieważ od ośmiu lat wójt monitował do radnych, przewodniczących komisji z uwagami, że te pieniądze wykorzystywane są nierzetelnie. 
W następnej kolejności wójt odniósł się do kwestii transportu publicznego na terenie gminy. Dzięki kilku osobom i kilku instytucjom udało się wznowić transport publiczny na terenie naszej gminy. Jedyne rozmowy prowadzone z panem wójtem to były rozmowy z dyrektorem PKS Grodzisk Mazowiecki, oddział Gostynin i rozmowy na temat transportu na terenie gminy i powiatu ze Starostą Płockim Mariuszem Bieńkiem. Panu wójtowi nie podoba się sytuacja, jak radni z sąsiedniej gminy wypisują rewelacje, jak oni nam coś załatwili. Pan wójt nie przypisuje sobie zasług, ponieważ transport jest zasługą wielu instytucji m.in. programu rządowego, który wszedł, a tak naprawdę tematem  transportu zajmował się wójt, starosta płocki, a interpelację złożyła radna powiatowa pani Marlena Mazurska. Nikt więcej się tym nie zajmował.
Pan wójt odniósł się również do sytuacji w urzędzie. Wyjaśnił, że przez rok czasu doszło do kilku roszad w urzędzie i z tego tytułu powstały różne „rewelacje”. Poinformował, że żaden pracownik z urzędu nie został zwolniony. Pracownicy odchodzili na własną prośbę z różnych powodów, głównie osobistych i wójt pozytywnie przychylał się do tych próśb. Zaburzało to pracę w urzędzie, byli to dobrzy pracownicy i z żalem pan wójt się z nimi rozstawał. Druga sytuacja dotyczy szkół. Wójt podziękował byłej pani dyrektor i obecnym paniom dyrektor za wykonanie ciężkiej trzymiesięcznej pracy, a ustępującej pani dyrektor za przewidywanie pewnych rzeczy na co najmniej rok do przodu. Z powodu likwidacji gimnazjum nikt nie został bez pracy. Wszyscy pracownicy obsługi i nauczyciele mieli zapewnione zatrudnienie na pełnych etatach, nie wszyscy je przyjęli. Pomówienia, że ktoś został zwolniony lub nie dostał zatrudnienia mogą zakończyć się w sądzie. 
W następnej kolejności wójt odniósł się do spraw związanych z funkcjonowaniem jednostki OSP w Słubicach. Wójt poinformował, że przez ostatnie pięć lat nie było takiej sytuacji, żeby był zatrudniony kierowca- konserwator straży.  Pan wójt wyszedł z propozycją zatrudnienia takiej osoby, ponieważ istnieje taka potrzeba ze względu na to, że jednostka OSP w Słubicach jest w Krajowym Systemie Ratowniczo- Gaśniczym. Na portalach społecznościowych administrator pisze, że mu się pan wójt nie podoba. Wójt odpowiada za finanse publiczne i jest z tego rozliczany. Z zatrudnieniem kierowcy powstały pewne problemy natury formalno-prawnej, ale nigdy nie było mowy o tym, że nie będzie zatrudniony kierowca. Pan wójt podziękował panu Grzegorzowi Padzikowi - komendantowi Państwowej Straży Pożarnej w Płocku za merytoryczną rozmowę w tym temacie. Wójt dodał, że nigdy nie zabierał strażakom służbowego telefonu. 
Następnie pan wójt odniósł się do sprawy donosów. Przypomniał, że pod donosami należy się podpisać, inaczej nie ma podstaw do wszczęcia kontroli. Jeżeli ktoś pisze do Urzędu Skarbowego, że obiady ze stołówki szkolnej są zimne, to świadczy o jego wiedzy, a nie o naszej pracy. Obiady ze stołówki są pyszne, zdrowe, mamy zatrudnione dwie nowe panie, które pracują w stołówce, rodzice są zadowoleni, że dzieci jedzą smaczne obiady. Większość potraw robiona jest przez panie kucharki, nie ma kupowanych gotowych rzeczy. Stołówka działa rewelacyjnie. Pisanie donosów na policję i do straży motywuje tylko do dalszej pracy.
Pani sołtys Elżbieta Karasek stwierdziła, że była przeciwna wprowadzeniu w szkołach obiadów z cateringu, bo takie jedzenie ląduje później w koszach, ponieważ jest niesmaczne i niezdrowe. Mamy świetne kucharki, które dobrze gotują.
Wójt wyjaśnił, że owszem lepszą formą dla budżetu byłby catering, ponieważ w zakładach pracy największe koszty generują koszty osobowe. Do tej pory na stołówce było 1,5 etatu tzn. jedna pani była zatrudniona na pełen etat, druga pół etatu miała w stołówce oraz pani intendentka, która zajmowała się dostawą towarów. W chwili obecnej zatrudnione są dwie dodatkowe osoby, a to kosztuje. Można wziąć catering, wtedy wszystkich zwalniamy i przyjeżdża catering, który serwuje dania i będzie to z pewnością cztery razy taniej. Koszty pracownicze są bardzo duże, a od nowego roku będą jeszcze wyższe, ponieważ duża część pracowników otrzymuje minimalne wynagrodzenie, które wzrasta, a do tego dochodzi staż pracy. Jednak najważniejsze jest to, że dzieci jedzą smacznie i zdrowo.
Do pkt. 12
	Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad X Sesji Rady Gminy w dniu 29 października 2019 r. został wyczerpany. Podziękował Wysokiej Radzie i zaproszonym gościom za uczestnictwo w obradach, po czym je zamknął.
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