 Protokół Nr XII.2019
z XII Sesji Rady Gminy Słubice
odbytej w dniu 23 grudnia 2019 r.

Obrady XII Sesji Rady Gminy Słubice odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Słubice w godz. 1000-1300oraz były transmitowane na żywo w Internecie. 
Stan Rady – 15 osób
Obecnych – 15 osób tj. 100 %.
W Sesji udział wzięli:
1. Pan Jacek Kozłowski 		– Wójt Gminy,
2. Pani Barbara Kamińska 	– Sekretarz Gminy,
3. Pani Henryka Bednarek 	– Skarbnik Gminy,
4. Pani Marlena Mazurska 	– Radna powiatu płockiego,
5. Pani Joanna Stańczak		– Doradca Mazowieckiego Ośrodka Doradztwa 
Rolniczego
6. Radni według załączonej listy obecności,
7. Zaproszeni goście według załączonej listy obecności.

Do pkt. 1
Pan Sławomir Zenon Januszewski – przewodniczący Rady Gminy otworzył obrady XII Sesji Rady Gminy, powitał wszystkie panie i panów radnych,panie i panów sołtys, wójta, sekretarz, skarbnik.Następnie Pan Przewodniczący powitał panią Marlenę Mazurską, kierownik Delegatury Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie oddział w Płocku, Radną Rady Powiatu w Płocku oraz panią Joannę Stańczak, doradcę rolniczego Mazowieckiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego.
Do pkt. 2
Przewodniczący obrad stwierdził, że porządek obrad został dostarczony wraz z zaproszeniami na sesję.Na wniosek pana Wójta dotyczący prośby o rozszerzenie porządku obrad o dwa projektu uchwał wniósł, by porządek obrad rozszerzony został w punkcie 7  o podpunkt „g” w brzmieniu w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty, oraz o podpunkt „h” w brzmieniu w sprawie zwolnienia w części z opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości kompostujących odpady.Konieczność podjęcia uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty,wiąże się z wynikiem przeprowadzonego w dniu 19 grudnia 2019 r.  postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego na odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości zamieszkałych na terenie Gminy Słubice w 2020 roku. Wniosek Pana Wójta z prośbą o rozszerzenie porządku obrad XII sesji Rady Gminy Słubice stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący zaproponował wprowadzenie obu projektów uchwał do porządku obrad i zapytał, czy są jakieś pytania bądź uwagi?. Pan Radny Waldemar Stańczak powiedział , że te dwa projekty nie były omawiane na ostatnim posiedzeniu komisji i , ma uwagi co do stawki za wywóz śmieci gdyż została ona ustalona i narzucona z góry i stwierdza, że porządek obrad nie powinien być rozszerzony, tylko te dwa projekty uchwał powinny być przedstawione na kolejnym posiedzeniu komisji. Pan Przewodniczący wyjaśnił , że nie można pominąć tych projektów uchwał z tego względu, że muszą  one być  zatwierdzone w bieżącym roku, a także powiedział, że nie mamy żadnego wpływu na stawkę ustaloną w przetargu za wywóz śmieci. Podkreślił , że te projekty uchwał powinny być włączone do odbywającej się sesji i poprosił o zagłosowanie w sprawie rozszerzonego porządku obrad. W wyniku jawnego głosowania rada  na stan 14 radnych z czego 13 radnych było „za” i 1 radny, wstrzymał się od głosu a jedna osoba była  nieobecna przyjęła proponowany porządek obrad. W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Porządek obrad przedstawia się następująco:
1. Otwarcie Sesji. 
2. Przyjęcie porządku obrad. 
3. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od 28 listopada 2019 r. do 20 grudnia 2019 r. 
4. Interpelacje i zapytania radnych.
5. Uchwalenie Budżetu Gminy Słubice na 2020 rok:
a) [bookmark: _Hlk28525832]przedstawienie projektu uchwały budżetowej,
b) przedstawienie opinii stałych Komisji Rady,
c) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej,
d) przedstawienie stanowiska Wójta Gminy w sprawie opinii Komisji Rady,
e) dyskusja nad projektem budżetu,
f) [bookmark: _Hlk28527765]podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice na lata 2020-2024,
g) podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Budżetu Gminy Słubice na rok 2020.
6. [bookmark: _Hlk28528708]Przedstawienie Raportu z realizacji programu Ochrony Środowiska w Gminie Słubice na lata 2014-2017 z perspektywą do roku 2021.
7. Podjęcie uchwał w sprawie:
1. zmiany uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2019,
1. ustalenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Słubice na rok szkolny 2019/2020,
1. przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2020 rok,
1. zmiany uchwały Nr XVIII.113.2016 Rady Gminy Słubice z dnia 30 czerwca 2016r. w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi przez właścicieli nieruchomości na terenie Gminy Słubice,
1. przyjęcia ramowego planu pracy sesyjnej Rady Gminy Słubice na rok 2020,
1. zatwierdzenia planów pracy Komisji rady Gminy Słubice na rok 2020
1. wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty,
1. zwolnienia w części z opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości kompostujących odpady.
8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania
9. Przyjęcie protokołu z XI sesji Rady Gminy.
10. Sprawy różne.
11. Zakończenie obrad










Po głosowaniu nad porządkiem obrad Pan Sławomir Januszewski – przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu Pani Joannie Stańczak- doradcy rolniczemu, która poinformowała zebranych sołtysów  o planowanych w drugiej połowie stycznia 2020 roku spotkaniu dla rolników w związku z Programem azotanowym oraz poinformowała, że nieoficjalnie w pierwszym kwartale 2020 r. ruszą Programy PROWoskie. Pani Stańczak żegnając się życzyła wszystkim zdrowych , pogodnych świąt Bożego Narodzenia po czym opuściła sesję.
Pan Przewodniczący poinformował zgromadzonych, że dojechał Pan radny Jacek Domżałowicz i na chwilę obecną jest komplet 15 radnych Rady Gminy Słubice.

Do pkt. 3
Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od  28 listopada 2019 r. do 20 grudnia 2019 r. przedstawił wójt Jacek Kozłowski (materiał w załączeniu). 

Do pkt. 4
	Nie było żadnych zapytań ani interpelacji.

Do pkt. 5ppk. a
Informację o projekcie uchwały budżetowej przedstawiła skarbnik gminy. Radni nie mieli uwag ani zapytań do przedstawionych informacji. Przedstawiona informacja została uznana za przyjętą.
Projekt uchwały budżetowej na 2020r.stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 5ppk. b
	Pan Przewodniczący poprosił  przewodniczących poszczególnych Komisji o przedstawienie opinii w sprawie budżetu Gminy Słubice na rok 2020.  Opinię Komisji Rewizyjnej przeczytała Pani przewodnicząca radna Anna Urbańska ( materiał w załączeniu). Opinię Komisji Oświaty, Sportu, Bezpieczeństwa Publicznego, Zdrowia, Opieki Społecznej,Mieszkalnictwa przedstawiła przewodnicząca radna Pani Sylwia Górecka (materiał w załączeniu). Opinię Komisji Planowania Gospodarczego, Infrastruktury Rolnictwa, Ochrony Środowiska Budżetu i Finansów przedstawił przewodniczący radny Pan Piotr Ziółkowski (materiał w załączeniu). Opinia Komisji Skarg i Wniosków nie została przedstawiona , gdyż w roku bieżącym nie było żadnych skarg i wniosków.

Do pkt. 5 ppk.c
Informację o opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej przedstawiła Pani skarbnik Henryka Bednarek. Radni nie mieli uwag ani zapytań do informacji. Informacja została uznana za przyjętą.
Informacja o opinii Regionalnej Izby Obrachunkowejstanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 5 ppk.d
Pan Wójt Jacek Kozłowski przedstawił swoje stanowisko co do wygłoszonych opinii  poszczególnych Komisji. Podziękował wszystkim Komisjom za pozytywne zaopiniowanie budżetu na 2020 r. ( materiał w załączeniu).

Do pkt. 5 ppk.e
Nie było żadnych uwag ani zapytań co do przedstawionego projektu budżetu Gminy Słubice na 2020 r.

Do pkt. 5 ppk.f
[bookmark: _Hlk28528436]Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubicena lata 2020-2024 odczytał przewodniczący Sławomir Januszewski. Uwag ani zapytań nie wniesiono. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała Nr XII.80.2019 w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice wraz z imiennym rejestrem głosowań stanowi załącznik do protokołu.	

Do pkt. 5 ppk.g
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Budżetu Gminy Słubice na rok 2020 przedstawiła krótko pani skarbnik, gdyż był on omawiany na posiedzeniu komisji.(materiał w załączeniu)Uwag ani zapytań nie wniesiono. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie. 
UchwałaNr XII.81.2019 w sprawie uchwalenia Budżetu Gminy Słubice na rok 2020 wraz z imiennym rejestrem głosowań stanowi załącznik do protokołu.	

Do pkt. 6
Raportu z realizacji programu Ochrony Środowiska w Gminie Słubice na lata 2014-2017 z perspektywą do roku 2021 został omówiony na posiedzeniu Komisji w związku z tym Pan przewodniczący zapytał czy istnieje potrzeba przypomnienia treści raportu i czy są uwagi bądź zapytania ? Radni nie mieli żadnych uwag co do raportu. 
Raport z realizacji programu Ochrony Środowiska w Gminie Słubice na lata 2014-2017 z perspektywą do roku 2021 nie podlega głosowaniu przed Radę .Stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 7ppk.a
 Projekt zmiany uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2019 radni otrzymali przed sesją. Skarbnik gminy odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2019.  Pytań i uwag nie zgłoszono. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr XII.82.2019 w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2019 wraz z imiennym rejestrem głosowań stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 7ppk.b
Projekt ustalenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Słubice na rok szkolny 2019/2020, odczytał pan przewodniczący. Pytań i uwag nie zgłoszono. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr XII.83.2019 w sprawie ustalenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Słubice na rok szkolny 2019/2020 wraz z imiennym rejestrem głosowań stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 7ppk.c
Pan przewodniczący Sławomir Januszewski powitał Pana Jacka Markowskiego pracownika GOPSu , który przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2020 rok.Pytań i uwag nie zgłoszono. Uchwała została przyjęta jednogłośnie. Pan Jacek Markowski opuścił sesję po przyjęciu uchwały.
Uchwała Nr XII.84.2019 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2020 rok,wraz z imiennym rejestrem głosowań stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 7ppk.d
 Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII.113.2016 Rady Gminy Słubice z dnia 30 czerwca 2016r. w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi przez właścicieli nieruchomości na terenie Gminy Słubice odczytał pan przewodniczący Sławomir Januszewski. Pan radny Waldemar Stańczak zgłosił, że w treści uchwały dwukrotnie powtarza się „§2”. Innych pytań i uwag nie zgłoszono.Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
	Uchwała Nr XII.85.2019  w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII.113.2016 Rady Gminy Słubice z dnia 30 czerwca 2016r. w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi przez właścicieli nieruchomości na terenie Gminy Słubicewraz z imiennym rejestrem głosowań stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 7ppk.e
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Ramowego planu pracy Rady Gminy Słubice na rok 2020 odczytał pan przewodniczący. Pytań i uwag nie zgłoszono. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr XII.86.2019  w sprawie przyjęcia ramowego planu pracy j Rady Gminy Słubice na rok 2020 wraz z imiennym rejestrem głosowań stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 7ppk.f
[bookmark: _GoBack]Projekt w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy Słubice na rok 2020 odczytał pan Sławomir Januszewski przewodniczący Rady Gminy.Pytań i uwag nie zgłoszono. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr XII.87.2019 w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy Słubice na rok 2020 wraz z imiennym rejestrem głosowań stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 7ppk.g
Pan przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty i zapytał czy radni mają jakieś pytania, bądź uwagi do przedstawionego projektu. Pani radna Katarzyna Milczarek poprosiła Wójta aby wyjaśnił podejmowaną uchwałę przed rozpoczęciem  głosowania, gdyż w swoim przedstawianym na sesji sprawozdaniu wspominał o objaśnieniu tej uchwały.  Pani radna Anna Urbańska zapytała się czy nowe stawki bedą obowiązywały już od 1 lutego 2020 roku?.Pan przewodniczący Sławomir Januszewski odpowiedział  twierdząco na pytanie pani radnej Any Urbańskiej. Pan radny Waldemar Stańczak zapytał czy za tą kwotę odpady komunalne będą odbierane co dwa tygodnie  czy jak to było poprzednio tylko raz na miesiąc? Pan Stanisław Szymański zapytał  Pana Wójta czy w związku z podniesieniem opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi będą jakieś ulgi dla rodzin wielodzietnych , czy będzie może jakaś Karta Dużej Rodziny ? Pani radna Krystyna Wojtalewicz zapytała czy jest przewidziana ulga 3 zł na każde gospodarstwo rolne , które posiada swój kompostwonik.? Pan przewodniczący odpowiedział Pani radnej Krystynie Wojtalewicz , że kolejna uchwała własnie tego będzie dotyczyła.  Pan radny Sławomir Januszewski poprosił Pana Wójta o odpowiedz na zadane przez radnych pytania. Pan Wójt powiedział , że zmieniaja się przepisy dotyczące zagospodarowania odpadami komunalnymi. Nasza Gmina do końca stycznia bedzię płaciła za odpady po starej cenie a dopiero od 1 lutego 2020 roku po cenie nowej czyli 27 zł. W Gminie jest uchwalony regulamin, który będzie obowiązywał do końca sierpnia 2020 roku. Oznacza to, że firma odbierająca odpady bedzię to robić do końca sierpnia raz w miesiącu jak to było do tej pory. Natomiast po zmianie regulaminu utrzymania czystości, a także po podpisaniu aneksu do umowy z firma odbierająca śmieci od 1 wrzesnia 2020 roku odpady komunalne będą odbierane już dwa razy w miesiącu. Do wprowadzenia nowych przepisów i zmiany regulaminu mamy 8 miesięcy. Pan Wójt podkreślił , że dzięki temu , że posiadamy swój regulamin, który nie został jeszcze zmieniony stawka za odpady jest na przystepnym poziomie, a nie o wiele wyższa jak to jest w ościennych gminach które należą do związków i musiały zmienić regulaminy zgodnie z obowiązującymi przepisami. W tych gminach już od marca do października odbiór odpadów będzie z częstotliwością dwa razy w miesiącu ale stawka za odpady jest wyższa niż w naszej gminie. Pan Wójt przypomniał  również , że nie ma już możliwości, by mieszkańcy Gminy Słubice decydowali czy będą segregować odpady czy też nie. Pzepisy ustalają , że każdy mieszkaniec musi segregować śmieci.  Podana nowa kwota 27 zł jest wykładnią przetargu z dnia 19 grudnia 2019 roku. Wójt przypomniał , że był juz jeden przetarg na gospodarowanie opadami komunalnymi dla Gminy Słubice i była to kwota dwukrotnie wyższa w stosunku do zaplanowanej przez Gminę kwoty pienięznej tj.700 000 tysięcy złotych natomiast oferta przetargowa opiewała na ponad 1.200.000 tysięcy złotych. Przetarg został unieważniony, została zmieniona specyfikacja i zaczęliśmy szukać innych rozwiązań. W drugim przetargu zgłosiły się dwie firmy z czego wybraliśmy tą, która przedstawiła niższe stawki za odpady komunalne. Nowa stawka za opady wynika z podwyższonych środków za  odbiór i zagospodarowanie odpadami komunalnymi od mieszkańców, a także opłaty  pracownika, który tą usługę wykonuje. Pan Wójt powiedział , że gmina nie ma z tego żadnych korzyści, gdyż cała kwota trafia do  firmy zajmującej sie wywozem opadów a czasem nawet Gmina z własnych środków musi dopłacać za opady komunalne, ponieważ niektórzy mieszkańcy naszej Gminy nie uiszczają opłat za odpady. Jest to duży problem, gdyż na dzień dzisiejszy nie mam żadnych podstaw prawnych, by zadłużenie od mieszkańca mogło zostać ściagnięte. Pan Wójt powiedział, że Pani podinspektor zajmująca się odpadami komunalnymi w naszej Gminie w roku 2019 dopisała do bazy 140 mieszkańców naszej Gminy, którzy nie złozyli deklaracji i nie uniszczali do tej pory opłat za śmieci. Dodał również, że do lutego każdy mieszkaniec musi złożyć nową deklarację w związku z podniesieniem stawki za odpady konunalne. Pan Wójt odpowiedział na pytanie pani radnej Krystyny Wojtalewicz , że ulga na odpady komunalne bedzię obowiązywała od 1 września wraz ze zmianą regulaminu i będzie wynosić 3 zł od gospodarstwa domowego posiadającego swój kompostownik. Pan Wójt powiedział, że prowadzi rozmowy z osciennymi gminami i razem szukają jakiś rozwiązań w sprawie odpadów , ale na dzień dzisiejszy jest to bardzo duży problem.  Powiedział również, że dodatkowym obciążeniem tej nowej stawki jest to , że wchodzi system BDO czyli system ewidencji śledzenia z punktu A do punktu B odpadów komunalnych z poszczególnego gospodarstwa domowego. Od poczatku września zostaną wprowadzone również naklejki z kodem kreskowym  na worki z odpadami zmieszanymi, ułatwi to sprawdzanie czy dane gospodarstwo domowe rzeczywiście dobrze segreguje śmieci i w przypadku źle posortowanych odpadów na to gospodartwo domowe zostanie narzucona kara od  2 do 4 miesięcy podwojna opłata za odpady czyli 54 zł od członka danego gospodarstwa domowego. Pan Wójt wspomniał też o tym, że jest bardzo duży problem z odbiorem folii na który złożył wniosek z prośbą  o dofinansowanie, dodał, że było bardzo ciężko zdobyć odbiorcę który będzie tą folię zabierał. Do porozumienia Pan Wójt doszedł z jedną firmą, która zadeklarowała się , że bedzie odbierała folię z naszej Gminy ale pod warunkiem, że będzie ona czysta. Powiedział również, że problem jest też z odbiorem zużytych opon a także odpadów BIO. Pan Wójt odpowiedział też na pytanie pana radnego Stanisława  Szymańskiego związane z wprowadzeniem dla posiadaczy Karty Dużej  Rodziny  ulg na odpady komunalne, że jest to kwestia ustalenia wspólnie z Radą Gminy czy ulgi takie wprowadzamy czy też nie ale też dopiero od 1 wrzesnia 2020 roku. Pan radny Waldemar Stańczak zadał kolejne pytanie do Pana Wójta i zapytał czy nie można znaleźć innego sposobu odbierania śmieci z naszej gminy gdyż stawka wzrosła za odpady a częstoliwość odbioru odpadów do końca sierpnia się nie zmienia, a wiec od strony finansowej jest to dla mieszkańców bardzo niekorzystne.? Pan Stańczak dodał rownież , że może Pan Wójt by rozważył propozycję kupna takiego samochodu do wywozu śmieci jak i zawarcia wspólnej ugody z innymi gminami? Pan Wójt opowiedział panu radnemu, że jest to bardzo duży problem i jak wspominał wcześniej prowadzi rozmowy z innymi gminami aby ten problem rozwiązać. Jesli chodzi o zakup urządzeń do gospodarki komunalnej są to bardzo wielkie sumy rzędu kilkuset tysięcy złotych. Pan Wójt jeszcze raz powiedział skąd się bierze opłata 27 zł, że to nic innego jak koszt zagospodarowania odpadów.  Pan Wójt powiedział , że  rosną ceny za składowanie tony opadów, jak i wzrosła opłata marszałkowska, doszły nowe systemy np. BDO a więc dochodzą nowe obowiązki na firmę zajmującą się zagospodarowaniem opadów komunalnych, która właśnie dlatego podnosi stawki za te odpady. Pan Wójt powiedział , że to jest kwota bardzo duża, ale na dzień dzisiejszy nie mamy możliwości jej obniżenia.
Pan przewodniczący Sławomir Januszewski po wszystkich pytaniach i odpowiedziach przeszedł do głosowania nad projektem w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty. Uchwała została przyjęta, 12 radnych było „za” a 3 radnych wstrzymało się od głosu. 
	Uchwała Nr XII.88.2019 w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty wraz z imiennym rejestrem głosowań stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 7ppk.h
 	Projekt uchwały w sprawie zwolnienia w części z opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości kompostującyh odpady odczytał pan przewodniczący Sławomir Januszewski. Pytań i uwag nie zgłoszono. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr XII.89.2019  w sprawie zwolnienia w części z opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości kompostującyh odpady wraz z imiennym rejestrem głosowań stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 8
  Nie było żadnych odpowiedzi, gdyż nie było żadnych interpelacji i zapytań.

Do pkt. 9
 	Do protokołu z XI sesji Rady Gminy nie zgłoszono zadnych uwag ani pytań..  Protokół został przyjety jednogłosnie.
	Protokół z XI sesji Rady Gminy wraz z imiennym rejestrem głosowań stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 10
 	Pan przewodniczący Sławomir Januszewski zapytał czy sa jakieś pytania ze strony Pań i Panów sołtysów. Pan Ryszard Ziołkowski sołtys wsi Świniary zapytał czy każde gospodarstwo domowe musi posiadać kompostownik? Pan Wójt odpowiedział, że jeśli dane gospodarstwo domowe chce skorzystać z ulgi 3 zł to musi posiadać kompostownik, nastomiast jesli nie będzie chciał skorzystac z tej ulgi to nie ma przymusu zakładania takiego kompostownika. Pan sołtys Bogdan Ryfa zapytał czy stare lampy, które będą zdejmowane przy nowym rondzie w Wymyślu nie mogą być zamontowane w kierunku Gąbina? Pan radny Waldemar Stańczak poprosił o utwardzenie lub założenie chodnika na  ulicy Wojewódzkiej,  a także o utwardzenie ulicy Leśnej. Pan radny Jacek Ambroziak zapytał o autobus w godzinnach porannych, który zabiera dzieci czy zostały podjęte jakieś rozmowy z dyrektorem PKS-u , w związku z trasą Wymyśle –Wiączemin, a także podziękował Panu Wótowi za pokrycie przystanków autobusowych na terenie Zycka. Pan radny Dariusz Woliński zapytał Paną radną powiatu płockieg,o czy w zarządzie powiatowym odbywają się jakieś rozmowy w sprawie drogi nr 6915W Juliszew w stronę Piotrkówka? Pan radny powiedział , że droga jest bardzo wąska, jest problem z minięciem się dwóch samochodów i z racji tego, iż na Juliszewie działa kilka żwirowni to kruszywo lub lesz, który pozostaje na drodze stwarza zagrożenie dla kierowców. Pani radna Jadwiga Lewandowska zapytała panią radną powiatu płockiego kiedy będzię i czy będzie robiona droga nr 575 za rondem na Wymyślu w stronę Bud ( ten kawałek który nie był robiony) jak i w stronę Płocka za rondem., a także poprosiła o reorganizację ruchu na  skrzyżowaniu w Budach a dokładnie o przejście dla pieszych, gdyż to skrzyżowanie jest nefralgiczne i jest tam coraz więcej wypadków.Pani radna Jadwiga Lewandowska poprosiła panią radną powiatu płockiego też o podjęcie działań na drodze powiatowej Budy- Czyżew, gdyż mieszkańcy skarżą się na szybki ruch na tej drodze stwarzający zagrożenie dla mieszkańców. Pan Bogdan Ryfa sołtys z Wymyśla Polskiego poprosił Panią radną powiatu płockiego o zrobienie odcinka drogi Wymyśle w stronę Czermna za górką, wyjaśnił , iż stan tej drogi jest bardzo zły. Pan radny Waldemar  Stańczak podziękował Panu Wójtowi za naprawę nawierzchni na ulicy Polnej od Słubic w kierunku Jamna. Pani radna Milena Kamińska poprosiła Pana Wójta o pokrycie dachu  na przystanku w Piotrkówku. Pan przewodniczący Sławomir Januszewski zapytał Panią radną powiatu płockiego czy sa jakieś informacje na temat drogi Nowosiadło- Troszyn Polski z tego względu że stan tej drogi jest bardzo zły i ciągle się pogarsza. Dodał, że od wyjazdu ze Skansenu droga jest w stanie tragicznym i zaczyna się kruszyć.  Więcej pytań nie było. Głos zabrał pan Wójt i odpowiedział na zapytania sołtysów pana Ryszarda Ziółkowksiego i pana Bogdana Ryfy. Pan Wójt powiedział. że zostały złożone stosowne wnioski dotyczące ronda w Wymyślu i oświetlenia. Umowa zostanie niebawem podpisana i będzie zamontowane nowe oświetlenie na rondzie. Pan Wójt odpowiedział na pytanie radnego Waldemara Stańczaka na temat utwardzania dróg. Powiedział, że ul. Leśna jest po części utwardzona a jesli chodzi o ulicę Wojewódzką to są zamiary wylania tam utwardzenia w najbliższym czasie. Pan Wójt odpowiedział panu radnemu Jackowi Ambroziakowi, że nie istnieje możliwość aby autobus zmienił trasę przejazdu.Pan Wójt odpowiedział, że rozmawiał z zarządem PKS , który nie wyraził zgody na taki kurs. Pan Wójt opowiedział pani radnej Milenie Kamińskiej , że przytanki bedą zrobione w miarę możliwości jak najszybciej. Głos zabrała Pani radna powiatu płockiego Marlena Mazurska.Odpowiedziała pani radnej Jadwidze Lewandowskiej, że znak powinien juz stać, ale jeśli rzeczywiście go nie ma to zobowiązuję się do przypomnienia Dyrektorowi Zarządu Dróg Powiatowych o tym fakcie. Pani radna powiatu Marlena Mazurska odpowiedziała panu sołtysowi z Wymyśla Polskiego, że zorientuję się na temat tej drogi za górką z Wymyśla w stronę Czermna  i podziekowała za zgłoszenie. Pani Marlena Mazurska odpowiedziała również na prośby pana radnego Dariusza Wolińskiego i pana przewodniczącego Sławomira Januszewskiego na temat poprawienia dróg powiatowych. Jeśli chodzi o drogę nr 6915W pani radna powiatu płockiego powiedziała, że złożyła interpelację i pan Starosta Powiatu Płockiego zobowiązał się, że w styczniu będzie złożona autopoprawka do budżetu powiatu , gdyż jest kompletowana dokumentacja w sprawie poszerzenia tej drogi.
Pani Marlena Mazurska dodała , że dołoży wszelskich starań aby te zobowiązania zostały spełnione. Pani radna powiatu płockiego będzie miała na uwadze drogę od Nowosiadła do Troszyna o którą pytał pan przewodniczący rady. Powiedziała, że bedzie się starać, apelować,składać wnioski aby ten stan dróg poprawił się w najszybszym czasie.  Pan Wójt na koniec poruszył jeszcze sprawę dowozu dzieci do szkoły w Słubicach. Zwrócił  uwagę na to , że wynikł problem z zatrzymywaniem się autobusu szkolnego po tej stronie, po której nie stoi przytanek lub oznakowana tabliczka z możliwością zatrzymania się autobusu.Sprawa ta została wyjaśniona z kierowcą , który powiedział , że zmieniły się przepisy i za takie zatrzymanie bez wyznaczonego miejsca jest mandat karny w wysokości 2000 tysięcy złotych. Wójt powiedział , że zgłosił to do zarządcy dróg i ten problem ma być rozwiązany a jeśli nie to stwierdził, że zostaną  znaki postawione przez Gminę, by dzieci mogły sprawnie i bez żadnego problemu dojechać do szkoły.
Do pkt. 11
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad XII Sesji Rady Gminy w dniu 23 grudnia 2019 r. został wyczerpany. Podziękował Wysokiej Radzie i zaproszonym gościom za uczestnictwo w obradach, po czym je zamknął.

Protokołowała							Przewodniczący Rady Gminy 
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