Protokół Nr XIII/2011
z XIII Sesji Rady Gminy Słubice

odbytej w dniu 29 grudnia 2011 r.

Obrady XIII Sesji Rady Gminy Słubice odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Słubice w godz. 1000-1100. Obrady prowadził  Przewodniczący Rady Gminy Pan Sławomir Januszewski.
Stan Rady – 15 osób

Obecnych – 15 osób tj. 100%

W Sesji udział wzięli:

1. Pan Józef Walewski – Wójt Gminy

2. Pani Henryka Bednarek – Skarbnik Gminy 

3. Pani Barbara Kamińska – Sekretarz Gminy

4. Radni według załączonej listy obecności

5. Sołtysi według załączonej listy obecności

6. Zaproszeni Goście według załączonej listy obecności

Do pkt. 1.
Pan Sławomir Januszewski – Przewodniczący Rady Gminy otworzył obrady XIII Sesji Rady Gminy, powitał serdecznie zaproszonych gości, wszystkie Panie i Panów Radnych, wszystkie Panie i Panów Sołtysów, a następnie na podstawie listy obecności stwierdził, że
w Sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi kworum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały.
Do pkt. 2.
Pan Sławomir Januszewski – Przewodniczący Rady Gminy zaproponował zmiany
w otrzymanym przez radnych porządku obrad dzisiejszej sesji, tj. wprowadzenie po punkcie
c punktu 5, punktu d – podjęcie uchwały w sprawie stanowiska odnośnie budowy przegrody dolinowej w m. Dobrzyków gm. Gąbin.

Przewodniczący zapytał, czy są uwagi bądź zapytania do proponowanego porządku obrad. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Porządek obrad został poddany pod głosowanie. Radni w wyniku jawnego glosowania jednogłośnie przyjęli proponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:
Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od dnia 22 grudnia 2011 r. do 28 grudnia 2011 r.

4. Interpelacje i zapytani radnych:

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2011.

b) przyjęcia planów pracy komisji Rady Gminy Słubice na rok 2012.

c) przyjęcia ramowego planu pracy sesyjnej Rady Gminy Słubice na 2012 rok.

d) stanowiska odnośnie budowy przegrody dolinowej w m. Dobrzyków gm. Gabin.

6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

7. Przyjęcie protokołu z XII Sesji Rady Gminy.

8. Sprawy różne.

9. Zakończenie obrad.
Do pkt. 3.
Sprawozdanie z działalności  Wójta Gminy za okres od 22 grudnia 2011 r. do
28 grudnia 2011 r. przedstawił Pan Józef Walewski – Wójt Gminy (materiał w załączeniu).
Do pkt. 4.
Rada Zofia Kujawa skierowała zapytanie, cytuję: „Czy i jaki jest oddźwięk w bardzo ważnym dla nas temacie, tj. uchwały Rady Gminy Słubice podjętej w sprawie stanowiska dotyczącego zmiany rejonizacji świadczonych usług przez karetki pogotowia ratunkowego dla terenu gminy Słubice”.
Wyraziła po raz kolejny, mocny sprzeciw społeczności gminnej dla dotychczasowej decyzji władz wojewódzkich odrywającej nas od Podstacji Pogotowia Ratunkowego
w Gąbinie, pow. płocki i przyłączenie do Iłowa, pow. sochaczewski.

Wyraziła również swoje oburzenie z powodu propozycji dzielenia gminy na sołectwa przypisane do Gąbina, a drugiej części sołectw do Iłowa – co wynikało z pisma dziś odczytanego w punkcie 3 obrad tej Sesji przez Wójta Gminy, nadesłanego przez organa podległe Wojewodzie Mazowieckiemu. Powyższe określiła jako mataczenie w temacie zdrowia i życia mieszkańców, zamiast rozwiązania zgodnego z potrzebami ludzi przedstawionego w pismach: Wójta Gminy Słubice, Rady Powiatu w Płocku i Rady Gminy Słubice, znajdujemy kolejne „rozwiązanie” o treści „władza wojewódzka najlepiej wie, co wam tam na dole potrzeba” – a my nie jesteśmy rzeczą, przedmiotem a podmiotem działania.

Zwróciła się, kończąc zapytanie, o dalsze efektywne działania w tym temacie do Wójta Gminy i Przewodniczącego Rady, aż do przywrócenia całej gminy Słubice do Podstacji Pogotowia Ratunkowego w Gąbinie, jak było to w założeniu głównym, od początku.
W nawiązaniu do wypowiedzi Radnej Zofii Kujawy Pan Przewodniczący również wyraził swoje stanowisko w tej sprawie. Podobnie jak Radna uważa za niestosowane dzielenie gminy na sołectwa, z których jedna część będzie obsługiwana przez karetki pogotowia z pow. sochaczewskiego, a druga z pow. płockiego. Zauważył również, że pomimo podjęcia już stosowanych uchwał w tej sprawie, niedopuszczających w swym założeniu do zaistnienia takiej sytuacji, nic tak naprawdę jeszcze nie zrobiono. Jednocześnie podtrzymał swoje stanowisko w sprawie tego, iż o przynależności do karetek pogotowia powinno zadecydować przede wszystkim to, w jakim powiecie położona jest dana gmina. Na zakończenie swojej wypowiedzi zapewnił zebranych, że wraz z Wójtem Gminy dołoży wszelkich starań, by do sytuacji dzielenia gminy ze względu na przynależności do karetek pogotowia nie doszło. 

Do pkt. 5. a.

Przed przeprowadzeniem głosowania w sprawie podjęcia uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Słubice na rok 2011, Pan Przewodniczący przekazał głos Pani Skarbnik – Henryce Bednarek, zaznaczając jednocześnie, że przedstawione przez nią zmiany nie będą zapewne jeszcze zmianami ostatecznymi.

Pani Skarbnik Henryka Bednarek  na samym początku swojej wypowiedzi wyjaśniła zebranym, dlaczego radnym przed sesją nie został przedstawiony projekt uchwały budżetowej. Jako przyczynę podała zbyt krótki okres czasu między sesjami. Następnie zaproponowała zmiany w planie budżetu, które przedstawiały się następująco. Po stronie dochodów, jak i wydatków włączyła kwotę 1080 zł w ramach dotacji z budżetu państwa na dofinansowanie działalności bieżącej ośrodka pomocy społecznej. 
W związku z wpłynięciem do Pana Przewodniczącego pisma w sprawie  zmiany zapisu w uchwale grudniowej  Pani Skarbnik dokonała również poprawek w punkcie budżetu mówiącym o zakupie łodzi płaskodennej, który zastąpiła zakupem przyczepki i silnika zaburtowego. Ponadto w opiece społecznej po stronie wydatków w świadczeniach rodzinnych zmniejszyła kwotę o 2686 zł, którą z kolei zabezpieczyła na zakup materiałów biurowych. Po stronie wydatków natomiast zabezpieczyła środki w wysokości: 900 zł na diety za udział sołtysów w posiedzeniach Rady Gminy, 2200 zł na zapłacenie odsetek od kredytu w PKO oraz 700 zł na badania strażaków. Poza tym w budżecie po naniesionych przez Panią Skarbnik poprawkach pojawiły się ponadplanowe wpływy tj. za wodę w wysokości
23 000 tys. zł oraz z tytułu odsetek w kwocie 2000 zł; zmniejszyły się natomiast wpływy
z podatku od środków transportowych oraz podatku od nieruchomości.
Po przedstawionej przez Panią Skarbnik korekcie w uchwale budżetowej z dnia
22 grudnia, Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. W związku z brakiem pytań ze strony zebranych radnych odnośnie przedstawionej przez Panią Skarbnik korekty w Uchwale Budżetowej Gminy Słubice na rok 2011, projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Słubice na rok 2011 poddał pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.

Uchwała Nr XIII/68/2011 Rady Gminy Słubice z dnia 29 grudnia 2011 r. zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Słubice na rok 2011 stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 5. b.

Odbyło się głosowanie nad przyjęciem planów pracy komisji Rady Gminy Słubice na rok 2012. W związku z tym, że plany te były przedstawiane na komisjach Pan Przewodniczący uznał za bezcelowe ich ponowne odczytywanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.

Uchwała Nr XIII/69/2011 Rady Gminy Słubice z dnia 29 grudnia 2011 r. w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji Rady Gminy Słubice na 2012 r. stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 5. c.
Przewodniczący Rady ponownie zaproponował przeprowadzenie głosowania nad podjęciem uchwały bez uprzedniego odczytania jej treści, tym razem jednak w sprawie przyjęcia ramowego planu pracy sesyjnej Rady Gminy Słubice na rok 2012. Uchwała
w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.

Uchwała Nr XIII/70/2011 Rady Gminy Słubice z dnia 29 grudnia 2011 r. w sprawie przyjęcia ramowego planu pracy sesyjnej Rady Gminy Słubice na 2012 r. stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 5. d.

W nawiązaniu do prośby Radnego Pan Dariusza Wolińskiego zgłoszonej podczas ostatniej sesji porządek obrad został rozszerzony o punkt d tj. o podjęcie uchwały w sprawie stanowiska odnośnie budowy przegrody dolinowej w m. Dobrzyków gm. Gąbin. Pan Przewodniczący odczytał zebranym na sesji Radnym treść projektu uchwały, po czym zwrócił się do nich o zgłaszanie uwag i zapytań.

Radna Zofia Kujawa zauważyła, że chyba w wyniku pomyłki w druku pominięty został paragraf 3 tej uchwały i wnosi o jego zapisanie o treści: „wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Słubice”. Następny paragraf uchwały będzie miał kolejny numer.
Radny Mariusz Bartos zapytał się czy nie byłoby zasadne, aby na spotkaniu
z Marszałkiem Województwa, które ma się odbyć w dniu jutrzejszym, przedstawić za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Gminy, Wiceprzewodniczącego lub też Wójta Gminy stanowiska Rady Gminy  Słubice w sprawie budowy przegrody.
W odpowiedzi na zgłoszone uwagi Pan Przewodniczący zauważył, że choć formalnie należy treść uchwały rozszerzyć o paragraf 3 zgodnie ze wskazaniami Radnej Zofii Kujawy, to jednak z praktycznego punktu widzenia Wójt Gminy ma ograniczone możliwości wykonania tej uchwały.

W nawiązaniu do wypowiedzi Pana Przewodniczącego Wójt Gminy Słubice uznał za zasadne zgłoszony przez Panią Radną Zofię Kujawę postulat konieczności rozszerzenia tekstu uchwały o wskazaną przez nią wzmiankę.

Radny Bartosz Jachowicz, aby zapobiec w przyszłości ewentualnym próbom budowy przegród w innych miejscach na Wiśle, zwrócił uwagę na to, że warto byłoby wspomnieć w treści uchwały o tym, że Rada Gminy Słubice jest przeciwna budowie nie tylko tej, ale jakiejkolwiek innej przegrody. 
Nawiązując do słów Radnego Wiceprzewodniczący Rady Gminy – Pan Dariusz Woliński stwierdził, że w planach przewidziano budowę czterech przegród na Wiśle tzn. nie tylko w  Dobrzykowie, ale także w Pieczyskach Iłowskich, Piotrkówku oraz Troszynie.

Przewodniczący Rady Gminy uspokajając zebranych podkreślił, że na razie nie należy zajmować sie problemem budowy następnych przegród, z tego względu, że prawdopodobnie ich budowa z przyczyn finansowych będzie następowała dopiero po kolejnych powodziach.

Wobec braku dalszych zapytań i uwag ze strony radnych, Pan Przewodniczący poddał projekt uchwały po głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie. 

Uchwała Nr XIII/71/2011 Rady Gminy Słubice z dnia 29 grudnia 2011 r. w sprawie stanowiska odnośnie budowy przegrody dolinowej w m. Dobrzyków gm. Gąbin stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 6.
Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania udzielił Pan Józef Walewski –

Wójt Gminy Słubice.
Radnej Zofii Kujawie odpowiedział, że odnośnie rejonizacji karetek pogotowia nie zapadła jeszcze ostateczna decyzja. Mimo, że starosta podjął już uchwałę w tej sprawie, to jednak nie odpowiedział jeszcze na uchwałę przesłaną do niego w tej samej sprawie przez Radę Gminy Słubice, a więc nie wszytko jest jeszcze przesądzone. Choć w swojej wypowiedzi zaznaczył, że nie wiadomo do końca, jak to wszystko się zakończy, to jednak równocześnie zapewnił, że władze gminy dołożą wszelkich starań, aby problem ten rozwiązać na korzyść mieszkańców gminy.

Wójt Gminy w swojej wypowiedzi zaznaczył, że podobnie, jak mieszkańcy gminy Słubice jest przeciwny wspomnianej rejonizacji. Jednocześnie uznał za nie do końca  zgodne z prawdą wysunięte przez władze wojewódzkie, podczas podejmowania tej uchwały argumenty, jakoby karetki pogotowia mogły szybciej dojechać na teren naszej gminy z Iłowa, a nie jak miało to miejsce do tej pory z Gąbina. Podkreślił tym samym, że równie ważne jak kryterium szybkość dotarcia karetki do chorego powinno być kryterium jakości usług, jakie mogą być świadczone przez zespół tej karetki. Karetki z Iłowa mogą świadczyć bowiem jedynie tzw. pierwszą pomoc, co w większości zgłaszanych na pogotowie przypadków niestety nie wystarcza. 
Do pkt. 7.
Przewodniczący Rady Gminy stwierdziwszy, że wszyscy Radni zapoznali się już
z treścią przedstawionego im do wglądu protokołu z  XII Sesji Rady Gminy oraz z powodu braku pytań z ich strony odnośnie tegoż protokołu, poddał go pod głosowanie. Protokół w wyniku jawnego głosowania został przyjęty przez Radę: za przyjęciem protokołu było 14 radnych, przeciwko przyjęciu protokołu było 0 radnych, wstrzymał się 1 Radny.

Do pkt. 8.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy – Pan Dariusz Woliński podziękował na wstępie za przygotowanie uchwały w sprawie budowy przegrody, po czym powrócił do tematu samej przegrody. Zapytał się, dlaczego to właśnie w Dobrzykowie, a nie gdzie indziej budowana jest przegroda, skoro tak naprawdę nie wiadomo, czy taka powódź, jaka miała miejsce w 2010 roku znów nastąpi i dokładnie w tym samym miejscu. Następnie przeszedł do treści artykułu, który w swoim czasie ukazał się w „Tygodniku Płockim”, a którego autor starał się dowieść, że cytuję: „bezpieczeństwo powodziowe zależy od tego, jak daleko pobudujemy się od wału”. Zdaniem radnego wypowiedź autora artykułu jest niepoważna. Jako kontrargument na wysuniętą w tym artykule tezę, jakoby jedynym gwarantem uniknięcia w przyszłości powodzi było wysiedlenie mieszkańców z terenów zalewowych, podał przykład swojego znajomego, który przebywając w Holandii miał okazję zaobserwować to, jak w tym kraju poradzono sobie z problemem powodzi. Podstawowym elementem polityki przeciwpowodziowej w tym kraju nie jest bynajmniej wysiedlanie mieszkańców z terenów powodzią zagrożonych, ale niedopuszczenie do powodzi poprzez umiejętne wykorzystanie nowoczesnych technik wypracowanych przez lata w tej dziedzinie. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy przywołał również dyrektywę unijną z 2007 roku w sprawie oceny ryzyka powodziowego i zarządzania nim zwaną potocznie dyrektywą powodziową, niejako narzucającą nam działania w tej sferze. Następnie ponownie powrócił do „Tygodnika Płockiego”, a dokładniej do artykułu na temat tzw. „dróg dużych prędkości”
i „tras szybkiego ruchu”, które zgodnie z przedstawionymi w tym artykule planami mogą przebiegać przez Płońsk. W odniesieniu do tych dwóch ostatnich poruszonych w swojej wypowiedzi kwestii, to jest dyrektywy unijnej oraz artykułu z „Tygodnika”, zadał dwa pytania: jak można z kimś rozmawiać na tematy powodzi czy też dróg dużych prędkości skoro wszystkie ważniejsze decyzję w tych sprawach formalnie już pozapadały oraz dlaczego Marszałek Województwa zdecydował się na spotkanie z mieszkańcami terenów popowodziowych tak późno.
Pan Sławomir Januszewski – Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem do Pani Sekretarz Barbary Kamińskiej w sprawie przekazanej sołtysom do rozpowszechnienia wśród mieszkańców ich sołectw informacji na temat zbiorki eternitu. Jednocześnie wyraził swoje oburzenie odnośnie treści tejże informacji, z której wynika, że zainteresowane zbiórką eternitu osoby, w celu uzyskania szerszych informacji na ten temat, muszą wejść na wskazany w niej adres strony internetowej. Zauważył, iż takie postępowanie jest niestosowne, gdyż znaczna część tych osób może w ogóle nie mieć dostępu do Internetu. Tym samym zapytał się, czy nie można byłoby, jak miało to miejsce do tej pory, udostępniać zainteresowanym osobom dokumentów w formie jeszcze papierowej.
Odpowiadając na  zadane przez Pana Przewodniczącego pytanie Pani Sekretarz podkreśliła, że informacja ta jest przekazywana na prośbę Pana Marszałka Województwa Mazowieckiego. Jednocześnie zaznaczyła, że zbiórka eternitu jest tylko jednym z wielu tematów z tej dziedziny, jakimi w roku przyszłym będzie zajmowała się Rada Gminy
w związku z  wprowadzanymi od 2013 r. zasadami zbiórki odpadów komunalnych. Jednym
z elementów tych nowych zasad będzie zgodnie z wypowiedzią Pani Sekretarz prawdopodobnie opodatkowanie mieszkańców według stawek określonych przez Radę Gminy. W celu ustalenia wysokości tych stawek będzie opracowywany plan gminny poprzedzony jednak wcześniej sporządzeniem planu wojewódzkiego oraz wyznaczeniem miejsc zbiórki odpadów w rejonach, za które odpowiada Marszałek Województwa. Marszałek Województwa w przekazanym Panu Przewodniczącemu oraz Panu Wójtowi piśmie poinformował o przystąpieniu do aktualizacji planu wojewódzkiego w sprawie odpadów komunalnych, po którym powinna nastąpić aktualizacja planów gminnych w tej kwestii, które uregulują sprawę gospodarki odpadami na przyszłość. Odnosząc się od sprawy przekazanej na ręce sołtysów informacji odnośnie zbiórki eternitu, Pani Sekretarz zaznaczyła, że być może przyczyną tego, iż pan Marszałek przeprowadza ankiety w formie elektronicznej, a nie jak miało to miejsce dotychczas w wersji papierowej, „jest kierowanie się zasadą udziału społeczeństwa w podejmowanych decyzjach oraz łatwość analizy tych ankiet”. Jednocześnie zwróciła uwagę na to, że istnieje kilka rodzajów tych ankiet tzn. odrębne ankiety mają przedsiębiorcy, organizacje pozarządowe, społeczeństwo oraz gminy. Kończąc swoją wypowiedź Pani Sekretarz podkreśliła, że z przesłanego pisma nie wynika, by wypełnianie ankiet było obowiązkowe, a gminy powinny zbierać ankiety w formie papierowej i je przesyłać.
Pan Sołtys Andrzej Stańczak w nawiązaniu do informacji o zbiórce eternitu zapytał się, jak długo jeszcze będzie musiał czekać na zabranie eternitu z jego posesji, który pomimo dokonywanych przez niego od dwóch lat zgłoszeń w tej sprawie w urzędzie gminy, jest  jednak nadal z niej nie zabrany. 
W odpowiedzi na to pytanie Pani Sekretarz zaznaczyła, że istnieją dwie drogi postępowania z eternitem tzn. jedna z eternitem usuwanym w czasie powodzi i druga
z eternitem w ogóle. Oznacza to, że  nie należy łączyć zbiórki eternitu w czasie powodzi ze zbiórką eternitu w normalnych warunkach, gdyż zbiórka tego rodzaju odpadów w czasie powodzi była odrębną sprawą i co za tym idzie przebiegała w inny sposób. Postępowanie
z eternitem na dzień dzisiejszy na terenie gminy Słubice podlega takim samy zasadom, jak gdzie indziej tzn. cytuję „generalna zasada jest tak, że każdy z nas sam odpowiada za to, żeby oddać eternit w odpowiednie miejsce”, gdyż gmina za zbiórkę eternitu nie odpowiada. Każdy sam indywidualnie zawiera umowę z firmą, która jest uprawniona do odbioru eternitu i za to płaci. 
Wójt Gminy odpowiedział Radnemu Dariuszowi Wolińskiemu, że w sprawie budowy dróg szybkiego ruchu, nie może się na razie wypowiedzieć, gdyż plany tej budowy, pomimo tego, iż już być może sporządzono w tym celu odpowiednią dokumentację, pozostają na razie jedynie planami. Decydujący głos w tej sprawie ma bowiem jak na razie społeczeństwo, którego ten problem dotyczy. Jednocześnie podkreślił, że takie niczym nieuzasadnione wybieganie w przyszłość przez inicjatorów tej budowy, nie połączone z konsultacjami społeczeństwa w tej sprawie, jest tylko marnotrawstwem pieniędzy, gdyż dokumentacja bez zgody społeczeństwa pozostaje nadal tylko dokumentacją i  nie stanowi na dzień dzisiejszy podstawy do rozpoczęcia nie tylko tej, ale jakiejkolwiek innej budowy. Tym samym słowami cytuję „ nikt na siłę przegrody nie postawi” zwrócił uwagę na to, jak ważne jest uczestnictwo społeczeństwa i jego reprezentantów w spotkaniu z Marszałkiem Województwa w mającym się odbyć dnia następnego spotkaniu w sprawie wspomnianej tu przegrody. Kończąc swoją wypowiedź w tej sprawie  zwrócił się do radnego Dariusza Wolińskiego z prośbą o zajęcie stanowiska podczas mającej się odbyć jutro z władzami wojewódzkimi dyskusji, w tym zaś szczególnie w kwestii konieczności przerywania, co jakiś czas ze względów środowiskowych prac nad pogłębianiem Wisły, które jego zdaniem niepotrzebnie spowolni tylko te prace. 
Nawiązując natomiast  do przywołanej w wypowiedzi Pana radnego kwestii dyrektywy unijnej powiedział, że nadal priorytetem odnośnie bezpieczeństwa powodziowego dla władz gminy jest i będzie pogłębianie Wisły, które jego zdaniem nie zagraża w żaden sposób przyrodzie i choć na jego wyniki przyjdzie nam czekać bardzo długo, bo prawdopodobnie aż 50 lat,  to jednak warto je kontynuować. Jednocześnie powracając do tematu spotkania 30 grudnia br. , ponownie zwrócił uwagę na to, jak ważne dla przyszłości terenów popowodziowych, jak i samej przegrody, jest zainicjowane przez samych mieszkańców, jak i władze gminy spotkanie z przedstawicielami władz wojewódzkich odpowiedzialnymi za budowę tej przegrody, które przez te władze zostało niewątpliwie odebrane jako znak sprzeciwu wobec tej budowy. Tym samym w zgodzie z Panem Przewodniczącym podkreślił, że brak odzewu społeczeństwa w tej sprawie byłby zapewne traktowany jako jego ciche przyzwolenie na budowę przegrody i z pewnością nie pomógłby w walce o nie budowanie tej przegrody.
Odnośnie kwestii tak późnego wyznaczenia przez pana Marszałka terminu spotkania  z mieszkańcami terenów zalewowych tj. dopiero na dzień 30 grudnia 2011 r., stwierdził, iż przyczyną tego, że spotkanie to nie odbyło się znacznie wcześniej jest zapewne zbyt duża ilość spraw, jakimi pan Marszałek w swojej pracy musi się zająć.
Sołtysowi Andrzejowi Stańczakowi odpowiedział, że przyczyną nie odebrania od niego w czasie powodzi eternitu przez firmy zajmujące się w tym czasie jego zbiórką,  było być może wyczerpanie się pieniędzy przeznaczonych na ten cel, tak jak to miało miejsce w przypadku przydomowych oczyszczalni. Jednocześnie uspokoił Pana Sołtysa mówiąc, że gmina przeprowadziła już inwentaryzację w sprawie ilości eternitu znajdującego się na terenie gminy, a nawet opracowała program, który pozwoli na uzyskanie dofinansowania  z funduszu wojewódzkiego na rzecz usuwania eternitu.
W nawiązaniu to kwestii podatku za odpady komunalne, którym zgodnie
z założeniami od 2013 r. mają być obciążani wszyscy mieszkańcy, zaznaczył, że jest jeszcze „szereg niedociągnięć”. Wiadomo już co prawda, że taki podatek będzie musiało ponosić  społeczeństwo, nie wiadomo jednak, jak i kogo będzie on obciążał oraz kto będzie płacił za tych, którzy będą uchylać się od tego obowiązku. Wysokość wspominanego tu podatku będzie w dużej mierze uzależniona od przeprowadzonego w tym celu przetargu czyli od stawki, jaką zaproponuje wybrana w tym przetargu firma zajmująca się wywózką tych odpadów. Kończąc ten temat Wójt Gminy zaznaczył, że kwestia podatku od odpadów komunalnych będzie powracała w dyskusjach przez cały rok 2012.
Radny Dariusz Woliński zabrał głos w dwóch kwestiach. Nawiązując do wypowiedzi Pana Wójta odnośnie przyczyn tak późnego wyznaczenia przez Marszałka Województwa terminu spotkania z mieszkańcami gminy w sprawie budowy przegrody przypomniał, że informacja o budowie tej przegrody pojawiła się już w październiku ubiegłego roku, a więc wydaje się dla niego dziwne to, że przez tak długi okres czasu pan Marszałek nie znalazł wcześniej wolnej chwili na takie spotkanie i tym samym na zapoznanie się ze zdaniem społeczeństwa odnośnie tej budowy. Wracając natomiast do tematu pogłębiania samej Wisły wyraził swoje zdziwienie odnośnie unijnej polityki wyrażonej w dyrektywie powodziowej, która jego zdaniem „na siłę próbuje z Polski zrobić dzicz” poprzez m.in. zabraniania nam pogłębiana Wisły w określonym czasie, „podczas gdy na zachodzie dawno już zniszczyli swoje środowisko naturalne” i nikomu to nie przeszkadza.
Do pkt. 9.
Z powodu braku dalszych pytań ze strony zebranych na sesji radnych, jak
i zaproszonych na nią gości, Pan Przewodniczący stwierdził, że porządek obrad XIII Sesji Rady Gminy w dniu  29 grudnia 2011 roku został wyczerpany. Podziękował  Wysokiej Radzie i zaproszonym gościom za uczestnictwo w obradach, po czym uroczyście pożegnał odchodzącą po 36 latach pracy na zasłużoną emeryturę Panią Inspektor Marię Walkowską, która cytuję „zawsze była tam, gdzie potrzebne było (…) i dzielnie rozsupływała zaplatane przez radnych  i nie tylko radnych wypowiedzi”.
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