Protokół Nr XIV/2012
z XIV Sesji Rady Gminy Słubice

odbytej w dniu 23 stycznia 2012  r.

Obrady XIV Sesji Rady Gminy Słubice odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Słubice w godz. 1000-1130. Obrady prowadził  Przewodniczący Rady Gminy Pan Sławomir Januszewski.
Stan Rady – 15 osób

Obecnych – 14 osób tj. 93,33%

Nieobecny usprawiedliwiony Pan Jacek Domżałowicz

W Sesji udział wzięli:

1. Pan Józef Walewski – Wójt Gminy

2. Pani Henryka Bednarek – Skarbnik Gminy 

3. Pani Barbara Kamińska – Sekretarz Gminy

4. Radni według załączonej listy obecności

5. Zaproszeni Goście według załączonej listy obecności

Do pkt. 1.
Pan Sławomir Januszewski – Przewodniczący Rady Gminy otworzył obrady XIV Sesji Rady Gminy, powitał serdecznie zaproszonych gości, wszystkie Panie i Panów Radnych, a następnie na podstawie listy obecności stwierdził, że w Sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi kworum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

Do pkt. 2.
Pan Sławomir Januszewski – Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad, a następnie zapytał, czy są uwagi bądź zapytania odnośnie proponowanego porządku obrad. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Porządek obrad został poddany pod głosowanie. Radni w wyniku jawnego głosowania jednogłośnie przyjęli proponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od dnia 30 grudnia 2011 r. do 22 stycznia 2012 r.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2012.

6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

7. Przyjęcie protokołu z XIII Sesji Rady Gminy.

8. Sprawy różne.

9. Zakończenie obrad.

Do pkt. 3.
Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy za okres od 29 grudnia 2011 r. do
22 stycznia 2012 r. przedstawił Pan Józef Walewski – Wójt Gminy (materiał w załączeniu).

Do pkt. 4.
Radna – pani Katarzyna Milczarek zadała dwa pytania. Pierwsze – na jakim etapie jest obecnie dokumentacja w sprawie budowy Orlika. Drugie – czy odnośnie Ośrodka Zdrowia podjęto już jakieś ustalenia.

Radny – Bartosz Jachowicz zapytał, czy na drodze po starym wale będą uzupełniane znaki drogowe.

Do pkt. 5.
Przed przeprowadzeniem głosowania w sprawie podjęcia uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Rady Gminy Słubice na rok 2012, Pan Przewodniczący przekazał głos Pani Skarbnik – Henryce Bednarek, która zaproponowała zmiany w planie budżetu na 2012 rok. Zgodnie z wyjaśnieniami przedstawionymi przez Panią Skarbnik powodem tych zmian jest przerzucenie nie zrealizowanych w roku ubiegłym zadań, tj. dotyczących remontu dróg nr G9 – Piotrkówek – Zyck Nowy, G37 – Piotrkówek, G38 – Świniary i G45 na rok następny oraz pozyskanie środków na ten cel.
Po przedstawionej przez Panią Skarbnik korekcie w uchwale budżetowej, Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. 

Radna – Pani Alicja Pińkowska zapytała się, czy za pieniądze na remont wspominanych wyżej dróg, będą remontowane jeszcze inne drogi oraz jak przedstawia się sprawa odnośnie drogi do pana Lenarcika.
Odpowiedzi na pytania zadane przez radną udzielił Wójt Gminy – Pan Józef Walewski, który wyjaśnił, że środki przekazane na remont w/w dróg będą tak jak
w pierwotnym zamiarze przekazane na remont tylko tych dróg. Jednocześnie zaznaczył, że na remont oczekuje wiele jeszcze innych niż wymienione przez Panią Skarbnik gminnych dróg, w tym droga wiodąca od tzw.  I Piotrkówka do Zycka Nowego oraz droga od Zycka Nowego obok starej szkoły do Juliszewa. W odniesieniu natomiast do drogi prowadzącej do  pana Lenarcika, o której w swojej wypowiedzi wspomniała radna,  wyjaśnił, że choć w planach
w ogóle nie jest  przewidziana budowa tej drogi, to  nie wyklucza, że budowa ta, podobnie jak budowa drogi do tzw. Głodnej Wsi, może być zrealizowana w bieżącym roku po wpłynięciu odpowiednich środków na ten cel.

W związku z brakiem dalszych pytań ze strony zebranych radnych odnośnie przedstawionej przez Panią Skarbnik korekty w Uchwale Budżetowej Gminy Słubice na rok 2012, projekt uchwały zmieniającej uchwałę budżetową Gminy Słubice na rok 2012 poddał pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie. 
Uchwała Nr XIV/72/2012 Rady Gminy Słubice z dnia 23 stycznia 2012 r. zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Słubice na rok 2012 stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 6.
Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania udzielił Pan Józef Walewski – Wójt Gminy Słubice.

W nawiązaniu do zapytań radnej – pani Katarzyny Milczarek wyjaśnił, że dokumentacja na Orlik jest w toku opracowywania. Trwają również przygotowania nad kształtem nowej umowy najmu dotyczącej Ośrodka Zdrowia. Jednym z problemów, jakie pojawiły się odnośnie Ośrodka Zdrowia jest  sprawa osoby zamieszkującej wspomniany tu ośrodek, która w związku z poniesionymi nakładami na dostosowanie wynajmowanego przez siebie lokalu do użytkowania oraz z brakiem możliwości znalezienia nowego lokum
w krótkim czasie, zgodziła się wyprowadzić, ale pod warunkiem, że wyprowadzka ta nastąpi za dwa lata.
W odniesieniu do wypowiedzi radnego Bartosza Jachowicza – Wójt Gminy przypomniał, że podstawą opracowania do ustawienia znaków na drodze po starym wale jest organizacja ruchu drogowego i zgodnie z zasadami ustalonymi w tym dokumencie i po jego zatwierdzeniu, przystąpimy do ustawienia znaków. 

Do pkt. 7. 
Przewodniczący Rady stwierdziwszy, że wszyscy Radni zapoznali się już z treścią przedstawionego im do wglądu protokołu z XIV Sesji Rady Gminy oraz z powodu braku pytań z ich strony odnośnie tegoż protokołu, poddał go pod głosowanie. Protokół w wyniku jawnego głosowania został przyjęty przez Radę: za przyjęciem protokołu było 14 radnych, przeciwko przyjęciu protokołu było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Do pkt. 8.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy – Pan Dariusz Woliński zwrócił się z prośbą
o nawiezienie na drogach G38 i G5 tłucznia do czasu remontu tych dróg, a także piachu na drodze wiodącej do pana Sadokierskiego oraz ponowne rozpatrzenie sprawy budowy drogi do pana Seweryna, która ma być pominięta w remontach dróg zaplanowanych na 2012 r. Jako argument na poparcie swojego zdania o konieczności remontu w/w drogi w najbliższym czasie podał to, iż droga ta łączy dwie gminy i jest zarazem jedną z dróg ewakuacji w sytuacji zagrożenia życia mieszkańców.
Radny – Pan Mariusz Bartos zgłosił, że w miejscowości Jamno nie działa oświetlenie, a następnie zapytał, czy odnośnie budowy przegrody dolinowej w Dobrzykowie już coś wiadomo.
Przewodniczący Rady Gminy podziękował  radnym oraz mieszkańcom Słubic za uczestnictwo w spotkaniu z Marszałkiem Województwa Mazowieckiego, które odbyło się dnia 30 grudnia 2011 r. W nawiązaniu do wspominanego tu spotkania przedstawił opinię kilku osób na temat budowy przegrody, które są zbieżne ze zdaniem mieszkańców gminy w tej kwestii, a mianowicie z tym, że podstawą działań przeciwpowodziowych powinno być odmulanie Wisły.
W jego przekonaniu na spotkaniu tym zabierały głos przede wszystkim osoby, które znały się na tym temacie i były do niego merytorycznie przygotowane. Na szczególną uwagę zasługiwały jego zdaniem wypowiedzi pani Barbary Smorzewskiej – Przewodniczącej Stowarzyszenia do Spraw Obrony Doliny Dobrzykowsko – Iłowskiej oraz pana Zdzisława Gosa – byłego prezesa koła łowieckiego.

Przewodniczący Rady Gminy w odniesieniu do kwestii konieczności regulacji koryta rzeki podkreślił ponadto, że mieszkańcy gminy nie mogą żyć w ciągłym strachu i zastanawiać się czy powódź będzie czy też następnym razem jednak nas ominie. Równocześnie wskazał, iż w walkę o jak najlepsze zabezpieczenie przeciwpowodziowe gminy powinny zaangażować się wszyscy mieszkańcy, bo to, że powódź nie dotarła do Słubic, nie oznacza, że następnym razem tu nie dotrze.

Nawiązując do ponawianej już wielokrotnie sprawy rejonizacji karetek pogotowia, wskazał natomiast, że choć od Marszałka Województwa Mazowieckiego przyszła odpowiedź w sprawie wspomnianej wyżej, to tak naprawdę głosu w tej kwestii nie zabrał sam Marszałek, ale pracownicy mu podlegli, którzy nie informowali go o swoich poczynaniach.

W związku z docierającymi do niego doniesieniami o nieprawidłowościach w kwestii wypłat popowodziowych dla mieszkańców terenów zalewowych, zwrócił się także z prośbą do Wójta Gminy, aby Kierownik GOPS w Słubicach – Pan Jacek Laska przygotował na następną sesję informację, ilu osobom wypłacono już pieniądze w takiej formie, a ile osób na nie ciągle oczekuje.

Kończąc swoją wypowiedź Przewodniczący Rady Gminy zapytał Wójta Gminy o to, czy ustalono już terminy zebrań wiejskich, po czym ponownie podziękował osobom uczestniczącym w spotkaniu w sprawie budowy przegrody dolinowej w m. Dobrzyków. 
Pan Dariusz Woliński – Wiceprzewodniczący Rady Gminy wracając do tematu  budowy przegrody dolinowej powiedział, że o budowie tej powinni decydować, jak
i wypowiadać się w tej sprawie jedynie mieszkańcy terenów, których budowa tej przegrody dotyczy, a nie ci, którzy tam nie mieszkają. Jednocześnie wskazał na konsekwencje budowy tej, jak i czterech innych przegród znajdujących się w planach, dla całej gminy Słubice, a nie wybiórczo tylko dla niektórych miejscowości.

Przewodniczący Rady Gminy – nawiązując do tematu remontu dróg w gminie podkreślił, że wskazane w planach drogi należy wysypywać piachem, ale tylko doraźnie, co oznacza, że powinien być nawieziony na nie piach tylko w niezbędnej ilości, a działania te nie powinny być stawiane ponad remont tych dróg.

Zebranym na dzisiejszej sesji radnym Wójt Gminy – Pan Józef Walewski wyjaśnił, że w pierwszej kolejności będą remontowane drogi, z których najczęściej korzysta społeczeństwo oraz te, którymi w przypadku zagrożenia życia mieszkańców będzie przeprowadzana ewentualna ich ewakuacja.

Radnemu – Mariuszowi Bartosowi, w związku ze zgłoszoną przez niego awarią oświetlenia na wsi Jamno, odpowiedział, że lampy w tej miejscowości będą naprawione w najbliższym czasie. Natomiast w odniesieniu do budowy przegrody dolinowej na Wiśle powtórzył swoją wypowiedź z poprzedniej Sesji Rady Gminy, mówiąc, iż bez zgody społeczeństwa z dużym prawdopodobieństwem przegroda ta w ogóle nie powstanie. Jednocześnie zaznaczył, że w tym temacie powinniśmy się raczej skupić na pozyskiwaniu środków na pogłębianie Wisły przy równoczesnym umożliwieniu ludziom zajmującym się wydobywaniem mułu z Wisły wykonywania tych prac.

W nawiązaniu do zapytania radnego wyjaśnił, że w związku z rezygnacją przez Pana Michała Ryfę z funkcji sołtysa zebrania wiejskie rozpoczną się w lutym od wyboru sołtysa sołectwa Zyck Nowy – Leonów. Natomiast terminy pozostałych zebrań wiejskich zostaną uzgodnione z sołtysami poszczególnych sołectw po uprzednim przeprowadzeniu przez nich konsultacji z mieszkańcami wsi, które reprezentują.

Radnemu odpowiedział, że piasek na drogi będzie nawożony tylko tam, gdzie jest to niezbędne, po przeprowadzeniu wcześniejszego rozpoznania w tej kwestii.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy – Pan Dariusz Woliński w nawiązaniu do wcześniejszych wypowiedzi na temat budowy przegrody i spotkania z dnia 30 grudnia 2011 r. podkreślił, że społeczeństwo gminy Słubice w odniesieniu do tego tematu jest podzielone na tych, którzy interesują się budową przegrody oraz na tych, którzy przyjmują bierną postawę wobec tego problemu, ponieważ uważają, iż problem ten ich nie dotyczy.

Wójt Gminy – Pan Józef Walewski potwierdził wcześniejsze spostrzeżenia Przewodniczącego Rady Gminy, iż tak naprawdę Marszałek Województwa nic nie wiedział
o budowie przegrody, gdyż decyzje w tej sprawie zapadały w środowisku podległych mu urzędników, którzy zaniechali obowiązku  informowania go o swoich przedsięwzięciach w tej sprawie i tym samym podważyli jego autorytet.

Przewodniczący Rady Gminy – Pan Sławomir Januszewski, nawiązują do wypowiedzi Wiceprzewodniczącego Rady Gminy potwierdził jego spostrzeżenia na temat braku zainteresowania dużej części lokalnego społeczeństwa problemem budowy przegrody dolinowej, ale nie tylko. Jak zaznaczył brak zaangażowania mieszkańców w sprawy ich gminy  rozciąga się także na zebrania wiejskie, w których uczestniczy bardzo mało osób.

Radny – Pan Mariusz Bartos wracając do tematu spotkania z Marszałkiem powiedział, że na tym spotkaniu wszyscy sprawiali wrażenie jakby się czegoś bali, stąd też nie było mowy o żadnej dyskusji. Na zakończenie swojej wypowiedzi zwrócił się z prośbą do Wójta Gminy, aby zebranie wiejskie na Jamnie było połączone z zebraniem wiejskim sołectwa Potok.

Radna Pani Stanisława Ogrzebacz poprosiła Wójta Gminy o to, aby objazd lokalnych dróg w celu ich zakwalifikowania bądź też nie zakwalifikowania do późniejszego remontu, odbywał się w miarę możliwości przed zorganizowaniem zebrania wiejskiego. Jednocześnie podkreśliła, że w sołectwie Grzybów na gruntowny remont czeka aż 5 gminnych dróg,
z których większością poruszają się dzieci w drodze do szkoły.

Radna Zofia Kujawa zwróciła uwagę na niewłaściwy przebieg prac związanych
z pogłębianiem Wisły. Wiele zastrzeżeń występuje odnośnie tego tematu, tzn. prace ograniczane terminami ekologów, trwają zbyt krótko w ciągu roku, jest zbyt mało pogłębiarek, a piasek wyrzucany na brzeg rzeki, zabierany jest ponownie przez wodę – to syzyfowa praca. Radna obawia się, że przeciwnicy pogłębienia Wisły mogą później powiedzieć, że pieniądze zostały wydane, a efektów nie widać, stąd o tych nieprawidłowościach w przebiegu pozorowanego pogłębiania, jakie jest dotychczas, musimy mówić, by efekty tych prac były widoczne.

Do pkt. 9.

Z powodu braku dalszych pytań ze strony zebranych na sesji radnych, jak
i zaproszonych na nią gości, Pan Przewodniczący stwierdził, że porządek obrad XIV Sesji Rady Gminy w dniu 23 stycznia został wyczerpany. Podziękował Wysokiej Radzie
i zaproszonym gościom za uczestnictwo w obradach, po czym zamknął obrady.

   Protokołowała





Przewodniczący Rady Gminy

Zuzanna Kowalska





      Sławomir Januszewski
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