Protokół Nr XV/2012
z XV Sesji Rady Gminy Słubice

odbytej w dniu 8 lutego 2012 r.

Obrady XV Sesji Rady Gminy Słubice odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Słubice w godz. 1000-1220. Obrady prowadził  Przewodniczący Rady Gminy –
Pan Sławomir Januszewski.
Stan Rady – 15 osób

Obecnych – 15 osób tj. 100%

W Sesji udział wzięli:

1. Pan Józef Walewski – Wójt Gminy

2. Pani Henryka Bednarek – Skarbnik Gminy 

3. Pani Barbara Kamińska – Sekretarz Gminy

4. Radni według załączonej listy obecności

5. Sołtysi według załączonej listy obecności

6. Zaproszeni Goście według załączonej listy obecności

Na XV Sesję Rady Gminy Słubice został zaproszony także Przewodniczący Rady Powiatu – Pan Adam Sierocki, który jednak nie mógł przybyć na dzisiejszą sesję.
Do pkt. 1.
Pan Sławomir Januszewski – Przewodniczący Rady Gminy otworzył obrady XV Sesji Rady Gminy, powitał serdecznie zaproszonych gości, wszystkie Panie i Panów Radnych,
wszystkie Panie i Panów Sołtysów, a następnie na podstawie listy obecności stwierdził, że
w Sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi kworum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

Do pkt. 2.
Pan Sławomir Januszewski – Przewodniczący Rady Gminy zaproponował zmiany
w otrzymanym przez radnych porządku obrad dzisiejszej sesji, tj. wprowadzenie po podpunkcie c punktu 9, podpunktu d – podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania
z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Słubice.

Przewodniczący zapytał, czy są uwagi bądź zapytania odnośnie proponowanego porządku obrad. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Porządek obrad został poddany pod głosowanie. Radni w wyniku jawnego głosowania jednogłośnie przyjęli proponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od dnia
23 stycznia 2012 r. do 7 lutego 2012 r.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Informacja o zabezpieczeniu przeciwpowodziowym w Gminie Słubice.

6. Informacja o realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2011 r.

7. Przyjęcie sprawozdania z działalności GOPS za 2011 r.

8. Przyjęcie sprawozdań z działalności Komisji za 2011 r.

9. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany uchwały Nr XIX/121/04 Rady Gminy Słubice z dnia
29 września 2004 r. w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Słubicach.

b) uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy
w Rodzinie na lata 2012-2015.

c) przystąpienia Gminy Słubice do Związku Gmin Regionu Płockiego.

d) przyjęcia sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Słubice.

10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

11. Przyjęcie protokołu z XIV Sesji Rady Gminy.

12. Sprawy różne.

13. Zakończenie obrad.

Do pkt. 3.
Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy za okres od 23 stycznia 2012 r. do
7 lutego 2012 r. przedstawił Pan Józef Walewski – Wójt Gminy (materiał w załączeniu).

Do pkt. 4.
Radna Zofia Kujawa zgłosiła interpelację o następującej treści: „Zgłaszam interpelację w sprawie konieczności przeprowadzenia remontu drogi powiatowej na odcinku od skrzyżowania w Słubicach do Piotrkówka, około 4 km, łączącej się z drogą wojewódzką
nr 575. Stan techniczny nawierzchni, szczególnie na odcinku od końca ul. Wiślanej do Piotrkówka, jest niedostateczny, zagraża zdrowiu i życiu użytkowników poruszających się zarówno samochodami, jak i rowerami. Sytuację utrudnia dodatkowo brak poboczy na znacznym odcinku tej drogi przebiegającej przez tereny dawnej pradoliny Wisły.

Dla naszej gminy, często dotkniętej zagrożeniem powodziowym, jest drogą strategiczną, bo stanowi dojazd do Wisły. Ruch na tej drodze jest duży, bo oprócz użytkowników z terenu gminy korzysta z niej wielu turystów jadących oznaczonym szlakiem nadwiślańskim oraz wędkarze naszego i ościennych powiatów.

Stan nawierzchni tej drogi uległ znacznemu pogorszeniu w okresie powodzi – MAJ 2010 rok, co wiązało się z dużym nasileniem ruchu w czasie dwu ewakuacji inwentarza
z gospodarstw rolnych, a także częstymi dojazdami ciężkich pojazdów w czasie powodzi
w akcji ratunkowej przy ochronie wałów i pomocy ludności.

O potrzebie pilnego remontu tej drogi mówiłam na Sesji kilka miesięcy temu, wniosła tę sprawę również radna Pani Małgorzata Dybiec, ale jak dotychczas, nie jest mi wiadomym, by temat został podjęty do realizacji.

Wnoszę zatem o niezwłoczne dokonanie remontu tej drogi, co uważam za głęboko zasadne.” (materiał w załączeniu)
Radny – Pan Piotr Lenarcik zapytał, czy została już wyjaśniona sprawa odnośnie ubezpieczenia KRUS sołtysów, poruszana wielokrotnie na poprzednich sesjach.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy – Pan Dariusz Woliński zgłosił konieczność wykonania nawierzchni asfaltowej na odcinku drogi  gminnej  G40 tj. w miejscowości Sady wraz z łącznikiem tej drogi z drogą G35.

Przewodniczący Rady Gminy wniósł o wykonanie barierki na kanale w miejscowości Nowy Wiączemin. 
Do pkt. 5.

Z uwagi na to, iż informację o zabezpieczeniu przeciwpowodziowym w Gminie Słubice Pan Krzysztof Dylicki – podinspektor ds. obrony cywilnej i p-poż przedstawił na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy odbytym w dniu 27 stycznia br., odstąpiono od jej ponownego odczytania na sesji. Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi bądź zapytania do tej informacji. W związku z tym, że uwag i zapytań nie zgłoszono, informacja została przyjęta przez radnych przez aklamację (materiał w załączeniu).
Do pkt. 6.

Informację na temat realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za
2011 r., przedstawił  kierownik GOPS w Słubicach – Pan Jacek Laska. Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi bądź zapytania do przedstawionej przez kierownika ośrodka pomocy społecznej informacji.  Uwag i zapytań nie zgłoszono (materiał w załączeniu).
Do pkt.7.
Sprawozdanie z działalności GOPS za 2011 r. zaprezentował Pan Jacek Laska – kierownik w/w ośrodka (materiał w załączeniu). 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi bądź zapytania do przedstawionego przez Kierownika GOPS  sprawozdania z działalności ośrodka.  Zebrani na sesji radni i sołtysi nie zgłosili żadnych uwag i zapytań. Głos zabrał natomiast sam Przewodniczący Rady Gminy, który zapytał kierownika ośrodka, jak przedstawia się sytuacja tzw. remontów popowodziowych, a mianowice czy remonty te zostały już zakończone czy też nadal trwają. Kierownik GOPS odpowiedział, że na dzień dzisiejszy wie o dwóch przypadkach, gdzie remont ten nadal przebiega.
Do pkt.8.
Sprawozdania z działalności Komisji Rady Gminy za 2011 r. zostały przekazane radnym do wglądu na wspólnym posiedzeniu tych komisji, które odbyło się w dniu
27 stycznia br. za pośrednictwem Pani Katarzyny Milczarek – Przewodniczącej Komisji Kultury, Sportu, Bezpieczeństwa Publicznego, Zdrowia, Opieki Społecznej i Mieszkalnictwa, Pana Piotra Lenarcika – Przewodniczącego Komisji Planowania Gospodarczego, Infrastruktury, Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Budżetu i Finansów oraz Pana Mariusza Bartosa – Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. W związku z powyższym odstąpiono od ich ponownego odczytywania na Sesji (materiały w załączeniu).
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi bądź zapytania do tego punktu obrad dzisiejszej sesji. Uwag i zapytań nie zgłoszono.
Do pkt.9. ppkt.a

Przed przeprowadzeniem głosowania odnośnie podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIX/121/04 Rady Gminy Słubice z dnia 29 września 2004 r. w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Słubicach, Pan Przewodniczący odczytał treść projektu w/w uchwały.
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do radnych o zgłaszanie uwag i zapytań.
W związku z brakiem pytań ze strony radnych odnośnie przedstawionego projektu uchwały poddał go pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie. 
Uchwała Nr XV/73/2012 w sprawie zmiany uchwały Nr XIX/121/04 Rady Gminy Słubice z dnia 29 września 2004 r. w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Słubicach stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Do pkt.9. ppkt.b
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na lata 2012-2015 został odczytany przez Przewodniczącego Rady Gminy – Pana Sławomira Januszewskiego, po czym z uwagi na brak pytań ze strony radnych odnośnie tego projektu, odbyło się głosowanie nad podjęciem wspomnianej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie. 
Uchwała Nr XV/74/2012 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na lata 2012-2015 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Do pkt.9. ppkt.c

Przewodniczący Rady Gminy odczytał zebranym na sesji treść projektu uchwały
w sprawie przystąpienia Gminy Słubice do Związku Gmin Regionu Płockiego, po czym poprosił zebranych o zgłaszanie uwag i zapytań.
Wobec odczytanego projektu radni i sołtysi zadali szereg pytań, na które odpowiadali Wójt Gminy – Pan Józef Walewski oraz Przewodniczący Rady Gminy – Pan Sławomir Januszewski.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy – Pan Dariusz Woliński zwrócił się do Wójta Gminy z pytaniem na temat wysokości składki z tytułu uczestnictwa Gminy Słubice
w omawianym w tym punkcie obrad związku. Wójt Gminy wyjaśnił, że Gmina zobowiązana będzie do dokonywania wpłat na rzecz związku. Składka członkowska uzależniona jest od liczby mieszkańców gminy i od ustalonej przez zgromadzenie związku wysokości składki. Według aktualnie obowiązującej składki (około 0,15 zł) jej wysokość dla gminy wynosić będzie około 690 zł miesięcznie.
Przewodniczący Rady Gminy wytłumaczył zebranym, że w związku ze zmianami, jakie nastąpią po 2013 r. w gospodarce odpadami, przystąpienie gminy Słubice do związku gmin jest dla nas znacznie korzystniejsze niż gdybyśmy sami jako gmina musieli sprostać nazbyt rygorystycznym jak dla pojedynczej gminy wymogom tej ustawy.
Sołtys sołectwa Budy – Pan Tomasz Krystecki zapytał, jakiego rodzaju odpadów dotyczą zmiany w gospodarce odpadami tzn. czy dotyczą one śmieci selektywnych czy też ścieków.
Wójt Gminy odpowiedział, że przedmiotem tych zmian są te same odpady, jakie były dotychczas odbierane z gospodarstw domowych przez firmy zajmujące się ich wywozem. Wójt Gminy powiedział również, że od 1 stycznia 2013 r. kilka firm, które do tej pory odbierały od poszczególnych mieszkańców śmieci zostanie zastąpionych jedną, wyłonioną
w drodze przetargu. Kolejną zmianą będzie także obarczenie obowiązkiem uiszczania opłaty za wywóz śmieci wszystkich mieszkańców, a niej jak miało to miejsce do dzisiaj tylko tych, którzy przyjęli na siebie ten obowiązek dobrowolnie tj. podpisując z odbiorcami tych odpadów stosowane umowy. Poszczególni mieszkańcy nie będą jednak musieli sami podpisywać umów z wyłonioną przez gminę w drodze przetargu firmą. Umowę taką podpisze z odbiorcą śmieci sama gmina (związek), która następnie z urzędu wyliczy wysokość opłaty obciążającej poszczególnych mieszkańców z tego tytułu. W przypadku przystąpienia naszej gminy do związku wiele obowiązków wynikających z ustawy, o których wcześniej była już mowa, takich jak np. wymóg przeprowadzenia przetargu, zostanie przerzuconych na związek.
Sołtys sołectwa pani Elżbieta Karasek zapytała, jak będzie rozwiązany problem tych mieszkańców gminy, którzy choć z formalnego punktu widzenia są mieszkańcami naszej gminy, to jednak  przebywają w innych niż teren gminy Słubice  miejscach.
Wójt Gminy wyjaśnił, że problem ustalenia sposobu obciążania mieszkańców opłatami z tytułu wywozu odpadów, tak jak inne problemy z tym tematem związane zostanie rozwiązany, kiedy już wejdą w życie rozporządzenia regulujące tą kwestię.
Przewodniczący Rady Gminy  zwrócił uwagę zebranych na jeszcze jeden istotny fakt, o którym wcześniej nie było mowy, a który przy podejmowaniu decyzji o naszym być lub nie być w związku jego zdaniem jest równie istotny jak wcześniej wymienione. Tym kolejnym argumentem przemawiającym za przystąpieniem gminy do związku jest to, że przystąpienie to uwolni gminę od narzuconego pośrednio tą ustawą obowiązku zatrudnienie dodatkowego pracownika odpowiedzialnego za realizacje zadań ściśle związanych z gospodarką odpadami w gminie.
Na zakończenie dyskusji odnośnie przystąpienia Gminy Słubice do Związku Gmin Regionu Płockiego, Radny – Pan Mariusz Bartos zapewnił zebranych, że podczas wspólnego posiedzenia komisji, odbytego w dniu 27 stycznia, na które została zaproszona Dyrektor ZGRP, radni zadali wspominanej tu Dyrektor wiele pytań odnośnie udziału naszej gminy
w reprezentowanym przez nią związku. Wyjaśnienia pani dyrektor ostatecznie rozwiały  wszelkie wątpliwości radnych na temat przystąpienia naszej gminy do związku w aspekcie reformy w gospodarce odpadami. Po rozważeniu wszystkich za i przeciw tego przystąpienia radni doszli do podobnego przekonania, a mianowicie, że my jako gmina w odniesieniu do reformy w zakresie gospodarki odpadami nie mamy innego wyjścia, jak po prostu przystąpić do ZGRP, gdyż działając samodzielnie „nie podołalibyśmy temu wyzwaniu”. 
W związku z brakiem dalszych pytań ze strony zebranych radnych odnośnie przedstawionego projektu uchwały, Przewodniczący Rady Gminy poddał go pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.
Uchwała Nr XV/75/2012 w sprawie przystąpienia Gminy Słubice do Związku Gmin Regionu Płockiego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Do pkt.9. ppkt.d
W związku z dokonanymi na początku obrad z radnymi ustaleniami porządek obrad
w punkcie 9 został poszerzony o podpunkt d tj. podjecie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez gminę Słubice.
Treść projektu uchwały odczytał zebranym na sesji Radnym przewodniczący Rady Gminy – Pan Sławomir Januszewski. W związku z pojawiającymi się ze strony radnych wątpliwościami co do treści odczytanego projektu uchwały, zwłaszcza tej jego części, która została ujęta w formie tabeli, pani Katarzyna Budzyńska –  podinspektor odpowiedzialna za przygotowanie merytoryczne uchwały, wyjaśniła kolejne punkty dołączonego do uchwały sprawozdania.
W nawiązaniu do przedstawionego projektu uchwały radni zadali kilka pytań. Jako pierwszy głos zabrał, Pan Mariusz Bartos, który zapytał czy przedstawione w sprawozdaniu kwoty są wynagrodzeniami brutto oraz czy został w nich uwzględniony tzw. dodatek mieszkaniowy  i dodatek wiejski.
Odpowiadając na zadane przez radnego pytania, Podinspektor wyjaśniła, że zaprezentowane w sprawozdaniu wynagrodzenia nauczycieli są wyrażone w kwotach brutto. Jeżeli zaś chodzi o wspomniane przez radnego dodatki, to nie zostały one uwzględnione
w przedstawionych przez nią w sprawozdaniu kwotach tych wynagrodzeń. 
Kontynuując temat dodatków, jakie zgodnie z Kartą Nauczyciela, stanowiąca podstawę opracowania omawianego tu sprawozdania, przysługują nauczycielom, Podinspektor wyjaśniła, że dodatek wiejski należny nauczycielom z tytułu nauczania przez nich na terenach wiejskich wypłacany jest w kwocie stanowiącej 10% ich płacy zasadniczej, natomiast dodatek mieszkaniowy uzależniony jest od liczby osób w rodzinie nauczyciela
i wynosi odpowiednio – 50 zł (1 osoba), 62 zł (2 osoby), 78 zł (3 osoby) oraz 100 zł (4 osoby i więcej).
W odniesieniu do poruszonej w tym punkcie obrad sprawy wynagrodzeń nauczycieli
i związanej z nią bezpośrednio kwestią finansowania przez gminy zlokalizowanych na jej terenie szkół,  Radny Mariusz Bartos jako alternatywę na pojawiające się obecnie problemy dofinansowywania przez gminy wiejskie placówek oświatowych, podał przykład jednej
z sąsiednich gmin, w której jedna ze zlokalizowanych na jej terenie szkół założyła stowarzyszenie i tym samym znacząco odciążyła gminny budżet w tym aspekcie.
W nawiązaniu do wypowiedzi Radnego, Pan Piotr Lenarcik, również radny, zwrócił uwagę na to, iż  odchodzenie od stosowanego do tej pory tradycyjnego  sposobu finansowania szkół czyli przez gminy, na rzecz innego, jak przykładowo ten, o którym wspomniał jego przedmówca, musi być przeprowadzone rozważnie, gdyż w przeciwnym razie może zakończyć się porażką – tu podał przykład jednej z gmin z województwa małopolskiego, która aby ograniczyć wydatki finansowe na oświatę założyła spółkę, po czym zatrudniła
w niej zwolnionych przez nią wcześniej z gminnych szkół nauczycieli, łamiąc tym samym prawo.
Z uwagi na brak dalszych pytań ze strony zebranych na sesji radnych, odbyło się glosowanie nad przedstawionym projektem uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.

Uchwała Nr XV/76/2012 w sprawie przyjęcia sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez gminę Słubice stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Do pkt. 10.
Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania udzielił Pan Józef Walewski – Wójt Gminy Słubice.

Radnej – Pani Zofii Kujawie, która w czasie obrad zgłosiła interpelację 
w sprawie konieczności przeprowadzenia remontu drogi powiatowej na odcinku od skrzyżowania w Słubicach do Piotrkówka, odpowiedział, że z dużym prawdopodobieństwem  wspomniana tu droga będzie w tym roku remontowana.
Nawiązując do powracającej wielokrotnie podczas poprzednich sesji kwestii ubezpieczenia społecznego KRUS rolników, wyjaśnił, że składki na to ubezpieczenie będą przez KRUS naliczane zgodnie z ustawą, a co za tym idzie nie będzie żadnych odstępstw
w tym temacie.

Natomiast w odniesieniu do wnoszonego podczas obrad jako wymagającego remontu łącznika dróg  G40 i G5, odpowiedział, że odcinek ten, podobnie jak drogi wiodące do miejscowości Świniary, Rybaki koło Pana Lenarcika czy też  droga koło cmentarza
w Wiączeminie, będzie zgłoszony do właściwych organów celem jego zakwalifikowania do remontu w ramach środków na usuwanie skutków powodzi.
Jeżeli zaś chodzi o sprawę braku barierki przy drodze w miejscowości Nowy Wiączemin, którą zgłosił Przewodniczący Rady Gminy, zapewnił, iż zostanie ona niezwłocznie zamontowana ze względu na duże zagrożenia dla życia oraz zdrowia przejeżdżających tą drogą kierowców i jadących z nimi osób. 
Do pkt. 11
Przewodniczący Rady Gminy stwierdziwszy, że wszyscy Radni zapoznali się już
z treścią przedstawionego im do wglądu protokołu z XIV Sesji Rady Gminy oraz w związku
z brakiem pytań z ich strony odnośnie protokołu, poddał go pod głosowanie.

Protokół w wyniku jawnego głosowania został przyjęty przez Radę jednogłośnie.

Do pkt. 12
Przewodniczący Rady Gminy zadał dwa pytania, a mianowice pierwsze – czy został powołany już zespół interdyscyplinarny oraz drugie – czy już wyznaczono datę obchodów tegorocznego Dnia Ziemi.

Sołtys sołectwa Świniary – Pan Ryszard Ziółkowski zapytał, czy będzie możliwe ponowne umieszczenie barierki na śluzie znajdującej się na pograniczu miejscowości  Rybaki-Świniary, którą swego czasu skradziono oraz czy droga obok Pani Kawulskiej  będzie ujęta w planowanych na ten rok  remontach.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy i zarazem sołtys sołectwa Juliszew-Sady – Pan Dariusz Woliński zwrócił się z prośbą o podjęcie stosownych kroków w temacie poprawy barierek na moście koło Pan Marca oraz o włączenie oświetlenia na jednym z odcinków drogi w Juliszewie, po czym zapytał o termin Dnia Ziemi.

Sołtys sołectwa Budy – Pan Tomasz Krystecki wnioskował o uzupełnienia brakującego oznakowania, na biegnących przez jego sołectwo drogach, w tym dotyczącego dopuszczalnej ładowności pojazdów przejeżdżających tymi drogami.
Pan Henryk Kordalewski – sołtys sołectwa Piotrkówek poprosił o wyjaśnienie sprawy z KRUS, która wciąż budzi wiele wątpliwości.

Pani Mirosława Górska – sołtys sołectwa Grabowiec wobec pojawiającego się od niedawna problemu przejazdu przez jej sołectwo samochodów ciężarowych, zwróciła się
z pytaniem czy przez wieś taką jak dla przykładu Grabowiec, mogą na pewno przejeżdżać samochody ciężarowe, po czym poprosiła o umieszczenie na tej drodze odpowiedniego oznakowania zakazującego przejazdu takimi pojazdami, jeżeli oczywiście taki zakaz może być wprowadzony.

W nawiązaniu do zgłoszonego przez Panią Mirosławę Górską problemu, podobne spostrzeżenia na temat samochodów ciężarowych, tym razem przejeżdżających przez sołectwo Potok, wyraziła sołtys tego sołectwa- Pani Elżbieta Karasek.

Radny – Pan Mariusz Bartos kontynuując poruszoną przez sołtys sołectwa Potok, sprawę drogi biegnącej przez Potok, a łączącej miejscowości Sanniki i Iłów, powiedział, iż podstawowym krokiem, jaki należy podjąć aby na tym obszarze można było ograniczyć tonaż pojazdów ciężarowych. jest uzyskanie zgody w tym aspekcie od władz trzech gmin, do których droga ta przynależy. Dopiero po uzyskaniu takiej zgody można bowiem wnioskować o ustawienie znaków ograniczających poruszanie się pojazdów o ładowności powyżej 15 ton do samego zarządu dróg.
Nawiązując do zapoczątkowanego przez radnego tematu przebiegających przez gminę Słubice dróg powiatowych, Radna Zofia Kujawa zwrócił uwagę na konieczność remontu drogi Słubice-Sanniki.

Przewodniczący Rady Gminy, poinformował zebranych o tym, iż na jednej z Sesji Rady Powiatu, w której swego czasu uczestniczył, powiedziano, iż w tym roku zostanie wyremontowana droga Budy-Barcik.

Sołtys sołectwa Łaziska – Pani Krystyna Wojtalewicz poruszyła natomiast sprawę remontu drogi Studzieniec-Wólka, która nie tylko jej zdaniem  także  wymaga natychmiastowego remontu. Zapytała również, dlaczego nakazy podatkowe powierzone sołtysom do przekazania mieszkańcom ich sołectw są dostarczane osobno każdemu
z małżonków.
Sekretarz Gminy wyjaśniła, że obowiązek dostarczania nakazów każdemu
z małżonków z osobna wynika z ordynacji podatkowej.

Przewodniczący Rady Gminy podziękował radnym za uczestnictwo w choince integracyjnej zorganizowanej dla dzieci z Mocarzewa, która odbyła się swego czasu w Szkole Podstawowej w Słubicach, po czym zaprosił zebranych na mające się odbyć w dniu dzisiejszym w miejscowości Borki spotkanie z parlamentarzystami w sprawie środków na odmulanie Wisły.  

Radny- Pan Wiesław Cichosz zgłosił konieczność remontu drogi wojewódzkiej na odcinku Studzieniec koło przystanku.

Wójt Gminy poprosił o zgłaszanie do gminy osób, zamierzających wymieniać eternitowe pokrycia dachowe na mniej uciążliwe dla środowiska, po czym poruszył sprawę  jednej z mieszkanek Słubic, Pani Sz., która swego czasu przejęła na prośbę swojej znajomej
z Pułtuska opiekę nad należącymi do niej psami. W związku z tym, że Pani Sz. opiekuję się oddanymi jej na przechowanie psami w niewłaściwy sposób prokuratura z Puław zgłosiła wniosek o czasowe odebranie psów. Odebranie tych psów zlecono  jednak nie władzom gminy właściwej ze względu na miejsce ich pierwotnego pobytu, ale władzom naszej gminy, która przekazując wspomniane tu psy do schroniska będzie musiała comiesięcznie uiszczać
z tego tytułu kwotę w wysokości 2500 zł. za jednego psa, co znacząco obciąży nasz budżet. Choć decyzja w tej sprawie nie została jeszcze wydana, gdyż w najbliższy czwartek odbędzie się wizja na terenie posesji Pani Sz., której wyniki przesądzą o tym, czy pani tej należy odebrać psy czy też nie, to jednak bardzo prawdopodobnym wydaje się to, że nie unikniemy tego przykrego dla naszego budżetu, a skądinąd i dla nas samych obowiązku.
W nawiązaniu do zgłoszonego na posiedzeniu komisji w dniu 27 stycznia przez Przewodniczącego Rady Gminy pytania, czy w skład zespołu interdyscyplinarnego mogą wchodzić radni, Wójt Gminy wyjaśnił, że radni nie mogą być członkami  takiego zespołu.

Odpowiadając natomiast na dwukrotnie zgłaszane podczas tej sesji pytanie odnośnie terminu tegorocznego Dnia Ziemi, przekazał, że w tej sprawie 19 lutego odbędzie się spotkanie w Starostwie Powiatowym. Jedyne co w tej sprawie wiadomo to to, że uroczystość ta przypadnie tak jak w latach poprzednich w ostatnią niedzielę kwietnia.
Jeżeli zaś chodzi o inne sprawy zgłaszane w trakcie sesji przez radnych i sołtysów, Wójt Gminy zaznaczył, że:

· sprawa barierki na śluzie, która zgłaszał sołtys sołectwa Świniary zostanie rozwiązana, ale nie w najbliższym czasie,

· droga koło pani Kawulskiej  będzie  remontowana, ale nie wiadomo czy w tym roku,
· barierka i oświetlenie, o których mówił Wiceprzewodniczący Rady Gminy, będą naprawione,
· oznakowanie na drodze wiodącej przez miejscowość  Budy będzie uzupełnione.
Natomiast w odniesieniu do budzącej wciąż wiele wątpliwości sprawy ubezpieczenia społecznego rolników poinformował, że na najbliższą sesję zostanie zaproszony przedstawiciel KRUS, który wyjaśni tą kwestię. Jeżeli zaś chodzi o drogę powiatową Sanniki-Iłów, podkreślił, że sprawa remontu tej drogi, a tym bardziej jej oznakowania nie należy do właściwości gminy Słubice, stąd też gmina w swych działaniach może ograniczać się jedynie do składania w tej sprawie odpowiednich wniosków do starostwa.
Potwierdził również słowa Przewodniczącego Rady Gminy, iż droga Budy-Barcik podobnie jak droga Studzieniec –Wólka są przewidziane do remontu w tym roku.
Dalszą część dyskusji w dużej mierze zdominowała przekazana przez Wójta Gminy informacja odnośnie Pani Sz. i psów, którymi ta pani się zajmuje. W tej kwestii wypowiedzieli się m.in. Radna Zofia Kujawa, Wiceprzewodniczący Rady Gminy Dariusz Woliński oraz sołtys sołectwa Potok Elżbieta Karasek, którzy zgodnie przyznali, że nie można zgodzić się ze stanowiskiem prokuratora z dwóch prostych względów. Po pierwsze stanowisko to obciąża gminę Słubice, z terenu której psy te nie pochodzą. Po drugie odebranie psów pani Sz. nie daje gwarancji, że sytuacja taka nie powtórzy się w przypadku tej pani w przyszłości. Natomiast radny Mariusz Bartos wskazał jako jedyne właściwe wyjście
w tej sytuacji, wprowadzenie w przyszłości podatku od posiadania psów.
Do pkt. 13.
Przewodniczący Rady Gminy, stwierdził, że porządek obrad XV Sesji Rady Gminy
w dniu 8 lutego został wyczerpany. Podziękował wysokiej radzie i zaproszonym gościom za uczestnictwo w obradach, po czym  zamknął obrady XV Sesji Rady Gminy.
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