Protokół Nr 27/2013
z XXVII Sesji Rady Gminy Słubice

odbytej w dniu 30 stycznia 2013 r.
Obrady XXVII Sesji Rady Gminy Słubice odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Słubice w godz. 1000-1130. Obrady prowadził Przewodniczący Rady Gminy –
Pan Sławomir Januszewski.
Stan Rady – 13 osób

Obecnych – 13 osób tj. 86,66%

Nieobecni usprawiedliwieni – Pani Alicja Pińkowska i Pan Jacek Domżałowicz
W Sesji udział wzięli:

1. Pan Józef Walewski – Wójt Gminy

2. Pani Barbara Kamińska – Sekretarz Gminy

3. Pani Henryka Bednarek – Skarbnik Gminy 

4. Pan Dariusz Nowicki – Wiceprzewodniczący Rady Powiatowej Mazowieckiej Izby

Rolniczej Powiatu Płockiego
5. Radni według załączonej listy obecności

6. Sołtysi według załączonej listy obecności

7. Zaproszeni goście według załączonej listy obecności

Na XXVII Sesję Rady Gminy Słubice zostali zaproszeni także: Pan Roman Kujawa – Wójt Gminy Iłów, Pan Ryszard Zientara – Przewodniczący Rady Gminy Iłów oraz
Pan Grzegorz Ambroziak – Członek Rady Powiatowej Mazowieckiej Izby Rolniczej Powiatu Płockiego, którzy jednak nie wzięli w niej udziału.
Do pkt. 1.


Pan Sławomir Januszewski – Przewodniczący Rady Gminy otworzył obrady
XXVII Sesji Rady Gminy, powitał serdecznie zaproszonych gości, wszystkie Panie i Panów Radnych, wszystkie Panie i Panów Sołtysów, a następnie na podstawie listy obecności stwierdził, że w Sesji uczestniczy 13 radnych, co stanowi kworum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały. 
Do pkt. 2.


Przewodniczący Rady Gminy – Pan Sławomir Januszewski przedstawił porządek obrad, a następnie zapytał, czy są uwagi bądź zapytania odnośnie proponowanego porządku obrad. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Porządek obrad został poddany pod głosowanie. Radni w wyniku jawnego głosowania jednogłośnie przyjęli proponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od dnia 28 grudnia 2012 r. do 29 stycznia 2013 r.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Informacja o zabezpieczeniu przeciwpowodziowym w Gminie Słubice.

6. Informacja o realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2012 r.

7. Przyjęcie sprawozdania z działalności GOPS za 2012 r.

8. Przyjęcie sprawozdań z działalności Komisji za 2012 r.
9. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) podziału gminy Słubice na stałe obwody głosowania,

b) ustalenia wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych,

c) przyjęcia sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Słubice,

d) uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego teren działki o numerze ewidencyjnym 138/2 w obrębie geodezyjnym Łaziska w gminie Słubice.
10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

11. Przyjęcie protokołu z XXVI Sesji Rady Gminy.

12. Sprawy różne.

13. Zakończenie obrad.

Do pkt. 3.

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od dnia 28 grudnia 2012 r. do 29 stycznia 2013 r. przedstawił Pan Józef Walewski – Wójt Gminy (materiał w załączeniu).
Do pkt. 4.


Zebrani na sesji radni nie zgłosili interpelacji ani zapytań.
Do pkt. 5.

Informację o zabezpieczeniu przeciwpowodziowym w Gminie Słubice przedstawił Pan Krzysztof Dylicki – podinspektor ds. obrony cywilnej i p-poż. (materiał w załączeniu).
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi bądź zapytania do tej informacji. 
W nawiązaniu do przedstawionej przez podinspektora informacji Wójt Gminy poinformował, że w dniu odbycia sesji stan wody na Wiśle w rejonie Kępy Polskiej wynosi 4,32 m, przy czym stan alarmowy to 4,50 m.

Natomiast Przewodniczący Rady Gminy oraz radni w osobach Pani Zofii Kujawy
i Pani Teresy Petrykowskiej zwrócili uwagę na napotykane przez mieszkańców z terenów zalewowych utrudnienia w kwestii ubezpieczenia znajdujących się na tych obszarach budynków mieszkalnych i gospodarskich oraz rosnące koszty tych ubezpieczeń z tytułu zamieszkiwania na wskazanym wyżej terenie.

Ze względu na brak dalszych uwag i zapytań  odnośnie powyższego, informacja
o zabezpieczeniu przeciwpowodziowym w Gminie Słubice została przyjęta przez radnych przez aklamację.
Do pkt. 6.

Z uwagi na to, iż informację na temat realizacji Gminnego Programu Profilaktyki
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2012 r. Pan Jacek Markowski – Przewodniczący Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Słubicach zaprezentował na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy odbytym w dniu 24 stycznia br., odstąpiono od jej ponownego odczytywania na sesji (materiał w załączeniu).
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do zebranych na sesji z pytaniem, czy są uwagi bądź zapytania do wskazanej informacji. Uwag i zapytań nie zgłoszono. Rada przyjęła informację przez aklamację.
Do pkt. 7.

Sprawozdanie z działalności GOPS za 2012 r. przedstawił Pan Jacek Laska – Kierownik w/w ośrodka (materiał w załączeniu). 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi bądź zapytania do przedstawionego przez Kierownika GOPS  sprawozdania z działalności ośrodka.  Zebrani na sesji radni i sołtysi nie zgłosili żadnych uwag i zapytań. Sprawozdanie z działalności GOPS za 2012 r. zostało przyjęte przez aklamację.
Do pkt. 8.

Sprawozdania z działalności Komisji Rady Gminy za 2012 r. były prezentowane na wspólnym posiedzeniu tych komisji, które odbyło się w dniu 24 stycznia br. przez Panią Katarzynę Milczarek – Przewodniczącą Komisji Kultury, Sportu, Bezpieczeństwa Publicznego, Zdrowia, Opieki Społecznej i Mieszkalnictwa, Pana Piotra Lenarcika – Przewodniczącego Komisji Planowania Gospodarczego, Infrastruktury, Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Budżetu i Finansów oraz Pana Mariusza Bartosa – Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. W związku z powyższym odstąpiono od ich ponownego odczytywania na sesji (materiał w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi bądź zapytania do tego punktu obrad dzisiejszej sesji. Uwag i zapytań nie zgłoszono.

Do pkt. 9. ppkt. a

Zanim Przewodniczący Rady Gminy przedstawił treść projektu uchwały w sprawie podziału gminy Słubice na stałe obwody głosowania zapoznał zebranych na sesji ze stanowiącym integralną część tej uchwały załącznikiem. 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy przystąpił do odczytania treści projektu przedmiotowej uchwały, po czym z  uwagi na brak pytań ze strony radnych odnośnie powyższego odbyło się głosowanie nad podjęciem tej uchwały. W wyniku jawnego głosowania uchwała została podjęta przez radnych jednogłośnie.


Uchwała Nr XXVII/141/2013 w sprawie podziału gminy Słubice na stałe obwody głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Do pkt. 9. ppkt. b

Przewodniczącego Rady Gminy odczytał treść projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych. Wobec przedstawionego  przez Przewodniczącego projektu uchwały radni nie zgłosili uwag ani też nie zadali żadnych pytań, w związku z czym przeprowadzono głosowanie nad podjęciem w/w uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.


Uchwała Nr XXVII/142/2013 w sprawie ustalenia wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Do pkt. 9. ppkt. c

Przed przystąpieniem do głosowania nad podjęciem uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Słubice Przewodniczący Rady Gminy zapoznał radnych z treścią tej uchwały. W związku z brakiem uwag i zapytań odnośnie przedmiotowej uchwały Przewodniczący obrad poddał projekt powyższej uchwały  pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.


Uchwała Nr XXVII/143/2013 w sprawie przyjęcia sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Słubice stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Do pkt. 9. ppkt. d

W związku z tym, że projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego teren działki o numerze ewidencyjnym 138/2 w obrębie geodezyjnym Łaziska w gminie Słubice został szczegółowo omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy poprzedzającym sesję, Przewodniczący Rady Gminy odstąpił od ponownego odczytywanie treści projektu w/w uchwały. Poprosił natomiast radnych o zgłaszanie uwag bądź zapytań odnośnie powyższego. Zebrani na sesji radni nie zgłosili uwag ani też nie zadali żadnych pytań, w związku z czym przeprowadzono głosowanie nad podjęciem w/w uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.


Uchwała Nr XXVII/144/2013 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego teren działki o numerze ewidencyjnym 138/2 w obrębie geodezyjnym Łaziska w gminie Słubice stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Do pkt. 10.

W związku z tym, że radni nie zgłosili interpelacji i zapytań punkt ten został pominięty.

Do pkt. 11.


Przewodniczący Rady Gminy stwierdzając, że wszyscy Radni zapoznali się już
z treścią przedstawionego im do wglądu protokołu z XXVI Sesji Rady Gminy oraz z powodu braku pytań z ich strony odnośnie tego protokołu, poddał go pod głosowanie.


Protokół w wyniku jawnego głosowania został przyjęty przez Radę jednogłośnie.
Do pkt. 12.


Przewodniczący Rady Gminy podziękował radnym i sołtysom, którzy wzięli udział
w odbytym w dniu  4 stycznia br. spotkaniu w Cekanowie, po czym podzielił się z zebranymi na sesji swoimi spostrzeżeniami na temat tego spotkania. Kontynuując swoją wypowiedź
podkreślił, że również mieszkańcy gminy Iłów oraz miejscowości Dobrzyków są coraz bardziej świadomi czekających na nich zagrożeń w związku z planowaną budową przegród dolinowych na rzece Wiśle. Następnie wyraził swoje niezadowolenie z powodu postępowania przybyłych na wskazane spotkanie mediów, które w przekazach dokumentujących  spotkanie pominęły przedstawicieli władz gminy Słubice, sprawiając tym samym w oczach swoich odbiorców mylne wrażenie, iż władze te nie uczestniczyły w tym spotkaniu. Poprosił także zebranych na sesji radnych i sołtysów o zachowanie czujności, aby kolejne tego typu spotkania nie odbyły bez udziału mieszkańców i władz gmin z terenów zagrożonych powodzią.

Kończąc powrócił do tematu przeprowadzonego niedawno wśród rolników z terenu gminy przez przedstawicieli Mazowieckiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego (MODR)
w Płocku szkolenia na temat wymogów dobrostanu zwierząt podkreślając, iż przedstawione na tym szkoleniu zasady utrzymania zwierząt gospodarskich są nie do przyjęcia. 

Nawiązując do wypowiedzi Przewodniczącego Rady Gminy, Pan Dariusz Woliński –Wiceprzewodniczący Rady Gminy podziękował Wójtowi Gminy za umożliwienie osobom wyrażającym chęć uczestniczenia w omawianym spotkaniu dojazdu na to spotkanie gminnym autobusem, natomiast samym uczestnikom tego spotkania za wzięcie w nim udziału. Następnie zakomunikował, iż zgodnie z informacjami, jakie do niego napływają temat ewentualnej budowy przegród dolinowych na Wiśle, ma być ostatecznie załatwiony do końca 2013 r. Podsumowując swoją wypowiedź poprosił zebranych na sesji o udział w kolejnych, jak to zorganizowane w styczniu w miejscowości Cekanowo spotkaniach.


Radna – Pani Katarzyna Milczarek zadała pytanie odnośnie możliwości  przydzielenia dodatkowych środków finansowych dla funkcjonującej przy OSP w Słubicach orkiestry dętej, po czym poinformowała, iż przy wsparciu Wójta Gminy oraz Przewodniczącego Rady Gminy opracowała program dla Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych  „MDP – na przyszłość”. 


Natomiast radna – Pani Zofia Kujawa poprosiła Wójta Gminy o przekazanie zebranym na sesji informacji na temat mającego miejsce w styczniu pożaru budynku mieszkalnego,
w tym zaś pomocy udzielonej osobom poszkodowanym w wyniku tego pożaru.


Jako kolejna głos zabrała sołtys sołectwa Rybaki – Pani Anna Milewska, która zgłosiła, iż w miejscowości Rybaki niedaleko posesji Pana L. bobry podkopały asfalt, zagrażając w ten sposób bezpieczeństwu osób przejeżdżających tą drogą.


Następnie do dyskusji przyłączył się Pan Dariusz Nowicki – Wiceprzewodniczący Rady Powiatowej Mazowieckiej Izby Rolniczej w Powiatu Płockiego, który przekazał, iż zgodnie z tym, o czym dowiedział się podczas spotkania w Cekanowie konsultacje społeczne odnośnie budowy przegród dolinowych będą przeprowadzane przez firmę zewnętrzną, która następnie swoje uwagi poczynione w wyniku tych konsultacji skieruje do Marszałka Województwa Mazowieckiego. Odchodząc natomiast od tematu wskazanego spotkania,
a skupiając się na poruszonej przez Przewodniczącego Rady Gminy kwestii przestrzegania przez rolników zasad utrzymania zwierząt gospodarskich warunkujących otrzymanie dopłat bezpośrednich poinformował, że zgodnie z informacjami napływającymi z Krajowej Rady Izb Rolniczych (KRIR) do końca stycznia br. ma być wypłaconych rolnikom zaledwie 42% tych dopłat, natomiast do końca lutego planowana jest ich wypłata na poziomie 70%. Kontynuując zwrócił uwagę na błędy w pomiarach powierzchni działek rolniczych pojawiające się
w raportach z kontroli przeprowadzonych niedawno wśród rolników z terenu powiatu płockiego przez firmę działającą na zlecenie ARiMR w Płocku.

Nawiązując do poruszonego na sesji odbytej w dniu 1 czerwca 2012 r. tematu OSN sołtys sołectwa Potok – Pani Elżbieta Karasek zapytała Wiceprzewodniczącego Rady Powiatowej MIR Powiatu Płockiego czy już podjęto jakieś ustalenia odnośnie tzw. jeżówki.


Wiceprzewodniczący Rady Powiatowej MIR Powiatu Płockiego odpowiedział, że nadmieniona przez sołtys Jeżówka została wykreślona z OSN, natomiast jakiekolwiek działania w sferze OSN zostały wstrzymane na dwa lata.


Odnosząc się do wypowiedzi Wiceprzewodniczącego Rady Powiatowej MIR Powiatu Płockiego Wiceprzewodniczący Rady Gminy również zwrócił uwagę na błędne wyliczenie powierzchni działek rolniczych przez instytucję kontrolujące rolników na zlecenie ARiMR. 


Kontynuując ten temat Przewodniczący Rady Gminy zaapelował do radnych
i sołtysów zajmujących się rolnictwem, a za ich pośrednictwem również do rolników z terenu gminy o nie godzenie się na pojawiające się w raportach z kontroli błędy, jeśli takowe występują.


Następnie udzielono głosu Wójtowi Gminy, który odniósł się do wypowiedzi swoich przedmówców.


Powracając do tematu spotkania w Cekanowie przekazał, że w wyniku tego spotkania ustalono, iż budowa przegród dolinowych nie będzie możliwa, dopóki społeczeństwo nie wyrazi zgody na tą inwestycję. Zgodnie ze słowami Wójta Gminy powyższe stwierdzenie zostało zapisane w sporządzonym z tego spotkania, a następnie dostarczonym władzom gminy protokole. Potwierdził natomiast informację przekazaną przez Wiceprzewodniczącego Rady Gminy, iż rok 2013 będzie rokiem decydującym w kwestii budowy tych przegród. Kończąc swoją wypowiedź w tym temacie podkreślił, że od 2010 r. do chwili obecnej nie podjęto żadnych działań w kwestii poprawy bezpieczeństwa powodziowego na rzece Wiśle.


Nawiązując natomiast do słów radnej – Pani Katarzyny Milczarek poinformował, że kwestia przydzielenia bądź nie przydzielenia dodatkowych środków na orkiestrę strażacką będzie możliwa do rozstrzygnięcia dopiero pod koniec lutego.


Wypowiadając się natomiast w temacie poruszonego przez radną – Panią Zofię Kujawa pożaru budynku mieszkalnego powiedział, że w omawianym budynku mieszkały trzy osoby, z których jedna zamieszkuje obecnie u swojej rodziny, natomiast dwie pozostałe zostały zakwaterowane w lokalu mieszkalnym znajdującym się w budynku Ośrodka Zdrowia.  Na zakończenie dodał, iż ze strony gminy zostaną poczynione kroki mające na celu odbudowę zniszczonego doszczętnie w wyniku pożaru budynku.

W odpowiedzi na zgłoszoną przez sołtys sołectwa Rybaki sprawę dokonania przez bobry podkopu asfaltu przekazał, iż w pierwszej kolejności sprawdzi, czy rzeczywiście uszkodzenia takie występują, a jeśli będą miały one miejsce zleci ich usunięcie.

W dalszej części swojej wypowiedzi Wójt Gminy podziękował radnej – Pani Katarzynie Milczarek za opracowanie programu dla Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych.  Podziękowania w tej samej sprawie w kierunku radnej wystosował także Przewodniczący Rady Gminy.
Do pkt. 13.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad XXVII Sesji Rady Gminy w dniu 30 stycznia 2013 roku został wyczerpany. Podziękował Wysokiej Radzie
i  zaproszonym gościom za uczestnictwo w obradach, po czym zamknął obrady.

       Protokołowała





    Przewodniczący Rady Gminy

    Zuzanna Kowalska





          Sławomir Januszewski
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