Protokół

z dnia 17 lutego 2011 r.

z konsultacji projektu „Programu współpracy Gminy Słubice z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2011”

Konsultacje społeczne przeprowadzono zgodnie z uchwałą Nr XLI/218/2010 Rady Gminy Słubice z dnia 12 listopada 2010 r. w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z radą działalności pożytku publicznego lub organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji.
1. Przedmiot konsultacji
Przedmiotem konsultacji był projekt „Programu współpracy Gminy Słubice z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2011”
2. Podmioty uprawnione do uczestnictwa w konsultacjach
Podmiotami uprawnionymi do uczestnictwa w konsultacjach były organizacje pozarządowe oraz podmioty wymienione w art. 3 ust 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie prowadzące działalność statutową na rzecz mieszkańców Gminy.
3. Forma i termin konsultacji
Ogłoszenie o konsultacjach wraz z formularzem zgłaszania uwag i projektem Programu współpracy na rok 2011 zostało zamieszczone na stronie internetowej Urzędu Gminy www.ugslubice.bip.org.pl, www.slubice.org.pl oraz na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Słubice.

W terminie od dnia 10 lutego 2011 roku do dnia 16 lutego 2011 roku zainteresowane podmioty poprzez wypełnienie stosownego formularza mogły składać uwagi dotyczące projektu uchwały osobiście w Urzędzie Gminy Słubice, ul. Płocka 32, pocztą tradycyjną, jak również za pośrednictwem poczty elektronicznej.
Komórką odpowiedzialną za przeprowadzenie konsultacji był pracownik Urzędu Gminy Słubice ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi.
4. Wyniki konsultacji:

W wyznaczonym terminie organizacje pozarządowe i podmioty wymienione w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie nie zgłosiły żadnych uwag do w/w projektu.
Niniejszy protokół zostanie ogłoszony poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Słubice, zamieszczenie w Biuletynie Informacji Publicznej www.ugslubice.bip.org.pl oraz na stronie internetowej Urzędu Gminy Słubice www.slubice.org.pl,
Na tym protokół zakończono i podpisano.

