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Dokument pod nazwą "Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Słubice"  jest podstawą koordynacji wszystkich planów, decyzji i przedsięwzięć realizacyjnych, a zarazem jest opracowaniem określającym politykę w  zakresie gospodarki przestrzennej gminy. W  Studium tym uwzględnione powinny być  ustalenia strategii rozwoju województwa zawarte w planie zagospodarowania przestrzennego województwa. Studium nie jest przepisem gminnym i nie stanowi podstawy do wydania decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu.



W studium określa się w szczególności:

· obszary objęte lub wskazane do objęcia ochroną na podstawie przepisów szcze- gólnych

· lokalne wartości zasobów środowiska przyrodniczego i zagrożenia środowiskowe

· obszary rolniczej przestrzeni produkcyjnej, w tym wyłączone z zabudowy

· obszary zabudowane, ze wskazaniem w miarę potrzeby, terenów wymagających przekształceń lub rehabilitacji

· obszary, które mogą być przeznaczone pod zabudowę, ze wskazaniem, w miarę potrzeby, obszarów przewidzianych do zorganizowanej działalności inwestycyjnej

· kierunki rozwoju komunikacji i infrastruktury technicznej, w tym obszary, na których będą stosowane indywidualne i grupowe systemy oczyszczania ścieków, a także tereny niezbędne do wytyczania ścieżek rowerowych

· obszary, dla których sporządzanie miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego jest obowiązkowe na podstawie przepisów szczególnych lub ze względu na istniejące uwarunkowania

· obszary, które mogą być przeznaczone pod zabudowę mieszkaniową wynikającą z potrzeby zaspakajania potrzeb mieszkaniowych wspólnoty samorządowej.

Studium odgrywa rolę w kształtowaniu struktury funkcjonalno - przestrzennej jako środek informacji o możliwościach i ograniczeniach w odniesieniu do poszczegól- nych obszarów.


Poniżej przedstawiono miejscowe uwarunkowania, które zdefiniowano w trakcie sporządzania diagnozy stanu gminy, w podziale na stanowiące szansę rozwoju i zagrożenie rozwoju.

W celu określenia polityki przestrzennej gminy, w tym lokalnych zasad zagospodarowania przestrzennego, rada gminy podejmuje uchwałę o przystąpieniu do sporządzenia Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy.  

W związku ze zmianą polityki przestrzennej gminy odnośnie zagospodarowania terenów  rolniczej przestrzeni produkcyjnej w kierunku rozwoju funkcji zabudowy mieszkaniowej, Rada Gminy Słubice  podjęła Uchwałę   Nr  XXXVI/196/2010  z dnia 31  maja 2010r.,  w sprawie przystąpienia do sporządzenia „Zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Słubice” określając jako zakres zmian teren   działki  Nr ewid. 138/2 w obrębie Łaziska.. Powyższa sytuacja ma związek z położeniem przedmiotowej działki na terenie o atrakcyjnych walorach krajobrazowych, w sąsiedztwie drogi wojewódzkiej Nr 575  oraz wynikającą z tych uwarunkowań  presją urbanizacyjną w zakresie rozwoju  funkcji mieszkaniowych..

Treść zmiany Studium wyróżniono kursywą


Uwarunkowania inspirujące rozwój

· Walory środowiska przyrodniczego - obszar chronionego krajobrazu i rezer- waty, północna część gminy znajduje się w systemie ekologicznym ECONET - POLSKA, sukcesywnie wzrastająca lesistość gminy (Gminny program zwiększania lesistości zakłada wzrost powierzchni leśnej w gminie o 4,8 % do 2020 r), korzystnie oddziaływują na środowisko, tworząc zaplecze ekologiczne, rekreacyjne, turystyczne Tereny rozwojowe dla budownictwa letniskowego mogą powstać na tarasie nadzalewowym Wisły, gdzie występują słabe gleby nie stwarzające ograniczeń dla różnych form zagospodarowania turystycznego mające za sąsiedztwo powierzchnie leśne o stosunkowo znacznej odporności na antropopresję oraz korzystnych warunkach mikroklimatycznych. Gmina jest też członkiem Stowarzyszenia Gmin Turystycznych Pojezierza Gostynińskiego w celu stymulowania rozwoju funkcji turystycznej i rekreacyjnej.

· Gmina Słubice leży w strefie o dobrym stanie higieny atmosfery, nie ma dużych zakładów przemysłowych, żaden z istniejących nie jest objęty monitoringiem, wypełnienie tła wynosi 30 %, możliwość rozwoju funkcji turystycznych i przemysłów wysokich technologii.

· Korzystne warunki środowiskowe w zakresie czystości gleb sprzyjają ekologizacji rolnictwa i rozwojowi rolnictwa integrowanego.

· Północna część gminy znalazła się też w granicach proj. strefy ochrony konserwatorskiej ze względu na walory kulturowo - krajobrazowe, co też sprzyja rozwojowi funkcji turystycznych.

· Mimo niezbyt wysokiego wskaźnika jakości rolniczej przestrzeni produkcyjnej, gmina Słubice posiada spory potencjał rolnictwa, ważną pozycją w strukturze upraw jest ogrodnictwo i sadownictwo. Zapoczątkowany rozwój ekologizacji rolnictwa.

· Możliwość uzupełniania źródeł dochodów gospodarstw rolnych wskutek przy- datności terenów dla rozwoju agroturystyki.

· Występowanie złóż kopalin pospolitych (Wymyśle Polskie, Studzieniec, Gra- bowiec) stwarza dalszą możliwość rozwoju w oparciu o ich wydobycie i przetwarzanie.

· Zmieniła się korzystnie struktura gospodarki, wzrosła liczba podmiotów gospo- darczych, w większości jest to sektor prywatny.

· Korzystna sytuacja gminy w zakresie wyposażenia w zbiorowe systemy infrastruktury technicznej, kształtująca się na poziomie powyżej średniej krajowej: 

· dobrze rozwinięta sieć wodociągowa

· uporządkowana gospodarka ściekowa - istniejąca oczyszczalnia ścieków w  Słubicach wraz z punktem zlewnym, realizowane przyzagrodowe oczyszczalnie ścieków

· funkcjonujące składowisko odpadów stałych bytowo - gospodarczych.

· Dostępność do linii elektroenergetycznych 110 kV, co umożliwia powstanie inwestycji o zapotrzebowaniu mocy powyżej 1 MW.

· Korzystny dla rozwoju układ komunikacyjny zarówno w relacjach i powiąza- niach wewnętrznych obszaru gminy z jej ośrodkiem administracyjno - usługo- wym i gospodarczym jakim jest wieś Słubice, jak i w powiązaniu z obszarami sąsiednimi w skali regionalnej.

· Budowany most przez Wisłę w Wyszogrodzie i projektowana nowa przeprawa przez rzekę w Płocku spowodują zwiększenie atrakcyjności drogi krajowej nr 575 stanowiącej najkrótsze połączenie między przeprawami, wzdłuż drogi może powstać pas aktywizacji gospodarczej (już jest widoczny proces inwestowania na terenach przyległych do tej drogi w gminie Gąbin); jednocześnie jest to obszar chronionego krajobrazu i obowiązują pewne obostrzenia dla działalności gospodarczej.

· Korzystny procent udziału wydatków inwestycyjnych w budżecie gminy 37 %, wyższy od średniej krajowej (25 %);  wysokie zaangażowanie wydatków inwestycyjnych w wydatkach ogółem świadczy o ciągłym powiększaniu majątku trwałego gminy.

· Wskaźnik bezrobocia mieści się poniżej średniej wojewódzkiej, ludność posiada inicjatywę i wykazuje się przedsiębiorczością.

· Korzystna prognoza demograficzna na lata 2000 - 2020 wzrost liczby ludności w wieku przedprodukcyjnym o 2,9 %, w wieku produkcyjnym o 12 %, spadek liczby ludności w wieku poprodukcyjnym o 9 %.

· Następują korzystne zmiany prawne (uwarunkowania zewnętrzne) dotyczące finansów gmin, wzrośnie udział gmin w podatkach od osób fizycznych i prawnych, możliwość uczestniczenia w działalności gospodarczej.

· Utrzymują się tendencje do wykształcenia kilku ośrodków na terenie gminy jako wsi wielofunkcyjnych skupiających usługi, osadnictwo, działalność gospodar- czą:

· największa liczba ludności: Słubice, Łaziska, Piotrkówek

· największa ilość zarejestrowanych podmiotów gospodarczych: Słubice, Grabowiec, Piotrkówek

· największy ruch inwestycyjny: Słubice, Piotrkówek, Wymyśle Polskie.


UWARUNKOWANIA OGRANICZAJĄCE ROZWÓJ

· położenie północnej części gminy w ekologicznym systemie obszarów chronio- nych, co powoduje konieczność harmonijnego rozwoju społeczno - gospodar- czego w powiązaniu z wartościami przyrodniczymi.

· niewykorzystane walory środowiska przyrodniczego w północnej części gminy, brak zagospodarowania turystycznego i rekreacyjnego, słabo rozwinięta obsługa ruchu turystycznego (brak miejsc noclegowych), pozaklasowa jakość wód rzeki Wisły i Kanału Dobrzykowskiego.

· zagrożone są zasoby kulturowe: parki podworskie z zespołami pałacowymi wymagają odnowy i przystosowanie do współczesnych standardów użytkowych.

· mało korzystna struktura agrarna gospodarstw; udział gospodarstw rolnych, o powierzchni powyżej 10 ha wynosi  16,5 %, a 24,6  % to gospodarstwa poniżej 1 ha.

Wskaźnik rolniczej przestrzeni produkcyjnej i poziom rozwoju rolnictwa też kształtują się poniżej średniej.

· niedoinwestowanie w zakresie przetwórstwa płodów rolnych, mało wykorzystane możliwości zagospodarowania płodów rolnych na miejscu.

· niezadawalające warunki życia ludności w zakresie sfery społecznej: średni stan techniczny placówek oświatowych (oprócz Słubic), brak nowoczesnych środ- ków dydaktycznych, słabo zaspokajane potrzeby kulturalne, niezadawalająca obsługa lekarska (liczba osób na jednego lekarza większa od średniej krajowej).

· niedostateczna podaż niektórych usług.

· braki w wyposażeniu w infrastrukturę techniczną: w gospodarce cieplnej dominują kotłownie i indywidualne źródła ciepła  opalane  węglem  co  powoduje zanieczyszczenie powietrza niską emisją, brak gazu przewodowego, dopiero wdrażany system segregacji i utylizacji odpadów, przeciążenie linii elektroenergetycznych, gęstość telefoniczna poniżej średniej wojewódzkiej.

· linie elektroenergetyczne WN 220 kV i 110 kV stanowią przestrzenne ograni- czenie zagospodarowania terenu w pasie 100 i 40 m. Rurociąg produktowy PERN też ogranicza zagospodarowanie w pasie 200 m.

· słabo rozwinięta sieć dróg o ulepszonej nawierzchni w północnej części gminy co utrudnia zagospodarowanie turystyczne, niezadawalający stan techniczny istniejącej sieci drogowej, droga wojewódzka w obszarach zabudowanych nie posiada odpowiednich parametrów: niezachowana odległość linii rozgraniczających i linii zabudowy.

· wydatki inwestycyjne gminy i dochód gminy na 1 mieszkańca mieszczą się poniżej średniej

· niekorzystna struktura dochodów budżetu gminy - małe dochody własne - 19,5 %, pozostałe to dotacje celowe i subwencje, brak możliwości zwiększania dochodów własnych w budżecie gminy: wskaźnik ich udziału mniejszy od średniej krajowej (29 %).

· zdecydowaną większość w użytkowaniu terenów stanowi własność prywatna, małe zasoby mienia komunalnego (28 ha) i Skarbu Państwa - dostępniejsze do zagospodarowania przy realizacji przedsięwzięć publicznych. Brak zasobów gruntów komunalnych o znaczeniu strategicznym.


identyfikacja problemów

· konieczność zachowania walorów środowiska przyrodniczego: obszar chronio- nego krajobrazu, rezerwaty, dobry stan higieny atmosfery, czystość gleb, przy jednoczesnej potrzebie rozwoju działalności gospodarczej stanowiącej źródło utrzymania ludności.

· konieczność zachowania zasobów kulturowych (zespoły pałacowo - parkowe, domy drewniane) i walorów krajobrazowych (pradolina Wisły) przy jednoczes- nym zagrożeniu wynikającym z przekształceń struktury funkcjonalno - przes- trzennej wsi, małej wartości użytkowej i technicznej wielu obiektów oraz brak środków na ich rewitalizację.

· niewykorzystanie walorów przyrodniczych, krajobrazowych i kulturowych gminy jako podstawy rozwoju turystyki, hamulcem wykorzystania tych walorów jest niedorozwój bazy turystyczno - wypoczynkowej.

· niski stopień rozwoju gospodarczego w zakresie podstawowej funkcji gminy jaką jest rolnictwo; mała efektywność ekonomiczna rozdrobnionej gospodarki rolnej.

· rozproszone osadnictwo wiejskie absorbujące nadmiernie elementy wyposażenia infrastrukturalnego.

· konieczność tworzenia warunków dla rozwoju i restrukturyzacji rolnictwa oraz wielofunkcyjnego rozwoju wsi i alternatywnych źródeł zatrudnienia.

· niewystarczający stan zabezpieczenia przeciwpowodziowego strefy zalewowej w Dolinie Wisły, brak polityki lokalizacyjnej dla działalności inwestycyjnej w tej strefie.

UWARUNKOWANIA ROZWOJU dla dz. nr ewid. 138/2 w obrębie Łaziska

1. Stan zagospodarowania terenu

Obszar objęty zmianą Studium zajmuje powierzchnie ok. 6ha i dotyczy  miejscowości położonej w strefie krawędziowej doliny Wisły, w południowo-zachodniej  części gminy. Według ewidencji są to w większości grunty orne  o średniej i niskiej klasie bonitacyjnej  IVb, V, VI częściowo zadrzewione.  Występujące w ramach analizowanej działki lasy i grunty leśne pozostawia się w dotychczasowym użytkowaniu.   Łącznie powierzchnia objęta zmianą polityki przestrzennej  dotyczy ok. 0,06 % powierzchni gminy.  Przedmiotowy teren stanowi  grunty rolnicze,  odłogowane porośnięte samosiejkami sosny i brzozy.    Granice terenów objętych zmianą „Studium” wskazano na załączniku graficznym.

2. Stan ładu przestrzennego i wymogów jego ochrony

Obecnie powierzchnia analizowanego terenu nie jest  użytkowana rolniczo, stanowi nieużytek  porośnięty roślinnością segetalną - drzewostanem sosnowo-brzozowym. Występujące zadrzewienia i zakrzewienia mają charakter zieleni nieurządzonej.  W pobliżu i na działce funkcjonuje zabudowa zagrodowa, w sąsiedztwie rozwija się zabudowa mieszkaniowa i usługowa  lokowana na zasadzie „dobrego sąsiedztwa”. Układ komunikacyjny tworzą drogi wojewódzka  i gminna o nawierzchni asfaltowej.

3. Stan środowiska przyrodniczego

Według podziału fizyczno- geograficznego Polski, północna część gminy Słubice  wchodzi w skład Kotliny Warszawskiej, południowa natomiast w skład Równiny Kutnowskiej. 

Obszar gminy zajmują dwie zasadnicze jednostki morfologiczne:

· dolina Wisły 

· wysoczyzna polodowcowa 

Wysoczyzna polodowcowa stanowiąca południową część terenu gminy, jest lokalnie falista z wysokościami od 90- 120m. n.p.m. Jej powierzchnię urozmaicają nieliczne obniżenia i zagłębienia bezodpływowe i dolinki erozyjne rozcinające powierzchnię. 

W południowo- zachodniej części terenu występują wzniesienia moreny czołowej, położonej na wysokości ca 125m n.p.m. i wysokości względnej ca 4-5m. Wzniesienie to stanowi fragment formy w kształcie wału, który ciągnie się w kierunku zachodnim. 

Analizowany obszar leży w zasięgu tarasu akumulacyjno- erozyjnego stanowiącego formę przejściową pomiędzy wysoczyzną polodowcową a doliną Wisły. Jest to forma płaska i spiętrzona w formie wału, występująca od okolic Bończy do okolic Jamna. Zbocza są na ogół łagodne o wysokości względnej 3-6m, wyniesione ca 75,0-90,0m npm, płaską powierzchnię rozcinają dolinki cieków.

Obszar wysoczyzny polodowcowej od doliny Wisły rozdziela krawędź erozyjno –denudacyjna o nachyleniu ca 10% i wysokości względnej 5-10 m. 

W budowie geologicznej gminy Słubice można wyróżnić utwory:

· trzeciorzędowe, występujące w postaci 

a) pliocenu, wykształconego w postaci iłów pstrych o konsystencji plastycznej.

· czwartorzędowe pokrywające cały obszar gminy o miąższości przekraczającej ca 70m reprezentowane przez:

a) plejstocen występujący w postaci: 

· iłów i mułków zastoiskowych w strefie krawędziowej. Osady zastoiskowe zalegają wzdłuż całej strefy krawędziowej od rejonu Bończy przez Studzieniec, Grabowiec aż do okolic Jamna. 

· osadów wodnolodowcowych odsłaniających się lokalnie w krawędzi doliny. Są to piaski drobne i średnioziarniste z domieszką grubszych frakcji z przewarstwieniami piasków pylastych,

· glin zwałowych o konsystencji zwartej i półzwartej występują w formie nieregularnych płatów w strefie moreny czołowej,

· osadów deluwialnych reprezentowanych przez  piaski drobne pylaste lub gliniaste.  

Utwory te na powierzchni terenu i w podłożu z punktu widzenia ich przydatności  dla budownictwa charakteryzują się korzystnymi właściwościami.  Gliny zwałowe, piaski i żwiry wodnolodowcowe (wysoczyzna polodowcowa) są to grunty nośne o korzystnych parametrach dla zabudowy.

Z budową geologiczną związane jest występowanie surowców mineralnych. Na terenie przedmiotowej gminy jest to głównie surowiec ilasty (w krawędzi doliny Wisły). Jego złoża są eksploatowane i służą do wyrobu cegły pełnej budowlanej lub cienkościennej ceramiki budowlanej. Występują w miejscowościach: 

- Studzieniec; jest to złoże surowca ilastego o powierzchni powyżej 2,0 ha i zasobach 57,3m3 

- Wymyśle Polskie, surowiec ilasty o powierzchni powyżej 2,0 ha i zasobach 55,0 m3 

Perspektywicznym rejonem występowania surowców ilastych, przydatnych do wyrobu ceramiki na terenie gminy jest obszar Juliszew, Leonów i Potok Czarny oraz teren wzdłuż drogi Płock- Iłów, między Bończą i Słubicami.
Wody powierzchniowe na terenie gminy reprezentowane są przez: rzekę Wisłę, Kanał Dobrzykowski, rzekę Jeżówkę oraz szereg bezimiennych cieków. Obszar objęty opracowaniem należy do zlewni rzeki Wisły.

Wykonana w 2008r. ocena wód powierzchniowych rzeki Wisły wykazała zły stan ogólny wód, umiarkowany potencjał ekologiczny, klasę elementów biologicznych – 2, klasę elementów fizykochemicznych – 3.  Wpływ ścieków odprowadzanych do Wisły znajduje odzwierciedlenie szczególnie we wzroście stężeń związków azotowych wszystkich badanych form, przy czym azot azotynowy okresowo osiąga wartości pozaklasowe. W wodzie stwierdzony został również niewielki wzrost zawartości substancji organicznych trudno i łatwo utlenianych (ChZT-Cr, BZT5, ChZT-Mn). Obserwuje się też pozaklasowe zanieczyszczenia bakteriologiczne, wyrażane mianem coli typu fekalnego. O pozaklasowym stanie wody w rzece decydują BZT5   i zawiesinaObserwuje się też pozaklasowe zanieczyszczenia bakteriologiczne, wyrażane mianem coli typu fekalnego. O pozaklasowym stanie wody w rzece decydują BZT5   i zawiesina. Na terenie gminy występują dwie zasadnicze jednostki morfologiczne, tj. dolina Wisły i wysoczyzna polodowcowa charakteryzujące się dwoma odrębnymi reżimami wodnymi. Poziom wód gruntowych w dolinie  jest ściśle powiązany z poziomem wody w Wiśle.

Dolinę Wisły od wysoczyzny polodowcowej oddziela strefa krawędziowa. Krawędź ta zbudowana jest z gruntów o różnej przepuszczalności i stanowi obszar o przeważającym odpływie powierzchniowym - nachylenie ca 10%, nad infiltracją wgłębną. W tej strefie istnieje możliwość występowania wysięków. 

Na terenie wysoczyzny polodowcowej I- szy poziom gruntowych występuje w osadach na ogół łatwej przepuszczalnych pokrytych osadami trudniej przepuszczalnymi i nie tworzy jednolitego ciągłego poziomu, niejednokrotnie wody występują pod ciśnieniem hydrostatycznym. Głębokość występowania   I-szego poziomu wód gruntowych jest większa niż 3m p.p.t.. Płytsze występowanie poziomu wód może mieć miejsce na terenach płaskich, położonych na pograniczu dolinkami rzecznymi.  Niższe partie wysoczyzny zbudowane są z osadów trudno przepuszczalnych i w okresie wiosennych roztopów lub opadów odznaczają się wyższym poziomem wód gruntowych tzw. „wierzchówek”  na głębokości 1-2 m p.p.t. 

Tereny z wodą gruntowa występujące głębiej niż 2,0 m p.p.t. są  na ogół korzystne dla lokalizacji zabudowy. 

Główny użytkowy poziom wodonośny znajduje się w utworach czwartorzędu, odznacza się znaczną zmiennością w rozprzestrzenieniu poziomym i pionowym warstw wodonośnych oraz zmiennością wykształcenia litologicznego. Wydajność tego poziomu jest zróżnicowana od kilku do 100 m3/h. Spąg poziomu czwartorzędowego występuje już na głębokości ca 2m p.p.t. 

Obszar gminy znajduje się w granicach Głównego Zbiornika Wód Podziemnych nr 215A. Jest to zbiornik wód porowych występujących w osadach trzeciorzędowych wyróżnionych jako Subniecka Warszawska. Średnia głębokość ujęć czerpiących wodę z tej jednostki wynosi 160m. Znaczna głębokość zbiornika decyduje o stosunkowo dobrej izolacyjności wód od powierzchni i ich średniej i dużej waloryzacji - mała wrażliwość na wpływ czynników antropogenicznych - struktury  hydrogeologiczne  są  dobrze  izolowane na terenie wysoczyzny, natomiast w dolinie Wisły wody podziemne są niskiej jakości –III klasa.   
 Projektowany  teren  zabudowy    to  rejon  gleb  o  średnich i niskich walorach przyrodniczych i  małej przydatności  do  produkcji  rolniczej.  Użytki rolne stanowią gleby piaszczyste zaliczane do IV-V klasy gruntów ornych, okresowo suche o składzie mechanicznym piasków luźnych lub piasków słabogliniastych całkowitych. Wymagają intensywnego nawożenia organicznego i mineralnego. Grunty  orne nie  podlegają  ochronie  prawnej przed zmianą użytkowania na cele nierolnicze.  Ze  względu  na  położenie  wsi  w obszarze o dużych walorach krajobrazowych, małe walory agroekologiczne gruntów i niewielkie areały,  następujący w otoczeniu    rozwój  zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej -  gospodarka  rolna    staje  się  nieopłacalna. Odporność gleb na degradację na wysoczyźnie jest średnia i duża.

Analizowany obszar   usytuowany jest na pograniczu z Nadwiślańskim Obszarem Chronionego Krajobrazu i nie jest objęty prawną formą ochrony przyrody.  Posiada małe walory przyrodnicze, ale  wyróżniający się krajobraz ze względu na ukształtowanie terenu - strefa krawędziowa doliny Wisły.   Walory  okolicznego  krajobrazu stanowią: drobnopowierzchniowa mozaika lasów,  kęp zadrzewień i zakrzewień, pól uprawnych oraz sadów oraz formy deologiczne – oz.

 Na analizowanym terenie nie występuje krajobraz naturalny tylko  typ krajobrazu antropogenicznego -  pól uprawnych i zadrzewień stanowiących sukcesję roślinności leśnej, głównie sosny, brzozy, sporadycznie akacji, klonu.

Na terenie gminy Słubice występuje średnia techniczno-rolnicza degradacja struktury ekologicznej. Odporność gleb na degradację w środkowej części gminy jest mała. Ze względu na  duży  udział  na przedmiotowym obszarze  klas   gruntów  V – VI (45,2% powierzchni gruntów ornych) stopień techniczno -  rolniczej  degradacji  struktury  ekologicznej  jest  średni.

Według podziału Polski na Regiony Klimatyczne W. Okołowicza gmina Słubice leży na pograniczu dwóch krain klimatycznych. Obszar wysoczyzny polodowcowej zaliczany jest do Regionu Środkowo-polskiego ze strefą pośrednią między wpływami kontynentalnymi i oceanicznymi. Obszar Doliny Wisły zaliczany do Regionu Mazowiecko-Podlaskiego o przewadze wpływów kontynentalnych. Średnia roczna temperatura powietrza na terenie gminy wynosi 80C, średnia temperatura najcieplejszego miesiąca wynosi 18,70C,  a najchłodniejszego – 2,80C . 

W roku notuje się średnio 109 dni z przymrozkiem, zima trwa od 80-90 dni, a lato od 90-100 dni. Okres wegetacji trwa 210-220 dni. Najkorzystniejsze warunki termiczne na terenie gminy występują w obrębie wysoczyzny polodowcowej z zalegająca wodą gruntowa na  głębokości większej niż 2 m p.p.t.  Średnia wilgotność powietrza na terenie gminy wynosi ok. 80% natomiast liczba dni z mgłą waha się w granicach 41. Mgły występują najczęściej w październiku a najrzadziej w czerwcu. 

Gmina Słubice należy do terenów o niskim opadzie atmosferycznym -  500- 550mm w skali rocznej. Pokrywa śnieżna zalega od 67 do 80 dni. Długość jej utrzymywania się ma duże znaczenie dla rolnictwa z uwagi na ochronę roślin przed wahaniami temperatury i dostarczaniem wody niezbędnej na wiosnę w okresie wzrostu roślin. W obrębie lasów oraz na zboczach o ekspozycji północnej zalega ona znacznie dłużej.

Na obszarze gminy dominują wiatry z kierunku zachodniego, zgodnie z przebiegiem doliny Wisły. Stanowią one prawie 25%wszystkich notowanych kierunków w ciągu roku. Najmniejszy udział natomiast wykazują wiatry północno-wschodnie. Gmina jest stosunkowo dobrze przewietrzana, istotne znaczenie ma dolina Wisły jako naturalny korytarz wentylacyjny. Główny kierunek grawitacyjnego spływu powietrza  następuje  w kierunku wschodnim. Najczęściej występują wiatry o prędkości 5m/s i stanowią one 35%. Są tzw. wiatry słabe, wiatry silne natomiast o prędkości 15m/s, stanowią  0,7% wszystkich wiatrów.   

Szata roślinna okolicy jest mało zróżnicowana. Roślinność  naturalna  jest  odbiciem  cech  siedliska  oraz  klimatu  i  ma   piętno  kontynentalne.  Główny jej element stanowi roślinność antropogeniczna, spotykana na polach uprawnych, w monokulturach leśnych i wśród zabudowań. Największą wartość przedstawiają drobne zbiorowiska leśne porastające siedliska lasu mieszanego świeżego.  Ich drzewostan budują przede wszystkim: sosna z udziałem dębu i brzozy. Analizowany teren porastają też akacje i klony. Podszyt składa się z leszczyny, jarzębiny, suchodrzewiu oraz miejscami dębu skarłowaciałego. Runo jest słabo wykształcone. 

Ważną rolę w krajobrazie i funkcjonowaniu środowiska przyrodniczego wsi Łaziska odgrywają zadrzewienia. Głównymi gatunkami drzew wśród zadrzewień przydrożnych są: jesiony, topole, akacje, klony zwyczajne, jawor oraz robinia, jak również kasztanowce, brzozy, lipy i wierzby.

W składzie gatunkowym zadrzewień, terenów zabudowanych występują: jesion wyniosły, sosna i świerk zwyczajny, wierzba biała i szara, grab zwyczajny, lipa drobnolistna, jarząb szwedzki modrzew europejski, olsza czarna, dąb szypułkowy, grusza pospolita, orzech włoski. Istotny element szaty roślinnej stanowią też żywopłoty, krzewy i remizy śródpolne. Odznaczają się bogatą pod względem gatunkowym warstwą krzewów, w której ilościowo dominuje tarnina. W krajobrazie rolniczym gminy stanowią ważny czynnik zwiększający bioróżnorodność. Krzewy reprezentowane są między innymi przez kruszynę pospolitą, bez czarny, bez lilak, cis pospolity, różę dziką, różę poszarzałą, dereń biały, jaśminowiec wonny, głóg dwu i jednoszyjkowy,  karaganę syberyjską.

Na polach uprawiane są zboża, głównie żyto i rośliny pastewne.  Uprawom towarzyszą zbiorowiska segetalne: szczególnie piękne, z obficie kwitnącymi ostróżeczkami, makami i chabrem bławatkiem. Na poboczach dróg i na miedzach, w miejscach odłogowanych rozwijają się zbiorowiska ruderalne z wrotyczem, nawłociami i bylicą oraz drzewiaste gatunki: brzoza, robinia akacjowa  oraz krzew - czeremcha amerykańska.

Faunę  na terenie objęty opracowaniem stanowią  głównie  gatunki   synantropijne   związane   z   siedzibami  ludzkimi oraz żerujące sporadycznie zające, z ptaków bażanty. 

Na  analizowanym obszarze nie występują siedliska, ani gatunki chronione – agrocenoza.

Obszar  posiada  dobre  warunki  higieny  atmosfery, wykonane na przestrzeni ostatnich lata oceny stanu jakości powietrza w strefie płocko-płońskiej, do której przynależy   gmin Słubice,  ze względu na zdrowie ludzi i ochronę roślin, wykazały w obu grupach klasę A.   

Nie występowały przekroczenia stężeń żadnych zanieczyszczeń pochodzących z energetycznego spalania paliw (dwutlenku siarki, dwutlenku azotu i tlenku węgla), jak i technologicznych specyficznych (benzen).  Standardy imisyjne były dotrzymane.  

Proces urbanizacji wśród wielu ujemnych zjawisk niesie za sobą również wzrost poziomu emisji hałasu do środowiska. Na przedmiotowym obszarze okresowo gorsze warunki aerosanitarne i klimatu akustycznego mogą wystąpić w bezpośrednim sąsiedztwie drogi wojewódzkiej Nr 575 przenoszącej ruch na poziomie 1815 pojazdów na dobę (2005r.) z udziałem 8% samochodów ciężarowych.

4. Stan dziedzictwa kulturowego

Na analizowanym obszarze  nie wystepują walory kulturowe, ani obiekty zabytkowe podlegające ochronie  konserwatorskiej na podstawie przepisów ustawy z dnia 23.07.2003r. o zabytkach i opiece nad zabytkami (Dz.U. Nr 62 z późn. zm.).

5. Warunki i jakość życia mieszkańców

Na terenie gminy zamieszkuje ok. 4526 osób (2009r.), głównie w zabudowie  zagrodowej  w gospodarstwach rolnych i mieszkaniowej jednorodzinnej, w stosunku do 2005 r. (4662) zanotowano spadek o 1,54%.  Gęstość zaludnienia – 47 osoby / km2. 

Występuje ujemny przyrost naturalny. Saldo migracji wewnętrznych w 2009r. wzrosło i wyniosło 7 osób, w 2005r. -11.  Na przestrzeni lat zaobserwowano tendencję w kierunku zwiększonego zainteresowania osiedlaniem się ludności z innych miejscowości na obszarze gminy, ze względu na jej malownicze położenie, jak i atrakcyjne położenie wobec Płocka i Warszawy.   Następuje wzrost udziału ludności w wieku produkcyjnym (o1,5%) i w wieku poprodukcyjnym (2,7%), co wskazuje, na proces starzenia się społeczeństwa.  W 2009r. wskaźnik obciążenia demograficznego uległ nieznacznemu zmniejszeniu.  Udział bezrobotnych zarejestrowanych, w liczbie ludności w wieku produkcyjnym,  w gminie Słubice w 2009r. wynosił 10,5%. Stopa bezrobocia rejestrowanego w powiecie płockim w 2009r. wynosiła 19%.  

W 2009r. w gminie Słubice działalność gospodarczą prowadziło 200 podmiotów gospodarki narodowej  i jest to niewielki  (ok. 0,04%)  wzrost w stosunku do 2005r.  Nastąpił też wzrost  liczby pracujących - ponad 26% w stosunku do 2005r. Największy procent ogółem stanowili pracujący zatrudnieni w sektorze prywatnym ponad 55%. 

Dochody budżetu gminy ogółem na 1 mieszkańca w 2009r. wzrosły o ponad 47% w stosunku do 2005r. Wzrost o ponad 37% zanotowano również w przypadku wydatków gminy Słubice ogółem na 1 mieszkańca.   Udział dochodów własnych w budżecie gminy Słubice w dochodach ogółem w 2009r. wynosił ponad 53%, z kolei udział wydatków majątkowych inwestycyjnych w wydatkach ogółem w 2009r. wynosił ponad 22%.

  Poziom rozwoju społeczno-gospodarczego gminy, a co za tym idzie jakość życia mieszkańców w gminie Słubice obniżany jest przez zjawisko społeczne - bezrobocie.  Na przestrzeni analizowanych lat zaobserwowano jednak tendencję malejącą bezrobocia.

  Budynki mieszkalne jednorodzinne reprezentują dobry  stan techniczny, obniżone standardy dotyczą zabudowy zagrodowej.   Przeciętna powierzchnia użytkowa mieszkań w 2009r. wynosiła ogółem 80,5 m2, z kolei przeciętna powierzchnia użytkowa mieszkania w m2  na 1 osobę  wynosiła 23,5m2 –  wzrost o około 5% w porównaniu do 2005r.   W 2009r. udział korzystających z instalacji wodociągowej do ogółu ludności stanowił 80,2%, kanalizacyjnej 14%.

  W sąsiedztwie analizowanych terenów sukcesywnie rozwija się ekstensywna zabudowa mieszkaniowa i usługowa zgodnie z ustaleniami obowiązującego miejscowego planu. Potrzeby społeczno-gospodarcze oraz dostęp do usług publicznych zabezpieczają wieś gminna Słubice  oraz  miasto Płock. 

6. Zagrożenia bezpieczeństwa ludności i jej mienia

Zagrożeniem bezpieczeństwa i ludności i  mienia na terenach objętych zmianą polityki przestrzennej  mogą być nadzwyczajne zagrożenia środowiska w wyniku osuwania się mas ziemnych. 
7. Potrzeby i możliwości rozwoju gminy

Walory  przyrodnicze, dobra  jakość  środowiska, sąsiedztwo  miasta   i  w miarę dobrze rozwinięty układ komunikacyjny sprzyjają  rozwojowi  funkcji  mieszkaniowych. i usługowych. 

Według g obowiązującego „Studium” celem  głównym rozwoju gminy jest:

· osiągnięcie wszechstronnego rozwoju, szczególnie w aspekcie jakościowym, przy zachowaniu równowagi między aktywnością gospodarczą, a ochroną środowiska przyrodniczego i kulturowego.

Cele strategiczne:

· rozwój i wzmocnienie podstawowej funkcji gminy jaką jest rolnictwo; restruk- turyzacja terenów rolnych, tworzenie efektywnej struktury agrarnej, maksymalne przetwarzanie produktów rolnych na miejscu - rozwój małych i średnich przedsiębiorstw związanych z obsługą rolnictwa i przetwórstwem, wielofunkcyjny rozwój wybranych wsi: Słubice, Piotrkówek, Wymyśle Polskie, Juliszew.

· aktywizacja rozwoju funkcji rekreacyjno - turystycznych gminy, kształtowanie struktury funkcjonalno - przestrzennej w nawiązaniu do systemu ekologicznego,

· rozwój systemów infrastruktury technicznej i sfery infrastruktury społecznej; poprawa warunków życia mieszkańców, porządkowanie struktury przestrzennej gminy decydujących o warunkach zamieszkania, pracy, obsługi i wypoczynku..
Planowane przeznaczenie terenu działki nr ewid. 138/2 w obrębie Łaziska wynika ze zmian w strukturze funkcjonalno-przestrzennej gminy  i wpisuje się w zakładane kształtowanie układów osadniczych w rejonie wsi Alfonsów, jako tereny potencjalnego rozwoju zabudowy mieszkaniowej.
8. Stan prawny gruntów

Działka objęta opracowaniem jest własnością prywatną, osoby fizycznej.  Analizowany obszar stanowi według ewidencji rolniczą przestrzeń produkcyjną, faktycznie odłogowaną, porośnietą drzewostanem. 

9. Tereny i obiekty chronione na podstawie przepisów odrębnych

Na terenie objętym opracowaniem obiekty i obszary  chronione reprezentowane są przez: 
· Niewielki kompleks leśny.
10. Obszary naturalnych  zagrożeń  geologicznych

 Naturalne zagrożenia geologiczne na przedmiotowych terenach mogą wystąpić w strefie krawędziowej doliny Wisły. Możliwość wystąpienia złożonych lub skomplikowanych warunków gruntowych związana jest ze  spadkami terenu rzędu powyżej 5%. 

11.  Złoża kopalin i zasoby wód podziemnych

Na  analizowanych  terenach  nie występują złoża kopalin. 

Zasoby wód podziemnych w pobliżu analizowanego terenu  reprezentowane są przez ujęcie wód podziemnych  w miejscowości Bończa. Ujęcie składa się z ok. 2 studni głębinowych o wydajności 25m3/h, ujmujących wodę z czwartorzędowych poziomów wodonośnych. Gmina Słubice leży w zasięgu dwóch zbiorników wód podziemnych: GZWP Nr215 Subniecka Warszawska - wody w osadach trzeciorzędowych, średnia głębokość ujęć - 160m. Zbiornik ten jest dobrze izolowany od powierzchni. GZPW Nr 220 Pradolina Środkowej Wisły o średniej głębokości ujęć 60 m. Zbiornik ten miejscowo podatny jest na skażenia pochodzące z powierzchni ziemni ze względu na brak izolacji poziomów wodonośnych.
12.  Tereny górnicze wyznaczone na podstawie przepisów odrębnych

Na przedmiotowych terenach nie dokonano ustalenia granic obszarów i terenów górniczych.   

13.  Stan systemów komunikacji i infrastruktury technicznej

Obsługę komunikacyjną bezpośrednią i pośrednią zapewnia układ  dróg: wojewódzkiej Nr 575 i gminnej.  Drogi posiadają utwardzoną nawierzchnię.

Analizowane tereny  posiadają dostęp do  następujących systemów infrastruktury technicznej: sieć wodociągowa, sieć elektroenergetyczna SN 15kV i nn,  sieć telekomunikacyjna..

Teren nie jest zmeliorowany.
14. Zadania służące realizacji ponadlokalnych celów publicznych

Do zadań służących  realizacji ponadlokalnych celów publicznych w sąsiedztwie przedmiotowego terenu  zaliczają się następujące inwestycje:

· przebudowa drogi  wojewódzkiej do prawidłowych parametrów technicznych,

· utrzymanie i zabezpieczenie funkcjonowania ujęcia wód podziemnych w Bończy,

· system rurociągów produktów naftowych.  


Cele rozwoju gminy słubice


W toku prac nad formułowaniem polityki przestrzennej gminy, w wyniku identyfikacji problemów i uwarunkowań, określono cele rozwoju gminy oraz ogólne sposoby działania prowadzące do ich osiągnięcia.


Cele rozwoju formułowano w oparciu o potrzeby i aspiracje mieszkańców, uwzględniono tez opracowanie "Strategia rozwoju gminy Słubice".


Przedmiotem "Studium" jest określenie polityki przestrzennej gminy, tj. między innymi wskazanie tych obszarów gminy, które są najodpowiedniejsze do pełnienia funkcji ustalonych w strategii rozwoju.


Rozwój gminy powinien polegać na możliwie pełnym zaspokojeniu potrzeb społeczności lokalnej, przy jednoczesnym zrównoważonym zagospodarowaniu terenów gminy.

Cel główny:

· osiągnięcie wszechstronnego rozwoju, szczególnie w aspekcie jakościowym, przy zachowaniu równowagi między aktywnością gospodarczą, a ochroną środowiska przyrodniczego i kulturowego.

Cele strategiczne:

· rozwój i wzmocnienie podstawowej funkcji gminy jaką jest rolnictwo; restruk- turyzacja terenów rolnych, tworzenie efektywnej struktury agrarnej, maksymalne przetwarzanie produktów rolnych na miejscu - rozwój małych i średnich przedsiębiorstw związanych z obsługą rolnictwa i przetwórstwem, wielofunkcyjny rozwój wybranych wsi: Słubice, Piotrkówek, Wymyśle Polskie, Juliszew.

· aktywizacja rozwoju funkcji rekreacyjno - turystycznych gminy, kształtowanie struktury funkcjonalno - przestrzennej w nawiązaniu do systemu ekologicznego
· rozwój systemów infrastruktury technicznej i sfery infrastruktury społecznej (polepszenie podstawowej opieki zdrowotnej); poprawa warunków życia mieszkańców, porządkowanie struktury przestrzennej gminy decydujących o warunkach zamieszkania, pracy, obsługi i wypoczynku.


Ustalenia w zakresie  kierunków zagospodarowania
 
przestrzennego gminy

A. Obszary zmian w zagospodarowaniu przestrzennym

Realizacja celów rozwoju gminy przy występujących określonych uwarun- kowaniach tego rozwoju dzieli obszar gminy na 3 różne strefy o zróżnicowanych politykach przestrzennych.

· strefa zachowania i ochrony wartości przyrodniczych, dla której obowiązuje ochrona przed ekspansją gospodarczą i urbanistyczną, obejmuje ona Nadwiślań- ski Obszar Chronionego Krajobrazu czyli północną i środkową część gminy (wg ECONET - POLSKA - międzynarodowy węzeł ekologiczny Puszczy Kampinoskiej). Jest to rejon charakteryzujący się wysokimi walorami środowiska przyrodniczego, tworzący system powiązań przyrodniczych, warunkujący właściwe przewietrzanie terenu, utrzymujący stałą retencję wód wskazany do pozostawienia w stanie najbardziej zbliżonym do naturalnego. W skład tej strefy wchodzi dolina Wisły (koncentrująca funkcje związane z gospodarką wodną - utrzymywanie stałej retencji wód, przewietrzaniem terenu, migracją gatunków), zbiorowiska łąkowe (użytki zielone spełniające rolę układów wentylacyjnych, zachowanie właściwych stosunków wodnych), użytki rolne, obszary objęte ochroną prawną (rezerwaty faunistyczne na kępach rzeki Wisły), kompleksy lasów, tereny istniejącego układu osadniczego.

· strefa kształtowania układu osadniczego obejmująca tereny istniejącego i przyszłego zagospodarowania w granicach wsi Słubice, Wymyśle Polskie, Piotrkówek, Juliszew oraz w sąsiedztwie tych wsi.

· strefa rolniczo - osadnicza (terenów otwartych) obejmująca jednostki wiejskie i tereny rolniczej przestrzeni produkcyjnej południowej części gminy. Jest to rejon wysoczyzny polodowcowej o dominacji dobrych gleb, wskazany do intensyfikacji produkcji rolnej.

B. Kierunki zmian w strefach w ujęciu strukturalnym

Podstawowe kierunki zagospodarowania przestrzennego i dominujące działa- nia w wydzielonych strefach przedstawiono poniżej:

1. Strefa zachowania i ochrony wartości przyrodniczych


Kierunki działań w tej strefie podporządkowane są obowiązującym prze- pisom szczególnym (Uchwała WRN Nr 163/XXVI/88 ustanawiająca Obszar Chronionego Krajobrazu i Rozporządzenie MOŚLiZN dotyczące rezerwatów), które regulują zasady ochrony przyrody i udostępniania terenu dla różnych działalności człowieka. 


Przekształcenia w tej strefie podporządkowane są  ochronie istniejących zasobów przyrodniczych i kulturowych i obejmują:

· zachowanie wielkości i wartości ekologicznej istniejących obszarów węzłowych systemu (lasy, zieleń nieurządzona, zadrzewienia, użytki zielone, doliny rzek i  cieków)

· sanację istniejących chronionych obszarów przyrodniczych (przebudowa lasów, leśne zagospodarowanie nieużytków, przywrócenie I - III klasy czystości rzek, kanałów)

· kształtowanie ekologicznego systemu terenów otwartych w obszarze chronionego krajobrazu

· utworzenie Wiślańsko Narwiańskiego Parku Krajobrazowego

· rozwój turystyki w oparciu o  rewaloryzowane obszary przyrodniczo -  krajobra- zowe.

Rozwój funkcji osadniczej ograniczono do:

· funkcji mieszkaniowo - usługowej w istniejących skupiskach zabudowy i na wyznaczonych terenach w jej sąsiedztwie

· funkcji turystycznej, usługowej i pobytowej nie kolidującej z wymaganiami środowiska przyrodniczego w zakresie ochrony walorów  przyrodniczych i krajobrazowych. Funkcje turystyczno - rekreacyjne uznano za priorytetowe.

Na terenie obszarów objętych ochroną należy:

· dostosować obiekty istniejące do wymogów ochrony środowiska poprzez instalowanie urządzeń zapobiegających jego zanieczyszczaniu

· wzmóc nadzór budowlany w zakresie ładu przestrzennego i dyscypliny budow- lanej oraz dostosować obiekty do charakteru krajobrazu

· chronić zieleń nieurządzoną na terenach zabudowanych

· uznaje się za korzystną dla środowiska odbudowę i budowę obiektów wodnych służących do retencjonowania wody: urządzenia piętrzące na kanale we wsi Świniary, przepusto - zastawki na kanale Słubickim we wsi Wymyśle Nowe (2), Alfonsów (3) Łaziska (2), na kanale Suchodolskim I w miejscowościach Sady, Nowosiadło, Piotrkówek, a także zastawki na kanale Suchodolskim II we wsi Wionczemin Nowy, Świniary (Program małej retencji dla województwa płockiego do 2015 r.).

W strefie tej wyodrębniono:

· tereny kompleksów leśnych

· tereny cieków wraz z terenami przyległymi i użytki zielone wypełniające starorzecze doliny Wisły, na których wyklucza się zainwestowanie.

     Dla obszarów tych obowiązują następujące zasady gospodarowania:

· zakazuje się lokalizowania wszelkich inwestycji mogących wpłynąć niekorzystnie na którykolwiek z komponentów środowiska lub będących uciążliwymi dla otoczenia

· zakazuje się pozyskiwania kopalin w rozmiarze powodującym istotne zmiany w krajobrazie

· nakazuje się zrekultywowanie gruntów zdewastowanych

· nakazuje się prowadzenie racjonalnej gospodarki leśnej

· nakazuje się ochronę zadrzewień śródpolnych i kompleksowe zadrzewianie wsi.

· obszary istniejącego zainwestowania gdzie dominują działania porządkowania, przekształceń, likwidacji funkcji uciążliwych; dopuszczalna lokalizacja funkcji produkcyjno - składowych związanych z przetwórstwem rolno - spożywczym w powiązaniu z istniejącą strukturą przestrzenną

W celu racjonalnego kształtowania środowiska przyrodniczego zaproponowano:

· obszary uzupełnień struktury ekologicznej (zwiększanie lesistości) w okolicach wsi Alfonsów, Juliszew, Grzybów, Trytew, Wymyśle Polskie wg Programu zwiększania lesistości gminy

· rozwój funkcji rolniczej w tej strefie na obszarach gleb bardzo i średnio korzys- tnych (II - IV klasa bonitacyjna) w oparciu o kierunek produkcji sadowniczo - warzywniczy, proponowana jest ekologizacja rolnictwa (rozwój rolnictwa ekologicznego i integrowanego), na obszarach użytków zielonych dobrej i średniej wartości w oparciu o produkcję paszy.

Zaleca się stosowanie chemicznych środków ochrony roślin oraz nawozów mineralnych w rozmiarze niezbędnie koniecznym i optymalnym zestawieniu i wyborze pod względem dostosowania do warunków glebowych i klimatycznych.

W ramach promocji funkcji turystyczno - rekreacyjnych gminy wyznaczono:

· krajobrazową ścieżkę rowerową w północnej części gminy związaną z doliną Wisły jako część ścieżki rowerowej Londyn - Władywostok

· tereny leśne preferowane do pełnienia funkcji turystycznych z wyłączeniem pobytowych; na północ od wsi Studzieniec i w rejonie wsi Alfonsów, Leonów

· rezerwaty (Kępa Wykowska, Wyspy Białobrzeskie i Zakrzewskie) w granicach otuliny pełniące głównie funkcję ochronną z udostępnieniem dla nauki i edukacji na warunkach określonych w Rozporządzeniu MOŚZNiL ustanawiającym te rezerwaty

· tereny potencjalnego rozwoju zabudowy rekreacyjnej i turystycznej we wsiach:  Trytew, Zyck Nowy, Leonów, Piotrkówek, Świniary; dopuszczalna lokalizacja funkcji agroturystycznych i rekreacyjnych w istniejących siedliskach oraz rozwój funkcji rekreacyjno - turystycznych nie związanych z obiektami kubaturowymi na obszarze strefy

· krawędź erozyjno - denudacyjna o atrakcyjnych walorach przyrodniczych i krajobrazowych (rozdziela dolinę Wisły, od wysoczyzny polodowcowej) wskazana do pozostawienia w warunkach naturalnych.


Wprowadzanie funkcji osadniczych pod warunkiem ich zrównoważenia ze środowiskiem przyrodniczym i istniejącymi strukturami przestrzennymi.


Ze względu na położenie obszaru w strefie walorów przyrodniczo - kraj- obrazowych zalecana jest zabudowa ekstensywna; dla terenów osadnictwa przyjęto wskaźnik zabudowy działki - 20 %. Zalecane jest stosowanie form architektonicz- nych i struktury zabudowy umożliwiających swobodny przepływ powietrza i migracje gatunków. Konieczne jest też wyposażenie terenów w systemy utylizacji ścieków oraz wykorzystanie paliw i technologii ekologicznych w gospodarce cieplnej. Obowiązują ograniczenia w lokalizacji inwestycji mogących pogorszyć stan środowiska, niedostępność dla funkcji szkodliwych i niebezpiecznych.

W proponowanej strefie ochrony konserwatorskiej na obszarze doliny Wisły wskazane jest zlikwidowanie elementów dysharmonizujących, a nowa zabudowa powinna być inspirowana regionalnym charakterem budownictwa (odnośnie gabarytów i sposobu kształtowania bryły).


Chłonność turystyczna gminy wyliczona na podstawie lasów wynosi 3800 osób przyjmując 3,3 osoby/ha. Pozwala to na przeznaczenie ok.150 ha na tereny zabudowy letniskowej, przyjmując wielkość działki 2000 m2; ogólny dla strefy procent zabudowy terenu nie powinien przekraczać 5 %.


Północna część strefy w dolinie Wisły jest pod wpływem zagrożenia powodziowego wodą stuletnią. Dla obszaru tego obszaru powinny obowiązywać ustalenia zakazu lokalizacji obiektów przeznaczonych do magazynowania oraz budynków mieszkalnych i użyteczności publicznej.


W celu zabezpieczenia odpowiednich warunków ochrony przeciwpowo- dziowej podtrzymuje się zasadność budowy przegrody dolinowej, a na obszarze międzywala:

· ustala się zakaz wznoszenia jakichkolwiek obiektów kubaturowych stałych z wyjątkiem przenośnych konstrukcji łatwych do rozbiórki

· zezwala się na podejmowanie działań zmierzających do zwiększenia przekroju wolnego spływu wód i kry lodowej w korycie rzeki za zgodą administratora rzeki

· zakazy związane z występowaniem w międzywalu rezerwatów przyrody i obszarów chronionego krajobrazu nie dotyczą statutowych działań administratorów rzeki i obwałowań.

2. Strefa kształtowania układu osadniczego


Jest to wydzielona przestrzeń urbanizowana oraz zasady jej podziału na tereny wielofunkcyjne, niekolizyjne oraz warunki użytkowania tych obszarów. Celem jest uczytelnienie przestrzennych granic inwestowania, wskazanie zasad mieszania funkcji dla sprawniejszego funkcjonowania struktury, a także zapobieżenie niekontrolowanym procesom rozprzestrzeniania się osadnictwa. Rozwiązywanie problemów rozwojowych powinno się odbywać przede wszystkim poprzez odpowiednie wykorzystanie terenów w granicach zurbanizowanych, tworzenie większej zwartości przestrzennej struktury miejscowości. Pozwoli to na zbliżenie dopełniających się funkcji, skrócenie powiązań komunikacyjnych, oszczędniejsze gospodarowanie terenem.


Przekształcenia w tej strefie mają cechy intensyfikacji procesów inwestycyjnych, urbanizacyjnych związanych głównie z rolą wsi Słubice jako ośrodka obsługi o charakterze lokalnym (gminnym) oraz z wsiami Juliszew, Piotrkówek, Wymyśle Polskie. W/w miejscowości predysponowane są do aktywnego wdrażania koncepcji wsi wielofunkcyjnej. W tej strefie uznano funkcje osadnicze za priorytetowe.

Zadania zabezpieczające rozwój tej strefy, przy uwzględnieniu wymogów przepisów szczególnych dotyczących obszarów i obiektów podlegających ochronie, obejmują:

· wyznaczenie terenów przekształceń, porządkowania i intensyfikacji istniejącego układu osadniczego obejmującego funkcje mieszkaniowe, usługowe i działalności gospodarczej.

Celem działań w tym obszarze jest intensyfikacja procesów przekształceniowych i inwestycyjnych związanych z rolą wsi Słubice jako gminnego ośrodka obsługi oraz wspomagających wielofunkcyjny rozwój wsi ośrodków: Piotrkówek, Juliszew, Wymyśle Polskie.

· rewaloryzację i promocję historycznej struktury przestrzennej gminy. Nadrzędnym wymogiem, wynikającym tak z przepisów prawa jak i imperatywu utrzymania dla przyszłych pokoleń dziedzictwa kulturowego, jest maksymalne zachowanie substancji zabytkowej poprzez remonty obiektów nieruchomych, pielęgnacje i renowacje założeń zieleni, konserwacje zabytków ruchomych. Obiekty zdegradowane winny zostać poddane rewaloryzacji.

Celem działań powinno być zahamowanie procesów degradacji struktury zabyt- kowej szczególnie zespołów pałacowo - parkowych w Słubicach i Studzieńcu , a następnie uzyskanie stopniowej poprawy jakości środowiska kulturowego. Zespół pałacowo - parkowy w Studzieńcu powinien być zagospodarowany w powiązaniu z terenami leśnymi na północy w system krajobrazowy pełniący funkcje rekreacyjne z zachowaniem warunków konserwatorskich.

Wszystkie obiekty znajdujące się w obszarze ochrony konserwatorskiej niezależnie od rewaloryzacji zewnętrznej poprawy standardu technicznego powinny podlegać sanacji funkcji wewnętrznej - możliwość lokalizacji innych funkcji niż pierwotne.

Ochrona krajobrazu kulturowego obejmuje też ochronę konserwatorską zespołów kościoła parafialnego w Słubicach i Zycku Polskim oraz cmentarzy i domów drewnianych (Zyck Polski, Świniary, Leonów, Nowosiadło, Piotrkówek). Wszelkie prace na tych obiektach i w pobliżu należy prowadzić w uzgodnieniu ze Służbą Ochrony Zabytków.

· wyznaczenie terenów potencjalnego rozwoju działalności usługowej i gospo- darczej skupionych głównie we wsiach Słubice, Grabowiec, Wymyśle Polskie, Juliszew nawiązujących do istniejącej struktury przestrzennej.

· wyznaczenie terenów potencjalnego rozwoju funkcji mieszkaniowo - usługowej skupionych głównie we wsiach Słubice, Łaziska, Wymyśle Polskie, Piotrkówek, Grzybów; koncentracja usług w obszarach zurbanizowanych wyklucza usługi uciążliwe dla otoczenia.

Proponuje się następujące standardy intensywności zabudowy:
dla terenów mieszkaniowych 
0.4 - 0.5
dla terenów usług

0.4 -1.0
dla terenów wytwórczości
0.2 - 0.8
oraz maksymalną wysokość budowli 2,5 kondygnacji.

Na terenach leżących w zwartej zabudowie w/w wsi uzupełnianie zabudowy może następować pod warunkiem zachowania istniejącej linii zabudowy w sąsiedztwie, a także występowania i charakteru obiektów chronionych na podstawie przepisów szczególnych.

KIERUNKI ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO dla dz. Nr ewid. 138/2 w obrebie Łaziska

1. Kierunki zmian w strukturze przestrzennej gminy


Według obowiązującego „Studium” przedmiotowy obszar położony jest  w strefie rolniczo-osadniczej, dla której określono kierunki zmian:

· dla terenów rolniczej przestrzeni produkcyjnej rozwój sieci osadniczej należy ograniczyć do istniejących skupisk zabudowy, siedlisk rolniczych i ich sąsiedztwa.

· promowanie nierolniczej aktywności gospodarczej na terenach wiejskich - rozwój źródeł dochodu nie związanych z podstawową produkcją rolną; m.in. eksploatacja kopalin,

· preferencje dla lokalizacji działalności produkcyjno - usługowej związanej z przetwórstwem rolno - spożywczym..

Mając na względzie rozwój społeczno – gospodarczy gminy,  położenie terenu przy drodze wojewódzkiej generyjącej presję urbanizacyjną, a także dopuszczoną w obowiązującym „:Studium”  transformację funkcjonalną przestrzeni rolniczych, na analizowanym terenie ustala się następujące przeznaczenie w ramach strefy kształtowania układu osadniczego:

· tereny potencjalnego rozwoju o dominującej funkcji zabudowy mieszkaniowej.

2. Kierunki i wskaźniki dotyczące zagospodarowania oraz użytkowania terenów
Analizowany obszar stanowić będzie strefę kształtowania układu osadniczego związanego z  urbanizującą się przestrzenią wokół drogi wojewódzkiej we  wsi Alfonsów i Łaziska.  Celem jest uczytelnienie przestrzennych granic inwestowania, wskazanie zasad mieszania funkcji dla sprawniejszego funkcjonowania struktury, zasady jej podziału na tereny wielofunkcyjne, niekolizyjne oraz warunki użytkowania tych obszarów. 

Rozmieszczenie przestrzenne nowych funkcji i zakres ich mieszania w obrębie analizowanego terenu kształtuje się następująco:

· strefa zabudowy mieszkaniowej – zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna z dopuszczeniem nieznacznego zakresu usług bytowych,

2.1.  Standardy zabudowy w strefach funkcjonalnych

Proponuje się następujące wskaźniki zagospodarowania  terenów:
■  zabudowa mieszkaniowa z dopuszczeniem usług podstawowych:   wskaźnik intensywności zabudowy brutto  0,2-0.4,    max. % zabudowy działki – 40%,  max. wysokość budynków – 8m,

3. Obszary oraz zasady ochrony środowiska i jego zasobów

Na terenie objętym zmianą „Studium” nie występują obszary objęte prawną formą ochrony przyrody.

zakaz realizacji przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko w rozumieniu art. 51 ustawy z dnia 27.04.2001r. Prawo ochrony środowiska, za wyjątkiem przedsięwzięć służących obsłudze ruchu komunikacyjnego, turystyce, przedsięwzięć bezpośrednio związanych z rolnictwem i przemysłem spożywczym, budowy garaży lub parkingów w związku z realizacją  zabudowy mieszkaniowej;  zakaz  nie dotyczy  realizacji przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, dla których przeprowadzona ocena oddziaływania na środowisko wykazała brak znaczącego negatywnego wpływu na ochronę przyrody obszaru chronionego krajobrazu oraz inwestycji celu publicznego,

W ramach ochrony środowiska ustala się następujące zasady:

1)  zakaz realizacji przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko,  za wyjątkiem inwestycji celu publicznego z zakresu infrastruktury technicznej,

2)  ochrona zieleni wiejskiej: zadrzewień,  zakrzewień   - maksymalne wykorzystanie istniejącej zieleni w zagospodarowaniu, ochrona i utrzymanie istniejących układów zieleni wysokiej, kształtowanie zieleni urządzonej w postaci drzew i krzewów zgodnie z uwarunkowaniami siedliskowymi i geograficznymi (dominujący udział drzew liściastych),

3)  zaopatrzenie w ciepło z wykorzystaniem proekologicznych czynników grzewczych, 

4)  zachowanie i realizację zieleni wzdłuż głównych ciągów komunikacyjnych,

5)  uporządkowana gospodarka ściekowa i odpadami stałymi, 

6)  zachowanie minimalnej wielkości powierzchni biologicznie czynnej  działki ok. 60%,

7)  zachowanie cieków i rowów melioracyjnych oraz pozostawienie pasa wolnego od zabudowy i ogrodzeń o szerokości min. 3 m od skarpy rowów, zakaz zasypywania oraz prowadzenia prac mogących powodować zmiany stosunków wodnych,

8)  zachowanie dopuszczalnego poziomu hałasu w środowisku stosownie do klasyfikacji akustycznej terenów  ustalonej w odniesieniu do przeznaczenia terenu,

9)  eksploatacja instalacji nie może powodować przekroczenia standardów jakości powietrza poza terenem, do którego prowadzący instalację posiada tytuł prawny,

4.  Obszary i zasady ochrony dziedzictwa kulturowego 
Nie  ustala się ze względu na brak walorów kulturowych.

5. Kierunki rozwoju systemów komunikacji i infrastruktury technicznej

Obsługę  komunikacyjną przekształcanego terenu zapewniają  istniejące drogi: 

· wojewódzka Nr 575  - obsługa poprzez skrzyżowania,

· gminna  -  bezpośrednia obsługa terenów przyległych lub poprzez drogi wewnętrzne.

W zakresie rozwoju systemów komunikacji  określa się:

· zapewnienie opowiednich parametrów technicznych drogi wojewózkiej,

· rozbudowę i budowę dróg gminnych: do szerokości w liniach rozgraniczających 12 - 15m. zapewniających bezpośrednią obsługę terenów przyległych,

· rozbudowę, modernizację i budowę  układu komunikacyjnego: dróg dojazdowych, wewnętrznych  dla obsługi terenów potencjalnego rozwoju osadnictwa,

· rozbudowę i budowę  urządzeń obsługi ruchu  w celu pełnego obsłużenia terenów istniejącego i potencjalnego rozwoju osadnictwa; zapewnienie dostępności komunikacyjnej.

W zakresie rozwoju systemów infrastruktury technicznej określa się:

· zachowanie obiektów, urządzeń oraz przebiegu istniejących sieci infrastruktury technicznej:  wodociągowych, elektroenergetycznych,

·  rozbudowę istniejących systemów poprzez budowę sieci  rozbiorczych w celu zaopatrzenia w media terenów rozwojowych, 

· rozwiązanie gospodarki ściekowej w oparciu o szczelne zbiorniki na ścieki i wywóz na oczyszczalnię ścieków oraz    indywidualne systemy utylizacji ścieków  na dużych działkach,

·  gospodarkę cieplną w oparciu o indywidualne źródła ciepła z zastosowaniem proekologicznych nośników energii,

· rozwój systemów  telekomunikacyjnych i teleinformatycznych  przewodowych i bezprzewodowych stosownie do wzrostu zapotrzebowania na w/w usługi i zgodnie z przepisami odrębnymi;  na terenach zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej  dopuszcza się sytuowanie obiektów i urządzeń infrastruktury telekomunikacyjnej o nieznacznym oddziaływaniu zgodnie z art. 46 Ustawy.   

· rozwiązanie gospodarki odpadami – włączenie do  gminnego systemu gospodarki odpadami.  

Zmiana przeznaczenia gruntów zmeliorowanych wymaga przebudowy istniejących  urządzeń melioracyjnych.

6. Rozmieszczenie inwestycji celu publicznego o znaczeniu lokalnym i ponadlokalnym
Na przedmiotowym terenie inwestycje celu publicznego o znaczeniu lokalnym są reprezentowane przez:

· układ komunikacyjny ( drogi gminne, dojazdowe), który wymaga budowy i rozbudowy,.

· systemy uzbrojenia technicznego: rozbudowa sieci wodociągowej, elektroenergetycznej Nn.

   Zgodnie z obowiązującym planem  zagospodarowania przestrzennego  województwa mazowieckiego i programami zadań rządowych i samorządowych,  inwestycję o znaczeniu ponadlokalnym sąsiadującą z analizowanymi terenami stanowią: rurociągi produktów naftowych.

7. Obszary, dla których  obowiązkowe jest sporządzenie miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego  na podstawie przepisów odrębnych

Ustalenie przeznaczenia terenów oraz określenie sposobów ich zagospodarowania i zabudowy wymaga sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.  Zgodnie z ustawą o ochronie gruntów rolnych i leśnych - zmiana przeznaczenia terenów gruntów rolnych w III  klasie bonitacyjnej, na cele nierolnicze wymaga uzyskania zgody odpowiednich organów  w ramach procedury sporządzania planu.

8.    Kierunki i zasady kształtowania rolniczej i leśnej przestrzeni produkcyjnej
Zgodnie z polityką przestrzenną zawartą w niniejszej zmianie „Studium” na analizowanych terenach nie będzie występowała rolnicza.  Natomiast drobny kompleks leśny pozostanie w dotychczasowym użytkowaniu jako leśna  przestrzeń produkcyjna, w którym gospodarka będzie prowadzona zgodnie z planem urządzenia lasu.

9. Obszary narażone na niebezpieczeństwo powodzi i osuwania się mas ziemnych
Tereny objęte zmianą polityki przestrzennej nie są narażone na niebezpieczeństwo powodzi .

 Osuwanie się mas ziemnych może być spowodowane występowaniem złożonych lub skomplikowanych warunków gruntowych  w bezpośrednim sąsiedztwie strefy krawędziowej (skarpy) doliny Wisły – pełzanie gruntu.  W związku z powyższym na etapie procesu inwestycyjnego może być wymagane ustalenie geotechnicznych warunków posadowienia obiektów budowlanych. 
10. Obiekty lub obszary, dla których wyznacza się w złożu filar ochronny
Na przedmiotowym terenie nie występują tereny górnicze.

11. Obszary pomników zagłady i ich stref ochronnych
Nie dotyczy

12. Obszary wymagające przekształceń, rehabilitacji lub rekultywacji
Nie występują 

13. Granice terenów zamkniętych i inne obszary problemowe.
Nie występują.

· adaptacja terenów realizacji celów publicznych;

Poprawa jakości życia mieszkańców gminy wiąże się z uwzględnieniem potrzeb bytowych i ogólnorozwojowych społeczności o charakterze publicznym. Wyznaczono tereny oświaty, ochrony zdrowia, opieki społecznej, rekreacji i wypoczynku, gospodarki komunalnej, dla których obowiązują działania adaptacyjne, modernizacyjne i rozbudowy. Lista celów publicznych obejmuje:

· szkoły podstawowe w Słubicach, Świniarach, Piotrkówku

· gminny ośrodek zdrowia w Słubicach

· ogólnodostępne boisko sportowe w Słubicach

· stacje wodociągowe w Łaziskach i Grzybowie

· oczyszczalnia ścieków w Słubicach

· gminne składowisko odpadów komunalnych w Grabowcu

· place targowe.

     Dla całej strefy kształtowania układów osadniczych obowiązuje zasada zanie-
     chania obudowy dróg ponadlokalnych.

3. Strefa rolniczo - osadnicza


Obejmuje południową część gminy Słubice; wysoczyzna polodowcowa koncentrująca funkcję rolniczą i osiedleńczą (zabudowa zagrodowa), są to tereny dobrych gleb o dużych walorach przyrodniczych wskazane dla intensywnej produkcji rolnej, występujących w zwartych kompleksach na w miarę rozległych przestrzeniach, korzystne dla wszystkich kierunków upraw ze wskazaniem na intensywne sadownictwo i warzywnictwo, wskazana wielkotowarowa gospodarka rolna oraz komasacja areałów. Ich pełne wykorzystanie  wymaga rozwiązania fundamentalnego zagadnienia restrukturyzacji wsi.  Zadaniem podstawowym jest określenie działań przekształceniowych z których studium wyróżnia:

· dla terenów rolniczej przestrzeni produkcyjnej rozwój sieci osadniczej należy ograniczyć do istniejących siedlisk rolniczych i ich sąsiedztwa.  Obowiązuje wykluczenie rozwoju zabudowy ze wskazanych wartościowych kompleksów rolniczych.

· promowanie nierolniczej aktywności gospodarczej na terenach wiejskich - rozwój źródeł dochodu nie związanych z podstawową produkcją rolną; m.in. eksploatacja kopalin: Studzieniec, Potok Czarny, Juliszew, Leonów, Alfonsów, Grabowiec, Łaziska, Budy, Wymyśle Polskie,

· preferencje dla lokalizacji działalności produkcyjno - usługowej związanej z przetwórstwem rolno - spożywczym. Uciążliwość funkcji musi być ograniczona do granic lokalizacji.


W ramach ochrony systemu ekologicznego terenów rolnych wyznaczono tereny wykluczające zainwestowanie (ciągi ekologiczne) związane z dolinami cieków i użytkami zielonymi. Są to tereny korzystne dla gospodarki hodowlanej i ponadto spełniają ważną dla terenu funkcję układów wentylacyjnych i odwadniających.

We wszystkich strefach należy realizować zasadę podnoszenia standardu środowiska kulturowego, poprzez zachowanie, właściwą eksploatację, a także odbudowę obiektów zabytkowych. 

Planowanie na obszarach potencjalnego nadzoru archeologicznego (stanowiska archeologiczne) lub w obrębie 150 m od ich granic jakichkolwiek inwestycji bądź zmiana przeznaczenia gruntów wymaga uzgodnienia ze Służbą Ochrony Zabytków, która określi zakres koniecznego nadzoru lub przeprowadzenie wyprzedzających badań sondażowych lub wykopaliskowych, wg Załącznika Nr 1 do "Studium".

Obiekty budowlane i związane z nimi urządzenia należy projektować w sposób zapewniający formę architektoniczną dostosowaną do krajobrazu i otaczającej zabudowy.

4. Kierunki rozwoju komunikacji


Na terenie gminy Słubice funkcjonują następujące szlaki komunikacyjne o  znaczeniu ponadlokalnym:

· droga wojewódzka nr 575

· drogi powiatowe proponowane:

nr 365 relacji Słubice - Piotrkówek

nr 366 relacji Piotrkówek - Iłów

nr 362 relacji Nowosiadło - Piotrkówek

nr 363 relacji Zyck Polski - Kępa Karolińska

nr 361 relacji Wymyśle Polskie - Nowosiadło

nr 372 relacji Sanniki - Iłów

nr 377 relacji Gąbin - Wymyśle Polskie

nr 373 relacji Sanniki - Słubice

nr 359 relacji Nowosiadło - Troszyn Polski

nr 360 relacji Nowosiadło - Wiączemin Polski.


W zakresie komunikacji drogowej przewiduje się:

· racjonalizacja wykorzystania stanu istniejącego

· rozbudowa i modernizacja lokalnego układu komunikacyjnego w północnej części gminy służąca rozwojowi funkcji turystycznej, budowa urządzeń obsługi ruchu (parkingi, zatoki postojowe, place widokowe, inne obiekty obsługi podróżnych)

· adaptacja istniejących tras i urządzeń obsługi ruchu, ich uzupełnienie, modernizacja i rozbudowa w celu pełnego obsłużenia terenów istniejącego i potencjalnego rozwoju osadnictwa; zapewnienie dostępności komunikacyjnej

· modernizacja i restrukturyzacja istniejącego ciągu drogi wojewódzkiej nr 575 ważnej dla powiązań zewnętrznych gminy, której znaczenie w układzie podsta- wowym gminy będzie wzrastać

· budowa obwodnicy we wsi Słubice w ciągu drogi 575 dla kierunku Płock - Warszawa w związku z konfliktowym przebiegiem drogi w zurbanizowanym terenie wsi - zadanie ponadlokalne

· uzupełnienie i modernizacja dróg stanowiących powiązanie wewnętrzne w obrębie gminy

· ograniczenie bezpośredniej obsługi terenu przyległego przez drogę wojewódzką.

5. Kierunki rozwoju infrastruktury technicznej


Po dokonaniu diagnozy i ocenie uwarunkowań rozwoju określono kierunki rozwoju infrastruktury technicznej zgodnie z zasadą zrównoważonego rozwoju gminy.

Przyjęto dwa rodzaje polityki

· politykę modernizacyjną, która wskazuje sposoby utrzymania stanu istniejącego i poprawy funkcjonowania systemów 

· politykę rozwojową, która określa rozszerzenie obszarów obsługiwanych przez systemy.

   Polityki realizowane są poprzez działania podane w tabeli:

	Przedmiot
	Polityka modernizacyjna
	Polityka rozwojowa

	1
	2
	3

	Gospodarka wodna
	· spięcie obu istniejących systemów wodociągowych (Łaziska i Grzybów) co poprawi niezawodność układów i pozwoli zwodociągować płn.-zach. część gminy - (Wionczemin Nowy, Wionczemin Polski, Kozików, Sady, Świniary, Rybaki)

· stopniowa likwidacja części studni kopanych jako źródła poboru wody pitnej

· modernizacja stacji wodociągowej Łaziska
	· obsługa terenów rozwojowych

· wdrażanie racjonalnego użytko- wania wody 

· dalsza rozbudowa sieci wodociągowej przede wszystkim w oparciu o stację wodociągową Grzybów (wsie Suchodół, Grzybów)

	Gospodarka ściekowa
	· dalsza rozbudowa kanalizacji sanitarnej w Słubicach i przyleg- łych miejscowościach

· zwiększenie transportu ścieków do punktu zlewnego usytuowa- nego na terenie oczyszczalni
	· obsługa terenów rozwojowych w Słubicach i przyległych miejscowościach w oparciu o oczyszczalnię w Słubicach

· budowa zbiorczych lub grupo- wych systemów kanalizacji dla terenów istniejącego i potencjal- nego zainwestowania we wsiach Juliszew, Wymyśle Polskie

· wspieranie i promowanie przy- domowych oczyszczalni ścieków na obszarach nie przewidzianych do skanalizowania (Zyck Nowy, Łaziska, Świniary, Wionczemin, Potok Czarny)

· budowa II-go etapu oczyszczalni ścieków w Słubicach

· zagospodarowanie osadów ście- kowych powstających w oczysz- czalni ścieków

	Gospodarka odpadami komunalnymi
	zapewnienie bezpiecznego dla środowiska kontrolowanego procesu unieszkodliwiania odpadów

· wdrażanie segregacji odpadów

· zwiększenie ilości kontenerów w gminie

· likwidacja dzikich wysypisk odpadów
	· utworzenie lokalnego centrum recyklingu (Program Selektywnej Zbiórki Odpadów)

· zapobieganie powstawaniu odpadów przez promowanie i wprowadzanie małoodpadowych technologii dla sektora wytwórczego

· promowanie małych kompostowni w gospodarstwach indywidualnych

	Gospodarka cieplna
	· poprawa higieny atmosfery, podwyższenie standardów obsługi

· stosowanie nowych rozwiązań technologicznych z zastosowa- niem paliwa ekologicznego

· modernizacja istniejących źródeł ciepła (paliwa ekologiczne)
	Opracowanie projektu założeń do planu zaopatrzenia gminy w ciepło (zgodnie z prawem energetycznym Dz.U.Nr 54 z 97 r.)

	Zaopatrzenie 

w gaz
	aktualizacja opracowanych kon- cepcji gazyfikacji gminy w 1995 r.
	· sukcesywna budowa sieci gazowej średniego ciśnienia na terenie gminy po wybudowaniu odcinka gazociągu wysokiego ciśnienia relacji Pacyna - Iłów i stacji red.-pomiarowej Io w Iłowie

	Melioracje
	Dalsza melioracja użytków rolnych - do zmeliorowania pozostało 1388 ha, obszar płd.-wsch. gminy Ziele- niec - Jamno, północna część gminy Zyck – Piotrkówek
	Rozpoczęcie działań określonych dla gminy w opracowanym Prog- ramie Małej Retencji (oprac. 1997r.)

	Elektroener-
getyka
	Modernizacja sieci elektroenerge- tycznej (szczególnie Słubice, Piotrkówek, Wymyśle Polskie, Łaziska) poprzez:

· wymianę przewodów na większy przekrój w liniach głównych

· wymianę przyłączy na izolowane

· stosowanie wzdłużnych zabez- pieczeń na długich obwodach n.n.

· wymianę kabli SN w izolacji z polietylenu niesieciowanego

· wyposażenie głównych ciągów liniowych w łączniki sterowane drogą radiową
	Budowa i modernizacja:

· węzłów elektroenergetycznych 15/0,4 kV

· linii SN-15 kV

· linii rozdzielczych n.n.

· przyłączy n.n. wykonanych przewodem izolowanym

· linii n.n. prowadzonych w trud- nych warunkach wykonanych przewodem izolowanym.

Opracowanie projektu założeń do planu zaopatrzenia w energię elektryczną gminy.

	Telekomuni-
kacja
	· Rozbudowa sieci telekomunika- cyjnej, adekwatnie do występujących potrzeb i pojemności CA
	· Rozbudowa centrali po wyczer- paniu istniejącej pojemności (768  NN)

· Ewolucja sieci poprzez wzrost udziału sieci kablowej i światło- wodowej

· Budowa łączy abonenckich po- przez cyfrowe sieci dostępu radiowego w rejonach o pojedynczym zapotrzebowaniu na telefon

· Uzyskanie wskaźnika 25 telefo- nów na 100 mieszkańców (przy obecnym 8,7 tel. /100 M)

· Zabieganie o polepszanie pokrycia obszaru gminy siecią telefonii komórkowej (GSM)


6. Obszary objęte obowiązkiem sporządzania miejscowych planów
    zagospodarowania przestrzennego


Obszary objęte obowiązkiem sporządzania planów wyznaczono biorąc pod uwagę:

· obowiązujące przepisy prawne

· listę inwestycji publicznych

· skalę i procesy zainwestowania terenów.


Zaproponowano następującą zasadę wykonywania miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego:

· dla terenów potencjalnego rozwoju osadnictwa w strefie zachowania i ochrony wartości przyrodniczych

· dla terenów zainwestowania istniejącego i potencjalnego rozwoju we wsi Słubice, oraz dla terenów potencjalnego rozwoju osadnictwa w strefie kształtowania układu osadniczego.


W planach należy określić lokalizację dróg publicznych, zasady podziału terenu na działki budowlane, zasady uzbrojenia terenu, a także warunki zabudowy i zagospodarowania terenu uwzględniające jego położenie w obszarze chronionego krajobrazu (I strefa) oraz uwzględnianie charakteru zabudowy zabytkowej przy lokalizacji nowej zabudowy w sąsiedztwie obiektów chronionych na podstawie Ustawy o ochronie dóbr kultury lub będących w spisie konserwatorskim. W  przypadku przekształcania gruntów rolnych o podziałach nie nadających się do wykorzystania na działki przeznaczone do zabudowy mieszkalnej jednorodzinnej, należy sporządzać miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego obszarów przeznaczonych do scalenia i podziału.


Istotnym narzędziem realizacji polityki rozwoju komunikacji i infrastruktury technicznej mogą być programy podające zasady etapowania - modernizacji i  rozbudowy układów.

26
1

