WÓJT GMINY SŁUBICE
działając na podstawie art. 35 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (tj. Dz. U. z 2004 r. Nr 261, poz. 2603 ze zm.) podaje do publicznej wiadomości informację o zamiarze sprzedaży zabudowanej budynkami biurowo - magazynowymi nieruchomości gruntowej o powierzchni 1.8100 ha położonej, w woj. mazowieckim, powiat płocki, gmina Słubice, obręb Juliszew, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 117. Nieruchomość posiada urządzoną księgę wieczystą Nr 28619 prowadzoną przez                       S. R. w Gostyninie. Właściciel – gmina Słubice.
Teren działki nie jest objęty miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego gminy.

Wartość nieruchomości 98.000,00 zł (słownie: dziewięćdziesiąt osiem tysięcy złotych). Osoby, którym przysługuje pierwszeństwo w nabyciu na podstawie art. 34 ust. 1 pkt 1 i pkt 2 ustawy o gospodarce nieruchomościami powinny w terminie do dnia 30 czerwca 2009 roku złożyć wniosek o nabycie przedmiotowej nieruchomości.

Szczegółowe informacje o nieruchomości zamieszczonej w ogłoszeniu można uzyskać w siedzibie Urzędu Gminy Słubice, ul. Płocka 32,                    tel. (024) 277-80-03.

