Informacja o sporządzeniu, terminie i miejscu udostępnienia spisu wyborców
W związku z zarządzonymi na dzień 21 października 2018 roku wyborami rady gminy, rady powiatu, sejmiku województwa oraz wyborów wójta, uprzejmie informuję, że zostały sporządzone spisy osób uprawnionych do głosowania.
Spis wyborców na pisemny wniosek wybocy jest udostępniany do wglądu w Urzędzie Gminy Słubice, ul. Płocka 32, 09-533 Słubice w pokoju nr 3 w terminie 2-16 października 2018 roku w godzinach pracy Urzędu.
Udostępnianie spisu wyborców polega na udzieleniu informacji, czy osoba wskazana we wnisoku jest ujęta w spisie wyborców lub w nim nie figuruje (w tym również z powodu skreślenia ze spisu) albo, że dane wyborcy podane we wniosku różnią się od danych osoby wpisanej do spisu. Na żądanie udzielona infomacja jest potwierdzona na piśmie.
Informacje w sprawach rejestru i spisu wyborców oraz udzielenia pełnomocnictwa można uzyskać w Urzędzie Gminy Słubice, ul. Płocka32, 09-533 Słubice, pokój nr 3 oraz pod numerem telefonu: (24) 2778942 lub w formie elektronicznej e-mail: ugslubice@plocman.pl
Wójt Gminy
/-/ Krzysztof Dylicki
