Słubice, dnia 20 października 2009 roku
PZ.7624/6/2009

KOMUNIKAT

o wydaniu decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach

Na podstawie art. 85 us.3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. –o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz            o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 roku Nr 199 poz. 1227 ze zm.)                 Wójt Gminy Słubice podaje do publicznej wiadomość informację , że w dniu 20 października 2009r. wydana została decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia mogącego potencjalnie oddziaływać na środowisko pn.

”Przebudowa drogi gminnej G-9 Piotrkówek –Zyck Nowy w gminie Słubice”. Przewidzianego do realizacji na działkach o numerach ewidencyjnych 271, 52 w obrębie geodezyjnym Zyck Nowy oraz na działkach nr 474, 341, 274, 897, 275, 284, i 154 w obrębie geodezyjnym Piotrkówek.
W/w decyzja o  środowiskowych uwarunkowaniach został umieszczona w prowadzonym przez Wójta Gminy Słubice publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach zawierających informacje o środowisku i jego ochronie.

Z treścią decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach oraz z dokumentacją sprawy , w tym             z postanowieniem Starosty Płockiego oraz opinią Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Płocku można zapoznać się w Urzędzie Gminy Słubice ul. Płocka 32,(pokój nr 11,tTel. 0-24 277-80-03).

Strony przedmiotowego postępowania administracyjnego mają prawo składania odwołania od w/w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach w terminie 14 dni od dnia ukazania się komunikatu.

Podanie do publicznej wiadomości następuje w drodze zamieszczenia komunikatu na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy Słubice; na tablicy ogłoszeń sołectwa Zyck Nowy-Leonów oraz sołectwa Piotrkówek w gminie Słubice, Wójta Gminy Iłów i sołtysa sołectwa Suchodół-Władysławów; na stronie internetowej Urzędu Gminy Słubice http:/www.ugslubic.bip.org.pl
Doręczenie uważa się za dokonane po upływie 14 dni od dnia publicznego podania                       do wiadomości niniejszego komunikatu. 
