





Słubice, 7 grudnia 2011 roku
PZ.6220.7.2011
Zawiadomienie 

o wszczęciu postępowania


Wójt Gminy Słubice, działając na podstawie z art. 33 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.) zawiadamia, że w dniu 
23 listopada 2011 roku wpłynął wniosek Pana Tomasza Rutkowskiego, zam. Przemysłów 21, 09-530 Gąbin w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach przedsięwzięcia polegającego na „Odkrywkowej eksploatacji piasku z projektowanego złoża „Leonów II” zlokalizowanego na części działek o nr ewid. 86/1 i 87/1 w miejscowości Leonów, gmina Słubice, powiat płocki, woj. mazowieckie”. Organem administracji właściwym do wydania decyzji w tej sprawie jest Wójt Gminy Słubice, zaś organem biorącym udział w ocenie oddziaływania na środowisko, właściwym do wydania opinii i dokonania uzgodnienia będzie Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska.


Jednocześnie informuję o możliwości zapoznania się z dokumentacją sprawy, składania uwag i wniosków w formie pisemnej, elektronicznej i ustnej, w Urzędzie Gminy Słubice, ul. Płocka 32, pok. nr 11 w godz. 8.00-15.00 w terminie 21 dni od dnia podania do publicznej wiadomości. 


Złożone uwagi i wnioski zostaną rozpatrzone przez Wójta Gminy Słubice przed wydaniem decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.
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