Protokół Nr 10.2015

z X Sesji Rady Gminy Słubice

odbytej w dniu 6 października 2015 r.


Obrady X Sesji Rady Gminy Słubice odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Słubice w godz. 1000 – 1315.Obrady prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy pani Katarzyna Monika Milczarek.

Stan Rady – 15 osób.

Obecnych  – 15 tj. 100%.
W Sesji udział wzięli:

1. Pan Krzysztof Dylicki

- Wójt Gminy,

2. Pan Józef Walewski 


- radny Rady Powiatu w Płocku,

3. Pani Henryka Bednarek 

- Skarbnik Gminy,

4. Pani Barbara Kamińska 

- Sekretarz Gminy,
5. Pan Jacek Laska


- kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy 







Społecznej w Słubicach,

6. Radni wg załączonej listy obecności,

7. Sołtysi wg załączonej listy obecności.
Do pkt 1.


Pani Katarzyna Monika Milczarek – Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła obrady X Sesji Rady Gminy, powitała serdecznie zaproszonych gości, wszystkie Panie i Panów Radnych, wszystkie Panie i Panów sołtysów, a następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w Sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi kworum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały. 
Do pkt 2.


Przewodnicząca zaproponowała by zmienić porządek obrad dodając w pkt. 11 „Sprawy różne” podpunkt a) w brzmieniu: „wyniki analizy oświadczeń majątkowych radnych za 2014 rok” i podpunkt b) w brzmieniu „wyniki analizy oświadczeń majątkowych pracowników Urzędu Gminy i kierowników jednostek organizacyjnych gminy za 2014 rok”.  Przewodnicząca następnie zapytała, czy są uwagi bądź zapytania do nowego porządku obrad. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Porządek obrad został poddany pod głosowanie. Radni w wyniku jawnego głosowania jednogłośnie przyjęli proponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od 8 września  2015 r. do 5 października 2015 r.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Przyjęcie informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy Słubice, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury za I półrocze 2015 roku.

6. Przyjęcie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Słubice w roku szkolnym 2014/2015.
7. Przeprowadzenie wyboru ławnika:

a) przedstawienie opinii o kandydacie Zespołu do spraw opiniowania kandydatów na ławnika do Sądu Rejonowego w Gostyninie,
b) wybór komisji skrutacyjnej,

c) głosowanie,

d) podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławnika do Sądu  Rejonowego w Gostyninie.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice na lata 2015-2024,

b) zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2015,

c) zmiany uchwały Nr XXIV/159/05 Rady Gminy Słubice z dnia 14 kwietnia 2005 roku w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym,
d) zmiany uchwały Nr III.17.2014 Rady Gminy Słubice z dnia 22 grudnia 2014 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2015,





e) uchylenia uchwały Rady Gminy Słubice nr IX.52.2015 z dnia 8 września 2015 r. w sprawie uchwalenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu we wsi Grzybów,

f) uchwalenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu we wsi Grzybów,

g) uchylenia uchwały Rady Gminy Słubice nr IX.53.2015 z dnia 8 września 2015 r. w sprawie uchwalenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu w miejscowości Słubice,

h) uchwalenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu w miejscowości Słubice.

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

10. Przyjęcie protokołu z IX Sesji Rady Gminy.

11. Sprawy różne:

a) wyniki analizy oświadczeń majątkowych radnych za 2014 rok,

b) wyniki analizy oświadczeń majątkowych pracowników Urzędu Gminy i kierowników jednostek organizacyjnych gminy za 2014 rok,
12. Zakończenie obrad.

Do pkt 3.


Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy za okres od 8 września  2015 r. do 5 października 2015 r. przedstawił Krzysztof Dylicki – Wójt Gminy (materiał w załączeniu). 
Do pkt 4.

Pan radny Sławomir Januszewski zapytał:

- czy naprawa dróg w gminie jest prowadzona w ramach gwarancji? Czy w związku z naprawą dróg możliwa jest naprawa drogi w Nowym Wiączeminie – wjazd do drogi powiatowej ?

- czy wiadomo cokolwiek o jakiś działaniach związanych z pogłębianiem Wisły? Minęły wszystkie terminy wyznaczone przez starostę i wojewodę, a działań nie ma, co niepokoi mieszkańców terenów nadwiślańskich.


Pan radny Łukasz Bartosiak zapytał co wynikło z rozmów z panią doktor w sprawie funkcjonowania ośrodka zdrowia w Słubicach?
Do pkt 5. 

Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy Słubice, informacja o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacja o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury za I półrocze 2015 roku została szeroko omówiona na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy w dniu 29 września br., niemniej jednak Przewodnicząca poprosiła panią skarbnik o zapoznanie z jej treścią, a następnie zwróciła się do Radnych o zgłaszanie uwag i zapytań (materiał w załączeniu). 
  
Uwag i zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała informację pod głosowanie. Rada przyjęła informację o przebiegu wykonania budżetu gminy Słubice, informację o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informację o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury za I półrocze 2015 roku w wyniku jawnego głosowania 15 głosami za, przy 0 głosach wstrzymujących się i 0 głosach przeciwnych. 
Do pkt 6.

 Informację o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Słubice w roku szkolnym 2014/2015 stanowiącą załącznik do projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Słubice w roku szkolnym 2014/2015 przedstawiła podinspektor pani Ewa Robak. Przewodnicząca zwróciła się do Radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt niniejszej uchwały pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.
Uchwała nr X.56.2015 w sprawie przyjęcia informacji o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Słubice w roku szkolnym 2014/2015 stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt 7. ppkt a

Opinię o kandydacie Zespołu do spraw opiniowania kandydatów na ławnika do Sądu  Rejonowego w Gostyninie przedstawił przewodniczący Zespołu – pan radny Sławomir Januszewski (materiał w załączeniu).
Do pkt 7. ppkt b


Przewodnicząca obrad przeszła do wyboru trzy osobowej komisji skrutacyjnej: zaproponowała kandydaturę pani radnej Krystyny Wojtalewicz, która wyraziła na to zgodę. Pan radny Ryszard Ziółkowski zaproponował kandydaturę pana Piotra Ziółkowskiego, który również wyraził zgodę na bycie członkiem komisji. Ostatnim członkiem komisji został pan radny Bartosz Jachowicz, którego kandydaturę zgłosił pan radny Mariusz Bartos.
Do pkt 7. ppkt c


Regulamin głosowania na kandydata na ławnika Sądu Rejonowego w Gostyninie na kadencję 2016-2019 przeczytała podinspektor pani Agata Gościniak (materiał w załączeniu). Komisja skrutacyjna sprawdziła ilość i prawidłowość kart do głosowania, a następnie rozdała je radnym. Radni wrzucali karty do głosowania po kolei do urny. Komisja skrutacyjna otworzyła urnę, przeliczyła oddane głosy i sporządziła protokół, który następnie odczytała przewodnicząca komisji pani radna Krystyna Wojtalewicz (materiał w załączeniu). Stosunkiem głosów 12 za do 3 przeciwnych Rada Gminy Słubice wybrała na ławnika Sądu Rejonowego w Gostyninie pana Andrzeja Markiewicza.
Do pkt 7. ppkt d


Projekt uchwały w sprawie wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Gostyninie przedstawiła Przewodnicząca obrad. Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani zapytań. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt niniejszej uchwały pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta 15 głosami za, przy 0 głosach wstrzymujących się i 0 głosach przeciwnych.

Uchwała nr X.57.2015 w sprawie wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Gostyninie stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt 8. ppkt a
Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice na lata 2015-2024 przedstawiła skarbnik pani Henryka Bednarek. Przewodnicząca obrad zwróciła się do Radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag i zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt niniejszej uchwały pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta 15 głosami za, przy 0 głosach wstrzymujących się i 0 głosach przeciwnych.

Uchwała nr X.58.2015 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice na lata 2015-2024 stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt 8. ppkt b
Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2015 również przedstawiła skarbnik pani Henryka Bednarek. Przewodnicząca obrad zwróciła się do Radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag i zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt niniejszej uchwały pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta 15 głosami za, przy 0 głosach wstrzymujących się i 0 głosach przeciwnych. 
Uchwała nr X.59.2015 w sprawie zmiany uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2015 stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt 8. ppkt c

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXIV/159/05 Rady Gminy Słubice z dnia 14 kwietnia 2005 roku w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym przedstawiła podinspektor pani Ewa Robak. Przewodnicząca obrad zwróciła się do Radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag i zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt niniejszej uchwały pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta 15 głosami za, przy 0 głosach wstrzymujących się i 0 głosach przeciwnych. 
Uchwała nr X.60.2015 w sprawie zmiany uchwały Nr XXIV/159/05 Rady Gminy Słubice z dnia 14 kwietnia 2005 roku w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt 8. ppkt d


Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr III.17.2014 Rady Gminy Słubice z dnia 22 grudnia 2014 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2015 przedstawił kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Słubicach pan Jacek Laska. Przewodnicząca obrad zwróciła się do Radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag i zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt niniejszej uchwały pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta 15 głosami za, przy 0 głosach wstrzymujących się i 0 głosach przeciwnych.
Uchwała nr X.61.2015 w sprawie zmiany uchwały Nr III.17.2014 Rady Gminy Słubice z dnia 22 grudnia 2014 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2015 stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt 8. ppkt e

Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Rady Gminy Słubice nr IX.52.2015 z dnia 8 września 2015 r. w sprawie uchwalenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu we wsi Grzybów przedstawiła Przewodnicząca obrad, która poprosiła o uwagi bądź zapytania. Uwag i zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt niniejszej uchwały pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta 15 głosami za, przy 0 głosach wstrzymujących się i 0 głosach przeciwnych. 
Uchwała nr X.62.2015 w sprawie uchylenia uchwały Rady Gminy Słubice nr IX.52.2015 z dnia 8 września 2015 r. w sprawie uchwalenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu we wsi Grzybów stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt 8. ppkt f

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu we wsi Grzybów przedstawiła Przewodnicząca obrad, która poprosiła o uwagi bądź zapytania. Uwag i zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt niniejszej uchwały pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta 15 głosami za, przy 0 głosach wstrzymujących się i 0 głosach przeciwnych.

Uchwała nr X.63.2015 w sprawie uchwalenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu we wsi Grzybów stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt 8. ppkt g

Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Rady Gminy Słubice nr IX.53.2015 z dnia 8 września 2015 r. w sprawie uchwalenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu w miejscowości Słubice przedstawiła Przewodnicząca obrad, która poprosiła o uwagi bądź zapytania. Uwag i zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt niniejszej uchwały pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta 15 głosami za, przy 0 głosach wstrzymujących się i 0 głosach przeciwnych.

Uchwała nr X.64.2015 w sprawie uchylenia uchwały Rady Gminy Słubice nr IX.53.2015 z dnia 8 września 2015 r. w sprawie uchwalenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu w miejscowości Słubice stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt 8. ppkt g

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu w miejscowości Słubice przedstawiła Przewodnicząca obrad, która poprosiła o uwagi bądź zapytania. Uwag i zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt niniejszej uchwały pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta 15 głosami za, przy 0 głosach wstrzymujących się i 0 głosach przeciwnych.

Uchwała nr X.65.2015 w sprawie uchwalenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu w miejscowości Słubice stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt 9.
Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania udzielił pan Krzysztof Dylicki – Wójt Gminy:

- naprawa dróg nie jest naprawą w ramach gwarancji. Wykonawcą napraw jest firma PRIMA, ta sama która wykonywała drogę do hotelu Kawallo w Leonowie. Na terenie gminy wykonano już naprawę ul. Górnej w Słubicach, ale należy także naprawić 3 miejsca zniszczone przez bobry. Zgłoszę drogę w Nowym Wiączeminie do naprawy.
- w sprawie pogłębiania Wisły nie ma nowych informacji. Starosta ogłosił przetarg, który miał wyłonić wykonawcę, ale wpłynęła tylko jedna oferta, która w dodatku przekraczała budżet przeznaczony na inwestycję. Z tego powodu przetarg został unieważniony i ponownie ogłoszony. Termin zgłaszania ofert minął 14 września a wpłynęły 2 oferty, jednak nie wiem czy ruszą w tym roku prace w korycie rzeki Wisły. Moją informację uzupełni radny Rady Powiatu w Płocku pan Józef Walewski.
- chciałbym przedstawić Państwu skrótowy kosztorys remontu ośrodka zdrowia w Słubicach. Umowa została podpisana w lipcu 2014 roku na kwotę 1.683.456,66 zł. Niektóre prace były realizowane dodatkowo, a niektóre, które były ujęte w specyfikacji nie zostały zrobione, bo okazało się, że są niepotrzebne. Dlatego też w ogólnym podsumowaniu koszt prac ujętych w specyfikacji tego zadania to 1.598.856,76 zł czyli o 84.599,90 zł mniej niż zakładaliśmy na początku. Dodatkowe prace nieujęte w specyfikacji w sumie wyniosły 135.837,00 zł, czyli po odjęciu kwoty 84.599,90 zł daje nam to 51.872,10 zł więcej niż na początku zakładano. Należy tu jednak pamiętać, że wykonawca zapłacił karę za nieterminowe wykonanie prac w kwocie ok. 42.000,00 zł co w sumie daje nam tylko ok 10.000,00 zł więcej do zapłaty niż pierwotnie założyliśmy. 
- w sprawie ośrodka zdrowia: pani doktor uważa, że ośrodek ma za dużą powierzchnię. Prowadzę rozmowy i z panią doktor Nawarrą i z panią stomatolog w sprawie aneksów do umów. Problemem są tutaj korytarze i łazienki za które nikt nie chce płacić, a  my je przecież ogrzewamy. Szukamy rozwiązań, aby ktoś prywatnie rozpoczął praktykę w pomieszczeniach ośrodka zdrowia. Ostatnio pani doktor przedstawiła pomysł z odpłatną rehabilitacją, ponieważ prowadzi ją w Gąbinie, a  część sprzętów mogłaby przenieść do Słubic i zacząć rehabilitować naszych mieszkańców od 1 listopada br. Wysokość opłaty uzależniona by była od rodzaju sprzętu. Niestety nie mogłoby to być finansowane przez NFZ, bo nie ma na to podpisanego kontraktu. 


Do pkt 10.



Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych z zapytaniem, czy zapoznali się z treścią protokołu z IX Sesji Rady Gminy. Zapytała, czy są uwagi i zapytania do protokołu. Uwag i zapytań nie zgłoszono.



Przewodnicząca Rady Gminy poddała protokół z IX sesji Rady Gminy pod głosowanie. Protokół w wyniku jawnego głosowania został przyjęty przez Radę jednogłośnie.
Do pkt 11 ppkt a i b
Przewodnicząca Rady Gminy odczytała informację dotyczącą wyników analizy oświadczeń majątkowych radnych za 2014 rok (materiał w załączeniu), a Wójt Gminy przedstawił wyniki analizy oświadczeń majątkowych pracowników Urzędu Gminy i kierowników jednostek organizacyjnych gminy za 2014 rok (materiał w załączeniu),
Przewodnicząca Rady oddała głos panu Józefowi Walewskiemu, który wyjaśnił zgromadzonym, że rzeczywiście pierwszy przetarg na prace w korycie Wisły został unieważniony, ponieważ oferta przekraczała kwotę 8 mln zł. Drugi przetarg został podzielony na 2 etapy: pierwszy to prace w Kępie Polskiej wycenione na 2,8 mln zł a drugi to prace w Świniarach wycenione na 5,2 mln zł. Wykonawca pierwszego etapu w Kępie Polskiej został wyłoniony jednak nie została jeszcze z nim podpisana umowa. Na Świniary przetarg został nierozstrzygnięty i w związku z tym ogłoszono 3 przetarg. Przyczyną problemów z wyłonieniem wykonawcy jest niski stan wód utrudniający m.in. przestawianie i poruszanie się maszyn w korycie Wisły. 

Radny powiatu odniósł się także do problemu chodników przy drodze powiatowej w m. Wiączemin Polski: „W związku z tym zgłosiłem interpelację na sesji powiatu. Chciałbym przeczytać Państwu odpowiedź jaką otrzymałem:
„W odpowiedzi na Pana interpelację złożoną 16 września 2015 roku w sprawie wykonania poszerzenia jezdni w ciągu drogi powiatowej nr 2981 Nowosiadło-Wiączemin Polski wzdłuż chodnika w miejscowości Wiączemin Polski, wybudowanego w 2014 roku w ramach programu inwestycji, remontów na drogach powiatowych w latach 2013-2014, uprzejmie informuję, że sprawa była przedmiotem posiedzenia Zarządu w dniu 12 maja 2015 roku. Wniosek został zaakceptowany, ale ze względu na brak środków finansowych zostanie on zrealizowany w późniejszym terminie. W związku z powyższym w przypadku korzystnych rozstrzygnięć przetargów przewidzianych do realizacji w bieżącym roku i ewentualnych oszczędności z tego tytułu możliwe będzie wykonanie przedmiotowego zadania celem likwidacji uciążliwości związanych z użytkowaniem tej drogi”. 
Jestem w tej sprawie w kontakcie z dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych, jednak powiat nie ma pieniędzy na remont.” 
Pan Józef Walewski poinformował zgromadzonych, że w miesiącu sierpniu został zlikwidowany jedyny w Płocku sklep z dopalaczami. 

Przewodnicząca obrad odczytała zgromadzonym odpowiedź Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi na apel Rady Gminy Słubice wystosowany w sprawie suszy na ostatniej sesji Rady Gminy (materiał w aktach IX Sesji Rady Gminy Słubice). 

Pan radny Sławomir Januszewski wyraził swoje niezadowolenie z faktu, że Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi dało tak wymijającą odpowiedź a także tak bardzo niedostosowaną do realiów Polski. Susza nadal trwa, sytuacja dla rolników nadal jest trudna, a mimo szumnych obietnic ceny zbóż i żywca nadal spadają.

Przewodnicząca obrad zauważyła, że apel radnych potraktowano poważnie, bo na niego odpowiedziano, jednak jest to odpowiedź niezadowalająca rolników.


Przewodnicząca Rady Gminy odczytała zgromadzonym apel „Wolontariat to się opłaca” stworzony w ramach projektu „Polska Fabryką Dobra”, który ma na celu zachęcenie Rad Gmin do tego by w następnym roku uwzględnić w lokalnym budżecie środki na promocje i rozwój wolontariatu. 

Obecny na sesji kierownik gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej pan Jacek Laska stwierdził, że najpierw musi sprawdzić czy prawnie jest możliwość przeznaczenia środków w Gminnym Programie Przeciwdziałania Alkoholizmowi na działania w wolontariacie.

Pan Stanisław Szymański – sołtys sołectwa Alfonsów zgłosił 2 lampy zepsute wzdłuż drogi G10 i uzupełnić klosze w 3 lampach.

Pani Kazimiera Janiszewska – sołtys sołectwa Słubice:

- podziękowała za wykonanie ul. Mazowieckiej,

- zapytała czy chodnik wzdłuż drogi wojewódzkiej 575 będzie dalej wymieniany od remizy OSP do centrum Słubic?

- zgłosiła konieczność poprawy krawężnika przy wjeździe do pałacu w Słubicach, bo jest za wysoki i przeszkadza w poruszaniu się rowerzystów lub matek z dziećmi w wózku,

- poprosiła o interwencję w sprawie przesyłek z firmy INPOST, ponieważ wielu mieszkańców skarży się, że mają niedoręczane listy z sądów, KRUSu lub nie zostawiane są awiza,

- poprosiła o lampy oświetleniowe na Przyborowie,

- zgłosiła do poprawienia wjazd na posesję Państwa Kulpińskich w Słubicach,

- zapytała gdzie są ławki z ul. Wiślanej?

- zapytała czy zostaną wycięte suche drzewa na ul. Krakowskiej do Grabowca?

- zaapelowała o zajęcie się placem w centrum Słubic, który jest niezagospodarowany i szpeci naszą gminę.


Pan Bogdan Ryfa – sołtys sołectwa Wymyśle Polskie – zgłosił konieczność podcięcia klonów wzdłuż drogi powiatowej do Gąbina i drogi wojewódzkiej, ponieważ rosną one pod linią energetyczną i niedługo mogą zerwać kable. Poprosił także o zainstalowanie 2 lamp oświetleniowych przy drodze powiatowej do Gąbina.

Pan Michał Ryfa – sołtys sołectwa Zyck Polski-Leonów podziękował Wójtowi i Radnym za odcinek drogi G10 do hotelu Kawallo w Leonowie.


Pan radny Jacek Domżałowicz zapytał czy wiadomo kiedy zostaną zrobione pobocza i zjazdy na remontowanym odcinku drogi wojewódzkiej 575?

Zaproponował również żeby poprosić na najbliższą komisję panią doktor Nawarra, aby porozmawiać z nią w sprawie dalszego funkcjonowania ośrodka zdrowia. Poprosił także, aby pan Krzysztof Głowacki doradca przedstawił swoje plany odnośnie następnych projektów i pozyskiwań środków zewnętrznych dla gminy.

Pan radny Marek Dąbek zgłosił do pana Józefa Walewskiego konieczność remontu drogi powiatowej w Juliszewie na której tworzą się duże kałuże utrudniające poruszanie się pieszych i jazdę kierowcom.
Pan Józef Walewski – radny Rady Powiatu w Płocku odpowiedział, że sprawę zna dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych, ale remont zostanie wykonany wtedy gdy powiat będzie miał na to środki. Radny powiatu obiecał interwencję w tej sprawie.

Pan Wiceprzewodniczący Rady Mariusz Bartos podziękował wójtowi za prace porządkowe wykonane przy starej szkole w Jamnie. Zapytał, czy są jakieś plany na wykorzystanie tego budynku w przyszłości?

Pan Henryk Kordalewski – sołtys sołectwa Piotrkówek podziękował za wycięcie topoli przy Szkole Podstawowej w Piotrkówku. Podzielił się swoimi obserwacjami na temat wielkiej ilości piachu i obrywających się zboczy w korycie Wisły. 


Pan radny Sławomir Januszewski stwierdził, że otrzymane odpowiedzi pana radnego powiatu Józefa Walewskiego są niekorzystne. Wyraził swoje niezadowolenie z podziału pieniędzy „- o ile w ogóle jakieś pieniądze były przeznaczone na Wisłę - 3 mln na Kępę Polską i 5 mln na Dolinę Iłowsko-Dobrzykowską. Problem Kępy Polskiej a Dolny Iłowsko-Dobrzykowskiej to tak jakby porównać paczuszkę zapałek do autobusu. Nie wiem dlaczego wystąpił taki podział, ale jest to dla mnie upokarzające. Mamy pieniądze na Wisłę a teraz zostały one okrojone. Wszystko wygląda na to, że w najbliższym czasie nic z Wisłą nie będzie się działo: a to przetarg nie taki, a to maszyn nie można przeprowadzić. Jakieś działania należy poczynić, by rozpocząć prace. Nie jest to dla mnie do końca jasne. W przyszłym tygodniu przedstawię odpowiedź pana radnego powiatu na spotkaniu Stowarzyszenia Obrońców Doliny Iłowsko-Dobrzykowskiej. Niewykluczone, że zorganizujemy następnym protest, być może w Płocku, aby ktoś znów zajął się tą sprawą. Sprawa ciągnie się od roku, bo wtedy zaczęły się spotkania z decydentami, starostą i przedstawicielami rządu. Ubolewam z tego powodu, a słowa sołtysa z Piotrkówka i mieszkańca naszej gminy świadczą o tym, że mieszkańcy widzą ogromne zagrożenie.
Gorąca prośba do pana radnego powiatu Walewskiego: kwestia tej drogi w Wiączeminie Polskim. My wiemy, że starostwo nie ma pieniędzy, ale kwestia tych uzupełnień w Wiączeminie nie jest nadzwyczajnym kosztem. Tym bardziej, że często i gęsto jest widać na stronie starostwa powiatowego odbywają się działania, inwestycje, budowy dróg. Fakt, ze nie na ternie naszej gminy. Uważam, że nie jest to wielki wydatek, gdyby starostwo się przychyliło. Wykorzystajmy firmę, która już działa na naszym terenie i wybudowała drogę do Kawallo, bo to kwestia tylko dwóch pasków asfaltu. W Juliszewie mamy kałuże a w Wiączeminie kałuże i błoto, a pogoda będzie coraz gorsza, bo będzie padał śnieg. Jest tam odcinek do zrobienia dosłownie 150m. Ludzie mówią, że nikt się tym nie interesuje. My to przedstawiamy i ja i sołtysi. Wiem, że nikt nie ma pieniędzy na zapas. W tej sytuacji nie można wiecznie wymijać, że nie ma pieniędzy. Prosił bym bardzo o interwencję w zarządzie w starostwie. Miło by nam było gdyby wszystko zostało dokończone i normalnie działało. 
Kolejna rzecz, obowiązkiem mnie jako radnego i rolnika jest podziękować komisji, która pracowała przy protokołach rolników. Panie Wójcie na pana ręce składam podziękowania dla członków komisji: pana Marka Nowakowskiego, pani przedstawicielki agencji i pana z Izby Rolniczej, że w miarę szybko, w krótkim czasie uporali się z tym. Część ludzi zrezygnowała mając na uwadze pisma z ministerstwa. Procedury przerastały co niektórych i korzyści jakie by osiągnęli. Dobrze, że się udało zarejestrować wnioski i że ci rolnicy dostaną wsparcie,  ale co by tu nie mówić to te pieniądze w 100 % zostaną w kraju i nie wyjadą do Tajlandii na wczasy, ale zostaną w naszych sklepach Jest to budujące i bardzo korzystne. Gorące podziękowania dla komisji za wszystko.”

Pani radna Krystyna Wojtalewicz zapytała czy wiadomo czy zostaną zrobione pobocza i zjazdy na remontowanym odcinku drogi wojewódzkiej 575, kiedy będą realizowane remonty dalszych odcinków oraz poprosiła o interwencję w sprawie nowych przystanków autobusowych na Bończy – znaków, które są postawione nie przy istniejących wiatach przystankowych. Jeszcze raz poprosiła o przycięcie drzew rosnących przy lampach oświetleniowych wzdłuż drogi wojewódzkiej 575.

Pani Elżbieta Machała – sołtys sołectwa Budy zapytała kiedy zostanie zrobiona droga przez tak zwane „Stare Budy”, a także czy droga ta zostanie oznakowana, bo jest problem z dojazdem kurierów i karetek.

Pan Krzysztof Józwik – sołtys sołectwa Nowosiadło zapytał czy będą przycinane gałęzie przy drogach na terenie jego sołectwa. Poprosił również o zainstalowanie 2 lamp w kierunku Zycka.


Pani Małgorzata Cichosz – sołtys sołectwa Wiączemin Polski zapytała czy zostaną wycięte topole przy szkole podstawowej.

Pani radna Sylwia Górecka  zapytała czy zostaną zainstalowane progi zwalniające na ul. Chojaki.


Pan Jerzy Józwik – sołtys sołectwa Zyck Nowy poprosił o naprawę pęknięć jezdni w jego sołectwie.


Pan Wiceprzewodniczący Rady Bartosz Jachowicz podziękował Wójtowi za wycinkę krzaków wzdłuż drogi po starym wale. Dodał, że na pewno zwiększyło to widoczność, a przez to bezpieczeństwo użytkowników tej drogi.


Przewodnicząca Rady oznajmiła, że w sprawie ośrodka zdrowia wielu mieszkańców gminy skarży się bezpośrednio do niej, szczególnie na brak specjalistów. Jako Przewodnicząca Rady wspólnie z Wójtem będzie starała się rozwiązać tę trudną sytuację, tak aby mieszkańcy byli zadowoleni z usług oferowanych przez ośrodek zdrowia.

Pan Wójt Krzysztof Dylicki odpowiedział:

- w sprawie lamp na Alfonsowie proszę zgłosić się do pana Jarosława Lenarcika;
- chodnik w Słubicach robi zarządca dróg wojewódzkich. Z tego co wiem, chodnik został podzielony na 2 etapy i pierwszy ma 55 m, prawdopodobnie 2 etap będzie całością. Nasi pracownicy przygotowali teren do budowy dzięki czemu pozyskaliśmy płyty chodnikowe do wykorzystania;
- wjazd do Państwa Kulpińskich wyjaśnimy z zarządcą dróg, bo to oni robią chodnik i wjazdy przy nim;
- wjazd do pałacu ma wysokie krawężniki, ale my nie zarządzamy nim więc dopiero jak zarząd dróg wyrazi zgodę na zmianę to możemy to poprawić we własnym zakresie;
- INPOST wygrał przetarg więc nie można zmienić ich na Pocztę Polską, możemy jedynie napisać skargę na brak sumienności w dostarczaniu paczek i awiz. Jedynym punktem INPOST w naszej gminie odbioru paczek jest sklep pani Gościniak;
- piach na Przyborów był już wożony;
- oświetlenie na Przyborowie nie jest problemem, ale należy się zastanowić nad kosztami: z czego te lampy założyć a potem utrzymywać. Na zebraniach sołeckich 50% spraw to były zgłoszenia o oświetlenie w danym sołectwie. Lampy w pierwszej kolejności mają być tam gdzie jest niebezpiecznie;
- ławki nie zginęły, ale zostały celowo zabrane, bo są poniszczone. Mieszkańcy sami chcą, żeby je zabierać ponieważ przy ławkach zbiera się młodzież i urządza sobie popijawy po których nasi pracownicy zbierają śmieci, butelki po piwach itp.;
- drzewa do Grabowca nie rosną w pasie drogowym, ale na prywatnym gruncie i mamy problem z kontaktem z tym właścicielem. Jeśli ma Pani sołtys kontakt z tą osobą to niech ona napisze wniosek o wycinkę tych drzew, bo gmina nie ma możliwości prawnej sama wyciąć tych drzew;
- plac w centrum Słubic to sprawa rozpatrywana dawno, rozmawialiśmy i z prezesem „GS”u i z księdzem i obydwaj nie powiedzieli nie. Prawdopodobnie my jako gmina musielibyśmy ponieść koszty jakiegoś utwardzenia terenu. To my musimy wyjść z konkretnym pomysłem. Żeby cokolwiek zrobić musimy mieć zgodę na wejście na grunt, bo mamy np. płytki chodnikowe i możemy zrobić utwardzony nimi plac targowy.

Pani Przewodnicząca obrad dodała, że jej zdaniem należy na cały ten teren znaleźć jakieś środki z zewnątrz i napisać jakiś projekt zagospodarowania przestrzennego, bo nie jest to kwestia ułożenia kilku płytek. Każdy chce, żeby Słubice były ładne. Do tej pory nikomu to tak nie przeszkadzało, jednak w tej chwili porównując nasze centrum do innych miejscowości to jednak wygląd Słubic kłuje w oczy.

Pan radny Piotr Lenarcik uciął dyskusję na temat zagospodarowania terenu w centrum Słubic przypominając, że nie możemy nic zrobić dopóki nie będziemy mieć umów dzierżawy czy zgody właścicieli terenu na jakikolwiek nasze działania.

Pan Wójt kontynuował odpowiedzi:

- klony wzdłuż dróg (powiatowej i wojewódzkiej) w m. Wymyśle Polskie zostaną zgłoszone zarządcom dróg;

- praca naszego ośrodka wygląda blado w porównaniu z innymi ośrodkami. Proponuję, żeby zaprosić panią doktor na komisje Rady Gminy, aby wyjaśnić problemy dotyczące działalności ośrodka;

- proszę o zaproszenie na najbliższą komisję pana Głowackiego;

- co do remontu drogi wojewódzkiej 575 to nie mamy żadnych oficjalnych informacji. Od wczoraj mieli wykonywać zjazdy i pobocza, ale wiem to po rozmowie z kierownikiem budowy;
- co do odwodnień w Juliszewie rozmawiałem z dyrektorem Zarządu Dróg powiatowych oraz z pracownikami zarządu, którzy moim zdaniem nie wiedzieli w czym jest problem. Ustaliłem. że gdy popada deszcz oni przyjadą, żeby zobaczyć jak tworzą się kałuże i co jest problemem;
- plany remontu szkoły w Jamnie były w zeszłym roku, ale koszty tego remontu były olbrzymie co powoduje, że w tym roku nie mamy żadnego pomysłu na zagospodarowanie tego budynku;

- komisja ds. suszy została zorganizowana moim zdaniem optymalnie, mimo że mogła pracować przez 2 miesiące to tak naprawdę zakończyła pracę 30 września, aby Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji rolnictwa nie mogła powiedzieć, że rolnik złożył wniosek za późno. Ok. 65% wniosków w naszej gminie spełniło warunek przekroczenia 30 % szkód;

- nie posiadam informacji czy droga wojewódzka będzie jeszcze w tym roku remontowana. Zaczynają się pojawiać pisma dotyczące budowy ronda na skrzyżowaniu w Wymyślu Polskim;

- wycinka gałęzi będzie nadal prowadzona, ale po opadnięciu liści, gdy powrócą do pracy wszyscy pracownicy gospodarczy urzędu gminy. Co do wycinki drzew przy drodze wojewódzkiej to należy objechać drogi razem z panią Feliniak, która jest teraz na urlopie;
- nie znam sprawy przystanku w Bończy, ale prawdopodobnie skoro powstała nowa droga to przystanek został przesunięty względem skrzyżowania;
- musimy mieć dokumentacje na drogę w „Starych Budach”. Proszę o pomoc Państwa sołtysów w sprawie umów użyczenia gruntów po których w tej chwili biegną 4 drogi (Jamno, Alfonsów, Grzybów, Grabowiec), bo pomoże nam to szybciej i taniej wykonać te inwestycje. Na drogę w Budach tworzona jest dokumentacja;
- wniosek o drogowskaz na Budy został już wysłany jednak nie wpłynęła na niego odpowiedź;
- topole w Wiączeminie Polskim zostały już zgłoszone do zarządcy drogi powiatowej, ale wydaje mi się, że jest tam problem z samym wycięciem drzew;
- pani doktor Nawarra zaproponowała, by postarać się, żeby w następnym okresie w Słubicach powstał punkt całodobowej opieki medycznej najlepiej z karetką;

Po burzliwej dyskusji w sprawie godzin świecenia się lamp przy drogach w gminie ustalono, że początek świecenia to godzina 500 a  wieczorem  w czasie letnim godzina po zachodzie słońca w czasie zimowym pół godziny po zachodzie Słońca do godziny 2400.
Pan Józef Walewski odniósł się do wypowiedzi pana radnego Sławomira Januszewskiego, z którą się nie zgadza. „Sam jeździłem z panem starostą do ministra, żeby te środki pozyskać. Nie po to te środki pozyskaliśmy, żeby je oddać. Dla pana Januszewskiego nie ma żadnych przepisów. Przetarg jest przetargiem, trzeba robić tak jak prawo nakazuje, czy to się nam podoba czy nie. Dla pana Januszewskiego maszyny można przestawić na rowerze, ale tak w rzeczywistości nie jest. Bardzo proszę o zmianę błędnej opinii w tej sprawie. Druga rzecz odnośnie chodników: Pamiętajcie Państwo, że starostwo ma 18 gmin i 870 km dróg. Wszędzie są do zrobienia i rzeczy drobne i rzeczy większe. Starostwo nie ma pieniędzy w worku, żeby wszystko zrobić. Ja cały czas koło tej sprawy chodzę, cały czas o to walczę. Nie poszedłem tam po to, żeby siedzieć i patrzeć na to co jest. Świadkiem jest pan wójt Dylicki, który także rozmawia w tej sprawie i dostaje takie odpowiedzi. 
Serdecznie proszę: mówmy sobie prawdę. Czy będzie Pan strajkował czy nie to Pańska sprawa, ale to Panu nie pomoże. Wracając do tego co powiedział pan sołtys Kordalewski to była robiona symulacja odnośnie pogłębiania Wisły: przez takie jak do tej pory działania wydobywania piasku to od Wyszogrodu do Płocka będą prace trwały 50 lat. Nie oszukujmy się, że już jutro będzie dobrze. Starajmy się pomagać a nie zadrażniać. Czy będzie to praca na Kępie Polskiej czy w Świniarach to jest to praca w jednej Wiśle. Jeżeli będzie wybrany piasek to zmieści się tam więcej wody. Dziękuję.”
Pan radny Sławomir Januszewski odpowiedział: „Kwestia tych pasków drogi przy chodnikach trwa już rok. Mieszkańcy pytają co w tej sprawie się dzieje. Rozmawialiśmy o tym i z panem starostą podczas uroczystości i z panem dyrektorem, a to ciągle trwa i dlatego ponaglam ten temat. Nie jest to wielki koszt. W kwestii Wisły to przekazuję opinię mieszkańców, którzy odbierają to tak, że wszystkie odpowiedzi są wymijające i w dniu dzisiejszym nic się nie dzieje na Wiśle. (…) Jest to ważna sprawa dla mieszkańców Doliny Iłowsko-Dobrzykowskiej.”

Pani Małgorzata Cichosz – sołtys sołectwa Wiączemin Polski dodała, że nie dawno na drodze powiatowej w Wiączeminie pojawił się pracownik zarządu dróg, który rozmawiał z mieszkańcami i wykonywał zdjęcia drogi.

Pani Przewodnicząca obrad zaprosiła serdecznie na Przegląd piosenki polskiej i zagranicznej organizowany w ramach projektu „Rozśpiewaj się w bibliotece”, który odbędzie się 9 października (piątek) o 1800 w Gminnej Bibliotece Publicznej w Słubicach.
Do pkt. 12

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że porządek obrad X Sesji Rady Gminy w dniu 6 października 2015 roku został wyczerpany. Zamknęła obrady X Sesji Rady Gminy. Podziękowała Radnym, Sołtysom i zaproszonym gościom za uczestnictwo w tych obradach. 

Protokółowała





Przewodnicząca Rady Gminy

Agata Gościniak





Katarzyna Monika Milczarek
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