Protokół Nr 11.2015

z XI Sesji Rady Gminy Słubice

odbytej w dniu 24 listopada 2015 r.


Obrady XI Sesji Rady Gminy Słubice odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Słubice w godz. 1010 – 1245.Obrady prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy pani Katarzyna Monika Milczarek.

Stan Rady – 15 osób.

Obecnych  – 15 tj. 100%.

W Sesji udział wzięli:

1. Pan Krzysztof Dylicki

- Wójt Gminy,

2. Pan Józef Walewski 


- radny Rady Powiatu w Płocku,

3. Pani Henryka Bednarek 

- Skarbnik Gminy,

4. Pani Barbara Kamińska 

- Sekretarz Gminy,
5. Pan Stanisław Wasiak

- kierownik Rejonu Usług 
Oświetleniowych Kutno Energa Oświetlenie Sp. z o.o.,
6. Radni wg załączonej listy obecności,

7. Sołtysi wg załączonej listy obecności.
Do pkt 1.


Pani Katarzyna Monika Milczarek – Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła obrady XI Sesji Rady Gminy, powitała serdecznie zaproszonych gości, wszystkie Panie i Panów Radnych, wszystkie Panie i Panów sołtysów, a następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w Sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi kworum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały. Po chwili do zgromadzonych dołączył radny pan Jacek Domżałowicz, więc rada w dalszej części obradowała w pełnym składzie.
Przewodnicząca rady oddała głos wiceprzewodniczącemu panu Mariuszowi Bartosowi, który wraz z wójtem gminy, delegacją radnych i sołtysów złożył serdeczne życzenia z okazji jutrzejszych imienin pani Katarzynie Milczarek. Na ręce solenizantki zostały wręczone bukiety kwiatów a także drobny upominek. Nie obyło się również bez odśpiewania „sto lat”.

Do pkt 2.


Przewodnicząca zaproponowała by zmienić porządek obrad dodając w pkt. 6 „podjęcie uchwał w sprawie:” podpunkt o) w brzmieniu: „zaliczenia drogi gruntowej o przebiegu: od drogi gminnej 291101W-do skrzyżowania drogi powiatowej 2981W Nowosiadło – Wiączemin Polski z drogą gminną G41, do kategorii dróg gminnych.” O powodach dodania tej uchwały oraz wyjaśnienie treści przedstawi wnioskujący o jej dodanie wójt gminy. Przewodnicząca obrad zawnioskowała także o zmianę pkt 6 n) tak by brzmiał następująco: „zmieniającą w części uchwałę Nr IX.54.2015 Rady Gminy Słubice z dnia 8 września 2015 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów w miejscowości Wiączemin Polski i Alfonsów”. Po przyjęciu porządku obrad a przed pkt 3, czyli sprawozdaniem międzysesyjnym wójta odbędzie się rozmowa z przybyłym do nas panem Stanisławem Wasiakiem – kierownikiem Rejonu Usług Oświetleniowych Kutno Energa Oświetlenie Sp. z o.o. oraz nastąpi mała uroczystość wręczenia dyplomów przez pana Jacka Markowskiego. Przewodnicząca następnie zapytała, czy są uwagi bądź zapytania do nowego porządku obrad. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Porządek obrad został poddany pod głosowanie. Radni w wyniku jawnego głosowania jednogłośnie przyjęli proponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:
Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od 6 października 2015 r. do 23 listopada 2015 r.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Informacja o stanie zdrowia mieszkańców gminy.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2015,

b) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości obowiązujących na terenie gminy Słubice,

c) obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego,

d) obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna przyjmowanej do obliczenia podatku leśnego na terenie gminy Słubice, 

e) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych i zwolnień od tego podatku,

f) opłaty targowej,

g) określenia wzorów  formularzy informacji i deklaracji podatkowych,

h) Rocznego Programu Współpracy Gminy Słubice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie na rok 2016,

i) uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2016-2020,

j) przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2016-2020,

k) zmiany Uchwały Nr III.17.2014 Rady Gminy Słubice z dnia 22 grudnia 2014 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2015 rok,

l) zatwierdzenia wysokości opłat za pobraną wodę z urządzeń wodociągowych Gminy Słubice oraz za wprowadzone ścieki na oczyszczalnię ścieków Gminy Słubice,

m) uchwalenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu we wsi Grabowiec,

n) zmieniającą w części uchwałę Nr IX.54.2015 Rady Gminy Słubice z dnia 8 września 2015 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów w miejscowości Wiączemin Polski i Alfonsów,

o) zaliczenia drogi gruntowej o przebiegu: od drogi gminnej 291101W-do skrzyżowania drogi powiatowej 2981W Nowosiadło – Wiączemin Polski z drogą gminną G41, do kategorii dróg gminnych.

7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

8. Przyjęcie protokołu z X Sesji Rady Gminy.

9. Sprawy różne. 

10. Zakończenie obrad.
Pan Stanisław Wasiak – kierownik Rejonu Usług Oświetleniowych Kutno Energa Oświetlenie sp. z o.o. wyjaśnił zgromadzonym, że na terenie gminy Słubice znajduje się 42 punktów ze sterownikami, które kierują pracą 368 opraw oświetleniowych (lamp). Sterowniki są dwóch rodzajów: „Rabita” – starsze i „Tajneta” – nowsze. W przypadku tych starszych błąd przy włączaniu i  wyłączaniu lampy może dojść do plus/minus 5 minut, a w przypadku tych nowszych do plus/minus 4 minut. Miejscowość Słubice ma ustawione, że lampy włączają się 30 minut po zachodzie Słońca i wyłączają się 30 minut przed wschodem Słońca. Inne miejscowości w gminie są ustawione tak, że lampy włączają się 60 minut po zachodzie Słońca i wyłączają się 60 minut przed wschodem Słońca. Z tym, że w okresie letnim lampy w nocy nie palą się od 2300 do rana a w zimowym od 2200 do 530. W miarę potrzeb na bieżąco dokonywana jest naprawa lub wymiana starych urządzeń na te nowego typu. W tej chwili na terenie gminy wykonywana jest inwentaryzacja sprzętu.
Wszelkiego rodzaju awarie należy zgłaszać do centrali w Sopocie, najlepiej e-mailem na adres awarie.oswietlenie@energa.pl.

Mam przy sobie tabele obrazujące kiedy mają zapalać się lamy w zależności od dnia roku, czyli jeśli zachód Słońca w tabeli jest o 1537 a sterownik jest ustawiony na plus/minus 60 minut czyli lampa powinna zaświecić się w okolicach godziny 1637-42.
Pan Henryk Kordalewski – sołtys sołectwa Piotrkówek zgłosił, że od tygodnia nie świecą się lampy w miejscowości Piotrkówek, a nie można dodzwonić się do operatora by to zgłosić, niezależnie od tego o której porze dnia czy nocy się dzwoni linia ciągle jest zajęta, albo nie ma wolnego operatora.

Pan Stanisław Wasiak odpowiedział, że najlepiej zgłaszać takie awarie mailowo, albo do gminy, która zgłosi je lub do niego jeśli będzie na terenie telefonicznie pod nr 785-802-716.

Pan radny Marek Bogiel przekazał prośbę mieszkańców końca ul. Płockiej i Studzieńca, aby lampy świeciły się od 500 i do 2300. Wsparła go pani radna Krystyna Wojtalewicz, która także zaapelowała o dłuższy czas działania lamp przy drodze wojewódzkiej 575 aż do Wymyśla Polskiego. Pani radna zapytała także czy istnieje możliwość zmiany ustawień sterowników za darmo?

Pan Stanisław Wasiak odpowiedział, że zależy to od umowy jaką zawarła gmina. Z jego wiedzy wynika, że raczej nie było takiego zapisu w umowie z gminą Słubice. Nie ma jednak możliwości zmiany ustawień sterowników co miesiąc. Decyzja o przestawieniu sterowników należy do Państwa, ale proponował bym opracować jeden harmonogram i przesłać go do firmy.
Pan radny Jacek Domżałowicz zasugerował by lampy zapalały się równo z zachodem Słońca.

Pan Stanisław Wasiak stwierdził, że nie jest to zbyt trafny pomysł, bo gdy dzień będzie słoneczny i będzie jasno nawet po zachodzie Słońca, a lampy będą już działały to mieszkańcy stwierdzą, że to marnotrawienie pieniędzy. Zegary mają zaprogramowane zmiany na czas zimowy i letni. Jednak w tych starego typu zmiana odbywa się nie w dniu zmiany czasu, tylko z końcem miesiąca, w którym ta zmiana nastąpiła. Większość gmin ma ustawione plus/minus 30 minut.
Pani radna Sylwia Górecka zapytała czy lampy wzdłuż ulic w miejscowości Słubice powinny działać o tej samej porze?

Pan Stanisław Wasiak odpowiedział, że tak powinny działać jednakowo. Jeżeli są jakieś opóźnienia w działaniu to należy je zgłaszać, bo może być to oznaka awarii.

Przewodnicząca Rady Gminy zaapelowała do zgromadzonych, aby wypracowali wspólny harmonogram tak, aby uwzględnić potrzeby mieszkańców i skorygować błędy.

Pan Stanisław Szymański - sołtys sołectwa Alfonsów zapytał czy można zmienić kąt nachylenia lampy tak aby np. lampa stojąca gdzieś w polu oświetlała większy kawałek terenu.

Pan Stanisław Wasiak odpowiedział, że w starych lampach jest możliwa taka zmiana, jednak w tych nowego typu możliwość zmiany kąta nachylenia to tylko 5%, co jest mała zmianą. Kierownik stwierdził, że to oświetlenie na wsiach to nie jest oświetlenie „z prawdziwego zdarzenia i w pełnym tego słowa znaczeniu”. Jest to bardziej oznaczenie drogi i wzrost bezpieczeństwa dla kierowców. Poprosił o wypracowanie wspólnego harmonogramu i przekazanie do firmy. 

Radni nie mieli więcej pytań, więc przewodnicząca obrad podziękowała panu Stanisławowi Wasiakowi za przybycie na sesję oraz szczegółowe informacje. 

Po opuszczeniu sali przez pana Stanisława Wasiaka przewodnicząca 

obrad oddała głos panu Jackowi Markowskiemu – Przewodniczącemu Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych: „W imieniu Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych chciałbym serdeczne podziękować za życzliwą i otwartą współpracę na rzecz realizowania przez Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych działań profilaktycznych na ternie gminy. Podziękowania te kieruję do pana wójta i wszystkich Państwa. Mam nadzieję, że nasze wspólne działania przyczynią się do wychowania kolejnego pokolenia trzeźwych, twórczych i odpowiedzialnych Polaków. Z okazji piętnastej już edycji ogólnopolskiej kampanii „Zachowaj trzeźwy umysł”, w której o raz kolejny mogliśmy uczestniczyć pan wójt i samorząd naszej gminy otrzymali złote certyfikaty od organizatorów kampanii, które mam zaszczyt przekazać”. Pan Jacek Markowski na ręce pani przewodniczącej i wójta złożył złote certyfikaty.
Po tej skromnej uroczystości obrady przebiegały zgodnie z przedstawionym wcześniej porządkiem.
Do pkt 3.


Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy za okres od 6 października  2015 r. do 23 listopada 2015 r. przedstawił Krzysztof Dylicki – Wójt Gminy (materiał w załączeniu). 
Do pkt 4.

Pan radny Sławomir Januszewski zapytał czy wiadomo cokolwiek o jakiś działaniach związanych z pogłębianiem Wisły, bo nic na ten temat nie było mówione w sprawozdaniu międzysesyjnym? Wiadomo, że jakieś działania są prowadzone w gminie Bodzanów i Mała Wieś a u nas jest w tej sprawie cicho co niepokoi mieszkańców.
Do pkt 5. 


Informacja o stanie zdrowia mieszkańców gminy została przedstawiona osobiście przez panią doktor Dagmarę Nawarrę na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy w dniu 17 listopada br. Na sesji została ona odczytana przez podinspektor panią Agatę Gościniak (materiał  w załączeniu). 
Pani Elżbieta Karasek-sołtys sołectwa Potok zapytała czy jest szansa na pozyskanie specjalistów, bo wielu emerytów i rencistów nie jest stać na płatne wizyty u specjalistów, którzy tylko odpłatnie przyjmują w NZOZ „Sanus”? 
Przewodnicząca obrad wyjaśniła, że doktor Nawarra przedstawiła wiele pism, które skierowała w tej sprawie i do NFZ i do poszczególnych lekarzy, ale niestety w żadnym przypadku nie udało jej się uzyskać dodatkowych świadczeń. NFZ zwykle odpowiada, że nie ma środków na dodatkowe usługi. Nie jest tak, że pani doktor jest bierna, ale musimy zrozumieć, że nie wszystko od niej zależy. Więcej uwag i zapytań nie zgłoszono. 
Do pkt 6. ppkt a 

Projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Słubice na 2015 rok przedstawiła skarbnik pani Henryka Bednarek (materiał w załączeniu). 
Pan radny Jacek Domżałowicz zapytał, czy kwota ponad 11 tysięcy uzyskana z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej jest przeznaczony na spis wyrobów azbestowych w gminie?
Pani skarbnik wyjaśniła, że środki są przeznaczone na transport i usunięcie azbestu już zdjętego z dachów mieszkańców zgodnie z wnioskiem jaki do Wojewódzkiego Funduszu został przygotowany. Przewodnicząca zwróciła się do Radnych o zgłaszanie kolejnych uwag i zapytań. Więcej uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt niniejszej uchwały pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.
Uchwała nr XI.66.2015 w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2015 stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt 6. ppkt b


Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości obowiązujących na terenie gminy Słubice przedstawiła przewodnicząca obrad. Zwróciła się do Radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt niniejszej uchwały pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została przez Rade podjęta jednogłośnie.

Uchwała nr XI.67.2015 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości obowiązujących na terenie gminy Słubice stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt 6. ppkt c

Projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego przedstawiła przewodnicząca obrad. Zwróciła się do Radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt niniejszej uchwały pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została przez Rade podjęta 14 głosami za i 1 wstrzymującym się.

Uchwała nr XI.68.2015 w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt 6. ppkt d

Projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna przyjmowanej do obliczenia podatku leśnego na terenie gminy Słubice przedstawiła przewodnicząca obrad. Zwróciła się do Radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt niniejszej uchwały pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została przez Rade podjęta jednogłośnie.

Uchwała nr XI.69.2015 w sprawie obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna przyjmowanej do obliczenia podatku leśnego na terenie gminy Słubice stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt 6. ppkt e

Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych i zwolnień od tego podatku przedstawiła przewodnicząca obrad. Zwróciła się do Radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt niniejszej uchwały pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została przez Rade podjęta stosunkiem głosów 12 za i 3 wstrzymującymi się.

Uchwała nr XI.70.2015 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych i zwolnień od tego podatku stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt 6. ppkt f
Projekt uchwały w sprawie opłaty targowej przedstawiła przewodnicząca obrad. Zwróciła się do Radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt niniejszej uchwały pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została przez Rade podjęta jednogłośnie.

Uchwała nr XI.71.2015 w sprawie określenia opłaty targowej stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt 6. ppkt g 
Projekt uchwały w sprawie określenia wzorów  formularzy informacji i deklaracji podatkowych przedstawiła przewodnicząca obrad. Zwróciła się do Radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt niniejszej uchwały pod  głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została przez Rade podjęta jednogłośnie.

Uchwała nr XI.72.2015 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości obowiązujących na terenie gminy Słubice stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt 6. ppkt h
Projekt uchwały w sprawie Rocznego Programu Współpracy Gminy Słubice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie na rok  2016 przedstawiła przewodnicząca obrad. Zwróciła się do Radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt niniejszej uchwały pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została przez Rade podjęta jednogłośnie.

Uchwała nr XI.73.2015 w sprawie Rocznego Programu Współpracy Gminy Słubice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie na rok  2016 stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt 6. ppkt i

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2016-2020 przedstawiła przewodnicząca obrad. Zwróciła się do Radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt niniejszej uchwały pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została przez Rade podjęta jednogłośnie.

Uchwała nr XI.74.2015 w sprawie  uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2016-2020 stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt 6. ppkt j

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2016-2020 przedstawiła przewodnicząca obrad. Zwróciła się do Radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt niniejszej uchwały pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została przez Rade podjęta jednogłośnie.

Uchwała nr XI.75.2015 w sprawie  uchwalenia przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2016-2020 stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt 6. ppkt k

Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr III.17.2014 Rady Gminy Słubice z dnia 22 grudnia 2014 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2015 rok przedstawiła przewodnicząca obrad. Zwróciła się do Radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt niniejszej uchwały pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została przez Rade podjęta jednogłośnie.

Uchwała nr XI.76.2015 w sprawie  zmiany Uchwały Nr III.17.2014 Rady Gminy Słubice z dnia 22 grudnia 2014 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2015 rok stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt 6. ppkt l
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia wysokości opłat za pobraną wodę z urządzeń wodociągowych Gminy Słubice oraz za wprowadzone ścieki na oczyszczalnię ścieków Gminy Słubice przedstawiła przewodnicząca obrad. Zwróciła się do Radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt niniejszej uchwały pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została przez Rade podjęta jednogłośnie.

Uchwała nr XI.77.2015 w sprawie  zatwierdzenia wysokości opłat za pobraną wodę z urządzeń wodociągowych Gminy Słubice oraz za wprowadzone ścieki na oczyszczalnię ścieków Gminy Słubice stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt 6. ppkt m
Pomyłkowo w zaproszeniu na sesję napisano, że projekt uchwały będzie dotyczył wsi Grzybów. Prawidłowo powinno być wsi Grabowiec. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu we wsi Grabowiec przedstawiła przewodnicząca obrad. Zwróciła się do Radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt niniejszej uchwały pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została przez Rade podjęta jednogłośnie.

Uchwała nr XI.78.2015 w sprawie  uchwalenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu we wsi Grabowiec stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt 6. ppkt n
Projekt uchwały zmieniającej w części uchwałę Nr IX.54.2015 Rady Gminy Słubice z dnia 8 września 2015 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów w miejscowości Wiączemin Polski i Alfonsów przedstawiła przewodnicząca obrad. Zwróciła się do Radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt niniejszej uchwały pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została przez Rade podjęta jednogłośnie.

Uchwała nr XI.79.2015 w sprawie  zmiany w części uchwały Nr IX.54.2015 Rady Gminy Słubice z dnia 8 września 2015 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów w miejscowości Wiączemin Polski i Alfonsów stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt 6. ppkt o
Projekt uchwały w sprawie zaliczenia drogi gruntowej o przebiegu: od drogi gminnej 291101W-do skrzyżowania drogi powiatowej 2981W Nowosiadło – Wiączemin Polski z drogą gminną G41, do kategorii dróg gminnych został dodany do dzisiejszego porządku obrad na wniosek wójta gminy. Wójt gminy wyjaśnił, że w dniu 17 listopada już po odbyciu się wspólnego posiedzenia komisji wpłynęła do urzędu pozytywna opinia Zarządu Dróg Powiatowych w sprawie zaliczenia w/w drogi do kategorii dróg gminnych. Procedura zaliczenia do tej kategorii nie pociąga za sobą żadnych kosztów finansowych dla gminy. W przyszłości gdy będą możliwości pozyskania środków na budowę tego odcinka drogi prawdopodobnie będzie ważne czy to droga gminna. 
Pan radny Sławomir Januszewski powiedział, że nie widzi korzyści z faktu zaliczenia drogi, która należy do powiatu za drogę gminną, bo powiat nie ma pieniędzy na jej remont. Jest to tylko oddawanie problemu niżej.
Pan wójt stwierdził, że opinia pana radnego jest błędna. Wiem, że w tej sprawie czy to droga gminna czy powiatowa trwały spory, ale okazało się, że powiat w swoich dokumentach ma zapis, że tylko do spółdzielni to jest ich droga, dlatego dalej nie postanowili kłaść asfaltu po powodzi z 2010 roku. Powiat nam drogi nie oddaje, ale opiniuje ją zarząd. Żadna droga bez opinii zarządu nie może być uznana za drogę gminną. Ze względu na to, że uzyskaliśmy pozytywną opinie wojewody na nasz wniosek, aby odbudować drogę G1 przy planowanym Skansenie Osadnictwa Olenderskiego dobrze by było połączyć potem te dwa odcinku asfaltu (drogę G1 z droga powiatową). Bardzo proszę o podjęcie na dzisiejszej sesji tej uchwały.
Projekt uchwały w sprawie zaliczenia drogi gruntowej o przebiegu: od drogi gminnej 291101W-do skrzyżowania drogi powiatowej 2981W Nowosiadło – Wiączemin Polski z drogą gminną G41, do kategorii dróg gminnych przedstawiła przewodnicząca obrad. Zwróciła się do Radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt niniejszej uchwały pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została przez Rade podjęta jednogłośnie.

Uchwała nr XI.80.2015 w sprawie zaliczenia drogi gruntowej o przebiegu: od drogi gminnej 291101W-do skrzyżowania drogi powiatowej 2981W Nowosiadło – Wiączemin Polski z drogą gminną G41, do kategorii dróg gminnych stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt 7.
Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania udzielił pan Krzysztof Dylicki – Wójt Gminy:

W sprawie pogłębiania Wisły nie ma nowych informacji. Drugi przetarg na pogłębianie Wisły w Świniarach nie doszedł do skutku. Mogę powiedzieć, że ta cała spraw rozpoczęła się obiecująco a oficjalnym powodem problemów był niski stan wód w Wiśle w tym roku. Wszystkie dokumenty, które starostwo od nas jako gminy chciało zostały im przygotowane i dostarczone. Moją informację uzupełni radny Rady Powiatu w Płocku pan Józef Walewski.


Do pkt 8.



Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych z zapytaniem, czy zapoznali się z treścią protokołu z X Sesji Rady Gminy. Zapytała, czy są uwagi i zapytania do protokołu. Uwag i zapytań nie zgłoszono.



Przewodnicząca Rady Gminy poddała protokół z X sesji Rady Gminy pod głosowanie. Protokół w wyniku jawnego głosowania został przyjęty przez Radę jednogłośnie.

Do pkt 9.
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że 2 listopada wpłynęło pismo Naczelnika Urzędu Skarbowego w Płocku dotyczące oświadczeń  majątkowych radnych złożonych w ubiegłym roku (kserokopia pisma w załączeniu). Poprosiła, by wymienieni radni tej kadencji zostali, by zapoznać się z uwagami dotyczącymi ich oświadczeń. Stwierdziła także, że postara się opracować wzór oświadczenia, by uniknąć w przyszłości takich drobnych błędów jak obecnie wskazał urząd skarbowy. 
Pani Kazimiera Janiszewska – sołtys sołectwa Słubice podziękowała za nowe chodniki od centrum do remizy OSP oraz poprosiła o zainstalowanie oświetlenia w Przyborowie.

Pan radny Ryszard Ziółkowski podziękował za wycinkę krzaków i podcięcie drzew w sołectwie. Zapytał czy wiadomo coś w sprawie braku odwodnień chodnika przy Szkole Podstawowej w Świniarach?

Pan Dariusz Woliński – sołtys sołectwa Juliszew-Sady zgłosił:

- przy drodze 6915 – Górny Juliszew 2 całkowicie suche drzewa, zagrażające bezpieczeństwu;

-na drodze Zyck-Juliszew potrzebna jest wywrotka żwiru, żeby utwardzić pobocza. Droga jest wąska, pełna zakrętów a stan poboczy może spowodować wypadek.

- droga G9 przy p. Pietrzaku jest zwężona przez gałęzie rosnących w poboczach drzew: wierzb i olszyny. Nie może przez to przejechać żaden szerszy sprzęt rolniczy. Moim zdaniem należy skontaktować się z właścicielami działek na których rosną suche drzewa, żeby wnioskowali o ich wycinkę. 
- pytanie do radnego powiatu: kiedy zostaną zrobione odwodnienia przy chodniku  w Juliszewie, bo próbowano to naprawić za pomocą smoły i żwiru, ale tak naprawdę pogorszyło to tylko sprawę. Inwestycja została źle zrealizowana, cała sprawa ciągnie się już trzeci rok. Pracownik gminy p. Lenarcik był po deszczu na miejscu, zrobił zdjęcia, ale to powiat powinien dokonać naprawy. 
Pan radny Piotr Lenarcik zgłosił, że na terenie gminy od Piotrkówka do Zycka jest realizowana inwestycja, która niszczy asfalt i pobocza. Zostały wyznaczone studzienki na środku drogi, pobocza są zniszczone, bo żwir jest teraz zasypany piaskiem. 
Pani Mirosława Górska – sołtys sołectwa Grabowiec zapytała czy umowy z właścicielami działek o poszerzenie pasa drogowego są podpisane przez wszystkich właścicieli? Zgłosiła również konieczność naprawy drogi koło p. Cieślaka na Grabowcu, bo zostały wycięte w asfalcie kwadraty, a nie zostały one uzupełnione.

Pan Stanisław Szymański – sołtys sołectwa Alfonsów zgłosił, że rów który biegnie od Słubic, przez Studzieniec i Zyck do Alfonsowa został zablokowany przez tamę zrobioną przez bobry.
Pan Bogdan Ryfa – sołtys sołectwa Wymyśle Polskie poprosił by lampy działały nie do 2200 a do 2400 bo mieszkańcy wracają tak późno z pracy w magazynach. Zgłosił także zapotrzebowanie na 2 lampy przy drodze powiatowej do Gąbina a także na odcinek drogi od drogi powiatowej w Juliszewie do Nowego Wymyśla.
Pani radna Krystyna Wojtalewicz zaapelowała, aby dziś zakończyć sprawę czasu działania lamp, tak by było jasne od której do której mają się świecić.
Pani radna Sylwia Górecka zapytała czy została wyjaśniona sprawa jazdy autobusu przez ul. Chojaki w Słubicach?

Pan radny Marek Dąbek poprosił o wycięcie krzaków zmniejszających widoczność przy drodze powiatowej w Juliszewie, ponieważ w połączeniu z dużą ilością zakrętów stwarza to niebezpieczeństwo dla pieszych i kierowców.

Pan wójt Krzysztof Dylicki odpowiedział:

- dodatkowe oświetlenie zarówno to w Przyborowie jak i w Wymyślu Polskim musimy odłożyć na przyszłość, bo nie mamy w budżecie na to środków. Najważniejsza jest woda, bo to pokazała susza w lato. Nowa stacja uzdatniania wody w Alfonsowie to koszt ok. 1 mln zł który musimy jakoś wygospodarować w budżecie.
- został już kilka razy poruszony temat odwodnień przy Szkole Podstawowej w Świniarach, przy chodniku w Juliszewie. Pan radny powiatu wystąpił z interpelacją w tej sprawie i odpowiedź była jasna: powiat nie ma środków na naprawę, Po sesji chciałbym wystąpić z oficjalnym pismem do Zarządu Dróg Powiatowych w tej sprawie.

- zakrzaczenia w pasie drogi powiatowej zostaną zgłoszone do Zarządu Dróg powiatowych.
- jeżeli drzewa rosną na prywatnym gruncie to właściciel musi wystąpić do gminy z wnioskiem o zezwolenie na wycinkę drzewa. Gmina sama nie może wyciąć drzewa nie będącego jego własnością. W tej chwili jest okres w którym nie wydajemy zezwoleń na wycinkę chyba, że drzewo stwarza niebezpieczeństwo.

- jeżeli na pobocza przy drodze Zyck-Juliszew wystarczy jedna wywrotka to nie widzę problemu by to załatwić.

- na założenie światłowodu z Internetem szerokopasmowym została wydana zgoda jeszcze w roku 2014, ale z tego co mi wiadomo wyrażono zgodę na działania w pasie drogi, ale nie w asfalcie. Każdy zarządca wyraża zgodę na pracę w obrębie swojej drogi czyli wojewoda w przypadku drogi wojewódzkiej, powiat – powiatowej i gmina – gminnej. Wyjaśnię zaraz te sprawę po sesji.
- nie wszyscy właściciele posesji w Grabowcu podpisali umowy na dzierżawę gruntów pod poszerzenie pasa drogowego. Prawdopodobnie trzeba będzie wykluczyć z inwestycji jedną posesję. 

- drogi naprawia firma PRIMA, która najprawdopodobniej ma teraz jakąś inwestycję do zrealizowania, bo niestety mam problemy, żeby się skontaktować z właścicielem. Całą sprawę ciągle monitoruję.
- rowem na którym bobry wybudowały tamę nie zarządza gmina.
Po burzliwej dyskusji ustalono, że czas świecenia się lamp na terenie całej gminy to w okresie zimowym plus/minus 30 minut i w okresie letnim plus/minus 60 minut z przerwą w działaniu w okresie zimowym od 2300 do 500.


Pan wójt kontynuował odpowiedzi:
- w sprawie autobusu szkolnego odbyło się spotkanie ze mną, panią dyrektor i rodzicami. Ustaliliśmy, że w tym roku autobus będzie raz dziennie jeździł przez ul. Chojaki i ul. 10 Kwietnia, bo mieszka tam aż 9 dzieci.
Po panu wójcie głos zabrał radny powiatu - pan Józef Walewski, który powiedział, że ze swojej strony zrobił wszystko, aby powiat naprawił drogę w Juliszewie i Wiączeminie Polskim. Napisał w tej sprawie interpelację, wielokrotnie rozmawiał z dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych panem Marcinem Błaszczykiem. Zaproponował, by zaprosić pana Błaszczyka na najbliższą sesję. W sprawie pogłębiania Wisły sytuacja wygląda tak, że drugi przetarg na prace w odcinku Wisły na wysokości Świniar nie doszedł do skutku. Przetargi na prace w Kępie Polskiej są rozstrzygnięte i firmy wyłonione tam działają. Starostwo podjęło uchwałę, aby wojewoda zabezpieczył środki przeznaczone na pogłębianie koryta Wisły w tym roku na rok następny, jednak nie wiadomo co wojewoda postanowi w tej sprawie.
Pani Elżbieta Machała zgłosiła konieczność naprawy drogi powiatowej biegnącej przez Budy, ponieważ pobocza zostały źle wykonane i stwarzają niebezpieczeństwo dla kierowców. Już dwa samochody wylądowały w rowie.
Pan Józef Walewski odpowiedział, że zgłosi ją do przeglądu to bo droga ta była wykonana w zeszłym roku i nadal jest na gwarancji.

Pan Jerzy Józwik – sołtys Zycka Polskiego zgłosił, że przy drodze wojewódzkiej nie zostały wycięte suche drzewa a przecież zarządzający tą drogą czyści drzewa z gałęzi.
Pani radna Krystyna Wojtalewicz potwierdziła, że w Bończy znajdują się 4 drzewa całkowicie suche.

Pan wójt zapytał czy pani radna rozmawiała w tej sprawie z panią Jadwigą Feliniak (kierownik bazy nr 2 w Sannikach Zarządu Dróg Wojewódzkich)?

Pani radna Krystyna Wojtalewicz odpowiedziała, ze rozmawiała, jednak z powodu remontu drogi wojewódzkiej 575 w Słubicach, który nadzoruje panią Jadwiga Feliniak wycinka drzew została przesunięta w czasie.

Do pkt. 10

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że porządek obrad XI Sesji Rady Gminy w dniu 24 listopada 2015 roku został wyczerpany. Zamknęła obrady XI Sesji Rady Gminy. Podziękowała Radnym, Sołtysom i zaproszonym gościom za uczestnictwo w tych obradach oraz złożone życzenia imieninowe. 

Protokółowała





Przewodnicząca Rady Gminy

Agata Gościniak





Katarzyna Monika Milczarek
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