Protokół Nr 12.2014

z XII Sesji Rady Gminy Słubice

odbytej w dniu 23 grudnia 2015 r.


Obrady XII Sesji Rady Gminy Słubice odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Słubice w godz. 1000 – 1230. Po punkcie 9 „sprawy różne” obradujący przenieśli się do sali widowiskowo-kulturalnej Gminnej Biblioteki Publicznej w Słubicach. Obrady prowadziła przewodnicząca Rady Gminy - pani Katarzyna Monika Milczarek.

Stan Rady – 15 osób.

Obecnych 15 – tj.100%
W Sesji udział wzięli:

1. Pan Krzysztof Dylicki 
– wójt gminy,

2. Pan Józef Walewski 

– radny Rady Powiatu Płockiego, 
3. Pani Barbara Kamińska 
– sekretarz gminy,

4. Pani Henryka Bednarek 
– skarbnik gminy,

5. Radni wg załączonej listy obecności,

6. Sołtysi wg załączonej listy obecności,

7. Podinspektorzy merytorycznie odpowiedzialni za treść projektów uchwał.
Do pkt.1

Pani Katarzyna Monika Milczarek – przewodnicząca Rady Gminy otworzyła obrady XII Sesji Rady Gminy, powitała serdecznie wszystkie panie i panów radnych, panie i panów sołtysów a następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi kworum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały. 

Do pkt.2
Przewodnicząca obrad zapytała, czy są uwagi bądź zapytania                          do proponowanego porządku obrad. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Porządek obrad został poddany pod głosowanie. W wyniku jawnego głosowania Rada Gminy Słubice jednogłośnie przyjęła proponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od dnia 24 listopada 2015 r. do 22 grudnia 2015 r.

4. Interpelacje i zapytania.

5. Uchwalenie Budżetu Gminy Słubice na rok 2016:

a) przedstawienie projektu uchwały budżetowej,

b) przedstawienie opinii stałych Komisji Rady,

c) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej,

d) przedstawienie stanowiska Wójta Gminy w sprawie opinii Komisji Rady,

e) dyskusja nad projektem budżetu,

f) podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice na lata 2016-2024,

g) podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Budżetu Gminy Słubice na rok 2016.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2015,
b) zmiany uchwały Nr XI.70.2015 Rady Gminy Słubice z dnia 24 listopada 2015 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych i zwolnień od tego podatku,

c) zmiany uchwały Nr XI.72.2015 Rady Gminy Słubice z dnia 24 listopada 2015 r. w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych,
d) przyjęcia planów pracy Komisji Rady Gminy Słubice na rok 2016,

e) przyjęcia ramowego planu pracy sesyjnej Rady Gminy Słubice na rok 2016,

f) przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2016.
7. Odpowiedzi na interpelacje i  zapytania.

8. Przyjęcie protokołu z XI Sesji Rady Gminy.

9. Sprawy różne.

10. Zakończenie obrad.

Do pkt.3
Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej wójta gminy za okres od dnia 24 listopada 2015 r. do 22 grudnia 2015 r. przedstawił wójt pan Krzysztof Dylicki (materiały w załączeniu). 
Do pkt.4

Do sprawozdania z działalności między sesyjnej radni nie mieli pytań ani interpelacji.
Do pkt.5 ppkt.a 


Przewodnicząca obrad zaznaczyła, że projekt uchwały przekazano radnym odpowiednio wcześniej, został on szeroko omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji i poprosiła o odczytanie projektu uchwały budżetowej na 2016 rok panią Henrykę Bednarek – skarbnik gminy (materiał w załączeniu).
Do pkt. 5 ppkt.b


Przewodnicząca Rady poprosiła o odczytanie opinii stałych komisji rady przewodniczących komisji: 

- pana Piotra Lenarcika przewodniczącego Komisji Planowania Gospodarczego, Infrastruktury, Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Budżetu i Finansów,
- panią Jadwigę Lewandowską przewodniczącą Komisji Rewizyjnej,

- pana Łukasza Bartosiaka przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Bezpieczeństwa Publicznego, Zdrowia, Opieki Społecznej i Mieszkalnictwa (materiały w załączeniu).
Do pkt. 5 ppkt.c


O przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej przewodnicząca obrad poprosiła panią Henrykę Bednarek – skarbnik gminy (materiał w załączeniu).
Do pkt. 5 ppkt.d


Pan Krzysztof Dylicki (wójt gminy) podziękował komisjom za pozytywne opinie dotyczące budżetu. Powiedział, że cieszy go fakt zaaprobowania projektu budżetu w tej formie. Cytuję: „Zdaje sobie jednak sprawę, że nie wszystkich taki budżet  satysfakcjonuje. Potrzeby są większe: zgłaszane i przez radnych na sesjach i komisjach i przez sołtysów. Potrzeby zgłaszane były także na zebraniach wiejskich w poszczególnych sołectwach. Wszystkie Państwa zgłoszenia, propozycje odnotowujemy, żeby w pewnym momencie, jeżeli będą na to środki, ustalić jakiś harmonogram ich realizacji. Chciałbym Państwu powiedzieć, że zadania inwestycyjne przedstawione w nadchodzącym budżecie wynikają z priorytetów jakie Państwu na początku przedstawiłem. Tymi priorytetami są:
- zapotrzebowanie w wodę – wszyscy pamiętamy problemy jakie mieliśmy z wodą tego lata,

- modernizacja oczyszczalni ścieków w Słubicach, która tego wymaga z uwagi na okres jej funkcjonowania i kończenia się w 2017 roku pozwolenia wodnoprawnego. 
Te priorytety starałem się zawrzeć w tym projekcie budżetu. Zadania inwestycyjne, na których się skupiam to także remont kilku dróg na terenie gminy Słubice. Wszystkiego się nie da w jednym roku zrobić, bo są to olbrzymie koszty. Dokumentacja na drogi w przyszłym roku będzie gotowa, a potem w zależności od posiadanych środków będziemy je robić. W tym roku mieliśmy zrealizowane te odcinki, które uważaliśmy za celowe, żeby je dokończyć lub połączyć. To są odcinki dróg, a nie całe drogi. Mam nadzieje, że cały czas będziemy analizować sytuację pozyskania dodatkowych środków. Życzył bym sobie i Państwu, aby te wspólne zadania ujęte w tegorocznym budżecie i te ewentualnie ujęte w dalszym etapie działania udało się wspólnie zrealizować. Jeszcze raz serdecznie Państwu dziękuje.”

Do pkt. 5 ppkt.e

Przewodnicząca obrad zapytała czy są jakieś pytania bądź uwagi do projektu budżetu? Radni nie mieli uwag ani zapytań.


Do pkt. 5 ppkt.f

Przewodnicząca obrad zapytała czy są jakieś pytania bądź uwagi do uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice na lata 2016-2024? Pytań i uwag nie zgłoszono. Pani Henryka Bednarek - skarbnik gminy odczytała projekt uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice na lata 2016-2024. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XII.81.2015w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice na lata 2016-2024 stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 5 ppkt.f

Uchwałę w sprawie uchwalenia Budżetu Gminy Słubice na rok 2016 odczytała pani Henryka Bednarek – skarbnik gminy. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr XII.82.2015 w sprawie uchwalenia Budżetu Gminy Słubice na rok 2016 stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 6 ppk.a

Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2015 radni otrzymali przed Sesją. Pani Henryka Bednarek – skarbnik gminy odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2015. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XII.83.2015 w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2015 stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 6 ppk.b

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XI.70.2015 Rady Gminy Słubice z dnia 24 listopada 2015 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych i zwolnień od tego podatku odczytała podinspektor pani Agata Gościniak. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr XII.84.2015 w sprawie zmiany uchwały Nr XI.70.2015 Rady Gminy Słubice z dnia 24 listopada 2015 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych i zwolnień od tego podatku stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 6 ppk.c

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XI.72.2015 Rady Gminy Słubice z dnia 24 listopada 2015 r. w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych odczytała podinspektor pani Agata Gościniak. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr XII.85.2015 w sprawie zmiany uchwały Nr XI.72.2015 Rady Gminy Słubice z dnia 24 listopada 2015 r. w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 6 ppk.d


Przewodnicząca obrad poinformowała, że radni otrzymali projekt planów pracy Komisji Rady Gminy wraz z zaproszeniem na poprzednią komisję, a swoje uwagi do nich mogli zgłaszać na wspólnym posiedzeniu komisji, po czym odczytała projekt uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy komisji Rady Gminy Słubice na rok 2016. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XII.86.2015 w sprawie przyjęcia planów pracy komisji Rady Gminy Słubice na rok 2016 stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 6 ppk.e

Przewodnicząca Rady poinformowała, że radni otrzymali projekt ramowego planu pracy sesyjnej Rady Gminy wraz z zaproszeniem na poprzednią komisję, a swoje uwagi do niego mogli zgłaszać na wspólnym posiedzeniu komisji, po czym odczytała projekt uchwały w sprawie przyjęcia ramowego planu pracy sesyjnej Rady Gminy Słubice na rok 2016. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XII.87.2015 w sprawie przyjęcia ramowego planu pracy sesyjnej Rady Gminy Słubice na rok 2016 stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 6 ppk.f

Przewodnicząca obrad przypomniała radnym, że na ostatnim wspólnym posiedzeniu komisji projekty Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2016 zostały szczegółowo omówione przez  pana Jacka Markowskiego – przewodniczącego Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Pytań, ani uwag do uchwały nie zgłoszono. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XII.88.2015 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2016 stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 7

Ze względu na brak zgłoszonych pytań i interpelacji przewodnicząca obrad przeszła do następnego punktu porządku obrad.
Do pkt. 8


Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych z zapytaniem, czy zapoznali się z treścią protokołu z XI Sesji Rady Gminy. Zapytała też, czy są uwagi i zapytania do tego protokołu. Uwag i zapytań nie zgłoszono.



 Protokół w wyniku jawnego głosowania został przyjęty przez radę jednogłośnie.
Do pkt.9


Pani radna Krystyna Wojtalewicz zgłosiła zapotrzebowanie na wywiezienie piaskiem lub żwirem drogi gruntowej w Bończy (prawa strona).
Pan radny Łukasz Bartosiak złożył na ręce wójta gminy i przewodniczącej Rady Gminy podziękowania od pedagog szkolnej pani Małgorzaty Durma, za zaangażowanie i pomoc w zbiórce słodyczy w sklepie GS „SCh”  w Słubicach.

Pani radna Jadwiga Lewandowska zapytała wójta czy to prawda, że pan Chlewiński (inwestor) chce otworzyć nie kruszarnię gruzu, ale betoniarnię w Wymyślu Polskim?


Pani Elżbieta Machała - sołtys sołectwa Budy zgłosiła:

a) wiele osób starszych z powodu chorób i niepełnosprawności nie korzysta z zaproszenia na dzień seniora, który organizuje gmina. Osoby te wolałyby dostać tabliczkę czekolady albo inny upominek razem z zaproszeniem,

b) konieczność oznakowania wjazdu na Budy (przy lesie),  jeśli nie tablicą to chociaż słupkami z odblaskami,

c) konieczność naprawy przystanku autobusowego na Budach.
Pani Kazimiera Janiszewska – sołtys sołectwa Słubice poprosiła o oczyszczenie z piachu rynienek odpływowych na ulicy Wiślanej.

Pan Józef Walewski - radny Rady Powiatu w Płocku zabierając głos powiedział: „(…)Chciałbym Państwu pogratulować, że budżet został przyjęty bez żadnych niedociągnięć. Cieszy mnie fakt, że w tej radzie panuje zrozumienie i to jest najważniejsze, ponieważ gdy się rozumiemy, to praca w samorządach jest coraz lepsza. Na pewno nie wymyślimy nic nowego, jeśli nie będzie pieniędzy. Serdecznie dziękuję za miłą atmosferę. Korzystając z faktu, że zbliżają się święta Bożego Narodzenia, chciałbym w imieniu własnym i starosty płockiego życzyć zdrowia, szczęścia w życiu osobistym, pracy zawodowej. Dziękuję za pracę jaką wykonujecie na rzecz społeczności lokalnej, samorządowej i powiatowej. W nowym roku życzę Wam, żeby Wasze plany jakie zakładacie były wykonane, a nawet przekroczone”.


Pani Katarzyna Milczarek:

a) zgłosiła zapotrzebowanie na przystanek dla dzieci na Łaziskach, które czekają na autobus bez osłony od wiatru i deszczu,

b) przekazała informację od mieszkańców, że nr 4 „Słubickiego Biuletynu Informacyjnego” został niedokładnie dostarczony w m. Łaziska – osoba roznosząca zatrzymywała się co 3 budynek, przez co nie wszyscy go otrzymali. Bezsensowne jest żeby biuletyny zalegały w Urzędzie,
c) poddała pod rozwagę pomysł zbierania nie tylko słodyczy, ale produktów żywnościowych, w sklepie w Słubicach, w ramach wolontariatu.

Pani przewodnicząca obrad powiedziała, że zbliżają się święta Bożego Narodzenia i nasze oczy, umysły i serca otwierają się bardziej na potrzebujących. Zacytowała Matkę Teresę z Kalkuty: „Ten sam Jezus jest dzisiaj obecny we wszystkich, których nikt nie potrzebuje, którzy do niczego nie są przydatni, których się nie leczy, którzy są głodni, nadzy i nie mają domu… Udzielcie dachu nad głową bezdomnemu Chrystusowi i przemieńcie domowe ognisko na dom pokoju, radości i miłości, troszcząc się o każdego spośród waszej rodziny lub po prostu o bliźnich.” „Myślę, że gmina nasza jest taką wielką rodziną. Cieszy mnie, że jest tak wiele akcji gdzie te nasze serca i zarazem portfele się otwierają, jeśli mamy co z nich wyjąć. Proszę pana Łukasza o podziękowanie pani Małgosi. Cieszę się, że tak wiele ludzi wzięło udział w zbieraniu żywności, oczywiście nie we wszystkich wsiach ,ale dzięki temu OSP z lokalną grupą wsparcia mogło rozdawać paczki dla potrzebujących. Z tego co wiem od księdza, było tego sporo.” Zadeklarowała udział w kolejnej zbiórce żywności, by nikt potrzebujący nie został bez wsparcia.
Poinformowała również, że następna sesja, ostatnia w tym roku, odbędzie się 30 grudnia i będzie dotyczyła zmian w bieżącym budżecie.


Odpowiedzi na wnioski udzielił pan Krzysztof Dylicki – wójt gminy:

- zostało, zgodnie z ustaleniami, wysłane pismo z harmonogramem zmiany czasu działania lamp oświetleniowych. Nie wiadomo jeszcze czy uda się przestawić sterowniki lamp w tym roku;

- droga w Bończy zostanie nawieziona piachem lub żwirem, bo została zgłoszona jeszcze jedna droga do takiej bieżącej naprawy. Musimy tylko poczekać aż ziemia wchłonie wodę, żeby nie robić gorszego błota. Prawdopodobnie zostanie to zrobione w tym roku, po świętach;

- tak jak w przypadku kruszarni, tak i w przypadku betoniarni nic nie będzie robione za plecami mieszkańców. Zostało wszczęte postępowanie w tej sprawie i już wpłynęło kilkanaście protestów mieszkańców. Będą oni na bieżąco informowani o stanie tej sprawy;

- nie wiemy, które osoby zapraszane na „Przekażmy sobie znak pokoju” są osobami niepełnosprawnymi, leżącymi;

- znak informujący o drodze na Bończę zostanie zainstalowany przy najbliższej zmianie organizacji ruchu drogi wojewódzkiej – taką odpowiedź z Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich otrzymaliśmy w sierpniu w tej sprawie;
- przyjmuję wniosek o naprawę przystanku autobusowego w m. Budy;

- sprawa ul. Wiślanej jest doskonale znana – tworzą się olbrzymie kałuże, ale nie widzę problemu, aby nasi pracownicy oczyścili te rynienki odpływowe z piachu;

- wiem, kto dostarczał biuletyn na Łaziskach, osoba ta nie zgłaszała żadnych problemów przy roznoszeniu. Biuletyn był późno drukowany i roznoszony, bo chcieliśmy umieścić w nim relację i zdjęcia z uroczystości odsłonięcia pomnika Powstańców Styczniowych w Słubicach. Pozostawiam tą sprawę do wyjaśnienia z osobą odpowiedzialną;
- przystanek autobusowy na Łaziskach jest potrzebny. Może, gdy uda się pozyskać nowy przystanek dla Słubic, stary przystanek przeniosłoby się na Łaziska;
- darów, które  pozyskaliśmy w tym roku dla potrzebujących było bardzo dużo. Akcja okazała się bardzo owocna. Produkty, których nie dało się podzielić zostały przekazane do Caritasu w Łowiczu;

Przewodnicząca obrad zarządziła 15 minutową przerwę przeznaczoną na dotarcie do sali widowisko-kulturalnej Gminnej Biblioteki Publicznej w Słubicach, gdzie został przygotowany poczęstunek wigilijny dla radnych, sołtysów, pracowników Urzędu Gminy, Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej oraz pań dyrektor szkół. Na miejscu przewodnicząca wznowiła obrady i złożyła życzenia, cytuję:
„Życzę Państwu wytchnienia, odpoczynku od dnia codziennego, żeby chociaż na chwilę zapomnieć o jakiś przykrych sprawach i trudnych problemach. Życzę spełnienia świątecznych marzeń dla wszystkich.”

Życzenia złożył również wójt, cytuję:

„(…)okres zbliżających się świąt to taki szczególny okres zadumy, okres miłości. Wtedy inaczej postrzegamy drugiego człowieka. Widzimy go jako osobę, która również czuje, potrzebuje. Jest to okres zacieśniania międzyludzkich i międzyrodzinnych stosunków. Wtedy odnajdujemy w sobie głębokie pokłady wrażliwości i miłości, które wcześniej może nie zawsze były zauważane. Także wtedy przebaczamy sobie, chowamy urazy głęboko. Oczekujemy z nadzieją na to, co przyjdzie, żeby odmienić się w święta. Życzę Państwu takiej zwykłej, ludzkiej serdeczności w te święta, aby ten dar Bożego Narodzenia w jakiś sposób uszczęśliwił Państwa w tych codziennych, drobnych sprawach. Niech te święta, ten niezapomniany nastrój, rodzinna atmosfera, która się wytworzy przypomni Państwu te beztroskie, dziecięce święta. Niech wśród Państwa i Państwa rodzin nikt nie czuje się smutny, samotny i opuszczony. Niech blask Betlejemskiej Gwiazdy i opłatek, którym zaraz się przełamiemy dadzą Wam siłę i wiarę do pokonywania codziennych trudności, których na pewno nie brakuje.”
Do pkt.10

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że porządek obrad XI Sesji Rady Gminy został wyczerpany. Zamknęła obrady XI Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 23 grudnia 2015 r. Podziękowała Wysokiej Radzie i zaproszonym Gościom za uczestnictwo w tych obradach. Poprosiła obecnego ks. proboszcza Romana Batorskiego o odmówienie krótkiej modlitwy, po czym obecni na sali tradycyjnie przełamali się opłatkiem. 
Protokółowała



 

Przewodnicząca Rady Gminy

Agata Gościniak





Katarzyna Monika Milczarek
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