Protokół Nr 13.2015
z XIII Sesji Rady Gminy Słubice

odbytej w dniu 30 grudnia 2015 r.


Obrady XIII Sesji Rady Gminy Słubice odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Słubice w godz. 1000 – 1040. Obrady prowadziła przewodnicząca Rady Gminy - pani Katarzyna Monika Milczarek.

Stan Rady – 15 osób.

Obecnych 15 – tj.100%
W Sesji udział wzięli:

1. Pan Krzysztof Dylicki 
– wójt gminy,

2. Pan Józef Walewski 

– radny Rady Powiatu Płockiego, 
3. Pani Barbara Kamińska 
– sekretarz gminy,

4. Pani Henryka Bednarek 
– skarbnik gminy,

5. Radni wg załączonej listy obecności,

6. Sołtysi wg załączonej listy obecności.

Do pkt.1

Pani Katarzyna Monika Milczarek – przewodnicząca Rady Gminy otworzyła obrady XIII sesji Rady Gminy, powitała serdecznie wszystkie panie              i panów radnych, panie i panów sołtysów, a następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji uczestniczy 15 radnych, to jest pełen skład ustawowy rady gminy, który upoważnia do podejmowania prawomocnych decyzji i uchwał przygotowanych na sesję.
Do pkt.2
Przewodnicząca obrad zapytała, czy są uwagi bądź zapytania                          do proponowanego porządku obrad. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Porządek obrad został poddany pod głosowanie. W wyniku jawnego głosowania rada jednogłośnie przyjęła proponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od dnia 23 grudnia 2015 r. do 29 grudnia 2015 r.

4. Interpelacje i zapytania.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2015.
6. Odpowiedzi na interpelacje i  zapytania.

7. Przyjęcie protokołu z XII Sesji Rady Gminy.

8. Sprawy różne.

9. Zakończenie obrad.

Do pkt.3
Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej wójta gminy za okres od dnia 23 grudnia 2015 r. do 29 grudnia 2015 r. przedstawił wójt pan Krzysztof Dylicki (materiały w załączeniu). 
Do pkt.4

Do sprawozdania z działalności między sesyjnej radni nie mieli pytań ani interpelacji.
Do pkt.5 ppkt.a 


Przewodnicząca obrad poprosiła o przedstawienie projektu zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2015 panią Henrykę Bednarek – skarbnik gminy. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XIII.89.2015 w sprawie przyjęcia Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2015 stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 6 

Ze względu na brak zgłoszonych pytań i interpelacji przewodnicząca obrad przeszła do następnego punktu porządku obrad.
Do pkt. 7


Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych z zapytaniem, czy zapoznali się z treścią protokołu z XII sesji rady gminy. Zapytała też, czy są uwagi i zapytania do tego protokołu. Uwag i zapytań nie zgłoszono.



 Protokół w wyniku jawnego głosowania został przyjęty przez radę jednogłośnie.
Do pkt. 8

Pan Dariusz Woliński – sołtys sołectwa Juliszew-Sady zgłosił następujące sprawy:
- podziękował za piasek na drogę gruntową w Sadach;

- w imieniu starszych właścicieli poprosił o pomoc w wycince wierzby i olch rosnących przy drodze gminnej w Juliszewie, a ograniczających widoczność i możliwość przejazdu;

- zgłosił konieczność wysypania piachem zakrętów na drodze w Juliszewie oraz wycinkę krzaków przy drogach gminnych – popowodziowych;

- zgłosił także do wycinki krzaki zasłaniające widoczność przy drodze powiatowej mającej 14 zakrętów (od Wymyśla Polskiego do Juliszewa). 


Pani radna Krystyna Wojtalewicz ponownie zgłosiła do wysypania piachem drogę gruntową w Bończy (prawa strona) oraz odcinek od państwa P. do państwa T. w Bończy.


Pan Bogdan Ryfa – sołtys sołectwa Wymyśle Polskie zgłosił do podcięcia drzewa rosnące przy drodze powiatowej w stronę Gąbina. Zagrażają one linii energetycznej. 

Pani Elżbieta Karasek – sołtys sołectwa Potok zapytała czy są jakieś plany zagospodarowania starej szkoły w Jamnie?

Pan Henryk Kordalewski – sołtys sołectwa Piotrkówek zapytał czy można wyciąć krzaki rosnące częściowo w pasie drogowym, a częściowo na polu?


Pani radna Sylwia Górecka zgłosiła, że na linii energetycznej na ul. Chojaki leży gałąź, której nie usunęli energetycy, gdy podcinali akacje.


Pan wójt odpowiedział:

- to właściciele działek, na których rosną drzewa muszą złożyć do urzędu wniosek, a po uzyskaniu decyzji i dalszych ustaleniach być może nasi pracownicy pomogą w uprzątnięciu drzewa;

- gdy ruszy akcja napraw dróg gruntowych zgłaszanych już wcześniej uwzględnimy drogi w Juliszewie;

- zostało już wystosowane pismo do Zarządu Dróg Powiatowych w Płocku opisujące nasze potrzeby dotyczące dróg powiatowych, jeśli otrzymam odpowiedź to przekaże ją panu sołtysowi;

- nasi pracownicy podetną gałęzie w miejscach wskazanych przez pana sołtysa;

- w sprawie odcinka drogi na Bończy trzeba będzie wystosować pismo do właściciela gruntu, aby nie worywał się w drogę;
- piach na Bończę zostanie wywieziony, ale przy sprzyjającej pogodzie i gdy będziemy wiedzieli czym go rozgarnąć;

- telefonicznie zgłoszę do Zarządu Dróg Powiatowych w Płocku konieczność podcięcia drzew rosnących w pasie drogowym drogi powiatowej w kierunku Gąbina;

- należy pamiętać, że każdy plan pociąga za sobą koszty. Wszystkie dawne szkoły zostały uwzględnione w planach na następny rok, ale naszym priorytetem jest zapewnienie mieszkańcom wody. Jeśli uda się nam pozyskać w nowym rozdaniu środki z Unii Europejskiej być może wyremontujemy budynek po dawnej szkole w Jamnie. Planowałem na wiosnę za pomocą pracowników zatrudnionych w ramach robót publicznych wyrównać teren przy szkole oraz wyciąć krzaki;

- skontaktuje się z zarządzającymi drogą powiatową w Piotrkówku, czy wyrażają zgodę, aby właściciel pola usunął krzaki na własną rękę, skoro przeszkadzają mu w pracach polowych, a rosną częściowo w pasie drogowym. Myślę, że nie będą mieli zastrzeżeń. Drzewa mające poniżej 25 cm obwodu na wysokości 5 cm można wycinać bez zezwolenia;

- zgłoszę do energetyków gałąź leżącą na linii energetycznej na ul. Chojaki w Słubicach.
Do pkt.9
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że porządek obrad XIII sesji Rady Gminy został wyczerpany. Zamknęła obrady XIII sesji Rady Gminy odbytej w dniu 30 grudnia 2015 r. Podziękowała Wysokiej Radzie i zaproszonym Gościom za uczestnictwo w tych obradach. Powiedziała:
„Drodzy Państwo!

Kończąc taką samą sesję w ubiegłym roku, była to jedna z naszych pierwszych wspólnych sesji, mówiłam o wielu wydarzeniach, które miały miejsce na świecie, w kraju, w naszej lokalnej społeczności. Przygotowując się do dzisiejszej sesji zastanawiałam się co dzisiaj możemy sobie powiedzieć. 
Chciałabym bardzo móc powiedzieć, że ten rok był lepszy, ale wszyscy wiemy jaka jest rzeczywistość. Niestety sytuacje, które miały miejsce na świecie i w kraju nie były lepsze, ale w sposób dramatyczny zmieniały bieg historii i różnych ludzi. Do najdramatyczniejszych należą na pewno zamachy, które dotykały różne części świata. Dla nas ten problem wydaje się być odległym, ale należy pamiętać, że to zagrożenie jest realne. Myślę, że skoro za tymi zamachami stoi człowiek, to one nie powinny mieć miejsca. Logika wskazuje na to, że takich tragedii nie powinniśmy sobie nawzajem zgotować. 

Inaczej się dzieje, gdy ten czynnik jest od nas niezależny – np. gdy jest to przyroda. Nie mamy wtedy wpływu na wiele rzeczy, sami pamiętamy jak to było z powodzią. To co nas dotyka: wojny, konflikty zbrojne powodują, że w wielu miejscach na świecie ludzie czują się zagrożeni. Fala imigrantów z Bliskiego Wschodu i Afryki zalewa Europę. Ta sytuacja nie jest nam daleka. Z tym problemem niedługo przyjdzie się nam zmierzyć. Może nawet takim gminom jak nasze. Ten rok będzie trudny, bo będziemy przeżywać ogromne dylematy moralne i społeczne, bo z jednej strony jesteśmy wierzącymi katolikami, którym wiara nakazuje bliźnim, szczególnie w potrzebie pomagać, a z drugiej strony tkwi w nas „kalkulator społeczny”, który pokazuje nam ewentualne zagrożenia płynące z tej sytuacji.
Duże zmiany na nasze funkcjonowanie wywarły wyniki wyborów prezydenckich i parlamentarnych, które zatrzęsły sceną polityczną w naszym kraju. Moim zdaniem należy patrzeć w przyszłość z nadzieją, że niektóre sprawy zostaną „wyprostowane”. Na otarcie łez mogę przypomnieć, że w tym roku mieliśmy wiele sukcesów sportowych, o których na pewno wiedzą pasjonaci.
Dzieje się też dużo dobrego. Dobro spektakularne często widzimy w telewizji, natomiast nie na naszych podwórkach. Dzieje się też dużo dobra „cichego”, którego nie widać, że trudności i problemy łatwiej przebijają się do naszych oczu i świadomości. Cieszy mnie to, że w naszym zgromadzeniu istnieje dobro i jest ono odczuwalne. Wiele inicjatyw, które wspólnie podjęliśmy spotkały się z dobrym odbiorem mieszkańców. Myślę, że kolejny rok, czego nam wszystkim życzę, będzie taki sam albo jeszcze lepszy, obfitszy w nasze wspólne decyzje, które zaowocują korzystnymi inwestycjami, czy realizacją jakiś ciekawych pomysłów. Z tego miejsca chciałabym bardzo podziękować wszystkim Państwu radnym za tą dobrą współpracę ze mną, a w imieniu swoim i radnych chciałabym podziękować wszystkim Paniom i Panom sołtysom za taką otwartość, za ich troskę o domowe, sołeckie podwórka, o każdą sprawę naszej gminy. 

W imieniu nas wszystkich chciałabym podziękować urzędnikom pracującym tutaj w urzędzie, na czele z panem wójtem, który objął swoje obowiązki z taką dokładnością i z sumiennością wykonuje swoją pracę. Chciałabym podziękować pani sekretarz za dobrą organizację, pani skarbnik za te wyjaśnienia budżetu i to, że on się nam czasem „rozciąga”. Chciałabym podziękować naszemu radnemu powiatowemu panu Józefowi Walewskiemu za to, że tak godnie nas reprezentuje w Radzie Powiatu. Życzę nam wszystkim, żeby te sprawy, które mają miejsce, które są od nas niezależne, nie miały na nas negatywnego wpływu, żebyśmy pozostali sobą, abyśmy byli dla siebie mili, ludzcy. Myślę, że nadal będziemy myśleli w kategoriach dobra wspólnego, a nie indywidualnych potrzeb i interesów.”
Do życzeń dołączył się także pan wójt:

„Proszę Państwa!

(...) Zdajemy sobie wszyscy sprawę ,mimo tych czarnych wizji,  także z tego co się działo. Moment nadejścia Nowego Roku to moment radości, bo spodziewamy się, że raczej będzie lepiej. Oprócz momentu radości jest to taki moment zadumy nad tym, co już minęło i nad tym co nas czeka w przyszłym roku. Z tego miejsca chciałbym Państwu radnym i Państwu sołtysom serdecznie podziękować za współpracę, za zaangażowanie na rzecz gminy. Myślę, że i sobie i Państwu chciałbym życzyć, aby ten nadciągający rok był przede wszystkim rokiem naszych sukcesów, wspaniałych pomysłów i przedsięwzięć, a także mądrych decyzji. Byśmy powitali go mądrzejsi o doświadczenie, które nauczy nas jak nie zgubić się w gąszczu tego co ważne, tego co mądre, tego co istotne i dla kraj i dla gminy. Życzę Państwu przede wszystkim radości oraz siły i mocy, które buduje te platformę porozumienia. (…) Powstała w Państwu możliwość twórczego działania na rzecz naszej gminy, bo każdy ma w sobie jakiś potencjał, zasoby i jak wspólnie te zasoby uwypuklimy to będzie to pozytywne dla naszego rozwoju. Na ten zbliżający się wieczór sylwestrowy, a właściwie noc, życzę, aby Państwo w czasie tego wieczoru zapomnieli chociaż na chwilę o codziennych troskach i wyzwaniach oraz pozytywnie nastawili się na cały nadchodzący 2016 rok.”
Następnie rozdano kieliszki z szampanem i wzniesiono toast za nowy, oby lepszy, 2016 rok.
Protokółowała



 

Przewodnicząca Rady Gminy

Agata Gościniak





Katarzyna Monika Milczarek
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