  Protokół Nr 15.2016

z XV Sesji Rady Gminy Słubice

odbytej w dniu 18 marca 2016 r.


Obrady XIV Sesji Rady Gminy Słubice odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Słubice w godz. 1000 – 1240. Obrady prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy - Pani Katarzyna Monika Milczarek.

Stan Rady – 14 osób.

Obecnych 14 – tj. 93,3%

W Sesji udział wzięli:

1. Pan Krzysztof Dylicki 

– wójt gminy, 

2. Pani Barbara Kamińska 
– sekretarz gminy,

3. Pani Henryka Bednarek
– skarbnik gminy,
4. Pani Lucyna Kęsicka 

– dyrektor Samodzielnego Publicznego Zakładu 
Opieki Zdrowotnej Wojewódzka Stacja Pogotowia Ratunkowego i Transportu Sanitarnego w Płocku,
5. Pan Artur Bedyk 

– dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej 

w Słubicach,

6. Radni wg załączonej listy obecności,

7. Sołtysi wg załączonej listy obecności.

Do pkt.1


Pani Katarzyna Monika Milczarek – przewodnicząca Rady Gminy otworzyła obrady XV Sesji Rady Gminy, powitała serdecznie wszystkie panie i panów radnych, panie i panów sołtysów, zaproszonych gości, wójta, skarbnik, sekretarz gminy a następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w Sesji uczestniczy 14 Radnych, co oznacza, że Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały. 

Do pkt.2

Przewodnicząca obrad zaproponowała oddanie głosu pani Lucynie Kęsickiej na początku obrad. Innych uwag ani zapytań nie zgłoszono. Porządek obrad po zmianach został poddany pod głosowanie. W wyniku jawnego głosowania Rada jednogłośnie przyjęła proponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od dnia 16 lutego 2016 r. do 17 marca 2016 r.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Słubicach za 2015 rok.

6. Informacja o działalności Orkiestry Dętej przy Ochotniczej Straży Pożarnej w Słubicach.

7. Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Słubice z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie za 2015 rok.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2016,

b) zmiany uchwały nr XIX/121/04 Rady Gminy Słubice z 29 września 2004 roku w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Słubicach,

c) przyjęcia Sprawozdania z realizacji Programu Współpracy Gminy Słubice z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie za 2015 rok,
d) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Słubice, powiat płocki, woj. mazowieckie,

e) ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych,
f) przystąpienia do sporządzenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części miejscowości Słubice,
g) przystąpienia do sporządzenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów w miejscowości Słubice.
9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

10. Przyjęcie protokołu z XIV Sesji Rady Gminy.

11. Sprawy różne.

12. Zakończenie obrad.  
Następnie przewodnicząca obrad poprosiła o zebranie głosu przez gościa sesji,

panią Lucynę Kęsicką w sprawach, które od wielu lat bulwersują mieszkańców gminy tj. zasadach rejonizacji karetek pogotowia.
Pani Lucyna Kęsicka wyjaśniła zgromadzonym, że bardzo ubolewa nad tym, że tylko jedna gmina z powiatu płockiego nie należy do rejonu obsługiwanego przez karetki Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Wojewódzkiej Stacji Pogotowia Ratunkowego i Transportu Sanitarnego w Płocku, którym kieruje. Gminą tą jest właśnie gmina Słubice. Słubice należą do terenu obsługiwanego przez niepubliczną firmę „Falck Medycyna sp. z o.o.”. Firma ta wygrała, ponieważ w swojej ofercie przedstawiła dużo niższe ceny, co potem przekłada się na braki środków na paliwo do karetek, wyposażenie i płace pracowników. Wg słów pani Lucyny Kęsickiej Falck nie ma dyspozytorni z prawdziwego zdarzenia: w przypadku jej karetek w każdej z nich znajdują się: GPS, telefon komórkowy i kontakt radiowy z załogą. W obecnej chwili kontrakt z Narodowym Funduszem Zdrowia jest podpisany i nie można go zerwać przed czasem, bo pociągnie to za sobą koszty. Na 99 % jest pewne, że kontrakt zostanie o rok przedłużony, czyli do 30 czerwca 2017 roku. W opinii pani dyrektor Lucyny Kęsickiej, lepiej by było, aby karetki pogotowia funkcjonowały tak jak straż czy policja – bez konieczności wygrywania przetargów. Z powodu tej niepewności czy uda się podpisać kolejny kontrakt nie można bez ryzyka inwestować w sprzęt, ludzi. Ostatnio - podkreśliła pani dyrektor Lucyna Kęsicka - oddaliśmy do użytku nowoczesny budynek dyspozytorni w Wyszogrodzie. Dodała również, że w tej chwili 80 % mieszkańców Czerwińska nad Wisłą, zamiast tak jak powinni być przyjmowani w Płońsku, chce, aby leczono ich w Wyszogrodzie. Podkreśliła, że powinniśmy wspólnie walczyć u wojewody o zmianę rejonizacji karetek. Wielu mieszkańców skarży się na jakość usług firmy Falck. Niestety karetka z innego rejonu może działać w nie swoim rejonie tylko, jeśli zachodzi taka konieczność, czyli wszystkie pozostałe karetki z rejonu są zajęte. Poinformowała obecnych także o kontrolach, które zmuszają do tego, aby spełniać określone wymogi, ponieważ zobowiązuje do tego posiadany certyfikat ISO. Również pracownicy muszą spełniać określone wymogi np. w ciągu pięciu lat muszą zdobyć 200 pkt ze szkoleń i dodatkowego kształcenia się. W zeszłym roku zwracane było 50 % kosztów podnoszenia kwalifikacji pracowników, co dało sumę 100 tys. zł. Pani dyrektor Lucyna Kęsicka przypomniała, że za podział rejonów odpowiedzialny jest wojewoda i obiecała, że gdy w przyszłym roku rozpoczną się rozmowy w tej sprawie natychmiast da znać, abyśmy mogli również zaangażować się i przedstawić swoje stanowisko w tej sprawie. 
Pan wójt podziękował za przybycie oraz za objaśnienie zasad funkcjonowania karetek pogotowia. Optymistycznym akcentem jest fakt, że zarówno samorząd gminny jak i pani Kęsicka mają zbieżną wizję co do rejonizacji. 

Pani Lucyna Kęsicka złożyła zgromadzonym życzenia z okazji zbliżających się świąt Wielkanocnych oraz życzyła, aby zawsze karetka zdążyła na czas dojechać do pacjenta. 

Pani przewodnicząca również podziękowała za to, że pani Kęsicka chciała odpowiedzieć na zaproszenie i spotkać się z radnymi oko w oko, wyjaśnić sprawę tak od wnętrza.  Przewodnicząca obrad zarządziła 3 minutową przerwę.
Ze względu na obowiązki zawodowe pani Lucyna Kęsicka opuściła obrady.

Do pkt.3 

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od dnia 16 lutego 2016 r. do 17 marca 2016 r. przedstawił wójt pan Krzysztof Dylicki (materiał w załączeniu). 
Do pkt.4

Pan radny Sławomir Januszewski zgłosił konieczność zasypania kruszywem zadoleń w drogach gminnych  w Wiączeminie Polskim i Nowym Wiączeminie. Zapytał także czy wiadomo już, czy w Szkole Podstawowej w Świniarach zostanie utworzona jedna klasa pierwsza.
Pan Jacek Domżałowicz zapytał na jakim etapie jest sprawa nadania nazwy ulicy przy p. Z. w Słubicach ?

Do pkt.5 


Sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Słubicach za 2015 rok zostało przedstawione na wspólnym posiedzeniu komisji 11 marca br. Z tego powodu oraz ze względu na obszerność sprawozdania (35 stron) zrezygnowano z jego odczytania. Pan dyrektor podkreślił ile udało się pozyskać środków zewnętrznych bibliotece odczytując odpowiedni fragment sprawozdania (materiał w załączeniu). Więcej pytań ani uwag do sprawozdania radni nie zgłosili. Rada Gminy przyjęła sprawozdanie przez aklamację.
Do pkt. 6 

Informację o działalności Orkiestry Dętej przy Ochotniczej Straży Pożarnej w Słubicach przygotował kapelmistrz orkiestry pan Szymon Ogrzebacz. Zostało ono dokładnie omówione na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy odbytym 11 marca br. (materiał w załączeniu). W związku z powyższym oraz z powodu braku pytań Rada Gminy przyjęła informację przez aklamację.

Do pkt. 7 
 
Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Słubice z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie za 2015 rok przygotowała i przedstawiła na wspólnym posiedzeniu komisji odbytym 11 marca br. podinspektor pani Renata Maślanka. Z tego powodu zrezygnowano z odczytania całego sprawozdania. Więcej pytań ani uwag do sprawozdania radni nie zgłosili. Rada Gminy przyjęła sprawozdanie przez aklamację.

Do pkt. 8 ppkt a.

Skarbnik Gminy pani Henryka Bednarek przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2016, po czym zwróciła się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag bądź zapytań odnośnie powyższego. 


W związku z brakiem pytań odnośnie projektu uchwały odbyło się głosowanie nad podjęciem wskazanej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.

Uchwała Nr XV.95.2016 w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2016 stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 8 ppkt b.

Przewodnicząca Rady przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XIX/121/04 Rady Gminy Słubice z 29 września 2004 roku w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Słubicach, po czym zwróciła się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag bądź zapytań odnośnie powyższego. 


W związku z brakiem pytań odnośnie projektu uchwały odbyło się głosowanie nad podjęciem wskazanej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.

Uchwała nr XV.96.2016 w sprawie zmiany uchwały nr XIX/121/04 Rady Gminy Słubice z 29 września 2004 roku w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Słubicach stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 8 ppkt c.
Przewodnicząca Rady przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie przyjęcia Sprawozdania z realizacji Programu Współpracy Gminy Słubice z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie za 2015 rok, po czym zwróciła się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag bądź zapytań odnośnie powyższego. 


W związku z brakiem pytań odnośnie projektu uchwały odbyło się głosowanie nad podjęciem wskazanej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.

Uchwała nr XV.97.2016 w sprawie przyjęcia Sprawozdania z realizacji Programu Współpracy Gminy Słubice z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie za 2015 rok stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 8 ppkt d.

Przewodnicząca obrad przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Słubice, powiat płocki, woj. mazowieckie, po czym zwróciła się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag bądź zapytań odnośnie powyższego. 


W związku z brakiem pytań odnośnie projektu uchwały odbyło się głosowanie nad podjęciem wskazanej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.

Uchwała nr XV.98.2016 w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Słubice, powiat płocki, woj. mazowieckie, stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 8 ppkt e.

Przewodnicząca Rady przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych, po czym zwróciła się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag bądź zapytań odnośnie powyższego. 


W związku z brakiem pytań odnośnie projektu uchwały odbyło się głosowanie nad podjęciem wskazanej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę stosunkiem głosów 13 za i 1 przeciw.


Uchwała nr XV.99.2016 w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 8 ppkt f.

Przewodnicząca obrad przedstawiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części miejscowości Słubice, po czym zwróciła się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag bądź zapytań odnośnie powyższego. 


W związku z brakiem pytań odnośnie projektu uchwały odbyło się głosowanie nad podjęciem wskazanej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.

Uchwała nr XV.100.2016 w sprawie przystąpienia do sporządzenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części miejscowości Słubice stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 8 ppkt f.

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów w miejscowości Słubice, po czym zwróciła się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag bądź zapytań odnośnie powyższego. 


W związku z brakiem pytań odnośnie projektu uchwały odbyło się głosowanie nad podjęciem wskazanej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.

Uchwała nr XV.101.2016 w sprawie przystąpienia do sporządzenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów w miejscowości Słubice stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 9


Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych udzielił pan Krzysztof Dylicki – wójt gminy:
- akcja wywożenia dróg gminnych gruzem zacznie się prawdopodobnie po świętach Wielkanocnych, o ile pozwoli na to pogoda. Przed wożeniem gruzu skontaktujemy się telefonicznie z sołtysami, żeby wiedzieć, gdzie dokładnie nawieźć gruz.
- nawet dyrektorzy szkół nie potrafią określić ile dzieci 6 letnich rodzice poślą do 1 klasy szkoły podstawowej, bo rodzice mają czas określić się w tej sprawie do końca marca. 
- w sprawie sposobu konsultowania nazwy ulicy zostało wysłane zapytanie do radcy i wg jej wskazówek zostanie przeprowadzone postępowanie w tej sprawie.

Do pkt. 10

  

Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych z zapytaniem, czy zapoznali się z treścią protokołu z XIV Sesji Rady Gminy. Zapytała też, czy są uwagi i zapytania do tego protokołu. Uwag i zapytań nie zgłoszono.



 Protokół w wyniku jawnego głosowania został przyjęty przez Radę jednogłośnie.

Do pkt. 11

Pan Henryk Kordalewski – sołtys sołectwa Piotrkówek zgłosił:

· dziury w drodze do załatania przy kapliczce w Piotrkówku;
· konieczność posprzątania rowów przy drodze powiatowej na trasie Słubice-Piotrkówek;
· konieczność zmiany wnętrza tablic sołeckich na bardziej miękkie, bo w dotychczasowych trudno cokolwiek przyczepić.

Pan Dariusz Woliński – sołtys sołectwa Juliszew-Sady zgłosił:

· wniosek o zamontowanie lampy oświetleniowej naprzeciwko remizy OSP Juliszew;
· zapotrzebowanie na kruszywo na łuki drogi gminnej Juliszew-Zyck;
· konieczność kontunuowania akcji wycinki drzew i krzewów przy drogach gminnych i powiatowych, gdy będą osoby zatrudnione na pracach publicznych;
· konieczność poprawy polbruku w Juliszewie i Świniarach – brak odwodnień chodnika.
Pani radna Krystyna Wojtalewicz zgłosiła:
· zapotrzebowanie na piach na drogę w Bończy koło p. Z. oraz na kruszywo na drogę przy p. P. w Bończy, w pierwszym miejscu piach przydałby się przed świętami wielkanocnymi;

· że lampa na Studzieńcu koło cegielni jest przepalona, zapytała czy nie można jednej z lamp z tamtego miejsca przesunąć na następny słup?
· zapytała kiedy będzie pracowała równiarka na terenie gminy?
Pani Kazimiera Janiszewska – sołtys sołectwa Słubice zgłosiła:

· do usunięcia 3 przegniłe ze starości, drewniane słupy na ul. Górnej;

· zapotrzebowanie na 5 lamp oświetleniowych na ul. Górnej w Słubicach;

· do wycinki topolę rosnącą przy pałacu w Słubicach;

· zapotrzebowanie na żwir do wyrównania ul. Łąkowej (od strony drogi wojewódzkiej);

· zapotrzebowanie na tłuczeń do wyrównania dołów w drodze przy p. Z. w Słubicach;

· problem tak bardzo zabałaganionych posesji w Słubicach, że przeszkadza to właścicielom sąsiednich posesji.
Pan radny Łukasz Bartosiak podziękował wójtowi za wyrównanie terenu przy szkole dzięki czemu łatwiej będzie manewrować szkolnemu autobusowi.
Pani Małgorzata Cichosz – sołtys sołectwa Wiączemin Polski poprosiła o piasek na drogi w sołectwie.
Pani Elżbieta Machała – sołtys sołectwa Budy zaapelowała o naprawę przystanku autobusowego w Budach oraz oznakowanie chociaż słupkami odblaskowymi wjazdu na tzw. „Stare Budy”.

Pani Mirosława Górska – sołtys sołectwa Grabowiec poprosiła o równiarkę na drogę gminną w Grabowcu (droga G15) oraz zapytała na jakim etapie jest dokumentacja dotycząca tej drogi.

Pan Michał Ryfa – sołtys sołectwa Zyck Nowy- Leonów również zgłosił zapotrzebowanie na piach na drogi w sołectwie.
Pan radny Sławomir Januszewski także poprosił o piasek na drogi w sołectwie.
Pan radny Piotr Lenarcik zaapelował do sołtysów o rozsądne gospodarowanie piaskiem i kruszywem, którego nie ma aż tyle, aby wystarczyło na każde zgłoszenie. W pierwszej kolejności należy naprawić miejsca najbardziej niebezpieczne np. skrzyżowania, zakręty.

Pani radna Krystyna Wojtalewicz zgłosiła, że prawdopodobnie przez bobry została utworzona tama na Studzieńcu, a zebrana woda rowem pochodzi do drogi asfaltowej prowadzącej do hotelu „Kawallo”.

Pan Krzysztof Józwik – sołtys sołectwa Nowosiadło podziękował za dotychczasowy piach i poprosił o kolejne wywrotki na drogi w sołectwie.
Pani Elżbieta Machała – sołtys sołectwa Budy również poprosiła tłuczeń na drogi w sołectwie.
Pan Stanisław Walczak – sołtys sołectwa Jamno także poprosił o tłuczeń na drogę od Jamna w stronę Brzezin.

Pan radny Ryszard Ziółkowski przypomniał o sprawie odgrodzenia gminnej drogi przez jednego z mieszkańców gminy.

Pan radny Marek Bogiel zgłosił, że na ul. Płockiej, od centrum Słubic w stronę Iłowa, nie działają wszystkie lampy.

Pani radna Sylwia Górecka poprosiła o to, żeby osoby zatrudnione w ramach prac interwencyjnych posprzątały teren gminy.

Pan wójt Krzysztof Dylicki odpowiedział:

· równiarka tak jak co roku będzie pracowała na terenie gminy, gdy pogoda na to pozwoli;
· piasek i tłuczeń będzie rozwożony po terenie gminy po uprzednim kontakcie z sołtysami;
· jeżeli po obejrzeniu na miejscu zadoleń w Piotrkówku uda się je wyrównać własnymi siłami to przy akcji wożenia piasku i gruzu zostanie to naprawione;
· sukcesywnie postaramy się sprzątać teren gminy – osoby kierowane przez Sąd Rejonowy w Gostyninie na odpracowanie swoich przewinień zwykle pracują po kilkanaście godzin. Jedna taka osoba wysprzątała okolice wzdłuż drogi powiatowej na granicy Grabowca i Wólki;
· od projektanta oświetlenia, pracującego dla Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich wpłynęło do urzędu pismo, w którym pyta się nas jako gminy jakie lampy chcemy, żeby były zamontowane na przyszłym rondzie w Wymyślu Polskim. Sprawę tę należy wyjaśnić, żeby po jakimś czasie nie okazało się, że wszystkie koszty ponosi gmina. Zapotrzebowanie na lampy na terenie gminy jest duże, ale każda kolejna lampa to kolejny koszt dla gminy. Zorientuje się ile kosztowałby montaż 10-12 kolejnych lamp oświetleniowych;
· przystanek autobusowy w Budach zostanie naprawiony, bo w tej chwili mamy pracownika z zawodu murarza-tynkarza;
· dokumentacja na drogę G15 w Grabowcu została już przygotowana;
· na Bończy przy p. P. postaramy się tak jak kiedyś nawieźć gruzu i jeżeli zgodzą się właściciele gruntu zrobić tam mały rowek, aby woda mogła spływać;
Pani Katarzyna Milczarek poinformowała zebranych o Dniu Sołtysa obchodzonym zwykle 11 marca. Święto to ma na celu okazanie wdzięczności i szacunku sołtysom za ich pracę oraz zwrócenie uwagi społeczeństwa na rolę sołtysa w polskiej wsi. Z tego względu zostały odczytane przez przewodniczącą obrad oraz wiceprzewodniczącego Rady Gminy pana Bartosza Jachowicza listy gratulacyjne od posła na sejm pana Piotra Zgorzelskiego oraz dyrektora oddziału regionalnego ARiMR pani Beaty Kalinowskiej (kserokopie w załączeniu). Do życzeń i podziękowań dołączył się pan wójt Krzysztof Dylicki, po czym każdy sołtys odebrał słodkie podziękowanie w postaci czekoladek.
Do pkt.12 
Pani Katarzyna Milczarek, przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że porządek obrad XV Sesji Rady Gminy został wyczerpany. Zamknęła obrady XV Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 18 marca 2016 r. Podziękowała radnym, sołtysom i zaproszonym gościom za uczestnictwo w sesji.

Protokółowała



 

Przewodnicząca Rady Gminy

Agata Gościniak





Katarzyna Monika Milczarek
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