  Protokół Nr 17.2016

z XVII Sesji Rady Gminy Słubice

odbytej w dniu 31 maja 2016 r.


Obrady XVI Sesji Rady Gminy Słubice odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Słubice w godz. 1000 – 1220. Obrady prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy - Pani Katarzyna Monika Milczarek.

Stan Rady – 15 osób.

Obecnych 14 – tj. 93,3%.

W Sesji udział wzięli:

1. Pan Krzysztof Dylicki 


– wójt gminy, 

2. Pani Barbara Kamińska 

– sekretarz gminy,

3. Pani Henryka Bednarek

– skarbnik gminy,
4. Pan Józef Walewski


– radny Rady Powiatu w Płocku,
5. Pani Bogusława Lewandowska
– kierownik biura powiatowego 

Mazowieckiego Oddział Regionalnego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa,
6. Pan Jacek Laska



– kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Słubicach.

7. Radni wg załączonej listy obecności,

8. Sołtysi wg załączonej listy obecności.

Do pkt.1


Pani Katarzyna Monika Milczarek – przewodnicząca Rady Gminy otworzyła obrady XVII sesji Rady Gminy, powitała serdecznie wszystkie panie i panów radnych, panie i panów sołtysów, zaproszonych gości, wójta, skarbnik, sekretarz gminy a następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji uczestniczy 14 radnych, co oznacza, że Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały. 

Do pkt.2

Przewodnicząca obrad zaproponowała oddanie głosu pani Bogusławie Lewandowskiej - kierownik biura powiatowego Mazowieckiego Oddział Regionalnego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa na początku obrad. Innych uwag ani zapytań nie zgłoszono. Porządek obrad po zmianach został poddany pod głosowanie. W wyniku jawnego głosowania Rada jednogłośnie przyjęła proponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od dnia 26 kwietnia 2016 r. do 30 maja 2016 r.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Rozpatrzenie:

a)  sprawozdania z wykonania budżetu Gminy i sprawozdania z wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury za rok 2015 oraz informacji o stanie mienia w Gminie Słubice na dzień 31.12.2015 r.,

b)  opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 6 kwietnia 2016 r. o przedłożonych przez Wójta Gminy Słubice sprawozdaniach z wykonania budżetu za 2015 rok,

c)  wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Słubice z dnia 17 maja 2016 r. w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Słubice za 2015 rok,

d)  opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 23 maja 2016 r. o przedłożonym przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Słubice wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu za 2015 rok.

7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Słubice absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2015 rok.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice na lata 2016-2024,

b) zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2016,

c) przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami Gminy Słubice w przedmiocie projektu „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Słubice na lata 2016-2025”.

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

10. Przyjęcie protokołu z XVI Sesji Rady Gminy.

11. Sprawy różne.

12. Zakończenie obrad.

Następnie przewodnicząca obrad poprosiła radnych i sołtysów o zadawanie pytań pani Bogusławie Lewandowskiej. Jako pierwszy zgłosił się pan radny Sławomir Januszewski, który na poprzedzającej sesję komisji nalegał na zaproszenie pani kierownik motywując w swoim wystąpieniu wydłużonym terminem (do 15 czerwca) składania wniosków o dopłaty bezpośrednie. Zasygnalizował, że zmiany we wnioskach sprawiają problemy w wypełnieniu nie tylko rolnikom, ale także osobom na co dzień się tym zajmującym. Korzystając z obecności pani kierownik pan radny poprosił o wyjaśnienia następujących kwestii:
- dlaczego dopłaty bezpośrednie nie wpłynęły w całości na konta rolników a nawet w ogóle, bo mam zgłoszenie od jednego rolnika z sołectwa, że nie otrzymał ani ONW ani podstawowej dopłaty?
- czy w przyszłym roku system wypłat będzie lepiej zorganizowany niż w tym roku? Moim zdaniem, dopłaty powinny spłynąć w pierwszym kwartale roku, a nie w czerwcu, bo stawia to rolników w trudnej sytuacji szczególnie, że ceny płodów rolnych są tak niskie.

- czy zwierzęta urodzone lub zakupione po 15 maja tego roku mogą zostać wpisane do wniosku na ten rok?

- co w sprawie roślin strączkowych? W zeszłym roku decydenci obiecali rolnikom pewne kwoty dopłat za te rośliny, a przy wypełnianiu wniosków okazało się, że dopłaty są 2-3 razy mniejsze niż obiecywano. Wiem, że pani nie o tym nie decyduje ale może wie Pani o jakiś ustaleniach. Może Pani wie czy w tym roku będą ustalone stałe kwoty dopłat, które nie zostaną zmienione w przyszłym roku. Nas jako samorządowców rolnicy pytają o takie sprawy a my nie wiemy co mamy odpowiadać.
- czy będą jakieś zmiany w zasadach dopłat do materiałów siewnych?


Pani Elżbieta Karasek – sołtys sołectwa Potok zapytała się o niwelowanie skutków suszy w przypadku zbóż jarych?
Pani Bogusława Lewandowska odpowiedziała, że nie spłynęły w całości dopłaty do tych gospodarstw, w których pracownicy Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa przeprowadzali kontrole w terenie. Tych gospodarstw nie zostało dużo. Dzisiaj rano podpisałam pierwszą transzę dopłat za zazielenienie terenów. Mamy jeszcze ok. 7 mln złotych do wypłacenia w samym powiecie płockim. Musimy wszystkie wnioski przejrzeć do 5 czerwca (640 wniosków, czyli 12 % całego województwa). Jest to ogrom pracy, tym bardziej, że system informatyczny obsługujący wnioski nie zawsze pozwala na zadawalająca nas pracę. Zwierzęta urodzone po 15 maja będą wpisane we wnioski ale w przyszłym roku. Wiem, że rolnicy mają wiele pytań. Nie chcę Państwa wprowadzać w błąd i postaram się na resztę pytań odpowiedzieć e-mailem. Jestem młodym kierownikiem w sensie stażu. Od siebie mogę powiedzieć, że kończymy dopłaty za 2015 rok: zazielenienia, dopłaty rolnośrodowiskowe do 15 czerwca. Robimy wszystko na co pozwala nam system. My też chcielibyśmy to zakończyć, bo nałożyły się dwie kampanie: wypłaty za 2015 rok i wnioski na 2016 rok. Już są kontrole odnośnie zwierząt na nowy okres. Przewidywany jest pod koniec czerwca nowy program restrukturyzacja małych gospodarstw. Chcemy w każdej gminie zrobić szkolenie z tego programu a jeśli to się nie uda to będziemy wysyłać do pana wójta materiały i informacje. Zaznaczam, że tutaj ważne będzie gdzie jest położone gospodarstwo a nie gdzie wnioskodawca jest zameldowany. Gmina Słubice jest na styku z innymi powiatami i jeśli macie Państwo ziemie w innych powiatach to mogą się zdarzyć jakieś uzupełnienia z innych biur Agencji. W 2016 roku musicie się Państwo wykazywać tytułem prawnym do gruntu. Agencja nie ma prawa ingerować w grunty prywatne. Chodzi np. o sytuacje w której dwie osoby wnioskują o dopłatę z tego samego gruntu. 

Głos zabrał wójt gminy Krzysztof Dylicki: „Proszę Pani ja rozumiem, że na niektóre sprawy biuro powiatowe nie ma wpływu, ale chciałbym zgłosić wniosek. Wielu rolników nie śledzi Internetu, może nie ma Internetu, może nie wie jak skorzystać, a interesuje ich jaka dopłata by im przysługiwała. Mam pytanie czy wy jako biuro powiatowe, gdy będziecie mieć oficjalne stawki dopłat za 2016 rok to prześlecie je tu do urzędu a my przekazalibyśmy je sołtysom i umieścili na swojej stronie internetowej? Chodzi o to, że rolnicy mogliby się zorientować na co mogą liczyć. Tak jak radny mówił te stawki w przypadku roślin wysokobiałkowych się zmieniały. Wśród rolników budzi to niejasności. Pierwszy raz w tym roku pojawiły się obszary cenne przyrodniczo, nie wiadomo czemu są to akurat te tereny na mapkach. Okazuje się, że rolnik przez kilka lat uprawia tam zboże a teraz jest to oznaczone jako obszar cenny przyrodniczo i nie wie skąd to się wzięło. Uważam, że te instrukcje wypełniania wniosków są skomplikowane i nieczytelne a przykłady w nich podawane są niestandardowe. Sprawa mojego pierwszego wniosku ułatwiłaby nam pracę z rolnikami, jak i samym rolnikom oszacowanie na co mogą sobie pozwolić.”
Pani Bogusława Lewandowska odpowiedziała, że nie widzi powodu dla którego miałaby nie przesłać do gmin stawek dopłat, jeśli będzie miała już oficjalne informacje. Z tego co wiem są deklaracje ministerstwa rolnictwa, żeby upraszczać wniosek. Instrukcje są skomplikowane, są to wręcz książki, czasami sama nie wiem co czytam, a jestem prawnikiem i muszę się w to „wgryźć”. Zwykły człowiek ma wielki problem, a ktoś kto ma duży areał musi prosić o pomoc w wypełnieniu wniosku inne osoby, które się tym zawodowo zajmują. W sprawie tych obszarów cennych przyrodniczo odpowiedz prześlę mailem, bo nie chce Państwa wprowadzać w błąd.
Pan Bogdan Ryfa – sołtys sołectwa Wymyśle Polskie zapytał czy Agencja nie może zmusić sąsiada do podcięcia drzew przy granicy działek ponieważ ich cień widoczny na mapach obniża wielkość areału ziemi.

Pani Bogusława Lewandowska odpowiedziała, że Agencja nie może wchodzić w sprawy własnościowe. To pan jako właściciel sąsiedniej działki może podciąć na koszt sąsiada drzewa w takim zakresie w jakim gałęzie wchodzą w Pana własność. Proszę pamiętać, że rolnik zawsze zgłasza stan faktyczny, jeśli się nie zgadzacie z tym co jest we wniosku to pracownicy Agencji jeżdżą na kontrole, tak jest np. w przypadku gdy rośliny później puszczają.

Pani radna Jadwiga Lewandowska zapytała czy wnioski do tego nowego programu restrukturyzacji małych gospodarstw będzie można składać już w czerwcu?

Pani Bogusława Lewandowska odpowiedziała, że cały program ruszy w czerwcu i dopiero gdy spłyną szczegółowe informacje od ministerstwa będzie wiadomo czy nabór wniosków trwa 14 dni czy 30. Będziemy o tym programie wysyłać informacje do rolników i mam nadzieję również przeprowadzać szkolenia w gminach.

Przewodnicząca obrad podziękowała pani Bogusławie Lewandowskiej za przybycie. Pani kierownik podziękowała za zaproszenie i zaapelowała by przesyłać do niej pytania, jeśli takowe będą. Postara się na nie odpowiedzieć.
Ze względu na obowiązki zawodowe pani Bogusława Lewandowska opuściła obrady.

Do pkt.3 

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od dnia 26 kwietnia 2016 r. do 30 maja 2016 r. przedstawił wójt pan Krzysztof Dylicki (materiał w załączeniu). 

Do pkt.4

Pani Katarzyna Milczarek poprosiła wójta o wyjaśnienie sytuacji braku wody lub małego ciśnienia wody na terenie całej gminy, a szczególnie w miejscowościach wysoko położonych. Mieszkańcy, którzy nie mają wody w ogóle są zbulwersowani, gdy widzą, że w Słubicach wodą podlewane są trawniki, by ładnie wyglądały. Czy możemy cos z tym zrobić?

Pani radna Krystyna Wojtalewicz jako mieszkanka tego samego sołectwa Łaziska przyłączyła się do prośby przedmówczyni. Poprosiła o przygotowanie apelu do mieszkańców Słubic, by nie podlewali ogródków, gdy jest susza i brakuje wody. 

Zwróciła także uwagę, że w sprawozdaniu międzysesyjnym powiedziane zostało „impreza otwarta” odnośnie Dnia Studzieńca w pałacu u państwa Olewników. Jest to nie impreza otwarta dla wszystkich, ale zamknięta impreza, tylko dla mieszkańców Studzieńca. Państwo Olewnicy robią piknik razem z nabożeństwem majowym dla mieszkańców Studzieńca za wcześniejszym zaproszeniem, które jako sołtys rozwożę. W tym roku było sporo osób bez zaproszeń, przecież w tym pałacu mieszkają Państwo Olewnikowie, tylko go na ten dzień udostępniają.
Pan radny Sławomir Januszewski także nawiązał do sprawozdania międzysesyjnego: cytuję „Spotkaniem Komisji Bezpieczeństwa i Porządku po przewodnictwem starosty, które odbyło się w remizie OSP Wiączemin Polski, na którym nie wszyscy z Państwa tu obecnych byli, powiem, że my jako mieszkańcy tego rejonu, jako przedstawiciele samorządu jesteśmy zaskoczeni i zniesmaczeni. Byliśmy zaskoczeni, że z zaproszenia pana starosty nie skorzystali obecni decydenci rządowi, aby opowiedzieć o planach odnośnie rzeki Wisły i bezpieczeństwa. Nikt się nie pofatygował, aby ludzi uspokoić. Z tego co wiem mieszkańcy odebrali to bardzo chłodno, bo liczyli, że w tych nowych zapowiedziach będzie coś konkretnego odnośnie gruntownego zajęcia się rzeką Wisłą. Jesteśmy zniesmaczeni też tym, że nie było tam tych, którzy przez pięć lat obiecywali zmiany i niewiele zrobili. Nie było absolutnie nikogo, nikt się nie pofatygował, żeby chociaż przyjechać i powiedzieć: staraliśmy się, ale nie wyszło. Część z tych zapowiedzi, które były wcześniej  proponowane mieszkańcom okazuje się teraz, że były to tylko słowa rzucane na wiatr, bo dziś nikt nie mógł powiedzieć, że udało się wykonać 10-20 % planu. Uważam, że jest to takie płytkie, bo w jakiś sposób my przedstawiciele samorządu i poprzedni włodarze naszej gminy mieliśmy obiecywane jakieś prace. Potem przychodziły do nas inne informacje. Prawdopodobnie zostanie zwołana druga konferencja przez pana wojewodę. Nie ma konkretnych zapewnień jakie zostaną podjęte działania, aby zapewnić bezpieczeństwo, to samo dotyczy gruntów za wałem. Sto parę ha gruntów nie zostało wywłaszczonych i nikt nie potrafił odpowiedzieć co z tym się stanie, czy zostaną wykupione czy nie. Nikt nie był stanie odpowiedzieć mieszkańcom co będzie dalej. Jestem tym zaskoczony. Ze względu na to, gdzie mam grunty obserwuję stan Wisły i wałów i uważam, że zagrożenie jest ciągłe. Jest to bardzo poważna sprawa. Mam prośbę do pana wójta: jeśli byłaby możliwość w spotkaniach z panem wojewodą zapytać się o plany odnośnie Wisły, aby nie doszło do kolejnej tragedii.”
Pan radny Marek Dąbek zapytał czy na wspomnianym w sprawozdaniu międzysesyjnym zarządzie Lokalnej Grupy Działania Aktywni Razem były przedstawiane ciekawe projekty z których mogłaby skorzystać gmina?
Do pkt. 5 ppkt.a 

Prowadząca obrady XVII Sesji Przewodnicząca Rady Gminy – Katarzyna Milczarek przypomniała Radnym, iż Zarządzeniem Wójta Gminy Nr 0050.14.2016 z dnia 17 marca 2016 roku zostało przedstawione Radzie Gminy Słubice sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Słubice i sprawozdanie z wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury za rok 2015 wraz z informacją o stanie mienia Gminy Słubice za rok 2015. Następnie, bez zbędnej zwłoki, dokumenty te zostały doręczone za pokwitowaniem wszystkim Radnym. W dniu 17 maja 2016 roku Komisja Rewizyjna, a następnie w dniu 24 maja 2016 roku wszystkie Komisji Rady Gminy odbyły posiedzenia, na których podjęły szczegółową dyskusję nad wykonaniem budżetu Gminy Słubice za 2015 rok zwracając główną uwagę na wykonanie: dochodów, wydatków oraz realizację inwestycji. Po wyczerpującej tematycznie dyskusji Komisje wyraziły pozytywną opinię odnośnie sprawozdań z wykonania budżetu za 2015 rok we wszystkich jego aspektach. Przewodnicząca obrad zapytała radnych czy mają zapytania bądź zgłaszają uwagi do przywołanych w tym punkcie obrad sprawozdań. Uwag ani zapytań radni nie zgłosili, wobec czego Przewodnicząca Rady Gminy uznała powyższe sprawozdania za przyjęte.

Do pkt. 5 ppkt.b

Skarbnik Gminy - pani Henryka Bednarek zapoznała Radnych z pozytywną opinią Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 6 kwietnia 2016 roku o przedłożonych przez Wójta Gminy Słubice sprawozdaniach z wykonania budżetu za 2015 rok wyrażoną Uchwałą Nr Pł.91.2016.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała radnych czy zgłaszają zapytania bądź uwagi odnośnie powyższego. Radni nie zgłosili uwag ani zapytań, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy uznała opinię przywołaną w tym punkcie obrad za przyjętą (materiał w załączeniu).

Do pkt. 5 ppkt.c

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała zebranych na sesji, że Komisja Rewizyjna na posiedzeniu tej Komisji, które odbyło się 17 maja 2016 r. wypracowała wspólne stanowisko, sporządziła opinię o wykonaniu budżetu oraz przygotowała wniosek w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 2015 rok, który w wyniku jawnego głosowania przeprowadzonego w dniu 17 maja 2016 r. został przyjęty przez radnych – członków tej Komisji obecnych na tej komisji jednogłośnie. Dokumenty te podpisane przez wszystkich członków Komisji Rewizyjnej zostały następnie przekazane Radzie Gminy, a Przewodnicząca Rady Gminy przesłała wniosek wraz z pismem przewodnim do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Płocku w celu uzyskania stosownej opinii.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej - pani Jadwiga Lewandowska na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy odbytym w dniu 24 maja 2016 r. zapoznała radnych z pozytywną opinią i treścią wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Słubice za 2015 rok, a także zapoznała z tymi dokumentami zgromadzonych na XVII Sesji Rady Gminy (materiały w załączeniu). Przewodnicząca Rady Gminy zapytała radnych czy zgłaszają zapytania bądź uwagi odnośnie powyższego. Radni nie zgłosili uwag ani zapytań.
Do pkt. 5 ppkt.d

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła radnym treść Uchwały Nr Pł.181.2016 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 23 maja 2016 r. wyrażającej pozytywną opinię o przedłożonym przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Słubice wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy. Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła się do radnych z pytaniem czy zgłaszają uwagi bądź mają zapytania odnośnie powyższego. Uwag ani zapytań radni nie zgłosili (materiał w załączeniu).

Do pkt. 6
Przewodnicząca obrad zapoznała radnych z treścią projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu za 2015 rok, a następnie zwróciła się do radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt niniejszej uchwały pod głosowanie. Rada Gminy, na stan 15 Radnych, obecnych 14, w wyniku jawnego głosowania, jednogłośnie podjęła uchwałę.

 Uchwała Nr XVII.104.2016 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu za 2015 rok stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Do pkt. 7
Przewodnicząca Rady przedstawiła radnym treść projektu uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Słubice absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2015 rok. Projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Słubice absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2015 rok został następnie poddany pod głosowanie. Rada Gminy na stan 15 Radnych, obecnych 14, w wyniku jawnego głosowania, jednogłośnie podjęła uchwałę. 


Uchwała Nr XVII.105.2016 w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Słubice absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2015 rok stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Po udzieleniu absolutorium gratulacje panu Krzysztofowi Dylickiemu – Wójtowi Gminy wraz z wiązanką kwiatów złożyli pani Katarzyna Milczarek – Przewodnicząca Rady Gminy, radni: pani Sylwia Górecka i pan Wiesław Milczarek oraz Radny Rady Powiatu w Płocku – pan Józef Walewski. Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który złożył podziękowania radnym za udzielenie mu absolutorium, a także sołtysom oraz za pośrednictwem pani Barbary Kamińskiej – Sekretarz Gminy i pani Henryki Bednarek – Skarbnik Gminy wszystkim pracownikom Urzędu Gminy, którzy wraz z nim pracowali na to absolutorium, za współpracę w ubiegłym roku budżetowym. 

Do pkt. 8 ppkt a
 

Skarbnik Gminy pani Henryka Bednarek przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice na lata 2016-2024. Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag bądź zapytań odnośnie powyższego. 


W związku z brakiem pytań odnośnie projektu uchwały odbyło się głosowanie nad podjęciem wskazanej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.

Uchwała Nr XVII.106.2016 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice na lata 2016-2024 stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 8 ppkt b.

Skarbnik Gminy pani Henryka Bednarek przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2016. Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag bądź zapytań odnośnie powyższego. 


W związku z brakiem pytań odnośnie projektu uchwały odbyło się głosowanie nad podjęciem wskazanej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.

Uchwała Nr XVII.107.2016 w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2016 stanowi załącznik do protokołu. 
Do pkt. 8 ppkt c.

Przewodnicząca obrad przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami Gminy Słubice w przedmiocie projektu „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Słubice na lata 2016-2024”, następnie zwróciła się do radnych z prośbą o zgłaszaniu uwag bądź zapytań odnośnie powyższego.

W związku z brakiem pytań odnośnie projektu uchwały odbyło się głosowanie nad podjęciem wskazanej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.

Uchwała Nr XVII.108.2016 w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami Gminy Słubice w przedmiocie projektu „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Słubice na lata 2016-2024” stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 9

Odpowiedzi na zapytania radnych udzielił pan Krzysztof Dylicki – wójt gminy:
- pani radnej Katarzynie Milczarek i pani radnej Krystynie Wojtalewicz: 
Potwierdzam fakt niedoborów wody i jej niskiego ciśnienia. Problemy te mamy od kilku lat, a w zeszłym roku susza ukazała ich drastyczność. Teraz mamy wodę, ale pompy nie nadążą jej podawać, bo taki jest duży rozbiór. Na tych dolnych terenach (Słubice, Studzieniec, część Łazisk) jest lepsza sytuacja niż w miejscach wyżej położonych. Rozwiązaniem tego problemu byłoby zakręcanie wody w godzinach nocnych, bo  wtedy zbiornik napełniłby się w całości a w dzień starczyłoby wody dla wszystkich. Jest mały problem, bo przy Gminnej Spółdzielni mamy piekarnię a oni pieką w nocy. Mają piec parowy, oni potrzebują wody stale, bo mają swoje umowy i swoje zobowiązania. Ten zbiornik jest trudno w takiej sytuacji napełnić. Wszystko się poprawi, gdy popada deszcz. Powtarzam: to co w tej chwili się dzieje jest sterowane ręcznie na stacji. Jeśli konserwator by nie był na stacji to górne rejony w ogóle by nie miały wody. Konserwator wysłuchuje różnych uwag, telefonów, bo wśród mieszkańców panuje przekonanie, że jak on jest na stacji to tylko po to by zakręcić wodę. Są robione takie rzeczy, ale tylko po to, żeby wszyscy mieli wodę. Możemy zrobić ogólny harmonogram kiedy spodziewać się wody, ale trudno jest określić konkretne godziny poboru wody, bo w nocy się może wszystko zmienić. W sprawie podlewania trawników już w ubiegłym roku rozczytywaliśmy przepisy, ale nie ma bezpośredniego przełożenia, aby zabraniać mieszkańcom podlewania. Możemy wystosować apel do mieszkańców o niepodlewanie. Jestem za tym by przy takim deficycie wody nie podlewać trawników. Cały czas te działania odnośnie budowy nowej stacji trwają. W dniu dzisiejszym jestem umówiony z geologiem, bo już przyszła zgoda ministra na wyłączenie 3 klasy w Wiączeminie Polskim pod muzeum (uchwała o zmianie planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów w miejscowości Alfonsów i Wiączemin Polski). Teraz będzie to wyłożone do wglądu przez miesiąc czasu, ale nie przeszkadza to geologowi w dokonaniu pierwszych badań i odwiertów. Musimy skierować wysiłki gminne, aby te stacje uruchomić, bo jeśli się jej nie uruchomi to będą takie sytuacje jak teraz. Trudno określić kiedy będzie woda, ale możemy zrobić harmonogram. Ludzie przychodzą także z pretensjami, bo mają umowy na dostarczanie wody i powinni ją mieć a jej nie ma. W umowie jest jednak zapis, że w przypadkach niezależnych od gminy, gmina nie przyjmuje tego obowiązku na siebie. Sytuacja suszy jest taką niezależną sytuacją. Inaczej by było gdyby ze strony gminy były jakieś zaniedbania skutkujące brakiem wody. Taka trudna sytuacja nie panuje tylko w naszej gminie, ale także w innych gminach. Apeluję do Państwa radnych i sołtysów o oszczędzanie wody, która teraz jest taka cenna.
- pani radnej Krystynie Wojtalewicz:

Pan Olewnik dzwonił do urzędu gminy osobiście, nie odebrałem tego telefonu osobiście, bo mnie nie było, ale zapraszał pracowników i wszystkich, których możemy powiadomić. Nic nie stoi na przeszkodzie bym porozmawiał z panem Olewnikiem, aby tak jak planowaliśmy z właścicielem pałacu w Słubicach zaprezentował swoje plany dotyczące pałacu i wtedy wyjaśnimy sprawę imprezy.

Pani radna Krystyna Wojtalewicz stwierdziła, że pan Olewnik zapraszał pracowników urzędu, ale nie wszystkich mieszkańców, bo nie jest to impreza otwarta tak jak np. Dzień Ziemi. Pani radna czuje się zobowiązania do wyjaśnienia tej sytuacji, bo to ona drukowała zaproszenia i roznosiła je dla mieszkańców Studzieńca. Chciałaby, aby nie stwierdzono, że jest to ogólna impreza.
Pan wójt poprosił podinspektor panią Renatę Maślankę, która odbierała rzeczony telefon i ona potwierdziła, że pan Olewnik powiedział, że jest to impreza otwarta.

Pani radna Krystyna Wojtalewicz powiedziała, że prawdopodobnie panu Olewnikowi chodziło tylko o pracowników urzędu i wyjaśni to z państwem Olewnik.

- panu radnemu Sławomirowi Januszewskiemu:
Na spotkaniu nie było przedstawicieli władzy rządowej i wojewody. Uzupełniając wypowiedz pana radnego chciałbym dodać,  że pan przewodniczący komisji a zarazem radny powiatowy Józef Walewski zgłosił wniosek do starosty, żeby spotkać się z przedstawicielami rządowymi. Starosta obiecał, że postara się takie wspólne spotkanie zorganizować. Sprawa jest otwarta, mogliby w tym spotkaniu wziąć udział mieszkańcy, przedstawiciele Stowarzyszenia (Obrońców Doliny Dobrzykowsko-Iłowskiej) radni i sołtysi z naszej gminy. Ja na tym spotkaniu powiedziałem ogólnie, że ludzie wymagają żeby te działania nie były doraźne, ale planowe, systemowe i długotrwałe. Taką uwagę zgłosiłem. Jeśli chodzi o spotkanie z wojewodą to byliśmy z przewodniczącą na spotkaniu z nim w Warszawie. Na tym spotkaniu burmistrz Gąbina wyraźnie wyartykułował sprawę Wisły w swoim wystąpieniu, a wojewoda dał do zrozumienia, że sprawa Wisły nie jest zaniechana. Nie padły jednak żadne konkrety. Prawdopodobnie taki stan będzie trwał aż do uchwalenia nowej ustawy prawo wodne. Miejmy nadzieję, że to będzie taka jaskółka dobrej zmiany, na którą mieszkańcy tyle lat czekają. Działania wcześniejsze po powodzi 2010 też można zaliczyć do działań doraźnych, bo trzeba było tam załatać wyrwę. Wały są nie tylko w naszej gminie, ale także w innych. Jeśli w Młodzieszynie albo Iłowie coś się złego zadzieje z wałami to do nas też ta woda dotrze. Mam nadzieje, ze te spotkania się odbędą. 
- panu radnemu Markowi Dąbkowi:
Wczorajsze posiedzenie było walnym zebraniem. Przedstawione były na nim sprawozdania i udzielone zostało absolutorium. Padły ogólne propozycje programów ale bez konkretów. 
Do pkt. 10
  

Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych z zapytaniem, czy zapoznali się z treścią protokołu z XVI Sesji Rady Gminy. Zapytała też, czy są uwagi i zapytania do tego protokołu. Uwag i zapytań nie zgłoszono.



 Protokół w wyniku jawnego głosowania został przyjęty przez Radę jednogłośnie.
Do pkt. 11
Pan radny Łukasz Bartosiak zawnioskował o postawienie co najmniej jednej ławki przy ośrodku zdrowia w Słubicach.

Pan Michał Ryfa – sołtys sołectwa Zyck Nowy-Leonów zaapelował o zmianę organizacji ruchu przy sklepie w Zycku (powrót do poprzedniej organizacji), bo niektórzy jeżdżą tam za szybko i skończy się to jakąś tragedią. Jest jeden młody kierowca z tego terenu, który stwarza swoją jazdą duże zagrożenie. W dodatku zagrożenie stanowią gałęzie drzew, które znacząco ograniczają widoczność na tej drodze.
Pan Bogdan Ryfa – sołtys sołectwa Wymyśle Polskie zapytał czy będzie w tym roku przeprowadzona akcja wykaszania rowów przy drogach?

Pani radna Jadwiga Lewandowska poprosiła o ograniczenie tonażu samochodów mogących się poruszać po drodze powiatowej w Budach, żeby jej nie niszczyć.

Pani Kazimiera Janiszewska – sołtys sołectwa Słubice zaapelowała o założenie 3 ograniczników prędkości na jezdni na ul. Chojaki i ul. 10 kwietnia w Słubicach.
Pani radna Krystyna Wojtalewicz zgłosiła, że nadal nie ma ograniczników przy przejeździe przy sklepie p. A. w Studzieńcu oraz poprosiła  o wyrównanie poboczy.
Pan Jerzy Józwik – sołtys sołectwa Zyck Polski zapytał czy będą wycinane pobocza przy drogach?

Pan radny Sławomir Januszewski nawiązał do informacji zawartej w sprawozdaniu międzysesyjnym: zapytał czy w ramach miliona złotych przeznaczonego  na drogi powiatowe w gminie jest planowany remont drogi powiatowej w  Wiączeminie Polskim (tzw. „królewska”) od p. Ciastek do granicy z gminą Gąbin? Droga ta jest w coraz gorszym stanie. Jest tam asfalt położony na płytach, które teraz pod ciężarem się wypaczają.  Jeżdżą tam ciężkie sprzęty rolnicze i samochody ze względu na duże gospodarstwa tam usytuowane.

Pan radny Jacek Domżałowicz ze względu na fakt bycia członkiem zarządu klubu sportowego „Mazovia” poprosił o dofinasowanie zakupu strojów piłkarskich i dresów dla „Mazovii” kwotą ok 1.500 zł. Zaznaczył, że na strojach umieszony by został herb gminy, żeby piłkarze mogli wszędzie reprezentować gminę a nie tylko na swoim boisku. 
Pan radny Marek Dąbek zawnioskował o uzupełnienie i wyrównanie poboczy drogi powiatowej Juliszew-Wymyśle Polskie. Zapytał czy są jakieś postępy w sprawie odwodnień w Juliszewie?

Pan radny Ryszard Ziółkowski zapytał radnego powiatowego czy zostaną zrobione odwodnienia drogi powiatowej przy szkole w Świniarach?

Pan radny Mariusz Bartos zapytał czy nastąpiły jakieś zmiany, bo nie są prowadzone prace w budynku po szkole w Jamnie? Radny poparł prośbę o dofinansowanie strojów sportowych, ponieważ piłkarze znacząco poprawili swoje wyniki.
Pan wójt Krzysztof Dylicki odpowiedział:

- panu radnemu Łukaszowi Bartosiakowi: ławki posiadamy, więc nie widzę problemu by postawić ławkę w cieniu, aby ludzie mogli w upały czekać na dworzu. Chcę dodać, ze klucze od obu bram ma już pani doktor.
- panu sołtysowi Michałowi Ryfie: po zmianie organizacji ruchu to droga od Studzieńca ma pierwszeństwo. Myślę, że ludzie się już do  tego przyzwyczaili. Zgłoszę do komisariatu policji w Gąbinie, aby patrole zwiększyły swoje działanie w tym rejonie. Może uda im się utemperować tego kierowcę o którym wspominał pan sołtys. Zorientuje się jakie są możliwości zmiany organizacji ruchu oraz sprawdzimy w drodze wizji lokalnej ile metrów szerokości ma ta droga.
- pani radnej Jadwidze Lewandowskiej: przekażemy wniosek do zarządu Dróg Powiatowych.
- pani sołtys Kazimierze Janiszewskiej: na podanym przez panią odcinku drogi nie możemy założyć poziomych ograniczników, ponieważ jeździ tamtędy autobus. Możemy ograniczyć prędkość za pomocą znaków pionowych. 

- pani radnej Krystynie Wojtalewicz: wyjaśnię sprawę braku murku oporowego i utwardzenia przejazdu z Zarządem Dróg Powiatowych.
- panom sołtysom Bogdanowi Ryfie i Jerzemu Józwikowi: w zeszłym roku kosiliśmy pobocza w czerwcu i w tym roku też planujmy taką akcję.

- panu radnemu Sławomirowi Januszewskiemu, panu radnemu Markowi Dąbkowi i panu radnemu Ryszardowi Ziółkowskiemu: przekażemy pana wniosek do Zarządu Dróg Powiatowych. 
- panu radnemu Mariuszowi Bartosowi: w budynku po szkole w Jamnie wstępnie załatano dziury, zakitowano okna. Pozostało pomalować środek i drzwi z zewnątrz. Chciałem wykorzystać dobrą pogodę i skierowałem posiadanych pracowników do prac na zewnątrz, ale mam na uwadze, że należy dokończyć prace w tym budynku. Wyjaśnień udzieliła także sekretarz pani Barbara Kamińska: „To wójt zarządzeniem przekazuje budynek, ale poprzedza to protokół zdawczo-odbiorczy budynku, bo nie może dojść do sytuacji, że zostanie on oddany w gorszym stanie. Dlatego należy najpierw dokończyć remont, zrobić protokół zdawczo-odbiorczy i podjąć zarządzenie”.
- panu radnemu Jackowi Domżałowiczowi: cieszy mnie fakt, że zawodnicy czerpią radość z gry. Oczywiście lepiej by wyglądali, gdyby mieli własne stroje a dla gminy byłby to jakiś rodzaj promocji, gdyby na tych dresach widniało logo gminy. Doszły do mnie także takie uwagi, że na przeglądzie orkiestr nasza orkiestra nie grała źle, ale wyglądem odstawała od innych. Nie chodzi tu o cały strój strażacki tylko może takie same czapeczki, bluzy. Wspólnie z panią skarbnik przeanalizujemy możliwości dofinansowania. 

Głos zabrał również radny Rady Powiatu w Płocku pan Józef Walewski: „Drodzy Państwo! Dziękuje za słowa, które dzisiaj wypowiedzieliście. Są to słuszne słowa, które musza docierać do osób, które za to odpowiadają. Jestem radnym powiatowym. Nie załatwię tego bezpośrednio, ale przekaże dalej tak jak wniosek o ograniczenie tonażu na drodze Barcik-Budy. Nie wiem czy się uda, bo to droga powiatowa i nie wiem czy przepisy na to pozwolą. Odnośnie drogi „królewskiej” na dzień dzisiejszy mogę powiedzieć, że środki mamy do 2018 roku podzielone na drogę Sanniki-Słubice oraz na drogę Jamno-Potok. Te drogi są już zakwalifikowane i wystarczy na nie ten milion złotych. Jest program naprawy dróg i można zrobić naprawę drogi „królewskiej”, ale po 2018 roku, chyba, że droga ta zostanie bardzo zniszczona i będzie konieczne ją naprawić. Sprawę poboczy przy drodze Juliszew-Wymyśle Polskie przekaże. Mi aż wstyd odpowiadać Wam na temat drogi w Juliszewie i odwodnień przy szkole w Świniarach, bo miało to być już dawno zrobione. Ja jestem jutro w starostwie przekaże to dyrektorowi jak będę mieć informację to przekaże Państwu. Serdecznie dziękuję, ja będę zgłaszał wnioski do skutku aż ktoś to załatwi.”
Pan sołtys Stanisław Szymański zgłosił także potrzebę oznakowania dojazdu do miejscowości. 

Pani Katarzyna Milczarek poinformowała zgromadzonych, że jutro będzie odbywał się II Gminny Dzień Dziecka przy szkołach w Słubicach. Jest to kontynuowana od zeszłego roku impreza, powstała z inicjatywy pana wójta, która w tym roku jest sponsorowana ze środków Funduszu Inicjatyw Lokalnych – grupa 3 radnych (Katarzyna Milczarek, Bartosz Jachowicz i Jacek Domżałowicz) napisała projekt, którego celem było zorganizowanie tej imprezy dla dzieci. Udało się pozyskać 5 tys. zł. W tym roku hasło przewodnie imprezy to „Igrzyska uśmiechu”, a konkursy towarzyszące związane są z tematyką letnich igrzysk olimpijskich. Przewodnicząca serdecznie zaprosiła wszystkich do wzięcia w niej udziału. 
Przewodnicząca obrad przypomniała, że 27 maja obchodzony był dzień samorządowca. Z tej okazji życzyła obecnym satysfakcji z wspólnej, społecznej pracy. Przypomniała o upływającym terminie zgłaszania chęci przybycia na organizowany 10 czerwca dzień samorządowca dla sołtysów, radnych i pracowników urzędu.
Do pkt.12
Pani Katarzyna Milczarek, przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że porządek obrad XVII Sesji Rady Gminy został wyczerpany. Zamknęła obrady XVII Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 31 maja 2016 r. Podziękowała radnym, sołtysom i zaproszonym gościom za uczestnictwo w sesji.

Protokółowała
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