Protokół Nr 21.2016

z XXI Sesji Rady Gminy Słubice

odbytej w dniu 29 listopada 2016 r.


Obrady XXI Sesji Rady Gminy Słubice odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Słubice w godz. 900 – 1220. Obrady prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy pani Katarzyna Monika Milczarek.

Stan Rady – 15 osób.

Obecnych  – 15 tj. 100%

W Sesji udział wzięli:

1. Pan Krzysztof Dylicki

- Wójt Gminy,

2. Pan Józef Walewski 

- radny Rady Powiatu w Płocku,

3. Pani Barbara Kamińska 

- Sekretarz Gminy, 

4. Pani Henryka Bednarek 

- Skarbnik Gminy,

5. Pan Marcin Błaszczyk

- dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Płocku,
6. Radni wg załączonej listy obecności,

7. Sołtysi wg załączonej listy obecności.

Do pkt 1.


Pani Katarzyna Monika Milczarek – przewodnicząca Rady Gminy otworzyła obrady XXI Sesji Rady Gminy, powitała serdecznie wszystkie panie i panów radnych, panie i panów sołtysów, zaproszonych gości, wójta, sekretarz gminy, skarbnik gminy a następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji uczestniczy 15 radnych, co oznacza, że Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały. 
Po czym na prośbę wiceprzewodniczącego Mariusza Bartosa udzieliła mu głosu. Pan Mariusz Bartos: „Wobec faktu, że Pani przewodnicząca rady miała w ubiegły piątek swoje imieniny w imieniu wszystkich obecnych chciałbym złożyć życzenia.” Pan wiceprzewodniczący Bartosz Jachowicz wręczył pani Katarzynie Milczarek bukiet kwiatów. Przewodnicząca podziękowała za przekazane życzenia i kwiaty, zachęcając do częstowania się ciastem rozstawionym na stołach.
Do pkt 2.


Przewodnicząca obrad przedstawiła wniosek wójta w którym prosi on o rozszerzenie porządku obrad o dwie uchwały w sprawie: 

· wprowadzenia zwolnień od podatku od nieruchomości na terenie gminy Słubice,
· zatwierdzenia aktualizacji Planu Odnowy Miejscowości Słubice
oraz wyjaśnia, że zmienia się nazwa uchwały bez zmiany jej treści z brzmienia „w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego” na „w sprawie  obniżenia ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku rolnego na terenie gminy Słubice na 2017 rok”. 
Przewodnicząca zawnioskowała o rozszerzenie porządku obrad.

Pan radny Sławomir Januszewski zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku obrad  uchwały w sprawie przyjęcia programu rewitalizacji gminy Słubice na lata 2016-2023 z powodu wielu uwag radnych co do jego treści. 

Pani przewodnicząca poprosiła o chwilę cierpliwości, bo sama przekazywała przez pana wójta do pana Krzysztofa Głowackiego szereg uwag do programu rewitalizacji, które miały być uwzględnione i być może pokrywają się one z uwagami Państwa radnych. Pan Krzysztof Głowacki przybędzie na dzisiejszą sesję. Zdjęcie z programu obrad spowoduje, że utracimy pozyskane z zewnątrz pieniądze, które były przeznaczone na napisanie tego programu. 

Pan radny Sławomir Januszewski powiedział, że czekamy na dodatkowe wyjaśnienia pana Głowackiego i chcemy, żeby przed głosowaniem zarządzić 10 minutową dyskusję na ten temat, bo i na komisjach nie było między nami zgody. To co nam wtedy przedstawił pan Głowacki ustnie to nawet nie 50 % tego co mamy teraz w programie. Sprawa jest bardzo pilna bo rozumiem, że projekt, pieniądze, ale proszę zwrócić uwagę na fakt, że to nie radni są winni tego, że jest jakiś termin do dotrzymania. Powinniśmy mieć minimum na 14 dni przed sesją dokumenty przekazane celem ich zapoznania. Nie tylko od kolegów radnych mam takie informacje, ale także od mieszkańców mamy telefony o pominiętych, różnych obiektach wartych rewitalizacji. Proszę mnie zrozumieć. Myślę, że Pani przewodnicząca ma na uwadze dobro programu rewitalizacji by służył ona całej gminie. Dziękuję.
Przewodnicząca obrad powiedziała: Chciałam wyjaśnić, że w programie rewitalizacji nie da się zmieścić wszystkich postulatów mieszkańców. Program ten dotyczy określonego terenu, który musi być spójny pod wieloma względami. Wszystkie inwestycje, które chcielibyśmy tu ująć chociaż są jak najbardziej zasadne nie mogą zostać ujęte. Wszystko to czego pragniemy może zostać ujęte w strategii rozwoju gminy, która powstaje. Nie ma tam mowy o terytorium, które zajmuje 30%  gminy. Proszę wziąć pod uwagę, że nie da się wszystkiego wpisać do programu rewitalizacji. Myślę, że pan Głowacki odpowie na wszystkie pytania. 
W wyniku jawnego głosowania Rada stosunkiem głosów 14 za i jeden wstrzymujący się przyjęła proponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od 26 października 2016 r. do 29 listopada 2016 r.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Informacja o stanie zdrowia mieszkańców gminy.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2016,

b) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości obowiązujących na terenie gminy Słubice,

c) wprowadzenia zwolnień od podatku od nieruchomości na terenie gminy Słubice,

d) obniżenia ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku rolnego na terenie gminy Słubice na 2017 rok,

e) obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna przyjmowanej do obliczenia podatku leśnego na terenie gminy Słubice,

f) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych i zwolnień od tego podatku,

g) opłaty targowej,

h) zatwierdzenia wysokości opłat za pobraną wodę z urządzeń wodociągowych Gminy Słubice oraz za wprowadzone ścieki na oczyszczalnię ścieków Gminy Słubice,

i) powierzenia uprawnień Wójtowi Gminy Słubice,

j) zatwierdzenia aktualizacji Planu Odnowy Miejscowości Słubice,

k) przyjęcia Programu rewitalizacji gminy Słubice na lata 2016-2023,

l) aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Słubice oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego,

m) uchwalenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części miejscowości Słubice.

7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

8. Przyjęcie protokołu z XX Sesji Rady Gminy.

9. Sprawy różne.

10. Zakończenie obrad.


Do pkt 3.


Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy za okres od 26 października 2016 r. do 29 listopada 2016 r. przedstawił Krzysztof Dylicki – wójt gminy (materiał w załączeniu).

Ze względu na fakt przybycia na sesję pana Marcina Błaszczyka – dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Płocku oddano gościowi głos:
„Pani przewodnicząca, Szanowni Państwo, Radni, Goście! Przede wszystkim dziękuję za zaproszenie. Gmina Słubice jest gminą charakterystyczną, na terenie której dróg powiatowych jest 34,005 m, z czego dróg gruntowych nie ma wcale. Drogi powiatowe są wszystkie bitumiczne. Jeśli chodzi o kierunek rozwoju to został uchwalony program przebudowy dróg na lata 2016-20. Śladem lat poprzednich takim schematem opracowywania takiego programu jest szeroko rozumiana współpraca. Mając doświadczenie lat poprzednich - nie każda gmina może dorzucić złotówkę do złotówki - Zarząd Powiatu podjął decyzję, że ten program, który został uchwalony jest szyty na miarę, czyli nie wszystkie gminy mają priorytet drogowy, bo są priorytety wodociągowe, kanalizacyjne i nie zawsze gminy mogą się dorzucić do dróg. Na każdą gminę powiat przeznaczył milion zł. Nieważne czy gmina dołoży 500 tys., półtora czy nic. Zawsze taka inwestycja się odbędzie. Zaproponowano w gminie Słubice remont drogi Grabowiec-Sanniki o długości 2740 m. Szacunkowy koszt  to 800 tys. Pozostałe 200 tys. planujemy przeznaczyć na wykonanie chodnika i drogi powiatowej w kierunku Iłowa z Sannik o długości 703 m i chodnik o długości 500 m. W roku 2017 rozpocząłby się remont drogi w Grabowcu. Czas jest taki jaki jest. Zima przyszła. Wczoraj uwijaliśmy się jak tylko mogliśmy. Ktoś powie, że drogowcy się spóźnili. Aura była o tyle niekorzystna, że nasze działania polegały na zwalczaniu śliskości od godziny 3:00 rano. Po godzinie 6:00 tutaj może nie, ale po prawej stronie Wisły zaczął padać śnieg, który został rozjeżdżony przez samochody i zrobiło się lodowisko. Wczoraj wydaliśmy ok. 20 tys. zł na odśnieżanie dróg. To czego nie wydamy na zimę będzie mogło być wydane na remonty. Dodatkowo mogę powiedzieć, że mamy przygotowane ponad 4200 ton mieszanki piaskowo-solnej na zwalczanie śliskości. Gdyby się okazało, że to zbyt mało będziemy dokupywać. Czekam na pytania od Państwa.”
Pan Dariusz Woliński – sołtys sołectwa Juliszew-Sady: Panie dyrektorze po pierwsze dziękuję panu kierownikowi Polińskiemu za wykoszenie wycięcie zakrzaczeń na drodze powiatowej nr 6915 w Juliszewie. Chciałbym zaapelować o poprawę nawierzchni na odcinku 900 m w miejscowości Juliszew tam gdzie jest polbruk. Robią się duże kałuże, jest to niebezpieczne dla ludzi, woda niszczy także polbruk. 
Pan radny Mariusz Bartos zapytał czy wiadomo kiedy zostanie przebudowane rondo w Wymyślu Polskim?

Pan radny Marek Dąbek zapytał o plany związane z poboczami przy drodze powiatowej Juliszew-Wymyśle Polskie, które się tak zdegradowały, że mogą uszkodzić samochód. Dwa osobowe auta ledwie się mijają, trudno jest zjechać na pobocze, bo ciężko jest znowu wjechać na asfalt.

Pan radny Sławomir Januszewski podziękował za poprawę braków przy drodze powiatowej w Wiączeminie Polskim. Myślę, że radny powiatowy przekazywał panu, zgłaszaną na ostatniej sesji przeze mnie uwagę, że w ostatnim czasie znacząco pogorszył się stan drogi powiatowej z Nowosiadła do Troszyna ze względu na transport jaki tam się dobywa. Na odcinku od nowego skansenu do Troszyna praktycznie każda płyta się oddzieliła, jezdnia zaś popękała. Proszę, aby uwzględnić środki w powiecie, bo po zimie asfalt się będzie odłamywał. Ta droga to ważny ciąg komunikacyjny. Może wystarczą doraźne poprawki na tej drodze.
Mam pytanie czy dwa wykaszania poboczy dróg powiatowych także będą się odbywały w przyszłym roku? W tym roku to jedno wykaszanie, drugie było zrobione zdecydowanie za wcześnie, bo później chwasty bardzo odrosły.

Pani Elżbieta Karasek - sołtys sołectwa Potok zapytała o remont drogi powiatowej przechodzącej przez jej sołectwo?

Pan Krzysztof Józwik  - sołtys sołectwa Nowosiadło podziękował za wycięcie zakrzaczeń przy drodze powiatowej w Nowosiadle. Zawnioskował o wycięcie gałęzi drzew zwisających nad drogę powiatową, bo utrudniają one ruch i zaapelował o wycinanie rowów, a nie tylko poboczy.

Pani Elżbieta Karasek sołtys sołectwa Budy zapytała czy jest możliwość oznaczenia drogi na tzw. Stare Budy?

Pan Bogdan Ryfa sołtys sołectwa Wymyśle Polskie zauważył, że nie jest zagęszczany piach wysypywany na pobocza drogi powiatowej w Wymyślu Polskim.
Pani radna Krystyna Wojtalewicz prosi o poprawę stanu poboczy przy drodze powiatowej  Studzieniec – Łaziska. Wcześniej pobocza były w dobrym stanie, ale pogorszył się ich stan po przeprowadzeniu kabla, światłowodu. Droga jest wąska, ciężko się minąć dwóm samochodom.
Do prośby pani radnej Krystyny Wojtalewicz dołączyła pani Katarzyna Milczarek.

Pan dyrektor Marcin Błaszczyk odpowiedział: „Pobocza na drodze Studzieniec-Łaziska zostały wykonane, ale to co powiem dotyczy się po części wszystkich pytań: o odbite płyty, o pobocza drogi w Juliszewie. Chodzi tu o kulturę jazdy, bo jadąc całym pędem samochodem i wjeżdżając na pobocze musiałoby być ono bitumiczne, żeby nie zostało zniszczone. My  pobocza będziemy remontować. Natomiast nie mamy wpływu na kulturę i zachowania kierujących. To samo dotyczy niszczenia dróg. Zarząd dróg zarządza drogami, ale nie mamy uprawnień, aby egzekwować nienależyte korzystane z dróg, czyli np. przeładowane samochody, w niewłaściwy wywóz płodów rolnych itp. W ten sposób drogi się niszczą. Niemniej my te drogi naprawiamy. Problem poboczy Studzieniec-Łaziska znam. Aktywny radny pan Józef Walewski sygnalizował temat. Mamy teraz zimę i aura nie sprzyja tego typu pracom, ale mam to na uwadze i będziemy to naprawiać. Jeśli chodzi o zagęszczenie pobocza to tak, w mojej wiedzy są zagęszczane. Jeżeli mówi pan, że nie są, to takiej wiedzy nie mam, ale zbadam temat i porozmawiam jak to powinno wygadać. Oznakowanie wjazdu Bończa- tzw. Nowe Budy jest możliwe, prosiłbym o pisemko i ten temat załatwimy. Może być pismo kierowane do mnie albo do wydziału komunikacji. To co komunikacja nam poleci to my wstawiamy. Wiszące gałęzie w Nowosiadle zgłoszę do kierownika bazy. Myślę, że jeszcze w tym tygodniu będzie wykonanie.”
Pan Krzysztof Józwik – sołtys sołectwa Nowosiadło dodał, że są także wycięte, ale nie sprzątnięte gałęzie, które zanieczyszczają jezdnię.

Pan dyrektor Marcin Błaszczyk odpowiedział: „Drodzy Państwo w mojej ocenie sesja jest takim świętem gminy. Dobrze, że są zgłaszane takie tematy, ale można też zadzwonić do bazy w Koszelewie lub bezpośrednio do mnie i te tematy zostaną rozwiązane. (…)  Jeśli chodzi o drogę Sanniki-Iłów to przejedziemy się nią, rozeznamy temat i przekażemy odpowiedź panu wójtowi.
Jeśli chodzi o wykaszanie: tak staramy się dwa razy w roku wykaszać rowy i pobocza. Proszę mieć jednak na uwadze, że w powiecie dróg jest ponad 700 km, czyli poboczy powyżej 1400 km. Wszelkie prace są zależne od pogody w tym od opadów atmosferycznych. Chcemy się jak najlepiej wstrzelić z terminem. Opracowuję taki plan przemodelowania wszystkich baz w powiecie, aby dynamicznie i efektywnie wykonywać swoje obowiązki. Myślę, że nie tylko Państwo, ale i ja mamy do pewnych reakcji zastrzeżenia. Jesteśmy po to, by to udoskonalać. Nie może być tak, że potrzeba czy nie, trzeba przejechać się, aby tylko się pokazać z kosiarką. Tak być nie może. Nie mam takich sygnałów tylko  ze Słubic, ale także z innych gmin. My ten problem zbadamy. 
Uczestniczyłem w radzie technicznej w Warszawie w sprawie ronda razem z panem wójtem. Rada odbyła się na wiosnę. Rondo jest projektowane ze specustawy. Wstępny projekt ronda został zaakceptowany z uwagami. Inwestycja jest realizowana przez Mazowiecki Zarząd Dróg Wojewódzkich. Nic więcej na ten temat nie wiem. Każde rozwiązanie, które poprawia bezpieczeństwo na drogach jest dobrą inwestycją. Myślę, że jeśli jest to już na etapie projektowania to zostanie zrealizowane. Przykładem tego jest uzupełnienie poszerzeń w Świniarach. Jak powiedzieliśmy, że będzie to będzie i tak się rzeczywiście stało. Nie mamy wpływu na procedury. Zarząd Dróg dysponuje pieniędzmi publicznymi, a wydatkowanie tych pieniędzy musi odbywać się ze szczególną starannością. Nie może być tak, że po zaniechaniu procedur zrobimy coś, bo potrzeba. Po inwestycji musimy się rozliczyć i musi być wszystko w porządku. Jeśli chodzi o te płyty na Wiączeminie – wiemy o co chodzi, ktoś niszczy a my musimy naprawiać. Temat został zgłoszony na policje. Jaki jest tego efekt: nie mamy odpowiedzi z komendy policji.
Jeśli chodzi o pytanie pana radnego Marka Dąbka – poprawa pobocza nastąpi na wiosnę. My monitorujemy stan dróg: w Słubicach mamy 35 km dróg, co daje 70 km poboczy. Natomiast cieszy fakt, że nie ma kilometra drogi gruntowej. Oprócz tego, że są drogi to trzeba o nie dbać. Na pobocza zwracamy szczególną uwagę. Pobocze determinuje jakość drogi i trwałość drogi. Temat poprawy nawierzchni i zlikwidowania kałuży w Juliszewie rozpatrzę i odpowiem panu wójtowi. Chcielibyśmy w tej sprawie pomóc. chciałbym powiedzieć, że radny powiatowy pan Józef Walewski często interpeluje o wykoszenia, poprawy poboczy. Apeluje o telefony w sprawach związanych z drogami powiatowymi.”
Pan Dariusz Woliński – sołtys sołectwa Juliszew-Sady zauważył, że droga powiatowa Juliszew-Wymyśle Polskie jest drogą wąską co stwarza niebezpieczeństwo przy mijaniu się samochodów. Sam 1 listopada stracił w ten sposób lusterko w samochodzie. Dodatkowo w Juliszewie znajduje się 5 żwirowni. Transport żwiru i piasku autami o tonażu ok. 30 ton tworzy dodatkowe niebezpieczeństwo i niszczy nawierzchnię drogi i pobocza. Niektórzy kierowcy rzeczywiście jeżdżą brawurowo. Na odcinku 900 m w Juliszewie droga jest szersza. Trzeba ją naprawić tak jak w Wiączeminie Polskim. 
Pan radny Jacek Domżałowicz nawiązał do słów pana sołtysa Darka Wolińskiego: Nie macie mocy wykonawczej, żeby kogoś ukarać za złą kulturę jazdy, ale w przypadku kopania światłowodu jest winny: firma, która kładła kabel powinna przywrócić stan pobocza do pierwotnego?
Pan dyrektor Marcin Błaszczyk: Jeśli chodzi o pobocza to my je naprawiamy. Jeśli chodzi o ściąganie należności, które są przedmiotem umowy z firmą to między nami a firmą. 

Pani przewodnicząca podziękowała za odpowiedzi i przekazała głos panu wójtowi: „Proszę Państwa! Jak słyszeliście tej infrastruktury drogowej powiatowej jest trochę na terenie naszej gminy. Naszym wspólnym interesem jest żeby ta infrastruktura była utrzymana w sposób odpowiedni. Ważnym elementem jest współpraca miedzy gminą a powiatem. Chciałem powiedzieć, że ten temat między zarządem dróg powiatowych a gminą odkąd objąłem funkcję wójta a sprawy są różne i trudniejsze i łatwiejsze, ale ta chęć współpracy i możliwość rozwiązywania problemów była zawsze. Dowodem jest obecność pana dyrektora na dzisiejszym spotkaniu mimo innych obowiązków. (…) Dzięki wspólnym ustaleniom sprawy tej drogi w Wiączeminie Polskim mogliśmy dograć i wykonać odcinek za Rolniczą Spółdzielnią. Widzę ze strony Zarządu Dróg Powiatowych otwartość, bo wszelkie sprawy, z którymi się zwracam, a mogą być załatwione  to są załatwione. Dziękuję panu Dyrektorze. Chęć współpracy jest najważniejsza. Wiele problemów już w przyszłym roku prawdopodobnie zniknie. Najdłużej zgłaszana była sprawa odwodnienia w Juliszewie. Myślę, że teraz to za późno, ale w okresie letnim jakieś rozwiązanie techniczne rozwiązałoby ten problem. Jeszcze raz serdecznie dziękuję za współpracę, otwartość, obecność.”
Pan Marcin Błaszczyk również podziękował za zaproszenie i wyraził nadzieję, że na następne wizyty będzie mógł przywozić coraz to lepsze wiadomości. Ze względu na swoje rozliczne obowiązku służbowe pan dyrektor opuścił obrady sesji. 
Do pkt 4.

Pan radny Sławomir Januszewski zapytał o wspomnianym w sprawozdaniu międzysesyjnym spotkaniu w starostwie w sprawie roku Wisły? Kiedy się odbywało? Jako członek zarządu Stowarzyszenia Obrońców Doliny Dobrzykowsko-Iłowskiej zawsze byliśmy na takie spotkania zapraszani. Jest to sprawa ważna bo na chwilę obecną nic nie dzieje się z rzeką Wisłą.  Prosilibyśmy pana wójta o nawet słowne zawiadomienie o takich spotkaniach. 
Zapytał również o odbiór odcinka drogi gminnej w Wiączeminie Polskim, w którym uczestniczył. Nie wiem czy zostało to zapisane w protokole, ale pobocza wykonawca poprawił, ale nie poprawił nawierzchni jezdni. 2-3 tygodnie po wybudowaniu drogi są pęknięcia nawierzchni drogi.  Wykonawca twierdzi, że mieszanka jest odpowiednia, więc moim zdaniem coś jest nie tak. Woda z roztopów będzie wlewała się do pęknięć w nawierzchni i dalej niszczyła asfalt. Wniosek jest od mieszkańców: co z tego że został wybrany tani wykonawca jak wykonanie jest słabej jakości. Co z tym odbiorem i jakie są ustalenia z wykonawcami? Co oni planują wiosną zrobić?
Do pkt 5. 

Informację o stanie zdrowia mieszkańców gminy odczytała podinspektor pani Agata Gościniak (materiał w załączeniu). Informacja ta została zaprezentowana na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy w dniu 22 listopada przez panią doktor Dagmarę Nawarra.

Do pkt 6. ppkt a

Przewodnicząca obrad zapoznała radnych z treścią projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2016, a następnie zwróciła się do radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt uchwały pod głosowanie. Rada Gminy, na stan 15 Radnych, obecnych 15, w wyniku jawnego głosowania, jednogłośnie podjęła uchwałę.

 Uchwała Nr XXI.126.2016 w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2016 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Do pkt 6. ppkt b

Przewodnicząca obrad zapoznała radnych z treścią projektu uchwały w  sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości obowiązujących na terenie gminy Słubice, a następnie zwróciła się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt uchwały pod głosowanie. Rada Gminy, na stan 15 Radnych, obecnych 15, w wyniku jawnego głosowania, jednogłośnie podjęła uchwałę.

 Uchwała Nr XXI.127.2016 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości obowiązujących na terenie gminy Słubice stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Do pkt 6. ppkt c

Przewodnicząca obrad poprosiła podinspektor panią Annę Rudzką o zapoznanie radnych z treścią projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zwolnień od podatku od nieruchomości na terenie gminy Słubice. Pani Anna Rudzka wyjaśniła, że w stosunku do poprzedniej uchwały w tej sprawie z powodu zmiany przepisów został zlikwidowany podpunkt w brzmieniu „budynki lub ich części oraz budowle lub ich części wykorzystywane na cele związane ze zbiorowym odprowadzaniem ścieków oraz zbiorowym zaopatrzeniem w wodę oraz gruntami związanymi z tymi budynkami lub budowlami”.  Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt uchwały pod głosowanie. Rada Gminy, na stan 15 Radnych, obecnych 15, w wyniku jawnego głosowania, jednogłośnie podjęła uchwałę.

 Uchwała Nr XXI.128.2016 w sprawie wprowadzenia zwolnień od podatku od nieruchomości na terenie gminy Słubice stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Do pkt 6. ppkt d

Przewodnicząca obrad zapoznała radnych z treścią projektu uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa do obliczania podatku rolnego na terenie gminy Słubice na 2017 rok. Wyjaśniła, że treść uchwały nie uległa zmianie w stosunku do projektu zaprezentowanego na posiedzeniu komisji, ale zmianie uległ sam jej tytuł a następnie poprosiła radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt uchwały pod głosowanie. Rada Gminy, na stan 15 Radnych, obecnych 15, w wyniku jawnego głosowania, jednogłośnie podjęła uchwałę.

 Uchwała Nr XXI.129.2016 w sprawie obniżenia ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa do obliczania podatku rolnego na terenie gminy Słubice na 2017 rok stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Do pkt 6. ppkt e

Przewodnicząca obrad zapoznała radnych z treścią projektu uchwały w sprawie obniżenia ceny sprzedaży drewna przyjmowanej do obliczania podatku leśnego na terenie gminy Słubice,  a następnie poprosiła radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt uchwały pod głosowanie. Rada Gminy, na stan 15 Radnych, obecnych 15, w wyniku jawnego głosowania, jednogłośnie podjęła uchwałę.

 Uchwała Nr XXI.130.2016 w sprawie obniżenia ceny sprzedaży drewna przyjmowanej do obliczania podatku leśnego na terenie gminy Słubice stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Do pkt 6. ppkt f

Przewodnicząca obrad zapoznała radnych z treścią projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych i zwolnień z tego podatku,  a następnie poprosiła radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt uchwały pod głosowanie. Rada Gminy, na stan 15 Radnych, obecnych 15, w wyniku jawnego głosowania, jednogłośnie podjęła uchwałę.

 Uchwała Nr XXI.131.2016 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych i zwolnień z tego podatku stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Do pkt 6. ppkt g

Przewodnicząca obrad zapoznała radnych z treścią projektu uchwały w sprawie opłaty targowej,  a następnie poprosiła radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt uchwały pod głosowanie. Rada Gminy, na stan 15 Radnych, obecnych 15, w wyniku jawnego głosowania, jednogłośnie podjęła uchwałę.

 Uchwała Nr XXI.132.2016 w sprawie opłaty targowej stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Do pkt 6. ppkt h

Przewodnicząca obrad zapoznała radnych z treścią projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia wysokości opłat za pobraną wodę z urządzeń wodociągowych Gminy Słubice oraz za wprowadzone ścieki na oczyszczalnię ścieków Gminy Słubice,  a następnie poprosiła radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt uchwały pod głosowanie. Rada Gminy, na stan 15 Radnych, obecnych 15, w wyniku jawnego głosowania, jednogłośnie podjęła uchwałę.

 Uchwała Nr XXI.133.2016 w sprawie zatwierdzenia wysokości opłat za pobraną wodę z urządzeń wodociągowych Gminy Słubice oraz za wprowadzone ścieki na oczyszczalnię ścieków Gminy Słubice stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Do pkt 6. ppkt i

Przewodnicząca obrad zapoznała radnych z treścią projektu uchwały w sprawie powierzenia uprawnień Wójtowi Gminy,  a następnie poprosiła radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt uchwały pod głosowanie. Rada Gminy, na stan 15 Radnych, obecnych 15, w wyniku jawnego głosowania, jednogłośnie podjęła uchwałę.

 Uchwała Nr XXI.134.2016 w sprawie powierzenia uprawnień Wójtowi Gminy stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Do pkt 6. ppkt j

Przewodnicząca obrad zapoznała radnych z treścią projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia aktualizacji Planu Odnowy Miejscowości Słubice,  po czym oddała głos podinspektor pani Renacie Maślanka, która wyjaśniła cel podjęcia uchwały. Następnie przewodnicząca obrad poprosiła radnych o zgłaszanie uwag i zapytań.
Pan radny Sławomir Januszewski zauważył, że inne miejscowości też chciałyby mieć takie swoje plany odnowy. Jestem za tym obiema rękami, ale dziwi mnie, że uchwały są tak z dnia na dzień dodawane. Projekty uchwał powinny nam być dostarczane z wyprzedzeniem 14 dni. Ja wiem, że to nic nie znaczy, bo zależy od pieniędzy. Jeśli będą pieniądze to się zrobi, jeśli nie będzie to się nie zrobi. Czemu jest taki dziwny pośpiech? Czy zaczyna się jakaś już kampania wyborcza? Trudno nie jest tego w ten sposób nie odebrać. Czy po którymkolwiek zebraniu wiejskich na drugi dzień będzie podjęta uchwała? Czy tak będzie? W pewnym sensie jest to ośmieszające. Ktokolwiek kto powiedziałby, że plan jest niepotrzebny to byłby w wielkim błędzie. Weźmy to w ramach normalnego procedowania, normalnego przyjmowania uchwał. Proste pytanie co powiemy, gdy pierwszy lepszy mieszkaniec zapyta nas zatwierdziliście tam a u nas co? Ubolewam nad tą sytuacją, że jest robiony taki podział w gminie, jedna wybrana miejscowość i reszta gdzieś z boku. Nie można tego zaproponować całej gminie, wszystkim miejscowościom? Z całym szacunkiem, ale jest to takie jakiś ograniczone, nie do końca jasne. Każdy dobrze życzy miejscowości, która jest jakby stolicą gminy. Z logicznego punktu widzenia: z wczorajszego zebrania wiejskiego dzisiaj podjęta uchwała. Są to rzeczy nie do końca wyjaśnione. Ciekaw jestem czy którejkolwiek innej miejscowości po zebraniu wiejskim dane będzie wprowadzić w życie tak szybko uchwałę? 
Pani Renata Maślanka wyjaśniła, że tak naprawdę Plan odnowy miejscowości Słubice wymagany był w poprzednim finansowaniu PROW 2007-13. Wtedy był rzeczywiście opracowany pod konkretny projekt. Przy projekcie działał komitet przez kilka miesięcy. To było pod zagospodarowanie terenu przy Gminnej Bibliotece Publicznej. Wtedy wnioski były przygotowywane pod PROW. Zebranie wiejskie odbyło 24 maja 2010 roku, a uchwała Rady datowana jest z 31 maja 2010 roku, czyli tuż po powodzi. Wniosek przeszedł, został zrealizowany projekt. Okazało się, że później korzystaliśmy z programu LEADER a nie z PROW. W nowym finansowaniu, jeżeli nie mamy strategii rozwoju gminy, w części ogłaszanych konkursów, mogą być dopuszczone zaktualizowane plany odnowy. Z racji, że ten plan jest tylko dla miejscowości Słubice, to aktualizacja może być dla tego planu. Możliwe, że będzie to składane z najbliższym wnioskiem do PROW.

Pan radny Piotr Lenarcik powiedział, że wnioskuje, aby wycofać ten projekt z obrad i omówić go na najbliższej komisji, podjąć na najbliższej sesji.
Pan radny Sławomir Januszewski powiedział, że to samo jest co z programem rewitalizacji: części mieszkańców w ogóle nie było na zebraniu wiejskim. Część osób będzie miało swoje własne pomysły warte wpisania w ten program.
Głos zabrał pan wójt: „Proszę Państwa! Różne słyszę opinie, o kampanii wyborczej i inne tematy. Panie radny Januszewski nie wiem skąd się Panu urodził taki temat kampanii wyborczej? Jesteście Radą Gminy, a obradujemy nad sprawami, które dotyczą naszych mieszkańców. Ten plan odnowy, który był przedstawiony istniał wcześniej, istniał tylko dla Słubic, a dla innych miejscowości nie. Można było go wcześniej zaktualizować, ale nie było takiej potrzeby. Ten plan jest uaktualniany po to, że gdybyśmy teraz wnioskowali o oczyszczalnię ścieków do PROW - do 5 grudnia musimy złożyć wniosek – plan jest to jeden z dokumentów, który nam umożliwi składanie wniosku. Chodzi o to, żeby ten dokument był. Nie ma w nim rzeczy zmyślonych z kosmosu. Odnośnie mieszkańców jest tak na zebraniach wiejskich wszędzie, że jest różna frekwencja. W przypadku podejmowania uchwał, jeśli nie ma kworum po pół godzinie Ci mieszkańcy, którzy są mogą podjąć uchwałę i taka procedura została tu zastosowana. Proszę nie brać tego jako elementu kampanii. To uaktualnienie jest potrzebne jako dokument, który możemy ewentualnie wykorzystać przy składaniu wniosku o modernizację oczyszczalni ścieków. To jest najważniejsze. Wyjaśniam Państwu, że te wszystkie sprawy związane z rewitalizacją i odnową miejscowości zmierzają do otwarcia możliwości aplikowania o środki unijne. Tak jak wcześniej mówiłem na sesjach jest skomplikowana procedura kompletowania dokumentacji. W starostwie wniosek i dokumentacja jest już o dwóch miesięcy. Jest kłopot, aby uzyskać zezwolenie. Jeśli myślimy poważnie o oczyszczalni to wnioskuję, żeby sprawę aktualizacji planu odnowy miejscowości zatwierdzić. Chodzi o to, żeby można było wnioskować o pieniążki na oczyszczalnię ścieków, która kosztuje 4 mln zł. Sami swoimi siłami tego nie zrobimy. Oczyszczalnia wymaga modernizacji, bo będziemy mieli problem ze ściekami. Jeśli są pytania to proszę.”
Pan radny Piotr Lenarcik ponowił wniosek o zdjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia aktualizacji Planu Odnowy Miejscowości Słubice.
Pan radny Sławomir Januszewski: „Panie wójcie! Dobrze, wszystko rozumiemy, jeśli jest to jedno ze wsparć, które może pomóc. Wszystko w porządku. Proste jedno pytanie: W swojej wypowiedzi użył pan kilkukrotnie słów „do 5 grudnia”, a ja się pytam co robiono wcześniej? 29 listopada mówimy o 5 grudnia? Z oczyszczalnią mamy 4-5 dni, z historycznym programem rewitalizacji 4-5 dni. Szanowni Państwo! Czemu się to tak dzieje, że pół roku czy 8 miesięcy czekaliśmy z tym wszystkim? Nagle dziś jest pędzenie „huzia na józia”? Panie wójcie jest pan wieloletnim pracownikiem urzędu i obecnie samorządowcem: z dnia na dzień podjąć uchwałę czy to są normalne procedury? Ja bym rozumiał, gdyby to była sytuacja inwestycji bieżącej i nagle trzeba podpisać przelew, wtedy w niektórych kadencjach były nadzwyczajne sesje, by przygotować uchwały. W tym przypadku jest to zadziwiające.”
Pan Michał Ryfa – sołtys sołectwa Zyck Nowy-Leonów wyraził zdziwienie, że plan odnowy miejscowości Słubice został podjęty w 2010 roku, gdy on sam był radnym, bo o tym nie pamiętał. Program był uchwalony w trakcie powodzi gdy wszyscy mieli inne sprawy na głowie. Dziwi go ta chęć radnych do zagospodarowania placu w centrum Słubic, gdy jest on własnością po części parafii a po części Gminnej Spółdzielni „Samopomoc Chłopska”. On jako członek Zarządu Gminnej Spółdzielni może powiedzieć, że spółdzielnia może sprzedać gminie ten teren, ale musi wiedzieć za jaką cenę i czy gmina nie będzie chciała potem tego terenu przeznaczyć na usługi handlowe, bo byłaby to konkurencja dla sklepu „Jedynka”.
Pan wójt powiedział, że odbył rozmowę z prezesem spółdzielni z której wynikało, że on sam nie decyduje, ale gdyby była potrzeba to przedstawi to na radzie. Spółdzielnia nie chciałaby, aby w planie zagospodarowania przestrzennego ta działka zmieniła swoje przeznaczenie, a gmina miałaby ją na zasadzie umowy użyczenia. Ta inwestycja to plan, zamierzenie wynikające z chęci mieszkańców do upiększenia miejscowości, ale wcale ona nie musi być urzeczywistniona. 

Pan wójt dodał, że nie mając pozwolenia na budowę ze starostwa nie możemy wnioskować o pieniądze. Procedury geologiczne są czasochłonne i skomplikowane. Od samego początku kadencji robię wszystko, aby skompletować dokumenty na remont oczyszczalni i budowę stacji uzdatniają wody w Alfonsowie. Sam kilkukrotnie byłem w starostwie wyjaśniając sprawę. Ostatecznie może być tak, że przed 5 grudnia nie otrzymamy pozwolenia na budowę lub nie będziemy mieć dokumentu strategicznego, gdy Państwo nie podejmą uchwały. Chce Państwu uświadomić.

Pan radny Mariusz Bartos stwierdził, że popiera stanowisko wójta, aby podjąć tę uchwałę i nie zamykać sobie furtki w pozyskiwaniu środków zewnętrznych. „Chcę przypomnieć radnym, że na komisji poprzedzającej sesję zgłaszaliśmy uwagi do programu rewitalizacji. Nadrzędnym celem jest robienie czegoś dobrego. Najważniejszą rzeczą na dzień dzisiejszy jest zaopatrzenie mieszkańców w wodę. Możemy dyskutować o wielu projektach, a nie wiadomo czy dostaniemy wsparcie. Mimo tych niedociągnięć powinniśmy głosować za projektem uchwały. Chciałem zwrócić uwagę na sytuację w całym kraju, gdy samorządy nie wydają środków bo boją się że ktoś ich z tego rozliczy. 
Chciałem również powiedzieć, że ciągle jest jeden problem, który występuje u jednego pana radnego, którego nie będę wymieniał z imienia i nazwiska. Powtarzam wielokrotnie wyłączenie telefonu komórkowego to oddanie szacunku innym osobom będącym na sali. Jeżeli pan tego nie respektuje to znaczy, że pan nie szanuje obecnych na sali.  Bardzo proszę skoro ja przypominam wielokrotnie to jaki my przykład dajemy gościom jak ktoś się wypowiada, a ktoś inny pisze smsa. Proszę Państwa czy my jesteśmy małymi dziećmi? Dziękuję bardzo.”
Pan radny Piotr Lenarcik poprosił o zagłosowanie nad jego wnioskiem o zdjęcie z porządku obrad tego projektu uchwały. Przewodnicząca obrad skierowała do radnych zapytanie czy chcą pozostawić w porządku obrad sesji punkt dotyczący przyjęcia aktualizacji Programu Odnowy Miejscowości Słubice?
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania i sformułowanego zapytania przez Przewodniczącą Rady, wniosek radnego Piotra Lenarcika został odrzucony stosunkiem głosów 9 za, 5 przeciw, 1 wstrzymujący się.
Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt uchwały pod głosowanie. Rada Gminy, na stan 15 Radnych, obecnych 15, w wyniku jawnego głosowania, podjęła uchwałę stosunkiem głosów 10 za, 5 wstrzymujących się.
Przewodnicząca obrad zwróciła uwagę zebranym na sesji, że nie zgadza się by radni otrzymywali tak późno projekty uchwał do zapoznania się, bo z tego powodu wynikają takie problemy jak teraz.
 Uchwała Nr XXI.135.2016 w sprawie zatwierdzenia aktualizacji Planu Odnowy Miejscowości Słubice stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Do pkt 6. ppkt k

Przewodnicząca obrad zaczęła dyskusję nad treścią projektu uchwały w sprawie Programu rewitalizacji gminy Słubice na lata 2016-2023: „Program był szeroko omówiony na komisji, związane to było z tym, że w ogóle nie mieliśmy wizualizacji tego programu ani  go dostarczonego. Po komisji doszliśmy do wniosku, że był on za późno stworzony i dlatego nie mogliśmy się z nim wcześniej zapoznać. To było ogromne niedopełnienie. Zaraz po komisji był on przesłany w wersjach przez nas radnych wskazanych. Myślę, że część naszych postulatów została uwzględniona. Rozumiem, że część rzeczy nie może być dodana, bo znajdzie się w tworzonej strategii rozwoju gminy. Mam nadzieję, że zaraz zapozna nas pan Głowacki z wprowadzonymi zmianami, czego być może nie mamy w wersjach, które otrzymaliśmy. Proszę Państwa radnych o uwagi i pytania po wyjaśnieniach pana Głowackiego.”
Pan doradca Krzysztof Głowacki: „Witam Państwa! Projekt roboczy dostaliście Państwo tydzień temu. Cała procedura uchwalania czy opracowania tego programu to tak jak wspominałem na wspólnej komisji rozpoczęła się  w czerwcu: były informacje internetowe, spotkania, ankiety dla mieszkańców. Procedura opracowania programu była w toku kilku miesięcznym. Z tego powstał dokument - projekt roboczy. Część dyskusji nawiązała się na komisjach, główny wniosek merytoryczny to wpisanie przebudowy oczyszczalni ścieków w Słubicach, który został uwzględniony i wpisany do listy projektów kluczowych. Jednocześnie ten projekt został poddany konsultacjom był na stronie internetowej. Dziękuję za wszelkie uwagi. Nie było ich dużo, ale część była istotna. Dokonaliśmy poprawek kosmetycznych wynikających z literówek, nastąpiła weryfikacja charakterystyki gminy. Tym sposobem nanieśliśmy ostateczne poprawki do programu rewitalizacji. Obszary zdegradowane i rewitalizacji się nie zmieniły. Obszarem rewitalizacji zostały objęte miejscowości: Słubice, Wiączemin Polski i dodatkowo projekty zlokalizowane w Bończy i w Jamnie. Tak jak pani przewodnicząca wspomniała ten projekt siłą rzeczy jest zawężony, skoncentrowany na działaniach społecznych, na danym terytorium. Taki obowiązek nasuwa ustawa czy wytyczne związane z opracowaniem tego typu dokumentów. Ten dokument jest otwarty, elastyczny. To nie jest tak, że jak go uchwalicie to na wieki wieków. Pan wójt powołał komitet ds. rewitalizacji, część z Państwa radnych będzie w tym komitecie uczestniczyła. To ciało, które będzie monitorować realizacje tego programu na przestrzeni lat. Co roku będzie to podlegało modyfikacji pod katem dostępnych środków i przebiegu inwestycji. Istnieje obowiązek corocznego przeglądu tego dokumentu, jego weryfikacji i modyfikacji. Proszę to traktować jako dokument otwarty, który podlega zmianom, bo rzeczywistość jest zmienna. Nie do końca wiemy jak będzie wyglądało wydawanie funduszy zewnętrznych, a w dużej części ten program jest oparty na założeniu, że będzie się z nich korzystać. Jest to dokument, który stwarza szanse na realizacje pewnych zamierzeń. To tyle z mojej strony.”
Pan radny Sławomir Januszewski: „Pani przewodnicząca pewnie moje pytania nic nie dadzą, znając opinie co niektórych radnych więc brnijmy dalej w to, głosujmy jak automaty wszystko będzie okej. Mam jedną uwagę: jedno z tych spotkań, które odbywało się apropo tego programu odbywało się w remizie w Wiączeminie Polski. Odnalazły się brudne notatki z tego spotkania i niech pan powie dlaczego remiza OSP w Wiączeminie Polskim nie jest ujęta w tym programie? Wszyscy wiedzą także pan wójt, że jest to budynek, który wymaga remontu w zakresie wymiany dachu. Jest tam potrzeba żeby to wykorzystać, jesteśmy za tym co zapisane ale pytanie czemu to nie zostało ujęte i najgorsze, że znów nie mamy czasu na uzupełnienie tego. Wytłumaczenie Pana, że może być to dopisane… a gdy nie będzie dopisane? Głosujemy nad tym co jest zapisane. To kolejna rzecz, która będzie przyjęta jak poprzedni plan. Zaraz po sesji będą kolejne telefony od mieszkańców, że dlaczego to czy tamto nie zostało ujęte. Taka sytuacja będzie z tym planem. Przede wszystkim jest kolejne zapytanie: mamy tu ujęte dwa zabytkowe zespoły pałacowo-parkowe, jeden z nich jest przewidziany w dalszej rewitalizacji, drugi nie. Czy to prywatne budynki są na życzenie właścicieli ujmowane w programie? Nie wiem jak to rozumieć. Z mojego punktu widzenia,  nie możliwe jest, aby ktokolwiek zrezygnował z przywileju skorzystania z tego. Sprawa wodociągu: mówimy o obszarze miejscowości Wiączemin Polski, leży sprawa dokończenia wodociągu, która też jest nie wpisana. Możemy liczyć na pobożne życzenia, że zostanie to dopisane. Dziękuję.”
Pan radny Jacek Domżałowicz: „Proszę o usystematyzowanie słowa „rewitalizacja”, bo widzę, że wiele osób nie zna znaczenia tego słowa, bo nie jest tak, że jak pałac prywatny jest wpisany do programu rewitalizacji to zostanie wyremontowany.”
Pan doradca Krzysztof Głowacki: „Po to były te spotkania, Pan radny Januszewski uczestniczył w tych spotkaniach. Na początku były akcje informacyjne także w biuletynie, podczas tych spotkań byli pracownicy naukowi Uniwersytetu Łódzkiego, którzy moim zdaniem dosyć precyzyjnie i przystępnie wyjaśniali na czym polega rewitalizacja, dlaczego niektóre projekty mogą wejść a inne nie. Pan radny na tych spotkaniach był. Przykro mi, że pan nie do końca zrozumiał idee tego projektu. Założenie  było takie: termin jest nowy, nie jest łatwy, ale po to były te spotkania informacyjne. Coś jest nie dopisane, był pan na spotkaniu, ale z tego co pamiętam nie zabrał pan głosu, nie zgłosił żadnych projektów a teraz zarzuca pan, że coś jest nieujęte. Proces rewitalizacji to jest proces doprowadzania obszarów zdegradowanych poprzez działania projektowe, inwestycyjne z naciskiem na komponent społeczny. Punktem odniesienia był człowiek, żeby efekty rewitalizacji były w kontekście społecznym rozpatrywane. Samo Ministerstwo kładzie na to nacisk. W poprzednich rozdaniach rewitalizacja rzeczywiście kojarzyła się z remontem np. kamienicy, budynków. Tutaj wyraźnie w tej perspektywie jest nacisk żeby uwzględnić komponent społeczny. Pan tez uczestniczył w tych spotkaniach. Trudno traktować to jako poważny zarzut.”
Pan radny Sławomir Januszewski: „Jeszcze wrócę do tego. Nieprawda, że nie było mowy o remizie w Wiączeminie, bo skoro mówiliśmy o młynie to jestem przekonany, że o remizie tez mówiliśmy. Nie mówię, że ja o tym mówiłem, bo tam kilka osób zabierało głos. Najwięcej mówiliśmy o tym buszu (faszynie), który porasta teren po powodziowy. Jakoś na to w tej rewitalizacji też nie ma nic wziętego. Może nie ma możliwości objęcia tego. Należałoby to wykarczować. Taki budynek remizy jest kwestią znaczącą. A co gdy pałace są obiektami prywatnymi?”
Pan doradca Krzysztof Głowacki: „Obiekty, które nie są w gestii gminy: to też tłumaczyłem na komisji. Projekt rewitalizacji obejmuje wszystkie projekty, które przyczyniają się do wyprowadzenia ze stanu kryzysowego danych obiektów, sprzyjają rozwojowi całej gminy. Ich gmina nie musi realizować, nie musi posiadać własności. Pałac w Słubicach jest dużym potencjałem rozwojowym, turystycznym. Chodzi o to, że tu nie musiały znaleźć się wszystkie projekty na które gmina posiada własność. Mówią o tym wytyczne ministerstwa, aby poszukać projektów realizowanych przez innych interesariuszy: podmioty prywatne, organizacje pozarządowe, by włączyć w ten projekt całe społeczeństwo. Taka jest idea.”
Pan radny Jacek Domżałowicz sprecyzował słowa pana doradcy: Gmina nie będzie na to wydawać pieniędzy: jeśli ktoś prywatny będzie chciał to zrobić to będzie miał już zrobione dokumenty przez gminę.

Pan radny Łukasz Bartosiak: Istotą rewitalizacji jest to, że ta osoba przyczyni się jako czynnik społeczny do upiększenia rozwoju. 

Pani radna Katarzyna Milczarek zauważyła, że to samo jest z młynem w Wiączeminie, który nie jest gminny, ale ktoś jeśli będzie chciał to może na podstawie programu rewitalizacji wystąpić o środki.

Pan doradca Krzysztof Głowacki dodał, że taka osoba prywatna może być partnerem gminy w jakimś projekcie. 

Pan radny Łukasz Bartosiak zauważył, że wielu radnych źle rozumie pojęcie rewitalizacji, które nie ma jednego odpowiednika. 

Pan Dariusz Woliński sołtys sołectwa Juliszew-Sady powiedział, że chciałby mieć dostęp do programu rewitalizacji, aby się z nim zapoznać. Zapytał czy zostały w nim ujęte obiekty użyteczności publicznej na terenie całej gminy, służące lokalnej społeczności, czyli  remizy OSP szczególnie w miejscowości Juliszew, Piotrkówek i Wiaczemin Polski? Remiza OSP Juliszew  to obiekt strategiczny na terenie całego ujścia Wisły i nie ma znikąd pieniędzy na jego remont i wyposażenie. 
Pan doradca Krzysztof Głowacki powiedział, że ostateczna wersja programu będzie dostępna na stronie internetowej. Tłumaczyłem to na komisji. Program rewitalizacji musi być ograniczony terytorialnie i ilością mieszkańców. On nie może objąć całej gminy: 20 % powierzchni i 30 % zamieszkałych mieszkańców. Zwracałem uwagę, że nie wszystko można było wrzucić i objąć całą gminę w tym programie. 
Pani przewodnicząca zapytała czy jak do poprzedniego programu odnowy miejscowości Słubice po iluś latach wnosimy aktualizację programu rewitalizacji?  Czy do tego programu rewitalizacji jest możliwość wnoszenia aktualizacji po zatwierdzeniu go? Jeśli tak to jak często ?

Pan doradca Krzysztof Głowacki: „Tak jeżeli chodzi o diagnozę i kwestie obszarów wyznaczonych do rewitalizacji to nie powinno się to zmienić. Chyba, że na przestrzeni lat wskaźniki się zmienią. Można to modyfikować i aktualizować. Należałoby co roku dokonać przeglądu jak ten dokument jest realizowany. To powiedziałem wcześniej. Dokument jest otwarty i możliwa jest jego modyfikacja.”
 Przewodnicząca obrad przeczytała projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu rewitalizacji gminy Słubice na lata 2016-2023. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt uchwały pod głosowanie. Rada Gminy, na stan 15 Radnych, obecnych 15, w wyniku jawnego głosowania, podjęła uchwałę stosunkiem głosów 10 za, 5 wstrzymujących się.

 Uchwała Nr XXI.136.2016 w sprawie przyjęcia Programu rewitalizacji gminy Słubice na lata 2016-2023 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Do pkt 6. ppkt l

Przewodnicząca obrad zapoznała radnych z treścią projektu uchwały w sprawie aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Słubice oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. Przypomniała, że projekt ten został szczegółowo omówiony na posiedzeniu komisji przez urbanistkę panią Alicję Pejtę-Jaworską,  a następnie poprosiła radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt uchwały pod głosowanie. Rada Gminy, na stan 15 Radnych, obecnych 15, w wyniku jawnego głosowania, jednogłośnie podjęła uchwałę.

 Uchwała Nr XXI.137.2016 w sprawie aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Słubice oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Do pkt 6. ppkt m

Przewodnicząca obrad zapoznała radnych z treścią projektu uchwały w sprawie uchwalenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części miejscowości Słubice. Przypomniała, że projekt ten został również szczegółowo omówiony na posiedzeniu komisji przez urbanistkę panią Alicję Pejtę-Jaworską,  a następnie poprosiła radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt uchwały pod głosowanie. Rada Gminy, na stan 15 Radnych, obecnych 15, w wyniku jawnego głosowania, jednogłośnie podjęła uchwałę.

 Uchwała Nr XXI.138.2016 w sprawie uchwalenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części miejscowości Słubice stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Do pkt 7.

 Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania udzielił pan Krzysztof Dylicki – Wójt Gminy: 

W związku z interpelacją pana radnego Januszewskiego odczytam pismo starosty płockiego w sprawie Roku Rzeki Wisły (kserokopia w załączeniu). Starostwo chciało się zorientować jak gminy będą chciały włączyć się w te obchody. Tak jak czytałem w swojej informacji były rozmowy z Radiem dla Ciebie. Rozpropagowanie imprezy to może być wywiad na żywo, wtedy sprawy problemów rzeki można przedstawić. Powiedziałem, że jeśli chodzi o Słubice to można to włączyć przy Powiatowym Dniu Ziemi, albo przy obchodach św. Jana w Wiączeminie Polskim albo powitania lata w Wiączeminie Polskim. Było to wstępne spotkanie w sprawie Roku Rzeki Wisły. Nie było tam innych stowarzyszeń, bo byli tylko przedstawiciele  gmin.
Druga interpelacja dotyczyła odbioru drogi gminnej w Wiączeminie Polskim. Komisja nie stwierdziła trwałych wad, ale to nie oznacza, że te wady o których rozmawialiśmy nie zostały stwierdzone. Pan radny nie widział tego protokołu, ale są tam 2 uwagi: 

· na temat pobocza, temat nie jest ukończony, zostało zapisane, że w najbliższym dogodnym czasie zostanie to naprawione 

· drugi to co mówiliśmy o popękanym asfalcie: w najbliższym dogodnym czasie zamknąć otwory, które są w asfalcie. 

Taki jest zapis inspektora nadzoru. Protokół jest u pani Górskiej. Te uwagi są w nim zawarte. W najbliższym czasie zamknąć pory i pobocza naprawić. 

Dzisiaj sołtysi otrzymali apel odnośnie tych dróg, bo rozmawialiśmy nawet na drodze w Wiączeminie Polskim, że niektórzy nie szanują tych inwestycji drogowych. Można pewnych rzeczy uniknąć nie wyjeżdżając z pola na asfalt albo nie zakręcając na asfalcie. Jest prośba do sołtysów szczególnie na terenach Wiączemina Polskiego z powodu szkółek tam istniejących o rozpropagowanie tych apeli na terenie sołectw wśród mieszkańców. W komunikacie są wyszczególnione przepisy, które można zastosować, gdy ktoś brudzi lub uszkadza jezdnie. 

Była interpelacja na poprzedniej sesji odnośnie nagród na dzień edukacji narodowej. Było pytanie ilu pracowników obsługi dostało nagrodę: były to 4 osoby: 1 ze Szkoły Podstawowej w  Słubicach, 1 ze Szkoły Podstawowej w Piotrkówku i  2  z Publicznego Gimnazjum.
Do pkt 8. 



Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych z zapytaniem, czy zapoznali się z treścią protokołu z XX sesji Rady Gminy. Zapytała, czy są uwagi i zapytania do protokołu. Uwag i zapytań nie zgłoszono.



Przewodnicząca Rady Gminy poddała protokół z XX sesji Rady Gminy pod głosowanie. Protokół w wyniku jawnego głosowania został przyjęty przez Radę jednogłośnie.

Do pkt 9.
Pan radny Łukasz Bartosiak zaapelował by więcej informacji zamieścić w biuletynie o inwestycjach typu oczyszczalnia ścieków, studnie w Alfonsowie. Naświetlić mieszkańcom sytuację o 2-3 inwestycjach, dlaczego one są tak ważne.
Pani Elżbieta Machała – sołtys sołectwa Budy podziękowała za piach na drogi w sołectwie i przekazała pytania mieszkańców o to kiedy zostanie wykonana droga asfaltowa w Budach? 
Pan Stanisław Szymański – sołtys sołectwa Alfonsów także podziękował za poprawę stanu dróg w jego sołectwie i wyjaśnił pani sołtys Machale, że droga na Budach powstanie gdy zostanie zakończona budowa drogi w Alfonsowie. 
Pan Dariusz Woliński sołtys sołectwa Juliszew-Sady podziękował za kruszywo w miejscowości Sady. Mam pomysł z Rokiem Wisły wymienił pan wszystkie daty poza 23 maja – rocznica powodzi.

Pan radny Wiesław Milczarek zapytał  czy zakończyła się próba studni w Alfonsowie? Z jakim skutkiem i jaka jest wydajność studni?

Pani Kazimiera Janiszewska sołtys sołectwa Słubice: „Szczerze chciałam powiedzieć radnym, że ubolewam, że gospodarze naszej gminy nie potrzebują pieniędzy. Mówicie „bo Słubice, bo Słubice…”. Niestety: przeprowadzajcie się. Niech pan nie dyskutuje i nie jęczy. Zebranie, żeby powstało to musiałam się poświęcić: prosiłam, żeby zebrać te parę osób, bo ludzie nie chcą w niczym uczestniczyć a te pieniądze, które przyjdą to nie są sołtysa, ale na rzecz gminy. Panie Januszewski uroczyście przysięgam: nigdy nie miałam zakusów by być wójtem i nie będę mieć. Stołek ma pan wolny. Nie musisz się pan martwić, że będziesz pan miał kontrkandydata.”
Pani radna Krystyna Wojtalewicz: Dziękuje za piach na Bończę, nie wiem czy pan dostał informację, że droga jest w katastrofalnym stanie. Wywrotek potrzeba tam ze 30, żeby wyrównać drogę. Jeśli mamy sprzęt z podnośnikiem to właśnie tam są drzewa w pasie drogowym zaraz na samym początku dwie wierzby pochylone na drogę,  które stwarzają niebezpieczeństwo dla komunikacji.

Pani radna Katarzyna Milczarek: A propo sołectwa Łaziska mieszkańcy tzw. Krysina też proszą o poprawę stanu tamtejszej drogi  i postuluje o podcięcie drzew topoli rosnących na terenie Łazisk.

Pan radny Piotr Lenarcik zapytał się ile osób brało udział w zebraniu wiejskim a ile jest uprawnionych do udziału i kiedy zapadła decyzja o zebraniu i dlaczego radni o tym nie wiedzieli?

Odpowiedź z sali 18 osób.

Pan radny Łukasz Bartosiak zauważył, że ludzie nie są powiadomieni o zebraniach wiejskich, bo nie przekazują sobie kartek od sołtysa. Radny ubolewa, że nie dyskutujemy o tym skąd wziąć pieniądze na oczyszczalnię lub studnie.

Pani Kazimiera Janiszewska sołtys sołectwa Słubice: „Wójtem był pan Walewski, sprawa była przed powodzią, był telefon że organizujemy zebranie wiejskie po coś. Też chodziłam, prosiłam i powstał ten projekt. Przydał się ten projekt? Przydał. Jest teraz tylko aktualizacja tego co już było. To na tym polega, że aktualizujemy stare. Tak, nie przychodzą ludzie na zebrania. Kartki giną. Praktycznie 3-4 dni wcześniej dostałam kartki. Informacje były na tablicy. Poszły kartki w teren, ale przyszło mało osób. Nie musi być kworum. Dziwi mnie że radni statutu nie znają.”
Pani radna Jadwiga Lewandowska: „Chciałam powiedzieć, że rozumiem doskonale, bo Słubice są naszą wizytówką, ale ludzie chcą normalnie dojechać do domu. Przychylam się do słów pani sołtys Elżbiety Machała i pana sołtysa Stanisława Szymańskiego.  Drogi są również ważne, bo tyle lat mieszkałam na uboczu i było ciężko gdy przyszła zima i drogi zawiał śnieg. Niestety nasza gmina ma mały budżet i jest biedna w porównaniu z innymi gminami, że trzeba się skupić by jak najwięcej pozyskać środków z Unii.”
Pan radny Sławomir Januszewski: „Pani przewodnicząca, chyba indywidualnie musi Pani wytłumaczyć pani sołtys jakie są obowiązki radnego i jakie są procedury.”
Pani Kazimiera Janiszewska sołtys sołectwa Słubice: Nie musi Pani bo 14 lat byłam radną.”

Pan radny Sławomir Januszewski: „Pani była radną i działała w takich czasach, że to nie będziemy wspominać, bo ja bym się wstydził, żebym wspominał jak pani działała. Jest rzeczywistość taka proszę panią, proszę nie przyczepiać nam, że złe procedury, bo my wiemy najlepiej jak powinno być. Nie z dnia na dzień podejmowane. Określone są terminy, zapisane w stosownych pismach dotyczących samorządu. Nie, że ktoś sobie wymyślił czy nie wymyślił. Tylko tak stanowi przepis.”

Pani Kazimiera Janiszewska sołtys sołectwa Słubice: „Nie wstydzę się odznaczeń, które dawno temu dostałam.”

Pan radny Jacek Domżałowicz: „Podsumowując: jeśli będą następne konsultacje społeczne to powinni w tym brać udział radni i sołtysi, bo jest wiele niedomówień i niesnasek. Walczymy w sumie o to samo, o dobro gminy, a kłócimy się o nie wiadomo o co.”

Pani radna Sylwia Górecka zaprosiła obecnych do Gminnej Biblioteki Publicznej w Słubicach na koncert piosenek z lat 20-30 XX wieku 3 grudnia o godzinie 18:00.
Odpowiedzi na zapytania udzielił wójt:
a) Panu radnemu Łukaszowi Bartosiakowi: staramy się na temat studni dawać informacje w aktualnościach na naszej stronie internetowej. Nic nie stoi na przeszkodzie by umieścić informacje w biuletynie.

b) Pani sołtys Elżbiecie Machała: Piasek został wybrany po wizji lokalnej. Konkretnej odpowiedzi kiedy będzie droga na Budach nie dam. Na pewno nie w tym budżecie, który mamy. Zleciłem geodecie, aby nie tylko na Budach ale na wszystkie drogi objęte w naszych projektach, żeby je przemierzył. Tam gdzie będzie potrzeba poszlibyśmy specustawą, by mieć gotowy stan prawny. Te zgody, umowy z właścicielami gruntów teraz coraz mniej znaczą. Do pozwolenia na budowę żąda się dokumentów twardych. Tak jak było robione na drodze koło „Kawallo”-specustawą. Wszystkie te drogi chcemy tak zrobić. Droga w Budach była pierwsza przemierzona przez geodetę od żwirowni do asfaltu. Wychodzi, że tylko w kilku przypadkach droga nie mieści się w pasie drogowym i trzeba by wywłaszczyć od kogoś grunt. Odnośnie tej drogi mam plany: jest to jedna z dróg na pochyłościach. Gdyby jakieś były sprawy w lato typu ulewy, deszcze, może byśmy spróbowali wystąpić o odbudowę drogi zniszczonej na skutek klęsk żywiołowych.
c) Panu sołtysowi Dariuszowi Wolińskiemu: Te trzy daty nic nie oznaczają. Nie musi to być jedna data. Jest to sprawa otwarta. Rok Wisły można zaakcentować przy mszy świętej przy kapliczce w Świniarach. 

d) Panu radnemu Wiesławowi Milczarkowi: My takie informacje staramy się umieszczać na stronie internetowej gminy. Pierwsza studnia została odwiercona, zostało przeprowadzone próbne pompowanie. Wydajność to 62 m3 na godzinę. To bardzo dobrze. Obok jest odwiercona druga studnia, gotowa do próbnego pompowania.  Nie powinna mieć ona mniejszej wydajności niż pierwsza, ale trzeba to sprawdzić. Geolog powiedział, że pokrywa się to z dokumentacją: odwiert 29 m, założono lepsze flirty o większej wydajności, nie zachodzą zanieczyszczeniami. Potem przeprowadzimy badanie jakości wody. Generalnie jest dobrze. 

e) Pani radnej Krystynie Wojtalewicz: chodzi pewnie o p. Z. Ja u niej byłem latem, patrzyłem na te drzewa. One nie wyglądają na rosnące w pasie drogowym. Daliśmy jej telefon do osoby, która ścina drzewa po kawałku – alpinistyczne wycięcie. Prawdopodobnie sprawa ucichła. To są olbrzymie, pochylone na drogę wierzby. Możemy jej w jakiejś formie pomóc. Wątpię czy nawet ten nowo zakupiony podnośnik da radę je wyciąć. 

f) Pani radnej Katarzynie Milczarek: Sprawa Łazisk jest mi znana. Dlatego była mowa o podnośniku. Wtedy byśmy mogli go wykorzystać do podcięcia gałęzi.

g) Przyznaję się, że wiele spraw wymaga czasu a czasem tego czasu nie ma. Tak było w przypadku niektórych projektów, ale jest tutaj mądre podsumowanie radnego Domżałowicza. Jeśli będziemy dopytywać ludzi to każdy będzie miał swoje zdanie, opinie, ale często jest to błędne rozumowanie, że ustalając plan lub program to tylko to co się w nim znajduje będzie zrealizowane a coś innego nie. Przy takim podejściu do tematu byłoby to na pewno łatwiej. Na przyszłość będziemy inaczej robili. Wyniknęła taka a nie inna sytuacja odnośnie tej oczyszczalni, chcielibyśmy z tych pieniędzy skorzystać. Też nie jest powiedziane, że wniosek przejdzie nawet jak go złożymy i spełnimy wymogi. Odnośnie dróg Państwo powinniście zrozumieć, że niedługo będziemy się z radnymi pochylać nad sprawami oświaty i z tego co było mówione na spotkaniu z wojewodą w Poświętnem to nie ma już dyskusji czy reforma oświaty jest potrzebna czy nie ale dyskutowano o problemach z dostosowaniem tej reformy w poszczególnych samorządach. Z tego co wywnioskowałem z wystąpienia wojewody i mazowieckiego kuratora oświaty to każda gmina może mieć swój pomysł na wprowadzenie reformy oświaty na swoim terenie. Też nie mamy pewności czy nie pociągnie to za sobą kosztów. Ten budżet jest jeden wspólny i temat reformy oświaty może generować z niego dodatkowe środki. Jest to temat na inne spotkanie. 

Pan radny Łukasz Bartosiak powiedział, że w ostatni piątek było w gimnazjum spotkanie z rodzicami odnośnie reformy oświaty i rodzice byli zaskoczenie informacjami od nauczycieli, bo znacząco różnią się od informacji, które słyszymy w mediach.

Do pkt 10.


Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że porządek obrad XXI Sesji Rady Gminy w dniu 29 listopada 2016 roku został wyczerpany. Zamknęła obrady XXI Sesji Rady Gminy. Podziękowała radnym, sołtysom i zaproszonym gościom za uczestnictwo w tych obradach. 

Protokółowała
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