Protokół Nr 22.2016
z XXII Sesji Rady Gminy Słubice

odbytej w dniu 22 grudnia 2016 r.


Obrady XXII Sesji Rady Gminy Słubice odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Słubice w godz. 1000 – 1130. Obrady prowadziła przewodnicząca Rady Gminy - pani Katarzyna Monika Milczarek.

Stan Rady – 15 osób.

Obecnych 15 – tj.100%
W Sesji udział wzięli:

1. Pan Krzysztof Dylicki 
– wójt gminy,

2. Pan Józef Walewski 

– radny Rady Powiatu Płockiego, 
3. Pani Barbara Kamińska 
– sekretarz gminy,

4. Pani Henryka Bednarek 
– skarbnik gminy,
5. Pani Małgorzata Durma
– pedagog szkolny, opiekunka koła wolontariatu,
6. Radni wg załączonej listy obecności,

7. Sołtysi wg załączonej listy obecności,

8. Podinspektorzy merytorycznie odpowiedzialni za treść projektów uchwał.
Do pkt.1

Pani Katarzyna Monika Milczarek – przewodnicząca Rady Gminy otworzyła obrady XXII Sesji Rady Gminy, powitała serdecznie wszystkie panie i panów radnych, panie i panów sołtysów, zaproszonych gości, wójta, sekretarz gminy, skarbnik gminy a następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w sesji uczestniczy 15 radnych, co oznacza, że Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały.
Do pkt.2
Przewodnicząca obrad zapytała, czy są uwagi bądź zapytania                          do proponowanego porządku obrad. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Porządek obrad został poddany pod głosowanie. W wyniku jawnego głosowania Rada Gminy Słubice jednogłośnie przyjęła proponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:
Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od 29 listopada 2016 r. do 21 grudnia 2016 r.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Uchwalenie Budżetu Gminy Słubice na 2017 rok:

a) przedstawienie projektu uchwały budżetowej,

b) przedstawienie opinii stałych Komisji Rady,

c) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej,

d) przedstawienie stanowiska Wójta Gminy w sprawie opinii Komisji Rady,

e) dyskusja nad projektem budżetu,

f) podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice na lata 2017-2024,

g) podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Budżetu Gminy Słubice na rok 2017.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2016,
b) organizacji wspólnej obsługi finansowej jednostek organizacyjnych zaliczonych do sektora finansów publicznych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Słubice,
c) przyjęcia planów pracy Komisji Rady Gminy Słubice na rok 2017,

d) przyjęcia ramowego planu pracy sesyjnej Rady Gminy Słubice na rok 2017,

e) przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2017.

7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

8. Przyjęcie protokołu z XXI Sesji Rady Gminy.

9. Sprawy różne.

10. Zakończenie obrad.


Przed punktem 3 porządku obrad obecna na sesji pani pedagog szkolna Małgorzata Durma otrzymała pismo z podziękowaniami za swoją pracę jako opiekunka młodzieżowego koła wolontariatu funkcjonującego przy szkołach w Słubicach. Podziękowanie odczytał pan Bartosz Jachowicz wiceprzewodniczący Rady Gminy Słubice (kserokopia w załączeniu). Pani przewodnicząca poinformowała panią pedagog, że w roku 2017 dzieci będące członkami koła wolontariatu dostaną od radnych nagrodę w formie biletów do kina. Do podziękowań przyłączył się wójt gminy, który wręczył symboliczny prezent.
Pani Małgorzata Durma korzystając z okazji również podziękowała radnym za wspieranie jej starań by kształtować dzieci i młodzież poprzez działanie np. w kole wolontariatu.
Po tej skromnej uroczystości pani Małgorzata Durma opuściła obrady sesji.
Do pkt.3
Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej wójta gminy za okres od dnia 29 listopada 2016 r. do 21 grudnia 2016 r. przedstawił wójt pan Krzysztof Dylicki (materiały w załączeniu). 
Do pkt.4

Do sprawozdania z działalności między sesyjnej radni nie mieli pytań ani interpelacji.
Do pkt.5 ppkt.a 


Przewodnicząca obrad zaznaczyła, że projekt uchwały przekazano radnym odpowiednio wcześniej, został on szeroko omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji i poprosiła o odczytanie projektu uchwały budżetowej na 2017 rok panią Henrykę Bednarek – skarbnik gminy (materiał w załączeniu).

Do pkt. 5 ppkt.b


Przewodnicząca Rady poprosiła o odczytanie opinii stałych komisji rady przewodniczących komisji: 

- panią Jadwigę Lewandowską przewodniczącą Komisji Rewizyjnej 

- pana Ryszarda Ziółkowskiego przewodniczącego Komisji Planowania Gospodarczego, Infrastruktury, Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Budżetu i Finansów
- pana Łukasza Bartosiaka przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Bezpieczeństwa Publicznego, Zdrowia, Opieki Społecznej i Mieszkalnictwa (materiały w załączeniu).

Do pkt. 5 ppkt.c


O przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej przewodnicząca obrad poprosiła panią Henrykę Bednarek – skarbnik gminy, która zapoznała obecnych na sesji z uchwałą nr Pł.309.2016 składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 25 listopada 2016 r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Słubice projekcie uchwały budżetowej na 2017 rok oraz uchwałą nr Pł.308.2016 składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 25 listopada 2016 r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Słubice projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice na lata 2017-2024 (materiał w załączeniu). Obie opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej były pozytywne.
Do pkt. 5 ppkt.d


Pan Krzysztof Dylicki podziękował komisjom za pozytywne opinie dotyczące budżetu. Powiedział, że cieszy go fakt zaaprobowania projektu budżetu w tej formie. Cytuję: „Szanowni Państwo! Przedstawiona przez poszczególne komisje opinia - cieszę się, że w ten sposób radni dokonali szczegółowej analizy budżetu. Ta opinia świadczy o tym, że troska o dobro gminy, troska o lokalną społeczność przewija się w pracach poszczególnych komisji. To jest bardzo ważne, bo zdania możemy mieć różne dotyczące pewnych szczegółowych spraw, ale ogólnie jeśli chodzi o kierunek rozwoju gminy, o dążenie do poprawy pewnych warunków, widać ze mamy wspólne cele. Te priorytety, które wcześniej nakreślałem: infrastruktura, zaopatrzenie w wodę, kanalizacja - sądząc po opiniach państwo radni to akceptujecie. Ten budżet to nie jest budżet marzeń, bo potrzeb jest dużo do wykonania chociażby w infrastrukturze drogowej i wodociągowej. Stopniowo trzeba pewne elementy zacząć realizować, bo nawet jeśli nie uda się to zrobić w ciągu jednego roku czy dwóch lat to łatwiej będzie to skończyć w przyszłości, jeśli inwestycja będzie rozpoczęta. Mam tu na myśli min. stacji wodociągowej w Alfonsowie. Wiem, że jest to temat nowy, ale skoro mamy studnie, wodę i badania to możemy dalej w przyszłości to realizować. Ten budżet będzie trudny, bo jest wiele niewiadomych dotyczących reformy oświaty. Nie wiemy jak ułożą się sprawy finansowe przy wprowadzeniu tej reformy. Te sprawy inwestycyjne są wyznaczone, celów jest niewiele. Chodzi o to by nie rozdrabniać środków tylko skupić się na 1 lub 2 inwestycjach. Mam nadzieję, że mimo tych biurokratycznych problemów te sprawy będą się posuwać do przodu. Uważam, że ten wzrost środków na inwestycje w porównaniu do ubiegłego roku jest dobrym zwiastunem. Przy oszczędnej gospodarce być może, że te środki uda się zwiększyć. Będziemy też wnioskować o środki zewnętrzne. Cieszę się bardzo, że Państwo w rozsądny, gospodarski sposób podchodzicie do priorytetów, które na tej gminie naszej chcemy wprowadzić. Życzyłbym sobie i Państwu, żeby udało się nam te zamierzenia wspólnie zrealizować przy Państwa pomocy. Żebyśmy mogli podsumowując ten budżet nad którym dyskutujemy teraz mogli przed mieszkańcami się czymś pochwalić. Mieszkańcy są najważniejsi, oceniają mnie jako wójta i Państwa jako radnych (…)”.
Do pkt. 5 ppkt.e

Przewodnicząca obrad zapytała czy są jakieś pytania bądź uwagi do projektu budżetu? Radni nie mieli uwag ani zapytań.


Do pkt. 5 ppkt.f

Przewodnicząca obrad zapytała czy są jakieś pytania bądź uwagi do uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice na lata 2017-2024? Pytań i uwag nie zgłoszono. Pani Henryka Bednarek - skarbnik gminy odczytała projekt uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice na lata 2017-2024. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXII.139.2016 w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice na lata 2017-2024 stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 5 ppkt.f

Uchwałę w sprawie uchwalenia Budżetu Gminy Słubice na rok 2017 odczytała pani Henryka Bednarek – skarbnik gminy. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr XXII.140.2016 w sprawie uchwalenia Budżetu Gminy Słubice na rok 2017 stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 6 ppk.a

Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2016 radni otrzymali przed Sesją. Pani Henryka Bednarek – skarbnik gminy odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2016. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXII.141.2016 w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2016 stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 6 ppk.b

Projekt uchwały w sprawie organizacji wspólnej obsługi finansowej jednostek organizacyjnych zaliczonych do sektora finansów publicznych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Słubice odczytała skarbnik pani Henryka Bednarek. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr XXII.142.2016 w sprawie organizacji wspólnej obsługi finansowej jednostek organizacyjnych zaliczonych do sektora finansów publicznych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Słubice stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 6 ppk.c


Przewodnicząca obrad poinformowała, że radni otrzymali projekt planów pracy Komisji Rady Gminy wraz z zaproszeniem na poprzednią komisję, a swoje uwagi do nich mogli zgłaszać na wspólnym posiedzeniu komisji, po czym odczytała projekt uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy komisji Rady Gminy Słubice na rok 2017. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXII.143.2016 w sprawie przyjęcia planów pracy komisji Rady Gminy Słubice na rok 2017 stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 6 ppk.d


Przewodnicząca Rady poinformowała, że radni otrzymali projekt ramowego planu pracy sesyjnej Rady Gminy wraz z zaproszeniem na poprzednią komisję, a swoje uwagi do niego mogli zgłaszać na wspólnym posiedzeniu komisji, po czym odczytała projekt uchwały w sprawie przyjęcia ramowego planu pracy sesyjnej Rady Gminy Słubice na rok 2017. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXII.144.2016 w sprawie przyjęcia ramowego planu pracy sesyjnej Rady Gminy Słubice na rok 2017 stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 6 ppk.e

Przewodnicząca obrad przypomniała radnym, że na ostatnim wspólnym posiedzeniu komisji projekty Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2017 zostały szczegółowo omówione przez  pana Jacka Markowskiego – przewodniczącego Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Pytań, ani uwag do uchwały nie zgłoszono. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXII.145.2016 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2017 stanowi załącznik do protokołu.


Do pkt. 7

Ze względu na brak zgłoszonych pytań i interpelacji przewodnicząca obrad przeszła do następnego punktu porządku obrad.
Do pkt. 8


Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych z zapytaniem, czy zapoznali się z treścią protokołu z XXI Sesji Rady Gminy. Zapytała też, czy są uwagi i zapytania do tego protokołu. Uwag i zapytań nie zgłoszono.



 Protokół w wyniku jawnego głosowania został przyjęty przez radę jednogłośnie.

Do pkt.9


Pan Dariusz Woliński - sołtys sołectwa Juliszew-Sady podziękował wójtowi za piach i kruszywo na drogi w jego sołectwie. Zgłosił lampy uliczne, które nie działają w Juliszewie i jedną lampę, która mruga przy panu L..
Pan Michał Ryfa - sołtys sołectwa Zyck Nowy-Leonów zgłosił, że na nowej drodze przez las założone są bariery. Poprosił wójta o ustalenie z leśnikami jak szeroka powinna być droga między Studzieńcem a Zyckiem Nowym, bo w jego opinii ok. 20 sztuk drzew rośnie w pasie drogowym i zagraża to ruchowi drogowemu. Poprosił o wyjaśnienie sytuacji Zespołu Ludowego „Grzybowianki”?
Pan radny Jacek Domżałowicz zgłosił, że na ulicy Płockiej w Słubicach nie świecą się po kolei 4 lampy.

Pan Henryk Kordalewski – sołtys sołectwa Piotrkówek poprosił radnego Rady Powiatu Płockiego pana Józefa Walewskiego o interwencję w sprawie pozostawionych po obcięciu przez rejon dróg gałęzi przydrożnych drzew. Teraz te gałęzie przy wietrze są zdmuchiwane na asfalt. 

Pan radny Mariusz Bartos: „Chciałbym powiedzieć, że z nadmiarem aktywności zespołów ludowych jest tak, że nawet dochodzą pisma do podpisania. Bardzo proszę o nie podpisywanie, żebyśmy się nie mieszali, nie podgrzewali tej atmosfery. Myślę, że mamy wystarczająco wiele problemów na scenie politycznej. Przyjęliśmy budżet bez żadnych rokowań. Cieszmy się świętami. (…) Niech te zespoły śpiewają i promują gminę.”
Pan Józef Walewski radny Rady Powiatu w Płocku: „Pani Przewodnicząca, Panie Wójcie, Szanowni Państwo! Dzisiejsza sesja jest sesją bardzo ważną, na której zakładacie sobie wszystkie inwestycje i sprawy, które będą wykonywane w 2017 roku. Chciałem powiedzieć, że bardzo się cieszę, że ta sesją jest zrozumiałą, każdy podchodzi do tego rozsądnie. Na ile was będzie stać tyle zrobicie, ponieważ to jest temat bardzo długi. Tak jak mówiła pani przewodnicząca i pan wójt potrzeb jest bardzo dużo, a zrobicie to na co będzie Was stać. Dziękuję serdecznie, że podchodzicie do tej sprawy tak jak należy, ponieważ inaczej uważam być nie może. Korzystając z tego, że tu jestem chciałem złożyć Wam życzenia świąteczne: dużo zdrowia szczęścia i spokojnych świąt Bożego Narodzenia.”
Pani Małgorzata Cichosz – sołtys sołectwa Wiączemin Polski zapytała, czy nie można osobom powyżej np. 80 roku życia przekazać jakiegoś upominku ponieważ one bardzo rzadko biorą udział w spotkaniu „Przekażmy sobie znak pokoju”?

Pani przewodnicząca Rady Gminy Katarzyna Milczarek: „Nie jestem pewna czy na sesji w obecności Państwa sołtysów wypowiadałam takie słowa, bo chciałam się odnieść do tej twórczości ludowej. Na posiedzeniu komisji co i rusz na ten temat rozmawiamy i składam kolejne wyjaśnienia, że to moja osoba stała się, że tak powiem, celem ataków jednego z zespołów „Grzybowianki”. W moim odczuciu zupełnie niezasłużenie. Sprawa, która miała miejsce, o której słyszą Państwo, bo na pewno dociera to do Państwa, dotyczyła rozmów mediacyjnych, które odbyły się blisko rok temu, bo w lutym tego roku. Intencja moja była bardzo dobra. Nie miałam zielonego pojęcia, że zespół się rozpadnie. W życiu by mi nie zależało na tym, żeby niszczyć czyjąkolwiek działalność, bo wiem jak ciężko jest pracować społecznie. To co wynikło później jest dla mnie wielką niespodzianką, wielką nieprzyjemnością. Wkładane są w moje usta słowa, które były podsumowaniem wypowiedzi wszystkich znajdujących się tam osób. Dla mnie jest to najbardziej zadziwiające, że nie składałam żadnych propozycji jak ma być, niczego nie wybierałam, nikogo nie krytykowałam a teraz spotykam się z falą niezrozumienia i krytyki. Jeśli do Państwa radnych dotarły już te pisma, to proszę się zastanowić trochę, czy jeśli mnie znacie już tyle lat, czy jestem taką osobą nieżyczliwą i złośliwie podszeptywałabym np. Panu wójtowi jakieś niekorzystne dla kogokolwiek rozwiązania? Jest mi tym bardziej przykro, że spotykam się z zarzutami również co do mojego życia osobistego co jest sprawą trochę dalej posuniętą. Nie wiem jak się do niej odnieść.”
Pan Mariusz Bartos powiedział, że dobrym pomysłem by było pomóc tym starszym osobom nigdy nie uczestniczącym w „Przekażcie sobie znak pokoju” i umożliwić im dotarcie do kościoła i „Rafallo”.
Odpowiedzi udzielił pan wójt:

- za konserwacje lamp płacimy miesięczne opłaty. Bardzo dobrze, że państwo zauważacie awarie i je zgłaszacie. Będziemy to zgłaszać dalej. Lampy na odcinku ul. Płockiej są naszymi lampami a nie Energii. Musimy poczekać na jakąś awarię by przy okazji wymienić lampy na Płockiej i nie płacić za to dodatkowo.

- prawda jest taka, że ta droga z barierami jest tylko drogą leśną, nie gminną. Strażacy dostaną klucz by te bariery otwierać w razie pożaru. Wiem, że wielu ludzi korzysta z tych dróg jako dojazdu do łąk i pól. Uważam, że dobrze by było zaprosić przedstawiciela Nadleśnictwa na sesję by wyjaśnić ten temat.

- nawiązując do suchych topól na Rybakach, o których mówił pan radny Ziółkowski na poprzedniej sesji: Rosną one w pasie drogowym i rejon dróg je wytnie lub wytną je osoby, które chcą uzyskać drewno. W tej chwili załatwiamy zezwolenia na wycinkę tych drzew.

- „Powiem ogólnie: uczestniczyłem w tych spotkaniach, o których mówiła pani przewodnicząca. Proszę Państwa, nie było, ani zamiarem pani przewodniczącej, ani moim, aby w jakikolwiek sposób ingerować w działalność zespołu. Tam się zrodził konflikt wewnętrzny, który urósł do tych rozmiarów, że trudno by było zespołowi funkcjonować w tym składzie. Wszyscy, którzy uczestniczyli w  spotkaniach mówili, że chcą, aby zespół funkcjonował. Potem działy się sprawy o których nie chcę mówić. Fakt jest taki, że zespół podzielił się na dwie grupy. Ani jedna, ani druga grupa nie ma jakiegoś certyfikatu, że może używać nazwy „Grzybowianki” .Tak więc jedna grupa to „Grzybowianki” i druga grupa to „Grzybowianki”. Staramy się wspierać w miarę możliwości i jedną i drugą  grupę. Łatwiej by było,  żeby wspierać jedną grupę niż dwie. Niestety mimo wielu prób to połączenie zespołów się nie udało. Fakt jest taki, że obie grup śpiewają i promują gminę. (…). Były różne sytuacje, były uroczystości, imprezy gminne, gdzie śpiewała jedna, bądź druga grupa. Z tego co wiem to w święta w Zycku będzie śpiewał jeden zespół a w Słubicach drugi. Pewnych rzeczy nie powinno się robić. Wiem, bo byłem, uczestniczyłem, słyszałem na spotkaniach mediacyjnych, że nie było zamiaru, ani nie było podstaw, żeby wysnuć takie wnioski jakie się pojawiają w niektórych pismach.” 
- zapraszamy na „Przekażmy sobie znak pokoju” prawie 700 osób. Uważam, że wcale nie było by mało osób, które miałby dostać paczki lub inne pamiątki. Indywidualnie dla osób 85 plus wysyłamy życzenia. Osoba może mieć 75 plus, ale stan zdrowia jej nie pozwala na uczestniczenie w imprezie. Możemy pomóc w zakresie transportu na imprezę.

Pani Elżbieta Machała - sołtys sołectwa Budy zapytała jaki jest wiek osób zaproszonych na „Przekażmy sobie znak pokoju” ?

Pan wójt odpowiedział że zapraszane są kobiety od 63 roku życia i mężczyźni od 67. Chcemy, żeby wiek się zrównał wśród płci, bo są sytuacje, że np. mąż otrzymuje zaproszenia, a żona nie.

Przewodnicząca obrad poinformowała zebranych, że rada otrzymała życzenia świąteczne od nauczycieli, pracowników i uczniów Publicznego Gimnazjum w Słubicach i klubu sportowego „Mazowia”. Korzystając z tego, że jest przy głosie życzyła:
„Spokojnych świąt, aby te święta napełniły nas radością, pokojem, abyśmy mieli chwilę wytchnienia.”
Do pkt.10

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że porządek obrad XXII Sesji Rady Gminy został wyczerpany. Zamknęła obrady XXII Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 22 grudnia 2016 r. Podziękowała Wysokiej Radzie i zaproszonym Gościom za uczestnictwo w tych obradach. Poprosiła obecnego ks. proboszcza Romana Batorskiego o odmówienie krótkiej modlitwy, po czym obecni na sali tradycyjnie przełamali się opłatkiem. 
Protokółowała



 

Przewodnicząca Rady Gminy

Agata Gościniak





Katarzyna Monika Milczarek
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