  Protokół Nr 25.2017

z XXV Sesji Rady Gminy Słubice

odbytej w dniu 3 marca 2017 r.


Obrady XXV Sesji Rady Gminy Słubice odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Słubice w godz. 1030 – 1240. Obrady prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy - Pani Katarzyna Monika Milczarek.

Stan Rady – 15 osób.

Obecnych 15 – tj. 100%

W Sesji udział wzięli:

1. Pan Krzysztof Dylicki 

– wójt gminy, 

2. Pan Józef Walewski

– radny Rady Powiatu w Płocku,

3. Pani Barbara Kamińska 
– sekretarz gminy,

4. Pani Henryka Bednarek
– skarbnik gminy,

5. Pan Michał Bałdyga

– rolnik,

6. Pan Rafał Rudzki

– rolnik,

7. Pan Maciej Ziembicki

– rolnik,

8. Pani Renata Janiszewska
– przewodnicząca Zespołu Interdyscyplinarnego,
9. Pan Jacek Markowski

– przewodniczący Gminnej Komisji Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych,
10. Radni wg załączonej listy obecności,

11. Sołtysi wg załączonej listy obecności.

Do pkt.1


Pani Katarzyna Monika Milczarek – przewodnicząca Rady Gminy otworzyła obrady XXV Sesji Rady Gminy, powitała serdecznie wszystkie panie i panów radnych, panie i panów sołtysów, zaproszonych gości, wójta, skarbnik, sekretarz gminy a następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w Sesji uczestniczy 15 Radnych, co oznacza, że Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały. 

Do pkt.2

Przewodnicząca obrad zaproponowała oddanie na początku obrad głosu zaproszonym rolnikom. Innych uwag ani zapytań nie zgłoszono. Porządek obrad po zmianach został poddany pod głosowanie. W wyniku jawnego głosowania Rada jednogłośnie przyjęła proponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od 31 stycznia 2017 r. do 2 marca 2017 r.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Przyjęcie sprawozdania z działalności GOPS za 2016 r.

6. Informacja o realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2016 r. oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2016 r.

7. Informacja o działalności Zespołu Interdyscyplinarnego w roku 2016.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice na lata 2017-2024,

b) zmiany Uchwały Budżetowej Słubice na rok 2017,

c) nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w Budżecie Gminy Słubice na rok 2018 środków stanowiących fundusz sołecki,

d) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Słubice, powiat płocki, woj. mazowieckie.

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

10. Przyjęcie protokołu z XXIV Sesji Rady Gminy.

11. Sprawy różne.

12. Zakończenie obrad.


Następnie przewodnicząca obrad poprosiła o zebranie głosu przez gości sesji, rolników z terenu gminy: pana Michała Bałdygę, pana Rafała Rudzkiego i pana Macieja Ziembickiego, którzy chcieli przedstawić problem strat w uprawach spowodowany żerowaniem dzikiego ptactwa.
Pan Maciej Ziembicki wyjaśnił, że rolnik nie może samowolnie płoszyć ptaków gatunków chronionych, czyli łabędzi i żurawi, które licznymi stadami żerują na polach i niszczą uprawy. Zgodę na płoszenie wydaje Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w przeciągu 30 dni. To oznacza, że przez ten okres stado np. łabędzi nie może być płoszone przez rolnika a należy zauważyć, że jeden taki ptak potrafi dziennie zjeść 2-3 kg pokarmu. Odszkodowań za straty nikt nie chce wypłacać, bo ptaki te nie są zwierzyną łowną. Pojedynczy rolnik nie ma siły przebicia w urzędach, dlatego jest prośba o wsparcie Rady Gminy i wystosowanie jakiegoś pisma, stanowiska.
Pan Michał Bałdyga zauważył, że nawet jeśli jest już zgoda na płoszenie tych ptaków to po pierwsze one z czasem przyzwyczajają się do hałasu a po drugie armatki hukowe przeszkadzają innym mieszkańcom.

Pan radny Sławomir Januszewski poparł rolników i stwierdził, że należy takie stanowisko Rady Gminy przesłać do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska by zmienił choćby zapisy dotyczące terminów wydawania zgody na płoszenie oraz wystąpić do Ministerstwa Rolnictwa o rekompensatę strat np. w postaci materiału siewnego dla rolników. Zauważył, że w przypadku klęsk żywiołowych lub zniszczeń spowodowanych działaniem bobrów istnieją sposoby na uzyskanie rekompensaty. Przypomniał o problemach rolników ze sprzedażą świń, zagrożeniem ze strony ptasiej grypy oraz zmianami dotyczącymi usług weterynaryjnych. Zaproponował by stanowisko Rady Gminy wysłać także do starosty.

Pan radny Piotr Lenarcik zgodził się z przedmówcą by opracować stanowisko i wysłać je do wszystkich możliwych instytucji.

Pan Bogdan Ryfa – sołtys sołectwa Wymyśle Polskie powiedział, że ten problem dotyczy nie tylko rolników posiadających duży areał, bo np. rolnicy  posiadający mniej ziemi mają pola zanieczyszczone przez pierze tych ptaków, a straszenie powoduje, że ptaki tylko zmieniają miejsce żerowania i ciągle ktoś ma zniszczone uprawy.

Pan Michał Bałdyga zaproponował, by w stanowisku zawrzeć uwagę odnośnie 30 dniowego terminu płoszenia ptaków. Wiadomo, że nie będzie można tych ptaków wystrzelać. Ten problem z roku na rok jest większy, bo ptaków z roku na rok przybywa.


Pan Michał Ryfa – sołtys sołectwa Zyck Nowy-Leonów powiedział, że wolno żyjąca zwierzyna jest własnością Skarbu Państwa, a Skarb Państwa reprezentuje starosta lub marszałek. To starosta w wyjątkowych sytuacjach wydaje myśliwym zezwolenia na odstrzelenie zwierząt np. bobrów. Sam się przekonałem co mogą zrobić żurawie jak zjadły mi przez 2 dni 2 ha kukurydzy. Żurawi było 40 sztuk. Sytuacja prawna w Polsce jest coraz gorsza, bo w miastach pseudoekolodzy nadają ton: że myśliwi są niedobrzy, bo myśliwi zabijają zwierzęta a rolników to dotyczy dlatego, że państwo nie odpowiada co ta zwierzyna ma jeść. Rolnicy powinni otrzymywać odszkodowanie np. gdy sarny zniszczą uprawy truskawki. Szkoda formalna powinna zostać zgłoszona w ciągu 7 dni od wystąpienia na polu rolników. Bardzo trudno jest otrzymać odszkodowanie, bo sprawy formalne trwają i trwają. To samo zresztą dotyczy kierowców, którym uszkodziły samochody zwierzęta – odpowiedź jest, że od tego jest autocasco. Żaden myśliwy nie podejmie się odstrzału łabędzia. Musimy wpływać na parlament, by zmienił prawo.

Pan wójt podsumował, że z tego co zrozumiał najważniejszy fakt to jest to, że zjawisko się nasila na naszym terenie. Zwierzęta były zawsze, ale nie zawsze robiły tyle szkód. Proponuję by któryś z rolników wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska o rekompensatę szkód tak jak gmina występuje w przypadku szkód zrobionych w drogach przez bobry. W odpowiedzi powinno zostać napisane czy rekompensata się należy czy nie i podstawa prawna z czego dana odpowiedź wynika. Mieliśmy parę lat temu sprawę przymarzniętego do lodu łabędzia z którym też było masę problemów.  Uważam, że stanowisko Rady Gminy jest jak najbardziej zasadne.

Pan radny Marek Dąbek zaproponował by duża ilość rolników wystąpiła z wnioskami aby chociażby zasygnalizować, że istnieje taki problem.

Pan Rafał Rudzki zaproponował by sołtysi zebrali w tej sprawie podpisy mieszkańców. Im większa ilość podpisów, im więcej będzie o tej sprawie rozgłosu, tym szybciej instytucje typu starostwo, ministerstwo środowiska się tym zajmą. Petycja z większą ilością podpisów będzie miała większą siłę przebicia. 
Pan radny Ryszard Ziółkowski stwierdził, że sołtysi i tak mają za dużo darmowej pracy przy informowaniu mieszkańców.

Pani Małgorzata Cichosz – sołtys sołectwa Wiączemin Polski stwierdziła, że dla niej jako sołtysa zbieranie podpisów nie jest problemem.


Pan radny Mariusz Bartos zauważył, że rolnicy przyszli z konkretnym problemem, nie po to by prosić myśliwych o wybicie tych ptaków. Płoszenie ich też nie pomoże. Za chwilę będzie problem z siewem. Ten problem zaraz dotknie każdego. 
Pani przewodnicząca podziękowała za przybycie i przedstawienie problemu, po czym rolnicy opuścili posiedzenie.
Do pkt.3 

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od 31 stycznia 2017 r. do 2 marca 2017 r. przedstawił wójt pan Krzysztof Dylicki (materiał w załączeniu). 

Do pkt.4

Pan radny Piotr Lenarcik zapytał jak została zakończona sprawa z zatrudnieniem pani Zuzanny Kowalskiej?

Pan radny Piotr Ziółkowski zapytał dlaczego są obniżane stypendia motywacyjne dla dzieci?

Do pkt.5 


Sprawozdania z działalności GOPS za 2016 r. zostało przedstawione na wspólnym posiedzeniu komisji 23 lutego br. przez kierownika pana Jacka Laskę. Z tego powodu zrezygnowano z jego odczytania. Więcej pytań ani uwag do sprawozdania radni nie zgłosili. Rada Gminy przyjęła sprawozdanie przez aklamację.

Do pkt. 6 

Informację o realizacji Gminnego Programu Profilaktyki  i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2016 r. oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2016 r. przygotował pan Jacek Markowski. Zostało ono dokładnie omówione na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy odbytym 23 lutego br. (materiał w załączeniu). W związku z powyższym oraz z powodu braku pytań Rada Gminy przyjęła informację przez aklamację.

Do pkt. 7 
 
Informację o działalności Zespołu Interdyscyplinarnego w roku 2016 przygotowała i przedstawiła na wspólnym posiedzeniu komisji odbytym 23 lutego  br. pani Renata Janiszewska. Z tego powodu zrezygnowano z odczytania całego sprawozdania. Więcej pytań ani uwag do sprawozdania radni nie zgłosili. Rada Gminy przyjęła informację przez aklamację.

Do pkt. 8 ppkt a.

Skarbnik Gminy pani Henryka Bednarek przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice na lata 2017-2024, po czym zwróciła się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag bądź zapytań odnośnie powyższego. 


W związku z brakiem pytań odnośnie projektu uchwały odbyło się głosowanie nad podjęciem wskazanej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.

Uchwała Nr XXV.150.2017 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice na lata 2017-2024 stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 8 ppkt b.

Skarbnik Gminy pani Henryka Bednarek przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2017, po czym zwróciła się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag bądź zapytań odnośnie powyższego. 


W związku z brakiem pytań odnośnie projektu uchwały odbyło się głosowanie nad podjęciem wskazanej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.

Uchwała Nr XXV.151.2017 w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2017 stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 8 ppkt c.

Skarbnik Gminy pani Henryka Bednarek przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w Budżecie Gminy Słubice na rok 2018 środków stanowiących fundusz sołecki, po czym zwróciła się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag bądź zapytań odnośnie powyższego. 


Pani Elżbieta Karasek zapytała dlaczego od kilku lat nie mamy wyodrębnionego funduszu sołeckiego?

Pani przewodnicząca odpowiedziała, że już w zeszłym roku przedstawiliśmy wyliczenia ile, na które sołectwo przypadłoby środków. Były to sumy rzędu 5 tys. zł, oczywiście najwięcej otrzymałyby Łaziska i Słubice. Z powodu rozdrobienia tych kwot nie udałoby się zrobić czegoś konkretnego, a tak mając większą pulę środków można myśleć o większych inwestycjach. Środki te należy wykorzystać w danym roku.

Pan radny Wiesław Milczarek stwierdził, że sołtysem był 13 lat, jeszcze przed panem Wojno i nie było już funduszu sołeckiego, ale były maszyny sołeckie, które były kością niezgody w miejscowościach. Dopóki były sprawne to wszystko było dobrze, ale nikt nie chciał dać pieniędzy na ich naprawy. Dlatego jestem za tym by nie było funduszu sołeckiego a wykorzystać te środki na inwestycje w  gminie.
W związku z brakiem pytań odnośnie projektu uchwały odbyło się głosowanie nad podjęciem wskazanej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę stosunkiem głosów 13 za i 2 wstrzymujące się.

Uchwała Nr XXV.152.2017 w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w Budżecie Gminy Słubice na rok 2018 środków stanowiących fundusz sołecki stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 8 ppkt d.

Przewodnicząca obrad przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Słubice, powiat płocki, woj. mazowieckie, po czym zwróciła się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag bądź zapytań odnośnie powyższego. 


W związku z brakiem pytań odnośnie projektu uchwały odbyło się głosowanie nad podjęciem wskazanej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.

Uchwała nr XXV.153.2017 w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Słubice, powiat płocki, woj. mazowieckie, stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 9


Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych udzielił pan Krzysztof Dylicki:
· na pytanie pana radnego Piotra Lenarcika: po zmianie składu rady, pani Zuzanna Kowalska w grudniu 2014 roku odeszła na zwolnienie lekarskie, które trwało nieprzerwanie pół roku. Następnie skorzystała ze świadczenia rehabilitacyjnego, które zakończyło się we wrześniu 2015 roku. Po tym okresie została z panią Kowalską rozwiązana umowa o pracę. Zadania przypisane do jej stanowiska zostały rozdzielone wśród innych pracowników. Taka sytuacja miała miejsce przez cały 2016 rok. Jest to dodatkowe obciążenie dla pracowników i postanowiliśmy przyjąć nową osobę. Te obowiązki zostały trochę inaczej rozdzielone. Sprawy dotyczące obsługi rady, działalności gospodarczej będzie miała przypisane pani Agata Gościniak a nowy pracownik będzie zajmował się odpadami. Szczegółowy zakres stanowiska jest opisany w ogłoszeniu o naborze, które jest na stronie bip urzędu. Stanowisko do tej pory nie było obsadzone a nie można ciągle bazować na zastępstwach, bo jest za dużo spraw.
· na pytanie pana radnego Piotra Ziółkowskiego: w regulaminie stypendium motywacyjnego jest zapis o wysokości stypendium „do kwoty 700 zł”, „do kwoty 1000 zł”, co oznacza, że nie muszą być to wypłaty stypendiów w maksymalnej wysokości. W ubiegłym roku zrobiliśmy analizę po innych gminach i się okazało, że maksymalne nasze stawki są najwyższe w regionie. Powiadomiliśmy dyrektorów szkół w zeszłym roku, aby na spotkaniach z rodzicami poinformowali, że stypendia motywacyjne mogą ulec obniżeniu. Kwota stypendium jest też uzależniona od ilości dzieci spełniających wymogi. Istnieją gminy, gdzie stypendia są mniejsze lub wypacane raz w roku szkolnym. 
Do pkt. 10

  

Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych z zapytaniem, czy zapoznali się z treścią protokołu z XXIV Sesji Rady Gminy. Zapytała też, czy są uwagi i zapytania do tego protokołu. Uwag i zapytań nie zgłoszono.



 Protokół w wyniku jawnego głosowania został przyjęty przez Radę jednogłośnie.

Do pkt. 11

Pan radny Łukasz Bartosiak zauważył, że w tym roku trzeba będzie zmienić regulamin przyznawania stypendiów z powodu zmian w ustawie. Powiedział, że nie zgadza się z tym, że stypendia motywacyjne wójta są wypłacane co pół roku. Powoduje to, że rodzice naciskają na nauczycieli by poprawili oceny, aby uzyskać żądaną średnią. 
Pan radny Piotr Ziółkowski zauważył, że pan radny Bartosiak na co dzień nie widzi jak w domu ciężko dzieci pracują na swoje oceny i nie wie jak bardzo są one rozżalone gdy otrzymują mniejsze stypendium.

Pan radny Łukasz Bartosiak zgodził się, że dzieciom należy dawać nagrody za ich ciężką pracę, ale w jego opinii należy je nagradzać raz na cały rok szkolny.
W dyskusji głównym tematem stał się stan dróg:

a) pani Elżbieta Machała – sołtys sołectwa Budy zapytała kiedy będzie zrobiona droga G25 w Budach, bo jej stan jest fatalny oraz czy będą zamontowane tabliczki informacyjne „Budy”?

b) pan Stanisław Szymański – sołtys sołectwa Alfonsów zapytał kiedy będzie dokończona droga w Alfonsowie i zamontowana tabliczka informująca o miejscowości?

c) pani Małgorzata Cichosz – sołtys sołectwa Wiączemin Polski zapytała o równiarkę, bo jest potrzebna?

d) pani Kazimiera Janiszewska – sołtys sołectwa Słubice zgłosiła zapotrzebowanie na żwir na ul. Łąkową, ul. Polną, ul. Górną, ul. Leśną w Słubicach oraz konieczność wymiany drewnianego słupa elektrycznego koło p. A. w Słubicach; zapytała również dlaczego mieszkańcy nie zostali powiadomieni o nadaniu nazwy?
e) pani Elżbieta Karasek – sołtys sołectwa Potok zapytała czy wiadomo cokolwiek o remoncie drogi powiatowej do Sielc?

f) pani radna Sylwia Górecka zawnioskowała o lustro drogowe na ul. Chojaki, podcięcie akacji na tej ulicy i o wyrównanie drogi przy cmentarzu w Słubicach;

g) pan radny Sławomir Januszewski zgłosił zapotrzebowanie na gruz na drogi w sołectwie;

h) pan radny Ryszard Ziółkowski podziękował za interwencję związaną ze szkodami wyrządzonymi w drogach gminnych przez bobry;

i) pan radny Jacek Domżałowicz zapytał radnego powiatu o termin remontu drogi powiatowej do Sannik?

j) pan Krzysztof Józwik – sołtys sołectwa Nowosiadło zapytał o wodociąg do p. C. w Nowosiadle, możliwość zainstalowania dodatkowych lamp w sołectwie oraz  o gruz na drogi;
k) pani radna Krystyna Wojtalewicz zgłosiła fatalny stan drogi w Bończy, konieczność zrobienia rowu odpływowego koło p. P. w Bończy, żeby deszczówka nie niszczyła drogi oraz zapytała o możliwość wycięcia drzew rosnących przy drodze wojewódzkiej 575;
l) pani radna Katarzyna Milczarek zgłosiła suche drzewo do wycinki przy ośrodku zdrowia w Słubicach;

m) pan Michał Ryfa – sołtys sołectwa Zyck Nowy-Leonów zgłosił zapotrzebowanie na piasek na zakręcie drogi w Zycku;

n) pan radny Mariusz Bartos zgłosił dziury w drodze na granicy Jamna i Sielc oraz mostek koło pana H. Na terenie powiatu płockiego tylko jedna gmina wyodrębniła fundusz sołecki. Więcej takich inicjatyw jest w okolicach Łowicza. W przyszłości uważam, że powinniśmy zastanowić się czy by go nie wyodrębnić dla miejscowości w której byłaby grupa radnych zdolnych do zrobienia czegoś wspólnie, rozliczenia itp. Wracając do słów radnego Milczarka to nie można porównywać sytuacji z maszynami sołeckimi, bo teraz są inne czasy i inni ludzie.
Pan wójt udzielił następujących odpowiedzi:

- droga G25 przy p. D. na Łaziskach musiałaby być podniesiona by woda jej nie niszczyła. Wszystkie drogi w gminie ucierpiały przez odwilż. 
- równiarka będzie pracować w gminie, ale jeszcze nie teraz, bo musi być dobra pogoda. Jak państwo wiecie z lat ubiegłych sołtysi są o niej informowani i przekazują ją sobie po kolei. Nie wiem jeszcze z jakiego źródła pozyskam równiarkę.

- każda firma zgłaszająca się do pani z możliwością wstawienia tablicy informacyjnej liczy na to, że zarobi. Możemy taką tabliczkę zamówić z gminy. W tej chwili istnieje przepis, który mówi, że budynek powinien być oznakowany. Na Budach tabliczka musi być poza pasem drogowym, a tabliczki muszą być 2. Chcę to zrealizować na wiosnę tego roku razem  tabliczkami z nazwami ulic.

- drogi gruntowe w Słubicach były uzupełniane żwirem. Na ulicy Łąkowej droga została zniszczona przez osoby wycinające wierzby. 

- odnośnie drewnianego słupa rozmawiałem i miała zostać przeprowadzona wizja. Jest to niebezpieczne szczególne, że część słupów została już wymieniona. Wyślemy w tej sprawie pismo.

- nie wiem czy mieszkańcy ul. Leśnej zostali powiadomieni o nadaniu nazwy ulicy. Uchwała w tej sprawie została podjęta w ubiegłym roku.
- zarząd dróg nie ma możliwości postawienia tabliczki „Alfonsów”, bo droga kończy się na Juliszewie, a nie na Alfonsowie. Możemy taką tabliczkę postawić, ale nie w pasie drogowym.

- nie mogę oświadczać w jakiej kolejności będziemy realizować drogi. Jest to sprawa związana z pozyskaniem środków zewnętrznych i zabezpieczeniem swojego wkładu w budżecie. W tej chwili złożyliśmy wniosek o dotację ze środków związanych z wyłączeniem z produkcji gruntów rolnych, ale to tylko zwrot 40 % kosztów. Nie wiemy jakie koszty pociągnie za sobą reforma oświaty.
- w sprawie remontu drogi powiatowej do Sielc skontaktuję się z zarządem dróg.

- rozważamy możliwość zakupu lustra na ul. Chojakach, które powinno być zawieszone przy drodze do cmentarza, gdyż jest tam niebezpieczne skrzyżowanie.

- droga przy cmentarzu jest drogą wydzieloną po gruncie prywatnym i nie możemy wozić tam gruzu, bo były wcześniej sytuacje, że właściciele godzili się na drogę, ale nie na jej wywożenie. 

- jeśli będzie dobra pogoda to wtedy za pomocą strażackiego podnośnika będziemy wycinać i gałęzie i jemiołę wcześniej zgłaszaną.

- zanotowałem wszystkie drogi konieczne do uzupełnienia piaskiem i gruzem, ale musimy poczekać na stabilną pogodę.

- dziura na środku asfaltu zrobiona przez bobry była o wymiarach metr na metr i około metra głębokości. W tej chwili zostało to zasypane, żeby nie stwarzać niebezpieczeństwa. Tam będą tworzone następne dziury. W tej chwili wystąpiliśmy o rekompensatę tych szkód.

 - odnośnie drogi powiatowej do Sannik to od dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Płocku wiem, że ma być realizowana w tym roku. 

- wczoraj nasi pracowni sprzątali pobocza drogi powiatowej do Piotrkówka, bo jest to jakaś wizytówka gminy. Podobną akcję sprzątania planuję wzdłuż drogi wojewódzkiej.
- wodociąg do p. C. w Nowosiadle jest zgłaszana od początku kadencji rady przez pana radnego Januszewskiego. Jeśli będzie możliwość pozyskania środków to nie widzę przeszkód, ale tutaj problemem jest odległość, która powoduje generowanie większych kosztów.

- w sprawie lamp jestem umówiony z kierownikiem Energii, aby objechać miejsca i rozeznać możliwości założenia dodatkowych lamp.

- śladem lat ubiegłych spróbujemy zrobić rowek odpływowy koło p. P. w Bończy.
- pani Jadwiga Feliniak (kierownik bazy nr 2 w Sannikach, Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Warszawie rejon Gostynin-Płock), sprawdziła stan drzew rosnących wzdłuż drogi wojewódzkiej, ale nie zawsze można przewidzieć, które drzewo trzeba wyciąć by nie zagrażało bezpieczeństwu ruchu drogowego.
- suche drzewo przy ośrodku zdrowia będzie wycięte przy pomocy podnośnika ze względu na bliskość linii energetycznych.
- ustalono, że mostek w Jamnie nie jest uszkodzony ale powinien zostać sprawdzony jego stan.

Pani Elżbieta Karasek – sołtys sołectwa Potok zapytała kto powinien czyścić przepusty pod drogami?


Pan wójt odpowiedział, że wg przepisów do właściciela nieruchomości i przepustu należy dbanie o jego stan i o jego drożność. Za to czyszczenie rowów należy o zarządcy drogi.

Pan radny Bartosz Jachowicz zgłosił uszkodzony wodociąg w Piotrkówku.


Pan wójt odpowiedział, że awaria została już usunięta.


Pan Krzysztof Józwik – sołtys sołectwa Nowosiadło ponownie zgłosił wycięte a nie sprzątnięte przez zarząd dróg gałęzie.


Pan wójt odpowiedział, że zostało to zgłoszone do zarządu dróg po poprzedniej sesji, ale zostanie to uprzątnięte, gdy zarząd dróg pozyska rębak, bo nie mają swojego własnego.

Pan radny Józef Walewski powiedział, że 1 marca było spotkanie z dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych w Płocku panem Marcinem Błaszczykiem w sprawie tej drogi do Sannik. Chcę, aby ta droga była zrobiona jak najszybciej a nie np. w listopadzie. W tej chwili jest ona doraźnie naprawiana. W sprawie tej drogi do Sielc będę chciał zorganizować spotkanie z kierownikiem, panem radnym lub sołtysem, żeby objechać tę drogę i wiedzieć co można zrobić. Będę pilnować, żeby jak najszybciej wyremontować drogę do Sannik.

Pan radny Marek Dąbek zapytał radnego powiatu czy wiadomo coś o poboczu i odwodnieniu drogi w Juliszewie?


Pan radny Józef Walewski powiedział, że pan dyrektor Błaszczyk na sesji wyjaśnił już tę sprawę i skoro obiecał to na pewno będzie starał się to naprawić, ale upłynęło jeszcze za mało czasu by coś konkretnego na ten temat powiedzieć.

Do pkt.12 

Pani Katarzyna Milczarek, przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że porządek obrad XXV Sesji Rady Gminy został wyczerpany. Zamknęła obrady XXV Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 3 marca 2017 r. Podziękowała radnym, sołtysom i zaproszonym gościom za uczestnictwo w sesji.

Protokółowała



 

Przewodnicząca Rady Gminy

Agata Gościniak





Katarzyna Monika Milczarek
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