  Protokół Nr 28.2017

z XXVIII Sesji Rady Gminy Słubice

odbytej w dniu 20 czerwca 2017 r.


Obrady XXVIII sesji Rady Gminy Słubice odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Słubice w godz. 900 – 1140. Obrady prowadziła przewodnicząca Rady Gminy - Pani Katarzyna Monika Milczarek.

Stan Rady – 15 osób.

Obecnych –14 osób tj. 93,3%.

W Sesji udział wzięli:

1. Pan Krzysztof Dylicki 

– wójt gminy, 

2. Pan Józef Walewski

– radny Rady Powiatu w Płocku,

3. Pani Barbara Kamińska 

– sekretarz gminy,

4. Pani Henryka Bednarek

– skarbnik gminy,

5. Pan Piotr Donarski 

– komendant Komisariatu Policji w Gąbinie,

6. Pan Wiesław Cichosz  

– komendant Gminny Związku OSP RP,

7. Radni wg załączonej listy obecności,

8. Sołtysi wg załączonej listy obecności.

Do pkt.1


Pani Katarzyna Monika Milczarek – przewodnicząca Rady Gminy otworzyła obrady XXVIII Sesji Rady Gminy, powitała serdecznie wszystkie panie i panów radnych, panie i panów sołtysów, zaproszonych gości, wójta, skarbnik, sekretarz gminy a następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w Sesji uczestniczy 14 Radnych, co oznacza, że Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały. 

Do pkt.2

Przewodnicząca obrad zaproponowała dodanie podpunktu „b” do punktu 9 porządku obrad w brzmieniu: „zmiany Uchwały Nr XXII.145.2016 Rady Gminy Słubice z dnia 22 grudnia 2016 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2017 rok”. Porządek obrad po zmianach został poddany pod głosowanie. W wyniku jawnego głosowania Rada jednogłośnie przyjęła proponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od 25 kwietnia 2017 r. do 19 czerwca 2017 r.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Ocena stanu bezpieczeństwa publicznego i przeciwpożarowego w gminie.

6. Rozpatrzenie:

a) sprawozdania z wykonania budżetu Gminy i sprawozdania z wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury za rok 2016 oraz informacji o stanie mienia w Gminie Słubice na dzień 31.12.2016 r.,

b) opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 5 kwietnia 2017 roku o przedłożonych przez Wójta Gminy Słubice sprawozdaniach z wykonania budżetu za 2016 rok,

c) wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Słubice z dnia 17 maja 2017 roku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Słubice za 2016 rok,

d) opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia  19 maja 2017 roku o przedłożonym przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Słubice wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu za 2016 rok.

8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Słubice absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2016 rok.

9. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2017,

b) zmiany Uchwały Nr XXII.145.2016 Rady Gminy Słubice z dnia 22 grudnia 2016 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2017 rok.

10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

11. Przyjęcie protokołu z XXVII Sesji Rady Gminy.

12. Sprawy różne.

13. Zakończenie obrad.

Do pkt.3 

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od dnia 25 kwietnia 2017 r. do 19 czerwca 2017 r. przedstawił wójt pan Krzysztof Dylicki (materiał w załączeniu). 

Do pkt.4

Przewodnicząca Rady poprosiła o informację w sprawie zalanych łąk w miejscowości Studzieniec, ponieważ ich właściciele zgłaszają się do niej w tej sprawie.

Do pkt.5 

Ocenę stanu bezpieczeństwa publicznego przedstawił pan komendant Piotr Donarski (materiał w załączeniu), który w swojej wypowiedzi podkreślił współpracę z mieszkańcami jako główny czynnik usprawniający pracę policji. Rozmowa z policjantami nie powinna być traktowana jako donosicielstwo. 
Pan wójt powiedział, że temat bezpieczeństwa jest tematem często omawianym nawet na ostatniej komisji, co może być powodem braku pytań do pana komendanta. Generalnie krzepiącym jest fakt, że statystycznie jesteśmy w powiecie najbezpieczniejszą gminą co nie oznacza, że nie występują żadne zdarzenia na naszym terenie. Chciałbym podziękować publicznie za bardzo dobrą  współpracę. Proszę podziękowania przekazać dzielnicowemu, który nigdy nie odmówił mi swojej pomocy. Dziękuję za zabezpieczenie uroczystości, które odbywają się na terenie gminy. Mam pytanie czy na terenie gminy występował problem narkotyków lub dopalaczy?

Pan Piotr Donarski: W sprawie narkotyków ewentualnie dopalaczy nie było potwierdzonych zgłoszeń. Nie prowadziliśmy postępowań w tej sprawie. Mamy szczątkowe informacje operacyjne na temat narkotyków. Aby kogoś oskarżyć musimy mieć twarde dowody dla prokuratury i tu ważną rolę odgrywa współpraca z mieszkańcami i świadkami. Jeżeli ktoś powie, że ten czy tamten handluje narkotykami to jest dla mnie informacja operacyjna, jeśli człowiek nie zgodzi się na zeznania do protokołu. Mam tylko jednego funkcjonariusza operacyjnego, który nie jest w stanie obserwować wszystkich podejrzanych.
Pan radny Wiesław Milczarek zauważył, że świadkowie boją się zeznawać. Świadek musi być jawny a przestępcy w mediach mają zakryte twarze, zmienione głosy. Na sali sądowej świadek musi się wylegitymować, powiedzieć gdzie mieszka, a obok siedzą koledzy podejrzanego. Gdyby było na odwrót: świadek anonimowy, a sprawca jawny to na pewno zwiększyłaby się wykrywalność spraw.

Pan Piotr Donarski stwierdził, że od kilku lat jest anonimizacja danych świadków. Osoba oskarżona nie ma wglądu do danych osobowych świadków. Sprawy, które mają miejsce na terenie gminy Słubice, Gąbina, czyli na terenie działania komisariatu nie są poważnymi sprawami związanymi z mafią i przestępczością zorganizowaną. Nie spotkałem się ze sprawą wpływania na świadków czy ich zastraszania. 

Znam z racji tego, że byłem członkiem stowarzyszenia IPA – międzynarodowego stowarzyszenia policji – i rozmawiałem z kolegami po fachu z Niemiec, Danii, Szwecji, jak w tamtych krajach obywatele współpracują z policją. Tam zgłasza się, że ktoś jadący przed nami przekroczył prędkość i gdyby tego mieszkaniec nie zrobił to czułby dyskomfort. W Polsce z racji historii (zabory, wojna, PRL) często zgłoszenia informacji do policjanta traktuje się jako donos. A to bezpośrednio wpływa na poziom wykrywalności przestępstw. Jeżeli wszyscy będziemy współpracować ze sobą to zrozumiemy, że przestępcy tak groźnie tylko wyglądają, a tak na prawdę to osoby zakompleksione, bojące się o siebie i bojące się więzienia. Przeszło 20 lat pracowałem w wydziale kryminalnym w Płocku, gdzie był najcięższe i najbrutalniejsze przestępstwa (zabójstwa, rozboje) i jak z tymi ludźmi się rozmawia na komendzie to naprawdę to gra pozorów z ich strony. 

Pani Elżbieta Karasek – sołtys sołectwa Potok zapytała czym jest to spowodowane, że ludzie popełniają przestępstwa?
Pan Piotr Donarski powiedział, że pani może się pokazać i być działaczem w samorządzie, panią ludzie lubią. Przestępcy są zakompleksieni. Uważają, że jak on pokaże jakim to on nie jest wielkim bandytom, jak się go inni boją to wtedy będzie miał jakiś szacunek. Pani szacunek ma z racji swojego zachowania. W gruncie rzeczy przestępcy, szczególnie ci, którzy mieli długoletnie wyroki boją się powrotu do więzienia. 

Pan radny Jacek Domżałowicz poprosił o to, by policjanci czasem pokazali się na murawie boiska podczas spotkań klubu „Mazowia”.

Pan Piotr Donarski powiedział, że na terenie obiektu ochrona pilnuje porządku. Policja może wejść tylko na prośbę organizatora w sytuacji interwencji. Nie mogę powiedzieć policjantom: wejdźcie na boisko i legitymujcie ludzi. Oni mogą być tylko przed stadionem.

Pani Elżbieta Karasek – sołtys sołectwa Potok zapytała dlaczego policja nie interweniuje w przypadku dyskotek, gdzie handluje się narkotykami i dopalaczami? Takie słyszy się opinie mieszkańców.

Pan Piotr Donarski powiedział, że tu wracamy do sedna: nikt nam tego oficjalnie nie powie. Jeśli policjant wejdzie na dyskotekę w trakcie imprezy to nic to nie da. Jeśli będą to zeznania do protokołu to wtedy możemy zatrzymać sprawcę. Nie jesteśmy w stanie być na każdej dyskotece i pilnować aut.

Pan rady Ryszard Ziółkowski zapytał o bezpośredni numer do komisariatu w Gąbinie.
Pan Piotr Donarski stwierdził, że podstawowymi numerami telefonu są 997 i 112. Nie odpowiadam za to jak dyspozytorzy przekierowują zgłoszenia. Od dwóch lat w komisariacie nie ma dyżurów całodobowych. Mamy swoje czasy reakcji, w terenie jest to ok. 15 minut, ale często jest on przekraczany, bo musimy wydać służbę do Płocka. Zostajemy wtedy z jednym patrolem i policjanci są na Lipiankach, gmina Duninów, a jest wezwanie do Słubic i 50-60 km do przejechania, a samochody są w takim stanie, że są dopuszczone do ruchu przez diagnostę, ale nie są to wyścigówki. Dojazd trwa. Czasem dyspozytor przekaże zgłoszenie do Płocka albo jakiegoś pobliskiego patrolu drogówki i patrol szybciej przyjedzie niż my.
Zapraszam do komisariatu od poniedziałku do piątku w godzinach 7.30-15.30. Dwa razy w tygodniu macie Państwo swojego dzielnicowego na dyżurze.

Więcej pytań ani uwag do oceny radni nie zgłosili. 

Ze względu na obowiązki zawodowe pan Piotr Donarski opuścił obrady.
Ocenę stanu bezpieczeństwa przeciwpożarowego w gminie przedstawił pan Wiesław Cichosz - komendant gminny Związku OPS RP (materiał w załączeniu). 
Pan radny Marek Bogiel zapytał wójta co w spawie planowanego remontu i modernizacji budynku remizy OSP Słubice?

Pan wójt odpowiedzi udzielił w punkcie „sprawy różne”.

Pani przewodnicząca zapytała czy powtarzają się ubiegłoroczne pożary w Grzybowie?

Pan Wisław Cichosz odpowiedział, że w tym roku były 2 interwencje i dotyczyły tych samych  miejsc co w zeszłym roku. Nie są to pożary samoistne. 
Pan Dariusz Woliński – sołtys sołectwa Juliszew-Sady zaproponował, by zainstalować tam kamerkę, która by pokazała kto jest domniemanym podpalaczem.

Pan wójt powiedział, że ponad 70 wyjazdów do zdarzeń, w tym tylko trzydzieści kilka do pożarów świadczy, że straż zajmuje się innymi typami wydarzeń niż tylko ochroną przed ogniem. Jest to czasami przesadnie intepretowane, była akcja zdejmowania kota z drzewa. Jest dużo spraw związanych z szerszeniami. Moim zdaniem nie zawsze straż powinna interweniować. Każda akcja pociąga za sobą koszty. Sprzętu jest dużo, szczególnie w Słubicach i do tego sprzętu osoba obsługująca musi mieć odpowiednie przeszkolenie. Są o dodatkowe koszty. Chciałem podziękować szczególnie Słubicom, bo jeśli chodzi o mobilność to bardzo szybko reagują. Chciałbym bardzo podziękować wszystkim strażakom za ich wkład społeczny pracy, żeby to dobro jakim jest bezpieczeństwo oraz zapewnienie porządku i ładu udało się utrzymać, bo jest to rzecz godna podkreślenia. Z okazji tej sesji serdecznie dziękuję i życzę aby ta współpraca nadal się układała między jednostkami, między zarządem gminnym i samorządem gminnym a strażakami.
Więcej pytań ani uwag do oceny radni nie zgłosili. 

Ze względu na obowiązki zawodowe pan Wisław Cichosz opuścił obrady.
Do pkt. 6 porządku obrad:

Prowadząca obrady XXVIII Sesji przewodnicząca Rady Gminy – Katarzyna Milczarek przypomniała Radnym, iż Zarządzeniem Wójta Gminy Nr 0050.13.2017 z dnia 14 marca 2017 roku zostało przedstawione Radzie Gminy Słubice sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Słubice i sprawozdanie z wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury za rok 2016 wraz z informacją o stanie mienia Gminy Słubice za rok 2016. Następnie, bez zbędnej zwłoki, dokumenty te zostały doręczone za pokwitowaniem wszystkim Radnym. W dniu 17 maja 2017 roku Komisja Rewizyjna, a następnie w dniu 13 czerwca 2017 roku wszystkie komisji Rady Gminy odbyły posiedzenia, na których podjęły szczegółową dyskusję nad wykonaniem budżetu Gminy Słubice za 2016 rok zwracając główną uwagę na wykonanie: dochodów, wydatków oraz realizację inwestycji. Po wyczerpującej tematycznie dyskusji Komisje wyraziły pozytywną opinię odnośnie sprawozdań z wykonania budżetu za 2016 rok we wszystkich jego aspektach.

Komisja Rewizyjna wypracowała wspólne stanowisko i sporządziła opinię o wykonaniu budżetu oraz przygotowała wniosek w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Słubice za rok 2016. Dokumenty te podpisane przez wszystkich członków Komisji zostały następnie przekazane Radzie Gminy. Przewodnicząca Rady Gminy otrzymane dokumenty wraz z pismem przewodnim przesłała do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Płocku w celu uzyskania stosownej opinii.

Skarbnik Gminy – Pani Henryka Bednarek zapoznała Radnych z pozytywną opinią Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie o przedłożonych przez Wójta Gminy Słubice sprawozdaniach z wykonania budżetu za 2016 rok wyrażoną w Uchwale Nr Pł.113.2017 z dnia 5 kwietnia 2017 roku.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – pani Jadwiga Lewandowska na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy odbytym w dniu 13 czerwca 2017 r. zapoznała Radnych z pozytywną opinią i treścią wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Słubice za rok 2016, który w wyniku jawnego głosowania przeprowadzonego w dniu 17 maja 2017 został przyjęty przez członków tej Komisji, stan 4 radnych, obecnych 4, jednogłośnie. Uwag ani zapytań do treści powyższych dokumentów na sesji nie zgłoszono.

W dalszej części procedury absolutoryjnej skarbnik gminy przedstawiła Radnym treść Uchwały Nr Pł.195.2017 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 19 maja 2017 r. wyrażającej pozytywną opinię o przedłożonym przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Słubice wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.

Wszystkie materiały przedstawiane w tym podpunkcie porządku obrad stanowią załączniki do protokołu.

Do pkt. 7 porządku obrad:

Zgodnie z punktem 7 porządku obrad sesji przewodnicząca Rady Gminy za pośrednictwem Skarbnik Gminy zapoznała radnych z treścią projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu za 2016 rok, a następnie zwróciła się do Radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt uchwały pod głosowanie. Rada Gminy, stan 15 Radnych, obecnych 14, w wyniku jawnego głosowania, jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXVIII.163.2017 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu za 2016 rok. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 8 porządku obrad:
Zgodnie z punktem 8 porządku obrad sesji przewodnicząca Rady Gminy za pośrednictwem Skarbnik Gminy zapoznała radnych z treścią projektu uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Słubice absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2016 rok. Projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Słubice absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2016 rok został następnie poddany pod głosowanie. Rada Gminy na stan 15 Radnych, obecnych 14, w wyniku jawnego głosowania, jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXVIII.164.2017 w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Słubice absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2016 rok. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Pani przewodnicząca: „Panie wójcie! Bardzo chciałabym, myślę, że w imieniu nas wszystkich, podziękować, bo chociaż jest bardzo trudno i może nie wszyscy jesteśmy do końca zadowoleni i każdy chciałby jeszcze więcej i Pan na pewno też, ale czasem nasze pragnienia nie idą w parze  z możliwościami. Na Pańskie ręce chciałabym złożyć te skromne kwiaty i czekoladki dla pracowników w podziękowaniu za te wszystkie starania by umożliwić, aby ten nasz budżet się spiął i został w jak największym stopniu zrealizowany. Życzę, aby ten przyszły rok był jeszcze lepszy, aby udało się zrobić jeszcze więcej i zadowolić potrzeby wszystkich mieszkańców.” 
Pani przewodnicząca Katarzyna Milczarek wraz z wiceprzewodniczącym panem Mariuszem Bartosem wręczyli kwiaty i czekoladki wójtowi. Gratulacje złożył również radny Rady Powiatu pan Józef Walewski.
Pan wójt: „Dziękuję Wysokiej Radzie za udzielenie mi absolutorium. Taka decyzja sprawiła mi ogromną radość, bo z jednej strony jest to taka swoista aprobata podejmowanych działań, a z drugiej strony jest to takie najważniejsze podziękowanie za trud włożony w realizację zadań. Chociaż osobiście nie postrzegam tego w kategorii sukcesu, a jedynie zadań wykonywanych na stanowisku wójta, to jednak udzielenie absolutorium sprawiło dużą radość i satysfakcję, że udało się budżet zrealizować, że udało się w miarę posiadanych możliwości finansowych, chociaż część potrzeb mieszkańców zaspokoić. Dziękuję za merytoryczne odniesienie się do wszystkich działań, które do tej pory wykonywaliśmy. To dobrze świadczy na przyszłość. Dziękuje za wsparcie, chęć dialogu. Chociaż absolutorium udzielane jest wójtowi, to na to absolutorium składa się praca całego zespołu ludzi.  Praca trudna, czasami krytykowana, dlatego pozwólcie, że z tego miejsca podziękuję również pani skarbnik, pani sekretarz, kierownikom podległych jednostek, wszystkim pracownikom urzędu, bo bez nich tej realizacji nie udałoby się przeprowadzić. Mam też świadomość, że  pełna realizacja wszystkich zadań nie byłaby możliwa bez państwa radnych i sołtysów, grupy osób aktywnych w terenie gminy, tym osobom też dziękuję za współpracę, za wszelkie działania dla dobra gminy. Proszę o dalszą współpracę w zmienianiu oblicza naszej gminy, w podejmowaniu dobrych decyzji, decyzji dotyczących realizacji przedsięwzięć i inwestycji najbardziej potrzebnych dla gminy. Abyśmy wspólnie umieli dostrzegać problemy. Nie tylko je dostrzegać, ale skutecznie je rozwiązywać. Dziękuję serdecznie.”
Do pkt. 9 ppkt a
 

Skarbnik Gminy pani Henryka Bednarek przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2017. Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag bądź zapytań odnośnie powyższego. 


W związku z brakiem pytań odnośnie projektu uchwały odbyło się głosowanie nad podjęciem wskazanej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.

Uchwała Nr XXVIII.165.2017 w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2017 stanowi załącznik do protokołu. 

Do pkt. 9 ppkt b.

 Przewodnicząca obrad przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXII.145.2016 Rady Gminy Słubice z dnia 22 grudnia 2016 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2017 rok, która została omówiona przez pana Jacka Markowskiego – przewodniczącego Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 13 czerwca br. Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag bądź zapytań odnośnie powyższego. 


W związku z brakiem pytań odnośnie projektu uchwały odbyło się głosowanie nad podjęciem wskazanej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXVIII.166.2017 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXII.145.2016 Rady Gminy Słubice z dnia 22 grudnia 2016 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2017 rok stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 10


Odpowiedzi na zapytanie pani przewodniczącej udzielił pan Krzysztof Dylicki – wójt gminy:
Sprawa zalewania łąk na Studzieńcu była już wcześniej sygnalizowana. Ostatnio przez panią sołtys, wcześniej przez mieszkańców. Na drodze Studzieniec–Zyck Polski, w rowie, w olszynie od 2 lat mamy bobry. W ubiegłym roku tamy były zbudowane po lewej stronie drogi i łatwo było je rozbić. W tym roku przeniosły się na prawą stronę, która jest mniej dostępna i tam wybudowały tamy. W połączeniu z pogodą i częstymi deszczami spowodowało to, że woda wylewa się na łąki w Studzieńcu pod lasem. Rowem zarządza Wojewódzki Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych. Kontaktowałem się z nimi na wiosnę w tej sprawie i okazało się, że ten rów jest przewidziany do modernizacji i pogłębiania, ale przetarg jest ogłaszany teraz w czerwcu, a roboty będą najwcześniej po połowie lipca. Prace modernizacyjne zaczną się od Leonowa. Mieszkańcy tracą w ten sposób siano. Nawet przed sesją jedna z mieszkanek była u mnie w tej sprawie. Jeżeli chodzi o zniszczenie tam to jest problem z dojazdem do nich. Ręcznie nie uda się ich rozebrać, potrzebny jest do tego ciężki sprzęt typu koparka, który jednak ma problem, żeby tam dojechać. Strażacy zrobili rekonesans, ale nie dotarli do jednej z tam. Mamy 3 możliwości:

-wystąpię na piśmie do Wojewódzkiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w tej sprawie,

-strażacy spróbują dojść do 3 najgorszej tamy, która najbardziej tamuje wodę,

-mieszkańcy, którzy doznali strat na łąkach mogą złożyć wniosek do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska o odszkodowanie. My jako gmina złożyliśmy taki wniosek odnośnie dróg zniszczonych przez bobry. Zniszczenia sygnalizowane przez pana sołtysa po deszczach też zostały uwzględnione w tym wniosku. Czekamy na decyzję Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska. Rozebranie tej tamy może spowodować, że tama powstanie za 2 dni w innym miejscu.
Do pkt. 11

  

Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych z zapytaniem, czy zapoznali się z treścią protokołu z XXVII Sesji Rady Gminy. Zapytała też, czy są uwagi i zapytania do tego protokołu. Uwag i zapytań nie zgłoszono.



 Protokół w wyniku jawnego głosowania został przyjęty przez Radę jednogłośnie.

Do pkt. 12

Pani przewodnicząca wyraziła słowa podziękowania dla pani Krystyny Wojtalewicz za zorganizowanie w sołectwie zbiórki pieniędzy dla rodziny, która ucierpiała z powodu wybuchu butli z gazem w domu.

Pani radna Krystyna Wojtalewicz stwierdziła, że to naturalna rzecz pomóc ludziom w potrzebie i objaw zwyklej ludzkiej solidarności. Zaapelowała do wójta o to by powiadomił pisemnie o swoich działaniach rolników mających zalane łąki w Studzieńcu oraz po raz kolejny zgłosiła sprawę złego stanu poboczy przy drodze powiatowej w Studzieńcu. Zapytała czy rolnicy wniosek o rekompensatę powinni składać wspólnie czy indywidualnie?
Pan radny Sławomir Januszewski poprosił o uwzględnienie jego próśb z komisji, czyli o uwzględnienie w budżecie środków na dokończenie wodociągu w Nowosiadle i Wiączeminie, realizację oświetlenia w Nowosiadle i równiarkę na drogi w sołectwie. Jako przedstawiciel związku rolników wyraził swoje duże niezadowolenie z braku reakcji Wojewódzkiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w sprawie niedrożnego rowu w Studzieńcu oraz zaapelował do wójta o natychmiastowe wystąpienie w tej sprawie na piśmie do odpowiednich służb.
Pan radny Marek Dąbek zapytał czy pan wójt po komisji przypomniał panu Marcinowi Błaszczykowi  - dyrektorowi Zarządu Dróg Powiatowych w Płocku o sprawie odwodnienia drogi powiatowej w Juliszewie?
Pan radny Łukasz Bartosiak zgłosił konieczność wyrównania ulicy Wojewódzkiej w Słubicach oraz konieczność wymiany pokryw od instalacji telekomunikacyjnych.
Pan Stanisław Szymański – sołtys sołectwa Alfonsów zapytał czy w 100 % jest wykonana dokumentacja na drogę w Alfonsowie oraz poprosił o równiarkę i podziękował za tablice informacyjną.

Pan radny Wiesław Milczarek zgłosił występowanie na jednej z działek w Grzybowie Barszczu Sosnowskiego.

Pani Elżbieta Machała – sołtys sołectwa Budy podziękowała wójtowi za zainstalowanie tabliczki informacyjnej.

Pan radny Jacek Domżałowicz zapytał czy była rozmowa z panią dyrektor w sprawie języka niemieckiego w szkołach podstawowych i poprosił o wsparcie finansowe klubu piłkarskiego „Mazowia”, który po awansie do wyższej klasy klub został zobligowany do poczynienia inwestycji typu: ogrodzenie płyty boiska od strefy kibica i zainstalowanie atestowanych siedzisk w ilości 50 sztuk. Wstępnie oszacowany koszt inwestycji to 20 tys. zł.

Pani Kazimiera Janiszewska – sołtys sołectwa Słubice zapytała czy będzie w tym roku remont oczyszczalni w Słubicach oraz czy zostaną założone nowe lampy na ulicy Polnej i Łąkowej w Słubicach.
Pan Krzysztof Józwik – sołtys sołectwa Nowosiadło poprosił o wykoszenie trawy przy zakręcie do tzw. „kejzestrase”, poprosił o piach do utwardzenia rozmytego pobocza drogi w Nowosiadle oraz zapytał co w sprawie oświetlenia skrzyżowań w Nowosiadle.

Pani radna Sylwia Górecka zgłosiła, że na ul. Chojaki w Słubicach do 2 w nocy palą się lampy.

Pani radna Krystyna Wojtalewicz zgłosiła, że mieszkańcy proszą o wycięcie trawy i krzaków rosnących na poboczach ul. Łąkowej w Słubicach. Poprosiła o wykaszanie poboczy w sołectwie.

Pan sołtys Dariusz Woliński – sołtys sołectwa Juliszew-Sady poprosił o zainstalowanie 2 lamp oraz podziękował za pomoc w remoncie remizy OSP Juliszew. 

Pani Elżbieta Karasek – sołtys sołectwa Potok poprosiła o zabezpieczenie w budżecie środków na zamontowanie oświetlenia w miejscowości Potok Czarny.

Odpowiedzi  udzielił wójt Krzysztof Dylicki:

- rozbudowa remizy OSP Słubice nie jest prostym tematem, bo grunty graniczące z remizą są zaklasyfikowane jako las klasy III. Starosta w pełni poparł nasze działania, ale otrzymaliśmy negatywną decyzję starosty na przeklasyfikowane tego lasu, bo jest to część zespołu pałacowo-parkowego. Odwołaliśmy się do tej decyzji. W przypadku granicy z lasem musimy odsunąć się z inwestycją 12 m co oznacza, że nie ma jak rozbudować remizy. Jest małe światełko w tunelu, bo teraz kończy się 10 letni plan urządzenia lasu i wtedy w konsultacjach następnego planu możemy wypowiedzieć się w sprawie lasu.

- najważniejszą sprawą jest inicjatywa zebrania pieniędzy dla poszkodowanych, a nie zebana kwota. Gdyby nie było chęci mieszkańców, to by się ta zbiórka nie odbyła. Zdarzenia są różne, ale trzeba sobie pomagać. Również przyłączam się do podziękowań dla pani sołtys za tą inicjatywę.

- wnioski o rekompensatę za zalane łąki w wyniku działań bobrów to są wnioski indywidualne.
- rozmawiałem z dyrektorem Błaszczykiem i jestem z nim umówiony na rozmowę jutro przed sesją Rady Powiatu na którą się wybieram. Chciałbym, żeby przyjechała na miejsce komisja i oceniła co można zrobić w Juliszewie i z chodnikiem przy drodze do Sannik. 
- na komisji radny Piotr Lenarcik zgłaszał, że należy podciąć konary drzew na drodze do Sannik i w rozmowie z dyrektorem Błaszczykiem dowiedziałem się, że chce wystąpić do Nadleśnictwa Gostynin, aby oni podcięli zwisające gałęzie.

- ul. Łąkowa to są zaniedbania użytkowników i to wieloletnie. Nie ma komu wyczyścić prywatnego rowu, a potem mamy pochylone nad drogą wierzby i krzaki. W ubiegłym roku swoimi pracownikami udrażnialiśmy tę ulicę.

- pobocza drogi wojewódzkiej miała wykosić firma z Łowicza do 21 czerwca, ale w tej chwili nawet nie wykonali 10 %. Drogi gminne są wykoszone i powiatowe prawie też a wojewódzka jest zarośnięta z powodu nierzetelnego przedsiębiorcy, który wygrał przetarg.

Sołtysi zgłosili, że drogi powiatowe nie są wykoszone w całości, a w dodatku sposób wykoszenia pozostawia wiele do życzenia w stosunku do lat ubiegłych.

- droga wojewódzka jest w tej chwili remontowana. Remont potrwa jeszcze około miesiąca, bo firma musi udrożnić rowy i położyć ostatnią warstwę ścieralną co spowoduje, że nie będzie już tych uciążliwych uskoków, które zgłaszał na komisji radny Wiesław Milczarek.
- sprawa dokończenia wodociągu w Wiączeminie Polskim i Nowosiadle jest dobrze znana, bo pan radny zgłasza ją od początku kadencji. Nie wiem jakie środki uda nam się pozyskać.
- sprawa dodatkowego oświetlenia jak sami Państwo teraz widzą: potrzeba z 50 nowych lamp by wszystkich zaspokoić a to pociąga za sobą nowe koszty. Należy pamiętać, że my na dobrą sprawę nie wiemy jakie koszty pociągnie za sobą reforma oświaty. Nie chcę się wypowiadać w tej chwili  w tej sprawie. Należy zrobić wizję w terenie i oszacować koszty postawienia nowych lamp w zgłaszanych przez Państwa miejscach na terenie całej gminy, aby zastanowić się czy możemy sobie na to pozwolić.
- równiarka z Gąbina będzie w lipcu na terenie naszej gminy.

- ul. Wojewódzka była w zeszłym roku równana. Mieszkańcy mają przecież wygodny dojazd z drugiej strony.

- studzienki telekomunikacyjne zgłosimy przez infolinię.

- w sprawie barszczu Sosnowskiego wydaliśmy ulotkę w zeszłym roku. Jeśli właściciel wyda zgodę na wycinkę z jego posesji to to zrobimy. Nie wiem czy przypadkiem później nie będzie chciał odszkodowania za wycięcie. Być  może skontaktuję się w tej sprawie z dzielnicowym by poparł nas swoim autorytetem.

- język rosyjski dotyczy wszystkich szkół a nie tylko Słubic. Nie wiem jak przeprowadzić tą ankietę w sprawie języka. Musi to być teraz przeprowadzone bo kończy się rok szkolny. Przekażemy ten sygnał do wszystkich szkół.

Pani przewodnicząca zaproponował by została stworzona ankieta w tej sprawie, która zostanie przekazana dyrektorom szkół.

- klub sportowy prosi o dodatkowe środki w wysokości 20 tys. poza tymi wcześniej pozyskanymi. Zdaje sobie sprawę, że należenie do klasy A wymaga pewnych nakładów.

Pan radny Jacek Domżałowicz zauważył, że te trybuny i siedziska byłby potem używane w trakcie gminnych imprez. Niestety do 15 sierpnia pewne sprawy muszą być już zrobione. 

Pan wójt zaproponował by ten temat był potraktowany oddzielnie po sesji z wizją w terenie.

- dla mnie priorytetem do oświetlenia będą skrzyżowania, niebezpieczne miejsca, bo i tak nie uda nam się oświetlić całej gminy. Nie wiem jak to oszacować, bo na koszty mają wpływ usytuowanie kabli, słupów itp.

- złożyliśmy wniosek do PROWu o dofinansowanie modernizacji oczyszczani ścieków. Wniosków było ponad 300, a my znaleźliśmy się na sto dwudziestym którymś miejscu, dofinansowanie otrzymało 75 wniosków. Do roku 2020 prawdopodobnie nie zostaną uruchomione dodatkowe środki na gospodarkę wodno-kanalizacyjną. 

- przyjmuje zgłoszenie wycięcie krzaków obok wjazdu na tzw. „kajzestrase”.

- przejmuje zgłoszenie wysypania pobocza drogi w Nowosiadle.

- lampy uliczne powinny gasnąć o północy a nie świecić do 2 w nocy. Przekażę to do Energii. 

- plan na drogę w Alfonsowie jest, ale jeśli zgłosimy to za wcześnie do starosty i upłyną 2 lata to dokumentacja się przedawnia. Zgłosimy ją wtedy gdy będziemy mieć szanse na zdobycie środków.

Pan radny Łukasz Bartosiak zgłosił, że ciągle jest niszczone nowe ogrodzenie przy szkole w Słubicach. Niszczone są też ławeczki przy placu zabaw przedszkola. Zaproponował by umieścić w najbliższym numerze biuletynu gminnego jakiś rodzaj apelu w tej sprawie.
Pan radny Rady Powiatu w Płocku pan Józef Walewski: „Szanowni Państwo! 23 maja przekazaliśmy teren budowy drogi Słubice-Sanniki i w umowie zaznaczone jest, że wykonawca ma wykonać drogę do 30 lipca br. Wejdzie z rozpoczęciem budowy pod koniec czerwca. Chciałbym spotkać się z panem wójtem i z panem dyrektorem Błaszczakiem o 8.30.

Drodzy Państwo, gdyby było dużo pieniędzy w powiecie to te naprawy dróg powiatowych były już dawno zrobione. Gdy jest tyle pieniędzy ile jest to robi się te najważniejsze naprawy. Na co dzień przebywam z panem dyrektorem i on też twierdzi, że jeśli otrzyma dodatkowe pieniądze to wykona naprawy. Nie uważajcie, że nic się nie robi w tej sprawie, bo się robi tylko nie ma na wszystko pieniędzy.”

Pan przewodnicząca zauważyła, że droga w jej sołectwie jest wykonana byle jak. Prosimy o zrozumienie, że skoro pieniędzy nie ma to w dodatku nie róbmy czegoś słabo, bo będziemy wydawać kolejne pieniądze na naprawy. Proszę zwrócić uwagę na ten aspekt sprawy.
Pan Józef Walewski nie zgodził się z opinią, że droga powiatowa w Studzieńcu została słabo wykonana, bo była ona nadzorowana i odebrana przez inspektora nadzoru i była zrobiona dobrze. Tam jest problem taki, że nie ma tam rowów i woda deszczowa spływa po poboczach przy okazji je niszcząc. 

Pan radny Marek Dąbek powiedział, że nie wie czy droga powiatowa w Juliszewie była przemyślana. Jeżeli spadek jest w stronę chodnika, który ma wysoki krawężnik to logiczne jest, że woda nie ma gdzie odpływać i będzie tam stała. Jeśli robimy coś za dobre pieniądze to warto o przemyśleć, żeby nie wyrzucać pieniędzy w błoto.
Pan radny Ryszard Ziółkowski zapytał czy coś wiadomo o tych pieńkach ukrytych w trawie na poboczu drogi z Zycka do Studzieńca?

Pan wójt odpowiedział, że zapomniał o tej sprawie zgłaszanej na komisji. Mógł dzisiaj zapytać pana Wiesława Cichosza, ale zobowiązuje się zadzwonić w tej sprawie.
Do pkt.13
Pani Katarzyna Milczarek, przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że porządek obrad XXVIII sesji Rady Gminy został wyczerpany. Zamknęła obrady XXVIII sesji Rady Gminy odbytej w dniu 20 czerwca 2017 r. Podziękowała radnym, sołtysom i zaproszonym gościom za uczestnictwo w sesji.

Protokółowała



 


Przewodnicząca Rady Gminy

Agata Gościniak





Katarzyna Monika Milczarek
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