Protokół Nr 3.2014

z III Sesji Rady Gminy Słubice

odbytej w dniu 22 grudnia 2014 r.


Obrady III Sesji Rady Gminy Słubice odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Słubice w godz. 1000 – 1145. Obrady prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy - Pani Katarzyna Monika Milczarek.

Stan Rady – 15 osób.

Obecnych 15 – tj.100%
W Sesji udział wzięli:

1. Pan Krzysztof Dylicki 
– Wójt Gminy,

2. Pan Józef Walewski 

– Radny Rady Powiatu Płockiego, 
3. Pani Barbara Kamińska 
– Sekretarz Gminy,

4. Pani Henryka Bednarek 
– Skarbnik Gminy,

5. Radni wg załączonej listy obecności,

6. Sołtysi wg załączonej listy obecności,
7. Podinspektorzy merytorycznie odpowiedzialni za treść projektów uchwał.
Do pkt.1

Pani Katarzyna Monika Milczarek – Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła obrady III Sesji Rady Gminy, powitała serdecznie wszystkie Panie       i Panów Radnych, a następnie na podstawie listy obecności stwierdziła,                     że w Sesji uczestniczy 14 Radnych, co stanowi kworum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały. Po kilku minutach dołączył pan Jacek Domżałowicz, a więc na Sesji Rady Gminy obecni byli wszyscy radni.
Do pkt.2
Przewodnicząca obrad zapytała, czy są uwagi bądź zapytania                          do proponowanego porządku obrad. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Porządek obrad został poddany pod głosowanie. W wyniku jawnego głosowania Rada jednogłośnie przyjęła proponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od dnia 8 grudnia 2014r. do 21 grudnia 2014 r.

4. Interpelacje i zapytania.

5. Uchwalenie Budżetu Gminy Słubice na rok 2015:

a) przedstawienie projektu uchwały budżetowej,

b) przedstawienie opinii stałych Komisji Rady,

c) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej,

d) przedstawienie stanowiska Wójta Gminy w sprawie opinii Komisji Rady,

e) dyskusja nad projektem budżetu,

f) podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice na lata 2015-2024,

g) podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Budżetu Gminy Słubice na rok 2015.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice na lata 2014-2024,

b) zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2014,

c) przyjęcia planów pracy Komisji Rady Gminy Słubice na rok 2015,

d) przyjęcia ramowego planu pracy sesyjnej Rady Gminy Słubice na rok 2015,

e) przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2015,

f) przystąpienia do sporządzenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu we wsi Grabowiec,

g) przystąpienia do sporządzenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu w miejscowości Słubice.

7. Odpowiedzi na interpelacje i  zapytania.

8. Przyjęcie protokołu z II Sesji Rady Gminy.

9. Sprawy różne.

10. Zakończenie obrad.

Przed przystąpieniem do pkt. 3 porządku obrad Przewodnicząca za zgodą zgromadzonych oddała głos obecnej na Sesji Rady doktor Dagmarze Nawarra z NZOZ Sanus Słubice. Pani doktor Nawarra opowiedziała o rachunku za energię elektryczną na kwotę 2500 zł, który wg niej powinien być pokryty w części przez wykonawcę remontu ośrodka zdrowia. Podobny problem jest z rozliczaniem zużytej na budowie wody. 
Pan radny Piotr Lenarcik zauważył, że to wykonawca powinien mieć założony podlicznik, żeby móc rozliczać się ze zużytej energii, bo na budowie zużywa się jej dużo więcej niż w samym ośrodku zdrowia. Zaproponował też by pani doktor zapłaciła tyle ile średnio płaciła w  miesiącach zimowych.

Pani Nawarra odpowiedziała, że wykonawca nie posiada podlicznika, a zarówno prąd jak i woda są naliczane bezpośrednio Pani Nawarra do zapłaty, a ona boi się, że jak nie zapłaci to odetną jej prąd, dlatego już uregulowała rachunek. Jednak niepokoi ją wysokość rachunku jaki przyjdzie za dwa miesiące skoro teraz budowa jest ciągle oświetlona i ogrzewana z powodu panujących warunków atmosferycznych.

Pan Radny Sławomir Januszewski powiedział, że trzeba zobowiązać wykonawcę do dopłaty w płaceniu rachunków skoro nie ma podlicznika. Wykonawca na pewno zdaje sobie sprawę, że budowa nie posuwałaby się na przód bez prądu.


Pan Krzysztof  Dylicki Wójt Gminy odpowiedział, że o ile z wodą sprawa jest prostsza, bo opłaty za nią naliczane są w Urzędzie to zapłata za energię elektryczną  jest większym problemem. Postara się rozwiązać ten problem na cotygodniowych spotkaniach z wykonawcą remontu. Jeśli pani doktor zapłaciła już rachunek to zaproponował, by przyszły rachunek zapłacił wykonawca, a pani doktor, żeby uśredniła wysokość rachunków jakie  płaciła w tym samym okresie zeszłego roku dla porównania, czy teraz nie trzeba jej zwrócić, bo zapłaciła za dużo w stosunku do roku ubiegłego.

Po tych ustaleniach pani Dagmara Nawarra pożegnała zgromadzonych i życzyła wszystkim wesołych świąt.

Do pkt.3
Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od dnia 8 grudnia 2014 r. do 21 grudnia 2014 r. przedstawił Wójt Pan Krzysztof Dylicki (materiały w załączeniu). 

Do pkt.4

Do sprawozdania z działalności między sesyjnej miał pytanie pan radny Sławomir Januszewski – czy podpisany w zeszłym tygodniu aneks do umowy dot. Realizacji zadania pn. „Galeria pod chmurką” dotyczy wysokości zapłaty czy przesunięcia terminu płatności?


Pan Krzysztof Dylicki Wójt Gminy odpowiedział, że aneks dotyczył zmiany terminu płatności końcowej.


Pan radny Jacek Domżałowicz zapytał się kiedy i na jakich zasadach mieszkańcy będą mogli wpinać się do sieci kanalizacyjnej ul. Chojaki i ul.10 Kwietnia?

Do pkt.5 ppkt.a 


Przewodnicząca obrad zaznaczyła, że projekt uchwały przekazano radnym na pierwszej sesji, został on szeroko omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji i poprosiła o odczytanie projektu uchwały budżetowej na 2015 rok panią Henrykę Bednarek – skarbnik gminy (materiał w załączeniu).
Do pkt. 5 ppkt.b


Przewodnicząca Rady poprosiła o odczytanie opinii stałych Komisji Rady przewodniczących komisji: 

- Pana Piotra Lenarcika przewodniczącego Komisji Planowania Gospodarczego, Infrastruktury, Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Budżetu i Finansów,
- Panią Jadwigę Lewandowską przewodnicząca Komisji Rewizyjnej,

- Pana Łukasza Bartosiaka przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Bezpieczeństwa Publicznego, Zdrowia, Opieki Społecznej i Mieszkalnictwa. (materiał w załączeniu)

Do pkt. 5 ppkt.c


O przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej Przewodnicząca obrad poprosiła panią Henrykę Bednarek – skarbnik gminy (materiał w załączeniu).

Do pkt. 5 ppkt.d

Pan Krzysztof Dylicki Wójt Gminy powiedział, że cieszy go zgodność między opiniami komisji stałych i Regionalnej Izby Obrachunkowej na temat projektu budżetu. Uważa on, że merytorycznie budżet jest dobrze skonstruowany oraz że dzięki niemu gmina będzie mogła się rozwijać. Wyraził również nadzieję, że budżet przyniesie wymierne efekty w rozwoju Gminy.

Do pkt. 5 ppkt.e

Przewodnicząca obrad zapytała czy są jakieś pytania bądź uwagi do projektu budżetu?


Pan radny Sławomir Januszewski zapytał czy w budżecie są uwzględnione 3 przyłącza wodociągowe w miejscowościach Nowosiadło i Wiączemin Polski o których mówił  na wspólnym posiedzeniu komisji?


Pan radny Marek Dąbek zapytał czy zabezpieczono środki na dokumentację drogi na ul. Wielkiej Wody w Juliszewie?

Pan radny Piotr Lenarcik wyraził opinię, że budżet jest optymalny, nie zadłuża gminy a przedmówcy powinni zdawać sobie sprawę, że ich postulaty zostaną zrealizowane w ciągu przyszłego roku o ile znajdą się na nie środki finansowe.


Pan Krzysztof Dylicki Wójt Gminy odpowiedział, że rzeczywiście na wspólnym posiedzeniu komisji zostały ustnie zasugerowane w/w potrzeby, ale nie zostały one wprowadzone do budżetu z powodu braku środków. Jeżeli tylko uda się pozyskać w ciągu roku pieniądze to zostaną one zrealizowane.
Do pkt. 5 ppkt.f

Przewodnicząca obrad zapytała czy są jakieś pytania bądź uwagi do uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice na lata 2015-2024? Pytań i uwag nie zgłoszono. Pani Henryka Bednarek -skarbnik gminy odczytała projekt uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice na lata 2015-2024. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr III.11.2014 w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice na lata 2015-2024 stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 5 ppkt.f

Uchwałę w sprawie uchwalenia Budżetu Gminy Słubice na rok 2015 odczytała pani Henryka Bednarek – skarbnik gminy. Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr III.12.2014 w sprawie uchwalenia Budżetu Gminy Słubice na rok 2015 stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 6 ppk.a

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice na lata 2014-2024 radni otrzymali przed Sesją. 


Pani Henryka Bednarek – skarbnik gminy odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice na lata 2014-2024. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr III.13.2014 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice na lata 2014-2024 stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 6 ppk.b

Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2014 radni otrzymali przed Sesją. Pani Henryka Bednarek – skarbnik gminy odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2014. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr III.14.2014 w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2014 stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 6 ppk.c


Przewodnicząca obrad poinformowała, że radni otrzymali projekt planów pracy Komisji Rady Gminy na poprzedniej Sesji, a swoje uwagi do nich mogli zgłaszać na wspólnym posiedzeniu Komisji, po czym odczytała projekt uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji Rady Gminy Słubice na rok 2015. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr III.15.2014 w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji Rady Gminy Słubice na rok 2015 stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 6 ppk.d


Przewodnicząca Rady poinformowała, że radni otrzymali projekt ramowego planu pracy sesyjnej Rady Gminy na poprzedniej Sesji, a swoje uwagi do niego mogli zgłaszać na wspólnym posiedzeniu Komisji, po czym odczytała projekt uchwały w sprawie przyjęcia ramowego planu pracy sesyjnej Rady Gminy Słubice na rok 2015. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr III.16.2014 w sprawie przyjęcia ramowego planu pracy sesyjnej Rady Gminy Słubice na rok 2015 stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 6 ppk.e


Przewodnicząca obrad przypomniała radnym, że na ostatnim wspólnym posiedzeniu Komisji projekty Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2015 zostały szczegółowo omówione przez pana Jacka Laskę – kierownika GOPS i pana Jacka Markowskiego – Przewodniczącego Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Na Sesji obecny był pan Jacek Markowski, aby udzielić ewentualnych wyjaśnień. Pytań, ani uwag do uchwały nie zgłoszono. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr III.17.2014 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2015 stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 6 ppk.f


Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu we wsi Grabowiec radni otrzymali na wspólnym posiedzeniu Komisji. Uchwałę odczytała Przewodnicząca obrad. Pytań, ani uwag do uchwały nie zgłoszono. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała Nr III.18.2014 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu we wsi Grabowiec stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 6 ppk.f

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu w miejscowości Słubice radni otrzymali na wspólnym posiedzeniu Komisji. Uchwałę odczytała Przewodnicząca obrad. Pytań, ani uwag do uchwały nie zgłoszono. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała Nr III.19.2014 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu w miejscowości Słubice stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 7

Pan Krzysztof Dylicki Wójt Gminy odpowiedział panu radnemu Jackowi Domżałowiczowi, że na następnej Sesji planowanej na 30 grudnia br. objaśni szczegółowo w jaki sposób i od kiedy mieszkańcy ul. Chojaki i ul. 10 Kwietnia będą mogli wpinać się do nowopowstałej sieci kanalizacyjnej.
Do pkt. 8


Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych z zapytaniem, czy zapoznali się z treścią protokołu z II Sesji Rady Gminy. Zapytała też, czy są uwagi i zapytania do tego protokołu. Uwag i zapytań nie zgłoszono.



 Protokół w wyniku jawnego głosowania został przyjęty przez Radę jednogłośnie.
Do pkt.9

Głos zabrał pan Józef Walewski – radny Rady Powiatu w Płocku. Poinformował zgromadzonych, że odbyły się już 2 Sesje Rady Powiatu na których wybrano:
· starostę - Mariusza Bieńka, byłego burmistrza Wyszogrodu,

· wicestarostę - Iwonę Sierocką, byłą dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Płocku,

· członków zarządu: Pawła Jakubowskiego, Stefana Jakubowskiego i Bogusława Jankowskiego,

· przewodniczącego Rady Powiatu – Lecha Dąbrowskiego,

· wiceprzewodniczących Rady Powiatu – Apolinarego Gruszczyńskiego i Adama Sierockiego,

· 6 komisji Rady Powiatu:

a. Rewizyjna – przewodniczący Krzysztof Wielec,

b. Budżetu i Finansów – przewodniczący Tomasz Duda, 
c. Rozwoju i Gospodarki Zasobami Powiatu – przewodniczący Zbigniew Kisielewski, 
d. Spraw Społecznych – przewodniczący Ewa Kowalak,
e. Statutowa – przewodniczący Andrzej Kuliński,
f. Spraw Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego – przewodniczący  Józef Walewski.
Korzystając z okazji pan Józef Walewski złożył wszystkim zgromadzonym życzenia świąteczne i noworoczne oraz wręczył w imieniu powiatowego Zarządu PSL podziękowania osobom, które zaangażowały się w wyborach samorządowych.
Poinformował również, że budżet powiatu będzie ustalany na Sesji w styczniu 2015 roku.

Pan radny Jacek Domżałowicz zapytał pana Józefa Walewskiego czy w budżecie powiatu zostaną zabezpieczone środki na modernizacje drogi 575?
Radny Rady Powiatu pan Józef Walewski odpowiedział, że chce monitorować sprawy dotyczące gminy Słubice, a więc nie tylko remont drogi 575, ale także sprawę wykupu gruntów w międzywalu oraz sprawę karetki pogotowia. W 2015 roku będzie okazja do zmiany rejonizacji karetki.

Sołtys sołectwa Juliszew – Sady pan Dariusz Woliński poprosił o interwencję w sprawie zrealizowania odwodnienia przy chodniku w Juliszewie, który był zbudowany w porozumieniu z powiatem w tym roku, ponieważ tworzą się duże kałuże, woda nie spływa z asfaltu i przejeżdżające samochody ochlapują pieszych.

Sołtys sołectwa Wiączemin Polski – pani Małgorzata Cichosz również przyłączyła się do prośby pana Dariusza Wolińskiego, bo taka sama sytuacja jest przy chodniku w Wiączeminie Polskim.

Pan radny Sławomir Januszewski zaapelował do pana Józefa Walewskiego o to by „pilnował” spraw związanych z bezpieczeństwem przeciwpowodziowym i regulowaniem Wisły. Niewiele zostało zrobione od 2010 roku, nie podjęto konkretnych decyzji odnośnie czerpania piasku z Wisły, bezsensowne jest  wsypywanie pozyskiwanego piasku na międzywale, bo gdy woda przybierze  to piasek znów wróci do koryta rzeki. Pozyskiwaniem piasku są przecież zainteresowane firmy i byłaby to jakaś szansa na zarobek. Wisła ciągle się wypłyca i nie jest to tylko sprawa Doliny Iłowsko-Dobrzykowskiej. 
Poprosił również o zrobienie odwodnienia przy chodniku w Wiączeminie Polskim, bo kałuże utrudniają ruch. 
Skierował również podziękowania dla pana Wójta za przekazanie gruzu do utwardzenia drogi w Nowym Wiączeminie (od drogi powiatowej do wału na zbiorniku troszyńskim). Udało się utwardzić ok. 250 m drogi.

Pani radna Krystyna Wojtalewicz również poprosiła pana Józefa Walewskiego  o monitorowanie sprawy drogi 575, wyraziła swoja opinię, że karetka powinna być z Gąbina. Poprosiła Wójta Gminy o naprawę drogi przy przepompowni w Bończy.
Pan radny Piotr Lenarcik stwierdził, że karetka powinna przyjeżdżać do Słubic z Gąbina i zawozić chorych do Płocka a nie do Żyrardowa czy Sochaczewa.
Zgłosił do pana Wójta konieczność naprawy drogi ze Słubic do Sannik przez Grabowiec. 
Poprosił również o polbruk do naprawy ubytków w chodniku do Zycka Polskiego oraz uwzględnienie miejscowości Zyck Polski przy budowie  kolejnych chodników.

Sołtys sołectwa Potok – pani Elżbieta Karasek zapytała pana Józefa Walewskiego czy powstaną pasy drogowe w Słubicach, bo niedawno potrącono pieszego a przejście dla pieszych poprawiło by bezpieczeństwo mieszkańców.
Skierowała również pytanie do Przewodniczącej Rady Gminy pani Katarzyny Milczarek dlaczego pominęła sołtysów przy zwołaniu II Sesji Rady Gminy na której ślubowanie składał nowy wójt?
Przewodnicząca Rady Gminy pani Katarzyna Milczarek odpowiedziała, że jako nowa przewodnicząca nie zaprosiła sołtysów, bo zasugerowała się przebiegiem sesji poprzedniej kadencji na której również nie było sołtysów. Cytuję: „Jeśli ktokolwiek z Pań/Panów sołtysów czuje się tym faktem urażony to bardzo przepraszam”.

Sołtys sołectwa Budy – pani Elżbieta Machała zapytała wójta co z petycją podpisaną przez około 70 mieszkańców Bud dotyczącą remontu drogi przez tzw. Stare Budy?

Pan Krzysztof  Dylicki Wójt Gminy odpowiedział, że samo napisanie petycji nie oznacza, że od razu żądania w niej zawarte będą zrealizowane. W budżecie na 2015 rok zostały zabezpieczone środki na opracowanie dokumentacji rzeczonej drogi. To dopiero pierwszy etap, potem trzeba pozyskać środki, wyłonić wykonawcę i dopiero można remontować drogę.

Pan radny Łukasz Bartosiak zaapelował o lampy i zrobienie nawierzchni na ulicach Wojewódzkiej i Mazowieckiej w Słubicach.

Pan Krzysztof Dylicki Wójt Gminy odpowiedział, że rzeczywiste zasadnym by było zrobić nawierzchnię na ul. Wojewódzkiej, bo łączy się ona z ul. Mazowiecką, która ma już wykonaną nawierzchnię. Ograniczeniem są jednak środki finansowe. Być możliwe że uda się to zrealizować w ciągu przyszłego roku lub chociaż wygospodarować pieniądze na dokumentację.

Sołtys sołectwa Jamno – pani Katarzyna Felczak zgłosiła do naprawy drogę w Jamnie.

Sołtys sołectwa Juliszew – Sady pan Dariusz Woliński podziękował Wójtowi Gminy za pomoc w uzyskaniu pozwolenia na wycinkę drzew przy strażnicy OSP Juliszew. Zasugerował, że powinno się jeszcze utwardzić drogę dojazdową do tej strażnicy, bo w 2015 roku OSP Juliszew obchodzi jubileusz 50lecia. 
Zauważył, że na dokumentację wnioskowanej przez radnego Marka Dąbka drogi przy ul. Wielkiej Wody w Juliszewie były w 2013 roku zabezpieczone środki  jednak zostały poświęcone na wykonanie kanalizacji w Słubicach.

Radny sołectwa Alfonsów – pan Stanisław Szymański poprosił o informacje czy zostanie zrealizowana dalsza część drogi G10 Bończa-Alfonsów-Wymyśle Polskie i czy są środki w budżecie na ten cel?

Sołtys sołectwa Wymyśle Polskie – pan Bogdan Ryfa poprosił o lampy na słupach oświetleniowych w kierunku Juliszewa.

Pan Krzysztof Dylicki Wójt Gminy odpowiedział, że droga koło przepompowni na Bończy oraz droga przez Jamno powinna zostać poprawiona przez wykonawcę jednak nie skontaktował się on z Urzędem Gminy i poprawił tylko drogę przez Grabowiec. Będziemy interweniować w tej sprawie. W sprawie lamp na Wymyślu Polskim to trzeba się zastanowić, bo każda kolejna lampa to kolejne koszty a przecież w stronę Juliszewa jest już wystarczające moim zdaniem oświetlenie: na co drugim słupie świeci się lampa.


Co do drogi G10 to zostały zabezpieczone środki na opracowanie dokumentacji dalszych etapów budowy. Problemem jest tu światłowód, który należy do PERNu, a żeby zrealizować tę drogę należałoby go przenieść.


Pan Józef Walewski radny Rady Powiatu  powiedział, że nie ma aż tak dużego wpływu jaki wyobrażają sobie radni na działania powiatu. Jednak dokona wszystkich starań by przekazać problemy z jakimi borykają się mieszkańcy gminy oraz czuwać nad realizacją zadań. Co do chodników realizowanych z materiałów powiatu postara się porozmawiać z panem Błaszczykiem, aby zostały zrobione odwodnienia. Jednak proszę pamiętać, że tak samo zalana jest ul. Wiślana w Słubicach. Pan Januszewski jako były Przewodniczący Rady Gminy powinien wiedzieć, że bezpieczeństwo przeciwpowodziowe to bardzo ważny temat, sugeruję by zaprosić starostę na sesję Rady Gminy, gdy będzie omawiane bezpieczeństwo przeciwpowodziowe gminy. To starosta zarządza budżetem, a jak powszechnie wiadomo sprawa pogłębiania Wisły rozbija się o pieniądze, ja ze swej strony mogę obiecać, że będę za tym by jak najwięcej pieniędzy poświęcić temu tematowi. Zasugerował również, by na zebraniach wiejskich w 2015 roku, na których mają być przeprowadzane wybory sołtysów, zapytać się mieszkańców czy chcą zmiany karetki, bo on wie, że o ile mieszkańcy Słubic chcą, by karetka była z Gąbina i zawoziła chorych do Płocka to jednak mieszkańcy Potoku i Jamna byli zadowoleni z tego, że przyjeżdża do nich karetka z Iłowa. Droga 575 jest drogą wojewódzką, a więc jej naprawa leży w gestii marszałka. Niestety muszę Państwa zasmucić, bo z tego co mi wiadomo w przyszłym roku nie ma mowy o jej modernizacji a opracowane dokumenty dotyczące remontu tej drogi już się zdezaktualizowały co oznacza, że znowu trzeba będzie zabezpieczać na nie środki. Przejście dla pieszych w Słubicach w obecnej chwili nie może być zrobione, bo są tam parkingi, jedno z drugim koliduje. Być może gdyby była ta droga modernizowana to można by było zmienić ten stan rzeczy.

Przewodnicząca obrad przypomniała, że radni mogą dziś po sesji oddać jej swoje oświadczenia majątkowe.

Do pkt.10
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że porządek obrad III Sesji Rady Gminy został wyczerpany. Zamknęła obrady III Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 22 grudnia 2014 r. Podziękowała Wysokiej Radzie i zaproszonym Gościom za uczestnictwo w tych obradach.
 
Po zakończeniu obrad zaproszony na sesję ksiądz Ryszard Chludziński odmówił krótką modlitwę, pobłogosławił opłatek i złożył wszystkim życzenia świąteczne. Przewodnicząca Rady Gminy dokonała uroczystego rozdania opłatka. Następnie podzielono się opłatkiem.
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