  Protokół Nr 35.2018
z XXXV Sesji Rady Gminy Słubice
odbytej w dniu 16 marca 2018 r.

Obrady XXXV Sesji Rady Gminy Słubice odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Słubice w godz. 900 – 1240. Obrady prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy - Pani Katarzyna Monika Milczarek.
Stan Rady – 15 osób.
Obecnych 15 – tj. 100%
W Sesji udział wzięli:
1. Pan Krzysztof Dylicki 
– wójt gminy, 
2. Pan Józef Walewski
– radny Rady Powiatu w Płocku,
3. Pani Barbara Kamińska 
– sekretarz gminy,
4. Pani Henryka Bednarek
– skarbnik gminy,
5. Pan Damian Krysztofiak
– Przewodniczący Gminnego Zarządu NSZZ Rolników 
Indywidualnych „Solidarność” w Słubicach,
6. Pan Jacek Laska

– kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej
w Słubicach,
7. Radni wg załączonej listy obecności,
8. Sołtysi wg załączonej listy obecności.
Do pkt.1

Pani Katarzyna Monika Milczarek – przewodnicząca Rady Gminy otworzyła obrady XXXV Sesji Rady Gminy, powitała serdecznie wszystkie panie i panów radnych, panie i panów sołtysów, zaproszonych gości, wójta, skarbnik, sekretarz gminy a następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w Sesji uczestniczy 15 Radnych, co oznacza, że Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały. 
Do pkt.2
Przewodnicząca poddała pod głosowanie porządek obrad, który został dostarczony wraz z zaproszeniem na dzisiejszą sesję. W wyniku jawnego głosowania Rada jednogłośnie przyjęła proponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:
Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie Sesji.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od 7 lutego 2018 r. do 15 marca 2018 r.
4. Interpelacje i zapytania radnych.
5. Przyjęcie sprawozdania z działalności GOPS za 2017 r.
6. Informacja o realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2017 r. oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2017 r.
7. Informacja o działalności Zespołu Interdyscyplinarnego w roku 2017.
8. Podjęcie uchwał w sprawie:
a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice,
b) zmiany Uchwały Budżetowej Słubice na rok 2018,
c) nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w Budżecie Gminy Słubice na rok 2018 środków stanowiących fundusz sołecki,
d) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Słubice, powiat płocki, woj. mazowieckie,
e) podziału gminy Słubice na okręgi wyborcze,
f) zmiany uchwały Nr XIX/99/2012 Rady Gminy Słubice z dnia 26 czerwca 2012 roku w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli, którym powierzono stanowiska kierownicze, zasad rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym wymiarze godzin oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli zatrudnionych w przedszkolu, szkołach podstawowych i gimnazjum, dla których organem prowadzącym jest Gmina Słubice,
g) uchylenia uchwały Nr XXI.136.2016 Rady Gminy Słubice z dnia 29 listopada 2016 r. w sprawie przyjęcia Programu Rewitalizacji Gminy Słubice na lata 2016-2023.
9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
10. Przyjęcie protokołu z XXXIV Sesji Rady Gminy.
11. Sprawy różne.
12. Zakończenie obrad.
Do pkt.3 
Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od 7 lutego 2018 r. do 15 marca 2018 r. przedstawił wójt pan Krzysztof Dylicki (materiał w załączeniu). 
Do pkt.4
Pan radny Sławomir Januszewski zapytał:
1. czy jest znana wysokość nadwyżki w budżecie, tzw. wolnych środków?
2. czy została już umówiona równiarka na drogi w gminie?
3. kiedy zostaną naprawione drogi gruntowe w gminie, które prowadzą do domów i do pól?
Pani radna Krystyna Wojtalewicz zapytała czy zostało już podpisane porozumienie w sprawie wybudowania ciągu pieszo-jezdnego przy drodze wojewódzkiej 575 w miejscowości Studzieniec?
Do pkt.5 

Sprawozdania z działalności GOPS za 2017 r. zostało przedstawione na wspólnym posiedzeniu komisji 7 marca br. przez kierownika pana Jacka Laskę. Z tego powodu zrezygnowano z jego odczytania. Więcej pytań ani uwag do sprawozdania radni nie zgłosili. Rada Gminy przyjęła sprawozdanie przez aklamację.
Do pkt. 6 
Informację o realizacji Gminnego Programu Profilaktyki  i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2017 r. oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2017 r. przygotował pan Jacek Markowski. Zostało ono dokładnie omówione na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy odbytym 7 marca br. (materiał w załączeniu). Z tego powodu zrezygnowano z odczytania całej informacji. Więcej pytań ani uwag do informacji radni nie zgłosili. 
Do pkt. 7 _
 
Informację o działalności Zespołu Interdyscyplinarnego w roku 2017 przygotowała i przedstawiła na wspólnym posiedzeniu komisji odbytym 7 marca  br. pani Renata Janiszewska (materiał w załączeniu). Z tego powodu zrezygnowano z odczytania całej informacji. Więcej pytań ani uwag do informacji radni nie zgłosili. 
Do pkt. 8 ppkt a.

Skarbnik Gminy pani Henryka Bednarek przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice, po czym zwróciła się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag bądź zapytań odnośnie powyższego. 

W związku z brakiem pytań odnośnie projektu uchwały odbyło się głosowanie nad podjęciem wskazanej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.
Uchwała Nr XXXV.202.2018 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice, stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 8 ppkt b.

Skarbnik Gminy pani Henryka Bednarek przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2018, po czym zwróciła się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag bądź zapytań odnośnie powyższego. 

W związku z brakiem pytań odnośnie projektu uchwały odbyło się głosowanie nad podjęciem wskazanej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.
Uchwała Nr XXXV.203.2018 w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2018 stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 8 ppkt c.


Przewodnicząca obrad przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w Budżecie Gminy Słubice na rok 2019 środków stanowiących fundusz sołecki, po czym zwróciła się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag bądź zapytań odnośnie powyższego. 


Pan radny Sławomir Januszewski zapytał czy możemy odstąpić od podjęcia dziś tej uchwały? Czy jest jakiś termin do którego musi zostać ta uchwała podjęta?
Przewodnicząca obrad wyjaśniła, że uchwałę należy podjąć do 30 marca.
Pan radny Sławomir Januszewski stwierdził, że sołtysi są zainteresowani tym tematem, jednak nie mogli wyrazić swojej opinii na posiedzeniu komisji. Chciałem poinformować, że okazuje się, że w powiecie płockim jest kilka gmin, gdzie sołtysi korzystają ze środków, pozyskują kolejne w ramach różnego rodzaju projektów. Przecież, gdy w jednym sołectwie jest robiona inwestycja typu droga, to nie będzie ono wnioskowało o środki z funduszu sołeckiego. Dla tych sołectw, w których od 3-4 lat mało się dzieje, jest to szansa na wykorzystanie pieniędzy na drogi, czy budynki użyteczności publicznej, jeśli w takim sołectwie się znajdują. Wnioskuję, żebyśmy się zastanowili, czy dobrze robimy przyjmując tę uchwałę tak automatycznie.
Pani przewodnicząca powiedziała, że nie jest to automatycznie podejmowana uchwała, bo każdy zagłosuje nad nią według własnego zdania. Przypomniała, że bez wyodrębnionego funduszu sołeckiego dwa sołectwa w gminie (Słubice i Łaziska) pozyskują środki od wojewody w tym roku. Wkład własny w tych projektach jest z budżetu gminy.  Wiem, że sołtysi nie mają pełnego prawa do wypowiedzenia swojego zdania na ten temat. Tyle, że z góry jest wiadomo, że do końca pierwszego kwartału musimy podjąć tę uchwałę. Można było o tym powiedzieć na poprzedniej sesji. Obradują tu wieloletni radni i wieloletni sołtysi, którzy znają schemat co, kiedy jest procedowane.
Pani radna Krystyna Wojtalewicz poprosiła o wyjaśnienie, co wiąże się z funduszem sołeckim? Co sołtys za te środki może zrobić? Czy w ramach tych środków musi dbać sam o swoje sołeckie drogi? 
Przewodnicząca obrad powiedziała, że nie wiadomo, czy wyodrębnienie tych funduszów to lepszy, czy gorszy pomysł. Każdy myśli, że po wyodrębnieniu na początku roku dostanie fizycznie określoną kwotę. Tak naprawdę, te pieniądze będą ciągle w budżecie zabezpieczone, przez co zmniejszy się kwota przeznaczana na inne rzeczy, w tym inwestycje.
Pan radny Piotr Lenarcik powiedział, że widzi, że jedni sołtysi by chcieli ten fundusz inni nie, a zasada jest taka, że albo wyodrębnia się fundusz dla wszystkich sołectw albo dla żadnego. Nie można go wyodrębnić dla pojedynczych sołectw.
Pan Henryk Kordalewski - sołtys sołectwa Piotrkówek przypomniał, że w zeszłym roku wszyscy zdecydowali się zrzec tego na gminę.

Pani Kazimiera Janiszewska - sołtys sołectwa Słubice powiedziała, że za każdym razem jest napisane w uchwale “Nie wyrażamy zgody…” a to ją bardzo boli. Czy państwo radni nie mogli zaprosić nas na te komisje lub wcześniej zapytać o zdanie? A nie od razu: nie wyrażamy zgody. Nie chcemy jako sołtysi rozwalać budżetu. Nie chodzi nam o pieniądze. Chcemy być szanowani i zrozumieni. 
Pani przewodnicząca zapewniła, że razem z radnymi nie chciała nikogo urazić, ale sołtysi mogli o tym porozmawiać w grudniu i lutym jak była sesja. Macie świadomość, że taką uchwałę musimy podjąć. Teraz wszystko jest zganiane na radnych.

Pan radny Sławomir Januszewski stwierdził, że nie zgadza się z wypowiedzią przewodniczącej. Te pieniądze po wyodrębnieniu nadal będą w budżecie. Jeśli będą środki niewykorzystane to nikt ich do kieszeni nie weźmie, one zostaną w budżecie gminy. Nie mówmy, że jeśli jakieś sołectwo będzie miało zrealizowaną inwestycję to nie skorzysta z funduszu sołeckiego. Inwestycje, a fundusz sołecki to dwie różne sprawy. Fundusz sołecki należy do wszystkich sołectw. Jest kilka gmin w powiecie płockim, które ten fundusz wyodrębniły. Może u nas na 18 sołectw skorzysta z tego 3-4. Te niewykorzystane zostaną. Nie generalizowałbym, że jedno sołectwo nie może mieć funduszu. Wyodrębnijmy więc  dla wszystkich a może jedno sołectwo skorzysta z tego. Uważam, że nie wszyscy radni są do tej uchwały przekonani.
Pan radny Piotr Lenarcik zauważył, że mamy jeden budżet. Środki nie płyną do nas różnymi drogami. Jeżeli damy pieniądze sołectwom, to potem w budżecie może zabraknąć środków na główne inwestycje. Wtedy gmina będzie musiała zaciągać kredyty.

Pani przewodnicząca powiedziała, że jeśli wyodrębnimy fundusz sołecki to będzie równoznaczne z tym, że już te pieniądze w budżecie zostaną do końca roku zabezpieczone i nie można ich będzie przeznaczyć na inne cele. Dobrze, że 3 sołectwa coś zrobią, pozyskają środki, ale reszta środków wejdzie w nadwyżkę budżetową i będzie do wykorzystania w 2020 roku. Jeśli chcemy mieć jakąś aktywizację społeczną w sołectwie to wcale nie musi być z powodu utworzonego funduszu sołeckiego, bo na pewno gmina poprze sołectwo w sprawie jakiegoś projektu z wymaganym wkładem własnym.
Pan radny Sławomir Januszewski stwierdził, że jesteśmy świadomi, że podstawą ubiegania się o pomoc jest fundusz sołecki. Tutaj jest sytuacja otwarta i jasna. Nie prawda, że będą zablokowane środki w budżecie. A jeśli zostaną przez te 3 sołectwa  pozyskane środki dodatkowe to one wejdą do naszego budżetu. Trzeba tylko zwykłego zrozumienia i nic niczemu nie stoi na przeszkodzie.
Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Mariusz Bartos zapytał jakie to by były środki w rozbiciu na sołectwa? Jak to technicznie wygląda przy wyodrębnieniu tego funduszu.
Pan radny Sławomir Januszewski stwierdził, że 10 % od podatku z sołectwa.
Pani skarbnik wyjaśniła, że fundusz sołecki zależy od ustawowego wzoru, gdzie ważnymi elementami są: liczba mieszkańców sołectwa według stanu na dzień 30 czerwca roku poprzedzającego rok budżetowy oraz kwota bazowa – obliczona jako iloraz wykonanych dochodów bieżących danej gminy, o których mowa w przepisach o finansach publicznych, za rok poprzedzający rok budżetowy o dwa lata oraz liczby mieszkańców zamieszkałych na obszarze danej gminy. 
Pani Kazimiera Janiszewska - sołtys sołectwa Słubice powiedziała, że nie może sama jako sołtys podejmować takich decyzji bez porozumienia z radą sołecką. Podkreśliła, że nie zależy jej na pieniądzach. 

Pan radny Wiesław Milczarek przypomniał, że Grzybów może mieć 14 tysięcy z podatku co nie oznacza, że tyle otrzyma w ramach funduszu. 

Pani Elżbieta Machała, powiedział, że nie podoba się jej, że sołtysi są pomijani np. w trakcie wyjazdowych komisji, tak jak było to 9 lutego br. Ona nie wiedziała, że radni będą oglądać drogi w jej sołectwie.
Pan Henryk Kordalewski - sołtys sołectwa Piotrkówek zaprotestował, bo on był powiadomiony o komisjach za czasów pana Walewskiego.
Pani przewodnicząca powiedziała odnosząc się do zaproszenia na komisję wyjazdową, że  sołtysi mogli zgłaszać drogi do pana Ryszarda Ziółkowskiego oraz chęć uczestnictwa w tej komisji. Pan Ryszard nie zgłaszał, że któryś z sołtysów chce być przy przeglądzie dróg. 

Pan radny Ryszard Ziółkowski powiedział, że komisja objechała wszystkie zgłoszone przez sołtysów drogi. Sołtysi wiedzieli o komisji i mogli w niej uczestniczyć. Komisja miałaby w terenie czekać na każdego sołtysa, dzwonić po niego, skoro było tyle dróg do obejrzenia?

Pani przewodnicząca kończąc całą dyskusję stwierdziła, że jest jej przykro, że co chwila słyszy, że sołtysi są pomijani skoro jest podejmowanych tyle działań informujących sołtysów o działalności i pracach rady.
W związku z brakiem innych pytań odnośnie projektu uchwały odbyło się głosowanie nad podjęciem wskazanej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę stosunkiem głosów 12 za, 1 przeciw i 2 wstrzymujące się.
Uchwała Nr XXXV.204.2018 w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w Budżecie Gminy Słubice na rok 2019 środków stanowiących fundusz sołecki stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 8 ppkt d.
Przewodnicząca obrad przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Słubice, powiat płocki, woj. mazowieckie, po czym zwróciła się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag bądź zapytań odnośnie powyższego. 

W związku z brakiem pytań odnośnie projektu uchwały odbyło się głosowanie nad podjęciem wskazanej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.
Uchwała nr XXXV.205.2018 w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Słubice, powiat płocki, woj. mazowieckie, stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 8 ppkt e.
Przewodnicząca obrad przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie podziału gminy Słubice na okręgi wyborcze, po czym zwróciła się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag bądź zapytań odnośnie powyższego. 
Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Mariusz Bartos zapytał czy ta uchwała nie mogła zostać w pierwotnym zapisie?
Pani przewodnicząca wspólnie z panem radnym Jackiem Domżałowiczem wyjaśnili, że uchwała jest w takim kształcie z powodu ilości mieszkańców zameldowanych oraz będących w stałym rejestrze wyborców gminy i na tej podstawie obliczonych współczynników przedstawicielstwa, które różnią się od tych zawartych w poprzedniej uchwale. 

W związku z brakiem innych pytań odnośnie projektu uchwały odbyło się głosowanie nad podjęciem wskazanej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.
Uchwała nr XXXV.206.2018 w sprawie podziału gminy Słubice na okręgi wyborcze stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 8 ppkt f.
Przewodnicząca obrad przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIX/99/2012 Rady Gminy Słubice z dnia 26 czerwca 2012 roku w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli, którym powierzono stanowiska kierownicze, zasad rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym wymiarze godzin oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli zatrudnionych w przedszkolu, szkołach podstawowych i gimnazjum, dla których organem prowadzącym jest Gmina Słubice, po czym zwróciła się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag bądź zapytań odnośnie powyższego. 

W związku z brakiem pytań odnośnie projektu uchwały odbyło się głosowanie nad podjęciem wskazanej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.
Uchwała nr XXXV.207.2018 w sprawie zmiany uchwały Nr XIX/99/2012 Rady Gminy Słubice z dnia 26 czerwca 2012 roku w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli, którym powierzono stanowiska kierownicze, zasad rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym wymiarze godzin oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli zatrudnionych w przedszkolu, szkołach podstawowych i gimnazjum, dla których organem prowadzącym jest Gmina Słubice stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 8 ppkt g.
Przewodnicząca obrad przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXI.136.2016 Rady Gminy Słubice z dnia 29 listopada 2016 r. w sprawie przyjęcia Programu Rewitalizacji Gminy Słubice na lata 2016-2023, po czym zwróciła się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag bądź zapytań odnośnie powyższego. 
Pan radny Sławomir Januszewski stwierdził, że ta uchwała także powinna być przybliżona obecnym na sali sołtysom, ponieważ dotyczy ona całej gminy. Do programu rewitalizacji została zatrudniona specjalna osoba, która miała być liderem i pomagać w pozyskiwaniu środków tymczasem stało się inaczej i projekt upadł. Jakie zostały przez gminę poniesione koszty  w związku z tym programem rewitalizacji ?
Pani przewodnicząca oddała głos wójtowi, który wyjaśniał to na wspólnym posiedzeniu komisji 7 marca br.
Wójt, cytuję: “Potwierdzam, były takie podjęte działania, aby pozyskać środki zewnętrzne na ten cel. Nie było to robione pod przykrywką, było to jawne. Program ten to nowość, nikt nie ma w tym zbyt dużego doświadczenia. Zaufanie do osoby, która to zrobiła miałem. Okazuje się, że było wiele braków w tym planie, był on kilkakrotnie poprawiany. Kilka razy pisaliśmy o przedłużenie terminu. Efekt finalny po sprawdzeniu przez ekspertów był taki, że program nie uzyskał wymaganej ilości punktów. Nie jest to jednak sprawa zamknięta. Jest to sprawa zamknięta pod tym kątem, że ta uchwała podjęta nie ma już racji bytu. Teraz, żeby podejść do tego tematu trzeba od nowa robić konsultacje i spotkania. Pracownik, który jest teraz zatrudniony został przeze mnie osobiście wysłany do Warszawy, by tam dowiedział się jakie popełnione zostały błędy. Okazuje się, że jest to dość złożony projekt, a nie tak jak przynajmniej mnie wydawało się na początku, że napiszemy program i pozyskamy z niego i na niego środki. Po pierwsze co roku musimy sporządzać sprawozdanie z wykonania programu. Po drugie: takie a nie inne sprawy, inwestycje muszą wynikać ze wskaźników, tzn. jakieś działanie wynika z potrzeby danego terenu np. z wysokiego bezrobocia albo przewagi kobiet,  z danych statystycznych. W naszym planie tego nie było, dlatego nie przeszedł oceny eksperckiej. Ta podjęta przez państwa uchwała na tą chwilę nie ma racji bytu. Przystępując do korekty tego programu trzeba ją zrobić jakby był ten plan pisany jeszcze raz od początku. Podkreślam jeszcze raz, to nie zamyka drogi do procedowania tego programu rewitalizacji w przyszłości. Jesteśmy teraz mądrzejsi o pewne doświadczenia, informacje. Zawsze jest jakieś ryzyko, czy to współpracując z ludźmi czy z firmami, którego nie możemy przewidzieć. Osoba, która to prowadziła już nie pracuje. Koszty wynosiły 25 tysięcy złotych, bo tyle uzyskalibyśmy refundacji, gdyby nasz program rewitalizacji uzyskał wpis do rejestru u marszałka.”

W związku z brakiem innych pytań odnośnie projektu uchwały odbyło się głosowanie nad podjęciem wskazanej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta stosunkiem głosów 14 za i 1 wstrzymujący się.
Uchwała nr XXXV.208.2018 w sprawie uchylenia uchwały Nr XXI.136.2016 Rady Gminy Słubice z dnia 29 listopada 2016 r. w sprawie przyjęcia Programu Rewitalizacji Gminy Słubice na lata 2016-2023 stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 9

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych udzielił pan Krzysztof Dylicki:
· na pytania pana radnego Sławomira Januszewskiego: wolnych środków jest około         2 500 000,00 zł - 2 600 000,00 zł; wstępnie rozmawiałem o równiarce z firmą PRIMA z Sochaczewa,o szczegółowym terminie prac zostaną powiadomieni sołtysi; aby poprawić stan dróg należy poczekać na odpowiednią pogodę, by ich jeszcze nie pogorszyć, zdaje sobie sprawę, że na ten cel musimy przeznaczyć większe środki niż w roku ubiegłym.
· na pytanie pani radnej Krystyny Wojtalewicz: wyślemy jeszcze dziś pisemną akceptację z naszej strony porozumienia w tej sprawie.
Do pkt. 10
  

Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych z zapytaniem, czy zapoznali się z treścią protokołu z XXXIV Sesji Rady Gminy. Zapytała też, czy są uwagi i zapytania do tego protokołu. Uwag i zapytań nie zgłoszono.


 Protokół w wyniku jawnego głosowania został przyjęty przez Radę jednogłośnie.
Do pkt. 11
Przewodnicząca obrad odczytała obecnym okolicznościowy adres skierowany do sołtysów przez posła na Sejm VIII kadencji, Piotra Zgorzelskiego (materiał w załączeniu).
Życzenia do sołtysów skierowała również przewodnicząca Rady Gminy Katarzyna Monika Milczarek oraz wójt gminy Krzysztof  Dylicki, który zwrócił się do sołtysów następującymi słowami: „na właściwe współdziałanie, na efekty, wpływa nie tylko zaangażowanie, ale również umiejętność współpracy z mieszkańcami, z władzami samorządowymi, z różnymi instytucjami. Państwo posiadacie te umiejętności. Mimo własnych spraw, własnych obowiązków, pełnicie społecznie swoją służbę, reprezentując jednocześnie lokalne społeczeństwo. Dziękuję za współpracę, za dostrzeganie spraw sołectw przez pryzmat naszych gminnych spraw. Życzę dalszego rozwijania społecznikowskiej pasji, dużo, dużo twórczej aktywności, satysfakcji z podejmowanych działań, ludzkiej życzliwości a także wiele możliwości próbowania i wspólnego działania”.
Po życzeniach wspólnie wręczyli wszystkim obecnym na sesji rady sołtysom z terenu gminy, listy gratulacyjne, wraz z drobnym upominkiem, którym był specjalnie przygotowany na tę okoliczność kubek z indywidualnym okolicznościowym nadrukiem.
Pani przewodnicząca oddała głos panu Damianowi Krysztofiakowi – przewodniczącemu Gminnego Zarządu NSZZ Rolników Indywidualnych „Solidarność” w Słubicach, cytuję: “Bardzo dziękuję za zaproszenie mojej osoby na sesję, jako osoby delegowanej z naszych związków. Jestem praktycznie nowo wybranym przewodniczącym Związków NSZZ RI “Solidarność” w gminie Słubice. Jesteśmy częścią ogólnopolskiego związku, który dba o zaplecze socjalne oraz o bezpieczeństwo naszych rolników w kraju. W sumie została mi powierzona bardzo ciężka funkcja. Podczas wyborów powiedziano mi wprost: mam zjednoczyć nasze związki tutaj z obecnymi władzami i obecnymi mieszkańcami i mam dbać o ich bezpieczeństwo oraz wspierać i rozwijać. Są to cele bardzo ciężkie i bardzo liczę się z tym, że są to cele długofalowe. Ja postaram się, ze swojej strony, jako swoja osoba wziąć i stanąć na wysokości zadania, które mi powierzono. Na dzień dobry, sam zacząłem jeździć po państwa sołtysach i poprosiłem o rozwieszenie ulotki dzisiejszego szkolenia, na które serdecznie zapraszam o godzinie 16:00, odnośnie wniosków. Jest to szkolenie bardzo istotne dla naszych mieszkańców, ze względu na to, iż nowy system nie przewiduje wysyłania wniosków o dotacje drogą papierową, lecz tylko elektroniczną. Wiem, że jest to bardzo problematyczne. Sprawia to bardzo dużo problemów osobom zarówno młodszym jak i starszym. Dlatego zdecydowaliśmy się jako związek na zrobienie szkolenia stricte z tych informacji, żeby pokazać, żeby nauczyć, żeby nasi rolnicy mieli szansę uzyskać swoje pieniądze, żeby ich nie utracili. Niestety źle wypełniony wniosek nie będzie drugi raz przyjmowany i niestety osoby, które nie wypełnią go w sposób odpowiedni stracą dotację. Jest to sytuacja bardzo, bardzo niekorzystna dla naszych rolników, dlatego uważam, że temat był bardzo, bardzo istotny. W szczególności chciałbym bardzo podziękować sołtysom, którzy na dzień dobry, nie wiedząc kim jestem mimo, że się przedstawiłem, że jestem prezesem związków rolniczych, wywiesili mi te ulotki i starali się w ogóle poinformować społeczeństwo. Niestety, mankament tego wszystkiego jest taki, że to była tylko połowa sołectw. Z czego jest mi bardzo przykro, bo reszta sołtysów, już nie będę mówił kto wywieszał, a kto nie, bo każdy dokładnie wie, moim zdaniem nie podeszła do sprawy zbytnio uczciwie i fair w stosunku do mieszkańców. Powiem nawet więcej: z mojej strony prawo polskie i prawo unijne daje mi możliwości sankcjonowania takich rzeczy. Ja nie chcę tego robić. Ja chce z wami współpracować na zasadach normalnych. Później powiem państwu jakie mniej więcej zostały złamane przepisy prawa, żebyście mieli tego świadomość. Żeby było powiedziane wprost, że jesteśmy rzeczywiście związkiem rolniczym, a ja nie jakimś zwykłym kółkiem, które niedawno zaczęło funkcjonować. Nie drodzy państwo, my chcemy rozmawiać, my chcemy pomagać, my chcemy pomóc osobom młodym i starszym ze wsi. Wiemy dokładnie jakie są problemy, które niesie wiek XXI dla wszystkich. Są problemy socjalne i materialne, którym nie zawsze w gminach sam oddział może sprostać. Dlatego my jesteśmy jako związkowcy. Co mogę więcej powiedzieć? No, mam nadzieję, że współpraca będzie się nam układała pozytywnie, podjęliśmy także współpracę z Izbami Rolniczymi. Z mojej strony byłem na spotkaniu i zaczęliśmy współprace odnośnie ASFu, gdzie ten temat dość szeroko omawiano, wręcz poszło pismo do wojewody z naszej strony i czekamy na odpowiedź. Zobaczymy co uzyskamy. Jeśli uzyskamy odpowiedź zamieścimy ją na naszej stronie internetowej, która obecnie powstaje. Tyle mogę powiedzieć. Jeśli ktoś ma jakieś pytania do mnie czy coś, proszę je zadać, bardzo chętnie służę pomocą, jestem tutaj dla państwa. Tak jak obiecałem, powiem państwu tak pokrótce, mniej więcej o jakich artykułach prawnych mówię, żebyśmy mieli świadomość. Tutaj nikt nie będzie sankcjonował tego, ale tak ogólnie, żebyście wiedzieli. Ogólnie została tutaj złamana ustawa o związkach rolniczych Dziennik Ustaw z 2001 r.,  nr 79, poz. 854, rozdział 5, art. 35, pkt 1 i 2, który mówi wyraźnie … Już nie będę mówił, możecie wziąć i sprawdzić. Osoby, które nie współpracują ze związkami podlegają karze grzywny lub ograniczenia wolności. Później jest konstytucja, gdzie też złamaliśmy kilka artykułów. Tak jak mówiłem, nie zależy mi na tym, tylko chciałem to pokazać państwu. Związki są ogólnie organizacją państwową i jesteśmy jako organ współorganizujący. Bardzo by mi na tym zależało, żebyśmy my współpracowali: głównie sołtysi i my jako związki zawodowe, bo jesteśmy najbliżej tu osób, mieszkańców i wy wiecie najlepiej co jest komu najbardziej potrzebne, co komu najbardziej pomaga i w tym momencie prosiłbym, żeby gdyby były jakieś problemy przychodzić do nas. My chętnie pomagamy, wspieramy. Bardzo dziękuję.”
Pani przewodnicząca zauważyła, że zadania stawiane przed prezesem są ciężkie. Jeśli rzeczywiście są takie przepisy prawa, że powinno się współpracować ze związkami to wydaje mi się, że musi pan bardziej ludzi poinformować o tym, bo jest niska tego świadomość.
Pan Damian Krysztofiak cytuję: “Zgadzam się w 100%. Można zauważyć, że na terenach wiejskich związki zawodowe kojarzą się z czymś bardzo negatywnym. Ja chcę pokazać, że to nie jest tak. My jesteśmy tu dla was. My chcemy współpracować z wami, my chcemy pomagać społeczeństwu. My chcemy robić różnego rodzaju szkolenia. Tak jak teraz jest szkolenie w wyniku, którego ludzie mogą pozyskać pieniądze,  a nie je stracić. Muszą nauczyć się składać wnioski, a jak nie to będą musieli zapłacić komuś za to by złożyli za nich wniosek. Uważam, że my wychodzimy z inicjatywą by ludzie niepotrzebnie nie tracili pieniędzy. Tylko sami spróbowali zrobić dobrze wniosek. To są nasze początki. Później  współpraca będzie bardziej owocniejsza. Tutaj z panem wójtem rozpoczęliśmy współpracę. Panie wójcie, możemy już poinformować państwa, że już na dniach, czekamy tylko jak tam się uprzątnie, mamy swoje lokum tutaj z tyłu Urzędu, gdzie kiedyś był GOPS. Będzie to otwarte raz w tygodniu, będzie siedziała osoba, przypuśćmy od 9:00 do 15:00, by z państwem rozmawiać.”
Pan radny Marek Dąbek zapytał wójta czy nadal aktualny jest temat utwardzenia ulicy 23 Maja w Juliszewie i poprosił o piach na drogi w sołectwie.
Pan Stanisław Walczak - sołtys sołectwa Jamno zgłosił niedrożne rowy i konieczność utwardzenia terenu przy przystanku autobusowym w Jamnie.
Pan radny Łukasz Bartosiak zaproponował by przedyskutować możliwość pozyskania środków od marszałka województwa mazowieckiego  na cele sportowe (pomoc finansowa z budżetu Województwa Mazowieckiego w ramach “Mazowieckiego Instrumentu Wsparcia Infrastruktury Sportowej MAZOWSZE 2018”).  Termin zgłoszenia wniosków to 23 marca br. Zapytał czy dobrze rozumie ideę funduszu sołeckiego: jeśli nie wyodrębniamy tego funduszu a któreś z sołectw będzie chciało napisać projekt z wymaganym wkładem własnym to czy gmina będzie mogła ten wkład zabezpieczyć? Jeśli tak, to ja nie widzę problemu, bo przecież nie musi być podejmowana uchwała tylko dla faktu podjęcia uchwały. Bardzo szanuje sołtysów, w szczególności panią sołtys Słubic, która o nas tak tu dba. Rozumiem, że ten fundusz byłby takim podkreśleniem funkcji sołtysa.
Pan wiceprzewodniczący Mariusz Bartos zauważył, że fundusz sołecki dotyczy 2019 roku, gdy mogą być inni radni i inni sołtysi. Fundusz sołecki jest wyodrębniany często w gminach powiatu łowickiego a na temat jego rozliczania jest wiele szkoleń. Często także marszałek województwa refunduje środki. Mamy mały budżet, ale każdy fundusz sołecki zmusza do aktywizacji mieszkańców i bardzo się cieszę, że jest teraz taka dyskusja na ten temat. Przestrzegam jednak przed tym, bo część ludzi nie jest zaangażowania i zainteresowania jakąkolwiek społeczną działalnością - mamy problemy, by zorganizować sołeckie stoiska na Dzień Ziemi. Jeśli ktoś ma pomysł konkretny to niech go nam przedstawi a nie tylko narzeka, że mógł dostać pieniądze a nie dostał.
Pan radny Piotr Lenarcik przypomniał, że w ramach środków na inwestycje mamy 600 000,00 zł. Poodejmujmy pieniędzy na fundusze sołeckie i zobaczymy na co nam wtedy starczy.
Pani radna Krystyna Wojtalewicz powiedziała, że można było pozyskać środki w kwocie 10 tysięcy złotych na sołectwo od marszałka województwa, a drugie 10 tysięcy złotych to wkład własny w naszym przypadku od wójta. Dwa sołectwa z naszej gminy do tego projektu przystąpiły: Słubice i Łaziska. Moje sołectwo przeznaczy te środki na doposażenie remizy OSP Łaziska. Zostaliśmy jako sołtysi zaproszeni na obchody Dnia Sołtysa do starostwa, na których to obchodach marszałek przypomniał, że są jeszcze środki w ramach tego projektu. Okazuje się, że mało gmin przystąpiło do niego. W starostwie w tej chwili także są dwa projekty. Mam w związku z tym pytanie: czy możemy liczyć na pomoc ze strony gminy, gdyby sołectwa znowu chciały przystąpić do jakiegoś programu? Pani radna poprosiła także o tłuczeń na drogi gruntowe w jej sołectwie.
Pani Mirosława Górska - sołtys sołectwa Grabowiec zgłosiła, że mieszkańcy jej sołectwa mają problem z dojazdem do posesji oraz by wyczyścić rów.
Pani radna Krystyna Wojtalewicz zapytała czy należy płacić za wynajęcie remizy OSP Łaziska na prywatne cele?
Pan Bogdan Ryfa - sołtys sołectwa Wymyśle Polskie zgłosił konieczność wycinki krzaków przy drodze do Przemysłowa.
Pan Henryk Kordalewski - sołtys sołectwa Piotrkówek zgłosił radnemu Rady Powiatu w Płocku panu Józefowi Walewskiemu konieczność wyrównania dołów na poboczach drogi powiatowej.
Pani Elżbieta Karasek - sołtys sołectwa Potok zgłosiła radnemu Rady Powiatu w Płocku panu Józefowi Walewskiemu konieczność wyczyszczenia rowów melioracyjnych przy drodze powiatowej.
Pani Kazimiera Janiszewska - sołtys sołectwa Słubice zgłosiła wójtowi i radnemu Rady Powiatu konieczność pogłębienia rowu przy skrzyżowaniu drogi powiatowej do Sannik i wojewódzkiej 575 w Słubicach. Ponowiła swoją prośbę o zmuszenie właścicieli trzech nieruchomości w Słubicach do ich uporządkowania. Przekazała wójtowi prośbę od mieszkańców Słubic, by właściciel pałacu udostępnił park w niedziele, bo rodzice z dziećmi nie mają gdzie spacerować. Zaproponowała, by zaprosić właściciela pałacu na następną sesję. 
Pan radny Ryszard Ziółkowski podziękował za zniszczenie zapory bobrowej oraz poprosił o wcześniejsze powiadomienie sołtysów o terminie prac równiarki na terenie gminy.
Pan Jerzy Józwik - sołtys Zycka Polskiego zgłosił konieczność założenia bariery na mostku, wyrównania dołów przy drodze przy cmentarzu w Zycku oraz ponowne utwardzenie pobocza przy przystanku autobusowym.
Pan Stanisław Szymański - sołtys sołectwa Alfonsów zapytał czy jest gotowa dokumentacja projektowa na drogę w Alfonsowie?
Pani Małgorzata Cichosz - sołtys sołectwa Wiączemin Polski zapytała czy została wyjaśniona sprawa zniszczonego asfaltu (droga G1) przy skansenie osadnictwa olenderskiego? Poprosiła o piasek na drogi w sołectwie.
Pani Elżbieta Machała - sołtys sołectwa Budy poprosiła o tłuczeń na drogi w swoim sołectwie, bo są w tragicznym stanie. Poprosiła, by w nowym roku budżetowym pamiętać o tych drogach w ramach inwestycji gminy.
Pan Michał Ryfa - sołtys sołectwa Zyck Nowy-Leonów zapytał co ma wywieszać  na tablicy ogłoszeń? Do tej pory wiedział, że to co jest wysłane przez wójta z Urzędu musi być wywieszone a reszta szkoleń, ulotek itp. zależała od niego. W ostatnim czasie jest mnóstwo szkoleń, a dziś dowiedziałem się że grożą mi kary za nie wywieszenie czyjeś informacji.
Pan radny Jacek Domżałowicz zapytał jak został rozstrzygnięty przetarg na Odnawialne Źródła Energii? Czy można już zacząć organizować spotkanie informacyjne z zainteresowanymi mieszkańcami i wykonawcą?
Pan Krzysztof Józwik - sołtys sołectwa Nowosiadło zapytał czy jest możliwość wybudowania wodociągu do jednej rodziny? Mają oni problemy z dostępem do wody. Poprosił o piach i tłuczeń na drogi  w sołectwie. Zapytał czy w jego sołectwie zostaną zainstalowane nowe lampy oświetleniowe?
Pani radna Sylwia Górecka także zapytała o możliwość zainstalowania dodatkowej lampy na ul. Chojaki w Słubicach oraz poprosiła o wyrównanie drogi przy cmentarzu w Słubicach.
Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Bartosz Jachowicz zapytał czy zostanie zorganizowane zebranie z właścicielami rowu melioracyjnego biegnącego przez Zyck odnośnie jego wyczyszczenia? 
Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Mariusz Bartos poprosił wójta, nawiązując do informacji zawartych w sprawozdaniu międzysesyjnym, o przybliżenie ustaleń dotyczących tegorocznego Dnia Ziemi i poniesionych w związku z tym kosztów.
Wójt udzielił następujących odpowiedzi:
· odnośnie ulicy w Juliszewie: projektant dostał materiały. Trudno jest się z nim
umówić na konkretny termin, ale podjął się tego zadania. Będę na niego w tej sprawie naciskał;
- dopóki nie poprawi się pogoda i drogi nie obeschną nie możemy prowadzić prac naprawczych, bo mija się to z celem;
- w Jamnie możemy położyć betonową płytę w celu utwardzenia pobocza przy przystanku autobusowym, ale na razie mamy problemy z jej przetransportowaniem na docelowe miejsce;
- wstępnie rozmawiałem już o tym programie dotyczącym sportu. Proponuję byśmy się spotkali po sesji : ja, pan radny Bartosiak i pan radny Domżałowicz.
- odnośnie funduszu sołeckiego: nie można mówić, że jeśli będzie wyodrębniony fundusz sołecki to np. drogi nie będą naprawiane po skończeniu się środków z funduszu. Sytuacje są bardzo różne i należy je rozpatrywać indywidualnie; 
- odnośnie zabezpieczenia wkładu własnego w projektach: w praktyce teraz każdy program pomocowy wymaga własnego wkładu czy to 20 % czy nawet 50 %. Musimy te projekty indywidualnie przeanalizować by ustalić, czy akurat dany projekt jest dla nas opłacalny i potrzebny naszej gminie. Nie dotyczy to tylko projektów związanych z sołectwami, ale także ze stowarzyszeniami np. Ochotnicze Straże Pożarne. Musimy wszystko przeanalizować, bo niektóre wnioski są teraz w fazie sprawdzania i dopiero w połowie roku trzeba będzie wygospodarować na nie środki;
- odnośnie opłaty za wynajęcie remizy: remiza jest udostępniona na podstawie umowy użyczenia z gminą mieszkańcom w celu spotkań i zebrań. Nie wpisują się w to uroczystości rodzinne. Nic mi nie wiadomo o obowiązkowych opłatach.
Pani radna Krystyna Wojtalewicz powiedziała, że 2 mieszkańców zgłosiło, że musieli zapłacić.Pan wójt stwierdził, że ta sprawa wymaga oddzielnej rozmowy i wyjaśnień.
-odnośnie stanu dróg: część środków już została przeznaczona na tłuczeń na drogi. Zdaję sobie sprawę, że w tym roku naprawy dróg pochłoną większe środki niż w latach ubiegłych. Na szczęście za wiele odśnieżania ani alarmu przeciwpowodziowego w tym roku nie było  i udało się w ten sposób trochę zaoszczędzić.
- planuję przy wykorzystaniu własnych środków i koparki poprawić spływ wody deszczowej na Grabowcu tak by nie zalewała asfaltu;
- zapisałem wszystkie wnioski dotyczące naprawy dróg i poboczy;
- w Słubicach przy skrzyżowaniu drogi powiatowej i wojewódzkiej rów był pogłębiany gdy remontowano drogę powiatową. Zgłoszę go do zarządcy drogi powiatowej;
- ul. Wiślana w Słubicach była czyszczona w zeszłym tygodniu. Należy to czynić kilka razy w roku, bo często rowki odprowadzające wodę są zamulone;
- odnośnie porządku na posesjach zorganizuje rozmowę z właścicielem tej posesji;
- odnośnie pałacu: Temat wstępu do przypałacowego parku zgłaszał już radny Jacek Domżałowicz. Jest to teren prywatny i pewnie nie może on być udostępniony ciągle, bo są tam poniesione jakieś nakłady i jest tam sprzęt. Zorganizuję spotkanie rady sołeckiej, radnych ze Słubic i właściciela pałacu poza sesją.
- równiarkę na drogi jest bardzo trudno pozyskać. Nie mamy dokładnych terminów, bo zależy to od pracy firm i warunków pogodowych. Sołtysi są powiadamiani na krótko przed pracą równiarki na terenie gminy. Będziemy państwa na bieżąco telefonicznie informować w tej sprawie.
 - odnośnie nadwyżki budżetowej: jeśli środki będą to uruchomimy budowę drogi, bo została zrobiona dokumentacja i chodzi o to by nie straciła ważności. To państwo decydujecie o tym co zostanie zrobione. Nadwyżka jest tak wysoka, bo nie udało się zrealizować kilku projektów w zeszłym roku.
- odnośnie drogi G1: rozmawiałem o tej sprawie z panią kierownik, która stwierdziła, że zrobili to rolnicy wywożący buraki z pól ciężkim sprzętem. Taką informację otrzymałem. Rozmawiałem w tej sprawie także z wykonawcą drogi. Mam spotkanie w Muzeum Mazowieckim w Płocku i może uda mi się w tej sprawie porozmawiać z panem dyrektorem.
Pan radny Ryszard Ziółkowski powiedział, że w tamtym terenie nikt nie ma buraków. Drogę zepsuł wykonawca modernizacji skansenu, bo woził na budowę cement tą drogą.
· odnośnie drogi na Budach: na tę drogę w roku ubiegłym nie udało się nam pozyskać 
środków od wojewody. Komisja ich nam nie przyznała. Jest tam zadolenie, które w lato próbowaliśmy naprawić wożąc tam gruz. Jest tam także problem z blisko rosnącymi drzewami, które uniemożliwiają odpływ wody z tej drogi. Mieliśmy ostatnio w sprawie tej drogi zapytanie z mediów.
Wójt oddał głos panu Damianowi Krysztofiak: ”Szanowny Panie! Tak jak powiedziałem wcześniej do sołtysów: my do was wychodzimy frontem. My nie chcemy was sankcjonować. My chcemy z wami współpracować. To jest pierwsza podstawowa kwestia. Odpowiadając na pana pytanie: jest podstawa prawna, która mówi wyraźnie o związkach zawodowych. Jest to uchwała, która formułuje nasze prawa i obowiązki. Jest tak samo ustawa, która mówi o pana funkcji, o funkcji sołtysa.” 
W toku dalszej rozmowy ustalono, że do 3 sołectw pan Damian Krysztofiak nie dotarł, z czego w dwóch nie zostały wywieszone ulotki o szkoleniu.
Pan Damian Krysztofiak cytuję: “My chcemy współpracować. Nie będę przymykał oka na to, że jedni będą wiedzieli, a drudzy nie. Tak jak dzisiejsze szkolenie jest darmowe. Jest ktoś kto chce na nie iść - proszę bardzo. Jeśli ktoś nie chce na nie iść - proszę bardzo. Ale wypada go o tym poinformować. Dlatego ja byłbym bardzo wdzięczny za to, żebyśmy się szanowali i współpracowali. Ja ogólnie wyszedłem do was, do sołtysów, bo wy jesteście najbliżej mieszkańców. Ogólnie powinienem zacząć współpracę, i w sumie zacząłem współpracę, z panem wójtem, bo on jest waszym zwierzchnikiem. On powinien wam wydać ”polecenie służbowe”, żeby wywiesić informację. Ja chciałem sam. Sam dotrzeć do was, żeby was zapoznać, żeby z wami porozmawiać, żeby pokazać, że coś się zaczyna tutaj dziać, że coś takiego jak związki zawodowe istnieje też w Słubicach. Jednym będzie się to podobało, innym nie. Jedni będą się naśmiewać, drudzy nie. 
Szanowni Państwo! Tu chodzi o mieszkańców. Wszyscy robimy dla wspólnego, wszystko idzie do jednego garnka, do Słubic. Ja nie przyjechałem i nie prosiłem o wywieszenie moich prywatnych ulotek, tylko ulotek związkowych. Ulotek dla ludzi, na których było wyraźnie napisane “SZKOLENIE”, darmowe szkolenie. Bardzo istotne szkolenie. Państwu, którzy cały czas słyszą w telewizji i radiu, że się mówi o tym, że jest to jedyny sposób składania wniosku. Nie będzie już wersji papierowej. Bardzo dużo osób do mnie przychodziło i mówiło, czy można zrobić takie szkolenie, bo oni nie rozumieją. Poszedłem, wystarałem się o panią Bogusławę Lewandowską - kierownik Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, żeby przyjechała o godzinie 16:00. Co jest bardzo mało prawdopodobne, bo każdy robi szkolenia od 9:00 do którejś godziny. Uważam, że to było w stosunku do mnie i do mieszkańców nie fair z waszej strony. Zostało to ciężko wynegocjowane: ta godzina, żeby przyjechać i móc cokolwiek zrobić. Pan wójt udostępni nam bibliotekę. Nie powiedział, macie bibliotekę na 1-2 godziny tylko na tyle czasu, żeby to skończyć, żeby zrozumieli. Jeżeli pan chce podstawy prawne to ja je panu dam, nie ma problemu. Ale nie sądze, że to tędy droga. Ja chce normalnej współpracy z państwem, żebyśmy działali wspólnie. Dziękuję uprzejmie.” 
Pani Elżbieta Machała - sołtys sołectwa Budy powiedziała, że na pewno żadnemu sołtsowi nie chodzi o utrudnianie, bo informacje poszły do mieszkańców. Chodzi raczej o to, że pan od początku mówi o sankcjonowaniu i konsekwencjach, a nie rozpoczęciu współpracy.
Pan Bogdan Ryfa - sołtys sołectwa Wymyśle Polskie stwierdził, że on nie wywiesił kartki na tablicy, bo każdy mógł ją przeczytać płacąc u niego podatek. Mało osób czyta informacje z tablicy sołeckiej.
Pani przewodnicząca stwierdziła, że każdy sołtys ma swoje metody docierania do mieszkańców.
Pan wójt powiedział, że sołtysi mają różnego rodzaju prośby o rozpowszechnienie informacji, w tym nieoficjalne. Mówiąc od początku o sankcjach tworzy pan swego rodzaju barierę. Żaden z sołtysów nie chce działać na szkodę rolników. Sołtysi nie zostali wcześniej poinformowani o tym, że funkcjonuje wasz związek. Sołtysi deklarują chęć współpracy i otwartość, dlatego proponuję by następne takie sprawy zostały z nami skonsultowane. Każdy sołtys wie jak najlepiej dotrzeć do swoich mieszkańców.
Pan Michał Ryfa - sołtys sołectwa Zyck Nowy-Leonów: “Pani przewodnicząca! Mam pytanie: prowadzi pani to zebranie czy nie? Miałem proste pytanie do pana wójta, a tu są nowe zwyczaje, że przychodzi taki pan i straszy nas. Przez wiele lat byłem na tej sali radnym i sołtysem, a dziś nastały jakieś nowe zwyczaje. Pierwszy raz ktoś ma odwagę straszyć radnych i sołtysów prawem. Proszę niech pan usiądzie i poczeka aż pani przewodnicząca udzieli panu głosu”.
Pani przewodnicząca udzieliła panu Damianowi Krysztofiakowi głosu: “Szanowni Państwo! Ja nikogo nie straszę. Ja chciałem powiedzieć, taką dyskusję wziąć troszkę rozpocząć odnośnie związków. Bo jest to dobra organizacja w naszej gminie, która do tej pory istniała, ale nikt o tym nie wiedział. Szanowni Państwo! Robimy szkolenie, które jest bardzo istotne. Ja szanuję, że państwo żeście poinformowali mieszkańców itd. Bardzo jestem wdzięczny. Jak powiedziałem wcześniej: ja liczę na współpracę z państwem ze względu na to, że wy jesteście najbliżej mieszkańców. Każdy popełnia błędy, ja też, bo też jak to każdy, bo jestem tylko człowiekiem. Liczę na to, że nasza współpraca będzie owocna. Ja robię wszystko dla naszych mieszkańców, nie dla siebie, nie dla kogoś innego. Tylko, żeby mieszkańcy mogli się troszkę rozwijać, iść w pewnym kierunku, który niestety narzuca nam cała Europa, czyli XXI wiek. Nie jest to proste, bo jest to bardzo trudne. Jest wiele osób, które są w wieku - powiedzmy sobie otwarcie - podeślejszym. Ciężko jest przyzwyczaić takich ludzi do komputeryzacji i cyfryzacji. Ogólnie moje zamierzenie było takie: pojechać do państwa, przedstawić się, spotkać się, porozmawiać. Sądzę, że zostało to uczynione. Może faktycznie popełniłem małą gafę. Przyznaje się do błędu, za co serdecznie przepraszam. Więcej się takie sytuacje nie powtórzą. Mam nadzieję, że zaczniemy współpracę na zasadach normalnych. Najpierw będę zgłaszał się do pana wójta, on będzie mówił, że będzie coś do wywieszenia i wtedy będę jechał z prośbą. Mam nadzieję, że te zasady będa klarowne.”
Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Bartosz Jachowicz stwierdził, że tymi karami pan Damian Krysztofiak zniechęcił wszystkich do siebie i poprosił o zakończenie tej jałowej dyskusji.
Pan wójt powrócił do odpowiadania na zapytania:
- odnośnie Odnawialnych Źródeł Energii: było już otwieranie ofert. Był przy tym nasz przedstawiciel. Zgłosiła się tylko jedna firma. Z tego co wiem, ta oferta jest teraz sprawdzana pod kątem spełnienia wymogów formalnych. Gdy zostanie wyłoniony już wykonawca zorganizujemy spotkanie z zainteresowanymi mieszkańcami. Zostały stworzone listy rezerwowe. W całym projekcie chodzi o to by zgadzała się ogólna ilość poszczególnych instalacji bez wględu na to w której gminie co było zadeklarowane.
- o tym wodociągu do państwa C. od samego początku kadencji mówi pan Sławomir Januszewski. Koszt jednego m przyłącza to ponad 100 zł a do nich jest ok. 500 m. Jeśli taka decyzja zapadnie, że środki na to przeznaczam to jest to sprawa otwarta. Są tam 2 takie rodziny, które także nie mają wody. Musimy się w realiach finansowych obracać.
- odnośnie oświetlenia ulicznego: została zrobiona lista zgłoszeń miejsc do zamontowania lamp. Musimy teraz sprawdzić nasze możliwości finansowe, wybrać najbardziej potrzebne miejsca i rozpocząć realizację. 
- odnośnie rowu melioracyjnego: rów został sprawdzony podczas wyjazdowej komisji 9 lutego br. Proponuję by sołtysi dostali wykaz mieszkańców - właścicieli rowu, zrobić z nimi spotkanie w tej sprawie. W wielu przypadkach właściciele muszą wystąpić o zgodę na wycinkę drzew przy tym rowie. Ustalimy jaki jest status prawny tego rowu i będziemy się kontaktować w tej sprawie.
- odnośnie Dnia Ziemi: były już 2 spotkania w tej sprawie. Dzień Ziemi jest planowany na 20 maja. Ma to wyglądać tak, że też byłyby stoiska sołeckie. W tym roku jest zamysł, żeby była zaproszona jakaś znana twarz kulinarna i żeby był konkurs na potrawę. Do tego byłby nasze lokalne występy, czy przedszkole, czy szkoła, czy orkiestra potem by było krótkie oficjalne otwarcie, zwiedzanie stoisk, występy 3 zespołów. Stoiska sołeckie miałyby być zrobione na podobnych zasadach jak w ubiegłym roku. Proszę o decyzję ile sołectw chce wziąć w tym udział.
Pan Józef Walewski - radny rady powiatu zaproponował, by sołtysi zgłaszający pobocza, uszkodzone barierki, rowy przy drogach powiatowych wzięli udział w objeździe terenu razem z kierownikiem bazy nr 3 w Gąbinie. Poinformował obecnych, że starostwo zabezpieczyło w swoim budżecie środki finansowe - po 5 tysięcy złotych  na 3 jednostki OSP z gminy Słubice, dlatego jednostki mogą już składać wnioski. Stwierdził, że remiza OSP Łaziska jest udostępniana mieszkańcom za darmo. Zaproponował spotkanie pani sołtys z zarządem OSP by wyjaśnić tę sprawę do końca. Jest mu, jako prezesowi tego OSP, nie wiadome, że ktoś brał pieniądze za remizę.
Do pkt.12 
Pani Katarzyna Milczarek, przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że porządek obrad XXXV Sesji Rady Gminy został wyczerpany. Zamknęła obrady XXXV Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 16 marca 2018 r. Podziękowała radnym, sołtysom i zaproszonym gościom za uczestnictwo w sesji.
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