Protokół Nr 4.2014

z IV Sesji Rady Gminy Słubice

odbytej w dniu 30 grudnia 2014 r.


Obrady IV Sesji Rady Gminy Słubice odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Słubice w godz. 1000 – 1040. Obrady prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy - Pani Katarzyna Monika Milczarek.

Stan Rady – 15 osób.

Obecnych 15 – tj.100%
W Sesji udział wzięli:

1. Pan Krzysztof Dylicki 
– Wójt Gminy,

2. Pan Józef Walewski 

– Radny Rady Powiatu Płockiego, 
3. Pani Barbara Kamińska 
– Sekretarz Gminy,

4. Pani Henryka Bednarek 
– Skarbnik Gminy,

5. Radni wg załączonej listy obecności,

6. Sołtysi wg załączonej listy obecności.

Do pkt.1

Pani Katarzyna Monika Milczarek – Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła obrady IV Sesji Rady Gminy, powitała serdecznie wszystkie Panie              i Panów Radnych, Panie i Panów sołtysów, a następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w Sesji uczestniczy 14 Radnych, co stanowi kworum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały. Po kilku minutach dołączył pan Jacek Domżałowicz, a więc na Sesji Rady Gminy obecni byli wszyscy radni.
Do pkt.2
Przewodnicząca obrad zapytała, czy są uwagi bądź zapytania                          do proponowanego porządku obrad. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Porządek obrad został poddany pod głosowanie. W wyniku jawnego głosowania Rada jednogłośnie przyjęła proponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od dnia 22 grudnia 2014r. do 29 grudnia 2014 r.

4. Interpelacje i zapytania.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice na lata 2014-2024,

b) zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2014,

6. Odpowiedzi na interpelacje i  zapytania.

7. Przyjęcie protokołu z III Sesji Rady Gminy.

8. Sprawy różne.

9. Zakończenie obrad.

Do pkt.3
Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od dnia 22 grudnia 2014 r. do 30 grudnia 2014 r. przedstawił Wójt Pan Krzysztof Dylicki (materiały w załączeniu). 

Do pkt.4

Przewodnicząca obrad zapytała kiedy będzie rozpatrzony konkurs na stanowisko ds. obronnych, ochrony powodziowej, przeciwpożarowej i utrzymania dróg? Ponowiła prośbę o mapki z nazwami dróg gminy Słubice.



Pan radny Bartosz Jachowicz zapytał czy została rozwiązana sprawa płatności za energię w ośrodku zdrowia w Słubicach?

Do pkt.5 ppkt.a 


Przewodnicząca obrad poprosiła o przedstawienie projektu zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice na lata 2014-2024 panią Henrykę Bednarek – skarbnik gminy. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr IV.20.2014 w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice na lata 2015-2024 stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 5 ppkt.b


Przewodnicząca obrad poprosiła o przedstawienie projektu zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2014 panią Henrykę Bednarek – skarbnik gminy. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr IV.21.2014 w sprawie przyjęcia zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2014 stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 6 

Pan Krzysztof  Dylicki Wójt Gminy oddał głos pani Barbarze Kamińskiej – sekretarz gminy, która poinformowała zgromadzonych o liczbie złożonych ofert na stanowisko ds. obronnych, ochrony powodziowej, przeciwpożarowej i utrzymania dróg (7), ilości osób, które zgodziły się na zamieszczenie swoich danych w Biuletynie Informacji Publicznej (6). Dziś o godzinie 1300 odbędzie się test kwalifikacyjny, przewidziany czas trwania testu to 20 minut, 50% poprawnych odpowiedzi (12 pkt.) uprawnia kandydata do udziału w następnym etapie, czyli rozmowie kwalifikacyjnej. W rozmowie brać udział będą, oprócz kandydatów, przewodniczący i członkowie komisji kwalifikacyjnej oraz prawdopodobnie pan wójt. Przewodniczący i członkowie komisji kwalifikacyjnej zadają po 2 pytania, oceniają poprawność odpowiedzi, a suma punktów po zliczeniu wszystkich ocen da wynik naboru na stanowisko.
Pan Krzysztof  Dylicki Wójt Gminy obiecał przygotować mapki z drogami gminnymi i ich nazwami na następną Sesję Rady Gminy. 

Wyjaśnił, też że podczas dzisiejszego spotkania z wykonawcą remontu i rozbudowy ośrodka zdrowia w Słubicach wykonawca podjął się rozliczenia za energię elektryczną z panią doktor Nawarra. W dniu 7 stycznia odbędzie się następne spotkanie z wykonawcą na które ma być również zaproszona pani doktor wraz z rachunkami z poprzedniego roku za energię elektryczną w celu rozliczenia. 

Wykonawca remontu ma również przygotować na następną Sesję Rady Gminy informację o stopniu realizacji robót w ośrodku zdrowia w Słubicach.

Odpowiadając na pytanie pana radnego Jacka Domżałowicza na poprzedniej sesji odnośnie kanalizacji ul. Chojaki i ul. 10 kwietnia informuję, że gmina musi uzyskać pozwolenie na użytkowanie kanalizacji. Wiąże się to ze zrobieniem inwentaryzacji geodezyjnej powykonawczej, która winna być zarejestrowana w Ośrodku Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w Starostwie w Płocku. Procedury te mogą potrwać do wiosny, ale właściciele nieruchomości otrzymają pismo w którym zastaną zobowiązani do zrobienia przyłącza wg określonych warunków.
Do pkt. 7


Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych z zapytaniem, czy zapoznali się z treścią protokołu z III Sesji Rady Gminy. Zapytała też, czy są uwagi i zapytania do tego protokołu. Uwag i zapytań nie zgłoszono.



 Protokół w wyniku jawnego głosowania został przyjęty przez Radę jednogłośnie.

Do pkt. 8


Pan radny Sławomir Januszewski zapytał dlaczego oprócz rozpiski z kursowaniem autobusu w dniu 10 stycznia nie otrzymał programu artystycznego spotkania „Przekażmy sobie znak pokoju”?

Przewodnicząca obrad wyjaśniła, że zaproszenia na spotkanie dostają tylko osoby powyżej pewnego wieku, a radni i sołtysi zostali zaproszeni ustnie na ostatniej sesji. Program spotkania jest zbliżony do lat poprzednich z taką różnicą, że w tym roku obchody prowadzi tylko jedna szkoła – Szkoła Podstawowa im. Ojca Świętego Jana Pawła II w Słubicach.

Pan radny Łukasz Bartosiak zauważył, że warto by było poinformować mieszkańców o tym, że nie można wybudować przejścia dla pieszych koło sklepu „Jedynka”, bo wiele osób nie wie, że po prostu nie ma takiej możliwości.


Pan radny Wiesław Milczarek zasugerował, że skoro nie można zrobić przejścia to może pomoże zainstalowanie świateł podobnych do tych zainstalowanych na przejściu koło szkół w Słubicach.


Pani Elżbieta Karasek – sołtys sołectwa Potok stwierdziła, że trzeba napisać petycję w sprawie przejścia dla pieszych i zebrać podpisy mieszkańców gminy. 


Pani radna Krystyna Wojtalewicz wyraziła aprobatę dla poprzednich wypowiedzi. Zasugerowała, że przejście dla pieszych nie musi być tak blisko sklepu, ale bardziej w stronę szkół.


Przewodnicząca obrad powiedziała, że tak ważną sprawę należy jeszcze raz rozpatrzeć, a w ostateczności napisać petycję z podpisami mieszkańców.

Pan Krzysztof Dylicki Wójt Gminy zaproponował, by zaprosić na sesję osobę odpowiedzialną za ten kawałek drogi wojewódzkiej, by wyjaśniła wszystkie możliwości prawne.

Przewodnicząca obrad podziękowała za dyscyplinę w składaniu oświadczeń majątkowych przez radnych. Poinformowała zgromadzonych, że kolejna sesja odbędzie się prawdopodobnie w połowie lutego, będzie poprzedzona posiedzeniem wszystkich komisji, a jej tematyką będzie głównie zabezpieczenie przeciwpowodziowe oraz sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu upowszechniania sportu w naszej gminie.
Do pkt.9
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że porządek obrad IV Sesji Rady Gminy został wyczerpany. Zamknęła obrady IV Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 30 grudnia 2014 r. Podziękowała Wysokiej Radzie i zaproszonym Gościom za uczestnictwo w tych obradach.
Po zakończeniu obrad Przewodnicząca Rady Gminy dokonała podsumowania roku 2014 i złożyła zgromadzonym życzenia noworoczne. Cytuję: „Myślę, drodzy Państwo, że ten miniony rok był dla nas wszystkich wyjątkowy pod wieloma względami. Na świecie i w naszym kraju miały miejsce wydarzenia, które zmieniały oblicze świata, bieg historii, zmieniały ludzi i całe społeczeństwa. Jedne były po prostu fatalne, nie powinny się nigdy wydarzyć, inne każdy z nas chciałby jak najdłużej zatrzymać w swoim sercu. Myślę, że do tych pierwszych należały wydarzenia na Ukrainie, na Bliskim Wschodzie, zaś do tych drugich niewątpliwie trzeba zapamiętać sobie na zawsze w sercu kanonizację naszego Ojca Świętego Jana Pawła II, ale też znaczące sukcesy sportowe Polaków, które nas jako naród bardzo jednoczą. Każdy na pewno pamięta te sytuacje. Jedni z nas odnieśli sukces, inni porażkę, niestety niektórych już nie ma wśród nas. Nie jest to istotne czy zmarł stary żołnierz, który walczył jeszcze za Niepodległą, czy znana młoda aktorka, czy moja sąsiadka, czy koleżanka z klasy, która wydaje się zmarła zbyt wcześnie. Każdy był dla kogoś ważny i myślę, że każdy kogoś takiego w swoim sercu ma. Miniony rok to sukcesy i porażki na polu zawodowym i na polu społecznym. Był to rok wyborów samorządowych, które to zmieniły trochę krajobraz i oblicze tutaj naszej rady i naszego społeczeństwa. Nie wiemy czy na dobre czy na złe, ale wierzymy głęboko, że na pewno na dobre. Jest wśród nas grupa osób bardzo doświadczonych, którzy już wielokrotnie byli radnymi i grupa osób może zaangażowanych społecznie, ale stawiających samorządowo pierwsze kroki. Myślę, że taka mieszanka po prostu dobrze wróży na przyszłość. Podsumowując ubiegły rok z perspektywy aktywnego uczestniczenia w pracach rady poprzedniej kadencji mogę powiedzieć, radni i sołtysi, którzy uczestniczyli w tych obradach w ubiegłym roku też mogą stwierdzić, że był to rok bardzo pracowity, bardzo owocny w różne decyzje i inwestycje. Wiadomo, że można było więcej, szybciej, mamy taki niedosyt, ale miejmy nadzieję, ze ten rok 2015 będzie dla nas bardzo przychylnym. Życzę Nam wszystkim, żebyśmy tutaj jako działacze społeczni umieli wykorzystać swoją szansę, szansę na umiejętne zdobywanie funduszy unijnych, na dobrą współpracę. Moim marzeniem jest aby wszystko to co będzie się między nami odbywało było w duchu partnerstwa, takiej wspólnoty i współpracy na rzecz ogólnego dobra. Chciałabym podziękować w imieniu swoim i radnych za bardzo dobrą współpracę Panu Wójtowi Józefowi Walewskiemu i Panu Krzysztofowi Dylickiemu, wszystkim pracownikom urzędu na czele z panią Barbarą Kamińską, dobrym duchem tego urzędu; z panią Henryką Bednarek naszą skarbnik, która te zawiłe cyfry ubierała nam w takie udane budżety. Bardzo wszystkim dziękujemy i mamy nadzieję, że ta nasza współpraca będzie układała się bardzo dobrze. Wszystkim życzę, żeby ta działalność przynosiła Nam wiele satysfakcji i może troszkę wdzięczności, żeby nie było chwilami tak gorzko. Życzę dużo zdrowia, jak i wielu sukcesów.”
Głos zabrał również Pan Krzysztof Dylicki Wójt Gminy Słubice. Cytuję: „Proszę Państwa!

Ja też chciałem krótko złożyć Państwu życzenia. Stoimy krok od Nowego Roku. Na samym wstępie chciałbym podziękować za to co już stało się Państwa udziałem, za naszą wspólną pracę na rzecz mieszkańców gminy. Życzę w tym zbliżającym się 2015 roku dużo powodzenia i dużo pasji. Pasji, która będzie wyrastać z podejścia Państwa do spraw gminnych, do takiego ludzkiego podejścia, do zainteresowania się sprawami ludzkimi mieszkańców naszej gminy. Chciałbym, żebyśmy w swoich sprawach potrafili wspólnie podejmować decyzje, zmieniać gminę na lepszą, wnosząc w to własną inspirację, tradycje, która wyrasta z naszej wiary chrześcijańskiej. Chciałbym życzyć wiele pomyślności, obfitości, dużo, dużo szczęścia, a także samych dobrych decyzji. Niech w tym nowym zbliżającym się 2015 roku wszystkim nam się jak najlepiej darzy.”

Następnie rozdano kieliszki z szampanem i wzniesiono toast za nowy, oby lepszy, 2015 rok.
Protokółowała



 

Przewodnicząca Rady Gminy

Agata Gościniak





Katarzyna Monika Milczarek
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