Protokół Nr 5.2015
z V Sesji Rady Gminy Słubice

odbytej w dniu 10 lutego 2015 r.


Obrady V Sesji Rady Gminy Słubice odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Słubice w godz. 1000 – 1355. Obrady prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy - Pani Katarzyna Monika Milczarek.

Stan Rady – 15 osób.

Obecnych 15 – tj.100%
W Sesji udział wzięli:

1. Pan Krzysztof Dylicki 
– wójt gminy,

2. Pan Józef Walewski 

– radny Rady Powiatu Płockiego, 
3. Pani Barbara Kamińska 
– sekretarz gminy,

4. Pan Michał Górecki

– kierownik działu technicznego MZDW RD 

Gostynin-Płock,

5. Pani Jadwiga Feliniak
– kierownik obwodu drogowego nr 2 w

Sannikach, MZDW RD Gostynin-Płock,

6. Pan Stanisław Maciejewski
– dyrektor WZMiUW Oddział w Płocku,

7. Pan Jacek Laska

– kierownik GOPS Słubice,
8. Radni wg załączonej listy obecności,

9. Sołtysi wg załączonej listy obecności.

Na V Sesję Rady Gminy Słubice zostali zaproszeni także: pan Dariusz 

Nowicki – Wiceprzewodniczący Rady Powiatowej Mazowieckiej Izby Rolniczej Powiatu Płockiego w Płocku, pan Grzegorz Ambroziak – członek Rady Powiatowej Mazowieckiej Izby Rolniczej Powiatu Płockiego w Płocku, pan Mirosław Kaczmarek dyrektor Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Warszawie Rejon Gostynin-Płock, którzy jednak nie wzięli w niej udziału. Ponadto wysłano zaproszenia do Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Warszawie i do Departamentu Nieruchomości i Infrastruktury Urzędu Marszałkowskiego w Warszawie, Wydział Inżynierii Ruchu z prośbą o wydelegowanie przedstawiciela urzędu, jednak nikt się nie pojawił z tych jednostek na V Sesji Rady Gminy Słubice.
Do pkt.1

Pani Katarzyna Monika Milczarek – Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła obrady V Sesji Rady Gminy, powitała serdecznie wszystkie Panie              i Panów Radnych, Panie i Panów sołtysów, a następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w Sesji uczestniczy 15 Radnych, co stanowi kworum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały. 
Przewodnicząca obrad ze względu na chęć poszanowania czasu zaproszonych na sesję gości zaproponowała by zmienić porządek obrad i w pierwszej kolejności wysłuchać Gości. Przy zgodzie radnych oddała głos kierownikowi działu technicznego MZDW RD Gostynin-Płock panu Michałowi Góreckiemu, który miał wyjaśnić sprawę bezpieczeństwa na drodze wojewódzkiej 575. Pan kierownik zaczął od zapoznania zgromadzonych z historią remontu drogi:
Mazowiecki Zarząd Dróg Wojewódzkich w latach 2004-2006 opracował dokumentacje przebudowy drogi wojewódzkiej 575. Niestety droga została podzielona na  odcinki, które opracowywały 3 rożne firmy, a  gmina na której znajdował się najdłuższy odcinek została zobligowana do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach przedsięwzięcia. Niestety gmina ta nie wydała tej decyzji, a co za tym idzie wszystkie dokumenty opracowane do tego momentu przedawniły się. Od 2008 roku jesteśmy w punkcie wyjścia, czyli bez dokumentacji nie możemy nic zrobić. Nie tylko gmina Słubice, ale także sąsiednie gminy wysyłają do marszałka województwa systematyczne pisma o stanie tej drogi. Marszałek podjął decyzję, że remont drogi ma odbyć się na istniejących parametrach, tak aby nie trzeba było pozyskiwać dodatkowych dokumentów. Zarząd Dróg Wojewódzkich postanowił zgłosić na wniosek Rejonu Gostynin – Płock remont drogi 575 jako robotę budowlaną. Takie zgłoszenie zostało dokonane w ubiegłym roku, a odcinek drogi wnioskowanej do remontu to od wyremontowanej drogi popowodziowej w gm. Gąbin aż do końca gm. Słubice, czyli do końca powiatu płockiego. W tym momencie jeżeli znajdą się pieniądze to możemy przystąpić do remontu. Na drodze wojewódzkiej 575 są dwa niebezpieczne miejsca: skrzyżowanie w Wymyślu Polskim - gdzie jest potrzeba rozbudowy, w projekcie z 2004 roku przewidziano tam rondo. W zasadzie Mazowiecki Zarząd Dróg Wojewódzkich ma finanse na  rozpoczęcie przygotowania dokumentacji technicznej. Należy jednak uzbroić się w cierpliwość, bo procedura ta trwa około 2 lata. Drugim niebezpiecznym miejscem jest przejazd przez Słubice i aby poprawić stan bezpieczeństwa bez zmiany organizacji ruchu chcemy dodać urządzenia bezpieczeństwa ruchu. Szeroka jezdnia sprawia, że kierowcy jeżdżą szybko i aby poprawić bezpieczeństwo pieszych pisaliście Państwo o nowym przejściu dla pieszych w okolicach skrzyżowania z drogą do Piotrkówka. Niestety ze względu na fakt, że w projekcie przejścia z jednej i drugiej strony znajduje się parking, Urząd Marszałkowski, który sprawuje  funkcję zarządzania ruchem na drodze wojewódzkiej nie przychylił się do tego projektu i go odrzucił. Konieczny jest remont jezdni, chodników i parkingów w Słubicach na podstawie nowego projektu stałej organizacji ruchu, który mazowiecki zarząd ma zlecić w tym roku.
Co do remontu drogi 575 to Rejon Drogowy Gostynin-Płock nie ma propozycji planu na rok bieżący, ale przedstawiliśmy odcinki: pierwszy od Studzieńca do drogi na Sanniki, drugi od skrzyżowania na Piotrkówek do Iłowa, ale nie otrzymaliśmy funduszy na ten cel. Uzależnione to jest m.in. od tego czy zostanie zwrócone województwu mazowieckiemu janosikowe. Jeżeli chodzi o pieszych to jedynie poprzez poprawę stanu poboczy możemy poprawić stan ich bezpieczeństwa. Mogę podpowiedzieć, że gmina może wspólnie z Mazowieckim Zarządem Dróg finansować inwestycje związane z poprawą bezpieczeństwa ruchu pieszych np. gminy Gąbin i Łąck budują na tej podstawie ścieżki rowerowe i chodniki. W takim wypadku na barkach gminy spoczywa pozyskanie gruntów pod inwestycję, regulacja stanu prawnego tych gruntów, zdobycie zezwoleń. W dłuższej perspektywie takie zadania zostaną zrealizowane, a Państwo najlepiej wiecie gdzie takie ścieżki są najbardziej potrzebne. 
Pani Przewodnicząca Rady podziękowała za wyjaśnienia. Zauważyła, że radni wiedzą, gdzie zrobić chodnik, ale problemem są tutaj pieniądze. Zapytała również dlaczego takim problemem jest stworzenie przejścia dla pieszych w Słubicach by zwiększyć bezpieczeństwo.
Pan Michał Górecki odpowiedział, że taka przebudowa wiąże się z opracowaniem nowej dokumentacji, a to wymaga pieniędzy i czasu. Za sprawy związane ze zmianami odpowiedzialny jest departament,  projekt zmian został przez nas opracowany, ale niestety został odrzucony. Spróbujemy poprzez zawężenie jezdni i kładki dla pieszych poprawić bezpieczeństwo.

Pani Przewodnicząca Rady zapytała co z parkingiem przed szkołami w Słubicach? Czy jest szansa na zrobienie porządnego parkingu, bo w tej chwili jest tam błoto szpecące miejscowość, a sami nie możemy  nic zrobić, bo parking leży w pasie drogi wojewódzkiej.
Pan Michał Górecki odpowiedział, że projekt stałej organizacji ruchu nie przewiduje tego parkingu. Zasugerował by skonsultować koncepcję tego  parkingu z Warszawą i  jeżeli jest on przewidywany to we własnym zakresie zrobić jego projekt.
Pan radny Sławomir Januszewski wyraził swoje duże niezadowolenie z faktu, że na sesje rady został oddelegowany z Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich pracownik nie będący osobą decyzyjną w zarządzie. Jednocześnie  informacje dotyczące zadań w bieżącym roku, przekazane przez pana Michała Góreckiego nie napawają optymizmem co do poprawy stanu drogi wojewódzkiej 575.

Pan Michał Górecki odpowiedział, że wyjaśnił historię remontu drogi wojewódzkiej 575. W tej chwili jesteśmy gotowi by remontować drogę, bo mamy dokumenty. Nie mamy tylko pieniędzy od marszałka na taka inwestycję. Tworzony jest projekt stałej organizacji ruchu, który rozstrzygnie sprawy z poprawą bezpieczeństwa pieszych. Proszę liczyć się z tym, że pieszy nie może przechodzić tam gdzie mu się podoba, ale w wydzielonych miejscach. 
Pan radny Jacek Domżałowicz zapytał o możliwość zmiany kierunku parkowania aut w centrum Słubic, gdzie wyjeżdżający od strony Piotrkówka poprzez zaparkowane samochody nie widzą tych nadjeżdżających od strony Iłowa. 
Pan Górecki udzielił następującej odpowiedzi: jeśli chodzi o parkingi         i zmianę sposobu parkowania na równoległy to ze względu na to, że parkingi były budowane przez gminę i gmina je projektowała, a nie ma tam jakiś znaków drogowych to oznacza, że gmina nie dopełniła opracowania  dokumentacji stałej organizacji ruchu. Każdy może wystąpić z inicjatywą zmiany stałej organizacji ruchu. 
Pan Wójt wyraził nadzieję, że te problemy zostaną przekazane dalej. Zaproponował by projekt stałej organizacji ruchu docelowo objął także  skrzyżowanie w Słubicach skoro formalności potrwają ok. 2 lata.  

Pan Michał Górecki  odpowiedział: „Mogę przekazać taki sygnał, skoro widzicie Państwo taką potrzebę, ale radzę zgłosić to na piśmie bezpośrednio do marszałka”.

Po tych słowach Goście reprezentujący instytucje związane z drogą wojewódzką 575 opuścili posiedzenie.
Przewodnicząca obrad poprosiła o przedstawienie pkt 5 porządku obrad jako wstępu do dyskusji nad działaniami na rzece Wiśle.
Informacja o zabezpieczeniu przeciwpowodziowym w Gminie Słubice została przedstawiona przez podinspektora pana Jarosława Lenarcika – materiał w załączeniu.

Przewodnicząca obrad poinformowała, że na wniosek radnego Sławomira Januszewskiego złożony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy w dniu 3 lutego br. zostało opracowane stanowisko dotyczące braku działań zmierzających do poprawy stanu koryta rzeki Wisły, po czym oddała głos kolejnemu gościowi.
Informacja w sprawie zabezpieczenia powodziowego na sesję Rady Gminy Słubice przygotował i przedstawił pan Stanisław Maciejewski – dyrektor płockiego oddziału Wojewódzkiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych  w Warszawie (materiał w załączeniu).
Pan radny Sławomir Januszewski złożył wyrazy podziękowania za prace na wałach: wykaszanie trawy, kontrole stanu wałów. Zgłosił do dyrektora Maciejewskiego problem mostu w Świniarach, który ma za mały przepust. Poinformował, jako wiceprezes zarządu Stowarzyszenia Obrońców Doliny Dobrzykowsko – Iłowskiej, że Stowarzyszenie otrzymało informację od Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej, iż przewidywane środki na realizację działań na rzece Wiśle są więcej niż skromne. 
Po tych uwagach dyskusję nad tematem zabezpieczenia przeciwpowodziowego w gminie Słubice zakończono.
Przewodnicząca obrad podziękowała za przybycie i przedstawienie informacji panu Stanisławowi Maciejewskiemu, który opuścił posiedzenie. 
Do pkt.2
Przewodnicząca obrad zapytała, czy są uwagi bądź zapytania                          do proponowanego porządku obrad. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Porządek obrad został poddany pod głosowanie. W wyniku jawnego głosowania Rada jednogłośnie przyjęła proponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od dnia 30 grudnia 2014 r. do 9 lutego 2015 r.

4. Interpelacje i zapytania.

5. Informacja o zabezpieczeniu przeciwpowodziowym w Gminie Słubice.

6. Przyjęcie sprawozdań z działalności Komisji Rady Gminy za 2014 r.

7. Informacja Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Bezpieczeństwa Publicznego, Zdrowia, Opieki Społecznej i Mieszkalnictwa w sprawie:

a) sprawozdania merytorycznego i finansowego stowarzyszeń realizujących gminne zadanie „upowszechnianie sportu” za rok 2014,

b) sprawozdania z  funkcjonowania kompleksu boiska „Orlik” w 2014 roku.

8. Informacja o realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2014 r. oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2014 r.

9. Przyjęcie sprawozdania z działalności GOPS za 2014 r.

10. Przyjęcie sprawozdania z działalności Zespołu Interdyscyplinarnego za 2014r.

11. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2015,

b) ustalenia liczby Wiceprzewodniczących Rady Gminy Słubice,

c) wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Słubice,

d) zarządzenia wyborów sołtysów i członków rad sołeckich na terenie gminy Słubice,

e) przyjęcia sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Słubice,

f) określenia kryteriów naboru do Przedszkola Samorządowego w Słubicach oraz oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych na terenie Gminy Słubice na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzania tych kryteriów,

g) określenia kryteriów naboru do klasy pierwszej publicznej szkoły podstawowej oraz do klasy pierwszej publicznego gimnazjum,

h) uchwalenia „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Słubice na lata 2014-2017 z perspektywą do roku 2021”.

12. Odpowiedzi na interpelacje i  zapytania.

13. Przyjęcie protokołu z IV Sesji Rady Gminy.

14. Sprawy różne.

15. Zakończenie obrad.

Do pkt.3
Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od dnia 30 grudnia 2014 r. do 9 lutego 2015 r. przedstawił Wójt Pan Krzysztof Dylicki (materiały w załączeniu). 
Do pkt.4

Przewodnicząca Rady zaproponowała by zorganizować spotkanie  z panią doktor Nawarra.
Pan radny Sławomir Januszewski poprosił by o terminie spotkania z panią doktor powiadomić radnych i sołtysów, a także poprosił o wyjaśnienie Wójta czemu nie ma uwzględnionych w budżecie pieniędzy na dokumentację wodociągu dla 3 rodzin w miejscowościach Wiączemin Polski i Nowosiadło?

Pani radna Krystyna Wojtalewicz wystąpiła z interpelacją na piśmie (kopia materiał w załączeniu) do Marszałka Województwa Mazowieckiego dotyczącą fatalnego stanu drogi wojewódzkiej 575.

Pan radny Jacek Domżałowicz zaproponował by zorganizować spotkanie wykonawca – projektant ośrodka zdrowia w Słubicach; zapytał się kiedy zostanie odebrana kanalizacja na ul. 10 kwietnia; zapytał kiedy będzie zrobione oświetlenie na ul. 10 kwietnia i do starej szkoły w Bończy?
Do pkt.5 
Punkt 5 został przedstawiony przed punktem 2.
Do pkt. 6 

Sprawozdanie z działalności Komisji Komisji Planowania Gospodarczego, Infrastruktury, Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Budżetu i Finansów w roku 2014 przedstawił przewodniczący tejże Komisji pan radny Piotr Lenarcik. Przewodnicząca obrad jako przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Bezpieczeństwa Publicznego, Zdrowia, Opieki Społecznej i Mieszkalnictwa w ubiegłej kadencji rady uzupełniła sprawozdanie swojej komisji o sprawozdania z odbytych w 2014 roku wyjazdowych posiedzeń tej komisji. 
Sprawozdania zostały przyjęte przez Radę przez aklamację.
Do pkt. 7 ppkt.a


Informacje w sprawie sprawozdania merytorycznego i finansowego stowarzyszeń realizujących gminne zadanie „upowszechnianie sportu” za rok 2014, które na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy przedstawiali pan Dariusz Krzewicki - trener Uczniowskiego Ludowego Klubu Sportowego „NADWIŚLANIN” i pan Jacek Kozłowski – prezes Ludowego Uczniowskiego Klubu Sportowego „MAZOWIA”, przygotował i przedstawił pan radny Łukasz Bartosiak przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Bezpieczeństwa Publicznego, Zdrowia, Opieki Społecznej i Mieszkalnictwa (materiał w załączeniu).
Do pkt. 7 ppkt.b

Informacje, w sprawie sprawozdania z  funkcjonowania kompleksu boiska „Orlik” w 2014 roku, które na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy przedstawił pan Jacek Kozłowski - animator boiska „Orlik”, przygotował i przedstawił pan radny Łukasz Bartosiak przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Bezpieczeństwa Publicznego, Zdrowia, Opieki Społecznej i Mieszkalnictwa (materiał w załączeniu).

Do pkt. 8
Informację o realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2014 r. oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2014 r. przedstawił podinspektor pan Jacek Markowski. Uwag i zapytań nie zgłoszono. Informacja została przyjęta przez radnych przez aklamację (materiał w załączeniu).

Do pkt. 9


Sprawozdanie z działalności GOPS za 2014 r. przedstawił pan Jacek Laska - kierownik GOPS (materiał w załączeniu). 


Pani Elżbieta Karasek – sołtys sołectwa Potok zapytała kierownika dlaczego tak długo trwa procedura uzyskania Karty Dużej Rodziny?


Pan kierownik odpowiedział, że długo czeka się na otrzymanie dokumentu od Wytwórni Papierów Wartościowych, bo w pierwszej kolejności realizowane są zamówienia na większe ilości Kart (ok. 15 sztuk), a GOPS w Słubicach przesyła pojedyncze wnioski, bo nie ma aż tylu zgłoszeń na raz.

Do sprawozdania z działalności  GOPS za 2014 r. radni nie mieli uwag ani zapytań, sprawozdanie zostało przyjęte przez aklamację.

Do pkt. 10

Sprawozdanie z działalności Zespołu Interdyscyplinarnego za 2014 r. przedstawiła podinspektor pani Renata Janiszewska (materiał w załączeniu).

Do sprawozdania z działalności Zespołu Interdyscyplinarnego za 2014 radni nie mieli uwag ani  zapytań, sprawozdanie zostało przyjęte przez aklamację.

Do pkt. 11 ppk.a

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła zebranym na sesji treść projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2015, po czym zwróciła się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag bądź zapytań odnośnie powyższego. 

W związku z brakiem pytań odnośnie projektu uchwały odbyło się głosowanie nad podjęciem wskazanej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.

Uchwała Nr V.22.2015  w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2015 stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 11 ppk.b


Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła zebranym na sesji treść projektu uchwały w sprawie ustalenia liczby Wiceprzewodniczących Rady Gminy Słubice, po czym zwróciła się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag bądź zapytań odnośnie powyższego. 

W związku z brakiem pytań odnośnie projektu uchwały odbyło się głosowanie nad podjęciem wskazanej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.
Uchwała Nr V.23.2015 w sprawie ustalenia liczby Wiceprzewodniczących Rady Gminy Słubice stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 11 ppk.c


Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła radnych o zgłaszanie kandydatur na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.

Pan radny Marek Dąbek zgłosił kandydaturę pana Sławomira Januszewskiego.

Kandydat na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Gminy, zapytany przez Przewodniczącą Rady Gminy, czy wyraża zgodę na kandydowanie, udzielił odpowiedzi twierdzącej. 

Pan radny Piotr Lenarcik zgłosił kandydaturę pana Bartosza Jachowicza.


Kandydat na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Gminy, zapytany przez Przewodniczącą Rady Gminy, czy wyraża zgodę na kandydowanie, udzielił odpowiedzi twierdzącej.

Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła się do radnych z prośbą o zgłaszanie kolejnych kandydatur na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Gminy. Więcej kandydatur nie zgłoszono. Mając na uwadze powyższe Przewodnicząca Rady Gminy zamknęła listę kandydatów. 
W dalszej części tego punktu porządku dziennego obrad sesji przystąpiono do powołania trzyosobowej Komisji Skrutacyjnej. Przewodnicząca Rady Gminy przypomniała, iż kandydat na funkcje Wiceprzewodniczącego Rady Gminy nie może wchodzić w skład wskazanej komisji.

Do składu osobowego Komisji Skrutacyjnej zaproponowano kandydatury trzech następujących osób: Pana Piotra Lenarcika, Pani Jadwigi Lewandowskiej oraz Pana Marka Dąbka.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy w/w osoby wyrażają zgodę na pracę w Komisji Skrutacyjnej, na co zapytani udzieli odpowiedzi twierdzącej.

Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła się do radnych z pytaniem, czy zgłaszają uwagi odnośnie zaproponowanego składu Komisji Skrutacyjnej. Uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła pięciominutową przerwę w celu ukonstytuowania się Komisji Skrutacyjnej.

Komisja Skrutacyjna ukonstytuowała się i wybrała na Przewodniczącego Komisji Pana Piotra Lenarcika. Następnie przystąpiono do głosowania. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy nastąpił w głosowaniu tajnym, przeprowadzonym przez Komisję Skrutacyjną.

Po zakończeniu głosowania Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej – Pana Piotra Lenarcika o odczytanie protokołu z wyborów Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Słubice (protokół Komisji Skrutacyjnej z wyborów Wiceprzewodniczącego Rady Gminy w załączeniu). 

Na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Słubice został wybrany radny – Pan Bartosz Jachowicz.

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła radnym treść projektu uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Słubice, po czym zapytała czy radni zgłaszają uwagi bądź mają zapytania odnośnie powyższego.

W związku z brakiem uwag i pytań ze strony radnych odnośnie tego projektu, odbyło się głosowanie nad podjęciem wspomnianej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie. 

Uchwała Nr V.24.2015 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Słubice stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Do pkt. 11 ppk.d


Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła zebranym na sesji treść projektu uchwały w sprawie zarządzenia wyborów sołtysów i członków rad sołeckich na terenie gminy Słubice, po czym zwróciła się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag bądź zapytań odnośnie powyższego. 


W związku z brakiem pytań odnośnie projektu uchwały odbyło się głosowanie nad podjęciem wskazanej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.

Uchwała Nr V.25.2015 w sprawie zarządzenia wyborów sołtysów i członków rad sołeckich na terenie gminy Słubice stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 11 ppk.e

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła zebranym na sesji treść projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Słubice, po czym zwróciła się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag bądź zapytań odnośnie powyższego. 


W związku z brakiem pytań odnośnie projektu uchwały odbyło się głosowanie nad podjęciem wskazanej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.

Uchwała Nr V.26.2015 w sprawie przyjęcia sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Słubice, stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 11 ppk.f

Projekt uchwały w sprawie określenia kryteriów naboru do Przedszkola Samorządowego w Słubicach oraz oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych na terenie Gminy Słubice na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzania tych kryteriów przedstawiła pani Ewa Robak, podinspektor ds. oświaty. Uwag ani zapytań do projektu uchwały nie zgłoszono. W związku z powyższym odbyło się głosowanie nad podjęciem wskazanej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.

Uchwała Nr V.27.2015 w sprawie określenia kryteriów naboru do Przedszkola Samorządowego w Słubicach oraz oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych na terenie Gminy Słubice na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzania tych kryteriów, stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 11 ppk.g

Projekt uchwały w sprawie określenia kryteriów naboru do klasy pierwszej publicznej szkoły podstawowej oraz do klasy pierwszej publicznego gimnazjum przedstawiła pani Ewa Robak, podinspektor ds. oświaty. Uwag ani zapytań do projektu uchwały nie zgłoszono. W związku z powyższym odbyło się głosowanie nad podjęciem wskazanej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.

Uchwała Nr V.28.2015 w sprawie określenia kryteriów naboru do klasy pierwszej publicznej szkoły podstawowej oraz do klasy pierwszej publicznego gimnazjum, stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 11 ppk.h

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Słubice na lata 2014-2017 z perspektywą do roku 2021” przedstawiła pani Ewa Robak. Uwag ani zapytań do projektu uchwały nie zgłoszono. W związku z powyższym odbyło się głosowanie nad podjęciem wskazanej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę 14 głosami „za” i przy 1 głosie „wstrzymującym się”.
Uchwała Nr V.29.2015 w sprawie „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Słubice na lata 2014-2017 z perspektywą do roku 2021”, stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 12

Wójt Gminy pan Krzysztof Dylicki:
- pani Przewodniczącej zaproponował by spotkanie z panią doktor Nawarra zorganizować na posiedzeniu Komisji Rady Gminy,

- panu radnemu Januszewskiemu powiedział, że koszt zrobienia linii wodociągowej i przyłączy do 3 rodzin w 2 miejscowościach jest olbrzymi (440m x 240zł=105.600zł plus 390m x 240 zł=93.600zł plus 200m x 240 zł=48.000 zł plus koszt pozwoleń wodnoprawnych) i nie zrekompensowałby się.
- panu radnemu Domżałowiczowi powiedział, że spotkanie z projektantem ośrodka zdrowia odbędzie się po kontroli ośrodka przez straż pożarną.  Oświetlenie zgodnie z zawartą umową musi być założone do dnia 30 czerwca br.. Sprawa kanalizacji ul. 10 Kwietnia napotkała pewne problemy, bo po inwentaryzacji ukazały się pewne rozbieżności co do długości, a to spowoduje pewne opóźnienie w zgłoszeniu do użytkowania.
Do pkt. 13


Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych z zapytaniem, czy zapoznali się z treścią protokołu z IV Sesji Rady Gminy. Zapytała też, czy są uwagi i zapytania do tego protokołu. Uwag i zapytań nie zgłoszono.



 Protokół w wyniku jawnego głosowania został przyjęty przez Radę jednogłośnie.

Do pkt. 14
Pan radny Rady Powiatu Józef Walewski poinformował zebranych, że Komisja Bezpieczeństwa i Spraw Publicznych w dniu 14 stycznia zgłosiła do starosty wniosek o pozyskanie środków finansowych na wykup gruntów w międzywalu.
Przewodnicząca Rady Gminy zapoznała zgromadzonych ze stanowiskiem pana Karola Cieślaka, który z uwagi na szkolenie nie mógł wziąć udziału w sesji rady gminy. Pan Karol Cieślak wypowiedział się odnośnie protestów mieszkańców ul. Płockiej i Studzieńca przeciwko budowaniu przez niego nowego kurnika.
Przewodnicząca obrad ustaliła z panem radnym Sławomirem Januszewskim, że stanowisko wypracowane na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy w dniu 3 lutego br. dotyczącego trudnej sytuacji w rolnictwie ma być wysłane do Ministerstwa Rolnictwa, starosty, marszałka i opublikowane w lokalnych gazetach oraz na stronie internetowej Urzędu Gminy Słubice.
Pan radny Sławomir Januszewski zapytał Wójta czemu wprowadził mieszkańców Nowosiadła i Wiączemina Polskiego w błąd, skoro w poprzednich latach w budżecie gminy były przeznaczone pieniądze na przygotowanie dokumentacji na wodociąg?

Wójt Gminy pan Krzysztof Dylicki odpowiedział, że nie może odpowiedzieć co było w poprzednich latach, bo nie był wtedy wójtem. Koszty wybudowania linii wodociągowej z powodu dużych odległości są olbrzymie. 
Pan radny Rady Powiatu Józef Walewski poinformował zebranych, że w przeszłości środki na wodociąg pozyskano z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska za wysypisko. W tej chwili na terenie gminy pozostały pojedyncze przypadki niezwodociągowanych posesji, co oznacza, że w przyszłości będzie coraz więcej wniosków o wybudowanie wodociągu, gdy odległości są duże.

Pan radny Ryszard Ziółkowski zauważył, że mieszkańcy Świniar, którzy wnioskowali o wodociąg po jego wybudowaniu nie przyłączyli się do sieci.

Pani Kazimiera Janiszewska – sołtys sołectwa Słubice oznajmiła, że sołtysi też chcą wziąć udział w spotkaniu z panią doktor Nawarra, zapytała się do kogo może zgłosić zapotrzebowanie na zgarniarkę i żwir oraz czy możliwe jest skanalizowanie Studzieńca?
Wójt Gminy pan Krzysztof Dylicki odpowiedział, że zgłoszenia zapotrzebowania na żwir i zgarniarkę przyjmuje pan Jarosław Lenarcik. Oczyszczalnia Ścieków w Słubicach wymaga remontu i rozbudowy, żeby mogła przyjmować większe ilości ścieków. Najpierw trzeba zająć się remontem oczyszczalni a dopiero potem podłączyć kolejne miejscowości.

Pan radny Rady Powiatu Józef Walewski zaproponował by przed spotkaniem z panią doktor Nawarra pojechać do Wojewódzkiego Funduszu Zdrowia by uzyskać informacje potrzebne do negocjacji z panią doktor.
Pan Henryk Kordalewski – sołtys sołectwa Piotrkówek zapytał czy w tym roku odbędzie się nowy przetarg na karetki?

Wójt gminy pan Krzysztof Dylicki powiedział, że przetarg na karetki będzie w lipcu, ale ważniejsza jest rejonizacja karetek. Powinniśmy wystąpić z wnioskiem o zmianę rejonu na płocki.

Pan radny Sławomir Januszewski zgłosił problemy mieszkańców z naprawami energii elektrycznej. Należy wystąpić z pismem do Energii, aby zlikwidować te przerwy w dostawach energii.
Wójt gminy pan Krzysztof Dylicki powiedział, że jutro ma spotkanie z dyrektorem Antczakiem w sprawie energii i zgłosi ten problem. Jeżeli konieczne będzie pismo to zostanie ono wystosowane.

Pani radna Sylwia Górecka czy będzie oświetlony kawałek ulicy  na granicy ul. Chojaki i ul. 10 Kwietnia?

Wójt gminy pan Krzysztof Dylicki odpowiedział, że każda nowa lampa to nowy wydatek dla gminy. Możemy rozważyć czy założyć tam lampy jeżeli są ku temu warunki.

Pan radny Marek Dąbek stwierdził, że chce przesunąć swoją prośbę o środki na dokumentację drogi na osiedlu w Juliszewie na rok następny, ale chciałby usłyszeć zapewnienie, że na pewno zostanie ta inwestycja zawarta w przyszłym budżecie. 

Wójt gminy pan Krzysztof Dylicki odpowiedział, że będzie to zależało od woli pozostałych radnych, a może stać się tak, że gmina będzie posiadać w tym roku dodatkowe wolne środki, które zostaną przeznaczone na dokumentacje drogi. 
Na zakończenie Pan Wójt serdecznie zaprosił zgromadzonych na walentynkowy koncert Serce dla Jasia, który odbędzie się 15 lutego w hali sportowej w Łącku.
Do pkt.15
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że porządek obrad V Sesji Rady Gminy został wyczerpany. Zamknęła obrady V Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 10 lutego 2015 r. Podziękowała Wysokiej Radzie i zaproszonym gościom za uczestnictwo w tych obradach.
Protokółowała
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