Protokół Nr 5/2010

z V Sesji Rady Gminy Słubice

odbytej w dniu 28 marca 2011 r.


Obrady V Sesji Rady Gminy Słubice odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Słubice w godz. 1000 – 1330. Prowadził obrady Przewodniczący Rady Gminy Pan Sławomir Januszewski .

Stan Rady – 15 osób.

Obecnych 15 – tj.100%

W Sesji udział wzięli:

1. Pan Józef Walewski-Wójt Gminy .

2. Pani Barbara Kamińska Sekretarz Gminy.

3. Pani Henryka Bednarek - Skarbnik Gminy 

4. Radni wg załączonej listy obecności.

5. Sołtysi wg załączonej listy obecności.

6. Zaproszeni Goście wg załączonej listy obecności.

Do pkt.1.


Pan Sławomir Januszewski – Przewodniczący Rady Gminy otworzył obrady V Sesji Rady Gminy, powitał serdecznie Zaproszonych Gości i wszystkie Panie i Panów Radnych a następnie na podstawie listy obecności stwierdził, że w Sesji uczestniczy 15 Radnych, co stanowi kworum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały. 


Po powitaniu wszystkich, biorących udział w sesji  odbyła się część uroczysta. Pan Sławomir Januszewski Przewodniczący Rady Gminy i Pan Józef Walewski Wójt Gminy, w związku z zakończeniem kadencji rad sołeckich w latach 2007 – 2011 skierowali imienne podziękowania do sołtysów, którzy zakończyli sprawowanie tej funkcji, a także do tych, którzy pełnili tę funkcję w minionej kadencji i zostali wybrani na następną, na lata 2011 – 2015.
Do pkt.2.

Przewodniczący obrad zapytał, czy są uwagi bądź zapytania do proponowanego porządku obrad. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Porządek obrad został poddany pod głosowanie. W wyniku jawnego głosowania Rada jednogłośnie przyjęła proponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:
 Proponowany porządek obrad:

1. 
Otwarcie Sesji.

2. 
Przyjęcie porządku obrad.

3.  Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od dnia    17 lutego 2011 r. do 25 marca 2011 roku.

4.  Interpelacje i zapytania Radnych.
5.  Sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Słubicach za 2010 rok.
6.  Podjęcie uchwał w sprawie:
a) zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Słubice na rok 2011,
b) nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy Słubice środków stanowiących fundusz sołecki,
c) zmiany uchwały Nr II/7/2010 Rady Gminy Słubice z dnia 6 grudnia 2010 roku w sprawie ustalenia wysokości miesięcznej diety dla przewodniczącego Rady Gminy Słubice,
d) przyjęcia sprawozdania z realizacji Programu Współpracy Gminy Słubice z organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2010 rok,

e) przyjęcia sprawozdania z realizacji Gminnego Planu Gospodarki Odpadami w Gminie Słubice za lata 2009-2010,

f) inkasa podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego.


7.
 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania Radnych.


8.   Przyjęcie protokołu z IV Sesji Rady Gminy.
  9.   Sprawy różne.
 10.  Zakończenie obrad.

Do pkt.3.


Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od 17 lutego 2011 r. do 25 marca br. przedstawił Pan Józef Walewski – Wójt Gminy (materiały w załączeniu). 
Do pkt.4.

Radny Piotr Lenarcik wnosił o zamieszczenie treści protokołu z sesji i zaproszenia na obrady Rady Gminy Słubice na stronie BIP urzędu ,
- nawiązując do otrzymanego planu odbudowy dróg na rok 2011 zapytał, czy można jeszcze zgłaszać zmiany.


Radny Stanisław Szymański zgłosił potrzebę posprzątania rowów przydrożnych od miejscowości Budy do Juliszewa.


Radna Zofia Kujawa podzielając niepokój mieszkańców Gminy Słubice w sprawie napływających informacji o zamiarze zlikwidowania Posterunku Policji w Słubicach zgłosiła interpelację i wnosiła o jej wnikliwe, satysfakcjonujące społeczeństwo, rozpatrzenie, cytuje:

„Absolutnie nie godzimy się na likwidację posterunku, wyrażamy nasze oburzenie z powodu takich zamierzeń. Obecność policjantów w posterunku w siedzibie gminy, daje nam poczucie bezpieczeństwa i spokoju, a czasy mamy pełne niepokoju i zagrożeń, zarówno dla dorosłych, jak dzieci i młodzieży, a do zakresu działania gminy, zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym, należy zapewnienie porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli.


Wiadomym mi jest, że Wójt Gminy i Przewodniczący Rady Gminy zabiegają od pewnego czasu, by Posterunek Policji w Słubicach funkcjonował nadal, ale pozytywnego rezultatu nie dało im się do tej pory osiągnąć.


Z całą mocą interpeluję o pozytywne decyzje dotyczące tak istotnego problemu, jak: być albo nie być dla miejscowego Posterunku Policji, czyli dla bezpieczeństwa mieszkańców gminy.


Niedawno, z pozytywnym skutkiem, zabiegaliśmy o uruchomienie tegoż Posterunku, partycypowaliśmy w kosztach remontu jego siedziby oraz zakupu samochodu dla Policji, a tu w krótkim czasie, mówi się o jego likwidacji.


Interpelację kieruję do Wójta Gminy Słubice, z podaniem do wiadomości  Przewodniczącemu Rady Gminy.


Równocześnie zwracam się z prośbą o niezwłoczne przekazanie treści interpelacji w celu zaniechania likwidacji Posterunku Policji w Słubicach Panu Piotrowi Zgorzelskiemu – Staroście Płockiemu, Panu Adamowi Sierockiemu Przewodniczącemu Rady Powiatu, Panu Adamowi Bartosiakowi - Wiceprzewodniczącemu Rady Powiatu oraz  Panu Jerzemu Kalbarczykowi – Komendantowi Miejskiej Policji w Płocku, pełniącemu również funkcję Komendanta Powiatowego”.
Do pkt.5

Sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Słubicach za 2010 rok w związku z chorobą kierownika 
przedstawiła inspektor ds. rady. ( materiały w załączeniu).


Przewodniczący obrad zwrócił się o zgłaszanie uwag i zapytań do przedstawionego sprawozdania. Uwag i zapytań nie zgłoszono. Sprawozdanie zostało przyjęte przez aklamację,

Do pkt.6.ppkt.a

Projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Słubice na rok 2011 r. radni otrzymali przed Sesją. Przewodniczący obrad poprosił Panią Skarbnik o zapoznanie z jej treścią, a następnie  zwrócił się do Radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt.6.ppkt.b

Projekt uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy Słubice środków stanowiących fundusz sołecki, radni otrzymali i szczegółowo był omówiony na wszystkich posiedzeniach komisji. Przewodniczący Rady Gminy jeszcze raz zapoznał z treścią projektu uchwały, a następnie  zwrócił się do radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag i zapytań nie zgłoszono. Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt.6.ppkt.c


Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr II/7/2010 Rady Gminy Słubice z dnia 6 grudnia 2010 r. w sprawie ustalenia wysokości miesięcznej diety dla Przewodniczącego Rady Gminy Słubice, radni otrzymali i szczegółowo został omówiony na wszystkich posiedzeniach komisji. Pan Dariusz Woliński wiceprzewodniczący Rady Gminy jeszcze raz przedstawił projekt uchwały, a następnie zwrócił się do radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag i zapytań nie zgłoszono. Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę 13 głosami za, przy 2 głosach wstrzymujących się.
 Do pkt.6.ppkt.d


Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji Programu Współpracy Gminy Słubice z organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2010 rok, radni otrzymali i szczegółowo został omówiony na wszystkich posiedzeniach komisji. Przewodniczący Rady Gminy  zwrócił się do Radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag i zapytań nie zgłoszono. Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.

 Do pkt.6.ppkt.e


Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji Gminnego Planu Gospodarki Odpadami w Gminie Słubice za lata 2009-2010, radni otrzymali i szczegółowo został omówiony na wszystkich posiedzeniach komisji. Przewodniczący Rady Gminy  zwrócił się do Radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag i zapytań nie zgłoszono. Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.

Do pkt.6.ppkt.f


Projekt uchwały w sprawie inkasa podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego, radni otrzymali i szczegółowo został omówiony na wszystkich posiedzeniach komisji. Przewodniczący Rady Gminy raz jeszcze przedstawił projekt uchwały, a następnie  zwrócił się do Radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. 

Pani Kazimiera Janiszewska –sołtys wsi Słubice z niezadowoleniem przyjęła informację o obniżeniu o 2% stawki wynagrodzenia sołtysa w sołectwie Słubice. Zwróciła uwagę, że wyższe o 2% wynagrodzenie  dla sołtysa wsi Słubice ustalone zostało kilkanaście lat wstecz, z uwagi na rozległy teren sołectwa i niskie podatki i dużą liczbę podatników. Zdaniem Pani sołtys jest to decyzja krzywdząca sołtysa tej miejscowości. Zwróciła uwagę na liczbę podatników w sołectwie, którym nieodpłatnie doręcza nakazy płatnicze.

Pan Sławomir Januszewski – przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę Pani sołtys, że zabrała głos bez jego zgody. Poinformował, że sprawa wynagrodzenia sołtysów była omawiana na wszystkich posiedzeniach komisji i radni zadecydowali o jego wysokości.

 
Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę 8 głosami za, przy 7 głosach wstrzymujących się.

Do pkt.7


Odpowiedzi na interpelacje  udzielili Pan Józef Walewski – Wójt Gminy i Pani Barbara Kamińska – Sekretarz Gminy.

Pani Barbara Kamińska – sekretarz gminy  odpowiedziała radnemu Piotrowi Lenarcikowi, iż nie widzi żadnych przeszkód w zamieszczaniu treści protokołu z obrad Rady na stronie BIP Urzędu Gminy Słubice. Zdaniem Pani sekretarz protokół powinien być zamieszczany dopiero po jego przyjęciu przez Radę. To samo dotyczy zamieszczania informacji o zwołaniu sesji. Informacje te dotychczas zamieszczane były na tablicy ogłoszeń.

Pan Józef Walewski – Wójt Gminy odpowiedział, że nie widzi możliwości dokonania zmian w planie odbudowy dróg w gminie w roku 2011. Zmiany w planie mogą doprowadzić do wyłączenia danej drogi z odbudowy ponieważ drogi planowane do remontu są drogami zniszczonymi  w czasie powodzi 2010 roku.  Powiedział również, że doręczony Paniom i Panom radnym dokument pt. „Plan i realizacja usuwania skutków klęsk żywiołowych w infrastrukturze komunalnej wg stanu na dzień 17 marca 2011 roku” dotyczy obiektów komunalnych zweryfikowanych przez komisję Wojewody Mazowieckiego. Jedynie zadania dotyczące obiektów oświatowych w Słubicach nie zostały zweryfikowane do dzisiejszego dnia,

- radnemu Stanisławowi Szymańskiemu odpowiedział, że wszystkie rowy przydrożne na terenie gminy są zaśmiecone. Cierpi na tym środowisko i estetyka gminy. Z chwilą zatrudnienia pracowników w ramach prac publicznych rów wskazany przez radnego zostanie posprzątany.

Radnej Zofii Kujawa odpowiedział, że w rozmowie z Komendantem Miejskiej Policji w Płocku  nie wyraził zgody na likwidację Posterunku Policji w Słubicach. Poinformował, że w dniu dzisiejszym wspólnie z Panem przewodniczącym  umówieni są w Starostwie Powiatowym w sprawie zagwarantowania możliwości funkcjonowania Posterunku Policji w Słubicach. Zdaniem Pana Wójta Rada też powinna podjąć odpowiednią decyzję w tej sprawie. Likwidacja miejscowego posterunku skutkować będzie pogarszaniem się stanu bezpieczeństwa w gminie. Poinformował, że z uzyskanych informacji wynika, że z chwilą likwidacji posterunku w Słubicach budynek  zostanie przekazany gminie.

Pan Dariusz Woliński – wiceprzewodniczący Rady Gminy zaproponował podjęcie uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na likwidację Posterunku Policji w Słubicach..


Radna Zofia Kujawa zaproponowała podjęcie stanowiska w tej sprawie.

 Przewodniczący Rady Gminy podkreślił również, że likwidacja Posterunku Policji w Słubicach przyczyni się do pogorszenia stanu bezpieczeństwa mieszkańców gminy, dlatego należy monitować do Starostwa Powiatowego w Płocku, Rady Powiatu w Płocku i Komendy Miejskiej Policji w Płocku o zagwarantowanie możliwości funkcjonowania Posterunku Policji w Słubicach. Radni Gminy Słubice jednogłośnie wyrazili stanowczy sprzeciw w sprawie zamiaru likwidacji Posterunku Policji w Słubicach. Stanowisko Rady Gminy w załączeniu. Sołtysi poparli stanowisko Rady Gminy.

Do pkt.8


Przewodniczący obrad zwrócił się do radnych, czy zapoznali się z treścią protokołu z IV Sesji Rady Gminy. Zapytał, czy są uwagi i zapytania do niniejszego protokołu. Uwag i zapytań nie zgłoszono.


 Protokół w wyniku jawnego głosowania został przyjęty przez Radę jednogłośnie.

Do pkt.9.


Pan Sławomir Januszewski – Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że  zgodnie z art.24 h ust.1, 2, 3 i 4 ustawy o samorządzie gminnym,  radny, zobowiązany jest do złożenia Przewodniczącemu Rady Gminy  w dwóch egzemplarzach, oświadczenia majątkowego  wraz z kopią swojego zeznania o wysokości osiągniętego dochodu  (PIT) według stanu na dzień 31 grudnia 2010 roku do 30 kwietnia 2011 roku. 


Druki oświadczeń,  za pokwitowaniem, zostaną rozdane po  zakończeniu dzisiejszych obrad.


 Przewodniczący obrad zwrócił się do radnych i sołtysów o zgłaszanie zapytań.

Radna  Katarzyna Milczarek przedstawiła informację z kontroli w terenie środowisk objętych opieką przez opiekunki nad chorym w domu przeprowadzonej przez Komisję Oświaty, Kultury, Sportu, Bezpieczeństwa Publicznego, Zdrowia, Opieki Społecznej i Mieszkalnictwa w dniu 24 marca 2011 roku (informacja w załączeniu).

Radna Alicja Pińkowska zapytała w jakim celu prowadzone jest badanie natężenia ruchu w Świniarach.


Pani Kazimiera Janiszewska  sołtys wsi Słubice wnosiła o nawiezienie żwirem następujących dróg: do Pana Zielaka, Pana  Zygmunta Domańskiego i do lasu po wale oraz o równanie dróg zgarniarką,

- zapytała, od kiedy będą uruchomione autobusy podmiejskie ze Słubic do Płocka,

  
 - zapytała przewodniczącego obrad czy jest w stanie przekazać aktualne  informacje z powiatu dotyczące naszej gminy, 

z niepokojem zauważyła, że w budżecie gminy na rok bieżący nie przewiduje się funduszy na remont budynku ośrodka zdrowia w Słubicach.

Pan Dariusz Woliński – wiceprzewodniczący Rady Gminy również zapytał w jakim celu prowadzone jest badanie natężenia ruchu na drogach przewidzianych do remontu,

- nawiązując do planu odbudowy dróg na 2011 rok zaproponował, aby na najbliższej komisji Rady szczegółowo omówić odbudowę każdej drogi ze wskazaniem jej na mapie. Do udziału w posiedzeniu zaprosić Pana Krzysztofa Dylickiego pracownika odpowiedzialnego za stan dróg w gminie,

-wnosił o zabezpieczenie w roku bieżącym środków finansowych na wykonanie dokumentacji na budowę oświetlenia na nowym osiedlu w Juliszewie a jeśli jest to niemożliwe w 2011 r., zadanie to uwzględnić do realizacji w roku następnym,

Pan Ryszard Ziółkowski – sołtys wsi Świniary wnosił o oświetlenie drogi od Pana Ryfy do Pana Bieleckiego,

- o naprawę mostku w Świniarach koło Pana Garbaszewskiego,


- o założenie barierki na mostku przy drodze do wału,tj. od szkoły koło Pana Milczarskiego,


- o zamocowanie przewróconego znaku drogowego przy drodze królewskiej


-wskazał na uszkodzenie dróg przez firmę prowadzącą zabudowę wyrwy w Świniarach i nieprawidłowe wytyczenie przez geodetę działki Pani Kawulskiej. Do działki pani Kawulskiej zostały włączone: rów, (który nie istnieje) i część drogi dojazdowej do wału. Wyłączenie części drogi spowodowało, że jest przerwa w drodze i prowadzi ona z dwóch stron tylko do posesji Pani Kawulskiej, 

Pan Henryk Kordalewski –sołtys wsi Piotrkówek wnosił o  nawiezienie  żwirem dróg dojazdowych do wału i po starym wale, równanie ich zgarniarką oraz budowę oświetlenia ulicznego koło trzech budynków przy wale od Pana Gierasa i ustawienie poprzewracanych znaków drogowych przy drodze do Suchodołu.

Radny Piotr Lenarcik nawiązując do planu odbudowy dróg na 2011 rok zwrócił uwagę, że nikt go nie pytał, które drogi w Zycku Polskim należy ująć w planie odbudowy na 2011 r. W planie tym została przewidziana odbudowy drogi G-45  Zyck Nowy - Leonów, przy której zamieszkuje jeden mieszkaniec, a nie została ujęta równana  przez mieszkańców droga w Zycku Polskim o długości 600m. Ze stwierdzenia Pana Wójta wynika, że nikt go nie pytał, czy należy ustanowić na terenie gminy obszar chronionego krajobrazu „Natura 2000” podobnie Pan Wójt nie pyta Rady, które drogi należało ująć w planie odbudowy. Zdaniem radnego Pan wojewoda nie weryfikował dróg i nie ustalał, którą z nich należy ująć w tym planie.

Pan Andrzej Stańczak – sołtys wsi Nowosiadło wnosił o założenie przepustu na planowanej do odbudowy drogi Nowosiadło – Juliszew i o nawiezienie dróg w sołectwie żwirem.

Pan Sławomir Januszewski – Przewodniczący Rady Gminy powiedział że w związku  z planowaną odbudową drogi Nowosiadło – Juliszew założenie  przepustu powinno być sprawą priorytetową ponieważ woda nadal utrzymuje się na polach.

Radny Wiesław Cichosz postulował o naprawę dróg powiatowych w Budach i od Studzieńca w stronę Wólki oraz o wystąpienie do władz gminy Sanniki o utwardzenie, wymagającego ciągłej naprawy, odcinka drogi w Barciku, ponieważ tą drogą dowożeni są uczniowie do szkół w Słubicach.

Pan Michał Ryfa – sołtys wsi Zyck Nowy – Leonów zapytał, czy może otrzymać mapę dróg gminnych.

Pani Krystyna Wojtalewicz – sołtys wsi Łaziska również wnosiła o wystąpienie do Wójta Gminy Sanniki o utwardzenie 300 m odcinka drogi w Barciku, która pozwoli na sprawny i bezpieczny przejazd autobusu szkolnego. Podkreśliła, że droga należąca do gminy Sanniki systematycznie  wywożona jest piachem i równana, ale nie daje to żądanego rezultatu,

- zwróciła się o równanie dróg w sołectwie  i nawiezienie  piachem, oraz o zakupienie tablic informacyjnych dla sołtysa.  


Pan Andrzej Wojno – sołtys wsi Grzybów zapytał, czy będzie kontynuowana budowa drogi od przystanku  i czy będą prowadzone prace przy pogłębianiu rowu w sołectwie. Zwrócił się o zakup tablicy informacyjnej dla sołtysa.


Pani Małgorzata Cichosz – sołtys wsi Wiączemin Polski wskazała na zakłócanie porządku publicznego na boisku przy szkole w Świniarach przez młodzież  nagminnie spożywającą alkohol. Wnosiła o interwencję policji w tej sprawie. Podkreśliła, że z tego powodu matki z małymi dziećmi nie mogą korzystać z tego boiska, 

- wnosiła o zabezpieczenie barierkami mostku na planowanej do odbudowy drogi do RSP w Wiączeminie Polskim.


Pan Jerzy Józwik – sołtys wsi Zyck Polski zapytał, czy będzie pogłębiony rów w Zycku Polskim od Pana Dudkiewicza do Pana Jażdżyka, ponieważ na polach cały czas utrzymuje się woda. Postulował również o równanie dróg w sołectwie i nawiezienie ich żwirem.


Radny Jacek Domżałowicz w imieniu mieszkańców zapytał czy w naszej gminie przewiduje się zbiórkę zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego,

- zapytał również, do kogo w Urzędzie Gminy można zgłaszać chęć zakupu zestawów solarnych. 


Radny Mariusz Bartos zaproponował, aby bezpośrednio sprzed każdej posesji dokonywać zbiórki zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego. 


Radny Piotr Lenarcik  poinformował, że do 15 kwietnia br. Komisja Planowania Gospodarczego, Infrastruktury, Rolnictwa… przeprowadzi kontrolę rowów i przepustów w gminie. Zwrócił się do sołtysów, aby  zainteresowani po zakończeniu obrad, bezpośrednio do niego,  zgłosili  taką potrzebę.


Pan Dariusz Nowicki – członek Powiatowej Mazowieckiej Izby Rolniczej w Płocku przypomniał, że wybory do rad powiatowych izb rolniczych odbędą się w dniu 3 kwietnia 2011, tj. w niedzielę w godzinach od 800 do 1800 w jednym lokalu wyborczym, tj. w sali posiedzeń Urzędu Gminy Słubice.

Radna Małgorzata Dybiec wskazała na pilną potrzebę przeprowadzenia remontu, zniszczonej w wyniku powodzi, drogi powiatowej od Słubic do Piotrkówka. Zdaniem radnej droga ta powinna być zgłoszona do naprawy jako droga powodziowa.


Więcej zapytań nie zgłoszono.

Odpowiedzi na zapytania w dyskusji udzielił Pan Józef Walewski – Wójt Gminy.


Badanie natężenia ruchu jest niezbędne do wykonania studium wykonalności dla projektu odbudowa dróg gminnych uszkodzonych w wyniku powodzi 2010 r. na terenie gminy Słubice,
-  sprawę równania dróg i nawiezienia ich piachem należy zgłaszać do Pana Krzysztofa Dylickiego, wyjaśnił, iż bezzasadnym jest nawożenie dróg przewidzianych do odbudowy w 2011 r. chyba, że drogi są faktycznie nieprzejezdne.
. mieszkańcy zostaną poinformowani o uruchomieniu autobusowej linii podmiejskiej do Płocka, o ile sprawa ta zostanie pozytywnie załatwiona,
-  budynek ośrodka zdrowia w Słubicach jest przewidziany do remontu. Realizacja inwestycji uzależniona jest  od posiadanych środków na ten cel,
- bezzasadnym jest szczegółowe omawianie planu odbudowy dróg w 2011 roku ponieważ  nie można dokonać w nim żadnej zmiany. 
-  odnośnie zabezpieczenia środków na wykonanie dokumentacji na budowę oświetlenia w Juliszewie, to należy zastanowić się i wskazać, które zadania dla gminy są najważniejsze i czy wystarczy funduszy na ich realizację. Poinformował, że zgodnie z wcześniejszymi zapewnieniami, w pierwszej kolejności należy wykonać oświetlenie w miejscowości Potok,
-  ustalenia w sprawie budowy oświetlenia ulicznego Świniarach  zostaną podjęte po przeprowadzeniu wizji na miejscu,
- z uwagi na ograniczone środki finansowe barierka koło Pana Milczarskiego nie będzie wykonana. Zwrócił uwagę, że zgodnie z postawionym znakiem drogowym, kierowcy w tym miejscu powinni ograniczać prędkość,
- sołtysowi wsi Piotrkówek wyjaśnił, że należy rozważyć sprawę oświetlenia trzech budynków w Piotrkówku,

- droga wskazana przez radnego Piotra Lenarcika prowadzi do nikąd i dlatego nie została ujęta w planie, droga ta nie była również zgłoszona do planu odbudowy na 2011 rok,

Radny Piotr Lenarcik zwrócił uwagę, że wskazana droga prowadzi od Pana Jażdżyka do drogi powiatowej i  nie można twierdzić, że przedmiotowa droga nie była zgłaszana  do naprawy,

Wójt  poinformował, że w komisji gminnej ustalającej stan dróg do naprawy uczestniczył między innymi pracownik Urzędu Gminy Pan Krzysztof Dylicki. Droga faktycznie nie została ujęta w planie odbudowy dróg na 2011 r. Na dzień dzisiejszy nie ma możliwości rozszerzenia planu odbudowy. Ewentualny remont drogi może być rozważany w latach następnych.

Panu Andrzejowi Stańczakowi odpowiedział, że barierka na mostku w miejscowości Nowosiadło koło Pana Jana Domżałowicza zostanie założona na koszt gminy,


Radnemu Wiesławowi Cichosz odpowiedział, że w sprawie naprawy dróg powiatowych w Budach i od Studzieńca w stronę Wólki zostanie skierowane pismo do Zarządu Dróg Powiatowych w Płocku. 


Pani Krystynie Wojtalewicz sołtys wsi Łaziska wyjaśnił, że monity i rozmowy z Wójtem Gminy Sanniki nie rozwiążą problemu, ponieważ gmina Sanniki nie ma środków finansowych na utwardzenie 300 m drogi w Łaziskach,
- potrzebę zakupu tablic informacyjnych dla sołtysów należy zgłosić Pani sekretarz.


sołtysowi wsi Grzybów odpowiedział, że rowy są własnością rolników i  pogłębianie ich należy do właścicieli, gmina może tylko udzielić pomocy. Wnioski w tej sprawie zostaną rozpatrzone po przeprowadzeniu kontroli rowów i przepustów przez Komisję Rolnictwa.  

Radnemu Jackowi Domżałowiczowi odpowiedział, że o terminie zbiórki zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego mieszkańcy  zostaną poinformowani w drodze ogłoszenia. Zgłoszenia na dotowane zestawy solarne będą przyjmowane w pokoju nr 11 u  pracownika Pani Ewy Robak.  


Sołtysowi wsi Zyck Nowy –Leonów wyjaśnił, że sołtysi otrzymają mapki dróg gminnych na zorganizowanej naradzie w Urzędzie Gminy.


Radnego Mariusza Bartosa poinformował, że zbiórka będzie prowadzona w wyznaczonym punkcie na terenie Słubic, prawdopodobnie na placu GS po byłym kółku rolniczym.

Pani Małgorzacie Cichosz - sołtys wsi Wiączemin Polski odpowiedział, że młodzieży zakłócającej porządek publiczny należy publicznie zwrócić uwagę i wezwać do zachowania porządku. 


Pan Józef Walewski – Wójt gminy zwrócił się o podjęcie decyzji przez Radę w sprawie umorzenia rolnikom dotkniętym skutkami powodzi podatku rolnego i podatku od nieruchomości. Zapytał, czy podatek należy umarzać rolnikom zatrudnionym we własnych gospodarstwach i czy należy również umarzać podatek od środków transportowych. Zapytał także czy umarzać podatki tylko tym,  którzy ponieśli straty powyżej 30% w uprawach polowych oraz jak postępować wobec tych , którzy nie posiadają protokołów strat. 

Pan Sławomir Januszewski – Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że zasadnym jest umorzenie I raty podatku rolnego, leśnego i podatku od nieruchomości wszystkim posiadającym grunty na terenie powodziowym, bez względu na fakt zatrudnienia i wielkość gospodarstwa. Zwrócił uwagę, że dzięki zatrudnieniu rolnicy mogą utrzymać swoje zniszczone przez powódź, gospodarstwa rolne.


Radny Piotr Lenarcik zaproponował umorzenie I raty podatku od środków transportowych rolnikom, z wyłączeniem przedsiębiorców.

Przewodniczący obrad poddał swoją propozycje i radnego Piotra Lenarcika pod głosowanie. W wyniku jawnego głosowania 11 głosami za, przy 3 głosach wstrzymujących się Rada zadecydowała o umorzeniu I raty w/w podatków. ( Pan Dariusz Woliński wiceprzewodniczący Rady Gminy zwolnił się z obrad przed tym  głosowaniem).


Pan Sławomir Januszewski – Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że będą prowadzone rozmowy z Wójtem Gminy Sanniki w sprawie naprawy 300 m drogi Barcik -Budy.


 Przewodniczący obrad odpowiedział Pani Kazimierze Janiszewskiej sołtys wsi Słubice, że najważniejsze informacje ze Starostwa Powiatowego w Płocku zamieszczone są na stronie BIP powiatu płockiego i każdy zainteresowany może się z nimi zapoznać.


Radnej Małgorzacie Dybiec odpowiedział, że droga powiatowa Słubice – Piotrkówek jest ujęta w powiatowym planie odbudowy dróg na 2011 r. zniszczonych w czasie powodzi. 


Na zakończenie obrad głos zabrali mieszkańcy gminy Pani Danuta Pietrzak i Pan Zbigniew Król z Nowego Wiączemina. Rodzina ta wskazała na problem mieszkaniowy. Zapytali, czy termin udzielenia odpowiedzi na podanie w gminie nie obowiązuje. Zapytali również, kto dokona alternatywnej wyceny budynku zniszczonego w wyniku powodzi.


Pan Józef Walewski – Wójta Gminy odpowiedział, że Pan Król ma problem z ustaleniem własności, nie posiada dokumentacji budynku. Poinformował, że Urząd Gminy nie posiada dodatkowych środków na odbudowę zniszczonych budynków. Termin udzielenia odpowiedzi na przekazane podanie upływa w dniu dzisiejszym. 

Do pkt.10. 

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad V Sesji Rady Gminy został wyczerpany. Zamknął obrady V Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 28 marca 2011 r. Podziękował Wysokiej Radzie i zaproszonym Gościom za uczestnictwo w tych obradach. 
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