Protokół Nr 6.2015
z VI Sesji Rady Gminy Słubice

odbytej w dniu 24 marca 2015 r.


Obrady VI Sesji Rady Gminy Słubice odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Słubice w godz. 1000 – 1205. Obrady prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy - Pani Katarzyna Monika Milczarek.

Stan Rady – 15 osób.

Obecnych 15 – tj.100%
W Sesji udział wzięli:

1. Pan Krzysztof Dylicki 
– wójt gminy,

2. Pan Józef Walewski 

– radny Rady Powiatu Płockiego, 
3. Pani Barbara Kamińska 
– sekretarz gminy,
4. Pani Henryka Bednarek
– skarbnik gminy,
5. Artur Bedyk


– Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej 
w Słubicach,
6. Radni wg załączonej listy obecności,

7. Sołtysi wg załączonej listy obecności.

Do pkt.1

Pani Katarzyna Monika Milczarek – Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła obrady VI Sesji Rady Gminy, powitała serdecznie wszystkie Panie              i Panów Radnych, Panie i Panów sołtysów, a następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w Sesji uczestniczy 15 Radnych, co stanowi kworum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały. 
Do pkt.2
Przewodnicząca obrad zaproponowała, by zmienić porządek obrad w ten sposób, żeby po pkt 4 „Interpelacje i zapytania radnych” nastąpił pkt 9 „Odpowiedzi na interpelacje i zapytania”. Spowodował to fakt, że pan wójt musi  o 12:30 opuścić sesje z przyczyn osobistych i być może nie mógł by zostać do pkt 9. Zapytała czy są uwagi bądź zapytania do zmienionego porządku obrad. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Porządek obrad został poddany pod głosowanie. W wyniku jawnego głosowania Rada jednogłośnie przyjęła proponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od 10 lutego 2014 r. do 23 marca 2014 r.

4. Interpelacje i zapytania radnych.
5. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
6. Sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Słubicach           za 2014 rok.

7. Informacja o działalności Zespołu Ludowego „Grzybowianki” i Orkiestry Dętej przy Ochotniczej Straży Pożarnej w Słubicach.

8. Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Słubice                                  z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie za 2014 rok.

9. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice na lata            2015-2024,

b) zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2015,

c) nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w Budżecie Gminy Słubice               na rok 2016 rok środków stanowiących fundusz sołecki,

d) wydania kwartalnika gminnego,

e) przystąpienia Gminy Słubice do Stowarzyszenia „Lokalna Grupa Działania AKTYWNI RAZEM”,

f) przyjęcia Sprawozdania z realizacji Programu Współpracy Gminy Słubice
z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie za 2014 rok,

g) przyjęcia regulaminu korzystania z obiektu pn. „Galeria pod chmurką”,

h) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Słubice, powiat płocki, woj. mazowieckie,

i) przyjęcia sprawozdania z Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami                   na lata 2012-2015, za okres do końca roku 2014.

10. Przyjęcie protokołu z V Sesji Rady Gminy.

11. Sprawy różne.

12. Zakończenie obrad.

Następnie Pani Przewodnicząca Rady, Wiceprzewodniczący Rady i Wójt Gminy uroczyście podziękowali sołtysom ubiegłej kadencji za ich 4 letni trud, starania i zaangażowanie w poprawę życia mieszkańców swoich sołectw. Pogratulowali również dwóm nowo wybranym sołtysom i życzyli sukcesów w tej trudnej roli. Każdy z sołtysów otrzymał podziękowanie na piśmie i symboliczną różę. Po tej miłej uroczystości kontynuowano sesję.

Do pkt. 3
Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od dnia 10 lutego 2015 r. do 23 marca 2015 r. przedstawił Wójt Pan Krzysztof Dylicki (materiał w załączeniu). 
Do pkt. 4

Pani Przewodnicząca poprosiła, by zmienić organizację ruchu w miejscowościach Łaziska tak by zapewnić większe bezpieczeństwo mieszkańcom.

Pani radna Jadwiga Lewandowska poprosiła, by wójt gminy ustosunkował się do inwestycji pana Chlewińskiego z Gąbina, który chce na granicy Juliszewa i Wymyśla Polskiego otworzyć składowisko gruzu. Wielu mieszkańców jest mocno zaniepokojonych taką inwestycją.

Wiceprzewodniczący Rady pan Bartosz Jachowicz zapytał wójta i radnego powiatowego pana Józefa Walewskiego czy jest jakaś zmiana w sprawie wykupu ziemi w międzywalu?
Pan radny Sławomir Januszewski poprosił o:

· piach i równiarkę na drogi w sołectwie Nowy Wiączemin,

· przycięcie krzewów i drzew na drodze po starym wale (od Wiączemina Polskiego do granicy z Gabinem), jeżeli gmina otrzyma pracowników z Urzędu Pracy w Płocku;
Pani radna Krystyna Wojtalewicz zapoznała zgromadzonych na sesji z 

odpowiedzią Wicemarszałka na jej interpelację w sprawie drogi wojewódzkiej 575. Poprosiła pana wójta o przycięcie drzew i krzewów wzdłuż drogi wojewódzkiej szczególnie na odcinku w Studzieńcu od pana Cichosza do pana Matusiaka, a także o zgarniarkę i piach na drogi w Łaziskach. Zgłosiła również problem dużych ubytków w jezdni na drodze w Bończy do przepompowni.

Do pkt. 5 

Pan Krzysztof Dylicki – wójt gminy odpowiedział:
· pani Przewodniczącej – droga w Bończy jest niebezpieczna, ostatnio był tam śmiertelny wypadek, jednak jest ona położona w części w gminie Słubice, a w części w gminie Sanniki. Sprawa ewentualnej przebudowy lub remontu musi być uzgodniona z gminą Sanniki;

· pani radnej Jadwidze Lewandowskiej zaproponował, że nie czekając do następnej komisji zorganizuje spotkanie z panem Chlewińskim, aby wyjaśnić co on tak naprawdę chce zrobić na tej działce. Pan sołtys Wymyśla Polskiego Bogdan Ryfa zaproponował, by na takie spotkanie zaprosić najbliższych sąsiadów tej inwestycji, bo to oni ewentualnie będą najbardziej poszkodowani;

· Wiceprzewodniczącemu Rady panu Bartoszowi Jachowiczowi – starostwo zorganizowało z wójtami gmin nadwiślańskich spotkanie w sprawie wykupu gruntów w międzywalu, jednak nie padły na nim żadne deklaracje;

· pani radnej Krystynie Wojtalewicz – że dyrektor Mirosław Kaczmarek z Zarządu Dróg Wojewódzkich chce spotkać się z nami w sprawie drogi wojewódzkiej 575, droga ta ma być na odcinku Słubice-Iłów remontowana (nakładka), ale zależy to od tego czy Zarząd Dróg Wojewódzkich znajdzie środki w budżecie na taki remont; pani Jadwiga Feliniak z Zarządu Dróg Wojewódzkich rejon drogowy Gostynin – Płock oddział Sanniki wie o problemach z drzewami rosnącymi przy drodze wojewódzkiej. Dobrze gdybyśmy wspólnie wyznaczyli drzewa do podcięcia lub usunięcia.  Rosną one w pasie drogi wojewódzkiej. Wcześniej taki problem sygnalizował radny z Grzybowa.
· sprawa piachu i równiarki z Gąbina zależy od sołtysów, bo chciałbym, żeby za jednym razem poprawić stan wszystkich dróg w całej gminie. Sołtysi jak w poprzednich latach przekazywaliby sobie nawzajem równiarkę tak, żeby przebiegło to szybko i sprawnie.

Pani Przewodnicząca oddała głos panu Józefowi Walewskiemu – radnemu Rady Powiatu w Płocku, który ustosunkował się do pytania Wiceprzewodniczącego Rady pana Bartosza Jachowicza – 14 stycznia otrzymał on od starosty odpowiedź w sprawie wykupu gruntów w międzywalu. Na spotkaniach z wójtami ustalono, że to gminy mają podać do starostwa dane planistyczne tzn. aktualny wykaz gruntów do wykupu i czy te działki są objęte miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego. Poprosił, by taka informacja na piśmie została wysłana do starosty a jemu do wiadomości.
Do pkt. 6 

Sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Słubicach           za 2014 rok zostało szeroko omówione na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy w dniu 17 marca br., a obecny na sesji pan dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej Artur Bedyk rozdał sołtysom foldery informacyjne o bibliotece. Przewodnicząca obrad zapytała zebranych czy mają jakieś uwagi bądź zapytania do dyrektora tej placówki. W związku z brakiem pytań odnośnie sprawozdania przewodnicząca przeszła do kolejnego punktu porządku obrad.
Do pkt. 7 


Informacja o działalności Zespołu Ludowego „Grzybowianki” i Orkiestry Dętej przy Ochotniczej Straży Pożarnej w Słubicach została przedstawiona przez Przewodniczącą Rady. Podkreśliła ona fakt, że działalność zespołu ludowego i zaangażowanie jego członków istotnie zasługują na szerokie uznanie, bo promują naszą gminę. Poinformowała także zebranych o ustaleniach, że w obecnej formie działania zespół „Grzybowianki” nie może korzystać z dofinansowań z budżetu gminy. Należałoby pomyśleć o przyłączeniu się zespołu do jednostki OSP Grzybów lub zespół ten powinien formalnie stać się stowarzyszeniem.  W chwili obecnej środków finansowych na działanie zespołu należy szukać w źródłach zewnętrznych.
Przewodnicząca stwierdziła, że radni na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy zauważyli, że poziom gry orkiestry dzięki napływowi nowych członków oraz pozyskaniu poważnych środków finansowych i doposażeniu w nowe instrumenty uległ znaczącej poprawie i obecnie jest kolejnym zespołem, który w rzetelny sposób promuje naszą gminę. Kolejnym marzeniem kapelmistrza jest wzbogacenie Orkiestry w odpowiednie stroje. Radni zauważyli, że środków finansowych na ten cel należy upatrywać w źródłach zewnętrznych, co znacznie wzbogaci całość środków jakie można przeznaczyć na ten zakup.
Do pkt. 8
Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Słubice                                  z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie za 2014 rok odczytała zebranym pani podinspektor Renata Maślanka. Przewodnicząca obrad zapytała zebranych czy mają jakieś uwagi bądź zapytania do przedstawionego materiału. W związku z brakiem pytań odnośnie sprawozdania przewodnicząca przeszła do kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt. 9 ppk.a


Skarbnik gminy pani Henryka Bednarek zapoznała zgromadzonych z projektem uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice na lata 2015-2024. Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag bądź zapytań odnośnie powyższego.
W związku z brakiem pytań odnośnie projektu uchwały odbyło się głosowanie nad podjęciem wskazanej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.

Uchwała Nr VI.30.2015 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice na lata 2015-2024 stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 9 ppk.b


Skarbnik gminy pani Henryka Bednarek zapoznała zgromadzonych z projektem uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2015. Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag bądź zapytań odnośnie powyższego.

W związku z brakiem pytań odnośnie projektu uchwały odbyło się głosowanie nad podjęciem wskazanej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.

Uchwała Nr VI.31.2015 w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2015 stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 9 ppk.c


Na prośbę Przewodniczącej Rady skarbnik gminy pani Henryka Bednarek zapoznała zgromadzonych z wysokością funduszu sołeckiego w podziale na sołectwa (materiał w załączeniu). Następnie pani skarbnik odczytała projekt uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w Budżecie Gminy Słubice na rok 2016 rok środków stanowiących fundusz sołecki. Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag bądź zapytań odnośnie powyższego.
W związku z brakiem uwag i pytań ze strony radnych odnośnie tego projektu, odbyło się głosowanie nad podjęciem wspomnianej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie. 

Uchwała Nr VI.32.2015 w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w Budżecie Gminy Słubice na rok 2016 rok środków stanowiących fundusz sołecki stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Do pkt. 9 ppk.d

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła zebranym na sesji treść projektu uchwały w sprawie wydania kwartalnika gminnego, po czym zwróciła się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag bądź zapytań odnośnie powyższego. 

W związku z brakiem pytań odnośnie projektu uchwały odbyło się głosowanie nad podjęciem wskazanej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.

Uchwała Nr VI.33.2015 w sprawie wydania kwartalnika gminnego,  stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 9 ppk.e

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła zebranym na sesji treść projektu uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Słubice do Stowarzyszenia „Lokalna Grupa Działania AKTYWNI RAZEM”, po czym zwróciła się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag bądź zapytań odnośnie powyższego. 


W związku z brakiem pytań odnośnie projektu uchwały odbyło się głosowanie nad podjęciem wskazanej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.

Uchwała Nr VI.34.2015 w sprawie przystąpienia Gminy Słubice do Stowarzyszenia „Lokalna Grupa Działania AKTYWNI RAZEM”, stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 9 ppk.f

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła zebranym na sesji treść projektu uchwały w sprawie przyjęcia Sprawozdania z realizacji Programu Współpracy Gminy Słubice z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie za 2014 rok”, po czym zwróciła się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag bądź zapytań odnośnie powyższego. 


W związku z brakiem pytań odnośnie projektu uchwały odbyło się głosowanie nad podjęciem wskazanej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.

Uchwała Nr VI.35.2015 w sprawie przyjęcia Sprawozdania z realizacji Programu Współpracy Gminy Słubice z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie za 2014 rok, stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 9 ppk.g

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła zebranym na sesji treść projektu uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z obiektu pn. „Galeria pod chmurką”, po czym zwróciła się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag bądź zapytań odnośnie powyższego. 


W związku z brakiem pytań odnośnie projektu uchwały odbyło się głosowanie nad podjęciem wskazanej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.

Uchwała Nr VI.36.2015 w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z obiektu pn. „Galeria pod chmurką”, stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 9 ppk.h

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła zebranym na sesji treść projektu uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Słubice, powiat płocki, woj. mazowieckie, po czym zwróciła się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag bądź zapytań odnośnie powyższego. 


W związku z brakiem pytań odnośnie projektu uchwały odbyło się głosowanie nad podjęciem wskazanej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.

Uchwała Nr VI.37.2015 w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Słubice, powiat płocki, woj. mazowieckie, stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 9 ppk.i

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła zebranym na sesji treść projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami na lata 2012-2015, za okres do końca roku 2014, po czym zwróciła się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag bądź zapytań odnośnie powyższego. 


W związku z brakiem pytań odnośnie projektu uchwały odbyło się głosowanie nad podjęciem wskazanej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.

Uchwała Nr VI.38.2015 w sprawie przyjęcia sprawozdania z Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami na lata 2012-2015, za okres do końca roku 2014, stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 10


Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych z zapytaniem, czy zapoznali się z treścią protokołu z V Sesji Rady Gminy. Zapytała też, czy są uwagi i zapytania do tego protokołu. Uwag i zapytań nie zgłoszono.



 Protokół w wyniku jawnego głosowania został przyjęty przez Radę jednogłośnie.

Do pkt. 11

Pan Dariusz Woliński – sołtys sołectwa Juliszew-Sady – zgłosił następujące problemy:

· konieczność usunięcia starych połamanych słupów energetycznych na działkach przy drodze do hotelu Kawallo (działka nr ewid. nr 207 i 3 sąsiednie), bo przeszkadzają one w uprawie roli;
· zapotrzebowanie na piach i zgarniarkę na drogi w sołectwie;

· konieczność naprawy uszkodzonego mostku na kanale troszyńskim przy drodze do pana Romana Wolińskiego;

· konieczność wycinki krzaków i podcięcie gałęzi drzew przy drogach gminnych w sołectwie, bo później będą one znacznie ograniczać widoczność i stwarzać zagrożenie dla ruchu;

· poprawę stanu nawierzchni drogi do Zycka bo są tam niebezpieczne zakręty;

· zapytał czy gmina dokona koniecznych zapisów w księgach wieczystych działek przeznaczonych na poszerzenie drogi obok hotelu Kawallo w Leonowie?
Pan Henryk Kordalewski – sołtys sołectwa Piotrkówek poprosił o piach na drogi w sołectwie oraz obcięcie krzaków na drodze po starym wale. Zapytał  dlaczego przy remontowanym ośrodku zdrowia jest tak wąski parking?

Pan Bogdan Ryfa – sołtys sołectwa Wymyśle Polskie poprosił o piach na drogi w sołectwie oraz o zaproszenie na spotkanie z panem Chlewińskim jego sąsiadów.

Pani Kazimiera Janiszewska – sołtys sołectwa Słubice  korzystając z obecności dyrektora biblioteki wyraziła swoje duże zadowolenie z istnienia w bibliotece Dyskusyjnego Klubu Książki, którego jest członkiem. Zaprosiła do udziału w klubie radnych i sołtysów. Następnie poprosiła o tłuczeń na drogę gruntową obok pana Powałki i pana Zielaka. Zgłosiła, że mieszkańcy ulicy Polnej (pani Kamińska i pani Deja) zgłaszają do niej problem z nieczynnym przepustem oraz worywanie się w drogę przez rolników. Pani sołtys poprosiła o interwencję i wystosowanie jakiegoś pisma do rolników uprawiających ziemię przy tej drodze. Zgłosiła również kłopoty z przepustem przy ulicy Górnej, bo woda niszczy asfalt oraz powstanie dołów na chodniku na ulicy Płockiej.
Pani Małgorzata Cichosz – sołtys sołectwa Wiączemin Polski poprosiła o piach na drogi w sołectwie oraz o zorganizowanie spotkania z dyrektor szkoły w Świniarach celem wyjaśnienia czemu pani dyrektor nie pozwala dzieciom korzystać z boiska szkolnego.

Pani Anna Wiśniewska – sołtys sołectwa Zyck Polski-Leonów zgłosiła problem zdewastowanych znaków drogowych: ktoś ukradł słupki a zostawił tarcze ze znakami.

Pan Krzysztof Józwik – sołtys sołectwa Nowosiadło poprosił o piach na drogi w sołectwie oraz o wycięcie krzaków.

Pani Elżbieta Machała – sołtys sołectwa Budy zgłosiła, że na polu u pana Dymowskiego wycieka woda a w Budach leci z kranu brązowa woda. Zapytała czy jest możliwość postawienia znaku „Budy 1”, bo kurierzy maja problem z dostarczaniem przesyłek.

Pani Elżbieta Karasek – sołtys sołectwa Potok zapytała czy zostanie ustawiona barierka przy nieruchomości pana Roga?
Pan radny Jacek Domżałowicz zapytał czy nadal aktualne jest spotkanie z panią doktor Nawarra w sprawie rozszerzenia zakresu świadczeń ośrodka zdrowia, bo jest już prawie wyremontowany.

Pan Stanisław Szymański – sołtys sołectwa Alfonsów poprosił o piach na drogi w sołectwie.

Pan radny Sławomir Januszewski wyraził swoje niezadowolenie z faktu iż na wczorajszej pikiecie protestacyjnej zorganizowanej w Płocku przez Stowarzyszenie Obrońców Doliny Iłowsko-Dobrzykowskiej mającej na celu pokazanie problemu braku działań na Wiśle brało udział tak mało samorządowców, mieszkańców gminy. Odpowiedzi Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej na stanowiska i interpelacje radnych nie dadzą wymiernego efektu. Stowarzyszenie ma w planach następne akcje protestacyjne, a starosta Mariusz Bieniek obiecał przybyć na spotkanie w sprawie pogłębiania Wisły, które zorganizowane zostanie w remizie OSP w Wiączeminie Polskim 22 maja br.
Przewodnicząca obrad zauważyła, że pikieta została zorganizowana w dniu w którym odbywały się 4 zebrania wiejskie, więc nie było fizycznej możliwości przebywać w dwóch miejscach. Każdy ma wolną wolę, żeby uczestniczyć w takich akcjach.


Pan Józef Walewski - radny rady powiatu płockiego stwierdził, że nie został powiadomiony o proteście i nic o nim nie wiedział.

Pan radny Ryszard Ziółkowski poprosił o piach na drogi w sołectwie.


Pani radna Krystyna Wojtalewicz zapytała czy będzie położony asfalt po prawej stronie drogi od starej szkoły w Bończy?


Pan wójt Krzysztof Dylicki:
· odnotował wszystkie zapotrzebowania na piach i zgarniarkę;

· poprosił panią sołtys Wiśniewską o zebranie i przechowanie resztek znaków drogowych by w przyszłości osadzić je na nowych słupkach;

· zobowiązał się, że rozpozna możliwość umieszczenia barierki na uszkodzonym mostku w Potoku;

· przekaże konserwatorowi problemy związane z wodą w Budach;

· rozważy możliwość postawienia znaku przy drodze  w Budach jednak zaznaczył, że jest to droga gruntowa i to w dodatku bez skrzyżowania więc Zarząd Dróg może odrzucić ten wniosek;

· odbycie spotkania z doktor Nawarrą jest aktualne;

· parking przy ośrodku zdrowia jest parkingiem równoległym, a nie prostopadłym tak jak teraz wszyscy parkują. Został on tak zaprojektowany, ponieważ wg przepisów musi być zachowana proporcja miedzy terenami zielonymi a chodnikami. Po odbiorze tej inwestycji rozważany zostanie sposób powiększenia parkingu;

· zobowiązał się do zorganizowania spotkania z panem Chlewińskim, aby wyjaśnić wszystkie niejasności związane z planowaną przez niego inwestycją;

· panu radnemu Sławomirowi Januszewskiemu odpowiedział, ze na spotkaniu w lutym w Wiączeminie Polskim razem z Przewodnicząca odpowiedział, że popiera starania Stowarzyszenia o pogłębienie Wisły. Zauważył, że w proteście brali także udział strażacy z Wiączemina Polskiego;
· co do przepustów w Słubicach zobowiązał się do naprawy i udrożnienia przepustu przy ul. Polnej, bo najprawdopodobniej jest on zasypany przez ziemię;
· dziury na drodze do przepompowni w Bończy zostaną naprawione gdy będzie realizowana na terenie gminy jakaś inwestycja drogowa;

· asfalt po prawej stronie drogi w Bończy zostanie położony, ale nie w tym roku. W tym roku przewidziano opracowanie dokumentacji na ten odcinek drogi;

· poprosił o wstępne ustalenie z panią dyrektor w Świniarach terminu spotkania, najlepiej po 28 marca, bo to ostatni dzień zebrań wiejskich, aby wyjaśnić sprawę boiska;

· panu Wolińskiemu wytłumaczył, że gmina jest na etapie załatwienia spraw w księgach wieczystych działek graniczących z drogą do hotelu Kawallo. Najpierw trzeba podzielić działki na odcinki, które są przeznaczone na poszerzenie pasa, a dopiero potem dokonać stosownych wpisów w księgach  i wyrysów.
Pani Przewodnicząca Rady serdecznie zaprosiła wszystkich na Powiatowy Dzień Ziemi, który odbędzie się 26 kwietnia br. Korzystając z okazji złożyła w imieniu swoim i wójta życzenia z okazji zbliżających się Świąt Wielkiej Nocy. 
Do pkt.12
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że porządek obrad VI Sesji Rady Gminy został wyczerpany. Zamknęła obrady VI Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 24 marca 2015 r. Podziękowała radnym i zaproszonym gościom za uczestnictwo w tych obradach.
Protokółowała



 

Przewodnicząca Rady Gminy

Agata Gościniak





Katarzyna Monika Milczarek
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