Protokół Nr 7.2015
z VII Sesji Rady Gminy Słubice

odbytej w dniu 14 maja 2015 r.


Obrady VII Sesji Rady Gminy Słubice odbyły się w sali kulturalno-oświatowej Gminnej Biblioteki Publicznej w Słubicach w godz. 900 – 1205. Obrady prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy - Pani Katarzyna Monika Milczarek.

Stan Rady – 15 osób.

Obecnych 15 – tj.100%
W Sesji udział wzięli:

1. Pan Krzysztof Dylicki 
– wójt gminy,

2. Pan Józef Walewski 

– radny Rady Powiatu Płockiego, 
3. Pani Barbara Kamińska 
– sekretarz gminy,
4. Pani Henryka Bednarek
– skarbnik gminy,
5. Artur Bedyk


– Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej 

w Słubicach,

6. Joanna Ujazda


– bibliotekarz Gminnej Biblioteki Publicznej 

w Słubicach,

7. Tomasz Krystecki

– były sołtys sołectwa Budy,

8. Radni wg załączonej listy obecności,

9. Sołtysi wg załączonej listy obecności.

Do pkt.1

Pani Katarzyna Monika Milczarek – Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła obrady VII Sesji Rady Gminy, powitała serdecznie wszystkie Panie              i Panów Radnych, Panie i Panów sołtysów, a następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w Sesji uczestniczy 15 Radnych, co stanowi kworum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały. 
Do pkt.2
Przewodnicząca obrad zaproponowała, by zmienić porządek obrad                      w ten sposób, żeby przed pkt 3 „Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od 24 marca 2015 r. do 13 maja 2015 r.” nastąpiły podziękowania dla dyrektora i pracowników Gminnej Biblioteki Publicznej 

w Słubicach oraz byłego sołtysa Bud – Pana Tomasza Krysteckiego. Zapytała czy są uwagi bądź zapytania do zmienionego porządku obrad. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Porządek obrad został poddany pod głosowanie. W wyniku jawnego głosowania Rada jednogłośnie przyjęła proponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:
Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Podziękowania.
4. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od 24 marca 2015 r. do 13 maja 2015 r.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Ocena zasobów pomocy społecznej.

7. Realizacja projektów ze środków pozyskiwanych z zewnątrz w roku 2014.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice na lata 2015-2024,

b) zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2015, 

c) rozpatrzenia skargi na działalność Wójta,

d) inkasa podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego,

e) zmiany uchwały nr III.17.2014 Rady Gminy Słubice z dnia 22 grudnia 2014 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki                            i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2015,

f) zmiany uchwały nr XXV/134/2012 Rady Gminy Słubice z dnia 19 grudnia 2012 r. w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości                i porządku na terenie gminy Słubice.

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

10. Przyjęcie protokołu z VI Sesji Rady Gminy.

11. Sprawy różne.

12. Zakończenie obrad.
Do pkt. 3
Następnie Pani Przewodnicząca Rady i Wójt Gminy z okazji odbywającego się Tygodnia Bibliotek uroczyście podziękowali dyrektorowi            i pracownikom Gminnej Biblioteki Publicznej za ich trud wkładany                       w jej promowanie oraz panu Tomaszowi Krysteckiemu – byłemu sołtysowi sołectwa Budy za jego pracę dla dobra mieszkańców. Pan wójt Krzysztof Dylicki odczytał uroczyste adresy i wręczył upominki (adresy w załączeniu).             Po tej miłej uroczystości kontynuowano sesję.

Do pkt. 4
Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres                od dnia 24 marca 2015 r. do 13 maja 2015 r. przedstawił Wójt Pan Krzysztof Dylicki (materiał w załączeniu). 
Do pkt. 5 

Pani Przewodnicząca poprosiła, o wyjaśnienie na jakim etapie w tej chwili jest remont ośrodka zdrowia w Słubicach oraz kiedy odbędzie się spotkanie                   z panią doktor Nawarra? Poprosiła o zreferowanie rezultatów rozmów z panem Mirosławem Kaczmarkiem – dyrektorem Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich Rejon Drogowy- Gostynin-Płock.
Do pkt. 6 

Ocenę zasobów pomocy społecznej przedstawił pan Jacek Laska – kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Słubicach (materiał                 w załączeniu). Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych z prośbą               o zgłaszanie uwag bądź zapytań odnośnie przedstawionego materiału.                    Do przedłożonej oceny zasobów pomocy społecznej nie zgłoszono zapytań               ani uwag. Jej treść została zaakceptowana przez radnych.
Do pkt. 7 


Sprawozdanie z realizacji projektów ze środków pozyskiwanych                        z zewnątrz w roku 2014 przedstawiła zebranym pani podinspektor Renata Maślanka (materiał w załączeniu). Do sprawozdania nie zgłoszono  żadnych uwag ani zapytań. Treść sprawozdania została zaakceptowana przez radnych.
Do pkt. 8 ppk.a


Skarbnik gminy pani Henryka Bednarek zapoznała zgromadzonych                   z projektem uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice na lata 2015-2024. Przewodnicząca obrad zwróciła                        się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag bądź zapytań odnośnie powyższego.

W związku z brakiem pytań odnośnie projektu uchwały odbyło się głosowanie nad podjęciem wskazanej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.

Uchwała Nr VII.39.2015 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice na lata 2015-2024 stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 8 ppk.b


Skarbnik gminy pani Henryka Bednarek zapoznała zgromadzonych                   z projektem uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice     na rok 2015. Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych z prośbą                         o zgłaszanie uwag bądź zapytań odnośnie powyższego.

W związku z brakiem pytań odnośnie projektu uchwały odbyło się głosowanie nad podjęciem wskazanej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.

Uchwała Nr VII.40.2015 w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2015 stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 8 ppk.c


Przewodnicząca Rady zapoznała zgromadzonych z uzasadnieniem uchwały w sprawie skargi na działalność wójta, aby wszyscy mieli pełny obraz sprawy, a następnie zwróciła się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag bądź zapytań odnośnie powyższego.
Pan radny Sławomir Januszewski zapytał czy zostało ustalone spotkanie            z panem skarżącym w celu wyjaśnienia sytuacji?

Pan wójt Krzysztof Dylicki odpowiedział, że spotkanie zostało telefonicznie ustalone z pełnomocnikiem (synem) właściciela na jutro                       na godzinę 13, bezpośrednio na przedmiotowej działce. Na spotkaniu                    tym ma być także projektant kanalizacji.

 Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie. Uchwała Nr VII.41.2015 w sprawie skargi na działalność wójta stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Do pkt. 8 ppk.d

Projekt uchwały w sprawie inkasa podatku od nieruchomości, rolnego                 i leśnego przedstawiła zebranym pani podinspektor Anna Rudzka. Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag bądź zapytań odnośnie powyższego. 
W związku z brakiem pytań dotyczących projektu uchwały odbyło                            się głosowanie nad jej podjęciem. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.

Uchwała Nr VII.42.2015 w sprawie inkasa podatku od nieruchomości, rolnego              i leśnego, stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 8 ppk.e

Pan Jacek Markowski - Przewodniczący Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych przedstawił zebranym na sesji treść projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr III.17.2014 Rady Gminy Słubice z dnia 22 grudnia 2014 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2015, po czym poinformował,                     że zmiany wynikają z faktu organizacji I Gminnego Dnia Dziecka 29 maja br. Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag bądź zapytań odnośnie powyższego. 


W związku z brakiem pytań odnośnie projektu uchwały odbyło                        się głosowanie nad podjęciem wskazanej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.

Uchwała Nr VII.43.2015 w sprawie zmiany uchwały nr III.17.2014 Rady Gminy Słubice z dnia 22 grudnia 2014 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2015, stanowi załącznik                     do protokołu.
Do pkt. 8 ppk.f

Pani podinspektor Agata Gościniak przedstawiła zebranym na sesji treść projektu uchwały w zmiany uchwały nr XXV/134/2012 Rady Gminy Słubice                z dnia 19 grudnia 2012 r. w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Słubice oraz poinformowała, że zmiany Regulaminu utrzymania czystości i porządku podyktowane zostały chęcią dostosowania jego zapisów do rzeczywistości. Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych z prośbą o zgłaszanie uwag bądź zapytań odnośnie powyższego. 


W związku z brakiem pytań odnośnie projektu uchwały odbyło                         się głosowanie nad podjęciem wskazanej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.

Uchwała Nr VII.44.2015 w sprawie zmiany uchwały nr XXV/134/2012 Rady Gminy Słubice z dnia 19 grudnia 2012 r. w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości  i porządku na terenie gminy Słubice, stanowi załącznik             do protokołu.
Do pkt. 9 
Pan wójt Krzysztof Dylicki stwierdził, że główne prace wewnątrz ośrodka zdrowia zostały już wykonane. Zostały do dokończenia w przeciągu tygodnia tylko prace porządkowe na zewnątrz oraz w pomieszczeniach zajętych przez doktora. Do końca maja budynek powinien zostać odebrany. Dopiero                          po odbiorze można będzie rozliczyć dodatkowe prace. Spotkanie z panią doktor odbędzie się po odbiorze budynku ośrodka zdrowia, planuję je na czerwiec. Dodał, że firma wykonuje rzetelnie i solidnie swoją pracę. Zostały rozwiązane problemy, które zasugerował strażak z Państwowej Straży Pożarnej –                   m.in. zamurowano dwa okna zamiast wstawienia ognioodpornej szyby                  za ok. 9 tys. zł. Wójt wyraził nadzieję, że inwestycja ta zostanie definitywnie zakończona w czerwcu.

Spotkanie z panem Mirosławem Kaczmarkiem – dyrektorem Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich Rejon Drogowy- Gostynin-Płock w sprawie drogie wojewódzkiej 575 odbyło się przy udziale pani radnej Krystyny Wojtalewicz. Pan Mirosław Kaczmarek stwierdził, że o części problemów wynikających ze stanu drogi wojewódzkiej nie wiedział. Poinformował, że remont drogi na odcinku Wymyśle Polskie -Iłów może                 być zrobiony jako inwestycja na zgłoszenie, bo nie ma wykonanej aktualnej dokumentacji. Oznacza to tylko nałożenie nakładki na dotychczasową nawierzchnię. Z powodu braku środków nie planuje się generalnego remontu. Istnieje za to możliwość współfinansowania przez zarząd dróg (w drodze porozumienia z gminą) budowy ścieżek rowerowych, które zwiększyły                     by bezpieczeństwo na drodze wojewódzkiej. Gmina musiałby wykonać dokumentację na ścieżkę (ok. 2 tys. zł za 1 km).Okazało się że istnieje możliwość stworzenia przejścia dla pieszych w Słubicach na wysokości sklepu Gminnej Spółdzielni „Jedynka”, ale należy wystąpić z odpowiednim pismem                 i pamiętać, że będzie to oznaczało zlikwidowanie ok. 3 miejsc parkingowych. Pan Kaczmarek poinformował także, że Zarząd Dróg będzie mógł w tym roku wymienić na kostkę chodnik po prawej stronie drogi wojewódzkiej w stronę ośrodka zdrowia, który jest nierówny. Proszę o wypowiedzenie się w sprawie budowy przejścia dla pieszych.
Pani radna Krystyna Wojtalewicz potwierdziła przebieg rozmów z panem Mirosławem Kaczmarkiem i zaapelowała do zgromadzonych o zgodę                            na budowę ścieżek rowerowych, aby zwiększyć bezpieczeństwo mieszkańców.
Pan radny Sławomir Januszewski wyraził swoje niezadowolenie z faktu, że pan Mirosław Kaczmarek nie pamiętał o działaniach Rady Gminy Słubice                w sprawie poprawy stanu drogi wojewódzkiej 575. Podziękował za piasek przywieziony na drogi w sołectwie oraz zapytał czy gmina jest organizatorem                i współfinansuje spotkanie z przedsiębiorcami, które ma się odbyć 18 maja? 

Pan wójt Krzysztof Dylicki odpowiedział, że gmina jest współorganizatorem tego spotkania, a finansuje je w całości starostwo. 
Pan rady Marek Dąbek wyraził aprobatę do pomysłu wybudowania przejścia dla pieszych w Słubicach. 

Pan radny Jacek Domżałowicz zauważył, że parking po prawej stronie drogi wojewódzkiej znacząco ogranicza widoczność na skrzyżowaniu                        i zwiększa prawdopodobieństwo wypadku drogowego, dlatego jest                            za wybudowaniem tam przejścia dla pieszych kosztem 3 miejsc parkingowych.
Wiceprzewodniczący rady pan Mariusz Bartos wyraził swoje zdziwienie, które wywołały słowa pana Kaczmarka odnośnie nie informowania zarządu dróg o problemach związanych z drogą wojewódzką 575. On również jest                   za wybudowaniem kolejnego przejścia dla pieszych.

Pani Kazimiera Janiszewska również wyraziła swoją aprobatę odnośnie pomysłu stworzenia przejścia dla pieszych oraz zasugerowała,                                   aby zagospodarować teren w centrum Słubic za kościołem i tam wybudować parking, skoro zabieramy 3 miejsca parkingowe, bo w obecnej chwili jest                     tam bałagan i błoto.
Pani Przewodnicząca Rady przychyliła się do pomysłu zagospodarowania tego terenu jednak na przeszkodzie stoi fakt, że teren ten to własność aż trzech podmiotów oraz brak środków finansowych w budżecie na ewentualną inwestycję. 

Podczas głosowania wszyscy zgromadzeni byli za wybudowaniem przejścia dla pieszych. 

Pan wójt z zadowoleniem przyjął fakt jednomyślności samorządowców. Zasugerował by spotkać się razem z przewodniczącym Komisji Planowania Gospodarczego, Infrastruktury, Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Budżetu                    i Finansów oraz prezesem Gminnej Spółdzielni „Samopomoc Chłopska”                   w sprawie budowy przejścia przy ich sklepie i przy okazji wypytać                             o możliwości zagospodarowania placu za kościołem. Efekty tej rozmowy zostaną przedstawione na następnym posiedzeniu.
Do pkt. 10


Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych z zapytaniem,                        czy zapoznali się z treścią protokołu z VI Sesji Rady Gminy. Zapytała                      też, czy są uwagi i zapytania do tego protokołu. Uwag i zapytań nie zgłoszono.



 Protokół w wyniku jawnego głosowania został przyjęty przez Radę jednogłośnie.
Do pkt. 11

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała za przygotowanie                            i uczestnictwo w XVII Powiatowym Dniu Ziemi. Zauważyła, że nowy namiot promujący gminę cieszył się dużym zainteresowaniem a wiele atrakcji przyciągnęło mieszkańców i przyjezdnych mimo kiepskiej pogody.
Serdecznie zaprosiła zgromadzonych do udziału w III Międzygminnym Rajdzie Rowerowym, który odbędzie się 16 maja. Honorowy patronat                     nad imprezą obejmie starosta płocki i starosta gostyniński. Finałem rajdu będą mecze piłki nożnej rozgrywane na boisku przy Szkole Podstawowej                          w Świniarach między innymi pomiędzy samorządowcami z Sannik i Słubic. Zarówno Wójt Gminy Słubice jak i Wójt Gminy Sanniki ufundują puchary                 dla zwycięzców w kategorii szkół podstawowych i gimnazjum.  Przewidziany jest też poczęstunek na miejscu. 

Przewodnicząca poinformowała zgromadzonych, że 21 maja  odbędzie     się spotkanie w Wiączeminie Polskim dotyczące zagrożeń przeciwpowodziowych w przeddzień 5 rocznicy powodzi.

Pan Józef Walewski – radny Rady Powiatu Płockiego poprosił                         o wypracowanie stanowiska dotyczącego rejonizacji karetek pogotowia ratunkowego. W przypadku chęci zmiany rejonu należy napisać pismo                       do wojewody, a do wiadomości starosty by można było te uwagi zawrzeć                  w nowym przetargu. Poprosił tez strażaka z Juliszewa pana sołtysa Dariusza Wolińskiego o napisanie do starostwa wniosku o dofinansowanie, bo z tego              co mu wiadomo nie zostało to wykonane.
Pani Elżbieta Machała – sołtys sołectwa Budy podziękowała za piasek               na drogi i zamazanie napisu na przystanku w Budach. Zapytała czy możliwe jest postawienie znaku „Stare Budy”, by ułatwić komunikację bo wiele osób błądzi.

Pan Michał Ryfa – sołtys sołectwa Zyck Nowy-Leonów jako członek zarządu Gminnej Spółdzielni „Samopomoc Chłopska” stwierdził,                                że nie ma planów dotyczących zagospodarowania działki za kościołem. Zapytał również dlaczego dopiero teraz tak energicznie Rada działa w sprawie naprawy drogi wojewódzkiej skoro jej stan był już wcześniej fatalny.
Pan Dariusz Woliński – sołtys sołectwa Juliszew-Sady – zgłosił następujące problemy:

· bardzo zła jakość wody z wodociągu oraz brak kontaktu z konserwatorem sieci wodociągowej;
· brak naprawy chodnika z polbruku w Juliszewie, który jest zalany                         po deszczach, nie ma tam odwodnienia;
· Energa miała wizję na gruntach, chce żeby rolnicy uprzątnęli stare słupy energetyczne bez możliwości ewentualnej inwestycji budowlanej                         na działkach;
· poprosił o wyrównanie poboczy przy drodze gminnej przy panu Marcu;

· poprosił o skoszenie poboczy i podcięcie krzewów przy drogach, które znacznie ograniczają widoczność i stwarzają zagrożenie dla ruchu;
· podziękował za  piach i zgarniarkę na drogi w sołectwie oraz posprzątanie przystanku w Juliszewie;

· poinformował, że mimo iż ustalono kto ciągle zaśmieca przystanek i pobocza drogi w Juliszewie przez wyrzucanie m.in. zużytych pampersów nie została ona dotkliwie ukarana - tylko mandatem w wysokości 200 zł.
Pan Jerzy Jóźwik zapytał się czy droga do Józefa Milczarka jest drogą gminną czy prywatną?

Pan Bogdan Ryfa – sołtys sołectwa Wymyśle Polskie  poprosił o piach                  na drogi w sołectwie.

Pan radny Jacek Domżałowicz zapytał czy jest jakiś postęp w sprawie budowy hali sportowej w Słubicach? Czy pan Głowacki może na następnej sesji przybliżyć efekty swojej pracy?
Pani radna Sylwia Górecka zgłosiła problem dołów na ul. Osiedlowej,                 ale pan radny Łukasz Bartosiak mieszkający tam stwierdził, że nie zauważył takiego problemu. 

Pan wiceprzewodniczący Bartosz Jachowicz zapytał czy wiadomo kiedy będą zatrudnieni pracownicy interwencyjni i czy będą mogli oni wykosić pobocza dróg?
Pan Krzysztof Józwik – sołtys sołectwa Nowosiadło poprosił o piasek              na drogi w sołectwie oraz o przycięcie zakrzewień przy drogach. Zgłosił także problem z dojazdem pogotowia ratunkowego do chorych i zaproponował                   by postawić tablice informacyjne, gdzie jest jaki nr budynku.

Pani radna Krystyna Wojtalewicz poprosiła by wystosować odpowiednie pismo w sprawie zmiany rejonizacji karetki pogotowia ratunkowego.

Pan radny Łukasz Bartosiak zapytał czy jest jakaś zmiana w sprawie budowy ul. Mazowieckiej?
Przewodnicząca Rady poprosiła o przedstawienie sprawozdania                         z wyjazdowego posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Bezpieczeństwa Publicznego, Zdrowia, Opieki Społecznej i Mieszkalnictwa                                         jej przewodniczącego pana Łukasza Bartosiaka (materiał w załączeniu).


Pan Jacek Laska – kierownik GOPS poprosił na przyszłość,                             aby te sprawozdania nie zawierały szczegółowych danych osobowych.

Pan wójt Krzysztof Dylicki:

· odnotował wszystkie zapotrzebowania na piach;

· poinformował, że w poprzedniej kadencji Rada Gminy też działała w sprawie remontu drogi wojewódzkiej 575, ale napotykała na problemy natury proceduralnej. W obecnej chwili jesteśmy na początku całej drogi                            do wybudowania przejścia dla pieszych w Słubicach, bo najpierw musimy sporządzić dokumentację;

· z powodu tak dużego rozbioru wody w weekend, pompy na stacji wodociągowej nie nadążały pracować i dlatego woda była złej jakości;

· o sprawie konieczności odwodnienia chodnika na Juliszewie zostali poinformowani pani wicestarosta Iwona Sierocka i pan Marcin Błaszczyk Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Płocku podczas ich wizytacji                  na terenie gminy;
· wykaszanie poboczy dróg w gminie będzie wykonane przez wynajętą kosiarkę, czekamy tylko na zgłoszenia sołtysów, by opracować jakiś plan działania;

· dziury w poboczach drogi G6 zostaną naprawione przez naszych pracowników;

· jeżeli w ogóle uda się zmienić organizację ruchu w Budach i wstawić nowy znak informujący to będzie to nazwa „Budy”;

· pracownicy z prac interwencyjnych zostaną zatrudnieni 1 czerwca 2015r.         i to oni będą porządkować teren, naprawiać pobocza i wycinać zakrzaczenia wzdłuż dróg w gminie;

· sprawozdanie z efektów swojej pracy pan Krzysztof Głowacki przedstawi                 na następnej komisji Rady Gminy i czerwcowej sesji;
· nie ma raczej możliwości wstawić na Nowosiadle tablic informacyjnych, wydaje mi się, że lepszym pomysłem będzie zostawienie u dyspozytora karetek pogotowia map miejscowości z zaznaczonymi numerami budynków. Musimy monitorować sprawę rejonizacji karetek bo po rozmowach z panią Lucyną Kęsicką Kierownik Wojewódzkiej Stacji Pogotowia Ratunkowego               i Sanitarnego w Płocku wiem, że ona sama była zdziwiona, że nie obsługuje gminy Słubice.
· jesteśmy po szczegółowym wyszacowaniu kosztów budowy                                 ul. Mazowieckiej w Słubicach – okazało się, że musimy przygotować przetarg, aby wyłonić firmę, a dziś zostały zabezpieczone środki w budżecie na te inwestycje;

· droga gminna G2 (Rybaki-Zyck Polski) ma dziwny przebieg, inny                       na mapach a inny w rzeczywistości, należy spotkać się z panem Milczarkiem i wyjaśnić mu, że ta droga nie jest jego własnością i nie może jej zagradzać.
Na prośbę Przewodniczącej Rady Gminy pani Henryka Bednarek - skarbnik gminy przedstawiła zgromadzonym pismo Starosty Płockiego w sprawie organizacji Dnia Samorządowca (kserokopia w załączeniu). Po ożywionej dyskusji samorządowcy Gminy Słubice ustalili, że sami zorganizują                         we własnym zakresie to święto, prawdopodobnie 29 maja br.
Do pkt.12
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że porządek obrad VII Sesji Rady Gminy został wyczerpany. Zamknęła obrady VII Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 14 maja 2015 r. Podziękowała radnym i zaproszonym gościom za uczestnictwo w tych obradach.
Protokółowała



 

Przewodnicząca Rady Gminy

Agata Gościniak





Katarzyna Monika Milczarek
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