Protokół Nr 8.2015

z VIII Sesji Rady Gminy Słubice

odbytej w dniu 29 czerwca 2015 r.


Obrady VIII Sesji Rady Gminy Słubice odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Słubice w godz. 1000 – 1215. Obrady prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy - Pani Katarzyna Monika Milczarek.

Stan Rady – 15 osób.

Obecnych 14 – tj. 93,33 %

W Sesji udział wzięli:

1. Pan Krzysztof Dylicki 

– Wójt Gminy,

2. Pan Józef Walewski 


– Radny Rady Powiatu Płockiego, 

3. Pani Barbara Kamińska 

– Sekretarz Gminy,

4. Pani Henryka Bednarek 

– Skarbnik Gminy,

5. Pan Marcin Gawin


– Kierownik ogniwa prewencji, Komenda 
Policji w Gąbinie,
6. Pan Wiesław Cichosz


– Komendant Gminny ZOSP RP, 

7. Radni wg załączonej listy obecności,

8. Sołtysi wg załączonej listy obecności.

Do pkt.1


Pani Katarzyna Monika Milczarek – Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła obrady VIII Sesji Rady Gminy, powitała serdecznie wszystkie Panie i Panów Radnych, Panie i Panów sołtysów, a następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w Sesji uczestniczy 13 Radnych, co stanowi kworum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały. Po kilku minutach dołączył pan Jacek Domżałowicz, a więc na Sesji Rady Gminy obecnych było 14 radnych.

Do pkt.2

Przewodnicząca obrad zapytała, czy są uwagi bądź zapytania do proponowanego porządku obrad. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Porządek obrad został poddany pod głosowanie. W wyniku jawnego głosowania Rada jednogłośnie przyjęła proponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od 14 maja 2015 r.  do 28 czerwca 2015 r.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Ocena stanu bezpieczeństwa publicznego i przeciwpożarowego w gminie.

6. Rozpatrzenie:

a) sprawozdania z wykonania budżetu Gminy i sprawozdania z wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury za rok 2014 oraz informacji o stanie mienia w Gminie Słubice na dzień 31.12.2014 r.,

b) opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 16 kwietnia 2015 roku o przedłożonych przez Wójta Gminy Słubice sprawozdaniach z wykonania budżetu za 2014 rok,

c) wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Słubice z dnia 27 maja 2015 roku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Słubice za 2014 rok,

d) opinii Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 1 czerwca 2015 roku o przedłożonym przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Słubice wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy,

e) dyskusja.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania  z wykonania budżetu za 2014 rok.

8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Słubice absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2014 rok.

9. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2015, 

b) Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów w miejscowości Leonów,

c) powołania Zespołu do spraw opiniowania kandydatów na ławnika do Sądu Rejonowego w Gostyninie.

10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

11. Przyjęcie protokołu z VII Sesji Rady Gminy.

12. Sprawy różne.

13. Zakończenie obrad.

Do pkt.3

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od dnia 14 maja 2015 r. do 28 czerwca 2015 r. przedstawił Wójt pan Krzysztof Dylicki (materiał w załączeniu). 
Do pkt.4


Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Wójta o przedstawienie rozwiązania problemu z niedoborem wody jaki występował w gminie w okresie bezdeszczowym.

Pan radny Sławomir Januszewski zapytał czy będzie możliwe wybudowanie wodociągu do 3 rodzin w miejscowościach Wiączemin Polski, Nowosiadło i Rybaki, ponieważ z powodu suszy wyschły nawet studnie, które do tej pory zaopatrywały te rodziny w wodę oraz czy został już zgłoszony do wojewody wniosek o wystąpieniu na terenie gminy klęski suszy w rolnictwie?
Do pkt.5

Ocenę bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy Słubice przedstawił pan Marcin Gawin – Kierownik ogniwa prewencji Komisariatu Policji w Gąbinie (materiał w załączeniu). Radni nie mieli pytani ani uwag do przedstawionej informacji.
Pan radny Sławomir Januszewski podziękował za prace policji na terenie gminy, mimo zamknięcia posterunku policji w Słubicach jest ona widoczna, a statystyka, która została przedstawiona jest zadowalająca.

Pan Marcin Gawin dodał, że mimo ograniczenia etatów od maja w środy i czwartki pan Piotr Rybciak – dzielnicowy przyjmuje zgłoszenia mieszkańców w budynku dawnego GOPSu. 

Pan wójt zauważył, że współpraca z dzielnicowym układa się bardzo dobrze. Możliwe, że w przyszłości zostanie ograniczona ilość dni przyjmowania interesantów przez pana Rybciaka do 1, ponieważ nie ma aż tak dużego zapotrzebowania co  jest dobrym objawem.
Przewodnicząca  obrad również podziękowała za pracę policji oraz podkreśliła fakt świetnej współpracy, ponieważ policja nigdy nie odmówiła na prośbę o zabezpieczenie imprezy. 

W związku z obowiązkami zawodowymi pan Marcin Gawin opuścił posiedzenie.

Ocenę stanu przeciwpożarowego przedstawił zgromadzonym pan Wiesław Cichosz - Komendant Gminny ZOSP RP (materiał w załączeniu). 


Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała za pracę strażaków nie tylko podczas akcji gaszenia pożarów, ale także za zabezpieczania terenu, pomoc w przygotowaniach każdej imprezy i bardzo dobrą współpracę między gminą a Ochotniczymi Strażami Pożarniczymi. Zapytała również czy duża ilość pożarów na terenie gminy (szczególnie lasów) jest związana z suszą czy jest to celowe podpalanie?


Pan Wiesław Cichosz powiedział, że do tej pory strażacy gasili pożary ok. 20 razy. Nie stwierdzono na 100%, żeby na terenie gminy działał podpalacz, ale zdarzało się, że pewne miejsca paliły się kilka razy dzień po dniu, więc nie można tego wykluczyć. Na pewno utrzymująca się susza nie pomaga zmniejszyć zagrożenia pożarami. 
Radni nie zgłosili więcej pytań, więc pan Wiesław Cichosz pożegnał się i opuścił posiedzenie.

Do pkt. 6 ppkt.a 

Prowadząca obrady VIII Sesji Przewodnicząca Rady Gminy – Katarzyna Milczarek przypomniała Radnym, iż Zarządzeniem Wójta Gminy Nr 0050.20.2015 z dnia 24 marca 2015 roku zostało przedstawione Radzie Gminy Słubice sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Słubice i sprawozdanie z wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury za rok 2014 wraz z informacją o stanie mienia Gminy Słubice za rok 2014. Następnie, bez zbędnej zwłoki, dokumenty te zostały doręczone za pokwitowaniem wszystkim Radnym. W dniu 27 maja 2015 roku Komisja Rewizyjna, a następnie w dniu 19 czerwca 2015 roku wszystkie Komisji Rady Gminy odbyły posiedzenia, na których podjęły szczegółową dyskusję nad wykonaniem budżetu Gminy Słubice za 2014 rok zwracając główną uwagę na wykonanie: dochodów, wydatków oraz realizację inwestycji. Po wyczerpującej tematycznie dyskusji Komisje wyraziły pozytywną opinię odnośnie sprawozdań z wykonania budżetu za 2014 rok we wszystkich jego aspektach. Przewodnicząca obrad zapytała radnych czy mają zapytania bądź zgłaszają uwagi do przywołanych w tym punkcie obrad sprawozdań. Uwag ani zapytań radni nie zgłosili, wobec czego Przewodnicząca Rady Gminy uznała powyższe sprawozdania za przyjęte.
Do pkt. 6 ppkt.b

Skarbnik Gminy - pani Henryka Bednarek zapoznała Radnych z pozytywną opinią Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 16 kwietnia 2015 roku o przedłożonych przez Wójta Gminy Słubice sprawozdaniach z wykonania budżetu za 2014 rok wyrażoną Uchwałą Nr Pł.142.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała radnych czy zgłaszają zapytania bądź uwagi odnośnie powyższego. Radni nie zgłosili uwag ani zapytań, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy uznała opinię przywołaną w tym punkcie obrad za przyjętą (materiał w załączeniu).
Do pkt. 6 ppkt.c

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała zebranych na sesji, że Komisja Rewizyjna na posiedzeniu tej Komisji, które odbyło się 27 maja 2015 r. wypracowała wspólne stanowisko, sporządziła opinię o wykonaniu budżetu oraz przygotowała wniosek w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 2014 rok, który w wyniku jawnego głosowania przeprowadzonego w dniu 27 maja 2015 r. został przyjęty przez radnych – członków tej Komisji jednogłośnie. Dokumenty te podpisane przez wszystkich członków Komisji Rewizyjnej zostały następnie przekazane Radzie Gminy, a Przewodnicząca Rady Gminy przesłała wniosek wraz z pismem przewodnim do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Płocku w celu uzyskania stosownej opinii.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej - pani Jadwiga Lewandowska na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy odbytym w dniu 19 czerwca 2015 r. zapoznała radnych z pozytywną opinią i treścią wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Słubice za 2014 rok, a także zapoznała z tymi dokumentami zgromadzonych na VIII Sesji Rady Gminy (materiały w załączeniu). Przewodnicząca Rady Gminy zapytała radnych czy zgłaszają zapytania bądź uwagi odnośnie powyższego. Radni nie zgłosili uwag ani zapytań.
Do pkt. 6 ppkt.d

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła radnym treść Uchwały Nr Pł.118.2015 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 1 czerwca 2015 r. wyrażającej pozytywną opinię o przedłożonym przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Słubice wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy. Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła się do radnych z pytaniem czy zgłaszają uwagi bądź mają zapytania odnośnie powyższego. Uwag ani zapytań radni nie zgłosili (materiał w załączeniu).

Do pkt. 6 ppkt.e

Pani Katarzyna Milczarek – Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła dyskusję odnośnie omawianych wcześniej kwestii, jednak zebrani na sesji nie podjęli się kontynuowania dyskusji. Wobec tego faktu Przewodnicząca przeszła do kolejnego punkt obrad.
Do pkt. 7
Skarbnik Gminy zapoznała radnych z treścią projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu za 2014 rok, a następnie Przewodnicząca Rady zwróciła się do radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt niniejszej uchwały pod głosowanie. Rada Gminy, na stan 15 Radnych, obecnych 14, w wyniku jawnego głosowania, jednogłośnie podjęła uchwałę.

 Uchwała Nr VIII.45.2015 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu za 2014 rok stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Do pkt. 8

Skarbnik Gminy przedstawiła radnym treść projektu uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Słubice absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2014 rok. Projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Słubice absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2014 rok został następnie poddany pod głosowanie. Rada Gminy na stan 15 Radnych, obecnych 14, w wyniku jawnego głosowania, jednogłośnie podjęła uchwałę. 


Uchwała Nr VIII.46.2015 w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Słubice absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2014 rok stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Po udzieleniu absolutorium gratulacje panu Krzysztofowi Dylickiemu – Wójtowi Gminy w imieniu radnych wraz z wiązanką kwiatów złożyli pani Katarzyna Milczarek – Przewodnicząca Rady Gminy, pan Mariusz Bartos – Wiceprzewodniczący Rady oraz Radny Rady Powiatu w Płocku – pan Józef Walewski. Następnie głos zabrał Wójt Gminy, który złożył podziękowania radnym za udzielenie mu absolutorium, a także sołtysom oraz za pośrednictwem pani Barbary Kamińskiej – Sekretarz Gminy i pani Henryki Bednarek – Skarbnik Gminy wszystkim pracownikom Urzędu Gminy, którzy wraz z nim pracowali na to absolutorium, za współpracę w ubiegłym roku budżetowym oraz podziękował panu Józefowi Walewskiemu za jego pracę jako byłemu Wójtowi Gminy. 

Do pkt.9 ppkt.a

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła zgromadzonym projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2015. Uchwała została podjęta jednogłośnie. Uchwała Nr VIII.47.2015 w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2015 stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt.9 ppkt.b

Przewodnicząca obrad ze względu na obszerność i fakt szczegółowego omówienia na wspólnym posiedzeniu Komisji projektu uchwały w sprawie Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów w miejscowości Leonów przez planistkę panią Alicję Pejtę-Jaworską odstąpiła od przedstawienia rzeczonej uchwały. Radni nie zgłosili uwag ani zapytań. W wyniku jawnego głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie. Uchwała Nr VIII.48.2015 w sprawie Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów w miejscowości Leonów stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt.9 ppkt.c

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła zgromadzonym projekt uchwały w sprawie powołania Zespołu do spraw opiniowania kandydatów na ławnika do Sądu Rejonowego w Gostyninie. Radni nie zgłosili uwag ani zapytań. W wyniku jawnego głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie. Uchwała Nr VIII.49.2015 w sprawie powołania Zespołu do spraw opiniowania kandydatów na ławnika do Sądu Rejonowego w Gostyninie stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 10

Pan Wójt odpowiedział, że Stacje Uzdatniania Wody mają odpowiednie złoża wody, jednak ostatnio problemem okazał się olbrzymi rozbiór wody. Przez utrzymujące się upały ludzie zużywali więcej wody np. na podlewanie upraw. Nie można dopuścić do niekontrolowanego rozbioru wody, bo to grozi zarwaniem stropu wodonośnego. Z tego powodu był wystosowany apel do mieszkańców o rozsądne gospodarowanie wodą. W tej sprawie odbyło się spotkanie z geologiem oraz projektantem dotychczasowych stacji uzdatniania wody i wodociągów, podczas którego przeanalizowano mapy hydrogeologiczne gminy oraz wyciągnięto wniosek, że najlepszym rozwiązaniem sytuacji byłoby wybudowanie trzeciej mniejszej stacji uzdatniania wody na terenie sołectwa Alfonsów. Najlepiej, by było gdyby wszystkie trzy stacje wodociągowe spiąć w jeden system, bo wtedy w razie awarii jednej stacji dostawy wody do mieszkańców byłby z dwóch kolejnych stacji. Działka, która byłaby najkorzystniejsza dla ulokowania nowej stacji jest niestety działką prywatną. W tym roku należałoby pozyskać działkę, przygotować dokumentację techniczną, uzyskać konieczne zezwolenia na budowę i dopiero w przyszłym roku zacząć inwestycję. Oczywiście należałby także pozyskać odpowiednie środki zewnętrzne na ten cel. Jednak należy pamiętać, że taka inwestycja rozwiązałaby problem z dostawami wody na kilka jak nie kilkadziesiąt najbliższych lat. Jeżeli zbudujemy kolejną stację, która przejmie miejscowości nadwiślańskie to wtedy radni mogą wyrazić zgodę na wniosek pana Januszewskiego o wybudowanie wodociągu do 3 rodzin. W takim wypadku należałby konstruując na jesieni budżet wziąć tę sprawę pod uwagę. Nie jest to nowość dla radnych, sprawa dostępu tych rodzin była omawiana już na poprzednich sesjach. W tej chwili ważniejsze jest wyeliminowanie problemów z dostarczaniem wody. 
Wyjaśnień w sprawie wniosku do wojewody o powołaniu zarządzeniem komisji ds. szacowania szkód w uprawach rolnych z powodu suszy udzielił podinspektor pan Marek Nowakowski: Wszystkie gminy w Polsce są monitorowane przez Państwowy Instytut Badawczy Uprawy, Nawożenia i Gleboznawstwa w Puławach. Na 3064 gminy w Polsce tylko 412 gmin w 7 województwach jest aktualnie zagrożonych klęską suszy. Z raportu nr 3 (obejmującego okres od 21 kwietnia do 20 czerwca br.) wynika, że w gminie Słubice suszą zagrożone są tylko uprawy zboża jarego. Na dzień 24 czerwca br. w powiecie płockim wójt żadnej gminy nie wystąpił do wojewody z wnioskiem o powołanie komisji ds. szacowania szkód w uprawach rolnych z powodu suszy. Wojewoda opiniuje takie wnioski na podstawie rzeczonego monitoringu. W okresie po 20 czerwca padał deszcz, więc prawdopodobnie w następnym raporcie nie będzie już wymienionej żadnej uprawy zagrożonej suszą.
Do pkt. 11

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że wszyscy radni zapoznali się już z treścią przedstawionego im do wglądu protokołu z VII Sesji Rady Gminy. W związku z brakiem pytań ze strony Radnych odnośnie tegoż protokołu, poddała go pod głosowanie.


Protokół w wyniku jawnego głosowania został przyjęty przez Radę jednogłośnie.

Do pkt. 12


Przewodnicząca obrad podziękowała radnym i sołtysom za liczne uczestnictwo w III Międzygminny Rajdzie Rowerowym.

Pani radna Sylwia Górecka podziękowała za podcięcie akacji na ul. Chojaki w Słubicach oraz poprosiła o interwencję u operatora energii elektrycznej bo kilka gałęzi nadal wchodzi w linie elektryczne.


Pan Bogdan Ryfa – sołtys sołectwa Wymyśle Polskie podziękował za piach na drogi w sołectwie.


Pan radny Sławomir Januszewski podziękował wójtowi za wycięcie zakrzaczeń przy drogach w sołectwie oraz zadał pytanie panu Józefowi Walewskiemu – radnemu Rady Powiatu w Płocku: kiedy zostaną uzupełnione ubytki w polbruku w chodniku w Wiączeminie Polskim?


Pan Stanisław Szymański – sołtys sołectwa Alfonsów zapytał kiedy będzie realizowana dalsza część drogi G10?


Pani radna Krystyna Wojtalewicz podziękowała za piach na drogi w sołectwie oraz wycięcie trawy przy wejściu do kapliczki w Studzieńcu. Zapytała:

- kiedy będą działały zamontowane już lamy uliczne w Studzieńcu?

- czy została już poinformowana pani Feliniak o konieczności przycięcia drzew rosnących przy drodze wojewódzkiej 575?

- kiedy zostaną naprawione ubytki w nawierzchni jezdni na drodze do SUW Łaziska w Bończy?


Pan radny Łukasz Bartosiak zapytał czy wiadomo już kiedy rozpoczną się prace na ul. Mazowieckiej w Słubicach?


Pan Dariusz Woliński – sołtys sołectwa Juliszew-Sady zapytał:

- pana Józefa Walewskiego – radnego Rady Powiatu w Płocku: kiedy zostaną zrobione odpływy przy chodniku w Juliszewie, bo woda opadowa jest tam dużym problemem i dla pieszych i dla kierowców.
- czy istnieje możliwość zbudowania wodociągu do pana Jerzego Pietrzaka na Sadach (odległość ok. 200 m)?

Pan sołtys podziękował również za wykoszenie dróg gminnych, zauważył że mimo interwencji na policji w sprawie podrzucania śmieci do rowów dana osoba nadal to robi, a jedynie zmieniła miejsce wyrzucania odpadów. Wyraził również nadzieję, że nie będzie problemów z dostarczaniem wody do mieszkańców, ponieważ badali oni wodę i niestety nie spełniała ona parametrów.


Pani Elżbieta Karasek – sołtys sołectwa Potok podziękowała za barierkę na mostku w Potoku.


Pani radna Jadwiga Lewandowska zapytała czy pan Chlewiński nadal chce kruszyć gruz na Wymyślu Polskim?

Pani Mirosława Górska – sołtys sołectwa Grabowiec:

- poprosiła o wycięcie zakrzaczeń przy drogach w sołectwie,

- zgłosiła konieczność naprawy drogi do składowiska odpadów, bo korzenie drzew niszczą tam asfalt,

- zgłosiła fakt wyrzucania śmieci na działkach należących do Przedsiębiorstwa Robót Drogowych na pograniczu Słubic i Grabowca,

- zapytała na jakim etapie jest sprawa budowy fermy norek w m. Grabowiec.


Pani Kazimiera Janiszewska – sołtys sołectwa Słubice zgłosiła konieczność podcięcia 4 drzew rosnących po lewej stronie drogi gminnej ze Słubic do Grabowca. Zasugerowała również, żeby sprawdzić ile osób zadeklarowało, że będzie oddawać odpady, a tego nie robi, bo być może w ten sposób ustalimy osoby, które wyrzucają śmieci do rowów.

Pani Małgorzata Cichosz – sołtys sołectwa Wiączemin Polski zgłosiła konieczność wycięcia topoli rosnących w Wiączeminie Polskim prawdopodobnie na terenie sklepu GS „SCh”, ponieważ stwarzają one coraz większe zagrożenie dla ruchu pieszego i samochodowego, a należy pamiętać, że w pobliżu jest szkoła.

Pani Elżbieta Machała – sołtys sołectwa Budy zapytała:

- czy istnieje możliwość oznakowania wjazdu na Budy?

- czy są już gotowe plany budowy drogi na Budach?

- czy pan Kiełbasa złożył już do urzędu podanie o wybudowanie hydrantu, ponieważ ma on ciągle problemy z jakością wody?


Pan radny Jacek Domżałowicz zapytał:

- kiedy będą naprawiane ubytki w nawierzchni jezdni ul. Szkolnej przy kościele w Słubicach?

- czy możliwe jest zainstalowanie lamp przy ul. Polnej w Słubicach?

- czy podejmujemy jakieś kroki w sprawie zmiany rejonizacji karetek pogotowia ratunkowego?

Pan Krzysztof Józwik – sołtys sołectwa Nowosiadło podziękował za wykoszenie dróg i poprosił o podcięcie gałęzi drzew przy drogach w sołectwie.


Pan Mariusz Bartos - Wiceprzewodniczący Rady poprosił o wykoszenie poboczy drogi do Jamna oraz o podcięcie wierzb rosnących przy drodze W 575 w Grzybowie. 


Pan wójt Krzysztof Dylicki odpowiedział:

- problem z gałęziami akacji wchodzącymi w linię energetyczną na ul. Chojaki zostanie zgłoszony do energetyków.
- zostało zlecone opracowanie dokumentacji technicznej na kilka dróg w gminie m.in. na drogę w Budach. Prawdopodobnie w sierpniu zostanie ona nam przekazana.

- przekazałem wniosek z komisji o podcięcie drzew pani Jadwidze Feliniak – kierownikowi obwodu drogowego nr 2 w Sannikach, MZDW RD Gostynin-Płock, która przewiduje przegląd stanu drzew przy drodze wojewódzkiej na jesień tego roku.

- otrzymałem odpowiedz od ENERGII, że w lipcu br. będzie uruchomione oświetlenie w Studzieńcu. Niestety nie znam dokładnej daty.

- ubytki w jezdni występujące na terenie całej gminy zostaną uzupełnione wtedy, gdy pojawi się na naszym terenie wykonawca drogi G34. Przetarg, który ma wyłonić wykonawcę jest już opracowywany.
- ul. Mazowiecka być może zostanie skończona do 15 sierpnia, ponieważ w dniach 1-2 lipca ma być podpisywana umowa z wyłonionym w przetargu wykonawcą, a on z kolei ma 30 dni na realizację zamówienia od momentu przekazania placu budowy.

- sprawa poprawy chodników w Juliszewie i Wiączeminie Polskim została zgłaszana do Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Płocku pana Marcina Błaszczyka, gdy na początku tego roku kontrolował stan dróg w gminie. Niestety nie określił on kiedy to się stanie. Pozostaje nam tylko ponaglać starostwo.
- złą jakość wody spowodowało niskie ciśnienie w rurach a to z kolei było spowodowane zbyt dużym rozbiorem wody przez mieszkańców.

- tak jak odpowiadałem już panu radnemu Januszewskiemu w tej chwili najważniejsze jest zapewnienie wody wszystkim mieszkańcom tak, aby nie powtarzać problemów z czerwca tego roku. Należy najpierw pochylić się nad pomysłem wybudowania trzeciej stacji uzdatniania wody, a dopiero potem myśleć o przyłączaniu do wodociągu kolejnych mieszkańców.
- niepokojący jest fakt wyrzucania śmieci do rowów dróg gminnych i wydaje mi się, że nie sprawi to problemów firmie jeżeli poprosimy ją o taką listę osób, które nie oddają śmieci mimo deklaracji.

- sprawa pana Chlewińskiego jest zawieszona, czekamy teraz na przedstawienie przez inwestora raportu o oddziaływaniu na środowisko przedsięwzięcia. Jeżeli złoży raport to wszyscy sąsiedzi oraz sołtysi zostaną powiadomieni i będą mogli zgłaszać swoje uwagi.
- wystosujemy pismo do Przedsiębiorstwa Robót Drogowych w sprawie wyrzucania odpadów na działki do nich należące.
- w sprawie fermy norek w Grabowcu wydano decyzje odmawiającą wydania warunków zabudowy, która została uchylona przez Samorządowe Kolegium Odwoławcze w Płocku. W tej chwili strony mają 30 dni na zaskarżenie decyzji Samorządowego Kolegium Odwoławczego do Sądu Apelacyjnego. Kolegium powiadomiło strony o wydaniu decyzji oraz pouczyło o możliwości zaskarżenia decyzji. Decyzja uchylająca zobowiązała nas do poszerzenia obszaru analizy, więc zamówiliśmy mapy obszaru analizowanego co wiąże się z przedłużeniem rozpatrzenia sprawy.
- należy sprawdzić czy drzewa rosnące wzdłuż drogi do Grabowca są suche oraz czy topole rosnące w Świniarach należą do GS „SCh” czy też rosną w pasie drogi powiatowej.
- zgłoszenie dot. hydrantu na Budach zostało przekazane konserwatorowi sieci wodociągowej.

- zostało już wysłane pismo w sprawie nowego znaku drogowego z nazwą „Budy”.

- od lipca będziemy zatrudniać w ramach umowy z Powiatowym Urzędem Pracy nowe osoby, które wykorzystamy do podcięcia drzew i usunięcia zakrzaczeń przy drogach w gminie. Proszę sołtysów o zorientowanie się czy konieczne jest podcięcie drzew przez pracowników gminy czy może zrobić to sam właściciel drzewa. Pobocza na terenie gminy kosi pan Mamcarz więc proszę o zgłaszanie do pracownika gminy zapotrzebowania na wycięcie poboczy i podcięcie gałęzi by można to było jakoś logicznie ustawić. W tej chwili pobocza są koszone w miejscowościach położonych po prawej stronie drogi wojewódzkiej 575 jadąc do Płocka.

Pan Józef Walewski – radny Rady Powiatu powiedział, że stale monitoruje sprawę naprawy chodników w Juliszewie i Wiączeminie Polskim, ale tak jak w gminie budżet powiatu jest ograniczony. W tej chwili powiat analizuje potrzeby napraw dróg w poszczególnych gminach. Pan Walewski obiecał porozmawiać o tych chodnikach z panem Błaszczykiem na najbliższej sesji Rady Powiatu. Zaapelował do Radnych o napisanie pisma do starosty w sprawie zmiany rejonizacji karetek pogotowia ratunkowego.
Do pkt. 13
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że porządek obrad VIII Sesji Rady Gminy został wyczerpany. Zamknęła obrady VIII Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 29 czerwca 2015 r. Podziękowała Wysokiej Radzie i zaproszonym Gościom za uczestnictwo w tych obradach.

Po zakończeniu obrad odbyła się mała uroczystość, a mianowicie zostały złożone życzenia imieninowe oraz wręczone kwiaty solenizantom: radnemu Piotrowi Lenarcikowi i radnemu Piotrowi Ziółkowskiemu oraz wspólnie zaśpiewano gromkie „Sto lat!”.

Protokółowała



 

Przewodnicząca Rady Gminy

Agata Gościniak





Katarzyna Monika Milczarek
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