Protokół Nr 9.2015

z IX Sesji Rady Gminy Słubice

odbytej w dniu 8 września 2015 r.


Obrady IX Sesji Rady Gminy Słubice odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Słubice w godz. 1000 – 1220.Obrady prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy pani Katarzyna Monika Milczarek.

Stan Rady – 15 osób.

Obecnych  – 15 tj. 100%, potem 14 – tj. 93,33 %
Przed pkt 5 ppkt. f obrad, salę opuścił pan radny Sławomir Januszewski – nieobecność usprawiedliwiona.
W Sesji udział wzięli:

1. Pan Krzysztof Dylicki



- Wójt Gminy,

2. Pani Henryka Bednarek 



- Skarbnik Gminy,

3. Pani Barbara Kamińska 



- Sekretarz Gminy,

4. Pani Alicja-Pejta Jaworska



- planistka,

5. Pani Ewa Smuk-Stratenwerth


- dyrektor Stowarzyszenia

Ekologiczno-Kulturalnego „Ziarno”.
Do pkt 1.


Pani Katarzyna Monika Milczarek – Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła obrady IX Sesji Rady Gminy zwołanej w trybie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tj. Dz. U. z 2013 r., poz. 594 ze zm.), powitała serdecznie zaproszonych gości, wszystkie Panie i Panów Radnych, a następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w Sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi kworum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały. 

Do pkt 2.


Przewodnicząca zapytała, czy są uwagi bądź zapytania do proponowanego porządku obrad. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Porządek obrad został poddany pod głosowanie. Radni w wyniku jawnego głosowania jednogłośnie przyjęli proponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:
Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od 29 czerwca 2015 r. do 7 września 2015 r.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:
a) udzielenia pomocy finansowej powiatowi płockiemu,

b) zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2015,

c) uchwalenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu we wsi Grzybów,

d) uchwalenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu w miejscowości Słubice,

e) przystąpienia do sporządzenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów w  miejscowościach Wiączemin Polski i Alfonsów,

f) przystąpienia do sporządzenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Słubice.

6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

7. Przyjęcie protokołu z VIII Sesji Rady Gminy.

8. Sprawy różne.

9. Zakończenie obrad.

Do pkt 3.


Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy za okres od 29 czerwca 2015 r. do 7 września 2015 r. przedstawił Krzysztof Dylicki – Wójt Gminy (materiał w załączeniu). 
Do pkt 4.

Pan radny Sławomir Januszewski zapytał:
- czy w związku z przedłużonym remontem ośrodka zdrowia w Słubicach wydano na tą inwestycję więcej pieniędzy niż zakładano na początku?

- czy wiadomo cokolwiek o jakiś działaniach związanych z pogłębianiem Wisły? Minęły wszystkie terminy wyznaczone przez starostę i wojewodę, a działań nie ma, co niepokoi mieszkańców terenów nadwiślańskich.
- dlaczego we wniosku o oszacowanie szkód wynikłych z suszy należy wpisywać zwierzęta hodowane w gospodarstwie?

Do pkt 5. ppkt a


Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej powiatowi płockiemu Radni otrzymali wraz z zaproszeniem. Przewodnicząca obrad zauważyła, że konieczność zabezpieczenia 2.000,00 zł omówiona została w sprawozdaniu międzysesyjnym wójta, niemniej jednak poprosiła panią skarbnik o zapoznanie z jej treścią, a następnie zwróciła się do Radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. 
  
Uwag i zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt niniejszej uchwały pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta 15 głosami za, przy 0 głosach wstrzymujących się i 0 głosach przeciwnych. 
Uchwała nr IX.50.2015 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Płockiemu stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt 5. ppkt b


 Projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Słubice na rok 2015 Radni otrzymali wraz z zaproszeniem. Przewodnicząca obrad poprosiła panią skarbnik o zapoznanie z jej treścią, a następnie zwróciła się do Radnych o zgłaszanie uwag i zapytań.
Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt niniejszej uchwały pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.

Uchwała nr  IX.51.2015 zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Słubice na rok 2015 stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt 5. ppkt c


Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu we wsi Grzybów Radni otrzymali wraz z zaproszeniem. Przewodnicząca obrad poprosiła obecną panią Alicję Pejtę-Jaworską (autorkę projektu) o wyjaśnienia.  Zmiana kategorii działek słabej jakości na działki budowlane wynikła z wniosku inwestora spoza gminy. Na rzeczonej działce mogą powstać dwa budynki mieszkalne, minimalna wielkość nowej działki to 1500 m2, a w toku postępowania nie zostały zgłoszone żadne uwagi bądź protesty. 
Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Więcej uwag i zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt niniejszej uchwały pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta 15 głosami za, przy 0 głosach wstrzymujących się i 0 głosach przeciwnych. 
Uchwała nr IX.52.2015 w sprawie uchwalenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu we wsi Grzybów stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt 5. ppkt d


Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu w miejscowości Słubice przedstawiła pani Alicja Pejta-Jaworska. Działka nr 136 w miejscowości Słubice przylega do drogi powiatowej oraz oczyszczalni ścieków. W latach 2005-2007, gdy powstawał aktualny plan zagospodarowania przestrzennego, właściciele nie wnosili uwag, dopiero teraz chcą zmienić kategorię tej działki z rolnej na usługowo-mieszkalną. Ze względu na bliskość oczyszczalni ścieków minimalny rozmiar działki budowlanej to 1500 m2, aby można było obudować granice działki roślinami i ewentualnie w ten sposób odgrodzić się od nietypowego sąsiedztwa. W tym przypadku również w toku postępowania nie było zgłoszonych uwag bądź protestów. 
Przewodnicząca obrad zwróciła się do Radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Więcej uwag i zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt niniejszej uchwały pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta 15 głosami za, przy 0 głosach wstrzymujących się i 0 głosach przeciwnych.   
Uchwała nr IX.53.2015 w sprawie uchwalenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu w miejscowości Słubice stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt 5. ppkt e

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów w  miejscowościach Wiączemin Polski i Alfonsów przedstawiła pani Alicja Pejta-Jaworska. Jak już było wspomniane w sprawozdaniu międzysesyjnym wójta zmiana planu w Wiączeminie Polskim wynika z wniosku dyrektora Muzeum Mazowieckiego w Płocku. Konieczna jest zmiana klasyfikacji działek z klasy III rolniczej, aby można było tam prowadzić działalność niezwiązaną z produkcją rolną. Muzeum chce tam stworzyć skansen z zachowanymi na terenie nadwiślańskim chałupami olenderskimi. Z kolei na działce w Alfonsowie ma  powstać kolejna Stacja Uzdatniania Wody, co wiąże się z koniecznością zmiany przeznaczenia terenu oraz wyznaczenia 8 metrowej strefy ochronnej wokół ujęcia wody. Pani Alicja Pejta-Jaworska poinformowała zebranych o zmianach w przepisach (tzw. ustawa krajobrazowa). Ustawa o planowaniu przestrzennym, która wprowadziła zwiększoną ilości audytów krajobrazowych oraz wydłuży proces uchwalania planów zagospodarowania przestrzennego miejscowości.  Fakt ten był bezpośrednim powodem zwołania nadzwyczajnej sesji Rady Gminy, ponieważ za kilka dni ustawa ta wejdzie w życie. 
Przewodnicząca obrad zwróciła się do Radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Więcej uwag i zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt niniejszej uchwały pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta 15 głosami za, przy 0 głosach wstrzymujących się i 0 głosach przeciwnych.
Uchwała nr IX.54.2015 w sprawie przystąpienia do sporządzenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów w  miejscowościach Wiączemin Polski i Alfonsów stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt 5. ppkt f

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Słubice przedstawiła pani Alicja Pejta-Jaworska. Panu radnemu Jackowi Domżałowiczowi wyjaśniła, że w świetle przepisów gmina nie może ograniczyć w planie zagospodarowania przestrzennego możliwości budowania ferm, jeżeli przepisy odrębne na to nie pozwalają. Planowana ferma norek w miejscowości Grabowiec z punktu widzenia przepisów jest tylko gospodarstwem rolnym, ponieważ przewidywana liczba hodowanych zwierząt nie przekracza 40 dużych jednostek przeliczeniowych, a co za tym idzie nie jest konieczne przeprowadzenie postępowania dotyczącego oddziaływania inwestycji na środowisko. 
Przewodnicząca obrad zwróciła się do Radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Więcej uwag i zapytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt niniejszej uchwały pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta 14 głosami za, przy 0 głosach wstrzymujących się i 0 głosach przeciwnych. 
Uchwała nr IX.55.2015 w sprawie przystąpienia do sporządzenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Słubice stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt 6.
Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania udzielił pan Krzysztof Dylicki – Wójt Gminy:
- zakres remontu ośrodka zdrowia zwiększył się, ponieważ należało wymienić stolarkę, cały wieniec, a w części mieszkalnej np. płytki i podłogę, co w pierwotnym kosztorysie nie było w ogóle uwzględnione. Z powodu opóźnień w pracach firma została obciążona umownymi karami na kwotę ok. 42.000,00 zł. Dodatkowo budynek gospodarczy został przykryty oraz przebudowano spadek tak by woda opadowa nie wlewała się drzwiami bezpośrednio do wnętrza tego budynku, po to by dalej nie niszczał. Na najbliższe posiedzenie komisji zostanie przygotowana dla radnych krótka informacja o wydatkach poczynionych na  remont ośrodka zdrowia.

- zapewniano nas, że w tym roku na pogłębianie koryta rzeki Wisły przeznaczono 8 mln zł. To starosta na początku roku przedstawił propozycję, aby na tych zapiaszczonych terenach magazynować urobek z Wisły. My jako gmina mieliśmy mu pomoc: zezwolić na przechowywanie urobku i pomóc w kontakcie z właścicielami tych terenów. Wywiązaliśmy się ze swoich zobowiązań: wystawiliśmy pozytywną opinię oraz podpisaliśmy stosowne porozumienia z właścicielami działek. Potem to Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej wystąpił do starosty, żeby ten usunął zakrzaczenia z tego terenu, co zresztą zaczęto robić. Nikt jednak nie przewidywał tak niskiego stanu Wisły, który uniemożliwia uruchomienie sprzętu i rozpoczęcie pogłębiania koryta rzeki. Możemy oczywiście wystąpić do starosty z zapytaniem kiedy się te prace rozpoczną. Jeśli otrzymamy odpowiedź to powiadomimy Państwo listownie lub umieścimy odpowiedź na stronie internetowej gminy.
- w mojej opinii wniosek wojewody jest nietrafnie opracowany, bo dotyczy szeregu różnych klęsk nie tylko suszy. Dziwna jest dla mnie także konieczność dołączania do wniosku kserokopii wniosku do Agencji Rozwoju i Modernizacji Rolnictwa. Wojewoda sam może sprawdzić wielkość areału zgłoszonego do dopłat. Zwierzęta są wliczane do ogółu produkcji rolniczej, bo % strat obliczany jest od ogółu produkcji w gospodarstwie. Dla przykładu, gdy rolnik ma dużo zwierząt, a grunty są całkowicie zalane może się okazać, że straty minimalnie przekroczą 30 % – takie przypadki występowały po powodzi w 2010 roku.  Gmina nic na to nie może poradzić,  ponieważ wzór wniosku jest narzucony odgórnie. W przyszłości możemy tylko zwracać uwagę wojewodzie na formę wniosku.

Do pkt 7.



Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych z zapytaniem, czy zapoznali się z treścią protokołu z VIII Sesji Rady Gminy. Zapytała, czy są uwagi i zapytania do protokołu. Uwag i zapytań nie zgłoszono.



Przewodnicząca Rady Gminy poddała protokół z VIII-sesji Rady Gminy pod głosowanie. Protokół w wyniku jawnego głosowania został przyjęty przez Radę jednogłośnie.

Do pkt 8.

Przewodnicząca obrad zaproponowała, aby ze względu na problemy rolników spowodowane długotrwałą suszą wystosować jako Rada Gminy apel w tej sprawie do Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi, a także starosty i wojewody. Odczytała proponowany apel (materiał w załączeniu), który został jednogłośnie przyjęty przez radnych. 
Pani radna Sylwia Górecka:

- zaprosiła zgromadzonych na koncert miejscowego zespołu „Jung Angel”, który odbędzie się 13 września br. (niedziela) o godzinie 1800 w Gminnej Bibliotece Publicznej w Słubicach (ul. Krakowska 2),
- zgłosiła, że lampy uliczne na ul. Chojaki gasną za wcześnie, bo już o 2200,

- przekazała prośbę mieszkańców tej ulicy o progi zwalniające, ponieważ ruch samochodowy jest tam natężony, a mało który kierowca respektuje ograniczenie do 20 km/h. 
Pan radny Jacek Domżałowicz zaproponował, aby przyjrzeć się wszystkim lampom oświetleniowym na terenie gminy, bo on również uważa, że lampy świecą się w nieodpowiednich godzinach.

Pan radny Łukasz Bartosiak:

- podziękował za remont chodnika biegnącego wzdłuż ul. Płockiej,

- poprosił o poprawki zapadniętych miejsc w chodniku na ul. Osiedlowej,

- zawnioskował o wycięcie topoli oraz mirabeli rosnących w pasie drogi wojewódzkiej przy pałacu w Słubicach - topola jest sucha, mirabele brudzą chodnik oraz ograniczają widoczność kierowcom,
- zapytał czy wspomniana w sprawozdaniu międzysesyjnym umowa z PKSem Płock została zawarta na okres najbliższego roku szkolnego?

- zapytał co jest powodem opóźnienia w pracach na ul. Mazowieckiej?

Pani radna Krystyna Wojtalewicz:
- zgłosiła, że dwie lampy na Studzieńcu w ogóle nie działają,

- przypomniała o konieczności naprawy drogi na Łaziskach do SUWu,

- poprosiła, aby poszerzyć mostek przy p. Andrzejewskich,

- poprosiła o przycięcie gałęzi drzew rosnących bezpośrednio przy lampach ponieważ zabierają one światło,

- poprosiła również o przegląd drzew rosnących wzdłuż drogi wojewódzkiej od Studzieńca aż do Wymyśla Polskiego, ponieważ część drzew jest sucha i może stanowić zagrożenie dla ruchu,

- zgłosiła również szereg usterek w remizie OSP Łaziska: odpryśnięte fugi, popękane sufity i płytki. Zaapelowała, aby zgłosić to do naprawy wykonawcy skoro wykonane prace objęte są gwarancją wykonawcy.

Pan radny Marek Dąbek przekazał prośbę mieszkańców Juliszewa, którzy chcą oświetlenia odcinka drogi między przystankiem PKS a nowym sklepem GS„Ch” w Juliszewie, bo jest tam ostry zakręt a rodzice boją się o bezpieczeństwo swoich dzieci wychodzących codziennie do szkolnego autobusu.
Pan radny Marek Bogiel poprosił o informacje na temat remontu drogi wojewódzkiej 575: kiedy remont zostanie przeprowadzony i na jakim odcinku? Zapytał czy przewidywany jest remont ul. Górnej, bo ciągle są tam wymywane kamienie na drogę?
Pan radny Ryszard Ziółkowski podziękował za wycięcie krzewów przy drogach, ale zaznaczył, że chciałby pokazać pracownikom gminy kilka miejsc, które wymagają jeszcze pracy.

Pan radny Jacek Domżałowicz poprosił o wyjaśnienie dlaczego nie możemy w miejscowym  planie zagospodarowania dla miejscowości Słubice ograniczyć możliwość powstawania ferm zwierzęcych.

Pan wiceprzewodniczący Mariusz Bartos podziękował za podcięcie wierzb utrudniających przejazd samochodów w miejscowościach Grzybów i Jamno. Poparł pomysł przygotowania skrótowego rozliczenia kosztów remontu ośrodka zdrowia, ponieważ wielu mieszkańców zadaje pytania o tą inwestycję. Zauważył, że droga w miejscowości Brzeziny miejscami jest piaszczysta co może stanowić problem dla autobusu w czasie jesiennych opadów deszczu. 
Odpowiedzi udzielił pan Krzysztof Dylicki – Wójt Gminy:

- problem z inwestycją w Grabowcu jest taki, że skoro ani Ministerstwo Środowiska, ani Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi nie ograniczyło możliwości budowy ferm to my jako gmina także w swoich przepisach nie możemy tego zrobić. Przedsiębiorca chce w miejscowości Grabowiec wybudować fermę, która w świetle obowiązujących przepisów będzie tylko gospodarstwem hodowlanym. Jeżeli w planie przestrzennego zagospodarowania ograniczymy możliwości produkcji zwierzęcej to żaden rolnik nie będzie mógł hodować tam zwierząt. W prowadzonym postępowaniu administracyjnym w sprawie wydania decyzji o warunkach zabudowy przedłużony został termin dla jej wydania do 11 września br.
- w sprawie latarni – wszystkie lampy mają sterowniki atmosferyczne, które mogą się rozregulować. Należy zgłaszać przypadki świecenia się lamp w dzień lub o dziwnych porach, bo przecież za to oświetlenie płacimy wszyscy jako mieszkańcy gminy. Lamy świecą się nie przez całą noc ponieważ przeszliśmy  na tryb oszczędny z powodu większej ilości zainstalowanych lamp. Proponuję, żeby najpierw skonstruować harmonogram działania lamp wzdłuż poszczególnych ulic i miejscowości, a potem podać go Państwu do konsultacji.

- nie widzę przeszkód, żeby naprawić zadolenia w chodnikach na ul. Osiedlowej skoro mamy jeszcze pracowników na robotach publicznych.

- należy skonsultować z panią kierownik obwodu drogowego Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Sannikach Jadwigą Feliniak zarówno wycinkę drzew przy pałacu w Słubicach jak i przegląd suchych drzew przy drodze wojewódzkiej 575 do Wymyśla Polskiego oraz podcięcie gałęzi przy lampach oświetleniowych. Mostek przy p. Andrzejewskich należy do drogi powiatowej przez co nie możemy zrobić nic bez wcześniejszych ustaleń chociaż mamy swoje materiały, sprzęt i ludzi. 

- prace na ul. Mazowieckiej rozpoczęły się po przekazaniu placu budowy wykonawcy, miały zakończyć się w połowie sierpnia jednak tak się nie stało. Powodem na pewno były upały panujące w lato, które spowodowały, że ta wydajność pracy znacząco spadła. Wykonawcy zostały już naliczone kary umowne, w poniedziałek 14 września ma być odbiór inwestycji. Ta sama firma ma poszerzyć o 1,60 m parking przy ośrodku zdrowia oraz wykona chodnik z Urzędu Gminy do Gminnego Ośrodka Zdrowia w Słubicach.
- w sprawie naprawy dróg na terenie gminy rozmawiałem z firmą P.H.U. PRIMA, która wykonuje drogę G34 i umówiłem się na jutro na objazd dróg. Dopiero, gdy firma przedstawi koszt naprawy zdecydujemy, co naprawimy ponieważ nie tylko droga na Łaziskach jest w kiepskim stanie: dziury pojawiły się także w centrum Słubic przy kościele lub na ul. Górnej.
- zgłosimy do wykonawcy usterki zauważone w remizie OSP Łaziska.

- jeżeli w Juliszewie nie ma zamontowanych słupów to znacząco skomplikuje to sprawę założenia oświetlenia i na pewno powiększy koszty. 

Pan radny Marek Dąbek zasugerował, aby te lamy na Juliszewie były lampami solarnymi co na początku wiązałoby się z dużymi kosztami ich założenia, ale za to ich utrzymanie było by tańsze. Może należałoby zainteresować się programami z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, które mogą pomóc sfinansować to marzenie mieszkańców.
- firma dowożąca dzieci do szkoły została wyłoniona w trybie ofertowym. Nie trzeba było rozpisywać przetargu, ponieważ usługa ta nie przekroczyła bariery 30 tys. euro. PKS Płock już wcześniej obsługiwał gminę i współpraca z nim przebiegała bardzo dobrze, w razie awarii gminnego „gimbusa” mogliśmy liczyć na ich pomoc. Umowa została podpisana na rok szkolny 2015/2016, a ceny są na poziomie ubiegłorocznych.
- w sprawie remontu drogi wojewódzkiej 575 wiadome mi jest, że przetarg został rozstrzygnięty, a nakładka na jezdnię ma być zrobiona od pałacu w Studzieńcu aż do tej poprzedniej nakładki kończącej się przy remizie OSP Słubice. Roboty mają zakończyć się w tym roku, jednak nie znane mi są bliższe szczegóły.
- na ul. Chojaki jest ciąg pieszo-jezdny, z ograniczeniem prędkości poruszania się do 20 km/godzinę, więc nie jestem pewien czy w świetle przepisów można tam zainstalować progi zwalniające. Z drugiej strony ci sami mieszkańcy skarżą się na bawiące się na ulicy dzieci, które także stwarzają zagrożenie dla ruchu. Najpierw musimy poznać nasze możliwości prawne.

- wycinka zakrzaczeń przy drogach była prowadzona w ten sposób że najpierw miały być czyszczone drogi, na które skarżyła się firma odbierająca odpady. Jeżeli pan radny uważa, że coś zostało zrobione nie tak, to pracownicy podjadą do pana by pokazał pan gdzie należy dokonać poprawek.
- rodzice dzieci z Brzezin wystąpili z ustnym wnioskiem, aby autobus odwoził ich dzieci (12) do domu po lekcjach i jechał przez wieś Brzeziny. Z wstępnych ustaleń wynika, że będzie to ok. 6 km więcej do przejechania. Jeszcze nie podjąłem decyzji, ale jeżeli przychylę się do tego wniosku to zmiana organizacji odjazdów autobusu zostałaby wprowadzona dopiero od 1 października br. 

Chciałbym Państwa poinformować, że od wczoraj funkcjonuje dowóz posiłków ze stołówki w szkole w Słubicach do szkół w Piotrkówku i Świniarach. Oczywiście są jeszcze jakieś małe niedociągnięcia organizacyjne ale sądzę, że zostaną one poprawione w przeciągu kilku najbliższych dni.
Obecna na sesji pani Ewa Smuk Stratenwerth  ze Stowarzyszenia Ekologiczno-Kulturalnego „Ziarno” w Grzybowie poinformowała zgromadzonych o zakończeniu budowy Ekologicznego Uniwersytetu Ludowego. Powstał on dzięki wsparciu duńskiej Fundacji Velux. Pani Smuk-Stratenwerth chce, aby służył on nie tylko Stowarzyszeniu „Ziarno”, ale również mieszkańcom gminy. W czasie wakacji były organizowane w nim zajęcia dla dzieci (poniedziałek i czwartek od 1500 do 1800). Podczas zajęć artystycznych, ekologicznych i rzemieślniczych zauważono, że niektóre dzieci potrzebują pomocy psychologa. Niestety mimo pozyskania funduszy z urzędu wojewódzkiego stowarzyszenie nie ma środków na zatrudnienie psychologa dziecięcego choćby w wymiarze 2 spotkań w miesiącu. W trakcie takich spotkań dziecku zaoszczędzono by stresu i nie wytwarzano by barier dla rodziców – nie musieli, by specjalnie jeździć do Płocka. Dzieci w tej chwili są np. uzależnione od Internetu. Po wstępnych rozmowach z kierownikiem GOPSu pieniądze mogłyby się  znaleźć w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2015. Na końcu swojej wypowiedzi serdecznie zaprosiła obecnych na święto Michała połączone w tym roku z otwarciem Ekologicznego Uniwersytetu Ludowego w Grzybowie, które odbędzie się 27 września w godzinach od 1330 do 1800.
Pan radny Łukasz Bartosiak – przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Bezpieczeństwa Publicznego, Zdrowia, Opieki Społecznej i Mieszkalnictwa zapoznał zgromadzonych ze sprawozdaniem z wyjazdowej komisji odbytym 25 sierpnia br., a mającym na celu skontrolowanie stanu przygotowania szkół do nowego roku szkolnego (kserokopia materiału w załączeniu).
Do pkt 9.   

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że porządek obrad IX Sesji Rady Gminy w dniu 8 września 2015 roku został wyczerpany. Zamknęła obrady IX Sesji Rady Gminy. Podziękowała Radnym i zaproszonym gościom za uczestnictwo w tych obradach. 

Protokółowała





Przewodnicząca Rady Gminy
Agata Gościniak
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