Protokół Nr 9/2011

z IX Sesji Rady Gminy Słubice

odbytej w dniu 14 września 2011 r.


Obrady IX Sesji Rady Gminy Słubice odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Słubice w godz. 1000 – 1220.Obrady prowadził Przewodniczący Rady Gminy Pan Sławomir Januszewski.

Stan Rady – 15 osób.

Obecnych 14 – tj.93,33%

Nieobecny usprawiedliwiony radny Mariusz Bartos.

W Sesji udział wzięli:

1. Pan Józef Walewski.-Wójt Gminy..

2. Pani Henryka Bednarek -Skarbnik Gminy.

3. Pani Barbara Kamińska - Sekretarz Gminy. 

4. Zaproszeni Goście wg załączonej listy obecności.

Do pkt.1.


Pan Sławomir Januszewski – Przewodniczący Rady Gminy otworzył obrady IX Sesji Rady Gminy zwołanej w trybie art.20 ust.3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tj. z 2001 Dz. U. Nr 142, poz.1591 ze zm.), powitał serdecznie  zaproszonych gości, wszystkie Panie i Panów Radnych, a następnie na podstawie listy obecności stwierdził, że w Sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi kworum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały. 

Do pkt.2.


Przewodniczący zapytał, czy są uwagi bądź zapytania do proponowanego porządku obrad. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Porządek obrad został poddany pod głosowanie. Radni w wyniku jawnego głosowania jednogłośnie przyjęli proponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:
Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji.

2.   Przyjęcie porządku obrad.
3.
Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres  od dnia  25 sierpnia 2011r. do 13 września 2011 r. 

4.
Interpelacje i zapytania radnych.

5.   Podjęcie uchwał w sprawie:

a) 
zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Słubice na rok 2011,

b)  zaciągnięcia kredytu
długoterminowego na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu.

6.  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.


7.  Przyjęcie protokołu z VIII Sesji Rady Gminy.


8.  Sprawy różne.


9.  Zakończenie obrad.






Do pkt.3.


Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy za okres od  25 sierpnia 2011 r.  do 13 września 2011 r.) przedstawił Pan Józef Walewski – Wójt Gminy (materiał w załączeniu). 
Do pkt. 4.

Radna Alicja Pińkowska zapytała kiedy zostanie doprowadzona woda do pięciu budynków w Świniarach? Powiedziała, że sprawa budowy sieci zbiorczej utknęła w miejscu gdyż  Pani Ś odmówiła zgody na wejście na swoje grunty. Z przeprowadzonej rozmowy z tą Panią  wynika, że obecnie wyrazi zgodę na umiejscowienie sieci wodociągowej przy drodze asfaltowej, a nie przez środek jej gruntów. 

Pan Dariusz Woliński wiceprzewodniczący Rady Gminy zapytał: czy Urząd Gminy posiada  środki na lokacie bankowej i w jakiej wysokości?

- kiedy rozpoczną się prace przy budowie dróg G-39 i G-5 w Sadach.


Radny Piotr Lenarcik nawiązując do informacji zawartej w sprawozdaniu z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy odnośnie przystąpienia gminy do termomodernizacji budynku  Urzędu Gminy w ramach realizacji projektu. pn. „Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej”, zapytał w jakiej wysokości gmina zabezpieczy środki z własnego budżetu na ten cel? 


Radna Zofia Kujawa zwróciła się o położenie kostki polbruk na krótkim odcinku ul. Spacerowej – od ulicy Kwiatowej do posesji wybudowanej przez Państwo Monikę i Tomasza L, na osiedlu za szkołą, jest to jedyna droga dojazdowa do tego siedliska.


Nadmieniła, iż powyższy odcinek jest częścią sieci dróg tego osiedla, które wyłączając ten krótki odcinek, zostały wyłożone kostką polbruk.


Powiedziała, że powyższy rozkład ulic zgodny jest z „Planem przestrzennego zagospodarowania miejscowości Słubice”.


Radna Teresa Petrykowska w związku z dużym natężeniem ruchu pojazdów i pieszych na drodze wojewódzkiej 575 w Słubicach wnosiła o wyznaczenie i oznakowanie pasami nowych przejść dla pieszych na tej drodze przed i za  skrzyżowaniem drogi do Piotrkówka.


Pan Sławomir Januszewski- przewodniczący Rady Gminy zapytał co było powodem, że Urząd Wojewódzki zażądał uzupełnienia dokumentów w sprawie odbudowy dróg zniszczonych w wyniku powodzi. Powiedział, że jest zaniepokojony tą informacją, ponieważ odciąga się w czasie odbudowa i przebudowa dróg po powodzi i nie wiadomo czy w tym roku zostaną wykonane  prace inwestycyjne na tych drogach.

- powiedział, że jest zaskoczony rezygnacją kandydatki, która spełniła wymagania formalne, z zatrudnienia na stanowisku kierownika GOPS. Ma nadzieję, że po ogłoszeniu kolejnego naboru zgłosi się więcej kandydatów i problem zatrudnienia na stanowisku kierownika GOPS zostanie rozwiązany.

Do pkt 5.ppkt a


Projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Słubice na rok 2011,radni otrzymali przed Sesją. Przewodniczący obrad poprosił Panią Skarbnik o zapoznanie z jej treścią, a następnie  zwrócił się do Radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. 


Przewodniczący Rady Gminy zapytał, dlaczego wszystkie proponowane zmiany w budżecie na 2011 r. przedstawione są w jednym projekcie uchwały. Zwrócił się o rozdzielenie projektu uchwały, ponieważ w ten sposób przygotowany projekt nie wszystkim radnym „odpowiada”.


Pani Henryka Bednarek – skarbnik gminy wyjaśniła, że projekt niniejszej uchwały przygotowany jest zgodnie z wymogiem RIO i nie może go podzielić na dwa projekty.


Przewodniczący obrad stwierdził, że „pozostaje głosowanie nad całym projektem uchwały”. Zapytał dlaczego nie można podzielić projektu omawianej uchwały jeśli w sprawie zaciągnięcia kredytu został przygotowany oddzielny projekt.


Pani Henryka Bednarek – skarbnik gminy powiedziała, że  zaciągnięcie kredytu na spłatę planowanego deficytu musi być przyjęte oddzielną uchwałą i dlatego został przygotowany nowy projekt. Poinformowała, że w § 2 projektu uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Słubice na 2011 rok różnica między dochodami a wydatkami stanowiąca deficyt zostanie pokryta między innymi przychodami z kredytu w wys.500tys. zł, który zostanie zaciągnięty  na realizację zadania inwestycyjnego pn „Przebudowa drogi gminnej G-14 w Łaziskach” i jest ujęty w załączniku do niniejszego projektu uchwały. Natomiast w § 3 omawianej uchwały został zwiększony o tę  kwotę  deficyt budżetu. Poinformowała również, że kredyt można zaciągać  na planowany, przejściowy deficyt i na spłatę zobowiązań pieniężnych. Zgodnie z ustawą o finansach publicznych nie można zaciągnąć innego kredytu.


Pan Józef Walewski Wójt Gminy powiedział, że na pewno Pan przewodniczący ma na myśli 60 tys. zł przypisanych do zwrotu na usuwanie skutków klęsk żywiołowych. Zwrócił się do radnych z prośbą o podjęcie tej uchwały, gdyż odmowa będzie skutkowała  obciążeniem budżetu gminy dodatkowymi odsetkami. Zaznaczył, że może gmina odzyska pieniądze od powodzian, którzy niesłusznie je pobrali, ale nie wiadomo czy się uda. Powiedział, że będzie czynił starania w sprawie pozyskania dla GOPS środków na zasiłki okresowe i inne sprawy z Urzędu Wojewódzkiego, aby te wydatkowane pieniądze z powrotem „wróciły” do budżetu gminy.


Pani Henryka Bednarek – skarbnik gminy poinformowała, że w załączniku nr 1 „Dochody” projektu uchwały  zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Słubice na 2011 zwiększony został budżet gminy o kwotę 60 tys. zł z tytułu zwrotu podatku VAT. Kwota ta w wydatkach została przeznaczona na zwrot niesłusznie pobranej dotacji przez GOPS, wykazanej w zaleceniu pokontrolnym z miesiąca czerwca br. Podstawowa kwota to 54.123 zł i odsetki 5.800 zł. Poinformowała, że zadania inwestycyjne zgodnie z wymogami RIO należy wprowadzać „całym” załącznikiem.


Pani skarbnik dokładnie zapoznała radnych z treścią projektu uchwały wraz z załącznikami.


Pan Sławomir Januszewski – Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że radni w głosowaniu zadecydują czy uchwała zostanie podjęta. Powiedział, że wątpliwości w sprawie „rozdzielenia uchwały” wyjaśni z RIO. Zwrócił uwagę, że zwrot do Urzędu Wojewódzkiego przypisanych w wyniki kontroli GOPS niesłusznie pobranych pieniędzy może spowodować, że będzie więcej takich przypadków i za pomyłki GOPS  będzie trzeba zwrócić środki z budżetu gminy na bieżący rok. Jeszcze raz zwrócił się do Pani skarbnik z zapytaniem „czy na pewno inaczej nie można było zrobić”.


Pani Henryka Bednarek – skarbnik gminy odpowiedziała, że uchwały sprawdza RIO i muszą być przygotowane zgodnie z jej wymogami.


Pan Sławomir Januszewski – Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że inaczej analizuje przeznaczenie środków na zakup samochodu strażackiego, a inaczej zwrot przypisanych do zwrotu środków w wyniku kontroli GOPS.  Nie wiadomo jak sprawy potoczą się dalej, czy nie będzie nowych zwrotów. Kto za te pomyłki odpowie. Pani kierownik jest zwolniona z pracy, ale nie wiadomo czy nie będzie odpowiadać przed innymi organami. Problemów jest coraz więcej. Okazało się, że inne środki dla powodzian zostały podzielone nie dla wszystkich, ale wybiórczo.

  
Przewodniczący obrad zwrócił się do radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Więcej uwag i zapytań nie zgłoszono. Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt niniejszej uchwały pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta 7 głosami za, przy 2 głosach wstrzymujących się i 5 głosach przeciwnych i stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt 5.ppkt. b


 Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu, radni otrzymali przed Sesją. Przewodniczący obrad poprosił Panią Skarbnik o zapoznanie z jej treścią, a następnie  zwrócił się do Radnych o zgłaszanie uwag i zapytań.


Pan Józef Walewski Wójt Gminy poinformował, że na budowę drogi w Łaziskach przygotowana jest dokumentacja. Z chwilą zabezpieczenia pieniędzy będzie ogłoszony przetarg, aby jak najszybciej przystąpić do wykonania zadania. Poinformował również, że budżet gminy na rok następny zostanie zwiększony o refundację kosztów z programu PROW związanych z budową kanalizacji ul. Wiślanej w Słubicach i zagospodarowania terenu przy Gminnej Bibliotece Publicznej w Słubicach

Przewodniczący obrad
zwrócił się do Radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt niniejszej uchwały pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie  i stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt.6.
Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania udzielił Pan Józef Walewski – Wójt Gminy.


Radnej Alicji Pińkowskiej wyjaśnił, że po zakończeniu sesji  wspólnie z przewodniczącym Rady Gminy i  projektantem pojadą do Świniar aby rozwiązać problem doprowadzenia wody do pięciu budynków w tej miejscowości.


 Radnemu Dariuszowi Wolińskiemu wyjaśnił, że lokata została rozwiązana w dniu 18 lipca br. Obecnie gmina posiada na koncie około 2 mln zł oszczędności, które cały czas są w obrocie,


Radnemu Piotrowi Lenarcikowi odpowiedział, że na termomodernizację  budynku Urzędu Gminy został złożony wniosek o dofinansowanie projektu realizowanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego. Inwestycja ma być finansowana w 50% przez Urząd Gminy i w 50% z programu. Umowa jeszcze nie została podpisana. Inwestycja w bieżącym roku nie będzie realizowana. Kosztorys inwestorski opiewa na kwotę około 409 tys. zł. do tego dochodzi koszt nadzoru ponad 8 tys. zł. Zakładane dofinansowanie wynosi do 51,07%, zatem wkład własny gminy wyniesie ponad 204 tys. zł.


Radnej Zofii Kujawa wyjaśnił, że jeśli Rada przeznaczy środki to istnieje możliwość położenia kostki na ulicy Spacerowej ponieważ jest przygotowana dokumentacja projektowa na budowę ulic.


Radnej Teresie Petrykowskiej odpowiedział, że Urząd Gminy kilkakrotnie, bez rezultatu, występował o oznakowanie przejść dla pieszych. Zapewnił, że ponownie  do Zarządu Dróg Mazowieckich zostanie wystosowane pismo w tej sprawie.


 Panu Sławomirowi Januszewskiemu odpowiedział, że dla wniosku w sprawie odbudowy dróg po powodzi powinny być inne kryteria, których do dnia dzisiejszego Urząd Marszałkowski nie zatwierdził. Wniosek jest przygotowany podobnie jak na inne inwestycje, ale oceniają go różni eksperci. Jeden za to samo da 0 pkt. inny 2 punkty. W trzech przypadkach wniosek otrzymał 0 punktów. Minimalna ilość punktów to 68, a wniosek uzyskał 57 punktów. W przygotowaniu wniosku pomaga wyspecjalizowana firma. Jutro zostaną dowiezione wymagane dokumenty i ma nadzieję że wniosek uzyska akceptację i będzie można przystąpić do realizacji inwestycji. Poinformował, że już jest przeprowadzony przetarg i wyłoniony wykonawca. Obecnie  do podpisania został umowa, ale należy czekać jak sprawa wyjaśni się do końca,


- odnośnie naboru na wolne kierownicze stanowisko urzędnicze, kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Słubicach to zgłoszona kandydatka spełniła wymagania formalne określone w ogłoszeniu o naborze. Powołana przeze mnie komisja  przeprowadziła z kandydatką rozmowę kwalifikacyjną. Kandydatka wykazała się wiedzą merytoryczną z zakresu pomocy społecznej, posiadała doświadczenie zawodowe oraz wykształcenie kwalifikujące do wykonywania pracy na stanowisku kierownika GOPS  i została przez komisję rekomendowana do zatrudnienia. Z przeprowadzonej przeze mnie rozmowy z kandydatką wynikało, że będzie się starała jak najszybciej przejść do pracy w GOPS. W określonym terminie miała poinformować o dacie rozpoczęcia pracy. Nabór nie został rozstrzygnięty ponieważ kandydatka z przyczyn osobistych zrezygnowała z zatrudnienia. Poinformował, że ponownie został ogłoszony nabór na stanowisko kierownika GOPS.


Do pkt.7.



Przewodniczący obrad zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zapoznali się z treścią protokołu z VIII Sesji Rady Gminy. Zapytał, czy są uwagi i zapytania do protokołu. Uwag i zapytań nie zgłoszono.



Przewodniczący Rady Gminy poddał protokół z VIII-sesji Rady Gminy pod głosowanie. Protokół w wyniku jawnego głosowania został przyjęty przez Radę jednogłośnie.

Do pkt.8.


Pan Sławomir Januszewski – Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.


Radna Katarzyna Milczarek przedstawiła sprawozdanie z kontroli placówek oświatowych w gminie odnośnie przygotowania do nowego roku szkolnego 2011/2012 przeprowadzonej w dniu 26 sierpnia 2011 roku przez Komisję Oświaty, Kultury, Sportu, Bezpieczeństwa Publicznego, Zdrowia, Opieki Społecznej i Mieszkalnictwa ( materiał w załączeniu).


Radny Stanisław Szymański podziękował w imieniu swoim i mieszkańców za posprzątanie poboczy drogi Budy- Juliszew.


Radna Stanisława Ogrzebacz wnosiła aby dofinansowanie na zakup strojów dla zespołu śpiewaczego „Grzybowianki” przeznaczyć na zakup instrumentów.


Radny Jacek Domżałowicz zapytał dlaczego, zgodnie z ustaleniami jednej z poprzednich sesji, w dzisiejszych obradach  nie bierze udziału  pracownik Urzędu Gminy odpowiedzialny za przygotowanie informacji o programach, w których gmina aplikuje o środki. 

Zwrócił uwagę, że na jednej z komisji zgłoszona została sprawa opracowania dokumentacji na modernizację boiska przy szkole w Słubicach. Zapytał jaki będzie przewidywany koszt  projektu ponieważ na jego realizację należy w budżecie gminy na rok następny zabezpieczyć  środki.


Pan Dariusz Woliński- wiceprzewodniczący Rady Gminy powiedział, że pacjenci zapisani do Ośrodka Zdrowia w Słubicach obawiają się przyjazdu do chorego karetki pogotowia ratunkowego z Sochaczewa. Pacjenci nie wierzą w skuteczną pomoc ratowników bez lekarza. Dokumentacja dotycząca leczenia  pacjentów znajduje się w szpitalu w Płocku i pacjenci powinni być w nim leczeni. Postulował o wystąpienie z pismem w sprawie przyjazdu karetki pogotowia ratunkowego z Płocka, a nie z Sochaczewa.


 Powiedział, że Rada Gminy podjęła decyzję w sprawie remontu i rozbudowy ośrodka zdrowia w Słubicach. Zadał pytanie co będzie jeśli budynek ośrodka zostanie rozbudowany a 90% pacjentów przepisze się do lekarzy w Gąbinie. Podkreślił, że na pewno decyzja w sprawie przyjazdu karetki z Sochaczewa zapadła na czyjś wniosek. Postara się dowiedzieć jak do tego doszło. Powiedział, że jeśli nie zostaną dokonane zmiany w systemie ratownictwa medycznego i pacjenci z gminy Słubice będą nadal wożeni karetką z Iłowa do szpitala w Grodzisku Mazowieckim bądź Sochaczewie to ośrodka zdrowia w Słubicach nie będzie.

- zapytał czy w roku bieżącym będą wykonane dokumentacje na zamontowanie oświetlenia ulicznego i położenia polbruku w Juliszewie?

- ponownie wnosił o doprowadzenie wody do budynku Pana Jerzego P, ponieważ po powodzi, woda ze studni nie nadaje się do picia. Zwrócił uwagę, że Pan P jest osobą samotną , chorą, utrzymuje się z 400 złotych zasiłku i należy mu pomóc,

- zapytał czy do Zarządu Dróg Powiatowych zostało wysłane pismo w sprawie wycięcia topól przy GS w Juliszewie,

- wnosił o wycięcie zakrzaczeń koło Pana Murasa w Wymyślu Polskim przez pracowników zatrudnionych w ramach prac publicznych,

-zwrócił uwagę na ciężką sytuację materialną rodziny Grzybowskich, której 3 ha ziemi uprawnej w czasie powodzi zostało zasypane piachem. Obecnie nikt tej ziemi nie chce odkupić, rodzina nie ma żadnej pomocy materialnej. 


Radna Teresa Petrykowska potwierdziła, że obecnie  na wezwanie pogotowia przyjeżdża karetka z ratownikami z Sochaczewa i mimo próśb pacjentki o przewiezienie do szpitala w Płocku, ratownicy nie wyrazili zgody i przewieźli ją do  szpitala w Sochaczewie.


W sprawie opieki zdrowotnej wypowiedziała się również radna Zofia Kujawa. Wnosiła na ostatnim posiedzeniu połączonych komisji Rady w obecności lekarza rodzinnego Pani dr Dagmary Nawarra – Karowicz mówiła już o wielkim niezadowoleniu mieszkańców naszej gminy z powodu zmiany miejsca udzielania świadczeń medycznych dla terenu Gminy Słubice. Przekazano nas do Podstacji Pogotowia Ratunkowego w Iłowie, a dotychczas byliśmy obsługiwani przez Podstację w Gąbinie. Do dziś nic w tej sprawie się nie zmieniło. Karetki pogotowia przewożą naszych chorych do Sochaczewa bądź Grodziska. Potraktowano nas jak przedmiot, który można przesunąć z miejsca na miejsce, to jest karygodne. Utrudnia to niebywale kontakt z rodziną chorego, brak komunikacji, bo inny powiat. Mieszkańcy gminy Słubice domagają się przywrócenia poprzedniej trwającej od kilkudziesięciu lat rejonizacji, by chorzy dowożeni byli  do szpitali w Płocku i Gostyninie. Prosiła o podjęcie takich starań władze gminy natychmiast, bo obowiązkiem samorządu gminy jest reprezentowanie interesów jej mieszkańców.


Radna Małgorzata Dybiec wnosiła o przekazanie informacji  ze spotkania ze Starostą Płockim na temat wykupu gruntów.


Pan Sławomir Januszewski – przewodniczący Rady Gminy zapytał czy wystarczy środków na nawiezienie piachem wszystkich dróg gminnych?


-odnośnie zmian w systemie ratownictwa medycznego zaproponował podjęcie w tej sprawie uchwały na najbliższej sesji Rady Gminy. Powiedział, że teren Słubic powinna obsługiwać karetka z Płocka czy z Gąbina, a nie z Sochaczewa. Karetka z Gąbina ma do Słubic bliżej,

- podziękował radnym, sołtysom, zespołowi śpiewaczemu „Grzybowianki” i mieszkańcom gminy za udział w dożynkach powiatowych w Płocku, zorganizowanych po raz pierwszy przez powiat ziemski i grodzki. Powiedział, że tegoroczne dożynki na długo pozostaną w pamięci jej uczestników,


- ponownie wnosił o wycięcie krzaków przy drodze gminnej, po starym wale,


zapytał, czy trener Ludowego Uczniowskiego Klubu Sportowego „Mazowia” w Słubicach otrzymał odpowiedź na złożone podanie w sprawie przydziału 16 tys. zł na wymianę bramek na boisku w Słubicach.  


Radny Jacek Domżałowicz w związku z uruchomieniem w roku 2011 w woj. mazowieckim programu budowy i modernizacji targowisk w gminach wiejskich zapytał czy gmina Słubice posiada miejsce na utworzenie targowiska.


Pan Dariusz Woliński- wiceprzewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Wójta Gminy o wystosowanie pisma do marszałka Województwa Mazowieckiego o zmianę rejonizacji pogotowia ratunkowego z Sochaczewa na Płock.


Radna Zofia Kujawa wnosiła o wycięcie zakrzaczeń na zakręcie drogi Słubice – Sanniki na odcinku za przystankiem PKS w Grabowcu. Zasłaniają one widoczność dla kierowcy pojazdów nadjeżdżających z przeciwnej strony, na tym zakręcie doszło niedawno, z tego powodu, do kolizji.


Odpowiedzi na zapytania zgłoszone w dyskusji udzielił Pan Józef Walewski – Wójt Gminy.


radnemu Stanisławowi Szymańskiemu odpowiedział, że przy wskazanej przez radnego drodze zostało zebranych 50 worków śmieci, czyli więcej niż jeden pojemnik. Koszt wywozu pojemnika to 170 zł,


radnej Stanisławie Ogrzebacz wyjaśnił, że jeśli tylko kwota 17 tys. zł wpłynie na konto Urzędu Gminy, to środki te mogą zostać przeznaczone na zakup instrumentów dla zespołu, o ile rada tak zadecyduje,

- radnemu Jackowi Domżałowiczowi odpowiedział, że zgodnie z ustaleniami jednej z poprzednich sesji informacja o dostępnych programach, w których gmina może aplikować o środki miała być przekazywana na co drugiej sesji.  Dzisiejsza Sesja zwołana w trybie art.20 ust.3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r o samorządzie gminnym traktowana jest jako sesja nadzwyczajna,

- na następnej sesji postara się poinformować o wysokości kosztów opracowania dokumentacji na modernizację boiska przy szkole w Słubicach,  



Panu Dariuszowi Wolińskiemu – wiceprzewodniczącemu Rady Gminy odpowiedział, że należy podjąć uchwałę w sprawie nie wyrażenia zgody na zmianę rejonizacji pogotowia ratunkowego z Płocka, na Sochaczew, tym bardziej, że szpital w Sochaczewie wysyła do chorego karetkę z ratownikami, bez lekarza. Urząd Gminy nie był informowany o żadnych zmianach. Nikt nie pytał, czy mieszkańcy wyrażają zgodę. Zaznaczył, że ta decyzja jest  podobna  do  utworzenia  „Natury 2000”, która mimo nie wyrażenia zgody radnych i tak została utworzona, 


- odnośnie podłączenia wody  do Pana Jerzego P w Sadach to z ustalenia konserwatora wynika, że koszt doprowadzenia przyłącza wodociągowego na odcinku 150-200 m będzie bardzo wysoki. Zapewnił, że studnia zostanie oczyszczona i zostaną  pobrane próbki do badań,


- Starosta Płocki mimo wielkiej odpowiedzialności, jaka na siebie wziął cały czas zabiegał o wykup gruntów zasypanych, w wyniku powodzi, piachem. Pomysł Starosty nie spotkał się z przychylnością Wojewody, ale sprawa ma być jeszcze przeanalizowana. Wypłata ma być jednak niższa od pierwotnie proponowanej ponieważ do wyceny nie będą ujęte uprawy jednoroczne i stan budynków sprzed powodzi,


- na wycięcie topól przy punkcie GS w Juliszewie nikt nie wyrazi zgody bo są za młode,


- zakrzaczenia przy drodze powiatowej kolo Pana Murasa w Wymyślu Polskim zostaną wycięte przez pracowników zatrudnionych w ramach prac publicznych.


Radnej Małgorzacie Dybiec odpowiedział, że w sprawie wykupu gruntów w międzywalu zostało wystosowane pismo do Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej. Obecnie gmina czeka na odpowiedź. Poinformował, że rozmawiał z Wójtem Gminy Iłów na temat wspólnego działania w sprawie wykupu gruntów w międzywalu.


Radny Bartosz Jachowicz zapytał ilu chętnych rolników zgłosiło do wykupu swoje grunty.


Wójt Gminy odpowiedział, że na razie tylko sześciu rolników zgłosiło swoje grunty do wykupu.


 Panu Sławomirowi Januszewskiemu – przewodniczącemu Rady Gminy wyjaśnił, że na kolejnej sesji można wygospodarować pieniądze na nawiezienie dróg piachem,

- pracownicy zatrudnieni w ramach prac publicznych po skończeniu wycinki zakrzaczeń przy drodze Zyck - Nowosiadło –Juliszew zostaną skierowani do wycinki zakrzaczeń przy drodze po starym wale ,

- środki w wysokości 16 tys. dla Ludowego Uczniowskiego Klubu Sportowego  „Mazowia” zostana zabezpieczone przy opracowywaniu budżetu gminy na rok następny i będą przekazane do budżetu szkoły, na określony cel.


Radnemu Jackowi Domżałowiczowi wyjaśnił, że gmina nie posiada placu na uruchomienie targowiska. Plac koło kościoła należy do Gminnej Spółdzielni „SCh”. GS nie wyraża zgody na jego sprzedaż. Natomiast ogrodzony plac za budynkiem Urzędu Gminy okazał się pomysłem nietrafionym, nie było kupujących.


Panu Dariuszowi Wolińskiemu – wiceprzewodniczącemu Rady Gminy odpowiedział, ze w sprawie zmiany rejonizacji karetki pogotowia zostanie wystosowane pismo do Marszałka Województwa Mazowieckiego.


Radnej Zofii Kujawa wyjaśnił, że wskazane zakrzaczenia na łuku drogi Słubice – Sanniki, w miejscowości Grabowiec, zostaną usunięte przez pracowników zatrudnionych w ramach prac publicznych.


Pan Sławomir Januszewski – przewodniczący Rady Gminy poinformował, że od jednej z nauczycielek Publicznego Gimnazjum w Słubicach wpłynęło do niego pismo na dyrektora tej placówki. Z pisma wynika, że w gimnazjum dochodzi do konfliktów miedzy niektórymi nauczycielami, a dyrektorem. Konflikt trwa od maja br. i należy go jak najszybciej rozwiązać. Pani dyrektor nie może faworyzować jednych pracowników a innych traktować „ po macoszemu”. Nie świadczy również dobrze o Pani dyrektor jej ubiegłoroczna wypowiedź na temat organizacji przez sponsorów kolonii dla dzieci powodzian. Niedawno był spór o utworzenie w Publicznym Gimnazjum w Słubicach klasy sportowej. Pani dyrektor w tej kwestii nie podjęła odpowiedniej decyzji. W szkole dochodzi do silnych napięć między pracownikami, co bezpośrednio odbija się na uczniach. Kadencja Pani dyrektor kończy się 2012 r., i nauczyciele martwią się czy „wytrzymają  te 10 miesięcy do jej zakończenia. Jeszcze raz podkreślił, że  wspólnie z Panem Wójtem ustalą  sposób rozwiązania problemu.


Pan Dariusz Woliński – wiceprzewodniczący Rady Gminy powiedział, że  sprawę należy dogłębnie sprawdzić, a dopiero podejmować decyzję. Zawsze ta strona, która przedstawia problem ma rację, a może tak nie jest.


Radna Katarzyna Milczarek powiedziała, że „wchodzimy w rolę mediatora. Pan Wójt jest bezpośrednim przełożonym Pani dyrektor i w jego gestii jest rozwiązanie problemu. W jej opinii Rada może być tylko mediatorem, a nie organem decyzyjnym.


Wójt Gminy powiedział, że dla niego bardzo istotna w tej sprawie będzie opinia Komisji Oświaty, Kultury, Spraw Socjalnych…



Pan Dariusz Woliński – wiceprzewodniczący Rady Gminy jeszcze raz zwrócił uwagę, że  problem należy dogłębnie sprawdzić, a dopiero podejmować decyzję. Jego zdaniem należy obie strony wysłuchać.


Wójt Gminy powiedział, że sprawą konfliktu dyrektor-nauczyciel powinna zająć się Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i przekazać opinię w tym temacie, aby mógł podjąć stosowną decyzję.  Powiedział, że w tej sprawie było również skierowane pismo do Związku Nauczycielstwa Polskiego. Zwrócił uwagę, aby Komisja Oświaty wyjaśniła również sporną sprawę zaniechania utworzenia w gimnazjum klasy sportowej.


Radna Katarzyna Milczarek powiedziała, że wspólnie z Panem wójtem, przewodniczącym Rady Gminy i radnym Mariuszem Bartosem byli świadkami konfliktu między dyrektorem a nauczycielem wychowania fizycznego w sprawie zaginięcia listy uczniów chętnych do kontynuowania nauki w takiej klasie. Powiedziała również, że wszyscy chcieli dać szansę Pani dyrektor ponieważ posiada wieloletni staż pracy, doświadczenie zawodowe. Jednak, jeśli potwierdzą się zarzuty o nierównym traktowaniu to w stosunku do Pani dyrektor powinny być wyciągnięte konsekwencje.


Pan Dariusz Woliński – wiceprzewodniczący Rady Gminy powiedział, że tam gdzie pracują więcej niż dwie osoby  zawsze  są ci, których traktuje się lepiej i gorzej. Zwrócił uwagę, że w dużym zakładzie pracy nie do pomyślenia jest, aby pracownik oskarżał dyrektora nawet, jak jego zdaniem jest gorzej traktowany, ponieważ natychmiast straciłby stanowisko. Zaznaczył, że tam gdzie dochodzi do konfliktów nie jest winna tylko jedna strona, dlatego podjęcie mądrej, wyważonej decyzji będzie trudne. Należy przesłuchać strony konfliktu. Zwrócił uwagę, że dzięki tej dyrektor gimnazjum zostały wyeliminowane w szkole: narkotyki, pijaństwo i palenie papierosów, dlatego nie wszystkim taka dyrektor odpowiada. Odkąd pamięta to zawsze  i za innego dyrektora w tej szkole  kadra nauczycielska była podzielona.


Radna Katarzyna Milczarek powiedziała, że nikt Pani dyrektor nie zarzuca niekompetencji, ale dyrektor powinien łączyć kadrę, a nie dzielić, być psychologiem i „w pewnym stopniu zachować neutralność”. Zaznaczyła, „że po tylu latach pracy nie rozumie takiej postawy Pani dyrektor, jeśli istotnie znajduje ona odzwierciedlenie w rzeczywistości”. Zdaniem radnej powinna kierować się empatią w stosunku do swoich podwładnych.


Pan Dariusz Woliński – wiceprzewodniczący Rady Gminy powiedział, że gdyby radna Milczarek została dyrektorem to też niektórzy pracownicy kierowani zazdrością postępowaliby tak, a nie inaczej.


Radna Zofia Kujawa nadmieniła, iż sprawa dotyczą niepoprawnych relacji dyrektor gimnazjum i rady pedagogicznej nie wystąpiła teraz, tak nagle. W poprzednie kadencji Rady był już ten temat rozpatrywany, odbywały się rozmowy Wójta Gminy z Panią dyrektor osobiście, a potem w poszerzonym składzie, w tym również powiadamiane było Kuratorium w Płocku. Pan Wójt miał w tej sprawie „związane ręce” gdyż sprawy naprawy relacji międzyludzkich są wyjątkowo trudne, bo strony obstają przy swoim przedstawieniu zdarzeń, uważając je za jedynie słuszne.


Pan Sławomir Januszewski – przewodniczący Rady Gminy powiedział, że jeszcze będzie okazja porozmawiać w tej sprawie i zamknął dyskusję.

Do pkt.10.   

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad IX Sesji Rady Gminy w dniu 14 września 2011 roku został wyczerpany. Zamknął obrady IX Sesji Rady Gminy. Podziękował wysokiej Radzie i zaproszonym gościom za uczestnictwo w tych obradach. 
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