Protokół Nr II.2018

z II Sesji Rady Gminy Słubice

odbytej w dniu 28 listopada 2018 r.
Obrady II Sesji Rady Gminy Słubice odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Słubice w godz. 900-1130oraz były transmitowane na żywo w Internecie. 

Stan Rady – 15 osób

Obecnych – 15 osób tj. 100%

W Sesji udział wzięli:
1. Pan Jacek Kozłowski – Wójt Gminy,

2. Pani Barbara Kamińska – Sekretarz Gminy,

3. Pani Alicja Pejta-Jaworska – uprawiony urbanista,

4. Radni według załączonej listy obecności,

5. Zaproszeni goście według załączonej listy obecności.
Do pkt. 1.
Pan Sławomir Zenon Januszewski – przewodniczący Rady Gminy otworzył obrady II Sesji Rady Gminy, powitał wszystkie panie i panów radnych, zaproszonych gości, wójta, sekretarz a następnie na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 15 radnych, co oznacza, że Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały. 
Do pkt.2
Przewodniczący obrad przypomniał, że porządek obrad został dostarczony wraz z zaproszeniami na sesję. Zapytał, czy są jakieś pytania a następie przystąpił do głosowania w sprawie porządku obrad. W wyniku jawnego głosowania rada jednogłośnie przyjęła proponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:

Proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przedstawienie projektu studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Słubice. 

4. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od 20 listopada 2018 r. do 27 listopada 2018 r. 

5. Interpelacje i zapytania radnych. 

6. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) ustalenia liczby członków stałych komisji rady, 
b) powołania Komisji Rewizyjnej i wyboru jej przewodniczącego, 
c) powołania Komisji Skarg, Petycji i Wniosków i wyboru jej przewodniczącego, 
d) powołania Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Bezpieczeństwa Publicznego, Zdrowia, Opieki Społecznej i Mieszkalnictwa i wyboru jej przewodniczącego, 
e) powołania Komisji Planowania Gospodarczego, Infrastruktury, Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Budżetu i Finansów i wyboru jej przewodniczącego. 

7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

8. Przyjęcie protokołu z I Sesji Rady Gminy. 

9. Sprawy różne. 

10. Zakończenie obrad. 

Do pkt. 3.
Przewodniczący obrad oddał głos pani Alicji Pejcie-Jaworskiej, która przygotowuje studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Słubice. Pani Alicja Pejta- Jaworska przypomniała, że działa na podstawie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia studium z 2015 roku a praca na dobre rozpoczęła się w 2017 roku. Każda gmina powinna mieć dokument strategiczny mówiący, które tereny w gminie do czego się nadają, taka polityka przestrzenna gminy. Dotychczasowe studium gminy zostało sporządzone w roku 2000. Jest ono częściowo nieaktualne z powodu zmieniających się przepisów, uwarunkowań zewnętrznych i wewnętrznych gminy. Zgodnie z ustawą o zagospodarowaniu przestrzennym wójt raz w ciągu kadencji powinien dokonać takiej oceny aktualności zmian w zagospodarowaniu przestrzennym. Taka analiza została dokonana na przełomie roku 2016 i 2017. Została ona przyjęta uchwałą Rady Gminy. Z oceny wyniknęło, że należy studium uaktualnić.  Zmieniło się m.in. prawo wodne a mamy tu tereny zalewowe i zmieniły się przepisy dotyczące kopalin a na terenie gminy mamy sporo czynnych żwirowni. W tej chwili zmienia się prawo dotyczące chronionego krajobrazu a 2/3 gminy leży właśnie na takim terenie. W marcu tego roku były robione ustalenia na jakim terenie można budować, jaki teren chronimy bardziej a jaki mniej. Zostało to już ustalone w uchwale sejmiku województwa mazowieckiego. Najpierw do opracowania studium zbierano wnioski (30-40) od mieszkańców gminy. Dotyczyły one w większości nieruchomości pod zabudowę mieszkaniową lub usługową. Dokument, który został na tej podstawie stworzony składa się z dwóch części: uwarunkowań rozwoju (to co jest na terenie gminy) i kierunków zagospodarowania przestrzennego (to co proponujemy-wynika z obostrzeń prawa, warunków infrastruktury, tereny przeznaczone pod zabudowę usługową, żwirownie itp.). Dokument ten został przedstawiony do zaopiniowania staroście, marszałkowi, wojewodzie, Państwowemu Gospodarstwu Wodnemu Wody Polskie oraz sąsiednim gminom. Został także wyłożony do publicznego wglądu przez okres trzech tygodni. Termin upływa 5 grudnia. Cały dokument w formie papierowej z mapami jest na stanowisku u pani Barbary Górskiej. Była także zorganizowana dyskusja publiczna na którą niestety nikt z zewnątrz nie przybył. Jeśli jeszcze wpłyną jakieś uwagi to pan wójt musi je rozstrzygnąć a potem Rada Gminy. Po zatwierdzeniu przez radę ten dokument od razu wchodzi w życie. Jest on wytyczną do opracowania planów miejscowych. Od grudnia ubiegłego roku w terenie rozpoczęły się prace pracowników urzędu marszałkowskiego odnośnie ustalenia odległości zabudowy od rzek i cieków. To spowodowało przedłużenie terminu sporządzania studium. 

Pan radny Jacek Domżałowicz zapytał gdzie można się zapoznać z dokumentami?

Pani Alicja Pejta-Jaworska odpowiedziała, że w formie papierowej studium jest u pani Barbary Górskiej a wersja elektroniczna została opublikowana na stronach internetowych urzędu.

Pan radny Sławomir Januszewski zapytał o krajobraz chroniony, na który rada nie ma żadnego wpływu: czy jest to bardziej restrykcyjne?

Pani Alicja Pejta-Jaworska powiedziała, że prawo jest poluzowane odnośnie obszarów chronionego krajobrazu. Wcześniej obowiązywała uchwała Wojewódzkiej Rady Narodowej odnośnie obszarów chronionego krajobrazu. W 2006 roku wojewoda ogłosił rozporządzeniem  obszary chronionego krajobrazu i zaostrzył wymagania.  W uchwałach Rady Narodowej były wyznaczone 3 strefy: rolna, urbanistyczna i chronionego krajobrazu. Były różne odległości zabudowy od cieków i zbiorników wodnych. Od 2006 roku wojewoda traktuje wszystko jednakowo jako rolę i odległość jest jednakowa 100 m od linii brzegowej. Zrobił się problem gdy mamy miejsca gdzie ta zabudowa jest blisko brzegu jak w  Wyszogrodzie. Gdy sprawy ochrony środowiska przeszły pod zarząd wojewody było sporo takich wniosków o wyłączenie pojedynczych działek spod zakazu zabudowy. Widocznie wojewoda zorientował się teraz, że te zakazy trzeba poprawić. Prawdopodobnie w lutym wejdzie w życie nowy zapis odnośnie chronionego krajobrazu. 

Nowe studium jest zgodne z zapisami starego studium. Zostały także uwzględnione wnioski o przekształcenie działek w teren zabudowany, które do tej pory spływały do Urzędu. W 2015 roku zostały opracowane mapy terenów zalewowych i mogę powiedzieć, że te tereny trochę się zmniejszyły w stosunku do poprzednich zapisów. Określono także dokładnie głębokość zalania na poszczególnych terenach. 

Prowadzący obrady zauważył, że coraz częściej tereny rolnicze przekształcane są w tereny na których świadczone są jakieś usługi. 

Pan radny Jacek Domżałowicz zapytał o zapis odnośnie kalenic budynków w pierwszej linii zabudowy: czy nadal mają one być równoległe do drogi? 

Pani Alicja Pejta-Jaworska powiedziała, że wspominany zapis nie dotyczy studium ale miejscowych planów zagospodarowania oraz decyzji o warunkach zabudowy. Jest to związane z ładem przestrzennym i dopasowaniem inwestycji do otoczenia. 

Pan radny Marek Bogiel zapytał o teren chronionego krajobrazu: czy on się zwiększa, bo są stawiane nowe tablice na terenie gminy?

Pani Alicja Pejta-Jaworska powiedziała, że w obszarze chronionego krajobrazu nie mogą powstać inwestycje mogące znacząco oddziaływać na środowisko. Czyli wszystkie inwestycje o których mówi ministerstwo w rozporządzeniu. Jest jednak ustawa, która mówi, że na tych terenach mogą być przeprowadzone te inwestycje, jeśli zostanie przeprowadzona ocena ich wpływu na przyrodę. Wychodzi na to, że na terenie chronionego krajobrazu można działać po przeprowadzeniu oceny wpływu inwestycji na środowisko. 

Przewodniczący obrad podziękował za obecność i stosowne wyjaśnienia. Pani Alicja Pejta-Jaworska ze względu na swoje zobowiązania zawodowe opuściła obrady. 
Do pkt. 4.
 Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od 20 listopada 2018 r. do 27 listopada 2018 r. przedstawił wójt Jacek Kozłowski (materiał w załączeniu).
Do pkt. 5.

Przewodniczący obrad poinformował radnych sprawujących pierwszy raz mandat, że w tym punkcie mogą zgłaszać do wójta zapytania odnośnie bieżących spraw.

Pani radna Katarzyna Milczarek zapytała o bezpieczeństwo drogowe i oświetlenie newralgicznych miejsc w niektórych miejscowościach np. w jej miejscowości tj. Łaziska na skrzyżowaniach i w miejscu gdzie dzieci wsiadają do autobusu. Czy wójt będzie podejmował w najbliższym czasie decyzje w tej sprawie?

Pan radny Dariusz Woliński poprosił o zabezpieczenie środków finansowych w przyszłym budżecie na podkłady geodezyjne na ul. Wielkiej Wody w Juliszewie.
Do pkt. 6a.

Projekt uchwały w sprawie ustalenia liczby członków stałych komisji rady odczytała podinspektor Agata Gościniak.  Przewodniczący obrad zapytał czy radni zgłaszają uwagi bądź mają zapytania odnośnie powyższego.


Pani radna Jadwiga Lewandowska zgłosiła, że zgodnie z par. 91 ust. 3 Statutu Gminy Słubice Komisja Rewizyjna powinna być w składzie: przewodniczący, zastępcy i dwóch członków co daje czteroosobowy skład a nie jak jest przedstawione w projekcie uchwały trzyosobowy skład. 

Przewodniczący obrad przyznał słuszność zarzutu i wprowadził zmianę do projektu uchwały. Następnie w związku z brakiem innych uwag i pytań ze strony radnych odnośnie tego projektu, odbyło się głosowanie nad podjęciem zmienionej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego i imiennego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie. 

Uchwała Nr II.8.2018 w sprawie ustalenia liczby członków stałych komisji rady a także imienne wyniki głosowania w tej sprawie stanowią załączniki do niniejszego protokołu. 
Do pkt. 6b.

Przewodniczący rady przedstawił projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej i wyboru jej przewodniczącego po czym zapytał czy radni zgłaszają uwagi bądź mają zapytania odnośnie powyższego.


W związku z brakiem  uwag i pytań ze strony radnych odnośnie tego projektu, odbyło się głosowanie nad podjęciem wspomnianej uchwały. Pani radna Jadwiga Lewandowska zgłosiła, że kandydaci na przewodniczących powinni wyrazić zgodę na pełnienie tej funkcji. Po krótkiej dyskusji przewodniczący obrad zapytał kandydatów do pełnienia funkcji przewodniczących komisji czy wyrażają zgodę. Kandydaci wyrazili zgodę.  Uchwała w wyniku jawnego i imiennego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie. 
Komisja Rewizyjna:

1. Anna Urbańska - przewodnicząca

2. Stanisław Szymański

3. Jadwiga Grażyna Lewandowska

4.Teresa Sitkiewicz


Uchwała Nr II.9.2018 w sprawie  powołania Komisji Rewizyjnej i wyboru jej przewodniczącego a także imienne wyniki głosowania w tej sprawie stanowią załączniki do niniejszego protokołu.
Do pkt. 6c.

Przewodniczący rady przedstawił projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Skarg, Petycji i Wniosków i wyboru jej przewodniczącego po czym zapytał czy kandydat na przewodniczącego wyraża zgodę. Kandydat wyraził zgodę po czym przewodniczący rady zapytał czy radni zgłaszają uwagi bądź mają zapytania odnośnie powyższego.


W związku z brakiem  uwag i pytań ze strony radnych odnośnie tego projektu, odbyło się głosowanie nad podjęciem wspomnianej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego i imiennego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie. 
Komisja Skarg, Wniosków i Petycji:

1. Milena Kamińska - przewodnicząca

2. Sylwia Górecka

3. Teresa Sitkiewicz

4. Marek Bogiel

5. Piotr Ziółkowski


Uchwała Nr II.10.2018 w sprawie  powołania Komisji Skarg, Petycji i Wniosków i wyboru jej przewodniczącego a także imienne wyniki głosowania w tej sprawie stanowią załączniki do niniejszego protokołu.
Do pkt. 6d.

Przewodniczący rady przedstawił projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Bezpieczeństwa Publicznego, Zdrowia, Opieki Społecznej i Mieszkalnictwa i wyboru jej przewodniczącego po czym zapytał czy kandydat na przewodniczącego wyraża zgodę. Kandydat wyraził zgodę. Przewodniczący rady zapytał czy radni zgłaszają uwagi bądź mają zapytania odnośnie powyższego.


W związku z brakiem  uwag i pytań ze strony radnych, odbyło się głosowanie nad podjęciem wspomnianej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego i imiennego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie. 
Komisja Oświaty, Kultury, Sportu, Bezpieczeństwa Publicznego, Zdrowia, Opieki Społecznej i Mieszkalnictwa:

1. Sylwia Górecka - przewodnicząca

2. Milena Kamińska

3. Jacek Domżałowicz

4. Stanisław Szymański

5. Katarzyna Milczarek


Uchwała Nr II.11.2018  w sprawie  powołania  Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Bezpieczeństwa Publicznego, Zdrowia, Opieki Społecznej i Mieszkalnictwa i wyboru jej przewodniczącego a także imienne wyniki głosowania w tej sprawie stanowią załączniki do niniejszego protokołu.
Do pkt. 6e.

Przewodniczący rady przedstawił projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Planowania Gospodarczego, Infrastruktury, Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Budżetu i Finansów i wyboru jej przewodniczącego po czym zapytał czy kandydat na przewodniczącego wyraża zgodę. Kandydat wyraził zgodę po czym przewodniczący rady zapytał czy radni zgłaszają uwagi bądź mają zapytania odnośnie powyższego.


W związku z brakiem  uwag i pytań ze strony radnych odnośnie tego projektu, odbyło się głosowanie nad podjęciem wspomnianej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego i imiennego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie. 
Komisja Planowania Gospodarczego, Infrastruktury, Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Budżetu i Finansów:

1. Piotr Ziółkowski - przewodniczący

2. Anna Urbańska

3. Waldemar Stańczak

4. Jacek Ambroziak

5. Krystyna Wojtalewicz

6. Dariusz Woliński

Uchwała Nr II.12.2018 w sprawie  powołania  Komisji Planowania Gospodarczego, Infrastruktury, Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Budżetu i Finansów i wyboru jej przewodniczącego a także imienne wyniki głosowania w tej sprawie stanowią załączniki do niniejszego protokołu.
Do pkt. 7.
Odpowiedzi na zapytania i interpelacje udzielił wójt gminy – Jacek Kozłowski:
· nowe punkty oświetleniowe w ilości 27 wg wyceny zakładu energetycznego kosztują dodatkowo około 111 tys. zł. Zakład energetyczny ma monopol na swoje usługi, ceny energii od przyszłego roku wzrastają. W chwili obecnej jesteśmy po pierwszych rozmowach i konsultacjach. Zostały zrobione trzy kalkulacje kosztów, także w przypadku wymiany istniejących opraw na oprawy ledowe. Istnieje program Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej SOWA – LED w oświetleniu zewnętrznym, w którym otrzymuje się dofinansowanie na wymianę oświetlenia na oświetlenie ledowe, gdzie głównym czynnikiem przyznania dofinansowania jest efekt ekologiczny i odpowiedni wskaźnik CO2 na mieszkańca, który jet trudny do osiągnięcia. W ubiegłym roku takie dofinansowanie otrzymały tylko dwie gminy. Chcę nowe miejsca, w których mają być lampy sprawdzić osobiście w terenie, bo dla mnie nie jest argumentem postawienia lampy fakt, że ktoś wjechał autem do rowu. Chcę także sprawdzić zasadność działania niektórych lamp, np. jedna przy drugiej na ul. Parkowej.

Pani radna Katarzyna Milczarek nie zgodziła się z wójtem, że wjechanie do rowu to tylko brawura czy alkohol, ale często przede wszystkim wypadkowa złych warunków zewnętrznych, braku oświetlenia oraz złego odśnieżania drogi. 
· odnośnie ul. Wielkiej Wody: uważam, że zrobienie tam podkładów geodezyjnych jest zasadne, ale porozmawiamy o tym na komisjach przy omawianiu budżetu

Pani radna Anna Urbańska zapytała czy może zobaczyć gdzie mają powstać nowe punkty w jej miejscowości.

Wójt odpowiedział, że u niego jest do wglądu cała dokumentacja odnośnie tych nowych lamp. 

Pan radny Jacek Ambroziak zawnioskował, by uwzględnić miejsca w których dzieci wsiadają do gimbusa.

Pan radny Dariusz Woliński poprosił o otrzymywanie protokołów z sesji w wersji pisemnej. Zgłosił także prośbę mieszkańca wsi Sady pana Dariusza Wiśniewskiego, któremu zepsuł się wodomierz i przez około 5 tygodni woda lała się bez kontroli. Został założony nowy wodomierz, ale nie zaplombowany a cała sytuacja nie została rozliczona. Podobna sytuacja z niezaplombowanym wodomierzem jest u pana Sławomira Perki w Słubicach.

Pani radna Teresa Sitkiewicz zgłosiła 3 drogi w Grzybowie, które sprawiają kłopoty mieszkańcom. 

Przewodniczący obrad wyjaśnił, że spowolnił bieg sesji, by każdy radny mógł zapoznać się z protokołem z I sesji.
Do pkt. 8.


Przewodniczący obrad zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zapoznali się z treścią protokołu z II Sesji Rady Gminy. Zapytała też, czy są uwagi i zapytania do tego protokołu. Uwag i zapytań nie zgłoszono.



 Protokół w wyniku jawnego głosowania został przyjęty przez Radę jednogłośnie.
Do pkt. 9.


Przewodniczący rady poinformował radnych o konieczności złożenia oświadczeń majątkowych przez radnych do 20 grudnia. Druki oświadczeń majątkowych zostaną rozdane po sesji. Przewodniczący poprosił o w miarę szybkie składanie oświadczeń i nie czekanie na ostatnią chwilę. Poinformował, że przyjmuje w każdą środę od 13:00 do 16:00. Ze spraw organizacyjnych poprosił także o podanie podinspektor Agacie Gościniak po sesji numerów telefonów. Nawiązując do konieczności podjęcia uchwał okołobudżetowych, które dopiero po 14 dniach od publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Mazowieckiego wchodzą w życie zaproponował by komisja odbyła się następnego dnia o 9:00. Radni nie wyrazili na to zgody ze względu na swoje prace zawodowe. Ustalono, że wspólne posiedzenie komisji rady odbędzie się 6 grudnia o 9:00, a materiały (projekty uchwał okołobudżetowych na rok 2019) na te obrady radni otrzymają po dzisiejszej sesji. 


Pani radna Katarzyna Milczarek zapytała kiedy radni otrzymają zakupione pod koniec poprzedniej kadencji laptopy, które miały ułatwić przesyłanie projektów uchwał i zaproszeń na sesje i komisje?


Wójt odpowiedział, że od przyszłego roku postara się, by każdy radny otrzymywał informacje na prywatną skrzynkę e-mailową, także protokoły do zapoznania się. 


Pan radny Waldemar Stańczak zapytał o przetarg na zagospodarowanie odpadów: w sprawozdaniu międzysesyjnym padła kwota 606 tys. zł dla firmy Remondis a gmina w budżecie zaplanowała tylko 508 tys. zł, czy gmina chce tą różnicę 100 tys. zł pokryć z własnych środków czy też podwyższyć stawkę dla mieszkańców? 


Wójt odpowiedział:

· sytuacja konserwatora wodociągów jest taka, że on ma za dużo obowiązków i nawet gdyby bardzo się starał to nie da rady wszystkiego zrobić na czas. Sprawy plombowania liczników będą wyjaśniane. Postaram się tą sytuację rozwiązać w przyszłym kwartale, bo mam już pewien pomysł jak to usprawnić.

· sprawa dróg na Grzybowie jest trudna, bo część gruntów na których są te drogi należy do prywatnych właścicieli. Nie możemy zrobić drogi przez teren prywatny i w dodatku przez lasy. W planach jedna droga biegnie inaczej niż na gruncie.

· odpady: kwota zabezpieczona w budżecie jest mniejsza. Jak to rozwiążemy opowiem dokładnie na najbliższej komisji. O tym, że stawka może wzrosnąć było wiadomo od jakiegoś czasu, bo w miejsca, gdzie firmy mają oddać śmieci są tylko dwa i w dodatku są tam podnoszone ceny przyjęcia tony odpadów. Mamy już zrobione pewne kalkulacje odnośnie nowych stawek za odpady. Gdyby pokryć koszty zagospodarowania odpadów tylko z opłat od mieszkańców stawka powinna wynosić około 14 zł. Przypominam, że teraz stawka za odpady segregowane to 8 zł. 


Pani radna Jadwiga Lewandowska zapytała czy w sprawie odpadów można przyłączyć się do Związku Gmin Powiatu Płockiego, żeby poszukać oszczędności?


Przewodniczący obrad przypomniał, że stawka w gminie Słubice od 2013 roku była nie zmieniana i najniższa w okolicy oraz, że zarząd Związku Gmin Powiatu Płockiego zapowiedział, że u nich stawki także mogą wzrosnąć. 


Wójt dopowiedział, że przetargi toczą się także w sąsiednich gminach. Będziemy monitorować sytuację. 


Pani radna Krystyna Wojtalewicz zapytała o ścieżkę rowerową przy drodze wojewódzkiej 575 w Studzieńcu: Czy będzie potrzebna decyzja środowiskowa na tą inwestycje? Zaapelowała, by uwzględnić nowe lampy w jej sołectwie. Poprosiła, by lampy na Studzieńcu działały nie do 23:00, ale do północy.

Pan radny Waldemar Stańczak zaproponował, by w okresie od maja do września 2019 wyegzekwować od firmy, która wygra przetarg wywożenie odpadów niesegregowanych 2 razy w miesiącu.


Pan radny Stanisław Szymański zgłosił konieczność zrobienia drogi G10.


Pan radny Jacek Domżałowicz zawnioskował o wydłużenie działania lamp oświetleniowych na ul. Płockiej w Słubicach.


Pani radna Krystyna Wojtalewicz zgłosiła konieczność zbudowania drogi G10 Alfonsów-Bończa, bo stan tych dróg jest tragiczny. Środki w projekcie budżetu na tę drogę są małe zabezpieczone.


Pani radna Jadwiga Lewandowska zgłosiła drogę Budy-Łaziska do zrobienia. 


Pani radna Katarzyna Milczarek przychyliła się do wniosków radnych o wybudowanie dróg i wyjaśniła, że w poprzedniej kadencji specjalna komisja jeździła po terenie gminy i oceniała stan dróg. Wnioskowane dziś drogi miały najgorszy stan. 


Pan radny Dariusz Woliński powiedział, że sołtys może żądać czegoś do zrobienia w swojej miejscowości, ale radny reprezentuje całą gminę. Jest wiele bardzo ważnych dla funkcjonowania gminy spraw na które należy znaleźć środki. Musimy wybierać rzeczy najważniejsze dla lokalnej społeczności, bo budżet jest jaki jest i musimy posiłkować się środkami z zewnątrz. 


Przewodniczący rady zaznaczył, że studnia głębinowa w Alfonsowie i remont oczyszczalni ścieków w Słubicach to priorytety. Zgłosił, że należy wyciągnąć konsekwencje wobec wykonawcy rozbudowy skansenu osadnictwa olenderskiego w Wiączeminie Polskim, który ciężkim sprzętem zniszczył drogę G1. Przekroczył wszystkie umówione terminy do naprawy tej drogi. 


Wójt odpowiedział:


- dla mnie na chwilę obecną priorytetem jest studnia głębinowa w Łaziskach, bo jest nieuregulowany stan prawny terenu na którym jest studnia. Należy wymienić kabel zasilający sprzęt w Stacji Uzdatniania Wody. Oczyszczalnia ścieków w Słubicach nie nadaje się do remontu, stan jest katastrofalny a wystarczających środków na wymianę inrastruktury nie mamy. Musimy posiłkować się finansowaniem z zewnątrz.  

- rozumiem, że wnioskujecie Państwo o drogi, które są w najgorszym stanie i postaram się chociaż po kawałku je realizować. W tym roku zostanie wykonane 100m drogi w Leonowie po to by dokumentacja tej drogi nie straciła ważności. 

- ścieżka rowerowa: z tego co mi wiadomo ówczesny wójt wysłał pismo do marszałka dotyczące przedłużenia terminu realizacji tej inwestycji do 30 czerwca 2019 r. Do nas dotarła infomacja, że sprawa została przekazana do innego deparamentu. 

- oświetlenie drogi wojewódzkiej uważam za zasadne. Należy pamiętać, że każda nowa lampa to dodatkowy koszt. Ta osoba zgłosi dwie lampy, tamta trzy i w sumie mamy 27 nowych lamp.  Na komisji porozmawiamy gdzie i ile lamp robimy. Na pewno nie zrobimy wszystkich punktów oświetleniowych z listy, bo mamy ograniczony budżet. Musimy zastanowić się gdzie te lampy będą najpotrzebniejsze.

- odnośnie odpadów jeśli zwiększymy częstotliwość wywozu zwiększy się koszt dla firmy a to spowoduje podniesienie jeszcze bardziej stawek od mieszkańca a przypominam, że już teraz, aby pokryć koszty z opłat od mieszkańców stawka powinna wzrosnąć prawie dwukrotnie. Z tego co pamietam w tych newralgicznych momentach częstotliowść odbioru jest zwiększona. Chcemy zrobić rozeznanie ilości mieszkańców w poszczególnych posesjach uwzględniając RODO.  


- w dniu wczorajszym podpisałem umowę zlecenie z osobą z zewnątrz na prowadzenie projektu opierającego się o pozyskanie środków z Unii Europejskiej. Nie może być tak, że pracownik zatrudniony w Urzędzie właśnie do tych celów zajmuje się czymś innym. W tej chwili mamy kilka osób na zwolnieniach lekarskich lub urlopach macierzyńskich i nie można tego szybko zmienić. Pracownik powinien odpowiadać za swój zakres obowiązków. Od siebie dodam, że zajmuje się w tej chwili poprawą bezpieczeństwa pracowników: mamy problem z siecią elektryczną, gniazdka nie działają, pracownicy ratują się listwami a gdyby kogoś poraził prąd to ja za to jako pracowdawca odpowiadam. Został już wezwany elektryk do poprawy tego stanu rzeczy. Jest sporo jeszcze takich organziacyjnych spraw: płacimy za szerokopasmowy internet DSL, z którego nie korzystamy. Jak ostatnio była awaria Neostrady to cały Urząd przestał działać łącznie z telefonami.  W chwili obecnej rozpoznaję co ile kosztuje, żeby poszukać oszczędności, np. chcę w całym Urzędzie  wymienić oświetlenie na ledowe. Spraw bieżących: poprawa sali posiedzeń, poprawa czystości i estetyki pomieszczeń jest jeszcze wiele do zrobienia. Zresztą sami państwo widzicie. Chcemy wymienić także stoły, bo przy tym ustawieniu sołtysi nie mają gdzie siedzieć. Stoły są mało komfortowe.

Pan radny Jacek Domżałowicz przypomniał o sprawie przejścia drogi wojewódzkiej przez Słubice: czy będą jakieś zmiany organizacji ruchu i przejścia przez ulicę?


Przewodniczący obrad wytłumaczył, że ze względu na obecne warunki panujące na sali nie można było zaprosić sołtysów. Sołtysi zostaną zaproszeni na nastepną sesję. Za tę sytuację przepraszam sołtysów.

Pani radna Katarzyna Milczarek zapropnowała by zorganizować tzw. szwedzki stół z napojami dla sołtysów. 


Wójt odpowiedział, że w sprawie drogi wojewódzkiej jest umówiony na spotkanie w Warszawie w przyszłym tygodniu. Kwestie techniczne dotyczące organizacji sali posiedzeń, nagłośnienia i mikrofonów zostaną stopniowo uregulowane. Dwie pierwsze sesje były sesjami bardziej organziacyjnymi i mniej dotyczyły sołtysów dlatego nie zostali oni na nie zaproszeni.

Do pkt. 10.
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad II Sesji Rady Gminy
w dniu 28 listopada 2018 r. został wyczerpany. Podziękował Wysokiej Radzie
i zaproszonym gościom za uczestnictwo w obradach, po czym je zamknął.
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