
Protokół Nr VII.2019

z VII Sesji Rady Gminy Słubice

odbytej w dniu 25 kwietnia 2019 r.
Obrady VII Sesji Rady Gminy Słubice odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Słubice w godz. 900-1055 oraz były transmitowane na żywo w Internecie. 

Stan Rady – 15 osób

Obecnych – 15 osób tj. 100%

W Sesji udział wzięli:

1. Pan Jacek Kozłowski 

– Wójt Gminy,

2. Pani Barbara Kamińska 
– Sekretarz Gminy,

3. Pani Henryka Bednarek 
– Skarbnik Gminy,
4. Pana Jacek Laska

– kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 






w Słubicach,
5. Pan Jacek Markowski 

– przewodniczący Gminnej Komisji






Rozwiązywania Problemów Alkoholowych,

6. Pani Renata Janiszewska 
– przewodnicząca Zespołu Interdyscyplinarnego,
7. Radni według załączonej listy obecności,

8. Zaproszeni goście według załączonej listy obecności.

Do pkt. 1.
Pan Sławomir Zenon Januszewski – przewodniczący Rady Gminy otworzył obrady VII Sesji Rady Gminy, powitał wszystkie panie i panów radnych, zaproszonych gości, wójta, sekretarz i skarbnik a następnie na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 15 radnych, co oznacza, że Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały. 
Do pkt. 2.
Przewodniczący obrad przypomniał, że porządek obrad został dostarczony wraz z zaproszeniami na sesję. Zapytał, czy są jakieś pytania do porządku obrad a następnie przystąpił do głosowania w sprawie porządku obrad. W wyniku jawnego głosowania rada jednogłośnie przyjęła proponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:
Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od 11 marca 2019 r. do 24 kwietnia 2019 r.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Przyjęcie sprawozdania z działalności GOPS za 2018 rok.

6. Informacja o realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2018 rok.

7. Przyjęcie sprawozdania z działalności Zespołu Interdyscyplinarnego za 2018 r.

8. Przyjęcie sprawozdania z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny na terenie gminy Słubice za 2018 rok.
9. Ocena zasobów pomocy społecznej za 2018 rok.

10. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany Uchwały Nr IV.27.2018 Rady Gminy Słubice z dnia 28 grudnia 2018 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2019 rok,

b) ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Słubice i określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych, obowiązującego od dnia 1 września 2019 roku, oraz zmiany uchwały Nr XVI/111/2004 Rady Gminy Słubice z dnia 29 czerwca 2004 roku w sprawie ustalenia sieci publicznego przedszkola i oddziałów przedszkolnych na terenie gminy Słubice,
c) przyjęcia projektu Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na obszarze gminy Słubice.
11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

12. Przyjęcie protokołu z VI Sesji Rady Gminy.

13. Sprawy różne.

14. Zakończenie obrad.
Do pkt. 3. 
Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od 11 marca 2019 r. do 24 kwietnia 2019 r. przedstawił wójt Jacek Kozłowski (materiał w załączeniu). 
Do pkt. 4.
Pani radna Katarzyna Milczarek nawiązując do informacji zawartych w sprawozdaniu z działalności miedzysesyjnej wójta zapytała o szczegóły narady techniczej dotyczącej modernizacji odcinka drogi wojewódzkiej 575 w miejscowości Słubice. Poprosiła również o informację w sprawie możliwości utworzenia punktu rehabilitacji w ośrodku zdrowia w Słubicach.

Pani radna Krystyna Wojtalewicz zapytała o realizację ścieżki rowerowej przy drodze wojewódzkiej 575 w miejscowości Studzieniec. Zgłosiła, że w tej miejscowości zostały wadliwie wykonane zjazdy do posesji z drogi wojewódzkiej (zarywają się, bo tłuczeń jest wypłukiwany przez deszcz). Pani radna podkreśliła, że w trakcie Wielkiego Tygodnia mieszkańcy zgłaszali jej problemy z wodą. Zapytała na jakim etapie są prace związane z budową nowej stacji uzdatniania wody w Alfonsowie?

Pan radny Dariusz Woliński podziękował wójtowi i pracownikom GOPSu za szybką interwencję w sprawie bezdomnego z terenu jego sołectwa. Poruszył także sprawę braku wody a także jej jakości. Zaapelował o kontrole w terenie w celu wykluczenia nielegalnego poboru wody z hydrantów.

Pan radny Stanisław Szymański zapytał na jakim etapie jest dokumentacja drogi w Alfonsowie? Czy w naborze ogłoszonym przez wojewodę na drogi, który był do 12 marca br. gmina zgłosiła jakąś drogę?

Pani radna Anna Urbańska zapytała czy zostanie uruchomiony transport publiczny?

Pani radna Teresa Sitkiewicz zgłosiła brak wody wieczorem w miejscowości Grzybów.
Do pkt. 5
Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za 2018 rok zostało przedstawione przez kierownika ośrodka pana Jacka Laskę na wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 17 kwietnia br. (materiał w załączeniu). Radni nie zgłosili do sprawozdania uwag ani pytań.
Do pkt. 6 
Informacja o realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2018 rok zostały przestawione przez pana Jacka Markowskiego na wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 17 kwietnia br. (materiał w załączeniu). Radni nie zgłosili do sprawozdania uwag ani pytań.
Do pkt. 7
Sprawozdanie z działalności Zespołu Interdyscyplinarnego za 2018 r. zostało przestawione przez panią Renatę Janiszewską na wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 17 kwietnia br. (materiał w załączeniu). Radni nie zgłosili do sprawozdania uwag ani pytań.
Do pkt. 8
Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny na terenie gminy Słubice za 2018 rok zostało przestawione przez kierownika ośrodka pana Jacka Laskę na wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 17 kwietnia br. (materiał w załączeniu).

Pan radny Waldemar Stańczak zapytał czy kierownik GOPSu podziękował w imieniu radnych za wykonaną pracę asystentowi rodziny?
Pan Jacek Laska odpowiedział, że podziękował asystentowi zaraz po wspólnym posiedzeniu komisji.
Do pkt. 9
Przewodniczący obrad przypomniał, że ocenę zasobów pomocy społecznej za 2018 rok  pan Jacek Laska przedstawił radnym na wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 17 kwietnia br. (materiał w załączeniu). Każdy radny otrzymał ocenę drogą elektroniczną w dniu 18 kwietnia br. Radni nie zgłosili do oceny uwag ani pytań.
Do pkt. 10 ppk. a
Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr IV.27.2018 Rady Gminy Słubice z dnia 28 grudnia 2018 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2019 rok przedstawił Jacek Markowski.  Radni nie mieli uwag ani zapytań do projektu. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr VII.43.2019 w sprawie zmiany Uchwały Nr IV.27.2018 Rady Gminy Słubice z dnia 28 grudnia 2018 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2019 rok wraz z imiennym rejestrem głosowań stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 10 ppk. b
Projekt uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Słubice i określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych, obowiązującego od dnia 1 września 2019 roku, oraz zmiany uchwały Nr XVI/111/2004 Rady Gminy Słubice z dnia 29 czerwca 2004 roku w sprawie ustalenia sieci publicznego przedszkola i oddziałów przedszkolnych na terenie gminy Słubice został odczytany przez podinspektor Agatę Gościniak. Radni nie mieli uwag ani zapytań do projektu. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr VII.44.2019 w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Słubice i określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych, obowiązującego od dnia 1 września 2019 roku, oraz zmiany uchwały Nr XVI/111/2004 Rady Gminy Słubice z dnia 29 czerwca 2004 roku w sprawie ustalenia sieci publicznego przedszkola i oddziałów przedszkolnych na terenie gminy Słubice wraz z imiennym rejestrem głosowań stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 10 ppk. c
     

Przewodniczący obrad ze względu na obszerność projektu uchwały w sprawie przyjęcia projektu Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na obszarze gminy Słubice odstąpił od jego odczytania. Przypomniał radnym, że projekt został szczegółowo omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 17 kwietnia br. Przewodniczący zapytał czy radni mają jakieś pytania bądź uwagi do przedstawionego projektu uchwały? 

Pytań i uwag nie zgłoszono. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr VII.45.2019 w sprawie projektu Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na obszarze gminy Słubice wraz z imiennym rejestrem głosowań stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 11.
Odpowiedzi udzielił wójt gminy - Jacek Kozłowski:

- w sprawie przebudowy drogi wojewódzkiej 575 w miejscowości Słubice odbyła się narada techniczna, po której otrzymaliśmy nową koncepcję tego przejścia przez Słubice. Niestety ta koncepcja nijak się ma do ustaleń jakie zapadły na naradzie. Wysłaliśmy w tej sprawie informację także do Zarządu Dróg Wojewódzkich. W tej nowej koncepcji nie był np. uwzględniony odcinek drogi do zjazdu na Jamno o co wnioskowaliśmy. Otrzymaliśmy informację, że odbędzie się druga narada techniczna, ale jeszcze nie został ustalony jej termin. Zapewniam, że chcemy zadowolić jak najwięcej osób i podmiotów znajdujących się przy ciągu drogi wojewódzkiej.  

- w sprawie gabinetu rehabilitacji w pomieszczeniach ośrodka zdrowia: została do SANEPIDu zawieziona dokumentacja, a potem odbyła się wizja na miejscu w celu ustalenia czy te pomieszczenia nadają się do prowadzenia w nich takiej działalności. Na chwilę obecną wiadomo, że będzie potrzebny remont tych pomieszczeń i dostosowanie ich do obowiązujących przepisów. Czekamy na opinię SANEPIDu. Rehabilitacje prowadziłaby pani doktor Nawarra, na pewno na początku jako rehabilitację odpłatną, nie w ramach kontraktu  z NFZ.

- ścieżka rowerowa wzdłuż drogi wojewódzkiej 575 w miejscowości Studzieniec ma łączyć się z planowanym do przebudowy odcinkiem drogi w Słubicach. Na naradzie technicznej ma nam zostać przedstawiona koncepcja ścieżki.
- po raz kolejny apeluję do Państwa by zgłaszać na bieżąco sprawy dotyczące działania lamp oświetleniowych do podinspektora Jarosława Lenarcika.

- wadliwie wykonane zjazdy do posesji z drogi wojewódzkiej należy zgłosić do wykonawcy.

- dokumentacja na drogę w Alfonsowie jest realizowana na bieżąco. Problemem jest tu mapa cyfrowa, bo jej zapisy nijak się mają do rzeczywistości, w rezultacie czego wznawiane są granice działek a ta procedura trwa. Podobna sytuacja jest na Budach. Żeby aplikować o jakiekolwiek środki na drogi trzeba mieć gotową dokumentację. W chwili obecnej jedyną drogą z gotową dokumentacją jest droga przy hotelu „Kawallo” w stronę  Juliszewa. Na kolejny etap tej drogi nie mogliśmy aplikować u wojewody w marcu, bo był to nabór na drogi nowe, które wcześniej nie otrzymywały żadnego dofinansowania. Po rozmowach z wicemarszałkiem Senatu wiem, że w drugim półroczu prawdopodobnie zostanie uruchomiony podobny nabór.

- rozmawiałem z przedstawicielami PKSu w sprawie publicznego transportu. Dwukrotnie wysyłałem do starosty propozycję transportu publicznego w gminie Słubice. PKS czeka na nową ustawę o transporcie publicznym, aby wiedzieć jakie będzie po nowemu finansowanie. 

- woda w Grzybowie powinna być ciągle, bo stacja w Grzybowie jest wydajna, nie było tam awaryjnych wyłączeń. Mogło tam wystąpić niższe ciśnienie z powodu dużego poboru wody. Problemem jest stacja uzdatniania wody w Łaziskach. Z czego się bierze fakt, że w niektórych godzinach nie ma wody? Stacja uzdatniania wody może wyprodukować 1400 m sześciennych wody na dobę. Mieszkańcy pobierają coraz więcej wody. Na chwilę obecną pobór wody jest większy niż możliwości jej wydobycia. Studnia jest po prostu niewydolna. Mieszkańcy zgłaszają wnioski o nowe przyłącza wodociągowe. Od początku roku jest ich już 9. Następne 2 czekają w kolejce. Przyłączy mamy coraz więcej wody mamy tyle samo. Staramy się w miarę możliwości temu zaradzić tzn. będziemy przeprowadzali kontrolę sieci hydrantowej w celu ograniczenia nielegalnego poboru wody. Dotyczy to także indywidualnych posesji. Nie polega to na donoszeniu na innych, ale na zastanowieniu się, że jeśli ktoś korzysta z wody to ma za nią zapłacić, bo czasem jest tak, że jak ktoś nie płaci to i niepotrzebnie ją leje. Jeśli wody uzdatnianej będziemy używać do podlewania ogródków i upraw to wystarczy jej do godziny 18-19. W Wielką Sobotę pompy na stacji wyłączyły się o godzinie 18.15. Nie było już wody. Woda w zbiorniku zeszła do poziomu alarmowego i pompy się wyłączyły. To nie jest tak, że ktoś komuś chce podokuczać na święta, bo u wójta w domu też czasem nie ma wody. Nie wynika to z niczyjej złej woli, ale z faktu, że tej wody zaczyna brakować. Nie jest to moja wina ani pana konserwatora tylko wynik zaniedbania z kilku lat o czym państwo wiecie. Nie jest to sprawa do załatwienia w miesiąc, bo budowa stacji uzdatniania wody w Alfonsowie będzie kosztować około 3,5 miliona złotych, których my w budżecie na dzień dzisiejszy nie mamy, a przede wszystkim wymaga czasu. 

Przeprowadzimy wspólnie z druhami strażakami kontrolę hydrantów, część z nich będzie zamieniona na hydranty ziemne. Wszystkie hydranty zostaną zaplombowane i będą sprawdzane. Dodatkowo planujemy indywidualną kontrolę mieszkańców, każdego domu z osobna. Będziemy to robić w swoim zakresie, albo skorzystamy z firmy zewnętrznej. Są to środki mające na celu załagodzić obecny stan, ale go nie rozwiążą. W dniu wczorajszym odbyłem rozmowę z wójtem i przewodniczącym rady gminy Iłów o tym, że wypowiem im umowę na dostarczanie wody do ich mieszkańców. Takie rozmowy będę prowadził także z burmistrzami Sannik i Gąbina. Do studni w Alfonsowie doprowadzone jest zasilanie. Stoi tam transformator, czekamy na odbiór techniczny. Szukamy źródeł finansowania, w chwili obecnej jedyną możliwością jest kredyt. Jest szansa, że zostaną uruchomione środki w drugim półroczu: marszałek województwa mazowieckiego zwrócił się z prośbą o zwiększenie środków na gospodarkę wodno-kanalizacyjną. Jeśli tylko te środki zostaną pozyskane i uruchomione będziemy o nie aplikować. Mamy dokumentacje gotowe na obie stacje w Alfonsowie i Łaziskach oraz na oczyszczalnię ścieków w Słubicach. 

Doraźnie zakupiono awaryjną pompę do stacji w Łaziskach za około 20 tysięcy złotych. W razie awarii nie będziemy musieli czekać 3 tygodni na nową pompę. 

W najbliższym czasie będziemy finalizować sprawę zakupu działek pod stację w Łaziskach.


Pan radny Jacek Domżałowicz poprosił o przygotowanie na najbliższe wspólne posiedzenie komisji informacji o możliwości pozyskania środków zewnętrznych. Pan radny zaproponował by rozeznać się w kosztach zmiany czujników atmosferycznych, które teraz mają lampy oświetleniowe na czujniki zmierzchowe. Powrócił do tematu zjazdów z drogi wojewódzkiej w miejscowości Studzieniec: w Dobrzykowie także była modernizowana droga wojewódzka, ale tam wykonawca wylał asfalt na zjazdy. Pan radny zaproponował by tak jak gmina Iłów zainwestować w czujniki ciśnienia wody w sieci, które pozwalają lokalizować odcinki na których ciśnienie jest niskie (woda jest pobierana w znacznej ilości) a co za tym idzie pomóc w lokalizacji nielegalnego poboru wody.


Przewodniczący obrad dodał, że woda jest teraz problemem z powodu suszy i piątego tygodnia bez deszczu. Sytuacja jest nie najlepsza, pobór wody jest coraz większy. Prawdopodobnie skoro tu na górze nie ma wody to i tam na dole pokłady są mniejsze. Rozumiem mieszkańców i przepraszam, ale muszą państwo zrozumieć, że nie jest to nasza wina. Staramy się tak jak mówił wójt załagodzić sytuację i znaleźć rozwiązanie problemu. 

Proszę wójta o sprawdzenie jakie drogi będą modernizowane przez Zarząd Dróg Powiatowych. Wiem, że ta sprawa była omawiana na ostatniej sesji Rady Powiatu. 
Do pkt. 12.


Przewodniczący obrad zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zapoznali się z treścią protokołu z VI Sesji Rady Gminy. Zapytał też, czy są uwagi i zapytania do tego protokołu. Uwag i zapytań nie zgłoszono.



 Protokół w wyniku jawnego głosowania został przyjęty przez Radę jednogłośnie.


Do pkt. 13.

Przewodniczący obrad poinformował, że został zaproszony na zebranie członków koła emerytów, rencistów i inwalidów, które funkcjonuje na terenie naszej gminy. Liczy około 70 członków, z czego 11 osób otrzymało podziękowania od przedstawicieli Banku Żywności w Płocku. Przewodniczący przypomniał, że koło w porozumieniu z GOPSem wydaje żywność potrzebującym.


Pani radna Jadwiga Lewandowska zaapelowała by przyspieszyć prace dotyczące dokumentacji dróg.


Pani Elżbieta Machała – sołtys sołectwa Budy zapytała czego brakuje w dokumentach drogi w Budach, bo geodeta jest już 3 raz w terenie.


Pan radny Dariusz Woliński zgłosił potrzebę pracy równiarki i dostarczenia żwiru na drogi w sołectwie. Radny zgłosił także uszkodzoną przez wiatr lampę oświetleniową. Podziękował za wniosek na pozyskanie środków z Mazowieckiego Instrumentu Aktywizacji Sołectw  dla remizy OSP Juliszew.


Pani radna Krystyna Wojtalewicz zapytała czy dokumentacja na drogę  Bończy jest pełna?


Pan Henryk Kordalewski – sołtys sołectwa Piotrkówek ponownie zgłosił drogę gminną do poprawy oraz zaapelował o zwiększenie ściągalności opłat za wodę, ścieki i odpady, bo mieszkańcy się bulwersują, że jedni płacą a drudzy nie i nic się z tym nie robi.


Pani radna Katarzyna Milczarek zwróciła się do przewodniczącego z przypomnieniem o piśmie wystosowanym przez druhów ochotników, którego kserokopię otrzymali wszyscy radni. Poprosiła by ta sprawa nie została pominięta na najbliższym spotkaniu radnych.


Przewodniczący poinformował, że odpowiedź już została wysłana do strażaków.


Pani radna Katarzyna Milczarek poprosiła o zapoznanie radnych z odpowiedzią na co przystał przewodniczący. 


Pan radny Stanisław Szymański zapytał czego brakuje w dokumentacji drogi w Alfonsowie?

Pani Elżbieta Machała – sołtys sołectwa Budy zapytała co w jej sołectwie robi kolejny raz geodeta?


Przewodniczący obrad zauważył, że w chwili obecnej drogi nie są budowane w ramach specustawy, która znacząco minimalizowała ilość koniecznej dokumentacji.


Pan radny Jacek Domżałowicz poprosił o odczytanie odpowiedzi, którą otrzymali strażacy. 

Pan Bogdan Ryfa – sołtys sołectwa Wymyśle Polskie poprosił o piach na 2 drogi.


Pani radna Katarzyna Milczarek zgłosiła skargę od mieszkańców, że przed świętami odbyła się kolejna edycja rajdu terenowymi samochodami, która była uciążliwa dla mieszkańców. Mieszkańcy apelują by trasy takich rajdów nie były wyznaczane przy ich domach. Nie wiem, czy trasy zależą od wójta czy od organizatorów?


Pan Piotr Lenarcik- sołtys sołectwa Zyck Polski zapytał czy będą naprawiane tablice sołeckie oraz zauważył, że to nie wyszło w porządku wobec byłego sołtysa jego sołectwa, że dostał zaproszenie na sesję na której miano mu podziękować za jego zakończoną kadencję w dniu sesji.


Pan radny Marek Bogiel zauważył, że po tych ostatnich częstych pożarach, które występują w Grzybowie można wystosować wniosek do policji o częstsze patrole w tym terenie oraz do Nadleśnictwa Łąck w celu zainstalowania kamery, która pomogłaby w ustaleniu czy ktoś tych lasów celowo nie podpala.


Pani Mirosława Marcinkowska-sołtys sołectwa Grabowiec zapytała kiedy będą naprawiane pobocza do Grabowca.


Pan radny Jacek Domżałowicz poprosił o uprzątnięcie drogi na zakręcie na granicy gminy w Grzybowie.

Odpowiedzi udzielił wójt gminy - Jacek Kozłowski:

· kwestia opłat za wodę i śmieci: część opłat udało się uregulować, część zadłużenia jest spłacana ratalnie. Na bieżąco monitorujemy sprawę, można powiedzieć, że jest mała poprawa.
· wójt nie ma wpływu na to kto jeździ po drogach gminnych i powiatowych. Samochody mają to do siebie, że jak jeżdżą to warczą. Nie mam takiego prawa, żeby zakazać komuś jazdy po drogach publicznych. 
· dokumentacja dróg wymaga niekiedy wznowienia granic co jest procesem czasochłonnym i wymaga znalezienia w terenie słupków granicznych. Mapa cyfrowa, która jest w starostwie pokazuje co innego niż jest w rzeczywistości. Rozbieżności dotyczące działek pod drogi, ale i posesji są bardzo duże. Geodeta w tej chwili prowadzi cały proces, dlatego tak jak mówiła pani sołtys jest w terenie trzeci raz. Zgadzam się z Państwem, że drogi są potrzebne, ale mam pytanie czy mamy w pierwszej kolejności robić drogi czy stacje uzdatniania wody? To jest pytanie do Państwa radnych. Co, w jakiej kolejności? Z tego co mi wiadomo nabór na drogi ogłoszony przez wojewodę też nie był przeznaczony dla wszystkich dróg, ale tylko na nowe, nigdy wcześniej nie finansowane ze źródeł zewnętrznych. Wystepują także wskaźniki takie jak ilość mieszkańców, ilość posesji, parametry techniczne jakie ma spełniać droga i np. droga w Leonowie nie spełnia tych kryteriów. W takiej sytuacji z góry wiadomo, że nie otrzymamy pieniędzy, dlatego nie składaliśmy wniosku. O dokumentacji mówię kolejny raz: nie ja to robię, ale geodeta, który na bieżąco wznawia granice i przekazuje dokumenty do starostwa. 
· tablice sołeckie zostaną odnowione i zostanie w nich zamontowany korek, żeby łatwo było tam zawieszać informacje. W jakim terminie nie wiem, bo w chwili obecnej mam tylko jednego pracownika, drugi jest na zwolnieniu, czekam na nabór pracowników za pomocą Powiatowego Urzędu Pracy.

· rozmawiałem z komendantem policji o pożarach w Grzybowie. Nadleśnictwo Łąck ma świetnej jakości kamery także przystosowane do pracy w nocy. Postaram się skontaktować z nimi w tej sprawie, ponadto postaram się wprowadzić tablice „teren monitorowany”.
· pracownicy usuną naniesiony piach i żwir na drogę w Grzybowie.

· pobocza zostaną naprawione, wtedy gdy będę miał pracowników i będę miał czym pracować. W ostatnim czasie koparka była przez tydzień w remoncie.

· dokumentacja na drogę w Bończy jest składana, były małe problemy z poinformowaniem wszystkich właścicieli gruntów, bo nie było komu odebrać przesyłek z dokumentacją. Sprawa jest na bieżąco realizowana.  
· stan drogi gminnej w Piotrkówku zostanie najpierw sprawdzony w terenie.

· o równiarkę do dróg gruntowych zabiegamy od dłuższego czasu. Przewodniczący systematycznie dzwoni do wykonawcy. Jesteśmy zapewniani, że równiarka do nas dotrze, a potem gdy dochodzi do terminów to sprawa się rozmywa. Ostatnio znaleźliśmy nowego wykonawcę, może uda się w ten sposób tę sprawę załatwić.

· uszkodzoną lampę proszę zgłosić do pana podinspektora Jarosława Lenarcika.

Przewodniczący uzupełnił wypowiedź wójta: codziennie dzwonię do właściciela równiarki, ale nie udało mi się ustalić konkretnego terminu, w którym ta równiarka będzie u nas w terenie, bo jest obiecywana praca równiarki a potem się to odwleka. Ostatnio znaleźliśmy drugiego potencjalnego wykonawcę tu z terenu  sochaczewskiego. Z roku na rok równiarek firmy mają coraz mniej, pozbywają się tego sprzętu, bo muszą  go utrzymywać cały rok a jest on użyteczny tylko wiosną, jeśli firma nie jest typową firmą budowlano-drogową. Na naszym terenie lewej strony Wisły jest prawdopodobnie jedna równiarka. 
Przewodniczący odczytał odpowiedź jaką wysłał do prezesa OSP Słubice: „Odpowiadając na Pana wniosek uprzejmie informuję, że zostanie on przedstawiony Radnym Rady Gminy Słubice na wspólnym posiedzeniu komisji w miesiącu czerwcu br., ponieważ zgodnie z ramowym planem pracy sesyjnej zatwierdzonym uchwałą Rady Gminy Słubice nr IV.28.2018 z 28 grudnia 2018 roku, w tym terminie omawiana będzie „Ocena stanu bezpieczeństwa publicznego i przeciwpożarowego w gminie”. Zatem zgłoszony wniosek będzie zbieżny z planowaną tematyką posiedzenia.” Podkreślił, że nad tym wnioskiem należy się pochylić na wspólnej komisji, bo jest to wniosek związany z budżetem.

Pan radny Jacek Domżałowicz zauważył, że ten rajd o którym była wcześniej mowa składał się z kikudziesięciu samochodów poruszających się i po drogach gruntowych i asfaltowych. Radny poprosił o uprzątnięcie śmieci z rowów drogi powiatowej w stronę Piotrkówka oraz drogi wojewódzkiej od Grzybowa w kierunku Iłowa.

Pani Elżbieta Machała – sołtys sołectwa Budy powiedziała, że samochody w tym rajdzie jeździły blisko domów przez 3-4 godziny.
Przewodniczący podsumował, że lepiej by było gdyby ten cały rajd był wcześniej uzgodniony i zgłoszony do wójta.

Pani rada Katarzyna Milczarek zapytała czy zaplanowany na 26 maja Wrak Race został w jakiś sposób uzgodniony z wójtem i gdzie się odbędzie?
Wójt odpowiedział, że rozmawiał w tej sprawie wczoraj z jego organizatorem i otrzymał informację, że będzie to rajd na prywatnej działce w Grzybowie. Jeśli te samochody w jakiś sposób są uciążliwe, jeżdżą po drogach jak wariaci to  trzeba to zgłaszać pod numer 997. Ani radny, ani sołtys, ani wójt nie jest od tego by zatrzymywać samochody. Mamy patrole policji na naszym terenie. Nie czekajcie z tym na sesję. Założenia były takie, że jest to rajd na orientację, jeżdżą po terenie gminy a nie jakieś wyścigi i drifty po drogach publicznych, czy psucie nam poboczy. 

Pan Henryk Kordalewski – sołtys sołectwa Piotrkówek zgłosił, że Zarząd Dróg Powiatowych mimo zgłoszeń na sesji nie uporządkował drzew rosnących przy drodze powiatowej do Piotrkówka, a mieszkańcy się skarżą, że gałęzie niszczą plandeki samochodów.

Wójt odpowiedział, że Zarząd Dróg Powiatowych zrobił porządek z drzewami na drodze powiatowej w tzw. Gajówce w kierunku Sannik. Wnioskowane przez sołtysa drzewa rosną nie w pasie drogowym, ale na prywatnych gruntach. Jest około 10 drzew pochylonych na jezdnię, poproszę dyrektora, żeby chociaż podcięli ich gałęzie. Porozumieliśmy się z zarządem, że my utrzymujemy pobocza i rowy dróg w czystości a oni zabierają pozbierane odpady. 

Pan Michał Ryfa – sołtys sołectwa Zyck Nowy-Leonów zawnioskował o wyegzekwowanie  szerokości pasa drogowego w Leonowie, bo drzewa rosną 30 cm od asfaltu. Zauważył, że część samochodów biorących udział w rajdzie jeździła bez tablic rejestracyjnych – były przywożone na lawetach. Były to prawdopodobnie dwie grupy aut.
Pani Kazimiera Janiszewska- sołtys sołectwa Słubice zawnioskowała o naprawę jezdni drogi do Jamna. 

Wójt odpowiedział, że na wykonawcę zjazdu na Piotrkówek czekaliśmy 4 miesiące. Kupiliśmy suchą masę bitumiczną do łatania małych ubytków w jezdni i będziemy to robić we własnym zakresie. Dziury na ulicy Szkolnej chyba nie będziemy łatać, ale wycenimy pracę i za pomocą profesjonalnej firmy najpierw zdejmiemy te betonowe płyty, na których został położony asfalt, bo one pracują i dlatego ten asflat się wykrusza i ciągle są tam dziury. Ciągłe łatanie mija się z celem. Mniejsze ubytki załatamy we własnym zakresie, ale gdy będą do tego odpowiednie warunki atmosferyczne.

Mam gorącą prośbę do rolników, którzy uprawiają ziemię przy drogach gminnych i powiatowych, by zostawiali chociaż pół metra pasa drogowego. Rozumiem, że matka ziemia jest do uprawy, ale oranie 15 cm od asfaltu spowoduje, że ten asfalt zacznie się kruszyć, łamać i zaraz będą wnioski o jego naprawę.  
Do pkt. 14.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad VII Sesji Rady Gminy w dniu 25 kwietnia 2019 r. został wyczerpany. Podziękował Wysokiej Radzie i zaproszonym gościom za uczestnictwo w obradach, po czym je zamknął.
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