Protokół Nr XXI/2012

z XXI Sesji Rady Gminy Słubice

odbytej w dniu 24 sierpnia 2012 r.

Obrady XXI Sesji Rady Gminy Słubice odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Słubice w godz. 1000-1240. Obrady prowadził Przewodniczący Rady Gminy –
Pan Sławomir Januszewski.

Stan Rady – 15 osób

Obecnych – 14 osób tj. 93,33%

Nieobecny usprawiedliwiony Pan Jacek Domżałowicz
W Sesji udział wzięli:

1. Pan Józef Walewski – Wójt Gminy

2. Pani Henryka Bednarek – Skarbnik Gminy 

3. Pan Marek Krzyżanowski – Inspektor Nadzoru Zarządu Dróg Powiatowych w Płocku

4. Radni według załączonej listy obecności

5. Sołtysi według załączonej listy obecności

6. Zaproszeni goście według załączonej listy obecności

Na XXI Sesję Rady Gminy Słubice został zaproszony także Wiceprzewodniczący Rady Powiatu – Pan Adam Bartosiak, który jednak nie przybył na dzisiejszą sesję. 

Do pkt. 1.

Pan Sławomir Januszewski – Przewodniczący Rady Gminy otworzył obrady
XXI Sesji Rady Gminy, powitał serdecznie zaproszonych gości, wszystkie Panie i Panów Radnych, wszystkie Panie i Panów Sołtysów, a następnie na podstawie listy obecności stwierdził, że w Sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi kworum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały. 
Do pkt. 2.

Pan Sławomir Januszewski – Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad, a następnie zapytał, czy są uwagi bądź zapytania odnośnie proponowanego porządku obrad. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Porządek obrad został poddany pod głosowanie. Radni w wyniku jawnego głosowania jednogłośnie przyjęli proponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od dnia 18 lipca 2012 r. do 23 sierpnia 2012 r.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Gminny Program Opieki nad  Zabytkami na lata 2012-2015.

6. Wieloletni Program Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy na lata
2012-2017.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice na lata
2012-2016,

b) zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2012,

c) przyjęcia Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami na lata 2012-2015,

d) przyjęcia Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy na lata
2012-2017.

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

9. Przyjęcie protokołu z XX Sesji Rady Gminy.

10. Sprawy różne.

11. Zakończenie obrad.


Następnie Przewodniczący Rady Gminy przekazał głos Inspektorowi Nadzoru Zarządu Dróg Powiatowych w Płocku, który przybył na dzisiejszą sesją w zastępstwie Dyrektora reprezentowanej przez inspektora instytucji – Pana Marcina Błaszczyka. Zanim  jednak inspektor zabrał głos Przewodniczący zwrócił się z prośbą do radnych i sołtysów
o kierowanie do inspektora pytań odnośnie dróg powiatowych i mostów znajdujących się na tych drogach. 


Jako pierwsza głos zabrała sołtys sołectwa Potok – Pani Elżbieta Karasek, która poprosiła o poprawę drogi Sanniki–Iłów, zwracając jednocześnie uwagę na błędne wykonanie poboczy przy tej drodze wynikające z użycia nieodpowiednich materiałów.


Natomiast Wiceprzewodniczący Rady Gminy – Pan Dariusz Woliński skierował swoje prośby i zapytania odnośnie drogi W6915 przebiegającej przez miejscowość Juliszew. W pierwszej kolejności poprosił o wykoszenie lub wycinkę zagrażających bezpieczeństwu  zakrzewień rosnących na łukach tej drogi oraz o sprawdzenie i poprawienie poboczy, a także  odcinka tej drogi w miejscowości Sady. Następnie  powrócił do tematu przeprowadzanego od miesiąca czerwca remontu mostu znajdującego się na wskazanej przez siebie drodze, zadając pytanie dlaczego remont ten trwa tak długo.

Sołtys sołectwa Słubice – Pani Kazimiera Janiszewska podziękowała za wyremontowaną  drogę Piotrkówek-Słubice, po czym poprosiła o wykonanie generalnego remontu drogi do Sannik.  


Sołtys sołectwa Łaziska – Pani Krystyna Wojtalewicz  zapytała natomiast czy droga wiodąca ze Studzieńca do Sannik przy cegielni będzie remontowana. Zwróciła również uwagę na brak poboczy przy tej drodze oraz poprosiła o podjęcie działań w  kierunku usunięcia zakrzaczeń rosnących przy tej drodze.  


Sołtys sołectwa Alfonsów i zarazem radny – Pan Stanisław Szymański  zapytał,  kiedy będzie remontowana droga Budy Nowe-Czyżew.  


Radna – Pani Zofia Kujawa podziękowała za przeprowadzenie remontu drogi Słubice-Piotrkówek oraz za wykonanie przejścia dla pieszych na jezdni przed skrzyżowaniem na drodze wojewódzkiej Nr 575.  Następnie  zwróciła uwagę na bardzo zły stan drogi Słubice- Sanniki oraz brak widoczności na zakręcie tej drogi w miejscowości Grabowiec.


Radny – Pan Mariusz Bartos powrócił natomiast do tematu konieczności zamontowania barierek ochronnych na odcinku drogi Sanniki-Iłów przebiegającym od Pana Hau do Pana Machały, w sprawie których swego czasu wystosował do zarządu dróg poparte podpisami mieszkańców pismo.

Z uwagi na brak dalszych pytań tak ze strony radnych, jak i sołtysów Przewodniczący Rady Gminy przekazał głos Inspektorowi Nadzoru Zarządu Dróg Powiatowych w Płocku. 


 Na samym początku  inspektor nadzoru wyjaśnił, że był przygotowany na udzielanie odpowiedzi na pytania związane z remontowanym na drodze W6915 w miejscowości Juliszew mostem i dlatego też trudno będzie mu się wypowiadać w innych poruszanych przez radnych i sołtysów kwestiach, gdyż nie jest w tych sprawach na bieżąco. Jak zaznaczył jedyne, co może teraz powiedzieć odnośnie tych spraw to, że  być może zostaną one ujęte
w opracowanym przez Zarząd Dróg Powiatowych w Płocku na lata  2013-2014 planie  obejmującym inwestycje mające być realizowanymi w gminach powiatu.


Odnośnie drogi Jamno-Sanniki, o której w swojej wypowiedzi wspomniała  sołtys sołectwa Potok poinformował, iż przeprowadzana w 2009 r. naprawa tego odcinka drogi polegała tylko na położeniu cienkiej nakładki na  nawierzchni, gdyż błędnie założono, iż podbudowa tej drogi jest solidna. Jeśli zaś chodzi o pobocza przy tej drodze  inspektor wyjaśnił, że  zgodnie z przyjętymi założeniami pobocza te miały być wykonane z mieszanek żwirowych, które nie były jak się później okazało najlepszej jakości, w związku z czym jesienią ubiegłego roku w ramach gwarancji poprawiono te pobocza. Jak zaznaczył inspektor na dzień dzisiejszy nie istnieje jednak możliwość powtórnego poprawienia poboczy w ramach wspomnianej tu gwarancji, ponieważ okres tej gwarancji skończył się, a firma, która wykonała te pobocza  z dużym prawdopodobieństwem już nie istnieje. Dlatego też droga ta zgodnie ze słowami inspektora zostanie najprawdopodobniej wykonana przez zarząd dróg   środkami własnymi, o ile tylko wpłynie formalne zgłoszenie o konieczności ich poprawienia. 


Ustosunkowując się natomiast do pytań zadawanych przez Wiceprzewodniczącego Rady Gminy  odnośnie drogi w miejscowości Juliszew, odpowiedział, że w sprawie wycinki zakrzewień na łukach tej drogi należy skierować pismo do Zarządu Dróg Powiatowych
w Płocku, które jak zaznaczył  zostanie rozpatrzone pozytywnie pod warunkiem, że krzewy te rzeczywiście zagrażają bezpieczeństwu na tej drodze.  Odpowiadając na pytanie  odnośnie poboczy przy drodze W6915 pokreślił, że były one wykonywane  wówczas, kiedy przeprowadzono remont tej drogi po powodzi  tj. w 2010 r.  W związku z powyższym wciąż istnieje możliwość ich poprawienia w ramach gwarancji poprzez wezwanie do zapłaty  ubezpieczyciela wykonawcy remontu tej drogi, mimo że firma, która je wykonała nie istnieje.   Kontynuując swoją wypowiedź w tym temacie inspektor zaznaczył, że wspomniane pobocza, w zależności od tego kiedy uda się pozyskać pieniądze z gwarancji, zostaną wykonane w tym roku lub wiosną roku przyszłego. 


Odnosząc się do pytania Wiceprzewodniczącego Rady Gminy, dlaczego remont wskazanego w jego wypowiedzi mostu trwa tak długo, inspektor nadzoru, wyjaśnił, że technologia wykonania rozbiórki i odbudowy tego mostu nie jest taka prosta, jakby się to wydawało. W związku z powyższym zakres czynności, które trzeba wykonać w przypadku tego rodzaju inwestycji jeszcze na etapie przygotowań był zgodnie ze słowami inspektora dosyć szeroki, mimo że, jak przyznał most ten nie należy do dużych obiektów. Inspektor poinformował także, iż na początku realizacji inwestycji pojawiły się utrudnienia związane
z zalewaniem miejsca robót przez wodę,  co dodatkowo wydłużyło pracę nad tym obiektem. Kończąc zaś swoją wypowiedz zapewnił radnych i sołtysów, iż odremontowany most będzie służył społeczeństwu przez wiele lat. 

Nawiązując do wypowiedzi inspektora nadzoru Wiceprzewodniczący Rady Gminy poinformował, że obserwował przebieg prac nad tym obiektem od samego początku i ma nieco inne zdanie na temat tego, jak remont omawianego mostu w rzeczywistości przebiega.  Zauważył bowiem, iż  rozbiórka tego mostu trwała 1 tydzień, natomiast przez następne 3,5 tygodnia robotnicy zaangażowani w ten remont nie zrobili nic w tym temacie. Ponadto poinformował, że robotnicy ci ręcznie wykonywali uzbrojenie  potrzebne do odbudowy tego mostu.

Inspektor nadzoru wyjaśnił, iż powodem ręcznego wykonywania uzbrojenia przez robotników była niedostateczna ilość zamówionego uzbrojenia i zbyt długi okres oczekiwania na jego dostawę.

Podsumowując swoją wypowiedź w tym temacie inspektor podkreślił, że wykonawca remontu mostu od momentu przekazania mu terenu ma zgodnie z dokumentacją trzy miesiące na realizację tej inwestycji tj. do 19 września br. Mając jednak na uwadze prośby mieszkańców o szybsze zakończenie prac remontowych wykonawca ten zgodził się, aby już 
3 września ruch na tym moście się odbywał. Dodał przy tym, że 30 sierpnia będą prowadzone prace związane z położeniem nawierzchni na moście, sami zaś robotnicy będą pracowali także w sobotę i niedzielą poprzedzającą dzień oddania mostu do użytkowania przez mieszkańców.

Przewodniczący Rady Gminy upewniając się czy dobrze zrozumiał wypowiedź inspektora, zapytał czy 3 wrześnią będzie przywrócony ruch na tym moście, mimo iż sam obiekt  nie będzie jeszcze oddany w związku z koniecznością przeprowadzenia tzw. prac kosmetycznych.

W odpowiedzi na pytanie Przewodniczącego, inspektor potwierdził, że zanim most ten będzie oddany konieczne jest wykonanie tzw. prac wykończeniowych, które nie stanowią jednak przeszkody uniemożliwiającej jego wcześniejsze otwarcie.


Radny – Pan Piotr Lenarcik  zapytał, czy ostatni most na drodze W6915 znajdujący się w miejscowości Juliszew pomiędzy posesją Państwa Wolińskich i Serwachów na tzw. cieku bez nazwy, którego konieczność naprawy w związku z jego zapadaniem się była do zarządu dróg zgłaszana, będzie także remontowany. 


Sołtys sołectwa Piotrkówek – Pan Henryk Kordalewski zwrócił się natomiast
z pytaniem, dlaczego nie ma barierek ochronnych przy drodze Słubice-Piotrkówek w miejscu, gdzie przebiega Kanał Iłowsko-Dobrzykowski. 


Odpowiadając na słowa radnego – Pana Piotra Lenarcika inspektor wyjaśnił, że powodem tego, iż wspomniany przez radnego most nie był do tej pory jeszcze remontowany jest prawdopodobnie jego omyłkowe pominięcie w planach przez pracowników zarządu dróg. 

Wójt Gminy nawiązując do wypowiedzi inspektora na temat konieczności zgłaszania  spraw do zarządu dróg na piśmie oznajmił, że od  tej pory wszelkie sprawy będą w ten sposób  zgłaszane, choć jak zaznaczył wcześniej nie zawsze taka forma przez zarząd była wymagana. Następnie podziękował za wykonanie remontu drogi i mostu w Juliszewie. Jednocześnie Wójt Gminy wyraził swoje niezadowolenie w związku z niewywiązaniem się przez zarząd dróg ze zobowiązania, iż destrukt z drogi Słubice-Piotrkówek zostanie po zakończeniu prac na tej drodze skierowany na pobocza przy drogach Studzieniec-Wólka Niska i Budy-Barcik. Pokreślił przy tym, że wykonanie poboczy przy wspomnianych wyżej drogach przy użyciu piasku nie rozwiąże problemu zapadania się tych poboczy, gdyż jedynym wyjściem w tej sytuacji jest wzmocnienie poboczy przy użyciu destruktu lub tłucznia. Kończąc swoją wypowiedź Wójt Gminy zgłosił, iż zakręt drogi wiodącej od Studzieńca do Wólki Niskiej zarastają krzaki.


Nawiązując do wypowiedzi Wójta Gminy oraz prostując swoje wcześniejszą wypowiedź inspektor nadzoru wyjaśnił, że tylko sprawy skomplikowane, wymagające większych kosztów muszą być kierowane do zarządu dróg na piśmie. Pozostałe sprawy takie, jak np. usunięcie zakrzaczeń z uwagi na to, że mogą być wykonane bezpośrednio nie wymagają zgodnie ze słowami inspektora do ich załatwienia formy pisemnej.

Odnosząc się natomiast do sprawy poboczy przy wskazanych przez Wójta Gminy  drogach, które miały być wykonane destruktem podkreślił, iż właściwym w tej sprawie jest Pan Młodziejewski, który koordynował prace związane z remontem drogi Piotrkówek-Słubice. Kontynuując zaś temat tej drogi inspektor poinformował zebranych na sesji,  że  przy okazji naprawy tej drogi udało się przeprowadzić remont dwóch zapadających się na niej przepustów.


Odnośnie natomiast sprawy barierek ochronnych przy drodze wskazanej przez radnego – Pana Mariusz Bartosa potwierdził, że takie pismo wpłynęło do zarządu dróg. Zgodnie ze słowami inspektora przeprowadzono w tej sprawie wizję lokalną,  w wyniku której stwierdzono, iż nie ma możliwości zainstalowania tych barierek ze względu na zbyt wąskie pobocza. Jak wyjaśnił inspektor barierki takie wymagają bowiem ustawienia
w odległości 1 metra od krawędzi jezdni. 

Radny – Pan Mariusz Bartos odpowiadając na słowa inspektora powiedział, że w tej sprawie ponownie skieruje pismo do zarządu dróg. Zaproponował przy tym inne rozwiązanie poruszanego przez siebie problemu, a mianowicie wzmocnienie poboczy omawianej drogi masą bitumiczną lub tłuczniem.


Odnosząc się natomiast do podanej przez inspektora informacji na temat tego, iż ewentualne sprawy z zakresu dróg powiatowych należy zgłaszać do bazy w Gąbinie, powiedział, iż swego czasu dokonał zgłoszenia do tej jednostki w sprawie  nieprzejezdnej drogi Jamno-Przejma, która została przez jednostkę tą rozwiązana poprzez ustawienie znaku ograniczającego prędkość do 30 km/h.


Przewodniczący Rady Gminy podsumowując temat dróg powiatowych i mostów na tych drogach poprosił inspektora o przekazanie problemów zgłaszanych przez radnych
i sołtysów podczas sesji do zarządu dróg oraz o przekazanie podziękowań dyrektorowi zarządu za wszystkie wykonane do tej pory inwestycje na terenie gminy w kwestii dróg powiatowych, w tym szczególnie za zjazdy na drogę wojewódzką. Następnie poinformował, iż podpisano porozumienie pomiędzy gminą a zarządem dróg na budowę drogi Barcik-Budy. Kończąc natomiast ten punkt obrad podziękował inspektorowi nadzoru za przybycie na sesję
i udzielenie odpowiedzi na pytania zgłaszane przez radnych i sołtysów.  

Następnie Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu  Paniom inspektor z PT KRUS w Płocku, zaproszonym na dzisiejszą sesję w celu  przeprowadzenia wśród radnych
i sołtysów konkursu na temat bezpieczeństwa pracy w rolnictwie. Panie inspektor  przekazały uczestnikom tego konkursu kilka istotnych informacji, po czym przystąpiły do jego przeprowadzenia. Z uwagi na dużą liczbę osób, które prawidłowo odpowiedziały na  wszystkie z 15 konkursowych pytań, o ostatecznym zwycięstwie zdecydowało  losowanie. Zwycięzcami konkursu zostali sołtys sołectwa Słubice – Pani Kazimiera Janiszewska, radny – Pan Piotr Lenarcik oraz sołtys sołectwa Jamno – Pani Katarzyna Felczak, która została zaproszona do drugiego, tym razem powiatowego etapu tego konkursu. Laureaci otrzymali nagrody, a odniesione przez nich zwycięstwo zostało uwiecznione na pamiątkowych zdjęciach wykonanych wspólnie z jedną z pań inspektor z PT KRUS w Płocku, Wójtem Gminy oraz Przewodniczącym Rady Gminy.
Do pkt. 3.

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy za okres od 18 lipca 2012 r. do
23 sierpnia 2012 r. przedstawił Pan Józef Walewski – Wójt Gminy (materiał w załączeniu).

Do pkt. 4.

Radny – Pan Bartosz Jachowicz w związku z dokonanym na ostatniej sesji zgłoszeniem w sprawie wykonania naprawy gwarancyjnej mostów na drodze G32 zapytał, czy podjęto w tym kierunku jakieś działania.


Natomiast Przewodniczący Rady Gminy nawiązując do przedstawionego przez Wójta Gminy w pkt. 3 obrad sprawozdania zapytał, co było powodem  obniżenia pensum dydaktycznego Dyrektor Szkoły Podstawowej w Świniarach. Poprosił przy tym o wyjaśnienie czy wskazana wyżej osoba będzie miała do wykonania sześć godzin, czy też będzie miała płacone za sześć godzin.

Do pkt. 5. i 6.

Gminny Program Opieki nad zabytkami na lata 2012-2015 oraz Wieloletni Program Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy na lata 2012-2017 zostały zaprezentowane radnym na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy, odbytym w dniu
16 sierpnia br. przez podinspektorów odpowiedzialnych merytorycznie z przygotowanie w/w programów, dlatego też odstąpiono od ich ponownego omamiania  na zwołanej na dzień dzisiejszy sesji (materiał w załączeniu). 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi bądź zapytania do tych  programów. Zebrani na sesji radni i sołtysi nie zgłosili żadnych uwag i zapytań odnośnie powyższych programów.

Do pkt. 7 ppkt. a
Zanim Przewodniczący Rady Gminy przedstawił zebranym na sesji treść projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice na lata
2012-2016, Skarbnik Gminy – Pani Henryka Bednarek wyjaśniła zebranym, że zmiany w/w prognozie są spowodowane koniecznością uwzględnienie w niej przedsięwzięcia dotyczącego dowozu uczniów do szkół w roku szkolnym 2012/2013. 

Z uwagi na brak pytań w odniesieniu do wystąpienia Pan Skarbnik, jak i projektu uchwały, treść projektu uchwały została następnie odczytana przez Przewodniczącego Rady Gminy, po czym odbyło się głosowanie nad jej podjęciem. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.
Uchwała Nr XXI/105/2012 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice na lata 2012-2016 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Do pkt. 7 ppkt. b

Przed przystąpieniem do odczytania treści projektu w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2012, Przewodniczący Rady Gminy ponownie przekazał głos Skarbnik Gminy – Pani Henryce Bednarek, która przedstawiła zebranym wprowadzone zmiany w  budżecie. Zmiany te wiązały się  m.in. po stronie dochodów - z włączeniem do budżetu kwot uzyskanych dotacji na zakup agregatu prądotwórczego, wypłacenie wynagrodzeń za sprawowanie opieki oraz na obsługę tego zadania, wsparcie niektórych osób pobierających świadczenia pielęgnacyjne, dożywianie uczniów, wyprawkę szkolną, natomiast po stronie wydatków były wynikiem przekazania środków OSP w Słubicach na rzecz zakupu echosondy do  łodzi płaskodennej i naprawę znajdujących się w posiadaniu tej jednostki instrumentów muzycznych,  a także wiązały się zawarciem umowy zlecenia z tytułu udziału  ekspertów w komisji egzaminacyjnej na stopień nauczyciela mianowanego oraz zwiększeniem wydatków na realizację zadań, o kwoty uzyskanych dotacji.

W odniesieniu do projektu uchwały radny – Pan Mariusz Bartos zapytał, jaki był całkowity koszt zatrudnienia wspomnianych przez Skarbnik Gminy ekspertów do przeprowadzenia konkursu na nauczyciela mianowanego.


Skarbnik Gminy wyjaśniła, że umowy zlecenia zawarto z dwoma ekspertami. Z uwagi jednak na to, że eksperci ci egzaminowali dwóch nauczycieli w rzeczywistości powyższe należy traktować jako cztery odrębne wnioski.

W związku z  brakiem dalszych pytań ze strony radnych odnośnie uchwały odbyło się głosowanie nad jej przyjęciem. W wyniku jawnego głosowania uchwała została podjęta przez radnych jednogłośnie.


Uchwała Nr XXI/106/2012 zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Słubice na rok 2012 stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt. 7 ppkt. c

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami na lata 2012-2015, został odczytany przez Przewodniczącego Rady Gminy – Pana Sławomira Januszewskiego.

Radny – Pan Mariusz Bartos poinformował, iż na wspólnym posiedzeniu komisji poprzedzającym sesję pojawiła się propozycja, aby na jedną z sesji zaprosić właścicieli zabytków w znajdujących się na terenie gminy  w celu uzyskania informacji na temat planów tych osób względem znajdujących się w posiadaniu obiektów zabytkowych.
Wobec braku dalszych uwag i pytań ze strony radnych odbyło się głosowanie nad podjęciem uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.

Uchwała Nr XXI/107/2012 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami na lata 2012-2015 stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 7 ppkt. d

Zanim Przewodniczący Rady Gminy przedstawił zebranym na sesji treść projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy na lata 2012-2017 radny –  Pan Mariusz Bartos przekazał, że na wspólnym posiedzeniu komisji odbytym w dniu 16 sierpnia 2012 r. Wójt Gminy przekazał radnym, iż mieszkania wchodzące w skład mieszkaniowego zasobu gminy zostaną przekazane do wykupu przez ich najemców za niewielką kwotę.

W nawiązaniu do słów radnego Przewodniczący Rady Gminy sprostował, iż sprzedaż ta miałaby dotyczyć tylko lokali socjalnych, znajdujących się w  miejscowościach Juliszew 15A, Zyck Nowy 38 i Bończa 4. Kontynuując ten temat dodał, że zbycie tych mieszkań w drodze ich wykupu przez  najemców byłoby korzystne nie tylko dla gminy, ale
i dla społeczeństwa. Zaznaczył przy tym, że sprzedaż ta jest dla gminy koniecznością z uwagi na obowiązujące przepisy nakazujące zachowanie odpowiedniego standardu tych budynków, niemożliwego do osiągnięcia przez gminę z uwagi na zbyt duże koszty. 

Z uwagi na brak dalszych uwag i pytań treść projektu uchwały została odczytana przez Przewodniczącego Rady Gminy, po czym odbyło się głosowanie nad jej podjęciem. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.

Uchwała Nr XXI/108/2012 w sprawie przyjęcia Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy na lata 2012-2017 stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt. 8


Odpowiedzi na zadane przez Przewodniczącego Rady Gminy w pkt. 4 obrad  pytanie udzieliła podinspektor – Pani Ewa Robak, która wyjaśniła, iż obniżenie pensum godzin dydaktycznych  mające miejsce w przypadku Dyrektor Szkoły Podstawowej w Świniarach było wynikiem braku możliwości zapewnienia wymaganej liczby tych godzin. Kończąc swoją wypowiedź Podinspektor dodała, że powyższe rozwiązanie przyjęto tylko na okres jednego roku szkolnego. 

Natomiast Wójt Gminy poinformował, iż w sprawie, o której w czasie obrad mówił radny – Pan Bartosz Jachowicz odbył wizję lokalną przy udziale podinspektor – Pani Barbary Górskiej oraz wykonawcy tej drogi, w wyniku której ustalono, że dwa zapadnięte mosty na tej drodze zgodnie ze złożonymi przez wykonawcę zapewnieniami będą naprawione do końca sierpnia. 

Do pkt. 9
Przewodniczący Rady Gminy stwierdziwszy, że wszyscy Radni zapoznali się już
z treścią przedstawionego im do wglądu protokołu z XX Sesji Rady Gminy oraz z powodu braku pytań z ich strony odnośnie tegoż protokołu, poddał go pod głosowanie. 

Protokół w wyniku jawnego głosowania został przyjęty przez Radę jednogłośnie. 
Do pkt. 10


Radna – Pani Katarzyna Milczarek nawiązując do sprawy znajdujących się na terenie gminy zabytków oraz miejsc pamięci poprosiła radnego – Pana  Mariusza Bartosa
o zaplanowanie spotkań, o zamiarze których zorganizowania wspomniał podczas ostatniego wspólnego posiedzenia komisji. Następnie radna poinformowała, iż planowana od kilku miesięcy pielgrzymka do Częstochowy odbędzie się dnia 22 września br.

Natomiast Wójt Gminy kontynuując temat pielgrzymki  poinformował, że do uczestnictwa w niej mogą się zgłaszać się wraz z osobami towarzyszącymi  sołtysi oraz radni. 

Przewodniczący Rady Gminy odnośnie powyższego wyraził zdanie, iż radni powinni udać się na tą pielgrzymkę chociażby po to, aby podziękować  za środki finansowe, jakie gminie udało się pozyskać w tym roku na inwestycje.

Radna – Pani Alicja Pińkowska zapytała, kiedy rozpocznie się budowa pozostałych dróg na terenach popowodziowych oraz czy będą obłożone brzegi rowów, na których powstały mosty w Świniarach i Rybakach.

Sołtys sołectwa Grabowiec – Pani Mirosława Górska zwróciła natomiast uwagę na to, iż na drodze wiodącej do wysypiska śmieci w Grabowcu powstały wybrzuszenia oraz pojawiły się dziury. Następnie powiedziała, iż uzyskała od mieszkańców informację odnośnie braku rury znajdującej się do niedawna przy wysypisku śmieci.

Sołtys sołectwa Potok – Pani Elżbieta Karasek podziękowała za wykonane przy drodze w miejscowości Potok Biały oświetlenie.

Sołtys sołectwa Słubice – Pani Kazimiera Janiszewska podziękowała Wójtowi Gminy, radnym – Paniom Zofii Kujawie oraz Małgorzacie Dybiec osobiście zaangażowanym
w sprawę remontu drogi Słubice-Piotrkówek za naprawę tej drogi, prosząc jednocześnie
o przekazanie w tej kwestii podziękowań również radnemu powiatu. Następnie wyraziła swoją wdzięczność za naprawienie i odmalowanie ławek znajdujących się przy ulicy Wiślanej, po czym zgłosiła brak jednej z tych ławek koło cmentarza. 

Wójt Gminy nawiązując do wypowiedzi sołtys na temat braku jednej z ławek przy ulicy Wiślanej poinformował, że ławka ta została przeniesiona najprawdopodobniej przez miejscową młodzież i obecnie znajduje się na ulicy Chojaki.

Kontynuując swoją wypowiedź sołtys sołectwa Słubice przekazała również Wójtowi Gminy informację na temat zawalonego rowu przy posesji Pani Seweryniak oraz zwróciła uwagę na nieprzyjemny zapach, jaki wydobywa się ze studzienek zlokalizowanych przy posesjach niedaleko oczyszczalni ścieków, jak i z samej oczyszczalni.

Radny – Pan Wiesława Cichosz zgłosił, iż most na drodze Studzieniec-Zyck Polski,
w sprawie którego podczas ostatniej sesji zabierał  głos radny – Pan Piotr Lenarcik,  zapada się. 

Sołtys sołectwa Piotrkówek – Pan Henryk Kordalewski zadał pytanie, kto będzie sprzątać kosze na przystankach.

Sołtys sołectwa Wiączemin Polski – Pani Małgorzata Cichosz zwróciła się z prośbą
o zainstalowanie lamp przy spółdzielni znajdującej się w jej sołectwie, w związku
z dokonywanymi w tej okolicy w ostatnim czasie kradzieżami.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy poprosił o zainstalowanie barierek ochronnych na moście pomiędzy posesjami Pana Wolińskiego i Pana Smolarka na drodze powiatowej W6915 oraz na moście pomiędzy posesjami Państwa Nowickich i Sadokierskich na drodze G39,  a także  o ustawienie znaku ograniczającego prędkość do 20km/h i wskazującego ostry zakręt w prawo na moście przy posesji Pana Pietrzaka.

Sołtys sołectwa Świniary – Pan Ryszard Ziółkowski zapytał, do kogo należy zgłaszać chęć uczestniczenia w tegorocznych dożynkach. Wójt Gminy odpowiedział, że osoby zamierzające uczestniczyć w tych dożynkach powinny zgłaszać się w tej sprawie do sekretariatu Urzędu Gminy.

Sołtys sołectwa Łaziska – Pani Krystyna Wojtalewicz zapytała, czy już coś wiadomo odnośnie odbudowy kapliczki w Studzieńcu.

Radna – Pani Alicja Pińkowska zwróciła uwagę na to, iż mimo zakończonego remontu na odcinku wału Rybaki i Świniary powierzchnia ławy nie została odremontowana.

Radny – Pan Mariusz Bartos podziękował za wykonanie oświetlenia przy drodze
w miejscowości Potok Biały.  Następnie poinformował sołtysów, iż na ostatniej sesji poruszono sprawę  zorganizowania spotkania z właścicielem terenu, na którym miałaby powstać mogiła powstańców.  Odnośnie natomiast terenu upamiętniającego ofiary katastrofy smoleńskiej  dodał, że spotkanie w tym temacie można wstępnie zaplanować na połowę września i połączyć z tym, o którym mówił wcześniej.  Następnie poprosił Przewodniczącego Rady Gminy lub Wójta Gminy o udzielenie odpowiedzi na pytanie, jak wyglądała rozmowa
z panią doktor Dagmarą Nawarrą w sprawie ośrodka zdrowia. Kończąc swoją wypowiedź radny zapytał Wójta Gminy czy udało mu się zdobyć informacje na temat kosztu zakupu specjalistycznego ciągnika do wykaszania traw.

Przewodniczący Rady Gminy zaprosił radnych i sołtysów na mające się odbyć dnia
2 września 2012 r. w miejscowości Drobin dożynki powiatowe. Następnie podziękował  sołtysom, którzy zaangażowali się w zbiórkę pieniędzy dla osób poszkodowanych w wyniku kataklizmów, jakie  nawiedziły niektóre regiony naszego kraju, informując jednocześnie, iż
w II połowie września odbędzie się zbiórka zboża w tej samej sprawie.

Nawiązując do wypowiedzi radnego – Pana Mariusza Bartosa na temat wyniku rozmów przeprowadzonych z panią doktor w sprawie ośrodka zdrowia oznajmił, że pani doktor jest przygotowana na to, aby podjąć się remontu tego budynku. Jak dodał Przewodniczący jedynym  problemem w tej kwestii jest na  dzień dzisiejszy sprawa umowy, na mocy której ośrodek zdrowia zostanie pani doktor przekazany. Zgodnie bowiem z opinią  radcy gminy każda umowa przekazania powyżej 3 lat, a taka ma być zawarta w przypadku ośrodka zdrowia,  jest umową nieograniczoną  w czasie. Dlatego też w umowie tej powinny zostać zawarte stosowne zapisy wskazujące, iż w ośrodku tym będzie prowadzona tylko działalność związana z praktyką lekarską lub zbieżna, natomiast gmina będzie właścicielem mającym decydujący głos w sprawach ośrodka.  Kończąc ten temat Przewodniczący dodał, iż ostateczny kształt umowy jest nadal przedmiotem rozmów radców obu zainteresowanych stron.
Następnie Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w związku
z  docierającymi do niego od strażaków informacjami na temat tego, iż radni są przeciwni zakupom dla straży, na posiedzeniu komisji poprzedzającym dzisiejszą sesję poprosił Skarbnik Gminy  o sporządzenie listy ukazującej, jakie środki finansowe były przekazane
z  budżetu gminy za zgodą wszystkich radnych na rzecz gminnych jednostek OSP . Zgodnie
z odczytaną przez Przewodniczącego informacją w roku 2011 dofinansowano zakup: samochodu  strażackiego dla OSP w Słubicach -  11.240 zł,  przyczepki do przewozu łodzi płaskodennej – 4.100 zł,  silnika zaburtowego do łodzi – 17.890 zł, noszy do wyposażenia samochodu strażackiego – 1.917 zł, ubrań ochronnych dla strażaków – 2.330 zł,  czapek koszul i spodni – 1.594 zł  oraz zapłacono za remont samochodu strażackiego, radiostacji oraz wymianę sygnałów dźwiękowych – 7.842 zł. Natomiast w 2012 r. sfinansowano zakup lamp nawigacyjnych oraz haka do łodzi – odpowiednio 120 zł  i 320 zł oraz zamontowanie haka – 132 zł, uczestnictwo dwóch strażaków w kursie na sternika – łącznie  5.600 zł
i naprawę  instalacji elektrycznej  w straży – 220 zł.
Kończąc swoją wypowiedź Przewodniczący Rady Gminy powrócił do tematu mającego się odbyć dnia 15 września  IX Samorządowego Mazowieckiego Turnieju Miast
i Gmin w Bodzanowie, prosząc radnych zamierzających zgłosić się do tego turnieju, aby  rzeczywiście wzięli w nim udział.
Radna – Pani Zofia Kujawa podkreśliła, że radni zarówno tej kadencji , jak
i poprzednich nigdy nie byli przeciwni przekazywaniu środków na rzecz straży. Jednocześnie poprosiła o wskazanie przez Przewodniczącego Rady Gminy, kto konkretnie powiedział, iż radni są przeciwni finansowaniu straży.

Natomiast Radny – Pan Mariusz Bartos powtórzył swoje słowa wypowiedziane w tej sprawie na  ostatnim wspólnym posiedzeniu komisji , mówiąc, iż nie należy się zajmować tą sprawą na sesji, gdyż te kwestie powinny być rozstrzygnięte pomiędzy Przewodniczącym Rady Gminy a osobą, która takie zdanie w jego obecności wyraziła.
Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że opinię taką wyraził jeden z członków zarządu OSP. Odnosząc się natomiast do słów radnego, iż sprawa tego rodzaju nie powinna być przedmiotem sesji czy też posiedzenia, odpowiedział, że poinformował radnych
o zaistnieniu takiej sytuacji, gdyż uważał, że sprawa ta jest poważna. 
Następnie Przewodniczący Rady Gminy przekazał głos Wójtowi Gminy, który udzielił radnym i sołtysom odpowiedzi na zgłaszane przez nich w tym punkcie obrad pytania.
Radnej – Pani Alicji Pińkowskiej oznajmił, że drogi znajdujące się na terenach popowodziowych jeszcze nie remontowane zgodnie z informacją, jaką pozyskał w tym temacie znajdują się obecnie na liście rezerwowej. W pierwszej bowiem kolejności będą  wykonywane drogi w tych gminach, które do tej pory nie skorzystały z takiej  formy pomocy. 
Odnosząc się natomiast do poruszonej przez radną sprawy możliwości obłożenia brzegów rowów przy moście koło Pana Garbaszewskiego oznajmił, że takie działania nie będą podejmowane, ponieważ most był wykonany zgodnie z dokumentacją, która nie przewidywała tego rodzaju wzmocnienia. 

Podsumowując swoją wypowiedź w tym temacie Wójt Gminy podkreślił, że zgłaszane przez mieszkańców sprawy  zanim  zostaną przekazane przez radnych czy sołtysów  do załatwienia,  powinny być przez nich najpierw sprawdzane pod kątem tego czy zgłaszający je mieszkańcy mówią prawdę tj. czy wskazany przez nich problem rzeczywiście istnieje.

W sprawie zgłoszonych przez sołtys sołectwa Grabowiec wybrzuszeń powstałych na drodze do Grabowca oświadczył, że sprawdzi osobiście, jaka jest sytuacja na tej drodze. Dodał przy tym, iż prawdopodobnie powodem powstałych wybrzuszeń na wskazanej drodze, tak jak i na drodze Studzieniec-Zyck Nowy  są  rosnące przy tych drogach drzewa,  w sprawie wycięcia których, swego czasu interweniował  do Nadleśnictwa Łąck, ale jak na razie bezskutecznie.

Odnosząc się natomiast do złożonych przez sołtys sołectwa Potok i radnego – Pana Mariusza Bartosa podziękowań  odnośnie wykonanego oświetlenia w miejscowości Potok Biały przyznał, iż inwestycja ta czekała na realizację aż 14 lat, gdyż wcześniej nie było środków na jej wykonanie. Zaznaczył przy tym, że takie oświetlenie  nie musi być  instalowane  przy wszystkich drogach, gdyż bezpieczeństwo na  drodze zależy przede wszystkim od  jej użytkowników.

Sołtys sołectwa Słubice oznajmił, iż nie będzie zabierał ławki, która została przeniesiona z ulicy Wiślanej na ulicę Chojaki. Odnosząc się natomiast do sprawy zasypanego rowu przy posesji Pani Seweryniak powiedział, że problem ten zgłosi do zarządu dróg powiatowych. Odpowiadając natomiast na poruszoną przez sołtys kwestię nieprzyjemnego zapachu unoszącego się ze studzienek znajdujących się przy posesjach zlokalizowanych przy oczyszczalni ścieków, jak i samej oczyszczalni  zapewnił, iż oczyszczalnia ta była wykonana zgodnie z dokumentacją, w związku z czym nie stanowi źródła tego problemu.  Jako jedną z przyczyn wydobywania się nieprzyjemnego zapachu ze studzienek podał natomiast zbyt małą ilość ścieków odprowadzonych do kanalizacji.  Poinformował również o tym, iż mieszkańcy wrzucają do studzienek różne śmieci,  co powoduje ich zapychanie. Następnie oznajmił sołtysom, że w najbliższym czasie będą
w domach niektórych mieszkańców sprawdzane wyrywkowo liczniki zużycia wody. 


Sołtysowi sołectwa Piotrkówek – Panu Henrykowi Kordalewskiemu  odpowiedział natomiast, że  problem, o którym wspomniał  w swojej wypowiedzi sołtys będzie można rozwiązać poprzez zabranie koszy  z wskazanego  przystanku. Dodał przy tym, że od przyszłego roku każdy z mieszkańców gminy, niezależnie od tego, czy będzie przekazywał śmieci  do odbioru firmie zajmującej się ich wywozem  czy też nie, będzie zobligowany do uiszczenia opłaty z tytułu ich wywozu.

 
W sprawie lampy przy spółdzielni, którą poruszyła w tym punkcie obrad sołtys sołectwa  Wiączemin Polski Wójt Gminy powiedział, że będzie musiał zobaczyć czy tego rodzaju inwestycje da się  włączyć do budżetu. 
Odnosząc się natomiast do sprawy zakrzaczeń rosnących przy drogach
i ograniczających  widoczność podkreślił, że choć obowiązek ich wycięcie spoczywa
w rzeczywistości na właścicielach  gruntów, przy których zakrzaczenia te występują, postara się przeprowadzić ich wycinkę przy udziale 5 osób zatrudnionych od 1 września w tut. Urzędzie w ramach prac publicznych.  
Wiceprzewodniczącemu Rady Gminy odpowiedział, że uszkodzona droga  i pobocza w Sadach będą zgłoszone do naprawy w ramach gwarancji,  sprawa wspomnianych przez niego barierek ochronnych przy określonych w treści wystąpienia radnego posesjach zostanie przekazana do zarządu dróg, natomiast ustawienie znaku ograniczającego prędkość przy jednym z mostów stanie się możliwe dopiero po sporządzeniu i zatwierdzeniu przez starostę organizacji ruchu w tym miejscu.
Sołtys sołectwa Łaziska oznajmił, iż na dzień dzisiejszy gmina nie otrzymała jeszcze pozwolenia na odbudowę kapliczki, jednakże zdobyła już środki na tą inwestycję z budżetu województwa  w kwocie 25 tys. zł, którą trzeba będzie wydatkować do końca tego roku.
Radnej – Pani Alicji Pińkowskiej odpowiedział, że poruszonej przez radną sprawy nie wykonanej mimo wcześniejszych zapewnień nawierzchni ławy na wale jeszcze nie załatwiono, gdyż prawdopodobnie prace remontowe w tym miejscu nie zostały jeszcze zakończone.
Następnie Wójt Gminy,  w związku planowanym spotkaniem odnośnie mogiły powstańców, poprosił sołtys sołectwa Słubice o przekazanie Panu Róg, właścicielowi gruntów, na których mogiła ta miałaby powstać,  informacji na temat planów gminy odnośnie znajdujących się w jego posiadaniu gruntów. Podkreślił przy tym jeszcze raz to, o czym już wielokrotne mówił podczas poprzednich sesji i posiedzeń komisji, iż gmina nie będzie mogła podejmować żadnych działań na terenie upamiętniającym katastrofę 10 kwietnia, jak i tym wyżej omawianym  dopóki grunty, na których znajdują się te miejsca pamięci nie znajdą się w jej posiadaniu.
Kontynuując swoją wypowiedź radnemu – Panu Mariuszowi Bartosowi odpowiedział, iż nie zdobył jeszcze informacji na temat kosztu zakupu specjalistycznego ciągnika do wykaszania traw z poboczy. Podkreślił przy tym, że zakup ciągnika  powinien być przemyślany, gdyż na dofinansowanie z budżetu gminy czekają  inne ważne zadania.
Powracając natomiast do tematu zbiórki przeprowadzonej na rzecz osób poszkodowanych w wyniku kataklizmów podziękował sołtysom za  zaangażowanie się w tą sprawę.
Odnośnie natomiast ośrodka zdrowia powiedział, że na dzień dzisiejszy trwają oczekiwania na odpowiedź pani doktor w tej sprawie.  Oznajmił również, iż odbył już rozmowę z lokatorami na temat konieczności opuszczenia przez nich znajdujących się
w budynku ośrodka lokali mieszkalnych w związku z planowanym jego remontem
i  przekazaniem  w całości pani doktor .
Nawiązując natomiast do sprawy pojawiających się niejasności w kwestii finansowania zakupów dla straży  poinformował, że powyższą sprawę podniesie na najbliższym zebraniu zarządu OSP.  Dodał jednocześnie, iż w przyszłości może istnieć problem z przyznawaniem środków dla straży, jeżeli  dofinansowanie takie miałoby się odbyć kosztem np. oświaty.
Kończąc swoją wypowiedz Wójt Gminy  ponowił prośbę skierowaną wcześniej  przez Przewodniczącego Rady Gminy do radnych, aby do turnieju  mającego się odbyć w miesiącu wrześniu w Bodzanowie zgłaszali się tylko ci, którzy rzeczywiście zamierzają brać w nim udział.

Do pkt. 11
W związku z brakiem dalszych pytań ze strony zebranych na sesji radnych, jak
i zaproszonych na nią gości, Pan Przewodniczący stwierdził, że porządek obrad XX Sesji Rady Gminy w dniu 24 sierpnia 2012 roku został wyczerpany. Podziękował Wysokiej Radzie
i zaproszonym gościom za uczestnictwo w obradach, po czym zamknął obrady.

       Protokołowała





    Przewodniczący Rady Gminy

    Zuzanna Kowalska





          Sławomir Januszewski
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