Protokół Nr 45/2014

z XLV Sesji Rady Gminy Słubice

odbytej w dniu 13 listopada 2014 r.

Obrady XLV Sesji Rady Gminy Słubice odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Słubice w godz. 1000-1140. Obrady prowadził Przewodniczący Rady Gminy –
Pan Sławomir Januszewski.

Stan Rady – 15 osób

Obecnych – 15 osób tj. 100%

W Sesji udział wzięli:

1. Pan Józef Walewski – Wójt Gminy

2. Pani Barbara Kamińska – Sekretarz Gminy

3. Pani Henryka Bednarek – Skarbnik Gminy 

4. Pani Dagmara Nawarra – Dyrektor NZOZ „SANUS” w Słubicach

5. Radni według załączonej listy obecności

6. Sołtysi według załączonej listy obecności 

7. Zaproszeni goście według załączonej listy obecności


Do udziału w XLV Sesji Rady Gminy Słubice zaproszeni byli także Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Płocku – Pan Adam Bartosiak, Wiceprzewodniczący Rady Powiatowej Mazowieckiej Izby Rolniczej Powiatu Płockiego – Pan Dariusz Nowicki  oraz członek Rady Powiatowej Mazowieckiej Izby Rolniczej Powiatu Płockiego w Płocku – Pan Grzegorz Ambroziak, którzy jednak nie wzięli w niej udziału.

Do pkt. 1.


Pan Sławomir Januszewski – Przewodniczący Rady Gminy otworzył obrady
XLV Sesji Rady Gminy, powitał serdecznie zaproszonych gości, wszystkie Panie i Panów Radnych, wszystkie Panie i Panów Sołtysów, a następnie na podstawie listy obecności stwierdził, że w Sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi kworum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały. 

Do pkt. 2.


Przewodniczący Rady Gminy – Pan Sławomir Januszewski przedstawił porządek obrad, a następnie zapytał, czy są uwagi bądź zapytania odnośnie proponowanego porządku. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Porządek obrad został poddany pod głosowanie. Radni
w wyniku jawnego głosowania jednogłośnie przyjęli proponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od 30 października 2014 r. do 12 listopada 2014 r.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Informacja o stanie zdrowia mieszkańców Gminy Słubice.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2014,

b) obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego,

c) obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna przyjmowanej do obliczenia podatku leśnego na terenie gminy Słubice, 

d) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości obowiązujących na terenie gminy Słubice,

e) wprowadzenia zwolnień od podatku od nieruchomości na terenie gminy Słubice,

f) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych i zwolnień od tego podatku,

g) opłaty targowej,

h) zatwierdzenia wysokości opłat za pobraną wodę z urządzeń wodociągowych Gminy Słubice oraz za wprowadzone ścieki na oczyszczalnię ścieków Gminy Słubice.

7. Sprawozdanie z działalności Rady Gminy Słubice za okres kadencji 2010-2014.

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

9. Przyjęcie protokołu z XLIV Sesji Rady Gminy.

10. Sprawy różne.

11. Zakończenie obrad.

Do pkt. 3.

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres od
30  października 2014 r. do 12 listopada 2014 r. przedstawił Pan Józef Walewski –
Wójt Gminy (sprawozdanie w załączeniu)

Do pkt. 4


Radna – Pani Zofia Kujawa wniosła dwie sprawy. Pierwsza – wyraziła ubolewanie, że mimo interpelacji w sprawie namalowania pasów przed i za skrzyżowaniem w centrum Słubic Wojewódzki Zarząd Dróg odpowiedział odmownie. Zagrożone w tym miejscu bezpieczeństwo pieszych i zmotoryzowanych doprowadziło znowu do wypadku w dniu
7 listopada br.


Druga sprawa dotyczyła wyjaśnień odnośnie Uchwały Nr XI/85/03 Rady Gminy Słubice z dnia 11 grudnia 2003 roku w sprawie nadania nazwy ulicom we wsi Słubice. Konkretnie: „Pan Przewodniczący Rady na poprzedniej Sesji Rady Gminy odniósł się do Załącznika Nr 2 do tej uchwały obrazującego na fragmencie mapy geodezyjnej Słubic przebieg ulicy Wojewódzkiej, iż nie jest to zgodne z rzeczywistością, bo w internecie na mapie takiej ulicy nie ma. W związku z tym, iż to ja, wówczas Przewodnicząca Rady Gminy podpisywałam tę uchwałę, dokonałam rozeznania w odpowiednich urzędach, potwierdzającego rzetelne przygotowania przez Urząd Gminy tego załącznika. 

Wyjaśniam: nim w internecie, w geoportalu, ukaże się mapa, czytamy informację, iż jest to tylko mapa poglądowa, ma wiele nieścisłości i w żadnym razie nie może być traktowana jako dokument i nie może być również podstawą do jakichkolwiek czynności administracyjnych, czy urzędowych.

Natomiast załącznik do uchwały z przebiegiem tej ulicy był sporządzony przez Urząd Gminy w oparciu o dane bazy źródłowej znajdujące się w Starostwie Powiatowym w Płocku
i dane z ewidencji gruntów w gminie. Ulica w szerszej swojej części to działka nr 892
o pow. 21 arów, a w węższej części działka Nr 556/12 o pow. 6 arów. 

Dane powyżej zawarte potwierdzone były przez Wydział Geodezji i Gospodarki Gruntami i zapisane w ewidencji w Wojewódzkim Ośrodku Dokumentacji Geodezyjnej
w Płocku już 5.10.1989 r. 

Reasumując: przebieg ulicy Wojewódzkiej przedstawiony w Załączniku Nr 2 Uchwały Nr XI/85/03 Rady Gminy Słubice jest zgodny ze stanem faktycznym, a zgłoszona uwaga jest nieuzasadniona.”

Do pkt. 5.

Dyrektor NZOZ „SANUS” w Słubicach – Pani Dagmara Nawarra poinformowała, iż ośrodek zdrowia w Słubicach, w którym na stałe zatrudnionych jest dwóch lekarzy tj. poza jej osobą jeszcze dr Jerzy Parulski, funkcjonuje pięć razy w tygodniu w godzinach od 8 do 18, przy czym na wizyty domowe wyznaczono czas od godz. 12 do 15.  

Jak przekazała dalej w ośrodku tym można również skorzystać w określone dni
z pomocy lekarza urologa wykonującego badania usg oraz przeprowadzającego konsultacje urologiczne oraz raz w tygodniu tj. we wtorek od godziny 15 z pomocy lekarza pediatry.

W dalszej części swojej wypowiedzi poinformowała, iż w ostatnim czasie wydłużono do godziny 1100-1200 czas, w którym w kierowanym przez nią ośrodku zdrowia
w poniedziałki, środy i piątki pobierane są materiały do badań laboratoryjnych. 

Skupiając się natomiast na kwestii stanu zdrowia mieszkańców gminy przekazała, że schorzeniami najczęściej występującymi wśród tych mieszkańców są choroby układu krążenia, alergie oraz choroby układu mięśniowo-szkieletowego. Kontynuując zwróciła uwagę na rosnącą wśród mieszkańców gminy świadomość prozdrowotną.

Nawiązując do tej wypowiedzi Przewodniczący Rady Gminy poprosił sołtysów
i radnych o zadawanie pytań Dyrektor NZOZ „SANUS” w Słubicach.

Radny – Pan Bartosz Jachowicz zapytał, dlaczego lekarz pediatra przyjmuje tylko raz w tygodniu.

Odpowiadając na zapytanie radnego Dyrektor NZOZ „SANUS” w Słubicach wyjaśniła, iż podpisany przez nią z NFZ kontrakt w ogóle nie przewiduje zatrudnienia
w ośrodku zdrowia lekarza pediatry, natomiast ona sama jako lekarza medycyny ogólnej
i rodzinnej ma również uprawnienia do leczenia dzieci. Dodała przy tym, że z uwagi na przeprowadzany remont ośrodka zdrowia nie jest możliwe, aby lekarz pediatra przyjmował więcej niż raz w tygodniu.

Radny – Pan Jacek Domżałowicz zwrócił się z pytaniem, czy istnieje szansa, aby
w odremontowanym ośrodku zdrowia przyjmowali też inni specjaliści. 

Dyrektor NZOZ „SANUS” w Słubicach wyjaśniła, że w związku z przeprowadzanym remontem ośrodka zdrowia i wynikającą stąd poprawą warunków prowadzenia przez nią działalności nie otrzyma z NFZ więcej niż dotychczas pieniędzy na wykonywaną przez siebie działalność. Dodała przy tym, iż do podpisania z NFZ kontraktów na nową działalność może okazać się niezbędna pomoc radnych. Nadmieniła jednocześnie, że w wyremontowanym ośrodku zdrowia można byłoby utworzyć stację pogotowia ratunkowego oraz zorganizować tzw. nocną pomoc lekarską. 

Radna – Pani Małgorzata Dybiec zwróciła uwagę na niską jakość sprzętu, którym lekarz urolog wykonuje badania usg. Poddała przy tym pod rozwagę zakup takiego aparatu na potrzeby ośrodka zdrowia. 

Dyrektor NZOZ „SANUS” w Słubicach wytłumaczyła, że lekarz urolog wykonuje tylko badania przesiewowe usg, a w przypadku jakichkolwiek wątpliwości kieruje danego pacjenta na dalsze badania. Poinformowała przy tym, iż koszt zakupu aparatu usg lepszej jakości  to kwota rzędu ok. 100 tys. zł.

Podsumowując całość wypowiedzi w temacie zdrowia mieszkańców gminy Słubice Przewodniczący Rady Gminy złożył pod adresem Dyrektor NZOZ „SANUS” w Słubicach podziękowania za wykonywaną przez nią pracę. Z kolei Wójt Gminy podziękował Dyrektor NZOZ „SANUS” w Słubicach za to, iż  mimo  przeprowadzanego  remontu ośrodku zdrowia dalej prowadzi swoją działalność.

Do pkt. 6. ppkt. a


Zanim przystąpiono do odczytania treści projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2014, Przewodniczący Rady Gminy przekazał głos Skarbnik Gminy – Pani Henryce Bednarek, która wyjaśniła, czego dokładnie dotyczą zmiany w budżecie. 

W związku z brakiem pytań odnośnie projektu tej uchwały, treść tego projektu została odczytana przez Przewodniczącego Rady Gminy, a następnie odbyło się głosowanie nad jej podjęciem. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.


Uchwała Nr XLV/238/2014 zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Słubice na rok 2014 stanowi załącznik do niniejszego protokołu
Do pkt. 6. ppkt. b

Z projektem uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego, zapoznał radnych Przewodniczący Rady Gminy, po czym z uwagi na brak pytań ze strony radnych odnośnie tego projektu, odbyło się głosowanie nad podjęciem wspomnianej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.

Uchwała Nr XLV/239/2014 w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Do pkt. 6. ppkt. c

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił radnym treść projektu uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna przyjmowanej do obliczenia podatku leśnego na terenie gminy Słubice.
Następnie z  uwagi na brak  pytań i uwag odnośnie treści projektu uchwały przystąpiono do głosowania nad jej podjęciem. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie. 


Uchwała Nr XLV/240/2014 w sprawie obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna przyjmowanej do obliczenia podatku leśnego na terenie gminy Słubice stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Do pkt. 6. ppkt. d

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości obowiązujących na terenie gminy Słubice.
W związku z brakiem pytań i uwag ze strony radnych odnośnie powyższego odbyło się głosowanie nad podjęciem tej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę – za było 13 radnych, przeciw – 0 radnych, wstrzymało się – 2 radnych.

Uchwała Nr XLV/241/2014 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości obowiązujących na terenie gminy Słubice stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Do pkt. 6. ppkt. e

Treść projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zwolnień od podatku od nieruchomości na terenie gminy Słubice, odczytał Przewodniczący Rady Gminy.

Odnośnie przedstawionego przez Przewodniczącego projektu uchwały radni nie zadali żadnych pytań, w związku z czym przeprowadzono głosowanie nad podjęciem w/w uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.

Uchwała Nr XLV/242/2014 w sprawie wprowadzenia zwolnień od podatku od nieruchomości na terenie gminy Słubice stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Do pkt. 6. ppkt. f

Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych i zwolnień od tego podatku został przedstawiony przez Przewodniczącego Rady Gminy, po czym z uwagi na brak pytań ze strony radnych odnośnie tego projektu, odbyło się głosowanie nad podjęciem wspomnianej uchwały. Uchwała
w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.

Uchwała Nr XLV/243/2014 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych i zwolnień od tego podatku stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Do pkt. 6. ppkt. g

Przewodniczący Rady Gminy zaprezentował zebranym na sesji treść projektu uchwały
w sprawie opłaty targowej. 

Wobec braku pytań i uwag ze strony radnych odbyło się głosowanie nad podjęciem uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.

Uchwała Nr XLV/244/2014 w sprawie opłaty targowej stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Do pkt. 6. ppkt. h

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia wysokości opłat za pobraną wodę
z urządzeń wodociągowych Gminy Słubice oraz za wprowadzone ścieki na oczyszczalnię ścieków Gminy Słubice został odczytany przez Przewodniczącego Rady Gminy, po czym
z uwagi na brak pytań ze strony radnych odnośnie tego projektu, odbyło się głosowanie nad podjęciem wspomnianej uchwały. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie.

Uchwała Nr XLV/245/2014 w sprawie zatwierdzenia wysokości opłat za pobraną wodę z urządzeń wodociągowych Gminy Słubice oraz za wprowadzone ścieki na oczyszczalnię ścieków Gminy Słubice stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Do pkt. 7

Sprawozdanie z działalności Rady Gminy Słubice za okres kadencji 2010-2014 przedstawiono na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy, które odbyło się w dniu
6 listopada br., dlatego też przedmiotowe sprawozdanie nie zostało ponownie odczytane na zwołanej na dzień dzisiejszy sesji. Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do zebranych na sesji z pytaniem, czy są uwagi bądź zapytania do wskazanego sprawozdania. Uwag i zapytań nie zgłoszono. 

Sprawozdanie z działalności Rady Gminy Słubice za okres kadencji 2010-2014  zostało przyjęte przez radnych przez aklamację (sprawozdanie w załączeniu).

Następnie udzielono głosu radnej – Pani Zofii Kujawie, która stwierdziła, że nie kandyduje w zbliżających się wyborach, po czym zwróciła się do radnych, sołtysów
i zaproszonych gości, cytuję:

„Szanowni Państwo!

Przez cztery ostatnie kadencje, czyli w latach 1998-2014, z woli wyborców  piastowałam mandat radnej Rady Gminy Słubice. Nie kandyduję na następną kadencję, daję pole innym do samorządowego działania.

W pracy radnej przez te 16 lat wykorzystywałam zdobyte wcześniej doświadczenia na szczeblu gminy, powiatu i województwa. W czasie tych ostatnich czterech kadencji byłam już na emeryturze i mogłam w pełni swój czas poświęcić samorządowej działalności.

Kieruję do wszystkich radnych tego okresu, a szczególnie tej ostatniej kadencji, podziękowania za twórczą, rzetelną współpracę, zgodne współdziałanie, rozsądek
i odpowiedzialność w podejmowaniu możliwie najlepszych rozwiązań w sprawach trudnych, a takich przecież było wiele. Tworzyliśmy zgodny zespół radnych mający zawsze na uwadze dobro mieszkańców gminy. Dziękuję również za wspólne rozwiązywanie wielu problemów sołtysom i radom sołeckim. Szczególnie jestem wdzięczna za wsparcie okazywane mi
w podejmowaniu zadań oświatowo-wychowawczych, dobrze służę dzieciom i młodzieży.

Przez te wszystkie lata ściśle współdziałałam z Panem Józefem Walewskim, Wójtem Gminy oraz z kierowanym przez Pana Urzędem Gminy. Zawsze wielce ceniłam Pana gospodarność, konsekwencje w działaniu, upór, operatywność oraz umiejętność organizowania ludzi do efektywnej pracy. Dziękuję za te lata wspólnego, samorządowego działania na rzecz rozwoju naszej pięknej gminy.

Wyrażam również wdzięczność za wymierną współpracę Starostwu Powiatowemu
i Radzie Powiatu w Płocku.

Szanowni Państwo! Moi wyborcy przekazują mi, że godnie wywiązałam się
z mandatu, jaki mi powierzyli, dzięki im za to. O naszym wspólnym samorządowym działaniu zachowam trwałą wdzięczność i dobre wspomnienia. Tym z Państwa, którzy ubiegają się o mandat na nową kadencję życzę powodzenia  w wyborach, a potem satysfakcji z dalszej ofiarnej pracy na rzecz naszej pięknej Gminy Słubice. Naszym wyborcom życzę, przy okazji spotkań, by dokonali słusznego wyboru dla dobra wspólnego – wierzę w mądrość naszych wyborców.”

Do pkt. 8

W nawiązaniu do wypowiedzi  radnej – Pani Zofii Kujawy Wójt Gminy wyjaśnił, iż namalowanie przejść dla pieszych we wskazanym przez nią miejscu nie było możliwe
z uwagi na obecność parkingów. Dodał przy tym, że przejścia takie zostaną wykonane wówczas, gdy droga wojewódzka nr 575 zostanie zmodernizowana. 

Nie odniósł się natomiast do drugiej z poruszonych przez radną spraw, uważając wyjaśnienia złożone przez radną w tym temacie za wystarczające. 

Do pkt. 9

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że wszyscy Radni zapoznali się już
z treścią przedstawionego im do wglądu protokołu z XLV Sesji Rady Gminy. Mając na uwadze brak pytań z ich strony odnośnie tego protokołu, poddał go pod głosowanie. 

Protokół w wyniku jawnego głosowania został przyjęty przez Radę jednogłośnie. 

Do pkt. 10

Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu Panu Sz. – mieszkańcowi gminy, który przybył na sesję w związku z pojawiającymi się wśród mieszkańców miejscowości  Bończa nieprawdziwymi informacjami, jakoby on i jego rodzina byli przeciwni budowie drogi gminnej Alfonsów – Bończa. 

Zanim jednak Pan Sz. zabrał głos w przedmiotowej sprawie Przewodniczący Rady Gminy pouczył Pana Sz., iż powinien zostać odpowiednio wcześniej uprzedzony o zamiarze zabrania głosu przez w/w  na sesji.

W nawiązaniu  do  słów  Przewodniczącego Rady Gminy, Pan Dariusz Woliński – Wiceprzewodniczący Rady Gminy  podkreślił, że  Pan Sz. tak jak każdy inny mieszkaniec gminy ma możliwość uczestniczenia w sesji i zabrania w czasie jej trwania głosu. 

Wypowiadając się w przedmiotowej sprawie Pan Sz. podkreślił, iż jego rodzina nie sprzeciwia się budowie wskazanej drogi.

Odnosząc się do tej wypowiedzi Wójt Gminy poprosił Pana Sz. o wskazanie, kto go poinformował o tym, iż takie informacje krążą w społeczeństwie. Dodał przy tym, że omawiana droga zostanie wybudowana tylko wówczas, gdy będą środki finansowe na jej budowę. Oznajmił przy tym, iż na zebraniu wiejskim, jakie niedawno odbyło się w sołectwie Łaziska przekazał uczestnikom tego zebrania informację, iż odnośnie przedmiotowej drogi nie wykonano do tej pory dokumentacji w związku ze zgłoszonym sprzeciwem jednej osoby. Poinformował również, że w budżecie gminy na rok 2015 zabezpieczono środki na opracowanie dokumentacji całości drogi Bończa-Alfonsów.

Natomiast Przewodniczący Rady Gminy oświadczył, iż na zebraniu z mieszkańcami miejscowości Bończa, jakie odbyło się w dniu poprzedzającym  dzisiejszą sesję, pojawiła się informacja, że jedna osoba sprzeciwia się budowie omawianej drogi, lecz nie podano imienia
i nazwiska tej osoby. Następnie udzielił głosu sołtys sołectwa Łaziska.

Sołtys sołectwa Łaziska – Pani Krystyna Wojtalewicz zakomunikowała, iż w dniu dzisiejszym zebrała podpisy od wszystkich mieszkańców miejscowości  Bończa, właściwych ze względu na miejsce lokalizacji przedmiotowej drogi, pod przygotowanym przez siebie pismem, w którym wskazani mieszkańcy  wyrażają zgodę na budowę tej drogi.  Potwierdziła przy tym, że wśród tych mieszkańców nieprawdziwe informacje o osobach przeciwstawiających się budowie omawianej drogi pojawiały się.  Kończąc swoją wypowiedź w tym temacie oznajmiła, iż przedmiotowe pismo przekazała Wójtowi Gminy oraz Przewodniczącemu Rady Gminy.

Wypowiadając się ponownie w tym temacie Przewodniczący Rady Gminy zaznaczył, iż za budową wskazanej drogi opowiadali się wszyscy radni. Poprosił przy tym o nie rozpowszechnianie tego rodzaju plotek. Nadmienił także, że na przywołanym przez niego zebraniu mieszkańcy miejscowości Bończa wyrazili swoje zadowolenie z powodu budowy tej drogi.

Z kolei Wiceprzewodniczący Rady Gminy potwierdził, iż takie nieprawdziwe informacje, nie tylko na temat Państwa Sz. w społeczeństwie się pojawiają.  

Wójt Gminy poprosił o zakończenie dyskusji w tym temacie. 

Przewodniczący Rady Gminy podkreślił, iż temat ten nie był poruszany przez jego osobę na żadnym z organizowanych w ostatnim czasie dla mieszkańców gminy zebrań.

Radny – Pan Jacek Domżałowicz zaproponował, aby sołtys sołectwa Łaziska umieściła listę osób popierających budowę drogi gminnej Alfonsów –  Bończa na tablicy ogłoszeń w swoim sołectwie.

Wójt Gminy oznajmił, że lista podpisów zebranych przez sołtys pod przygotowanym przez nią pismem może nie ujmować wszystkich osób właściwych z punktu widzenia lokalizacji wskazanej drogi. Dodał przy tym, iż pełną listę osób popierających budowę tej drogi będzie można zebrać dopiero po opracowaniu całej dokumentacji tej drogi, uwzględniającej wszystkie działki, również te niezabudowane. 

Ustosunkowując się do wypowiedzi Wójta Gminy sołtys sołectwa Łaziska wytłumaczyła, że pod przedmiotowym pismem podpisali się wszyscy mieszkańcy miejscowości Bończa, nawet ci, którzy na co dzień nie mieszkają na tym terenie.

Przewodniczący Rady Gminy skierował do sołtys sołectwa Łaziska zapytanie,
a mianowicie czy słyszała, aby na odbytym w dniu wczorajszym zebraniu z mieszkańcami miejscowości Bończa odnośnie omawianej inwestycji zostały wymienione jakiekolwiek nazwiska.

Sołtys sołectwa Łaziska – Pani Krystyna Wojtalewicz oświadczyła, że na przywołanym  zebraniu nie wymieniono żadnych nazwisk.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy – Pan Dariusz Woliński zapytał, czy poza zebraniem do sołtys docierały tego rodzaju informacje, na co sołtys udzieliła odpowiedzi twierdzącej. Kontynuując swoją wypowiedź sołtys wyjaśniła, że pismo, o którym wcześniej wspomniał przygotowała właśnie po to, aby zdementować tego rodzaju nieprawdziwe informacje.

Odchodząc od tego tematu Przewodniczący Rady Gminy, występując jednocześnie jako sołtys sołectwa Nowy Wiączemin, oświadczył, iż na organizowanych w gminie na przełomie października i listopada zebraniach wiejskich odnotowano ogólnie niską frekwencję. Zaznaczył przy tym, że największą frekwencję zanotowano podczas organizowanego w jego sołectwie zebrania wiejskiego.

W związku z upływem kadencji Wójta Gminy radna –  Pani Katarzyna Milczarek złożyła w imieniu wszystkich radnych w/w podziękowania za 16-letnią działalność na rzecz gminy.

Następnie Wójt Gminy wspólnie z Przewodniczącym Rady Gminy wręczyli radnym oraz sołtysom listy gratulacyjne wraz z drobnym upominkiem w postaci książek, wyrażając
w ten sposób swoją wdzięczność w/w za wspólną pracę na rzecz gminy. 

Do pkt. 11.

W związku z brakiem dalszych pytań ze strony zebranych na sesji radnych, jak
i zaproszonych na nią gości, Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad XLV Sesji Rady Gminy w dniu 13 listopada 2014 r. został wyczerpany. Podziękował Wysokiej Radzie i zaproszonym gościom za uczestnictwo w obradach, po czym zamknął obrady.

       Protokołowała





    Przewodniczący Rady Gminy

    Zuzanna Kowalska





          Sławomir Januszewski
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