Protokół Nr 8/2011

z VIII Sesji Rady Gminy Słubice

odbytej w dniu 25 sierpnia 2011 r.


Obrady VIII Sesji Rady Gminy Słubice odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Słubice w godz. 1000 – 1400.Obrady prowadził Przewodniczący Rady Gminy Pan Sławomir Januszewski.

Stan Rady – 15 osób.

Obecnych 14 – tj.93,33%

Nieobecny usprawiedliwiony  radny Wiesław Cichosz.

W Sesji udział wzięli:

1. Pan Józef Walewski.-Wójt Gminy..

2. Pani Henryka Bednarek -Skarbnik Gminy.

3. Pani Barbara Kamińska - Sekretarz Gminy. 

4. Pan Piotr Zgorzelski – Starosta Płocki
5. Pan Jacek Kozłowski – przedstawiciel Płockiego Okręgowego Związku Piłki Nożnej V-ce Prezes ds. Organizacyjno – Szkoleniowych w Płocku.

6. Radni wg załączonej listy obecności

7. Sołtysi wg załączonej listy obecności.

8. Zaproszeni Goście wg załączonej listy obecności.

Do pkt.1.


Pan Sławomir Januszewski – Przewodniczący Rady Gminy otworzył obrady VIII Sesji Rady Gminy, powitał serdecznie  Zaproszonych Gości, wszystkie Panie i Panów Radnych, wszystkie  Panie i Panów Sołtysów, a następnie na podstawie listy obecności stwierdził, że w Sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi kworum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały. 

Do pkt.2.


Pan Sławomir Januszewski - Przewodniczący Rady Gminy zaproponował wprowadzenie zmiany w otrzymanym przez radnych porządku obrad dzisiejszej sesji, tj. przed punktem 4 przekazanie przez Pana Piotra Zgorzelskiego – Starostę Płockiego informacji na temat wykupu od rolników gruntów zasypanych piachem podczas powodzi w 2010 r. 

Przewodniczący zapytał, czy są uwagi bądź zapytania do proponowanego porządku obrad. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Porządek obrad został poddany pod głosowanie. Radni w wyniku jawnego głosowania jednogłośnie przyjęli proponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:
Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji.

2.   Przyjęcie porządku obrad.
3.
Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres  od dnia 29 czerwca 2011r. do 24 sierpnia 2011r.

4.
Interpelacje i zapytania radnych.

5.   Ocena stanu bezpieczeństwa publicznego i przeciwpożarowego w gminie.

6.  Podjęcie uchwał w sprawie:

a) 
zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice na lata 2011-2014,

b) 
zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Słubice na rok 2011,

c)
wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Gostyninie.

7.  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.


8.  Przyjęcie protokołu z VI Sesji Rady Gminy.


9.  Sprawy różne.

10.  Zakończenie obrad.






Do pkt.3.


Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy za okres od  29 czerwca 2011 roku do 24 sierpnia 2011 r. przedstawił Pan Józef Walewski – Wójt Gminy (materiał w załączeniu). 

Pan Sławomir Januszewski serdecznie podziękował Panu Piotrowi Zgorzelskiemu – Staroście Płockiemu za przyjęcie zaproszenia na dzisiejszą sesję Rady Gminy


Pan Piotr Zgorzelski – Starosta Płocki podziękował za możliwość spotkania z samorządowcami gminy  Słubice, gminy tak dotkliwie dotkniętej żywiołem, który w ciągu kilku godzin zamienił życie mieszkańców w koszmar i nieszczęście. Powiedział, wydaje się, że to wszystko jest za nami, natomiast w sercach, w  psychice ale i w wymiarze materialnym wiadomo jest, jak wiele jeszcze jest  w tej kwestii do zrobienia. Podkreślił, że wystąpił z inicjatywą wykupu 82 ha gruntów zasypanych piachem i nie nadających się do uprawy. W tym celu w maju ubiegłego roku zostało zawarte porozumienie ze wszystkimi zainteresowanym stronami, w tym Urzędem Wojewódzkim ( Wójt Gminy Słubice uczestniczył przy podpisywaniu porozumienia).  Każdy z partnerów porozumienia zobowiązał się do realizacji zadań, które do niego należą. Starostwo Powiatowe w Płocku wywiązało się ze zobowiązań zawartych w porozumieniu, tj. zostały opracowane operaty, dokonano wyceny gruntów.  Jednak do chwili obecnej rolnicy ci nie otrzymali odszkodowań, nawet ci, którzy zgodzili się na wszystkie stawiane warunki, ponieważ Starostwo Powiatowe nie otrzymało środków z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i od Pana Wojewody na wykup  gruntów na rzecz Skarbu Państwa. Poinformował, że koszty wykupu zostały wycenione przez specjalistów na 4 mln złotych natomiast rekultywacji gruntów  na ponad 9 mln zł.

W dalszej wypowiedzi poinformował, że kilka tygodni temu rolnik zasypanego gruntu wypowiadał się  w TVN, że do obecnej chwili nie otrzymał odszkodowania, cały czas czeka i ile jeszcze będzie czekał, co jest zgodne z prawdą. 

Poinformował również, że w wyniku przeprowadzonych rozmów w Warszawie, Pan Wojewoda w dniu wczorajszym zwołał spotkanie, na którym zostały podjęte następujące ustalenia, cytuję:


„ Konieczna jest korekta wycen nieruchomości przeznaczonych do wykupu od rolników w Świniarach i Wiączeminie Polskim – to efekt spotkania zainicjowanego przez Wojewodę Mazowieckiego – 30 ha gruntów otrzymało już zgodę na nabycie na rzecz Skarbu Państwa.


Sprzedaż terenów jest możliwa po negocjacjach ze Starostą Płockim. Aby transakcja doszła do skutku, rolnicy powinni złożyć oświadczenie o nieotrzymaniu z budżetu państwa odszkodowania za grunty zniszczone podczas powodzi. Udział w programie i przekazanie gruntów na rzecz Skarbu Państwa są dobrowolne. Program wykupu dotyczy 82 ha gruntów popowodziowych, których gleby zostały zniszczone przez zapiaszczenie. Cena oferowana rolnikom jest oparta na wycenie niezależnego rzeczoznawcy i ustalona na podstawie wartości gruntu przed zniszczeniem przez powódź -  nie może jednak obejmować szkód w uprawach ( z wyjątkiem upraw wieloletnich). Cena może uwzględniać także wartość naniesień w dniu sporządzenia wyceny.

Wielostronne  porozumienie w tej sprawie zawarto w lutym 2011r. Jego założeniem jest wykup gruntów, którego- po uzyskaniu zgody wojewody- będzie dokonywał starosta płocki za środki zarezerwowane przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie. Starosta będzie zawierał z rolnikami dwustronne umowy. Następnie grunty zostaną przekazane w zarząd Lasom Państwowym do zalesienia”.

Pan Piotr Zgorzelski – Starosta Płocki dodał, że rolnicy nie otrzymają odszkodowań za uprawy jednoroczne i wieloletnie do 5 lat oraz wycenę budynków sprzed powodzi. Zapewnił, że Starostwo Powiatowe dokona korekty wycen nieruchomości w Świniarach i Wiączeminie Polskim przeznaczonych  do wykupu, tzn. pomniejszy wyceny o  uprawy wskazane w ustaleniach, tj. o kwotę  200 tysięcy złotych i jeśli po dokonanej korekcie rolnicy zasypanych gruntów wyrażą zgodę na ich wykup, grunty zostaną wykupione. Powiedział, że jak najszybciej jeszcze dzisiaj, ewentualnie w dniu jutrzejszym zorganizuje  spotkanie z dyrektorami wydziałów Starostwa Powiatowego w tej sprawie. Do udziału w spotkaniu zaprosił Wójta Gminy, Przewodniczącego Rady Gminy i zainteresowanych mieszkańców. Zwrócił się do radnych, sołtysów i właścicieli gruntów zasypanych piachem o propozycje w tym zakresie. W wyniku dyskusji ustalono termin spotkania na 26 sierpnia o godz. 9.00.

Pan Sławomir Januszewski- przewodniczący Rady Gminy zapoznał z treścią skierowanego do Przewodniczącego Rady Gminy pisma właścicieli gruntów zasypanych piachem, nie nadających się do uprawy ( pismo w załączeniu).


Pan Ryszard Olczak – rolnik z Wiączemina Polskiego, którego grunty zostały zasypane piachem powiedział, że pan Starosta chce pomóc rolnikom, ale nie może, ponieważ nie otrzymał obiecanych środków. W rocznicę powodzi 23 maja 2011 r. na konferencji prasowej TVN INFO Pan Wojewoda powiedział, że rolnicy pierwsze pieniądze za zasypane grunty otrzymali, co jest nieprawdą. Zwrócił uwagę, że rolnicy wyrazili zgodę na wykup, ale do chwili obecnej nie  otrzymali żadnego odszkodowania. Zapytał, czy tak trudno powiadomić rolników stosownym pismem, że z tego, czy innego powodu grunty nie zostały wykupione. Powiedział, że nie można w taki sposób traktować rolników, którzy tyle wycierpieli w wyniku  powodzi. Rolnikom „puszczają nerwy”, są zdesperowani, gotowi są protestować i jeżeli w ten sposób będą prowadzone działania sprowadzą wszystkie media i zorganizują blokadę dróg. Powiedział, kto to wymyślił, że za uprawy do 5 lat nie przysługuje odszkodowanie. Zwrócił uwagę na poniesione przez rolników koszty związane z nasadzeniem drzewek owocowych,  krzewów porzeczki, itp. Zapytał, kto je zwróci poszkodowanym, przecież muszą z czegoś żyć, muszą zakupić gospodarstwa gdzie indziej. Zaznaczył, że jeśli rolnicy nadal będą w ten sposób traktowani, to zorganizują niektórym kandydatom negatywną kampanię w tegorocznych wyborach. 

 
Poinformował, że nie wie dlaczego mieszkańcy z okolic Warszawy przyjeżdżają z propozycję wydzierżawienia lub wykupu  gruntów za wyższą cenę od wycenionej przez rzeczoznawcę, informując, że na pewno grunty nie zostaną wykupione przez Skarb Państwa.

Zwrócił się o jak najszybsze rozwiązanie problemu. 

Pani Marianna Witkowska reprezentującą interesy córki, której grunty w Wiączeminie Polskim zostały zasypane piachem zwróciła uwagę, że Pan Starosta  ma dobrą wolę, zajął się tematem we właściwy sposób i chce rolnikom pomóc, ale Starostwo nie dysponuje środkami.  Zwróciła uwagę, że rolnicy nie otrzymają odszkodowania za uprawy. Uprawy chcieli ubezpieczyć od powodzi, ale nie było takiej możliwości. Rolnik musi płacić od każdego zdarzenia osobno. Zapytała, kogo stać na takie ubezpieczenia. Zaznaczyła, że pomimo ubezpieczenia do wysokości ponad 50% posiadanych gruntów w Wiączeminie Polskim, odszkodowanie z firmy ubezpieczeniowej nie przysługiwało. Zaznaczyła, że wielu rolników zostało zupełnie pozbawionych ziemi, ponieważ zostały zasypane piachem. Rolnicy ci nie mają żadnych dochodów. Rok temu plony zabrała powódź, w tym roku  nie mogli jej uprawiać. Zbliża się jesień i znowu grunty nie zostaną uprawione. Rolników czeka trzeci rok bez pieniędzy.  Na gruntach w Wiączeminie i Świniarach leży naniesiony piach, który nie jest rolników. To jest piasek Skarbu Państwa i Państwo powinno go zabrać. Rolnikom nie zależy na wykupie, tylko na rekultywacji gruntów, bądź zakupie takich samych gruntów w innym miejscu. Zwróciła się o wskazanie areału gruntów takiej samej klasy, które za proponowane odszkodowanie można będzie zakupić.

Poinformowała, że Komisja powołana przez Wojewodę na 22 ha wyceniła straty pszenicy, na kwotę 89 tys. zł, tj. 70q z ha po  58 zł za q.
 
Natomiast Pani, która dokonywała ponownej wyceny na tych samych gruntach oceniła straty na trzydzieści kilka tysięcy. Zapytała czy można się zgodzić z taką wyceną. Media podają, że rolnicy otrzymali odszkodowanie, co nie jest prawdą. Rolnicy są zdesperowani taką sytuacją i proszą o szybką interwencję w tej sprawie.

Zwróciła uwagę, że w proponowanym spotkaniu w starostwie odnośnie nowych wycen powinni wziąć udział przedstawiciele rolników zasypanych gruntów, aby wypracować jednolite, właściwe stanowisko w tej sprawie.

Pan Piotr Zgorzelski – Starosta Płocki powiedział, że Wojewoda wyraził zgodę na wykup 30 ha gruntów. Zaproponował, że jeśli rolnicy by się zgodzili na pomniejszenie w Starostwie wyceny o uprawy jednoroczne, tj. o kwotę  200 tys. zł., której Fundusz nie może wypłacić, to Starostwo mogłoby rozpocząć wypłatę odszkodowań. Jednocześnie zostanie przygotowany  do Wojewody i Skarbu Państwa wspólny wniosek o wypłatę różnicy, tj. 200 tys. zł.

Termin spotkania w Starostwie Powiatowym w Płocku został ustalony  na 26 sierpnia o godz. 9.00.


Pan Józef Walewski – Wójt Gminy w imieniu wszystkich poszkodowanych podziękował Panu Staroście za zaangażowanie w sprawę wykupu gruntów zasypanych piachem. Z niepokojem przyjął informację, że mimo zapewnień ze strony Wojewody, nadal nie ma pieniędzy na wykup gruntów od poszkodowanych rolników. Wierzy, że sprawa zostanie załatwiona pozytywnie.


Radna Zofia Kujawa zapewniła, że wszyscy są z ludźmi poszkodowanymi i wierzy, że teraz uda się sprawę załatwić pozytywnie.  


Pan Piotr Zgorzelski Starosta Płocki zaprosił wszystkich radnych, sołtysów i mieszkańców gminy na powiatowe dożynki organizowane wspólnie z Miastem Płock w dniu 4 września br. 

Pogratulował Panu Wójtowi, Przewodniczącemu Rady Gminy, radnym i sołtysom niezłomnej postawy w walce ze skutkami powodzi. 

W uznaniu zasług w pracy samorządowej uhonorował Samorząd Gminy Słubice wręczając na ręce Pana Józefa Walewskiego –Wójta Gminy i Pana Sławomira Januszewskiego – Przewodniczącego Rady Gminy Pamiątkowe Medale  Św. Kingi – patronki samorządowców- Medale 10-lecia Powiatu Płockiego.

 Powiedział, cytuję: „Gratulując wyróżnienia, w imieniu własnym i Zarządu Powiatu Płockiego  przekazuję najserdeczniejsze gratulacje i wyrazy uznania. Z podziwem odnosząc się do dotychczasowych osiągnięć i planów na przyszłość, życzę satysfakcji z pracy, realizacji zawodowych ambicji, niegasnącego entuzjazmu i sił do pracy oraz wszelkiej pomyślności w życiu osobistym i rodzinnym. Niech ta sumienna, rzetelna i odpowiedzialna praca będzie zawsze należycie doceniana i wspierana przez mieszkańców Gminy Słubice”

W imieniu wszystkich samorządowców Pan Sławomir Januszewski – przewodniczący Rady Gminy i Pani Katarzyna Milczarek przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury , Sportu.. jeszcze raz podziękowali Panu Piotrowi Zgorzelskiemu – Staroście Płockiemu za przyjęcie zaproszenia na dzisiejszą sesję i wręczyli wiązankę kwiatów.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Pana Jacka Kozłowskiego trenera Ludowego Uczniowskiego Klubu Sportowego „Mazovia” w Słubicach o przedstawienie niezbędnych potrzeb dla prawidłowego funkcjonowania klubu.


Pan Jacek Kozłowski trener Ludowego Uczniowskiego Klubu Sportowego „Mazovia” w Słubicach poinformował, że aby Klub mógł uczestniczyć w rozgrywkach, boisko musi spełnić  wymagania licencyjne. Brak spełnienia wymogów technicznych spowoduje nieuzyskanie licencji i niedopuszczenie do udziału w rozgrywkach. W trybie pilnym należy dokonać wymiany bramek na sprzęt z atestem, renowacji zadaszeń dla zawodników rezerwowych, trwałego  odgrodzenia boiska od widowni, montażu stałych miejsc siedzących dla kibiców, zakupu toalet.  Ostateczny termin spełnienia wymogów to 31 marca 2012 r. Przybliżony koszt wykonania to 16 tysięcy złotych. 

Wnosił również o wyznaczenie „stałego punktu” lądowania helikoptera na boisku i wyłożenia go polbrukiem.

Pan Józef Walewski Wójt Gminy odpowiedział, że wymienione środki na wyposażenie boiska mogą być wzięte pod uwagę przy projektowaniu budżetu gminy na 2012 r.


Radny Mariusz Bartos wyraził podziękowanie dla Pana Jacka Kożłowskiego  za trud, który wkłada w organizację „aby piłka w Słubicach istniała”. Jest to odskocznią dla młodych ludzi, którzy zamiast spędzać czas w barze, kibicują drużynie. Szczególne podziękowanie wyraził za zgłoszenie   Ludowego Uczniowskiego Klubu Sportowego „Mazowia” do rozgrywek seniorskich.
 
Wskazał na brak toalet na boisku w czasie imprez masowych, takich, jak Powiatowy Dzień Ziemi czy odpust parafialny.

Do pkt. 4.


Radna Teresa Petrykowska wnosiła o budowę drogi w Grabowcu - etap II i o budowę drogi gminnej – ulic: Wojewódzkiej i Mazowieckiej.


Radna Stanisława Ogrzebacz w imieniu mieszkańców wsi Grzybów wnioskowała o wystąpienie do Zarządu Dróg Wojewódzkich w Warszawie o oznakowanie jezdni przy przystanku PKS w Grzybowie i zakrętu w stronę wsi ponieważ w tym miejscu dochodzi do częstych kolizji i wypadków, między innymi została potrącona dziewczynka z autobusu szkolnego.

Radna Zofia Kujawa w związku z jawnością działalności samorządowej poinformowała, że na VII sesji Rady Gminy podjęła się w okresie między sesjami złożyć interpelację w sprawie drzew, które stwarzają niebezpieczeństwo na drodze od Słubic do Płocka. Interpelację złożyła zgodnie z propozycją złożoną na VII sesji Rady Gminy, w dniu 30 czerwca 2011 r., na ręce Pana Wójta przekazując do wiadomości Przewodniczącemu Rady Gminy.

Radna Zofia Kujawa zapoznała obecnych na sesji z treścią interpelacji złożonej w okresie międzysesyjnym ( interpelacja w załączeniu).

Podziękowała Panu Wójtowi za szybkie skierowanie interpelacji, według prośby, do dalszego jej rozpatrzenia.


Pan Dariusz Woliński wiceprzewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Wójta Gminy o skierowanie pisma do Zarządu Dróg Powiatowych w Płocku o wyrażenie zgody na wycięcie drzew topoli przy budynkach GS w Juliszewie, zagrażających bezpieczeństwu użytkowników drogi powiatowej 6915. Podczas silnych wiatrów konary drzew spadają na jezdnię i w każdej chwili może dojść do nieszczęścia,  

 - wnosił również o oczyszczenie poboczy i rowów drogi 6915 z roślinności oraz krzewów ze szczególnym uwzględnieniem pasa drogowego od Wymyśla przy posesji Pana Murasa i Państwa Wiśniewskich. We wskazanym miejscu nie ma widoczności, doszło do kolizji dwóch samochodów. Zwrócił się o wystąpienie do Zarządu Dróg Powiatowych w sprawie poszerzenia i utwardzenia poboczy drogi powiatowej na zakrętach, ponieważ utwardzona droga jest za wąska i przy wymijaniu pojazdów krawędzie jezdni wykruszają się. Dodał, że  na tej drodze jest 14 zakrętów na długości 2 – 3 km, niektóre pod kątem nawet 90o,

- wnioskował o doprowadzenie  wody do Pana Jerzego Pietrzaka w Sadach, gdyż po powodzi, woda ze studni nie nadaje się do spożycia. Poinformował, że Pan Pietrzak nie posiada środków do życia,  domek holenderski,, który otrzymał po powodzi jest niedocieplony. Wnosił o przyznanie pomocy materialnej mieszkańcowi Sadów.

Radna Alicja Pińkowska wnosiła o podanie konkretnej daty budowy drogi w miejscowościach: Rybaki i Świniary, 
- zapytała:

 czy Pani Krystyna M. otrzyma pozostałe przyznane  pieniądze na odbudowę domu po powodzi,
- czy Pani Agnieszka Sz. otrzyma pomoc z gminy na pokrycie dachu, na nowo budowanym  budynku mieszkalnym po powodzi,
-  kto nadzoruje prace przy pogłębianiu Wisły.

Pan Sławomir Januszewski – Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

- czy żwirownia w Barciku eksploatuje piach ponieważ istnieje potrzeba nawożenia dróg, 

- czy Pan Wójt był poinformowany przez Urząd Marszałkowski bądź Wojewodę o planowanej budowie przegrody dolinowej w Dobrzykowie. Mieszkańcy się obawiają że grunty ich będą zalewane, grożą protestem. Czemu ma służyć przegroda jeśli prowadzone są prace przy pogłębianiu Wisły i zabezpieczeniu wałów. Poinformował, że w październiku ubiegłego roku dokument taki był opracowywany przez Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych,
- co się dzieje w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej. Zgodnie ze statutem GOPS pracę jednostki nadzoruje Wójt i Rada Gminy. Media informują, że w GOPS brakuje na wypłatę dla powodzian nie tylko 55 tys. zł wykazanych przez kontrolę,  ale już 70 tysięcy złotych Poinformował, że do niego osobiście zgłosiły się dwie osoby z podaniami o wypłatę środków zgodnie z otrzymaną

 decyzją. Zapytał co się stało  z pieniędzmi, które powinny być obowiązkowo wypłacone w pierwszej transzy. Zwrócił uwagę, że brakło również pieniędzy na wypłatę 300 zł dla jednej osoby, które na koniec grudnia były  wypłacane  „na rodzinę”,

Zapytał, czy Pan Wójt zapoznał się z informacją umieszczoną  na stronie internetowej Pan Eryka Smulewicza –Senatora Rzeczypospolitej Polskiej, że po jego działaniach lobbingowych gminy i powiaty otrzymały środki na rozwój.  Z zamieszczonej informacji wynika, że gminie Słubice na remont Szkoły Podstawowej i Publicznego Gimnazjum  zostały przekazane środki w wysokości 3.229.668 zł.
Do pkt.5.
Informację o stanie bezpieczeństwa publicznego Gminy przedstawił Pan Jacek Matusiak zastępca Kierownika Posterunku Policji w Słubicach ( materiały w załączeniu).

Radny Jacek Domżałowicz zwrócił się do policji o zabezpieczenie zgodnie z przyjętym terminarzem, rozgrywek piłki nożnej.

Radny Mariusz Bartos w celu zapewnienia bezpieczeństwa uczniom w pierwszych dniach roku szkolnego wnosił o pomiar prędkości samochodów przy szkole w Słubicach. 

 
Informację o stanie bezpieczeństwa przeciwpożarowego przedstawiła inspektor ds. rady ( materiały w załączeniu).

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi bądź zapytania do przedstawionych informacji. Więcej uwag i zapytań nie zgłoszono. Informacje zostały przyjęte przez aklamacje. Pogratulował OSP w Słubicach zorganizowania na placu przy remizie OSP, Pikniku Strażackiego „JESTEŚMY RAZEM”.
Do pkt 6.ppkt a

Projekt uchwały
w sprawie zmiany Wieloletnie Prognozy Finansowej Gminy Słubice na lata 2011-2014 radni otrzymali i został szczegółowo omówiony na wszystkich posiedzeniach komisji.. Przewodniczący obrad  jeszcze raz zapoznał z  treścią projektu uchwały, a następnie  zwrócił się do Radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt niniejszej uchwały pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt 6.ppkt b

Projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Słubice na rok 2011,radni otrzymali przed Sesją. Przewodniczący obrad poprosił Panią Skarbnik o zapoznanie z jej treścią, a następnie  zwrócił się do Radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy w projekcie tej uchwały zabezpieczone są środki na wypłatę  pomocy celowej w wysokości 6 tys. zł dla powodzianina, który o te środki się ubiega.


Pani Henryka Bednarek – skarbnik gminy wyjaśniła, że wymieniona  przez przewodniczącego obrad
kwota jest ujęta w projekcie niniejszej uchwały.

Pan Sławomir Januszewski – Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że radni nie wyrażają zgody na przekazanie powodzianinowi powyższej kwoty.   Zwrócił się do radnych o przegłosowanie. W wyniku jawnego głosowania 12 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się i jednym głosie przeciwnym Rada Gminy odmówiła zabezpieczenia w przedmiotowej uchwale kwoty 6 tys. na wypłatę zasiłku celowego dla powodzianina. Więcej uwag ani zapytań nie zgłoszono.  Pozostała treść uchwały w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie   i stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt 6.ppkt. c

Przystąpiono do wyboru ławnika . Pan Mariusz Bartos – przewodniczący zespołu ds. zaopiniowania kandydata na ławnika przedstawił pozytywna opinię o zgłoszonym kandydacie na ławnika. Zapytań ani uwag do treści przedmiotowej opinii nie zgłoszono.


Radna Katarzyna Milczarek członek zespołu przedstawiła regulamin głosowania w wyborach ławnika do Sądu Rejonowego w Gostyninie na kadencję 2012 – 2015, który stanowi załącznik do protokołu i został bez uwag przyjęty przez radnych.


Rada wybrała spośród radnych Komisję Skrutacyjną w składzie: radna Katarzyna Milczarek, radny Jacek Domżałowicz i radny Jerzy Pietrzak. W wyniku ukonstytuowania się Komisji Skrutacyjnej jej Przewodniczącą została wybrana radna Katarzyna Milczarek. Komisja przystąpiła do czynności związanych z wyborem ławnika, rozdanie kart do głosowania, przeliczenie głosów, sporządzenie protokołu z wyboru ławnika i jego odczytanie.


Ławnikiem do Sadu Rejonowego w Gostyninie na kadencję 2012-2015 został wybrany Pan Jacek Buła ( protokół Komisji Skrutacyjnej w załączeniu). 
Przewodniczący obrad
przedstawił projekt uchwały w sprawie wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Gostyninie, a następnie  zwrócił się do Radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt niniejszej uchwały pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez Radę jednogłośnie  i stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt.7.

Radnej Pani Teresie Petrykowskiej odpowiedział, że budowa drogi w Grabowcu- etap II i ulic w Słubicach będzie realizowana, o ile Rada Gminy przeznaczy środki na ten cel,

Radnej  Stanisławie Ogrzebacz wyjaśnił, że wystąpi do Zarządu Dróg Wojewódzkich w Warszawie w sprawie oznakowania niebezpiecznego skrzyżowania w Grzybowie i ponownie o wycięcie drzew i podcięcie konarów drzew zagrażających bezpieczeństwu użytkownikom drogi 575. 

Radnej Zofii Kujawa odpowiedział, że jej interpelacja została wysłana do Zarządu Dróg Mazowieckich, ale nie wiadomo, czy postulaty w niej zawarte zostaną zrealizowane. 


Radnemu Dariuszowi Wolińskiemu wyjaśnił, że wystąpi do Zarządu Dróg Powiatowych o wyrażenie zgody na wycięcie topól przy budynku GS w Słubicach, filii w Juliszewie oraz podcięcia konarów drzew od Nowosiadła  do Juliszewa.- i usunięcia zakrzaczeń na drodze powiatowej Wymysle Polskie - Juliszew. Zgłosi również do naprawy ubytki na łukach drogi, które zostaną wypełnione piachem lub tłuczniem.
 
-w takiej samej sytuacji jak Pan Pietrzak jest i Pan Józwik, który przychodzi z interwencją ponieważ także nie ma doprowadzonej wody i otrzymał niedocieplony domek holenderski. Postulaty mogą być zrealizowane jeśli Rada przeznaczy środki na ten cel.

Radnej Alicji Pińkowskiej wyjaśnił, że na budowę drogi został ogłoszony przetarg. Obecnie Urząd Gminy czeka na podpisanie umowy. Czyni starania, aby wszystkie zaplanowane drogi na rok bieżący, zostały wykonane. Podkreślił, że w pierwszej kolejności naprawy wymaga droga Nowosiadło – Juliszew i Wiączemin Nowy,


- sprawa pogłębienia Wisły, nie wiadomo jaka firma to wykonuje i kto nadzoruje. Na spotkaniu z panem Wojewodą wniosek Pani radnej zostanie przekazany.

Pani Krystyna M. otrzyma środki w wys. około 24 tys. zł do wysokości wyceny pierwszej za poniesione straty. Poinformował, że Pani nie otrzyma pieniędzy z drugiej wyceny ponieważ została ona wykonana na odbudowę budynku po powodzi. Wprawdzie Pani kierownik podpisała decyzję na 100 tys. zł ale kwota z drugiej wyceny nie zostanie wypłacona. 

Pani Agnieszka Sz. powinna złożyć podanie o przydział środków na wykonanie pokrycia dachowego. W dniu dzisiejszym do Pani Sz..został wysłany pracownik aby napisała stosowne podanie w powyższej sprawie.


 Panu Sławomirowi Januszewskiemu odpowiedział, że żwirownia w Barciku do chwili obecnej nie eksploatuje piachu i należy wybrać inną a po podpisaniu umowy przystąpić do nawiezienia dróg. Sprawa ta zostanie wyjaśniona z pracownikiem K. Dylickim.


-w sprawie przegrody dolinowej nic mu nie wiadomo, nie był informowany,


-  z zaleceń pokontrolnych wynika, że GOPS musi zwrócić ponad 54 tys. zł wraz z odsetkami, niesłusznie wypłaconych zasiłków na rzecz poszkodowanych w wyniku powodzi. Pani kierownik powinna wypłacić zasiłki celowe tylko w kwocie wynikającej z pierwszej wyceny, chyba że druga wycena przeprowadzona została za wiedzą i na zlecenie odpowiednich komórek MUW w Warszawie. Kierownik GOPS odwołała się od zaleceń pokontrolnych. Odwołania nie uwzględniono. Gmina została zobowiązana do zwrotu środków. Poinformował, że środki należy zwrócić w ciągu 15 dni. Przekroczenie tego terminu skutkuje narastaniem odsetek i możliwością karania kierownika GOPS. 

Żadna z osób, które nie otrzymały 300 złotych nie zgłosiła się z interwencją i do chwili obecnej nie wiadomo, kto nie otrzymał wspomnianej kwoty. Poinformował, że Kierownik GOPS została odwołana ze stanowiska i zostanie rozwiązana umowa o pracę za trzymiesięcznym wypowiedzeniem. Poinformował również, że na stronie internetowej Urzędu Gminy zostało zamieszczone ogłoszenie o naborze na kierownicze stanowisko urzędnicze - kierownika GOPS i  jeśli zgłoszą się chętni zostanie dokonany nabór. 

Pan Eryk Smulewicz Senator Rzeczypospolitej Polskiej nie przekazał żadnych środków dla szkoły i gimnazjum w Słubicach. 


Radny Piotr Lenarcik zapytał, czy gmina z własnego budżetu zobowiązana jest do zwrotu środków w wys. ponad 54 tys. zł. Zapytał co będzie jeśli okaże się, że do zwrotu będzie 70 tys. zł, a może więcej. Inwestycje. nie będą wykonane. 


Wójt Gminy odpowiedział, że może być więcej, ale należy poczekać na rozwój wydarzeń.


Radna Zofia Kujawa nawiązując do budowy przegrody dolinowej w Dobrzykowie poinformowała, że dzięki interwencji – sprzeciwu radnych ze Słubic i Iłowa budowa przegrody dolinowej na terenie gminy Iłów nie doszła do skutku. 


Do pkt.8.



Przewodniczący obrad zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zapoznali się z treścią protokołu z VII Sesji Rady Gminy. Zapytał, czy są uwagi i zapytania do protokołu. Uwag i zapytań nie zgłoszono.



Przewodniczący Rady Gminy poddał protokół z VII-sesji Rady Gminy pod głosowanie. Protokół w wyniku jawnego głosowania został przyjęty przez Radę jednogłośnie.

Do pkt.9.


Pan Sławomir Januszewski – Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.


Pan Dariusz Woliński – wiceprzewodniczący Rady Gminy podziękował w imieniu swoim i mieszkańców za wycinkę drzew i krzewów przy drodze G-5 i przygotowanie do położenia nawierzchni bitumicznej, 
- zapytał, w którym miejscu będzie się łączyła droga G-5 z drogą powiatową 6915?
- wnosił o naprawę drogi G-5 koło pana Sikory  zniszczonej przez samochody i ciężki sprzęt budowlany ( doprowadzić do stanu przed zniszczeniem)
- ponownie zgłosił potrzebę zamontowania barierek na moście w Juliszewie,   koło Pana Marca,
- zapytał czy w roku bieżącym będzie utwardzona droga powiatowa 6915, Wymyśle – Juliszew,
- zwrócił uwagę, że osoba z jego sołectwa mimo przyznanej decyzji z GOPS do chwili obecnej nie otrzymała zasiłku celowego. Wskazał również na nieprawidłowości w wypłacaniu  pomocy na rodzinę w wys. 300 zł, w grudniu br., 

- zapytał, czy sołtysowi przysługuje prowizja za wpłacone przez podatnika  raty podatku  w Urzędzie Gminy.

Radny Piotr Lenarcik zwrócił uwagę, że mimo podjętych ustaleń w dzisiejszej sesji nie uczestniczy pracownik odpowiedzialny za pozyskiwanie środków unijnych.


Pani Barbara Kamińska –Sekretarz Gminy odpowiedziała, że na posiedzeniu Komisji ustalono, że informacja o pozyskiwaniu środków unijnych będzie przedstawiana co najmniej, na co drugiej sesji.


- wnosił o skierowanie robotników zatrudnionych w ramach prac publicznych do pomocy rolnikom przy wycince drzew i krzewów z rowu w Zycku Polskim i pogłębieniu jego newralgicznych odcinków  koparką gminną,


ponownie zwrócił się o interwencję w telekomunikacji w sprawie podwieszenia zwisających przewodów telekomunikacyjnych w Zycku Polskim.  Podkreślił, że wysyłanie pism nie rozwiąże sprawy. Zaproponował wspólny wyjazd z Panem Wójtem do siedziby telekomunikacji w celu przeprowadzenia rozmowy na miejscu w sprawie podwieszenia przewodów. 

Pani Małgorzata Cichosz – sołtys wsi Wiączemin Polski poinformowała, że w dniu 16 sierpnia br. wystąpiła do Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych z pismem w sprawie przekazania zabezpieczeń betonowych na przepustach do posesji znajdujących się przy drodze powiatowej. Pismo zostało rozpatrzone pozytywnie. W imieniu mieszkańców sołectwa zwróciła się o montaż zabezpieczeń i utwardzenie piachem najbardziej zniszczonych dwóch odcinków przedmiotowej drogi.

Pan Tomasz Krystecki – sołtys wsi Budy wnosił o naprawę ubytków na drodze w Budach i koło studni, pogłębienie, wyczyszczenie rowów odprowadzających wodę przy tej drodze i o poprawę widoczności poprzez wycięcie zakrzaczeń  na skrzyżowaniu przy wyjeździe z Bud na drogę wojewódzką.


Pan Andrzej Stańczak sołtys wsi Nowosiadło zapytał, czy drogi powiatowe będą okopane rowami, ponieważ w czasie silnych opadów deszczu przy swojej posesji musi  przez 20 godzin wypompowywać wodę.

Pani Krystyna Wojtalewicz – sołtys sołectwa Łaziska zapytała o renowację kapliczki w Studzieńcu.  Zwróciła uwagę, że teren wokół kapliczki zarósł krzakami i w stosunku do osób, którzy bezpłatnie przekazali grunt pod kapliczkę nie czuje się komfortowo,

- zapytała kiedy będzie budowana droga w Łaziskach potocznie zwanych dolnymi.


Pan Henryk Kordalewski – sołtys wsi Piotrkówek zapytał, czy będą utwardzone asfaltem drogi gminne: po starym wale i za szkołą w Piotrkówku koło Pana Przyżyckiego, do nowego wału.

Pan Ryszard Ziółkowski – sołtys wsi Świniary wskazał na nieprawidłowy sposób pogłębiania dna Wisły. Wydobywany piasek z rzeki nie jest wysypywany na 15 hektarową kępę, tylko do łachy, co przy podwyższonym poziomie wody  powoduje zmywanie piasku z powrotem do rzeki,

-poinformował, ze Pani Śluborska nie wyraża zgody na przeprowadzenie przez jej grunty głównego przewodu wodociągowego, doprowadzającego wodę do pięciu gospodarstw w miejscowości Świniary, w tym do Pani Śluborskiej.

Radna Katarzyna Milczarek zapytała czy na powiatowe dożynki w Płocku będzie organizowany zbiorowy wyjazd.

Radny Bartosz Jachowicz ponownie wnosił o wykonanie na drodze do Rybaków zjazdów do pól,


-wnioskował również o uprzątnięcie śmieci za niebieską kapliczką w Zycku Nowym.

Pan Sławomir Januszewski – przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy już jest ogłoszony nabór na kierownicze stanowisko urzędnicze -Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Słubicach

 Zwrócił uwagę, że jedni z poszkodowanych otrzymali  dodatkowe odszkodowania po drugiej wycenie rzeczoznawcy, a inni  pomimo otrzymanej  decyzji z GOPS, takiego odszkodowania nie otrzymali. Kto jest za odpowiedzialny za taki stan ?,

- zwrócił uwagę, aby główne przewody wodociągowe budować przy drogach,


- w związku z rozpoczęciem roku szkolnego i brakiem dojazdu  do szkół w Płocku i w Górach wnosił o poczynienie starań w sprawie uruchomienia kursu autobusu podmiejskiego relacji Płock- Słubice i Słubice –Płock. Zaproponował wspólny wyjazd i przeprowadzenie rozmowy na ten temat z Zarządem Komunikacji Miejskiej,


- poinformował, że będzie co raz więcej bezrobotnych ponieważ Agencja Pracy Tymczasowej zwalnia pracowników. Tym co nie wyrażają zgody na rozwiązanie umowy drastycznie obniżana jest stawka godzinowa i zmuszeni są  do rozwiązania umowy.

Odpowiedzi na zapytania w dyskusji udzielił Pan Józef Walewski – Wójt Gminy.


Panu Dariuszowi Wolińskiemu – wiceprzewodniczącemu Rady Gminy odpowiedział, że droga G-5 będzie z uwagi na jej położenie, budowana w pierwszej kolejności.


Pan Sławomir Januszewski – przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy gmina ma obowiązek „czyszczenia” drogi przed przystąpieniem wykonawcy do budowy, ponieważ jest tyle dróg na terenie gminy wymagających oczyszczenia.

Wójt Gminy odpowiedział, że sprawa oczyszczenia drogi nie była ujęta w kosztorysie inwestycji. Droga była nieprzejezdna i należało przygotować wykonawcy 3,5 m pas drogi do budowy,
- uszkodzoną drogę koło Pana Sikory i Pana Sadokierskiego powinna naprawić firma budująca zbiornik,
- droga Wymyśle Polskie – Juliszew jest w planach przewidziana do remontu. Wniosek w tej sprawie został zgłoszony do Starosty Płockiego i o ile zostanie rozpatrzony pozytywnie, droga będzie wykonana,
- jeśli powodzianin otrzymał decyzję o przyznanej pomocy, to powinien ją otrzymać. Jeśli warunki decyzji nie zostały dotrzymane miał prawo odwołania. Obecnie wszystkie decyzje są dokładnie sprawdzane i  tego rodzaju sprawy  nie wykryto,
- sołtysowi nie przysługuje prowizja od wpłat rat podatku dokonanych przez podatnika  w Urzędzie Gminy.


 Radnemu Piotrowi Lenarcikowi odpowiedział, że wyjazd do telekomunikacji  nie rozwiąże problemu. Poinformował, że telekomunikacja ma do 31 marca 2012 r. zawartą umowę na wynajem pomieszczenia w szkole w Słubicach  i po złożeniu wniosku o przedłużenie umowy postawi warunki,

- odnośnie pogłębienia rowu w Zycku Polskim to w wyniku wizji lokalnej zapadły ustalenia, że rolnicy w określonym terminie usuną drzewa i krzewy przynajmniej z jednej strony rowu i wtedy zostanie pogłębiony gminną koparką, do której paliwo zakupią rolnicy, właściciele rowu.


 Radny Piotr Lenarcik zwrócił uwagę, że do wymienionego rowu przylegają grunty kilkudziesięciu rolników i trudno jest wszystkich zmobilizować do realizacji ustaleń. Poinformował, że część rolników usunęła drzewa i krzewy, ale nie wszyscy.


Wójt Gminy odpowiedział Pani Małgorzacie Cichosz sołtysowi wsi Wiączemin Polski, że ma wątpliwości czy gminną koparką uda się zamontować przepusty, może będzie potrzebna do tego celu, koparka gąsiennicowa, ale sprawę rozważy.

Panu Andrzejowi Stańczakowi sołtysowi wsi Nowosiadło wyjaśnił, że za okopanie zgłoszonej drogi  odpowiada jej zarządca. Wniosek w tej sprawie zgłoszony zostanie do Zarządu Dróg Powiatowych. 


Pani Krystynie Wojtalewicz sołtys sołectwa Łaziska odpowiedział, że wstyd mu za projektanta. Porozmawia z pracownikiem odpowiedzialnym za te sprawy i podejmie ustalenia,


 -droga w Łaziskach po wykonaniu dokumentacji, na pewno w tym roku będzie budowana.

 Panu Henrykowi Kordalewskiemu wyjaśnił, że wskazana droga  będzie utwardzona do nowego wału.

Panu Ryszardowi Ziółkowskiemu odpowiedział, że nieprawidłowości przy pogłębianiu dna rzeki Wisły zgłosi na spotkaniu z Wojewodą,

- odnośnie problemów z  doprowadzeniem wody do pięciu budynków w Świniarach, to wspólnie z Panem przewodniczącym przeprowadzimy rozmowę z Panią Śluborską. 
Pan Przewodniczący zwrócił uwagę, że główną linię wodociągową należy budować przy drogach, ale wówczas koszt budowy przyłącza znacznie wzrośnie.

Radnej Katarzynie Milczarek wyjaśnił, że na powiatowe dożynki do Płocka zaplanowany jest wyjazd autobusem szkolnym spod Urzędu Gminy. Chętni powinni zapisać się w sekretariacie Urzędu Gminy.
 Radnemu Bartoszowi Jachowiczowi odpowiedział, że zjazdy do pól zostaną wykonane,


- śmieci przy kapliczce w Zycku Nowym, o ile jest ich mało, zostaną uprzątnięte prze gminę. Uprzątnięcie dużej ilości należy do powiatu.


Panu Sławomirowi Januszewskiemu  przewodniczącemu Rady Gminy wyjaśnił, że w dniu dzisiejszym zostanie na stronie internetowej Urzędu Gminy ogłoszony nabór na kierownicze stanowisko urzędnicze – kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Słubicach,
 - obecnie każda decyzja jest sprawdzana. Jeszcze raz powiedział, że poszkodowany nie zgadzający się z decyzją GOPS miał prawo wniesienia odwołania, 
- odnośnie kursów autobusów MPK to obecny zarząd Komunikacji Miejskiej nie jest zainteresowany wznawianiem nowych kursów. W tej sprawie mogą wspólnie z przewodniczącym porozmawiać z zarządem MZK,

Do pkt.10.   

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad VIII Sesji Rady Gminy w dniu 25 sierpnia br. został wyczerpany. Zamknął obrady VIII Sesji Rady Gminy. Podziękował wysokiej Radzie i zaproszonym gościom za uczestnictwo w tych obradach. 
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