Protokół Nr 10/2011

z X Sesji Rady Gminy Słubice

odbytej w dniu 18 października 2011 r.


Obrady X Sesji Rady Gminy Słubice odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Słubice w godz. 1000 – 1300.Obrady prowadził Przewodniczący Rady Gminy Pan Sławomir Januszewski.

Stan Rady – 15 osób.

Obecnych 15 – tj.100%

W Sesji udział wzięli:

1. Pan Józef Walewski.-Wójt Gminy..

2. Pani Henryka Bednarek -Skarbnik Gminy.

3. Pani Barbara Kamińska - Sekretarz Gminy. 

4. Zaproszeni Goście wg załączonej listy obecności.

Do pkt.1.


Pan Sławomir Januszewski – Przewodniczący Rady Gminy otworzył obrady X Sesji Rady Gminy, powitał serdecznie zaproszonych Gości oraz wszystkie Panie i Panów Radnych, a następnie na podstawie listy obecności stwierdził, że w Sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi kworum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały.
Do pkt.2.


Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że do przekazanego radnym porządku obrad proponuje dokonanie zmian poprzez wprowadzenie po punkcie 8, punktu 9 w brzmieniu: „ Informacja z analizy danych zawartych w oświadczeniach majątkowych Radnych Rady Gminy za 2010 rok. Dalsze punkty porządku obrad to kolejno p 10.11. 12.13.
 
Przewodniczący obrad zapytał, czy są uwagi bądź zapytania do proponowanego porządku obrad. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Porządek obrad został poddany pod głosowanie. Radni w wyniku jawnego głosowania jednogłośnie przyjęli proponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:
Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji.

2.   Przyjęcie porządku obrad.
3.
Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy za okres  od dnia  14 września 2011 r. do 17 października 2011 r. 
4.
Interpelacje i zapytania radnych.

5. Przyjecie informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy Słubice, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury za I półrocze 2011 roku. 
6.  Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Słubice w roku szkolnym 2010 – 2011.

a)  podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia informacji o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Słubice w roku szkolnym 2010-2011

7.  Podjęcie uchwał w sprawie:

a) 
zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Słubice na rok 2011,

b) przyjęcia Programu usuwania wyrobów zawierających azbest na terenie gminy Słubice na lata 2011-2032.

8.  Kultura fizyczna i sport w gminie.

9. Informacja z analizy danych zawartych w oświadczeniach majątkowych Radnych Rady Gminy za 2010 rok. 
10.  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

11.  Przyjęcie protokołu z IX Sesji Rady Gminy.

12.  Sprawy różne.

13.  Zakończenie obrad.






Do pkt.3.


Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy za okres od  14 września 2011 roku do 17 października 2011roku przedstawił Pan Józef Walewski – Wójt Gminy (materiał w załączeniu). 
Do pkt. 4.

Radna Zofia Kujawa podjęła na nowo sprawę karetek pogotowia z Iłowa i dowozu do szpitali naszych mieszkańców do powiatu sochaczewskiego – Sochaczew , Żyrardów, Grodzisk Mazowiecki. Wnosiła to już na poprzednich komisjach i sesji. Mieszkańcy gminy Słubice kategorycznie domagają się przywrócenia poprzedniej rejonizacji, tj. do powiatu płockiego. Uzasadnienia takiej decyzji znajdują się w poprzednich protokołach, stąd ich nie powtarzała. Należy to uczynić w formie „największej broni” jaką mamy: Uchwały Rady Gminy Słubice w sprawie: zmiany rejonizacji w zakresie świadczonych usług pogotowia ratunkowego dla Gminy Słubice do powiatu płockiego tak jak było wcześniej, od zawsze. Znana jest jej: treść pisma w tej sprawie Wójta Gminy i żenująca odpowiedź Pana Wojewody Mazowieckiego w tej sprawie, a także interpelacja dotycząca tego tematu Radnego Powiatu Pana Adama Bartosiaka- wiceprzewodniczącego Rady Powiatu i w ślad za tym uchwała Rady Powiatu. Mimo tych interwencji sprawa nie jest nadal załatwiona.

Wnosiła, by podjętą przez Radę Gminy uchwałę przesłać z odpowiednim pismem przewodnim do organów władzy wykonawczej Wojewody i Sejmiku Województwa Mazowieckiego, a także osobiście wykonaniem tej uchwały zainteresować posłów ziemi płockiej – powinno stać się to punktem honoru zarówno Wójta Gminy, jak i przewodniczącego Rady Gminy, czy sprawa znalazła wreszcie rozwiązanie pozytywne.

Osobiście jako radna „ przyjmuję tę decyzję ze strony urzędników Pana Wojewody jako zdeptanie, poniżenie naszej godności, przesunięto nas, bez naszej zgody jak pionek na szachownicy lub tobołek w przechowalni z miejsca na miejsce. Wyrwanie nas z ugruntowanych wcześniej struktur powiatu płockiego, gdzie nadal jesteśmy we wszystkich innych formach działalności, to karygodne w ocenie obywateli, nieludzkie bo wpisuje się w brak troski o ich zdrowie i życie. Przyroda pokarała nas żywiołem – powodziami a władza wojewódzka, „bezdusznością urzędniczą – nieładnie kopać leżącego”. W tym temacie należy działać aż do skutku, tego oczekują od nas wyborcy, mieszkańcy naszej gminy.

Pan Sławomir Januszewski – przewodniczący Rady Gminy powiedział, że zgadza się z wypowiedzią radnej Zofii Kujawy ponieważ do chwili obecnej nic w tej sprawie się nie zmieniło. Zapewnił, że na najbliższej sesji Rady Gminy, o ile radni wyrażą zgodę, zostanie podjęta uchwała w sprawie stanowiska dotyczącego zmiany rejonizacji świadczonych usług przez karetki pogotowia ratunkowego dla terenu gminy Słubice.


Radna Zofia Kujawa w formie uzupełnienia poprzedniej wypowiedzi przedstawiła, że w motywacji swojego pisma służby Wojewody podały jako argument za decyzją jaką podjęli, że czas dojazdu jest taki jak do Płocka, z dwoma tylko przypadkami jego przekroczenia. Dla nich liczy się tylko czas dojazdu, chociaż wygląda i ta sprawa inaczej, nie liczą się natomiast inne ludzkie sprawy, gdyby było inaczej konsultowaliby z nami tak opłakaną w skutkach decyzję. Mieli niedobór terenu i liczby mieszkańców do obsługi, więc gminą Słubice zatkali tę „wyrwę”. Tak być nie tylko nie może, ale nie powinno, jak to się ma do maksymy „władza przyjazna obywatelowi”.

Pan Dariusz Woliński wiceprzewodniczący Rady Gminy powiedział, że karetka nawet z trzyminutowym opóźnieniem powinna zawieść chorego do szpitala w Płocku ponieważ pacjenci z naszej gminy posiadają w nim swoją dokumentację. Jednocześnie poinformował, że pacjenci z gminy Słubice nie wyrażają zgody na leczenie w szpitalu w Sochaczewie. Ratownicy medyczni  z pogotowia w Sochaczewie reanimują chorego przez 45 minut i jeśli reanimacja nie daje rezultatu dopiero wtedy wzywają lekarza.


Radna  Teresa Petrykowska wnosiła o ustawienie w pobliżu remizy przy ulicy Parkowej, pojemników na odpady selektywne.
Do pkt 5.

Pan Sławomir Januszewski – przewodniczący Rady Gminy powiedział, że  informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy Słubice, informacja o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacja o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury za I półrocze 2011 roku po podjęciu przez Wójta Gminy w dniu 16 sierpnia 2011 roku Zarządzenia Nr 0050/35/2011, bez zbędnej zwłoki była dostarczona radnym za pokwitowaniem i omówiona na wszystkich posiedzeniach Komisji. 
Poinformował, że  przedstawiona informacja uzyskała pozytywna opinię zawartą w Uchwale nr 314/P/2011 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 24 sierpnia 2011 r. wyrażającej opinię o przedłożonej przez Wójta Gminy Słubice informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2011 roku.  Uchwałę nr 314/P/2011 Składu Orzekającego RIO przedstawiła Pani Henryka Bednarek – skarbnik gminy. (materiał w załączeniu)

 Przewodniczący obrad otworzył dyskusję w tym temacie. Uwag ani zapytań nie zgłoszono. Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy Słubice, informacja o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacja o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury za I półrocze 2011 roku została przyjęta przez radnych, przez aklamację ( materiały w załączeniu).
Do pkt.6.

 Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Słubice w roku szkolnym 2010 – 2011 była szczegółowo omówiona na wszystkich posiedzeniach Komisji. Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję w tym temacie. Uwag, ani zapytań nie zgłoszono.

Do pkt.6 ppkt.a.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Słubice w roku szkolnym 2010-2011był szczegółowo omówiony na wszystkich posiedzeniach komisji i radni otrzymali ten projekt. Przewodniczący obrad raz jeszcze zapoznał z treścią projektu uchwały, a następnie zwrócił się do radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag, ani zapytań nie zgłoszono. Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt niniejszej uchwały pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez radę jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
Do pkt.7a.


Projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Słubice na rok 2011,radni otrzymali przed Sesją. Przewodniczący obrad poprosił Panią Skarbnik o zapoznanie z jej treścią, a następnie  zwrócił się do Radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag i zapytań nie zgłoszono. Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt niniejszej uchwały pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt 7.ppk. b

 Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu usuwania wyrobów zawierających azbest na terenie gminy Słubice na lata 2011-2032, radni otrzymali i był szczegółowo omówiony na posiedzeniach wszystkich komisji . Przewodniczący obrad raz jeszcze zapoznał z treścią projektu uchwały, a następnie zwrócił się do radnych o zgłaszanie uwag i zapytań. Uwag, ani zapytań nie zgłoszono. Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. Uchwała w wyniku jawnego głosowania została podjęta przez radę jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Do pkt.8.


Informacja o kulturze fizycznej i sporcie w gminie była szczegółowo omówiona na wszystkich posiedzeniach Komisji. Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję w tym temacie. Uwag, ani zapytań nie zgłoszono. Informacja została przyjęta przez radnych, przez aklamację.
Do pkt.9.

Informację z analizy danych zawartych w oświadczeniach majątkowych Radnych Rady Gminy za 2010 rok przedstawił Pan Sławomir Januszewski – Przewodniczący Rady Gminy Słubice ( materiały w załączeniu).

Podinspektor Renata Maślanka przedstawiła stan realizacji projektów gminy Słubice ( informacja w załączeniu). Poinformowała, że  Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej zrezygnował z projektu Zintegrowane Słubice. Głównym powodem rezygnacji są braki kadrowe, w tym brak kierownika GOPS. Osoba, która w założeniu projektu miała być koordynatorem w chwili obecnej pełni funkcję kierownika. Poinformowała również że zarówno na budowę boiska jak i hali sportowej można się starać o dofinansowanie w wysokości 33% z Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej.


Pan Józef Walewski – Wójt Gminy powiedział, że gmina musi przystąpić do przygotowania dokumentów na budowę hali sportowej i wystąpić o dofinansowanie inwestycji. Jednak przed przystąpieniem do przygotowania dokumentów radni wspólnie z Wójtem powinni obejrzeć kilka wybudowanych hal i podjąć decyzję o wyborze.  


Radna Katarzyna Milczarek zauważyła, że należy się spieszyć, czasu jest niewiele, bo zostały tylko dwa miesiące do końca roku. Powiedziała, że kilku radnych powinno zobaczyć inne hale sportowe i wybrać najbardziej funkcjonalną.


Pan Józef Walewski – Wójt Gminy powiedział, że środki na ten cel w wysokości 100 tys. zł będą zabezpieczone.


Pan Sławomir Januszewski – Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że zgodnie z ustaleniami na posiedzeniu komisji należy jak najszybciej przystąpić do przygotowania projektu i realizacji inwestycji. Zwrócił uwagę, że dofinansowanie nie jest wysokie,  bo tylko 33%, ale należy wziąć kredyt i przystąpić do działania” bo jeśli mamy budować halę to budujmy, a jeśli nie, to niech zostanie tak jak jest”. 


Radny Stanisław Szymański zapytał czy coś wiadomo na temat remontu, bądź rozbudowy ośrodka zdrowia w Słubicach.


Wójt Gminy wyjaśnił, że w sprawę rozbudowy bądź remontu ośrodka zdrowia powinna się zaangażować Pani doktor, ponieważ jest to Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej, natomiast budowa hali czy boiska sportowego należy do gminy. Powiedział, że jeśli nie będzie budowana hala sportowa, to może być budowany „Orlik”. Poinformował, że na budowę „Orlika” gmina może  uzyskać dofinansowanie z Unii Europejskiej w wysokości 700 tys. zł przy zabezpieczeniu własnych środków w wysokości 300 tys. zł.  Powiedział, że budowa boiska „nie zmieni planu budowy hali”. Zwrócił się do radnych o przemyślenie propozycji.


Pan Sławomir Januszewski – Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że remont ośrodka zdrowia jest bardzo ważny. Należy rozmawiać z Panią doktor, aby jak najszybciej podjęła decyzję w tej sprawie. Obiekt niszczeje i trzeba        będzie większe nakłady przeznaczyć na jego remont. Nie wiadomo czy gmina nie będzie partycypować w części kosztów. Zdaniem przewodniczącego Rady Gminy należy na najbliższe komisje Rady Gminy poprosić  Panią doktor  i uzyskać stosowne informacje na temat remontu, bądź rozbudowy ośrodka.


Radny Mariusz Bartos zauważył, że jeśli ośrodek zdrowia nie spełnia wymogów SANEPID-u to może zostać zamknięty. Prawdopodobnie od półrocza 2012 roku nie mogą być w poczekalni pacjenci chorzy i zdrowi razem. Zaznaczył, że mogą się zmienić i inne przepisy. 


Poinformował, że można zobaczyć i porównać hale sportowe w Iłowie, Dobrzykowie i innych miejscowościach. Zwrócił uwagę, że gmina będzie obciążona nie tylko kosztami budowy hali, ale również dużymi kosztami jej utrzymania, dlatego koszty utrzymania w poszczególnych gminach należy porównać.


Radny Bartosz Jachowicz powiedział, że radni rozmawiali z  trenerem Ludowego Uczniowskiego Klubu Sportowego „Nadwiślanin” na temat budowy hali sportowej, proponowali aby zobaczyć hale przystosowane nie tylko do sportu, ale także do innych celów, np. rekreacji i wypoczynku. Zwrócił uwagę, że  hala niewiele droższa niż w Iłowie, sama się utrzymuje, ponieważ ma mniejsze sale przeznaczone do innych celów”. 

Do pkt.10.
Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania udzielił Pan Józef Walewski – Wójt Gminy.


Radnej Zofii Kujawa odpowiedział, że pismem z dnia 28 września 2011 roku wystąpił do Pana wojewody w sprawie zmiany rejonizacji karetek pogotowia ratunkowego dla terenu gminy Słubice.

Pani Barbara Kamińska – sekretarz gminy zapoznała z treścią odpowiedzi Wojewody zawartej w piśmie z dnia 10 października 2011 roku ( pismo w załączeniu).

Radnej Teresie Petrykowskiej wyjaśnił, że przy ulicy Parkowej nie zostaną postawione pojemniki na odpady selektywne. Na terenie gminy Słubice prowadzona jest selektywna zbiórka odpadów. Odbiór odbywa się zgodnie z ustalonym harmonogramem w ostatnie dni każdego miesiąca.  

Do pkt.11.



Przewodniczący obrad zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy zapoznali się z treścią protokołu z IX Sesji Rady Gminy. Zapytał, czy są uwagi i zapytania do protokołu. Uwag i zapytań nie zgłoszono.



Przewodniczący Rady Gminy poddał protokół z IX-sesji Rady Gminy pod głosowanie. Protokół w wyniku jawnego głosowania został przyjęty przez Radę jednogłośnie.

Do pkt.12.


Pan Sławomir Januszewski – Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.


Przewodniczący obrad podziękował radnym i sołtysom za mobilizowanie wyborców do aktywnego uczestnictwa w wyborach parlamentarnych,

Podziękował uczestnikom z naszej gminy za udział w IX święcie kukurydzy w Teresinie. Szczególne podziękowania skierował do zespołu śpiewaczego Grzybowianki, które swoim śpiewem uświetniły uroczystość.



Poinformował, że od dnia 15 października 2011 roku można nabywać akcje Krajowej Spółki Cukrowej. Najmniejszy pakiet to 1000 sztuk po 1,60 zł. Akcje mogą nabywać tylko plantatorzy. Zwrócił uwagę, że akcje wykupują zagraniczni akcjonariusze, co może spowodować, że cukier będzie droższy, ponieważ spółka będzie produkowała cukier nie z polskich buraków. 

Serdecznie podziękował zespołowi śpiewaczemu „Grzybowianki” za udział w przeglądzie zespołów folklorystycznych i zdobycie wyróżnienia na Festiwalu Folkloru i Kultury Ziemi Kujawskiej i Mazowieckiej „ Od Kujawiaka  do Oberka” w Łącku. Podziękował władzom, radnym, sołtysom i mieszkańcom gminy za udział w festiwalu.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję:


 Radny Jacek Domżałowicz poinformował, że pomoc w dofinansowaniu budowy hali sportowej można uzyskać od Totalizatora Sportowego.

Pan Dariusz Woliński- wiceprzewodniczący Rady Gminy podziękował za wypożyczenie koparki do usunięcia drzew, za wycięcie krzaków i należyte wykonywanie dróg,
- wnioskował o nawiezienie piachem wyboistej drogi na pograniczu Wymyśla Nowego i Sadów  oraz o wycięcie drzew przy tej drodze.

Pan Bogdan Ryfa sołtys wsi Wymyśle Polskie wnosił o nawiezienie drogi na pograniczu Nowego Wiączemina, za Panem Siemińskim i Wymyśla Nowego oraz nawiezienie drogi Sokołów do Przemysłowa w ilości pięciu wywrotek.

Pan Tomasz Krystecki – sołtys wsi Budy podziękował za udostępnienie koparki i nawiezienie  piachem drogi w Starych Budach. Zapytał, czy naprawę drogi i budowę chodników  w Budach można zgłosić w formie wniosku do Programu Przebudowy Dróg Lokalnych (Schetynówki).

Pani Elżbieta Karasek – sołtys wsi Potok wnosiła o nawiezienie żwirem poboczy drogi w Potoku Czarnym i zobowiązanie wykonawcy drogi w Potoku Czarnym do budowy barierki na mostku między Panem Rogiem  a Panem Kłoszewskim.

Pani Krystyna Wojtalewicz – sołtys sołectwa Łaziska zwróciła się o:


- zobowiązanie właścicieli gruntów do wycięcia zakrzaczeń przy drodze koło budynku dawnej szkoły, w stronę Bończy ponieważ przedstawiciele firmy prowadzącej selektywną zbiórkę nie mogą dojechać po odpady,
- wystosowanie pisma do Zarządu Dróg Powiatowych w Płocku o pilną  naprawę uszkodzonych poboczy na drodze Studzieniec –Wólka,
- zapytała czy w bieżącym roku zostanie pobudowana droga w Łaziskach Dolnych, 

- zwróciła się o poszerzenie drogi koło Pana Perki, ponieważ dwa samochody nie mogą się wyminąć. Zdaniem mieszkańców droga miała być szersza dlatego  żądają konfrontacji z Panem Wójtem w tej sprawie,
- zapytała czy są poczynione starania w sprawie przyśpieszenia remontu zabytkowej kapliczki w Studzieńcu, 


Pan Henryk Kordalewski sołtys wsi Piotrkówek zapytał czy po starym wale będzie budowana druga nawierzchnia asfaltowa i czy będą naprawione pobocza.

Radna Katarzyna Milczarek zapytała czy rozmowa w sprawie zakupu tablicy interaktywnej dla szkoły w Piotrkówku będzie prowadzona teraz, czy po sesji.

Pan Jerzy Józwik sołtys wsi Zyck Polski ponownie zwrócił się o pogłębienie rowu w Zycku Polskim w stronę Juliszewa ponieważ przy dużych opadach deszczu nadmiar wody zalewa pola uprawne,

- zapytał, czy będą zakupione tablice informacyjne dla sołtysów.


Pani Kazimiera Janiszewska sołtys wsi Słubice podziękowała za nawiezienie drogi w Słubicach w stronę Pana Domańskiego,

 -wyraziła sprzeciw w sprawie przekazania Pani doktor budynku ośrodka zdrowia w wieczyste użytkowanie. Zwróciła uwagę, że ośrodek zdrowia był budowany w czynie społecznym, mieszkańcy denerwują się, że bez  ich zgody w czasie zasłabnięcia pogotowie zabiera chorego do szpitala w Sochaczewie a nie do Płocka, czy Gostynina. Powiedziała, że budynek ośrodka można wydzierżawić najwyżej na 30 – 50 lat,

- zapytała czy będzie naprawiona droga powiatowa do Piotrkówka i będąca w stanie tragicznym droga wojewódzka w stronę Studzieńca.

Pani Mirosława Górska – sołtys wsi Grabowiec wnosiła o nawiezienie piachem nieutwardzonego odcinka drogi w Grabowcu,


Pani Milewska sołtys wsi Rybaki zapytała czy będzie naprawiana droga w Rybakach w stronę  Pana Lenarcika. Wnosiła o wykonanie poboczy przy nowo wybudowanej drodze asfaltowej.

Radny Mariusz Bartos powiedział, że aby podejmować decyzje w sprawie ośrodka zdrowia to musi być uregulowany jego stan prawny. Warunek stawiany przez Panią doktor należy przedyskutować,

- podziękował Panu Wójtowi za udostępnienie koparki do udrożnienia rowu między Jamnem a Grzybowem. Poinformował, że rolnicy zainteresowani pogłębianiem rowu, oczyścili go, ale byli i tacy, którzy nie byli zainteresowani udrożnieniem rowu i nic w tej sprawie nie zrobili. Był również problem z zakupem paliwa do koparki. Zwrócił uwagę, aby w przyszłości pogłębianie rowu wykonywać w porozumienie ze spółką wodną.

Radny Piotr Lenarcik nawiązując do zakupionego dla powodzian przez PCK węgla orzech poinformował, że większość mieszkańców ma zakupione piece na Eko –groszek. Zapytał, „czy istnieje możliwość zamiany węgla, ponieważ istnieje obawa o jego odsprzedaż”.


Pan Sławomir Januszewski – Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że budynek ośrodka zdrowia był budowany przez mieszkańców całej gminy, a nie tylko Słubic. Budynek ośrodka zdrowia wymaga remontu i Pani doktor ma możliwości pozyskania środków na ten cel, dlatego należy podjąć decyzję, czy przekazać go na czas określony czy w wieczyste użytkowanie.

  
Pani Kazimiera Janiszewska sołtys wsi Słubice jeszcze raz powiedziała, że budynku ośrodka nie można sprzedać. Wzorem lat ubiegłych sprzedany budynek można wyremontować i odsprzedać go osobie trzeciej.

Pan Dariusz Woliński- wiceprzewodniczący Rady Gminy jest przeciwny sprzedaży budynku ośrodka zdrowia w Słubicach. Zaproponował wydzierżawienie ośrodka na dwadzieścia - czterdzieści lat.

Radny Mariusz Bartos powiedział , że budynek ośrodka jest dobrem wspólnym i w sprawie dzierżawy powinien wypowiedzieć się radca prawny.


Radna Zofia Kujawa podziękowała za usunięcie zakrzaczeń na zakręcie drogi w Grabowcu oraz za wystąpienie do Wojewody Mazowieckiego w sprawie zmiany rejonizacji karetek pogotowia dla gminy Słubice,


- powiedziała, że na sesji, w której nie uczestniczyli sołtysi zgłaszała do Pana wójta sprawę dotyczącą remontu drogi Słubice – Piotrkówek. Poddała radnym do przemyślenia i podjęcia decyzji jakie plany działania należy podjąć aby przeprowadzony został remont drogi Słubice – Piotrkówek, która jest w stanie katastrofalnym.

Radny Jerzy Pietrzak wnosił o zgłoszenie do Zarządu Dróg Mazowieckich potrzeby natychmiastowego utwardzenia odcinka drogi przylegającej do ulicy Górnej, na granicy z drogą wojewódzką. 

Radny Bartosz Jachowicz zapytał czy będzie przeprowadzona wycinka drzew w pasie dwudziestokilkametrowym koło Pana Jachowicza,

-ponownie wnosił o usuniecie wyrzuconych odpadów z rowu drogi powiatowej, między Piotrkówkiem a Nowym Zyckiem.


Pan Ryszard Ziółkowski – sołtys wsi Świniary zapytał czy w roku bieżącym będzie doprowadzona woda do pięciu budynków w Świniarach?

Radna Stanisława Ogrzebacz wnioskowała o udostępnienie koparki do pogłębienia rowu w Grzybowie i budowę drogi w tej miejscowości.


 Pan Sławomir Januszewski – Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że najważniejszymi zadaniami do realizacji w najbliższym czasie są: remont ośrodka zdrowia i budowa hali sportowej. W związku z światowym kryzysem dotacje unijne będą sukcesywnie zmniejszane, dlatego należy na bieżąco monitorować możliwość pozyskania środków finansowych na ten cel. Zaznaczył, że należy również składać wnioski na inne działania potrzebne w gminie.
Odpowiedzi na zapytania w dyskusji udzielił Pan Józef Walewski – Wójt Gminy.


- radnemu Jackowi Domżałowiczowi odpowiedział, że jeśli będzie dokumentacja na budowę hali to wtedy należy się zastanawiać skąd pozyskać środki na realizację inwestycji,

- Panu  Dariuszowi Wolińskiemu- wiceprzewodniczącemu Rady Gminy i Panu Bogdanowi Ryfie sołtysowi wsi Wymyśle Polskie odpowiedział, że tylko drogi należące do dróg gminnych naszej gminy zostaną nawiezione piachem,


- Panu Tomaszowi Krysteckiemu sołtysowi wsi Budy odpowiedział, że droga w Budach jest drogą powiatową i naprawa jej należy do Zarządu Dróg Powiatowych. Gmina może tylko zwrócić się do zarządu o jej naprawę, Z programu „Schetynówki” mogą być wykonywane drogi nowe, a nie już istniejące.

-Pani Elżbiecie Karasek sołtys wsi Potok wyjaśnił, że sprawdzi stan drogi na miejscu i podejmie stosowną decyzję w tej sprawie. Wyjaśnił również, że we wskazanym przez sołtys miejscu barierka nie była przewidziana. Powiedział, że również należy naprawić barierkę koło Pana Marca w Juliszewie,

- Pani Krystynie Wojtalewicz sołtys sołectwa Łaziska odpowiedział, że właściciele gruntów przylegających do drogi w Bończy powinni sami zgłosić się z wnioskiem o wydanie decyzji na wycięcie drzew. Pani sołtys powinna porozmawiać z nimi w tej sprawie,


- droga Studzieniec – Wólka jest droga powiatową i był zgłaszany wniosek o jej naprawę do Zarządu Dróg Powiatowych, ale bez rezultatu. Poinformował, że zakręty przedmiotowej drogi zostały przez pracowników zatrudnionych w ramach prac publicznych oczyszczone z zakrzaczeń,


-  droga koło Pana Perki w Łaziskach zgodnie z planem nie może być szersza. Należy wytyczyć jej granice,

-  na drogę G-14 w Łaziskach 20 października br. odbędzie się przetarg, na który został zaciągnięty kredyt i za 11 dni od dnia ogłoszenia przetargu wykonawca przystąpi do budowy. Zakończenie budowy przewiduje się w listopadzie br.

 - na remont kapliczki w Studzieńcu jest już przygotowana dokumentacja,


Panu Henrykowi Kordalewskiemu sołtysowi wsi Piotrkówek wyjaśnił, że droga  jest w budowie, ale jeszcze nie zakończona,

Panu Jerzemu Józwikowi sołtysowi wsi Zyck Polski odpowiedział, że rów w tej miejscowości będzie pogłębiony jeśli właściciele gruntów usuną drzewa i zakrzaczenia przynajmniej po jednej stronie rowu i sfinansują zakup paliwa do koparki gminnej,

- brakujące tablice informacyjne dla sołtysów będą wykonane w okresie jesienno – zimowym.

Pani Kazimierze Janiszewskiej sołtys wsi Słubice wyjaśnił, że odnośnie ośrodka zdrowia, to po  zgłoszeniu propozycji będzie podjęta stosowna decyzja. Poinformował, że nie chciałby budynku ośrodka sprzedawać,


- odnośnie naprawy drogi wojewódzkiej 575 to w dalszym ciągu nie wiadomo, kiedy  będzie modernizowana.

Pani Mirosławie Górskiej sołtys wsi Grabowiec odpowiedział, że wskazana przez Panią sołtys droga zostanie nawieziona piachem,


Pani Annie Milewskiej sołtys wsi Rybaki wyjaśnił, że droga do Lenarcika nie będzie wykonywana ponieważ nie została ujęta w planie naprawy dróg po powodziowych. Rozważana jest możliwość nawiezienia jej tłuczniem bądź piachem,


Radnemu Piotrowi Lenarcikowi odpowiedział, że będzie dokonany podział węgla zgodnie z życzeniem PCK, tj. na budynek mieszkalny, w którym była woda, a nie na rodzinę. Z przydziału węgla należy wyłączyć rodziny, które już nie mieszkają na terenie zalewowym. Rozważany jest przydział węgla dla miejscowości Juliszew – Sady, Nowy Wiączemin, Wiączemin Polski, Świniary i Nowosiadło. Sołtysi z wymienionych sołectw sporządzą listy mieszkańców  uprawnionych do otrzymania węgla.

Pan Sławomir Januszewski – przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że w Zycku Polskim były przypadki podtopienia domów mieszkalnych.

Pan Józef Walewski – Wójt Gminy odpowiedział, że sołtysi z wymienionych sołectw sporządzą  listy uprawnionych do odbioru węgla. Listy muszą być przez nich podpisane, ponieważ w razie nieprawidłowości będą pociągnięci do odpowiedzialności.

Radny Bartosz Jachowicz zapytał, czy węgiel będzie przydzielany tylko tym mieszkańcom, którzy mieli wodę w domu, czy i tym którzy mieli wodę w piwnicy. 

Radny Piotr Lenarcik zwrócił uwagę, że w Zycku  i w Piotrkówku prawie wszyscy mieli wodę w piwnicy. Zapytał o wielkość przydziału węgla na budynek. Zaproponował podobny podział środków przyznanych przez PCK jak z Energy  

Wójt Gminy odpowiedział, że przewiduje się po dwa tysiące lub więcej na budynek, w którym w związku z zalaniem były przeprowadzane remonty. Powiedział, że do piątku bieżącego tygodnia GOPS oczekuje od sołtysów listy na węgiel podpisanej przez radę sołecką. Wyjaśnił, że podział środków musi być dokonany zgodnie z sugestią darczyńcy.

Radnemu Jerzemu Pietrzakowi odpowiedział, że nieutwardzony pas drogi ulicy Górnej leży w pasie drogi wojewódzkiej i zarządca tej drogi powinien ją utwardzić. Zapewnił jednak, że  zostanie utwardzony miałkim tłuczniem.


Radnemu Bartoszowi Jachowiczowi wyjaśnił, że drzewa do 10 lat i krzaki  będą wycinane w odległości 2-3 m od pasa drogi,

- wystąpi z pismem do powiatu o usunięcie śmieci wyrzuconych w pasie drogi powiatowej między Piotrkówkiem a Zyckiem Nowym.


- Pani Annie Milewskiej sołtys wsi Rybaki odpowiedział, że wskazana przez nią droga w Rybakach nie będzie remontowana. Natomiast nie wiadomo, kiedy zostanie wykonanie pobocze przy nowej drodze asfaltowej koło Pani O ponieważ powinna usunąć ogrodzenie, krzewy i iglaki posadzone w pasie drogowym.

- Panu Ryszardowi Ziółkowskiemu – sołtysowi wsi Świniary wyjaśnił, że wodociąg w roku bieżącym nie będzie budowany ponieważ dwóch rolników nie wyraża zgody aby przez ich grunty przechodziła główna sieć wodociągowa. Poinformował również, że w Zycku Polskich też dwóch rolników nie wyraża zgody na doprowadzenie wody.


Radnej Stanisławie Ogrzebacz odpowiedział, że proponował  pogłębienie koparką rowu w Grzybowie  ale nie otrzymał zgłoszenia. Budowa drogi w Grzybowie będzie realizowana o ile zostaną wygospodarowane środki na ten cel.

Pani Barbara Kamińska – sekretarz gminy zapoznała radnych i sołtysów   z żądaniem Ogólnopolskiego Towarzystwa Ochrony Ptaków wszczęcia postępowania administracyjnego w sprawie nakazania inwestorowi – Dyrektorowi Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Warszawie natychmiastowego wstrzymania działań polegającego na usuwaniu przemiałów na Wiśle w Miejscowości Świniary w obszarze specjalnej ochrony ptaków sieci Natura 2000 o nazwie „Dolina Środkowej Wisły”, itd. oraz z wezwaniem Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie do złożenia przez Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska, Regionalnego Konserwatora Przyrody wyjaśnień na piśmie, w związku ze złożonym przez Ogólnopolskie Towarzystwo Ochrony Ptaków w dniu 25.08.2001 r. wnioskiem w sprawie nakazania natychmiastowego wstrzymania działań polegających na bagrowaniu osadów na Wiśle w km.608+600 – 609-500 w miejscowości Świniary w gminie Słubice ( kserokopia pisma i wezwania w załączeniu).

 Pani sekretarz zapoznała również z treścią pisma Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami, z którego wynika, że w dniu 29 września 2011 roku została podpisana umowa pomiędzy powiatem Płockim a WFGŚiGW w Warszawie odnośnie udzielania dotacji na wykup gruntów zdegradowanych w wyniku powodzi zaistniałej w 2010 roku.

Pan Sławomir Januszewski – przewodniczący Rady Gminy odnośnie wykupu gruntów zasypanych piachem po powodzi powiedział, że rolnicy powinni się zgodzić na proponowane warunki, ponieważ nie dostaną więcej Poinformował, że Agencja Skarbu Państwa w Łodzi za grunty po RSP w Podczachach wypłaciła średnio 40 tys. zł  za  hektar gruntów klasy od IV do  VI a nie 25 tys. za 1 ha jak proponuje Wydział Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami. Poinformował również, że od 2014 roku obcokrajowcy będą mogli kupować grunty w Polsce. Jeszcze raz zachęcał rolników, aby zgodzili się na proponowane warunki wykupu ponieważ w przypadku dłuższego zastanawiania się, mogą nie otrzymać żadnego odszkodowania. 

 Powiedział również, że mimo zapewnień, do chwili obecnej do budżetu gminy nie wpłynęły obiecane środki na budowę dróg.


Pan Józef Walewski – Wójt Gminy poinformował, że istnieje obawa, czy obiecane środki na odbudowę dróg uszkodzonych w wyniku powodzi w tym roku zostaną przekazane do budżetu gminy, dlatego razem z przewodniczącym wybierają się do Marszałka Województwa Mazowieckiego w tej sprawie.



Pan Sławomir Januszewski – przewodniczący Rady Gminy i Pan Józef Walewski Wójt Gminy podziękowali radnemu Mariuszowi Bartosowi za nadzór nad sprawnym pogłębieniem rowu w Grzybowie. Powiedzieli, że należy brać przykład z radnego i kolejno przystępować do pogłębiania zgłaszanych rowów.
Do pkt.13.   

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek obrad X Sesji Rady Gminy w dniu 18 październik 2011 roku został wyczerpany. Zamknął obrady X Sesji Rady Gminy. Podziękował wysokiej Radzie i zaproszonym gościom za uczestnictwo w tych obradach. 
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