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SPRAWOZDANIE Z GMINNEGO PROGRAMU
OPIEKI NAD ZABYTKAMI

NA LATA 2012-2015

GMINA SŁUBICE

Słubice, marzec 2015 rok
Wykonywanie zadań w zakresie kultury i ochrony zabytków nałożone zostało ustawą o ochronie zabytków i opieki nad zabytkami z dnia 23 lipca 2003r.                                             (Dz. U. 2014 r., poz. 1446).
Przedmiotowa ustawa nakłada na jednostki samorządu terytorialnego obowiązek sporządzania programu opieki nad zabytkami na okres 4 lat.

Zgodnie z art. 21 ustawy o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami ewidencja zabytków jest podstawą do sporządzenia programu opieki nad zabytkami.

W związku z tym Wójt Gminy Słubice przy pomocy pracownika urzędu gminy opracował „Gminny program opieki nad zabytkami na lata   2012-2015”, który został przyjęty Uchwałą Nr XXI/107/2012 Rady Gminy Słubice z dnia 24 sierpnia 2012 roku. Gminny program poprzedzony został utworzeniem Gminnej Ewidencji Zabytków – prowadzone         są karty ewidencji zabytków w postaci elektronicznej.
Przedmiotem opracowania jest dziedzictwo kulturowe w gminie Słubice, celem opracowania jest określenie kierunków i zadań na rzecz ochrony i opieki nad zabytkami.

Dziedzictwo kulturowe to ważny czynnik życia i działalności człowieka. Zabytki           są materialnym śladem przeszłości oraz cennym elementem kultury, przyczyniającym się            do kształtowania przyjaznego otoczenia człowieka, stanowią o atrakcyjności krajobrazu. Bogactwo dziedzictwa kultury może przyczynić się do poprawy jakości życia mieszkańców.
Na podstawie art. 87 ust. 5 ustawy z dnia 23 lipca 2003 roku o Ochronie zabytków      i opiece nad zabytkami Wójt Gminy Słubice sporządza sprawozdanie z realizacji Programu Opieki nad Zabytkami dla ww. gminy.

Przedmiotowe zabytki zostały wpisane do gminnej ewidencji zgodnie z przekazaną informacją od Mazowieckiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków.


W założeniach programowych gminnego programu opieki nad zabytkami na lata 2012-2015 ustalono dwa priorytety:
PRIORYTET I


Rewaloryzacja dziedzictwa kulturowego jako element rozwoju                        społeczno-gospodarczego gminy. Gmina Słubice jest właścicielem neogotyckiej kapliczki      w miejscowości Studzieniec. W programie zakładaliśmy, iż po otrzymaniu dotacji z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich w ramach osi Lider Gmina Słubice odbuduje zabytkową kapliczkę w miejscowości Studzieniec. Prace polegać miały na odbudowie neogotyckiej kapliczki wraz z prowadzącymi do niej schodami w miejscowości Studzieniec. Projekt techniczny odtworzenia kapliczki uwzględnia historyczne wymiary i lokalizację obiektu.
Przydrożna kapliczka w Studzieńcu została wzniesiona w drugiej ćwierci XIX wieku
. Najprawdopodobniej fundatorem kapliczki był ówczesny dziedzic dóbr Studzieniec pochodzący z rodu Skarżyńskich herbu Bończa. Kapliczka wzniesiona w stylu neogotyckim na planie trójkąta, murowana z cegły, otynkowana, przepruta dwiema bliźnimi ostrołukowymi arkadami o profilowanych archiwoltach, wewnątrz przesklepiona. Daszek namiotowy, kryty dachówką. W 2007 roku kapliczka uległa samoistnemu zniszczeniu. Aktem darowizny            z 2009 roku pani Krystyna Kurlapska przekazała Gminie Słubice własność  gruntu                 w obszarze niezbędnym dla odbudowy kapliczki. W 2011 roku Gmina złożyła wniosek           o dotację w ramach działania 413 „Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju” – mały projekt Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013 organizowanej przez Fundację Aktywni razem w ramach projektu „Europejski Fundusz Rolny na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich: Europa inwestująca w obszary wiejskie” współfinansowanego ze środków Unii Europejskiej.  W 2013 roku dzięki zaangażowaniu władz gminy, dotacji z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich w ramach osi Lider oraz mieszkańców udało się odbudować kapliczkę uwzględniając jej historyczne wymiary i lokalizację. Przywrócono dawną rolę kapliczki jako miejsca kultu religijnego, a także miejsca atrakcyjnego turystycznie. 
W związku z tym, że gmina Słubice jest właścicielem neogotyckiej kapliczki w Studzieńcu w 2013 roku została ona wyremontowana. 
Opieka nad zabytkiem sprawowana przez jego właściciela lub posiadacza polega       na zapewnieniu warunków naukowego badania i dokumentowania zabytku, prowadzenia prac konserwatorskich, restauratorskich i robót budowlanych przy zabytku, zabezpieczenia              i utrzymania zabytku oraz jego otoczenia w jak najlepszym stanie, korzystania z zabytku            w sposób zapewniający trwałe zachowanie jego wartości, popularyzowania                                   i upowszechniania wiedzy o zabytku oraz jego znaczeniu dla historii i kultury.


Zabytki wymagają stałego inwestowania i dokonywania remontów, które wydobędą wartość historyczną, artystyczną lub naukową, zabezpieczą i powstrzymają proces degradacji zabytku. Większość z nich nie jest własnością gminy, finansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich i robót budowlanych zabytku spoczywa na osobach fizycznych bądź jednostkach organizacyjnych posiadających tytuł prawny do zabytku wynikający z prawa własności, użytkowania wieczystego, trwałego zarządu, ograniczonego prawa rzeczowego albo stosunku zobowiązaniowego. Natomiast jeżeli wskazany wyżej tytuł prawny posiada jednostka samorządu terytorialnego finansowanie prowadzenia prac konserwatorskich, restauratorskich i robót budowlanych zabytku jest zadaniem własnym tej jednostki.
Zespół Pałacowo-Parkowy w Studzieńcu należy do osoby prywatnej. Po wielu latach nieaktywności został zrujnowany, jednak obecnie trwają prace mające na celu rewaloryzację zespołu pałacowego. Właściciel tego zespołu w Studzieńcu uzyskał stosowne zezwolenia           od organów mających do tego kompetencje dotyczące m.in.:

· cięć trzebieżowych samosiewów porastających park wraz z wykonaniem prac porządkowych polegających na oczyszczeniu terenu z nieczystości stałych,

· przeprowadzenie rewaloryzacji zabytkowego układu wodnego,

· remontu kapitalnego zabytkowego pałacu.
W chwili obecnej pałac został w znacznym stopniu odrestaurowany.
W najlepszym stanie znajdują się obiekty sakralne, ponieważ wykonywane są bieżące remonty.

Zespół Pałacowo-Parkowy w Słubicach nie jest remontowany i zabezpieczany,                co powoduje dalsze jego niszczenie.

Jeżeli chodzi o cmentarze – w bardzo złym stanie są te w Zycku Nowym, Sadach, Wiączeminie Polskim, Piotrkówku, Jamnie i Świniarach, jednakże nie są własnością gminy.

PRIORYTET II


Badanie i dokumentacja dziedzictwa kulturowego oraz promocja i edukacja służąca budowaniu tożsamości. Zakłada się, że  na stronie internetowej Gminy udostępnione zostaną informacje o zabytkach znajdujących się na terenie gminy oraz aktualizowanie gminnej ewidencji zabytków. Zgodnie z założeniami programowymi udostępniony został Gminny Program Opieki nad Zabytkami, z którego mieszkańcy oraz wszyscy zainteresowani mogą dowiedzieć się jakie zabytki istnieją na terenie gminy Słubice. Natomiast jeśli chodzi o aktualizacje ww. Programu nastąpi ona w przyszłym roku.
� Katalog Zabytków Sztuki w Polsce, t. X, Dawne Województwo Warszawskie, zeszyt 3, Dawny Powiat Gostyniński”,      red. I. Galicka, H. Sygietyńska, Warszawa 1975, s. 41
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