




Uzasadnienie


Do zadań własnych realizowanych przez Gminę należy zaspokajanie potrzeb zbiorowych wspólnoty, do których włączono między innymi planowanie zaopatrzenia mieszkańców w energię elektryczną, ciepło i paliwa gazowe. Obowiązki  Gminy w tym zakresie precyzuje ustawa – Prawo energetyczne.


Zadania te Gmina powinna realizować w zgodzie z założeniami polityki energetycznej państwa, miejscowymi planami zagospodarowania przestrzennego lub ustaleniami zawartymi w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego. Projekt założeń został pozytywnie zaopiniowany przez Zarząd Województwa Mazowieckiego (pismo znak: MBPR/OTS-ZRR-EP-4338-1-16/10). 

W okresie wyłożenia do publicznego wglądu, osoby i jednostki organizacyjne mogące być zainteresowane zaopatrzeniem w ciepło, energie elektryczną i paliwa gazowe na obszarze gminy Słubice nie wniosły uwag i zastrzeżeń oraz nie złożyły wniosków do przedmiotowego projektu założeń.

W związku z uchwaleniem miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego dla terenów gminy, należało uchylić poprzednią uchwałę w sprawie uchwalenia założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe gminy Słubice, celem zgodności z ustaleniami obowiązujących planów.
