Wójt Gminy Słubice
Ogłasza wyniki otwartego konkursu ofert na powierzenie wykonania zadań publicznych w zakresie kultury fizycznej i sportu pn. „Organizacja zajęć sportowych i współzawodnictwa sportowego w dyscyplinach: piłka nożna i tenis stołowy w m. Słubice w gminie Słubice”.
W terminie określonym w Ogłoszeniu tj. do 19 marca 2010 roku do godziny 1000 wpłynęła jedna oferta na organizację zajęć sportowych i współzawodnictwa sportowego w dyscyplinie piłka nożna oraz jedna na organizację zajęć sportowych i współzawodnictwa sportowego w dyscyplinie tenis stołowy.
Po ocenie ofert dokonano wyboru:

· oferty złożonej przez Uczniowski Ludowy Klub Sportowy „NADWIŚLANIN” Słubice, 09-533 Słubice, ul. Płocka 30 na realizację zadania publicznego – organizacja zajęć sportowych i współzawodnictwa sportowego w dyscyplinie tenis stołowy;

· oferty złożonej przez Ludowy Uczniowski Klub Sportowy „MAZOWIA” Słubice, 09-533 Słubice, ul. Płocka 30 na realizację zadania publicznego – organizacja zajęć sportowych i współzawodnictwa sportowego w dyscyplinie piłka nożna.

Złożone oferty zawierają szczegółowy zakres rzeczowy zadania publicznego proponowanego do realizacji, termin i miejsce realizacji zadania, kalkulację przewidywanych kosztów realizacji zadania publicznego, informację o posiadanych zasobach kadrowych zapewniających wykonanie zadania, deklarację nieodpłatnego wykonania zadania, tym samym spełniają warunki określone w ustawie o działalności pożytku publicznego i wolontariacie.
Otrzymują:

1. Uczniowski Ludowy Klub Sportowy „NADWIŚLANIN” Słubice


09-533 Słubice, ul. Płocka 30

2. Ludowy Uczniowski Klub Sportowy „MAZOWIA” Słubice


09-533 Słubice, ul. Płocka 30

3. tablica ogłoszeń w Urzędzie Gminy Słubice

4. strona internetowa ugslubice.bip.org.pl

5. a/a

