                                                                        Załącznik nr 2

                                                                        do Zarządzenia Nr 0050.41.2013

                                                                        Wójta Gminy Słubice

                                                                        z dnia 27 sierpnia 2013 r.

Informacja

o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej

Gminy  Słubice za I półrocze 2013 r.
        Wieloletnia  Prognoza Finansowa  Gminy  Słubice na  lata 2013 – 2016 została przyjęta  Uchwałą  Nr XXV/127/2012  przez  Radę  Gminy Słubice  w dniu  19 grudnia 2012 r.

        Zgodnie  z  załącznikiem  Nr 1 do  w/w  Uchwały  przyjęto  Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Słubice na lata 2013 - 2016, natomiast w załączniku Nr 2 do w/w Uchwały przyjęto Wykaz przedsięwzięć do WPF.
       W okresie sprawozdawczym zmianie uległ załącznik Nr 1  pn. „ Wieloletnia Prognoza Finansowa ", załącznik Nr 2 pn. „Wykaz przedsięwzięć do WPF" oraz przedłużono WPF na lata 2013 – 2023.
         Zmiany te spowodowane były potrzebą :

·  zmiany Uchwały budżetowej na 2013 r. polegającej na wprowadzeni środków po stronie wydatków budżetu, nadwyżki budżetu z lat ubiegłych i wolnych środków oraz pożyczki, zmienił się wynik budżetu i związana   z nim kwota przychodu,

·  dokonano aktualizacji polegającej na wykreśleniu przedsięwzięć w zakresie umów, których realizacja w roku budżetowym i w latach następnych jest niezbędna do zapewnienia ciągłości działania jednostki i których płatności przypadają w okresie dłuższym niż rok, celem doprowadzenia danych zawartych w wykazie przedsięwzięć do zgodności z obowiązującymi przepisami. 

        W wyniku zmian planowane przedsięwzięcia za I półrocze 2013 r. osiągnęły następujące wielkości :

        Plan przedsięwzięć bieżących               -     122.860,00 zł 

        Wykonanie przedsięwzięć bieżących    -       36.136,98 zł
         tj.    % ogólnego planu         -      29,4

         W przedsięwzięciach bieżących zabezpieczone są środki na programy, projekty z udziałem środków , o których mowa w art.5 ust.1 pkt 2 i 3.

 Środki wydatkowano : 

· dziecięca akademia przyszłości – wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów poprzez dodatkowe zajęcia rozwijające kompetencje kluczowe w szkołach podstawowych ( Szkoła Podstawowa im. Ojca Świętego Jana Pawła II w Słubicach )

-  Plan    -         11.630,00 zł

-  Wykonanie   - 3.178,55 zł

-  co stanowi  -  27,3 %  
· dziecięca akademia przyszłości – wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów poprzez dodatkowe zajęcia rozwijające kompetencje kluczowe w szkołach podstawowych ( Szkoła Podstawowa w Świniarach )

-  Plan       -        11.630,00 zł

-  Wykonanie  -    3.229,80 zł

-  co stanowi  -  27,8 % 

· rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji pn. „ Zintegrowane Słubice " – uaktywnienie zawodowo osób niepełnosprawnych zagrożonych wykluczeniem społecznym z terenu gminy Słubice.

-  Plan       -          99.600,00 zł

-  Wykonanie    -  29.728,63 zł

-  co stanowi   -   29,8 %

       Projekt „ Dziecięca akademia przyszłości – wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów poprzez dodatkowe zajęcia rozwijające kompetencje kluczowe w szkołach podstawowych" realizowany przez Szkołę Podstawową im. Ojca Świętego Jana Pawła II w Słubicach i Szkołę Podstawową w Świniarach został rozliczony w miesiącu lipcu br. Zgodnie z założeniem projektu zajęcia trwały do końca czerwca br., więc pozostała część środków wydatkowana została w miesiącu lipcu 2013 r.
      Niski procent wydatkowania środków na projekt „ Zintegrowane Słubice "- uaktywnienie zawodowe osób niepełnosprawnych zagrożonych wykluczeniem społecznym z terenu gminy Słubice spowodowany był tym, że środki finansowe na w/w projekt wpłynęły na koniec marca br. i większość zadań zrealizowanych zostanie w II półroczu br.

