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1. WPROWADZENIE
Wg definicji  Światowej Organizacji Zdrowia zdrowiem określa się  „stan pełnego, dobrego samopoczucia fizycznego, psychicznego i społecznego, a nie tylko brak choroby lub zniedołężenia”. W świetle powyższej definicji zdrowie psychiczne nie jest tylko brakiem zaburzeń ale stanem dobrego samopoczucia, stanem w którym człowiek radzi sobie ze stresem, potrafi zadowalająco pracować i funkcjonować w życiu codziennym. 
Definicja medyczna – określa zdrowie psychiczne jako niewystępowanie objawów psychopatologicznych, homeostazę w procesach fizjologicznych, brak defektów w strukturze i funkcjach psychicznych,

Definicja psychologiczna – określa jako zdolność do twórczego rozwoju i samorealizacji, akceptację i poczucie własnej wartości i tożsamości, zdolność osiągania satysfakcji z życia, realistyczną percepcję rzeczywistości,

Definicja socjologiczna  – jako zdolność przystosowania się jednostki do norm kulturowych             i środowiska społecznego, uwewnętrzniania norm w przebiegu socjalizacji, umiejętności prawidłowej koegzystencji w grupie i właściwego funkcjonowania w rolach społecznych.
Zdrowie psychiczne jest dobrem osobistym człowieka.

Opieka zdrowotna nad osobami z zaburzeniami w gminie jest realizowana w ramach podstawowej opieki medycznej finansowanej ze środków Narodowego Funduszu Zdrowia.

Z budżetu gminy finansowane są zadania z zakresu pomocy społecznej, które nakłada ustawa o pomocy społecznej.

2. Podstawa prawna opracowania gminnego programu ochrony zdrowia psychicznego.

Podstawą prawną do działań związanych z ochroną zdrowia psychicznego są:

· ustawa z dnia 19 sierpnia 1994r. o ochronie zdrowia psychicznego (Dz. U.                     z 1994r., Nr 111, poz. 535 ze zm.),

· Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 28 grudnia 2010r. w sprawie Narodowego Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego  (Dz. U. z dnia 3 lutego 2011r.)
Zgodnie z ustawą o ochronie zdrowia psychicznego ochrona zdrowia psychicznego obejmuje w szczególności:

· promocję i zapobieganie zaburzeniom psychicznym

· zapewnienie osobom z zaburzeniami psychicznymi opieki zdrowotnej

· kształtowanie wobec osób z zaburzeniami psychicznymi właściwych postaw społecznych tj, zrozumienia, tolerancji, życzliwości.

3. Lokalna diagnoza zjawiska zaburzenia psychicznego.

Zgodnie z art.. 3 ustawy o ochronie zdrowia psychicznego osoby z zaburzeniami psychicznymi  to osoby chore psychicznie (wykazujące zaburzenia psychiczne), osoby upośledzone umysłowo, osoby wykazujące inne zakłócenia czynności psychicznych, które zgodnie ze stanem wiedzy medycznej zaliczone są do zaburzeń psychicznych a osoby te wymagają świadczeń zdrowotnych, lub innych form pomocy i opieki niezbędnych do życia w środowisku rodzinnym lub społecznym.
Z danych uzyskanych od Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Słubicach,                     w oparciu o kryteria definicji zaburzeń psychicznych zapisanej w ustawie o ochronie zdrowia psychicznego ze świadczeń pomocy społecznej w latach 2010-2011skorzytsalo  36 osób,                  w następującym przedziale wiekowym:
· 0 -3  - 0 osób

· 4 – 6 – 2 osoby

· 7 – 12 – 4 osoby

· 13 – 15 – 2 osoby

· 16 – 18 – 1 osoba

· 19 - 60 kobiety – 6 osób

· 19 – 60 mężczyźni – 15 osób

· powyżej 60 kobiety – 4 osoby

· powyżej 65 mężczyźni – 2 osoby

Z danych uzyskanych od Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej „SANUS”  w Słubicach uzyskano informacje, iż osób chorych psychicznie,                             z  zaburzeniami psychicznymi oraz z upośledzeniem umysłowym z terenu Gminy Słubice zapisanych do NZOZ SANUS w Słubicach jest 39 osób. 
4. Założenia programowe, oraz harmonogram działań.             
Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 28 grudnia 2010r., w sprawie Narodowego Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego (Dz. U. z dnia 3 lutego 2011r.) nakłada do realizacji na samorządy gmin niżej wymienione cele.
Cel główny 1 – promocja zdrowia psychicznego i zapobieganie zaburzeniom psychicznym.
Cel szczegółowy – upowszechnianie wiedzy na temat zdrowia psychicznego, kształtowanie zachowań i stylów życia korzystnych dla zdrowia psychicznego, rozwijanie umiejętności radzenia sobie w sytuacjach zagrażających zdrowiu psychicznemu.

Działanie - Organizowanie w szkołach na terenie gminy prelekcji i pogadanek z udziałem specjalisty np. psychologa, pedagoga z zakresu zdrowia psychicznego. 
W szkołach na terenie gminy organizowanie są pogadanki na godzinach do dyspozycji wychowawcy i na lekcjach przyrody, prowadzonych przez wychowawców, nauczycieli                    w zakresie zdrowia psychicznego, np. jak radzić  sobie ze stresem, kształtowanie właściwych postaw społecznych, zasady współżycia w grupie. 
Cel szczegółowy – zapobieganie zaburzeniom psychicznym.

Działanie – w szkołach na terenie gminy dzieci i młodzież, u których występują zaburzenia zachowania oraz istnieje zagrożenie wystąpienia zaburzeń psychicznych kierowani                           są na badania do poradni Psychologiczno-Pedagogicznej. 

Cel szczegółowy – zwiększenie integracji społecznej osób z zaburzeniami psychicznymi.

Działanie – w szkole Podstawowej im. Władysława Jagiełły w Piotrkówku organizowana jest corocznie zabawa andrzejkowa, na którą zapraszani są uczniowie Ośrodka Szkolno - Wychowawczego w Mocarzewie.

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej, wraz z Urzędem Gminy corocznie organizuje choinkę integracyjną na którą zapraszani są dzieci niepełnosprawne z terenu Gminy Słubice, oraz dzieci z Ośrodka Szkolno - Wychowawczego w Mocarzewie, w choince uczestniczą również uczniowie ze szkół z terenu Gminy.
Cel główny 2 – zapewnienie osobom z zaburzeniami psychicznymi wielostronnej                                 i powszechnie dostępnej opieki zdrowotnej oraz innych form opieki i pomocy niezbędnych do życia w środowisku rodzinnym i społecznym.
Cel szczegółowy – upowszechnienie środowiskowego modelu psychiatrycznej opieki zdrowotnej.
Działanie – Współpraca z lekarzem rodzinnym.
Cel szczegółowy – upowszechnianie zróżnicowanych form pomocy i oparcia społecznego.

Działanie – w miarę możliwości i potrzeby organizowanie usług opiekuńczych, dla osób potrzebujących pomocy.
Cel szczegółowy – aktywizacja zawodowa osób z zaburzeniami psychicznymi.

Działanie – udostępnienie osobom zainteresowanym pracą informacji nt. istniejących ofert pracy dostępnych na stronie internetowej Powiatowego Urzędu Pracy.

Cel szczegółowy – skoordynowanie różnych form opieki i pomocy.

Działanie – powołanie lokalnego zespołu koordynującego realizację Programu.
- opracowanie programu ochrony zdrowia psychicznego

- realizacja, koordynowanie i monitorowanie programu ochrony zdrowia psychicznego.

- przygotowanie corocznie informacji o dostępnych formach opieki zdrowotnej i pomocy    społecznej dla osób z zaburzeniami psychicznymi.
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