                                                                                                Załącznik Nr 2

                                                                                                do Zarządzenia Nr 0050/35 /2011

                                                                                               Wójta Gminy Słubice

                                                                                               z dnia 16  sierpnia 2011 r. 

Informacja

o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Słubice za I półrocze 2011r.

           Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy Słubice na lata 2011-2014 została przyjęta Uchwałą Nr III/8/2010 przez Radę Gminy Słubice w dniu  30 grudnia 2010r.

             Zgodnie z zał. Nr 1 do w/w Uchwały przyjęto Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Słubice na lata 2011-2014, natomiast w załączniku Nr 2 do w/w Uchwały przyjęto wykaz przedsięwzięć do WPF.
          W okresie sprawozdawczym zmianie ulegał załącznik Nr 1 pn. „Wieloletnia Prognoza Finansowa”. Zmiany te spowodowane były potrzebą zmiany Uchwały Budżetowej na 2011 r. polegającej na wprowadzeniu środków po stronie wydatku budżetu, nadwyżki budżetu z lat ubiegłych i wolnych środków, zmienił się wynik budżetu i związana z nim kwota przychodu.

Zgodnie z przepisami ustawy o finansach publicznych wartości przyjęte w WPF i budżecie gminy powinny być zgodne co najmniej w zakresie wyniku budżetu oraz kwot przychodów i rozchodów. 
W okresie sprawozdawczym Wykaz przedsięwzięć nie uległ zmianie. Planowane przedsięwzięcia za I półrocze 2011 r. osiągnęły następujące wielkości:

Plan przedsięwzięć bieżących      -                 328.683,15 zł

Wykonanie przedsięwzięć           -                  214.989,36 zł

% wykonania planu                      -                  65,4 %

W przedsięwzięciach bieżących gminy zabezpieczono środki na umowy, których realizacja w roku budżetowym i w latach następnych jest niezbędna dla zapewnienia ciągłości działania jednostki i z których wynikające płatności wykraczają poza rok budżetowy. 

Wykazano umowy zawarte na:

1) Dowóz dzieci do szkół w roku szkolnym 2010/11,

2) Obsługę prawną,

3) Dostawę oleju opałowego do celów grzewczych do budynków będących w zasobie gminnym.
Na koniec okresu sprawozdawczego tj. na 30.06.2011 r. planowane przedsięwzięcia w kwocie 328.683,15 zł, wykonano w kwocie 214.989,36 zł tj. 65,4% w sposób następujący:

a) Obsługa prawna- zapewnienie obsługi prawnej zgodnie z przepisami prawa- plan 32.208,00 zł, wykonanie 16.236,00 zł, co stanowi 50,4%,
b) Dowożenie uczniów do szkół na terenie gminy Słubice w roku szkolnym 2010/2011- plan 46.475,15 zł, wykonanie 36.904,36 zł, co stanowi 79,4%. Środki przeznaczono na wynajem 1 autobusu w celu zapewnienia bezpiecznego dowozu dzieci do szkół na terenie gminy Słubice za okres od stycznia do czerwca 2011 r. Na koniec okresu sprawozdawczego powstało zobowiązanie niewymagalne  w wysokości  6.146,80 zł- z tytułu dowozu uczniów do szkół, które zostało uregulowane w m-cu lipcu. 

c) Dostawa oleju opałowego do celów grzewczych budynków będących w zasobie gminy- plan 250.000 zł, wykonanie 161.849,00 zł co stanowi 64,7%. Środki przeznaczono na na ogrzanie budynków gminnych.

